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B 120/220.32 M

B 40/220.40 M
B 60/220.40 M
B 80/220.40 M
B 100/220.40 M
B 120/250.40 M
B 150/250.40 M
B 180/250.40 M

B 40/240.50 M
B 60/240.50 M
B 80/240.50 M
B 100/280.50 M
B 120/280.50 M
B 150/280.50 M
B 180/280.50 M

B 40/340.65 M
B 60/340.65 M
B 80/340.65 M
B 100/340.65 M
B 120/340.65 M
B 150/340.65 M

B 40/360.80 M
B 60/360.80 M
B 80/360.80 M
B 100/360.80 M
B 120/360.80 M

B 40/450.100 M
B 60/450.100 M
B 80/450.100 M
B 100/450.100 M
B 120/450.100 M

B 120/220.32 SAN M

B 120/250.40 SAN M
B 150/250.40 SAN M
B 180/250.40 SAN M

B 100/280.50 SAN M
B 120/280.50 SAN M
B 150/280.50 SAN M
B 180/280.50 SAN M

B 40/340.65 SAN M
B 60/340.65 SAN M
B 80/340.65 SAN M
B 100/340.65 SAN M
B 120/340.65 SAN M
B 150/340.65 SAN M
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(IT) DICHIARAZIONE DI CONFORMITA CE
Noi, DAB Pumps S.p.A. - Via M.Polo, 14 - Mestrino (PD) - ltaly, dichiariamo sotto la nostra esclusiva
responsabilita che i prodotti Evoplus ai quali questa dichiarazione si riferisce sono conformi alle seguenti
direttive ed alle seguenti norme:

(GB) DECLARATION OF CONFORMITY CE
We, DAB Pumps S.p.A. - Via M.Polo, 14 - Mestrino (PD) - Italy, declare under our exclusive responsibility
that the Evoplus products to which this declaration refers comply with the following directives and standards:

(ES) DECLARACION DE CONFORMIDAD CE
Nosotros, DAB Pumps S.p.A. — Via M.Polo, 14 - Mestrino (PD) - Italia, declaramos bajo nuestra exclusiva
responsabilidad la conformidad de los productos Evoplus a los que se refiere esta declaracion, con las
directivas y normas siguientes:

(SE) EG-FORSAKRAN OM OVERENSSTAMMELSE
Vi, DAB Pumps S.p.A. - Via M. Polo, 14 - Mestrino (PD) - Italien, forsakrar under eget ansvar att
produkterna Evoplus - som denna férsédkran avser - ar i dverensstimmelse med féljande direktiv och
standarder:

(FR) DECLARATION DE CONFORMITE CE
Nous, DAB Pumps S.p.A. - Via M.Polo, 14 - Mestrino (PD) - Italy, déclarons sous notre responsabilité
exclusive, que les produits Evoplus auxquels cette déclaration se réfere, sont conformes aux directives
suivantes ainsi qu’aux normes suivantes:

(NL) EG-VERKLARING VAN OVEREENSTEMMING
Wij, DAB Pumps S.p.A. - Via M.Polo, 14 - Mestrino (PD) - ltaly, verklaren onder onze exclusieve
aansprakelijkheid dat de producten Evoplus, naar dewelke deze verklaring verwijst, in overeenstemming zijn
met de volgende richtlijnen en normen:

(RO) DECLARATIE DE CONFORMITATE CE
Noi, DAB Pumps S.p.A. — Via M.Polo, 14 - Mestrino (PD) - ltalia, declaram pe proprie raspundere ca
produsele Evoplus la care se referd aceasta declaratie sunt in conformitate cu urmatoarele directive si cu
urmatoarele norme:

(DE) EG- KONFORMITATSERKLARUNG
Die Firma DAB PUMPS s.p.a. - Via M. Polo, 14 - Mestrino (PD) — Italien, erklart eigenverantwortlich, dass
die Produkte Evoplus, auf die sich diese Erklarung bezieht, den folgenden Richtlinien entsprechen:

(PL) DEKLARACJA ZGODNOSCI CE
My, DAB Pumps S.p.A. - Via M.Polo, 14 - Mestrino (PD) - Italy, oswiadczamy na naszg wytgczng
odpowiedzialnosé, ze produkty Evoplus, do ktérej ta deklaracja sie odnosi sg zgodne z ponizszymi
dyrektywami i normami:

(GR) AHAQZH XYMMOP®QZIHZ EK
H eraipeia pag DAB Pumps A.E. — pe €dpa otnv Via M.Polo, 14 - Mestrino (PD) - ItaAia, dnAwvel
uTTEUBUVa TTWG 01 CUOKEUEG Evoplus oTig oTroieg avagépeTal n mapolcda dHAWGCN, CUPHOP@WVOVTAl UE TIG
€€ ¢ odnyieg kal kavoviopoug:

(C2) ES PROHLASENI O SHODE
My, spoleénost DAB Pumps S.p.A. - Via M.Polo, 14 - Mestrino (PD) - Italy, prohlaSujeme vyhradné na
nasSi zodpovédnost, Ze vyrobky Evoplus, na které se toto prohlaSeni vztahuje, vyhovuji nésledujicim
smérnicim a normam:

(SK) ES VYHLASENIE O ZHODE
My, spolo¢nost DAB Pumps S.p.A. - Via M.Polo, 14 - Mestrino (PD) - Italy, vyhlasujeme na naSu
vyhradnu zodpovednost, Ze vyrobky Evoplus, na ktoré sa toto vyhlasenie vztahuje, vyhovuju nasledujicim
smerniciam a normam:
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(TR) CE UYGUNLUK BEYANNAMESI
Biz, DAB Pumps S.p.A. - Via M.Polo, 14 - Mestrino (PD) - Italy, minhasir sorumlulugumuz altinda olarak,
isbu beyannamenin iliskin oldugu Evoplus Urtnlerinin agsagidaki direktif ve standartlara uygun oldugunu
beyan ederiz:

(LV) CE ATBILSTIBAS DEKLARACIJA
Més, DAB Pumps S.p.A. - Via M.Polo, 14 - Mestrino (PD) - Italija, uznemoties par to pilnu atbildibu,
pazinojam, ka izstradajumi Evoplus, uz kuriem attiecas ST deklaracija, atbilst Sadu direktivu un standartu
prasibam:

(LT) ESATITIKTIES DEKLARACIJA
Mes, DAB Pumps S.p.A., esantys adresu Via M.Polo, 14, Mestrino (PD), Italija, atsakingai deklaruojame,
kad Evoplus hari¢ gaminiai, kuriems skirta Si deklaracija, atitinka Sias direktyvas ir normas:

(PT) DECLARAGCAO DE CONFORMIDADE CE
NOs, DAB Pumps S.p.A. - Via M.Polo, 14 - Mestrino (PD) - Italy, declaramos sob nossa exclusiva
responsabilidade que os produtos Evoplus aos quais esta declaracdo diz respeito, estdo em conformidade
com as seguintes directivas e com as seguintes normas:

(RU) 3ASABJIIEHUE O COOTBETCTBUU CE
Mel, Komnanus DAB Pumps S.p.A. - Bua M. Nono, 14 - MectpuHo (MA) - Utanua, 3agsnsem nof Hawly
UCKIMIOYNTENBHYI0 OTBETCTBEHHOCTb, YTO usgenus Evoplus, npegmeTr HacTosiwero 3asiBfieHusl, oTBevaloT
TpeboBaHVAM cneayLmMx AMPEKTMB 1 HOPMATUBOB:

(FI) EY-VAATIMUSTENMUKAISUUSVAKUUTUS
Me, DAB Pumps S.p.A. - Via M.Polo, 14 - Mestrino (PD) - Italia, vakuutamme omalla vastuullamme, etta
Evoplus-tuotteet, joita tamé& vakuutus koskee, ovat seuraavassa mainittujen direktiivien ja standardien
vaatimusten mukaiset:

Evoplus Evoplus SAN

Direttive CE / EC Directives
2006/95/CE

2004/108/CE

2009/125/EC

2011/65/EU

X
X

X[X|X|X

Norme Armonizzate /
Harmonized Norms
EN 60335-1:2008
EN 60730:2000

EN 62233:2008

EN 61000-3-3:2008
EN 1151-2:2006
PrEN 16297-2:2012
EN 55014-1:2006
EN 55014-2/A2:2008
EN 61000-3-2:2006
EN 1151-1:2006
PrEN 16297-1:2012

X | X[X|[X]|X

X[X|X|X

X[X|[X|X[|X[X[X|X]|X|X|X

Mestrino (PD), 01/01/2013 (@ s
I LLL C_; Al

Francesco Sinico
Technical Director
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1. LEGENDA

Sul frontespizio é riportata la versione del presente documento nella forma Vn.x. Tale versione indica che il
documento € valido per tutte le versioni software del dispositivo n.y. Es.: V3.0 & valido per tutti i Sw: 3.y

Nel presente documento si utilizzeranno i seguenti simboli per evidenziare situazioni di pericolo:

Situazione di pericolo generico. Il mancato rispetto delle prescrizioni che lo seguono puo
provocare danni alle persone e alle cose.

Situazione di pericolo shock elettrico. Il mancato rispetto delle prescrizioni che lo seguono
puod provocare una situazione di grave rischio per I'incolumita delle persone.

2. GENERALITA

Prima di procedere all'installazione leggere attentamente questa documentazione.

L’installazione, l'allacciamento elettrico e la messa in esercizio devono essere eseguite da personale
specializzato, nel rispetto delle norme di sicurezza generali e locali vigenti nel paese d'installazione del
prodotto. Il mancato rispetto delle presenti istruzioni, oltre a creare pericolo per l'incolumita delle persone e
danneggiare le apparecchiature, fara decadere ogni diritto di intervento in garanzia.

L'apparecchio non & destinato ad essere usato da persone (bambini compresi) le cui capacita fisiche
sensoriali e mentali siano ridotte, oppure con mancanza di esperienza o di conoscenza, a meno che esse
abbiano potuto beneficiare, attraverso l'intermediazione di una persona responsabile della loro sicurezza, di
una sorveglianza o di istruzioni riguardanti I'uso dell’apparecchio. | bambini devono essere sorvegliati per
sincerarsi che non giochino con I'apparecchio.

Verificare che il prodotto non abbia subito danni dovuti al trasporto o al
magazzinaggio. Controllare che l'involucro esterno sia integro ed in ottime
condizioni.

2.1 Sicurezza

L'utilizzo & consentito solamente se I'impianto elettrico & contraddistinto da misure di sicurezza secondo
le Normative vigenti nel paese di installazione del prodotto.

2.2 Responsabilita

Il costruttore non risponde del buon funzionamento della macchina o di eventuali danni da questa
provocati, qualora la stessa venga manomessa, modificata e/o fatta funzionare fuori dal campo di lavoro
consigliato o in contrasto con altre disposizioni contenute in questo manuale.

2.3 Avvertenze Particolari

Prima di intervenire sulla parte elettrica 0 meccanica dell'impianto togliere sempre la
tensione di rete. Attendere lo spegnimento delle spie luminose sul pannello di
controllo prima di aprire I'apparecchio stesso. Il condensatore del circuito intermedio
in continua resta carico con tensione pericolosamente alta anche dopo la
disinserzione della tensione di rete.

Sono ammissibili solo allacciamenti di rete saldamente cablati. L’apparecchio deve
essere messo aterra (IEC 536 classe 1, NEC ed altri standard al riguardo).

3
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Morsetti di rete e i morsetti motore possono portare tensione pericolosa anche a
motore fermo.

Se il cavo di alimentazione & danneggiato, esso deve essere sostituito dal servizio
assistenza tecnica o da personale qualificato, in modo da prevenire ogni rischio.

3. LIQUIDI POMPATI

La macchina € progettata e costruita per pompare acqua, priva di sostanze esplosive e particelle solide o
fibre, con densita pari a 1000 Kg/m3, viscosita cinematica uguale ad 1mm?s e liquidi non chimicamente
agressivi. E possibile utilizzare glicole etilenico in percentuale non superiore al 30%.

4. APPLICAZIONI

| circolatori della serie EVOPLUS consentono una regolazione integrata della pressione differenziale che
permette di adattare le prestazioni del circolatore alle effettive richieste dell'impianto. Questo determina
notevoli risparmi energetici, una maggiore controllabilita dell'impianto e una riduzione della rumorosita.

| circolatori EVOPLUS sono concepiti per la circolazione di:

acqua in impianti di riscaldamento e condizionamento.

— acqua in circuiti idraulici industriali.
— acqua sanitaria solo per le versioni con corpo pompa in bronzo.

| circolatori EVOPLUS sono autoprotetti contro:

Sovraccarichi

Mancanza di fase
Sovratemperatura
Sovratensione e sottotensione

5. DATI TECNICI

Tensione di alimentazione 1x220-240 V (+/-10%), 50/60 Hz
Potenza assorbita Si veda targhetta dati elettrici
Corrente massima Si veda targhetta dati elettrici
Grado di protezione IPX4D

(dispositivo di controllo elettronico in posizione verticale)

Grado di protezione IPX0D

(dispositivo di controllo elettronico in posizione orizzontale)

Classe di protezione F

Classe TF TF 110

Motoprotettore Non & necessario un motoprotettore esterno
Massima temperatura ambiente 40°C

Temperatura liquido -10°C +~110°C

Portata Siveda Tabella 1

Prevalenza Siveda Tabella 1

Pressione di esercizio massima 1.6 MPa

Pressione di esercizio minima 0.1 MPa
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EVOPLUS H[nr:]?x Omax [m¥h] EVOPLUS H[Tq?x Omax [mh]
B 120/220.32 M D 120/220.32 M
B 120/220.32 SAN M* 12.0 17.01 12.0 30.62
B 40/220.40 M 4.0 12.18 D 40/220.40 M 4.0 21.91
B 60/220.40 M 6.0 15.69 D 60/220.40 M 6.0 28.24
B 80/220.40 M 8.0 18.58 D 80/220.40 M 8.0 33.44
B 100/220.40 M 10.0 20.64 D 100/220.40 M 10.0 37.15
B 120/250.40 M
B 120/250 40 SAN M* 12.0 23.48 D 120/250.40 M 12.0 42.26
B 150/250.40 M
B 150/250 40 SAN M* 15.0 25.65 D 150/250.40 M 15.0 46.17
B 180/250.40 M
B 180/250 40 SAN M* 18.0 25.65 D 180/250.40 M 18.0 46.17
B 40/240.50 M 4.0 20.27 D 40/240.50 M 4.0 36.49
B 60/240.50 M 6.0 25.20 D 60/240.50 M 6.0 45.36
B 80/240.50 M 8.0 27.51 D 80/240.50 M 8.0 49.52
B 100/280.50 M D 100/280.50 M
B 100/280 50 SAN M* 10.0 30.08 10.0 54.14
B 120/280.50 M D 120/280.50 M
B 120/280 50 SAN M* 12.0 32.98 12.0 59.36
B 150/280.50 M D 150/280.50 M
B 150/280.50 SAN M* 15.0 35.02 15.0 63.04
B 180/280.50 M D 180/280.50 M
B 180/280 50 SAN M* 18.0 37.02 18.0 66.64
B 40/340.65 M D 40/340.65 M
B 40/340.65 SAN M* 4.0 27.90 4.0 50.22
B 60/340.65 M D 60/340.65 M
B 60/340.65 SAN M* 6.0 34.47 6.0 62.05
B 80/340.65 M D 80/340.65 M
B 80/340.65 SAN M* 8.0 38.30 8.0 68.94
B 100/340.65 M D 100/340.65 M
B 100/340 65 SAN M* 10.0 41.71 10.0 75.08
B 120/340.65 M D 120/340.65 M
B 120/340.65 SAN M* 12.0 44.63 12.0 80.33
B 150/340.65 M D 150/340.65 M
B 150/340 65 SAN M* 15.0 53.44 15.0 96.19
B 40/360.80 M 4.0 37.30 D 40/360.80 M 4.0 67.14
B 60/360.80 M 6.0 43.54 D 60/360.80 M 6.0 78.37
B 80/360.80 M 8.0 42.84 D 80/360.80 M 8.0 77.11
B 100/360.80 M 10.0 49.02 D 100/360.80 M 10.0 88.24
B 120/360.80 M 12.0 58.12 D 120/360.80 M 12.0 104.62
B 40/450.100 M 4.0 45.29 D 40/450.100 M 4.0 81.52
B 60/450.100 M 6.0 50.77 D 60/450.100 M 6.0 91.39
B 80/450.100 M 8.0 56.85 D 80/450.100 M 8.0 102.33
B 100/450.100 M 10.0 61.60 D 100/450.100 M 10.0 110.88
B 120/450.100 M 12.0 63.73 D 120/450.100 M 12.0 114.71

Tabella 1: Prevalenza massima (Hmax) e portata massima (Qmax) dei circolatori EVOPLUS

*Questo circolatore & adatto solo per acqua potabile.
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5.1 Compatibilita Elettromagnetica (EMC)

| circolatori EVOPLUS rispettano la norma EN 61800-3, nella categoria C2, per la compatibilita

elettromagnetica.

- Emissioni elettromagnetiche — Ambiente industriale (in alcuni casi possono essere richieste misure di
contenimento).

- Emissioni condotte — Ambiente industriale (in alcuni casi possono essere richieste misure di
contenimento).

6. GESTIONE

6.1 Immagazzinaggio

Tutti i circolatori devono essere immagazzinati in luogo coperto, asciutto e con umidita dell'aria
possibilmente costante, privo di vibrazioni e polveri. Vengono forniti nel loro imballo originale nel quale
devono rimanere fino al momento dell'installazione. Se cosi non fosse provvedere a chiudere accuratamente
la bocca di aspirazione e mandata.

6.2 Trasporto

Evitare di sottoporre i prodotti ad inutili urti e collisioni. Per sollevare e trasportare il circolatore avvalersi di
sollevatori utilizzando il pallet fornito di serie (se previsto).

6.3 Peso

La targhetta adesiva posta sull'imballo riporta I'indicazione del peso totale del circolatore.

7. INSTALLAZIONE

Seguire attentamente le raccomandazioni di questo capitolo per realizzare una corretta installazione elettrica
idraulica e meccanica.

Prima di intervenire sulla parte elettrica 0 meccanica dell'impianto togliere sempre la
tensione di rete. Attendere lo spegnimento delle spie luminose sul pannello di
controllo prima di aprire I'apparecchio stesso. Il condensatore del circuito intermedio
in continua resta carico con tensione pericolosamente alta anche dopo la
disinserzione della tensione di rete.

Sono ammissibili solo allacciamenti di rete saldamente cablati. L’apparecchio deve
essere messo aterra (IEC 536 classe 1, NEC ed altri standard al riguardo).

Accertarsi che la tensione e la frequenza di targa del circolatore EVOPLUS
corrispondano a quelle della rete di alimentazione.

7.1 Installazione e Manutenzione Del Circolatore

Montare il circolatore EVOPLUS sempre con I'albero motore in posizione orizzontale.
Montare il dispositivo di controllo elettronico in posizione verticale (si veda Figura 1)
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v SOLO PER RISCALDAMENTO

< >

Figura 1: Posizione di montaggio

Il circolatore puo essere installato negli impianti di riscaldamento e condizionamento sia sulla tubazione
di mandata che su quella di ritorno; la freccia stampata sul corpo pompa indica la direzione del flusso.
Installare per quanto possibile il circolatore sopra il livello minimo della caldaia, ed il piu lontano possibile
da curve, gomiti e derivazioni.

Per facilitare le operazioni di controllo e manutenzione, installare sia sul condotto di aspirazione che su
quello di mandata una valvola di intercettazione.

Prima di installare il circolatore, effettuare un accurato lavaggio dell'impianto con sola acqua ad 80°C.
Quindi scaricare completamente l'impianto per eliminare ogni eventuale sostanza dannosa che fosse
entrata in circolazione.

Eseguire il montaggio in modo da evitare gocciolamenti sul motore e sul dispositivo di controllo
elettronico sia in fase di installazione sia in fase di manutenzione.

Evitare di mescolare allacqua in circolazione additivi derivanti da idrocarburi e prodotti aromatici.
L'aggiunta di antigelo, dove necessario, si consiglia nella misura massima del 30%.

In caso di coibentazione (isolamento termico) utilizzare I'apposito kit (se fornito in dotazione) ed
accertarsi che i fori di scarico condensa della cassa motore non vengano chiusi o parzialmente ostruiti.

Non coibentare mai il dispositivo di controllo elettronico.

Nel caso di manutenzione utilizzare sempre un set di guarnizioni nuove.

7.2 Rotazione Delle Teste Motore

Nel caso l'installazione venga effettuata su tubazioni poste in orizzontale sara necessario effettuare una
rotazione di 90 gradi del motore con relativo dispositivo elettronico al fine di mantenere il grado di protezione
IP e per permettere all'utente un’interazione con l'interfaccia grafica piu confortevole (si veda Figura 2).

7
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Prima di procedere alla rotazione del circolatore, assicurarsi che il circolatore stesso
sia stato completamente svuotato.

Per ruotare il circolatore EVOPLUS procedere come segue:
1. Rimuovere le 4 viti di fissaggio della testa del circolatore.
2. Ruotare di 90 gradi la cassa motore insieme al dispositivo di controllo elettronico in senso orario o
antiorario a seconda della necessita.
3. Rimontare ed avvitare le 4 viti che fissano la testa del circolatore.

Il dispositivo di controllo elettronico deve rimanere sempre in posizione verticale!

Garantire che il cavo di collegamento del sensore di pressione non entri mai in
contatto con la cassa motore.

Figura 2: Installazione su tubazioni orizzontali

7.3 Valvola Di Non Ritorno

Se l'impianto & dotato di una valvola di non ritorno, assicurarsi che la pressione minima del circolatore sia
sempre superiore alla pressione di chiusura della valvola.

8. COLLEGAMENTI ELETTRICI

| collegamenti elettrici devono essere effettuata da personale esperto e qualificato.

ATTENZIONE! OSSERVARE SEMPRE LE NORME DI SICUREZZA LOCALLI.

Prima di intervenire sulla parte elettrica 0 meccanica dell'impianto togliere sempre la
tensione di rete. Attendere lo spegnimento delle spie luminose sul pannello di
controllo prima di aprire I'apparecchio stesso. Il condensatore del circuito intermedio
in continua resta carico con tensione pericolosamente alta anche dopo la
disinserzione della tensione di rete.

Sono ammissibili solo allacciamenti di rete saldamente cablati. L’apparecchio deve
essere messo aterra (IEC 536 classe 1, NEC ed altri standard al riguardo).

SI RACCOMANDA IL CORRETTO E SICURO COLLEGAMENTO A TERRA
DELL’'IMPIANTO!
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Si consiglia di installare un interruttore differenziale a protezione dell'impianto che
risulti correttamente dimensionato, tipo: Classe A con la corrente di dispersione
regolabile, selettivo, protetto contro scatti intempestivi.

L'interruttore differenziale automatico dovra essere contrassegnato dai due simboli
seguenti:

[ —
FaWa -—-

Il circolatore non richiede alcuna protezione esterna del motore

Controllare che la tensione e la frequenza di alimentazione corrispondano ai valori indicati sulla
targhetta di identificazione del circolatore.

EVOPLUS
DANISS

Figura 3: Connessioni elettriche (fronte)
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Figura 4: Connessioni elettriche (retro)
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Riferimento Descrizione
(Figura 3 e Figura 4)

1 Morsettiera estraibile per il collegamento della linea di alimentazione:
1x220-240 V, 50/60 Hz

2 LED ausiliario

3 LED presenza alta tensione

4 Connettore di collegamento per circolatori gemellari

5 Connettore di collegamento per sensore di pressione e temperatura fluido
(di serie)

6 Morsettiera estraibile 13 poli per il collegamento degli ingressi e dei sistemi
MODBUS

7 Morsettiera estraibile 6 poli per segnalazioni di allarme e stato sistema

Tabella 2: Connessioni elettriche

8.1 Collegamento Di Alimentazione

L @ N
o

Figura 5: Morsettiera estraibile di alimentazione
10
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Prima di alimentare il circolatore assicurarsi che il coperchio del pannello di controllo EVOPLUS sia
perfettamente chiuso!

8.2 Collegamenti Elettrici Ingressi, Uscite e MODBUS

| circolatori EVOPLUS sono dotati di ingressi digitali, analogici ed uscite digitali in modo da poter realizzare
alcune soluzioni di interfaccia con istallazioni pit complesse.

Per l'installatore sara sufficiente cablare i contatti di ingresso e di uscita desiderati e configurarne le relative
funzionalita come desiderato (si veda par. 8.2.1 par. 8.2.2 par. 8.2.3 e par. 8.2.4).

8.2.1 Ingressi Digitali

10 1112 13

s[5 s el alE )2
o

IN2  IN1

gk
pElly

=\

W |

Figura 6: Morsettiera estraibile 13 poli: ingressi digitali e MODBUS

Con riferimento alla Figura 6 gli ingressi digitali disponibili sono:

Ingresso | N° morsetto | Tipo Contatto Funzione associata
12 EXT: Se attivato da pannello di controllo (si veda par. 12
IN1 13 Contatto Pulito | Pagina 11.0 del menu EVOPLUS) sara possibile comandare
I'accensione e lo spegnimento della pompa da remoto.
10 Economy: Se attivato da pannello di controllo (si veda par. 12
IN2 11 Contatto Pulito Pagina 5.0 del menu EVOPLUS) sara possibile attivare la
funzione di riduzione del set-point da remoto.

Tabella 3: Ingressi digitali IN1 e IN2

Nel caso siano state attivate le funzioni EXT ed Economy da pannello di controllo, il comportamento del
sistema sara il seguente:

IN1 IN2 Stato Sistema
Aperto Aperto Pompa ferma
Aperto Chiuso Pompa ferma
Chiuso Aperto Pompa in marcia con set-point impostato dall'utente
Chiuso Chiuso Pompa in marcia con set-point ridotto

11
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8.2.2 MODBUS e LON Bus

| circolatori EVOPLUS mettono a disposizione una comunicazione seriale tramite un ingresso RS-485. La
comunicazione é realizzata in accordo alle specifiche MODBUS.

Attraverso MODBUS é possibile settare i parametri di funzionamento del circolatore da remoto come, ad
esempio, la pressione differenziale desiderata, influenza della temperatura, modalita di regolazione ecc. Allo
stesso tempo il circolatore puo fornire importanti informazioni sullo stato del sistema.

Per i collegamenti elettrici fare riferimento alla Figura 6 e alla Tabella 4:

Terminali MODBUS | N° Morsetto Descrizione
A 2 Terminale non invertito (+)
B 1 Terminale invertito (-)
Y 3 GND

Tabella 4: Terminali RS_485 MODBUS

| parametri di configurazione della comunicazione MODBUS sono resi disponibili nel menu avanzato (si veda
Par.12).

| circolatori EVOPLUS avranno inoltre la possibilita di comunicare su LON Bus attraverso dispositivi di
interfaccia esterni.

Ulteriori informazioni e dettagli riguardo all'interfaccia MODBUS e LON bus sono disponibili al seguente link:

http://www.dabpumps.com/evoplus

8.2.3 Ingresso Analogico e PWM

2 3 4567 8 910111213

HHHHHEHHHEHE

- +
o
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Figura 7: Morsettiera estraibile 13 poli: ingressi 0-10V e PWM

In Figura 7 é riportato lo schema di collegamento dei segnali esterni 0-10V e PWM. Come si evince dalla
figura i 2 segnali condividono gli stessi terminali della morsettiera per cui sono mutuamente esclusivi. Se si
desidera utilizzare un segnale analogico di controllo sara necessario impostare da menu la tipologia di tale
segnale (si veda par. 12 Pagina 7.0).

Ulteriori informazioni e dettagli riguardo all'uso dell'ingresso analogico e PWM sono disponibili al seguente

link:
http://www.dabpumps.com/evoplus

12
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8.2.4 Uscite

OUTH1 oOuT?2

| | |
HHHH T

L1 L2

N L L N

Figura 8: Morsettiera estraibile 6 poli: esempio di collegamento uscite

Con riferimento alla Figura 8 le uscite digitali disponibili sono:

Uscita | N° morsetto | Tipo Contatto Funzione associata

NC
COM Presenza/Assenza di allarmi nel sistema
NO

OouT1

NC
COM Pompa in marcia/ Pompa ferma
NO

ouT2

OO WIN|F-

Tabella 5: Uscite OUT1 e OUT2

Le uscite OUT1 e OUT2 sono disponibili sulla morsettiera estraibile a 6 poli come specificato in Tabella 5
dove é riportata anche la tipologia di contatto (NC = Normalmente Chiuso, COM = Comune, NO =
Normalmente Aperto).

Le caratteristiche elettriche dei contatti sono riportate in Tabella 6.

Nell'esempio riportato in Figura 8 la luce L1 si accende quando nel sistema €& presente un allarme e si
spegne quando non si riscontra alcun tipo di anomalia, mentre la luce L2 si accende quando la pompa € in
marcia e si spegne quando la pompa & ferma.

Caratteristiche dei contatti di uscita

Max tensione sopportabile [V] 250

5 Se carico resistivo
2,5 Se carico induttivo

Max sezione del cavo accettata [mm?] | 2,5

Max corrente sopportabile [A]

Tabella 6: Caratteristiche dei contatti di uscita

13
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8.3 Collegamenti Per Sistemi Gemellari

Per realizzare un sistema gemellare & sufficiente collegare 2 circolatori EVOPLUS utilizzando il cavo fornito
in dotazione inserendolo nel connettore apposito (si veda Tabella 2).

Per un corretto funzionamento del sistema gemellare € necessario che tutti i
collegamenti esterni della morsettiera estraibile 13 poli vengano collegati in parallelo
trai 2 EVOPLUS rispettando la numerazione dei singoli morsetti.

Per le possibili modalita di funzionamento dei sistemi gemellari si veda par. 12 Pagina 8.0 del menu
EVOPLUS.

9. AWIAMENTO

Tutte le operazioni di avviamento devono essere effettuate con il coperchio del
pannello di controllo EVOPLUS chiuso!

Avviare il sistema soltanto quando tutti i collegamenti elettrici ed idraulici sono stati
completati.

Evitare di far funzionare il circolatore in assenza di acqua nell'impianto.

Il fluido contenuto nell'impianto oltre che ad alta temperatura e pressione puo
trovarsi anche sotto forma di vapore. PERICOLO USTIONI!

E pericoloso toccare il circolatore. PERICOLO USTIONI!

Una volta effettuati tutti i collegamenti elettrici ed idraulici riempire I'impianto con acqua ed eventualmente
con glicole (per la percentuale massima di glicole si veda par. 3) ed alimentare il sistema.

Una volta avviato il sistema €& possibile modificare le modalita di funzionamento per meglio adattarsi alle
esigenze dell'impianto (si veda par.12).

10.

FUNZIONI

10.1 Modi Di Regolazione

| circolatori EVOPLUS consentono di effettuare le seguenti modalita di regolazione a seconda delle
necessita dell’impianto:

Regolazione a pressione differenziale proporzionale in funzione del flusso presente nell'impianto.
Regolazione a pressione differenziale proporzionale con set-point in funzione del segnale esterno 0-
10V o PWM.

Regolazione a pressione differenziale proporzionale in funzione del flusso presente nellimpianto e
della temperatura del liquido.

Regolazione a pressione differenziale costante.

Regolazione a pressione differenziale costante con set-point in funzione del segnale esterno 0-10V o
PWM.

Regolazione a pressione differenziale costante con set-point variabile in funzione della temperatura
del liquido.

Regolazione a curva costante.

Regolazione a curva costante con velocita di rotazione in funzione del segnale esterno 0-10V o
PWM.

La modalita di regolazione pud essere impostata attraverso il pannello di controllo EVOPLUS (si veda par.
12 Pagina 2.0).

14
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10.1.1 Regolazione a Pressione Differenziale Proporzionale

In questa modalita di regolazione la pressione differenziale viene ridotta o
aumenta al diminuire o all'aumentare della richiesta d’acqua.

Il set-point Hs pud essere impostato da display o da segnale esterno 0-10V o
PWM.

Regolazione indicata per:

— Impianti di riscaldamento e condizionamento con elevate perdite di
carico

— Sistemi a due tubi con valvole termostatiche e prevalenza = 4 m

— Impianti con regolatore di pressione differenziale secondario

— Circuiti primari con alte perdite di carico

— Sistemi di ricircolo sanitario con valvole termostatiche sulle colonne
montanti

10.1.2 Regolazione a Pressione Differenziale Costante

In questa modalita di regolazione la pressione differenziale viene mantenuta

costante, indipendentemente dalla richiesta d’acqua.

Il set-point Hs pud essere impostato da display o da segnale esterno 0-10V o
H4 PWM.

Regolazione indicata per:

— Impianti di riscaldamento e condizionamento con basse perdite di
carico

— Sistemi a due tubi con valvole termostatiche e prevalenza<2 m

— Sistemi monotubo con valvole termostatiche

W — Impianti a circolazione naturale

—  Circuiti primari con basse perdite di carico

— Sistemi di ricircolo sanitario con valvole termostatiche sulle colonne
montanti

Hs

10.1.3 Regolazione a Curva Costante

H o _ In questa modalita di regolazione il circolatore lavora su curve caratteristiche
limite massimo a velocita costante. La curva di funzionamento viene selezionata impostando
- la velocita di rotazione attraverso un fattore percentuale. Il valore 100% indica
la curva limite massimo. La velocita di rotazione effettiva pud dipendere dalle
limitazioni di potenza e di pressione differenziale del proprio modello di
circolatore.

La velocita di rotazione pud essere impostata da display o da segnale
esterno 0-10V o PWM.

Regolazione indicata per impianti di riscaldamento e condizionamento a
portata costante.

15
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10.1.4 Regolazione a Pressione Differenziale Costante e Proporzionale In Funzione Della
Temperatura Dell’Acqua

Hs[%]4 Ha

\ In queste modalita di regolazione il set-point di
100 regolazione Hs viene ridotto o aumentato in funzione

della temperatura dellacqua. THs puo essere

impostato da 0°C a 100 °C per poter permettere il

30 funzionamento sia in impianti di riscaldamento che di
A condizionamento.

oy

-
20 Tws T[C] Regolazione indicata per:
- Impianti a portata variabile (impianti  di
riscaldamento a due tubi), dove viene
Hs[%]4 Ha assicurata un’ ulteriore riduzione delle
\ prestazioni del circolatore in funzione
dellabbassamento della temperatura del
liquido circolante , quando vi & una minore
richiesta di riscaldamento.
- Impianti a portata costante (impianti di
30 \ riscaldamento mono-tubo e a pavimento), dove
le prestazioni del circolatore possono essere
regolate solo attivando la funzione di influenza
della temperatura.

100

or

-
Tus 20 TpC]

11. PANNELLO DI CONTROLLO

Le funzionalita dei circolatori EVOPLUS possono essere modificate tramite il pannello di controllo posto sul
coperchio del dispositivo di controllo elettronico.

Sul pannello sono presenti: un display grafico, 4 tasti di navigazione e 3 luci LED di segnalazione (si veda
Figura 9).

7 N

O

O o

oA

N\ /

Figura 9: Pannello di controllo

11.1 Display Grafico

Attraverso il display grafico sara possibile navigare all'interno di un menu in modo facile ed intuitivo che
permettera di verificare e modificare le modalita di funzionamento del sistema, I'abilitazione degli ingressi ed
il set-point di lavoro. Sara inoltre possibile visualizzare lo stato del sistema e lo storico di eventuali allarmi
memorizzati dal sistema stesso.

16
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11.2 Tasti Di Navigazione

Per navigare all'interno del menu sono messi a disposizione 4 tasti: 3 tasti sotto il display e 1 laterale. | tasti
sotto il display sono denominati tasti attivi e il tasto laterale € denominato tasto nascosto.

Ogni pagina del menu € fatta in modo tale da indicare la funzione associata ai 3 tasti attivi (quelli sotto il
display).

11.3 Luci Di Segnalazione

Luce gialla: Seganlazione di sistema alimentato.
Se accesa significa che il sistema & alimentato.

Non rimuovere mai il coperchio se la luce gialla & accesa.

Lucerossa:  Segnalazione di allarme/anomalia presente nel sistema.
Se la luce lampeggia allora I'allarme non € bloccante e la pompa puo essere pilotata
comunque. Se la luce é fissa allora I'allarme & bloccante e la pompa non puo essere pilotata.

Luce verde:  Segnalazione di pompa ON/OFF.
Se accesa, la pompa sta girando. Se spenta la pompa é ferma.

12. MENU

| circolatori EVOPLUS mettono a disposizione 2 menu: menu utente e menu avanzato.
Il menu utente & accessibile dalla Home Page premendo e rilasciando il tasto centrale “Menu”.
I menu avanzato € accessibile dalla Home Page premendo per 5 secondi il tasto centrale “Menu”.

Di seguito sono rappresentate le pagine del menu utente attraverso le quali &€ possibile verificare lo stato del
sistema e modificarne le impostazioni.

Nel menu avanzato invece sono disponibili i parametri di configurazione per la comunicazione con sistemi
MODBUS (per ulteriori dettagli visitare il link: http://www.dabpump.it/evoplus). Per uscire dal menu
avanzato € necessario scorrere tutti i parametri utilizzando il tasto centrale.

Se le pagine dei menu mostrano una chiave in basso a sinistra significa che non & possibile modificare le
impostazioni. Per sbloccare i menu andare nella Home Page e premere contemporaneamente il tasto
nascosto e il tasto sotto la chiave fino a che la chiave non scompare.

Se non viene premuto nessun tasto per 60 minuti le impostazioni si bloccano automaticamente ed il
display viene spento. Alla pressione di un tasto qualsiasi il display viene riacceso e viene
visualizzata la "Home Page".

Per navigare all'interno dei menu premere il tasto centrale.
Per tornare alla pagina precedente tenere premuto il tasto nascosto, quindi premere e rilasciare il tasto
centrale.

Per modificare le impostazioni utilizzare i tasti sinistro e destro.

Per confermare la modifica di un’impostazione premere per 3 secondi il tasto centrale “OK”. L'avvenuta
conferma verra evidenziata con la seguente icona: ¥ |
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NellHome Page sono riassunte in modo grafico le principali impostazioni del
sistema.

L’icona in alto a sinistra indica il tipo di regolazione selezionata.

L’icona in alto al centro indica la modalita di funzionamento selezionata (auto o
economy)

L’icona in alto a destra indica la presenza di un inverter singolo @ oppure

gemellare @f@ La rotazione dell'icona @ 0 @ segnala quale pompa di
circolazione €& in funzione.

Al centro della Home Page si trova un parametro di sola visualizzazione che puo
essere scelto fra un piccolo set di parametri attraverso la Pagina 9.0 del menu.

Dalla Home Page € possibile accedere alla pagina di regolazione del contrasto
del display: tenendo premuto il tasto nascosto, quindi premere e rilasciare il tasto
destro.

| circolatori EVOPLUS mettono a disposizione 2 menu: menu utente e menu
avanzato. Il menu utente & accessibile dalla Home Page premendo e rilasciando il
tasto centrale Menu”.

Il menu avanzato é accessibile dalla Home Page premendo per 5 secondi il tasto
centrale “Menu”

Attraverso la Pagina 1.0 si settano le impostazioni di fabbrica premendo
contemporaneamente per 3 secondi i tasti sinistro e destro.

L’avvenuto ripristino delle impostazioni di fabbrica verra notificato con la comparsa
del simbolo m'vicino alla scritta “Default”.

Attraverso la Pagina 2.0 si imposta la modalita di regolazione. Si possono scegliere
fra le seguenti modalita:

1. M» = Regolazione a pressione differenziale proporzionale.

2. E)EKT = Regolazione a pressione differenziale proporzionale con set-point
impostato da segnale esterno (0-10V o PWM).

3. E»E = Regolazione a pressione differenziale proporzionale con set-point
funzione della temperatura.

4. B= Regolazione a pressione differenziale costante.

5. Eexr = Regolazione a pressione differenziale costante con set-point
impostato da segnale esterno (0-10V o PWM).

6. T:E = Regolazione a pressione differenziale costante con set-point
funzione della temperatura.

7. Tl» = Regolazione a curva costante con velocita di rotazione impostata da
display.

8. Tl)EKT = Regolazione a curva costante con velocita di rotazione impostata
da segnale esterno (0-10V 0 PWM).

La pagina 2.0 visualizza 3 icone che rappresentano:

— icona centrale = impostazione attualmente selezionata
— icona destra = impostazione successiva
— icona sinistra = impostazione precedente
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Attraverso la Pagina 3.0 & possibile modificare il set-point di regolazione.

A seconda del tipo di regolazione scelto nella pagina precedente, il set-point da
impostare sara una prevalenza oppure, nel caso di Curva Costante, una
percentuale relativa alla velocita di rotazione.

Attraverso la Pagina 4.0 & possibile modificare il parametro THs con cui
effettuare la curva di dipendenza dalla temperatura (si veda Par. 10.1.4).

Questa pagina sara visualizzata solo per le modalita di regolazione in funzione
della temperatura del fluido.

La pagina 5.0 permette di impostare la modalita di funzionamento “auto” o
“economy”.

N

La modalita “auto” disabilita la lettura dello stato dell'ingresso digitale IN2 e di
fatto il sistema attua sempre il set-point impostato dall’'utente.

La modalitd “economy” abilita la lettura dello stato dell'ingresso digitale IN2.
Quando l'ingresso IN2 viene energizzato il sistema attua una percentuale di
riduzione al set-point impostato dall’'utente (Pagina 6.0 del menu EVOPLUS).

Per il collegamento degli ingressi si veda par. 8.2.1

La pagina 6.0 viene visualizzata se nella pagina 5.0 & stata scelta la modalita
“economy” e permette di impostare il valore in percentuale del set-point.

Tale riduzione verra eseguita qualora venga energizzato I'ingresso digitale IN2.

La pagina 7.0 viene visualizzata se €& stata scelta una modalita di
funzionamento con set-point regolato da segnale esterno.

Questa pagina permette di scegliere la tipologia del segnale di controllo:
analogico 0-10V (incremento positivo 0 negativo) o PWM (incremento positivo
0 negativo).

Qualora si utilizzi un sistema gemellare (si veda Par. 8.3) attraverso la pagina 8.0 si
puo impostare una delle 3 possibili modalita di funzionamento gemellare:

@f@ Alternato ogni 24h: | 2 circolatori si alternano nella regolazione ogni
24 ore di funzionamento. In caso di guasto di uno dei 2 Tlaltro
interviene nella regolazione.

Simultaneo: | 2 circolatori lavorano contemporaneamente ed alla
stessa velocita. Questa modalita & utile qualora si necessiti di una
portata non erogabile da una singola pompa.

Principale/Riserva: La regolazione € effettuata sempre dallo stesso
circolatore (Principale), I'altro (Riserva) interviene soltanto in caso di
guasto del Principale.

S+
GO

Nel caso venga scollegato il cavo di comunicazione gemellare i sistemi si
configurano automaticamente come Singoli lavorando in modo del tutto
indipendente I'uno dall'altro.
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Attraverso la pagina 9.0 si pud scegliere il parametro da visualizzare nella Home
Page:

Prevalenza misurata espressa in metri

Portata stimata espressa in m*h

Velocita di rotazione espressa in giri al minuto (rpm)

Prevalenza richiesta dal segnale esterno 0-10V o0 PWM, se attivo
Potenza erogata espressa in kW

Ore di funzionamento

Temperatura del liquido misurata con il sensore montato a bordo
Temperatura del liqguido misurata con sensore esterno

o R

Attraverso la pagina 10.0 si pu0 scegliere la lingua con cui visualizzare i messaggi.

Attraverso la pagina 11.0 si puo visualizzare lo storico allarmi premendo il tasto
destro.

Se il sistema rileva delle anomalie le registra in modo permanente nello storico
degli allarmi (per un massimo di 15 allarmi). Per ogni allarme registrato si visualizza
una pagina costituita da 3 parti: un codice alfanumerico che identifica il tipo di
anomalia, un simbolo che illustra in modo grafico I'anomalia e infine un messaggio
nella lingua selezionata alla Pagina 10.0 che descrive brevemente I'anomalia.

Premendo il tasto destro si possono scorrere tutte le pagine dello storico.
Al termine dello storico compaiono 2 domande:

1. “Resettare Allarmi?”
Premendo OK (tasto sinistro) si resettano gli eventuali allarmi ancora
presenti nel sistema.
2. “Cancellare Storico Allarmi?”
Premendo OK (tasto sinistro) si cancellano gli allarmi memorizzati nello
storico.
Attraverso la pagina 12.0 si pud impostare il sistema nello stato ON, OFF o
comandato da segnale remoto EXT (Ingresso digitale IN1).
Se si seleziona ON la pompa € sempre accesa.
Se si seleziona OFF la pompa & sempre spenta.
Se si seleziona EXT si abilita la lettura dello stato dell'ingresso digitale IN1. Quando
'ingresso IN1 é energizzato il sistema va in ON e viene avviata la pompa (nella
Home Page compariranno in basso a destra le scritte “EXT” e “ON” in alternanza);
guando I'ingresso IN1 non € energizzato il sistema va in OFF e la pompa viene
spenta (nella Home Page compariranno in basso a destra le scritte “EXT” e “OFF”
in alternanza).

Per il collegamento degli ingressi si veda par. 8.2.1
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13. IMPOSTAZIONI DI FABBRICA
Parametro Valore
Modalita di regolazione 17, = Regolazione a pressione differenziale proporzionale
THs 50 °C
Modalita di funzionamento auto
Percentuale di riduzione set-point 50 %
Tipologia segnale analogico esterno 0-10V
Modalita di funzionamento gemellare ¢33 /619 = Aternato ogni 24h
Comando avviamento pompa EXT (da segnale remoto su ingresso IN1)
Tabella 7: Impostazioni di fabbrica
14. TIPI DI ALLARME
Codice Allarme Simbolo Allarme Descrizione Allarme

e0-el6; e21 c— Errore Interno

el7 -el9 P Corto Circuito

e20 @mx Errore Tensione

e22 -e3l n—iﬁ Errore Interno

_| - .

e32-e35 . Sovratemperatura del sistema elettronico

e37 min Tensione bassa

e38 @mx Tensione alta

e39 - e40 . Pompa bloccata

e43; ed4; e45; eb4 @ @ Sensore di Pressione

e46 o —] Pompa Scollegata

e42 E"a Marcia a secco

@ -

e56 Sovratemperatura motore (intervento motoprotettore)

e57 c—f Frequenza del segnale esterno PWM minore di 100 Hz

e58 c—f Frequenza del segnale esterno PWM maggiore di 5 kHz

Tabella 8: Elenco allarmi

15. SMALTIMENTO

Lo smaltimento di questo prodotto o di parte di esso deve essere effettuata in modo consono:

1. Usare i sistemi locali, pubblico privati, di raccolta dei rifiuti
2. Nel caso in cui non fosse possibile, contattare Dab Pumps o l'officina di assistenza autorizzata piu
vicina

INFORMAZIONI

Domande frequenti (FAQ) riguardanti la direttiva sulla progettazione ecocompatibile 2009/125/CE che
stabilisce un quadro per I'elaborazione di specifiche per la progettazione ecocompatibile di prodotti connessi
allenergia e suoi regolamenti attuativi:  http://ec.europa.eu/enterprise/policies/sustainable-
business/documents/eco-design/guidance/files/20110429 fag en.pdf

Linee guida che accompagnano i regolamenti della commissione per l'applicazione della direttiva sulla
progettazione ecocompatibile: http://ec.europa.eu/energy/efficiency/ecodesign/legislation en.htm - v.
circolatori.
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Indicazione display

Descrizione

Ripristino

e0—elb6

Errore interno

- Togliere tensione al sistema.

- Attendere lo spegnimento delle spie
luminose sul pannello di controllo quindi
alimentare nuovamente il sistema.

- Se lerrore persiste, sostituire |l
circolatore.
e37 it Bassa tensione di rete (LP) | - Togliere tensione al sistema.
- Attendere lo spegnimento delle spie
luminose sul pannello di controllo quindi
alimentare nuovamente il sistema.
- Controllare che la tensione di rete sia
corretta, eventualmente ripristinarla ai
dati di targa.
e38 @ Alta tensione di rete (HP) - Togliere tensione al sistema.
max - Attendere lo spegnimento delle spie
luminose sul pannello di controllo quindi
alimentare nuovamente il sistema.
- Controllare che la tensione di rete sia
corretta, eventualmente ripristinarla ai
dati di targa.
e32-e35 "W Surriscaldamento critico - Togliere tensione al sistema.
1 parti elettroniche - Attendere lo spegnimento delle spie
luminose sul pannello di controllo.
- Verificare che i condotti di areazione del
sistema non siano ostruiti e che la
temperatura ambiente del locale sia in
specifica.
e43-e45; e54 @ Segnale sensore assente - Verificare il collegamento del sensore
- Se il sensore €’ in avaria, sostituirlo
e39-e40 @ Protezione da - Controllare che il circolatore qgiri
sovracorrente liberamente.
- Controllare che l'aggiunta di antigelo
non sia superiore alla
misura massima del 30%.
e21-e30 @ Errore di Tensione - Togliere tensione al sistema.
max - Attendere lo spegnimento delle spie
luminose sul pannello di controllo quindi
alimentare nuovamente il sistema.
- Controllare che la tensione di rete sia
corretta, eventualmente ripristinarla ai
dati di targa.
e3l c—gam | Comunicazione gemellare - Verificare lintegrita del cavo di
assente comunicazione gemellare.
- Controllare che entrambi i circolatori
siano alimentatati.
e42 Eﬂ‘ Marcia a secco - Mettere I'impianto in pressione
eb6 @ Sovratemperatura del - Togliere tensione al sistema.
motore - Attendere il raffreddamento del motore
- Alimentare nuovamente il sistema
e57 ; eb8 o —] f<100Hz;f>5kHz Controllare che il segnale esterno PWM

sia funzionante e collegato come da
specifica.
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1. KEY

The frontispiece shows the version of this document in the form Vn.x. This version indicates that the
document is valid for all software versions of the device n.y. For example: V3.0 is valid for all Sw: 3.y.

In this document the following symbols will be used to avoid situations of ranger:

Situation of general danger. Failure to respect the instructions that follow may cause harm
to persons and property.

Situation of electric shock hazard. Failure to respect the instructions that follow may cause
a situation of grave risk for personal safety.

2. GENERAL

Read this documentation carefully before installation.

Installation, electrical connection and commissioning must be carried out by specialised personnel, in
compliance with the general and local safety regulations in force in the country in which the product is
installed. Failure to respect these instructions not only causes risk to personal safety and damage to the
equipment, but invalidates every right to assistance under guarantee.

The appliance is not intended to be used by persons (including children) with reduced physical, sensory or
mental capacities, or who lack experience or knowledge, unless, through the mediation of a person
responsible for their safety, they have had the benefit of supervision or of instructions on the use of the
appliance. Children must be supervised to ensure that they do not play with the appliance.

Ensure that the product has not suffered any damage during transport or storage.
Check that the outer casing is unbroken and in excellent conditions.

2.1 Safety

Use is allowed only if the electric system is in possession of safety precautions in accordance with the
regulations in force in the country where the product is installed.

2.2 Responsibility

The Manufacturer does not vouch for correct operation of the machine or answer for any damage that it
may cause if it has been tampered with, modified and/or run outside the recommended work range or in
contrast with other indications given in this manual.

2.3 Particular warnings

Always switch off the mains power supply before working on the electrical or
mechanical part of the system. Wait for the warning lights on the control panel to go
out before opening the appliance. The capacitor of the direct current intermediate
circuit remains charged with dangerously high voltage even after the mains power
has been turned off.

Only firmly cabled mains connections are admissible. The appliance must be earthed
(IEC 536 class 1, NEC and other applicable standards).
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Mains terminals and motor terminals may still have dangerous voltage when the

motor is stopped.

If the power cable is damaged, it must be replaced by the technical assistance service
or by qualified personnel, so as to avoid any risk.

3. PUMPED LIQUIDS

The machine has been designed and made for pumping water, free from explosive substances and solid
particles or fibres, with a density of 1000 Kg/ms3, a kinematic viscosity of 1mmz2/s and non chemically
aggressive liquids. It is possible to use ethylene glycol in a percentage of no more than 30%.

4. APPLICATIONS

EVOPLUS series circulators allow integrated adjustment of the differential pressure which enables the
circulator performance to be adapted to the actual requirements of the system. This determines considerable
energy saving, a greater possibility of control of the system, and reduced noise.

EVOPLUS circulators are designed for the circulation of:

— water in heating and conditioning systems.
— water in industrial water circuits.

— domestic water only for the versions with bronze pump body.

EVOPLUS circulators are self-protected against:

— Overloads

— Lack of phase

— Excess temperature

— Over-voltage and under-voltage

5. TECHNICAL DATA

Supply voltage

Absorbed power

Maximum current

Grade of protection

(electronic control device in vertical position)

Grade of protection
(electronic control device in horizontal position)

Protection class
TF Class

Motor protector

Maximum environment temperature
Liquid temperature

Flow rate

Head

Maximum working pressure
Minimum working pressure

26

1x220-240 V (+/-10%), 50/60 Hz
See electrical data plate

See electrical data plate

IPX4D

IPX0D

F
TF 110

No external motor protector is needed

40 °C
-10°C +110°C

See Table 1
See Table 1
1.6 MPa
0.1 MPa
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EVOPLUS H[nr:]?x Omax [m¥h] EVOPLUS H[Tq?x Omax [mh]
B 120/220.32 M D 120/220.32 M
B 120/220.32 SAN M* 12.0 17.01 12.0 30.62
B 40/220.40 M 4.0 12.18 D 40/220.40 M 4.0 21.91
B 60/220.40 M 6.0 15.69 D 60/220.40 M 6.0 28.24
B 80/220.40 M 8.0 18.58 D 80/220.40 M 8.0 33.44
B 100/220.40 M 10.0 20.64 D 100/220.40 M 10.0 37.15
B 120/250.40 M
B 120/250 40 SAN M* 12.0 23.48 D 120/250.40 M 12.0 42.26
B 150/250.40 M
B 150/250 40 SAN M* 15.0 25.65 D 150/250.40 M 15.0 46.17
B 180/250.40 M
B 180/250 40 SAN M* 18.0 25.65 D 180/250.40 M 18.0 46.17
B 40/240.50 M 4.0 20.27 D 40/240.50 M 4.0 36.49
B 60/240.50 M 6.0 25.20 D 60/240.50 M 6.0 45.36
B 80/240.50 M 8.0 27.51 D 80/240.50 M 8.0 49.52
B 100/280.50 M D 100/280.50 M
B 100/280 50 SAN M* 10.0 30.08 10.0 54.14
B 120/280.50 M D 120/280.50 M
B 120/280 50 SAN M* 12.0 32.98 12.0 59.36
B 150/280.50 M D 150/280.50 M
B 150/280.50 SAN M* 15.0 35.02 15.0 63.04
B 180/280.50 M D 180/280.50 M
B 180/280 50 SAN M* 18.0 37.02 18.0 66.64
B 40/340.65 M D 40/340.65 M
B 40/340.65 SAN M* 4.0 27.90 4.0 50.22
B 60/340.65 M D 60/340.65 M
B 60/340.65 SAN M* 6.0 34.47 6.0 62.05
B 80/340.65 M D 80/340.65 M
B 80/340.65 SAN M* 8.0 38.30 8.0 68.94
B 100/340.65 M D 100/340.65 M
B 100/340 65 SAN M* 10.0 41.71 10.0 75.08
B 120/340.65 M D 120/340.65 M
B 120/340.65 SAN M* 12.0 44.63 12.0 80.33
B 150/340.65 M D 150/340.65 M
B 150/340 65 SAN M* 15.0 53.44 15.0 96.19
B 40/360.80 M 4.0 37.30 D 40/360.80 M 4.0 67.14
B 60/360.80 M 6.0 43.54 D 60/360.80 M 6.0 78.37
B 80/360.80 M 8.0 42.84 D 80/360.80 M 8.0 77.11
B 100/360.80 M 10.0 49.02 D 100/360.80 M 10.0 88.24
B 120/360.80 M 12.0 58.12 D 120/360.80 M 12.0 104.62
B 40/450.100 M 4.0 45.29 D 40/450.100 M 4.0 81.52
B 60/450.100 M 6.0 50.77 D 60/450.100 M 6.0 91.39
B 80/450.100 M 8.0 56.85 D 80/450.100 M 8.0 102.33
B 100/450.100 M 10.0 61.60 D 100/450.100 M 10.0 110.88
B 120/450.100 M 12.0 63.73 D 120/450.100 M 12.0 114.71

Table 1: Maximum head (Hmax) and maximum flow rate (Qmax) of EVOPLUS circulators

*This circulator is suitable for drinking water only.
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5.1 Electromagnetic Compatibility (EMC)

EVOPLUS circulators respect standard EN 61800-3, in the C2 category, for electromagnetic compatibility.

- Electromagnetic emissions - Industrial environment (in some cases restrictive measures may be
requested).

- Conducted emissions - Industrial environment (in some cases restrictive measures may be
requested).

6. MANAGEMENT

6.1 Storage

All the circulators must be stored in a dry covered place, with possibly constant air humidity, free from
vibrations and dust. They are supplied in their original pack in which they must remain until the time of
installation. If this is not the case, accurately close the suction and delivery mouth.

6.2 Transport

Avoid subjecting the products to needless impacts and collisions. To lift and transport the circulator use
lifting devices with the aid of the pallet supplied with it (if contemplated).

6.3 Weight

The adhesive plate on the packaging indicates the total weight of the circulator.

7. INSTALLATION

Carefully follow the advice in this chapter to carry out correct electrical, hydraulic and mechanical installation.

Always switch off the mains power supply before working on the electrical or
mechanical part of the system. Wait for the warning lights on the control panel to go
out before opening the appliance. The capacitor of the direct current intermediate
circuit remains charged with dangerously high voltage even after the mains power
has been turned off.

Only firmly cabled mains connections are admissible. The appliance must be earthed
(IEC 536 class 1, NEC and other applicable standards).

Ensure that the voltage and frequency on the data plate of the EVOPLUS circulator
are the same as those of the power mains.

7.1 Circular Installation and Maintenance

Always install the EVOPLUS circulator with the motor shaft in a horizontal position.

Install the electronic control device in a vertical position (see Figure 1)
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v ONLY FOR HEATING

< >

Figure 1: Assembly position

— The circulator may be installed in heating and conditioning systems on either the delivery pipe or the
return pipe; the arrow marked on the pump body indicates the direction of flow.

— Install the circulator as far as possible above the minimum boiler level and as far as possible from bends,
elbows and junction boxes.

— To facilitate control and maintenance operations, install an interception valve both on the suction pipe
and on the delivery pipe.

— Before installing the circulator, accurately flush the system with only water at 80°C. Then drain the
system completely to eliminate any harmful substance that may have got into circulation.

— Assemble in such a way as to avoid dripping on the motor and on the electronic control device during
both installation and maintenance.

— Avoid mixing additives derived from hydrocarbons and aromatic products with the circulating water. It is
recommended that the addition of antifreeze, where necessary, should not exceed 30%.

— In the event of heat insulation use the special kit (if provided) and ensure that the condensate draining
holes in the motor casing are not closed or partly blocked.

Never insulate the electronic control device.

- In the case of maintenance, always use a set of new gaskets.

7.2 Rotation of the Motor Heads

If the circulator is installed on pipes in a horizontal position, it will be necessary to rotate the motor with the
respective electronic device through 90 degrees in order to maintain the grade of IP protection and to allow
the user a more convenient interaction with the graphic interface (see Figure 2)
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Before rotating the circulator, ensure that it has been completely drained.

To rotate the EVOPLUS circulator, proceed as follows:
1. Remove the 4 fixing screws of the circulator head.
2. Rotate the motor casing with the electronic control device through 90 degrees clockwise or
counterclockwise, as necessary.
3. Reassemble and tighten the 4 screws that fix the circulator head.

The electronic control device must always remain in vertical position!

Ensure that the connecting cable of the pressure sensor never comes in contact with
the motor casing.

Figure 2: Installation on horizontal pipes

7.3 Non-return valve

If the system is equipped with a non-return valve, ensure that the minimum pressure of the circulator is
always higher than the valve closing pressure.

8. ELECTRICAL CONNECTIONS

The electrical connections must be made by expert, qualified personnel.

ATTENTION! ALWAYS RESPECT THE LOCAL SAFETY REGULATIONS.

Always switch off the mains power supply before working on the electrical or
mechanical part of the system. Wait for the warning lights on the control panel to go
out before opening the appliance. The capacitor of the direct current intermediate
circuit remains charged with dangerously high voltage even after the mains power
has been turned off.

Only firmly cabled mains connections are admissible. The appliance must be earthed
(IEC 536 class 1, NEC and other applicable standards).

THE SYSTEM MUST BE CORRECTLY AND SAFELY EARTHED!
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It is recommended to install a differential switch to protect the system, which must
have correct dimensions, such as: Class A with adjustable leakage current, selective,

protected against sudden tripping.
The automatic differential switch must be marked with the following two symbols:

T
FaWal ---

The circulator does not require any external motor protection.
Ensure that the supply voltage and frequency are the same as the values indicated on the electrical

data plate of the circulator.

=R

D

EVOPLUS

Figure 3: Electrical connections (front)

31



DAB

WATER*TECHNOLOGY

ENGLISH

12345678 910111213

Figure 4: Electrical connections (rear)

Reference Description
(Figure 3 and Figure 4)

1 Pull-out terminal board for connection of the supply line:
1x220-240 V, 50/60 Hz

2 auxiliary LED

3 system live indicating LED

4 Connector for connecting twin circulators

5 Connector for connecting the fluid pressure and temperature sensor (standard)

6 Pull-out 13-pole terminal board for connecting the inputs and the MODBUS
systems

7 Pull-out 6-pole terminal board for alarm signals and system status

Table 2: Electrical connections

8.1 Power supply connection

L @ N
o

Figure 5: Pull-out terminal board for supply
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Before supplying power to the circulator, ensure that the cover of the EVOPLUS control panel is
perfectly closed!

8.2 Electrical connections of Inputs, Outputs and MODBUS

EVOPLUS circulators are equipped with digital and analogue inputs and digital outputs so as to be able to
realise interface solutions with more complex installations.

For the installer it will be sufficient to wire up the desired input and output contacts and to configure their
functions as desired (see par. par. 8.2.1 par. 8.2.2 par. 8.2.3 and par. 8.2.4).

8.2.1 Digital Inputs

HEFEEHELEEE
i I

IN2  IN1

gk
pElly

i\

W |

Figure 6: Pull-out 13-pole terminal board: digital inputs and MODBUS

With reference to Figure 6 the digital inputs available are:

| Terminal no. Type of Associated function
nput
contact
12 EXT: If is activated from the control panel (see par. 12 Page
IN1 13 Clean contact 11.0 of the EVOPLUS menu) it will be possible to command
the switching on and off of the pump in remote mode.
10 Economy: If is activated from the control panel (see par. 12
IN2 11 Clean contact Page 5.0 of the EVOPLUS menu) it will be possible to active
the set-point reduction function in remote mode.

Table 3: Digital inputs IN1 and IN2

If the EXT and Economy functions have been activated from the control panel, the system will behave as
follows:

IN1 IN2 System Status
Open Open Pump stopped
Open Closed Pump stopped
Closed Open Pump running with set-point set by the user
Closed Closed Pump running with reduced set-point
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8.2.2 MODBUS and LON Bus

EVOPLUS circulators provide serial communication through an input RS-485. The communication is realised
according to MODBUS specifications.

With MODBUS it is possible to set the circulator operating parameters in remote mode such as, for example,
the desired differential pressure, the influence of temperature, the regulating mode, etc. At the same time the
circulator can provide important information on the system status.

For the electrical connections refer to Figure 6 and to Table 4:

MODBUS Terminal no. Description
Terminals
A 2 Terminal not inverted (+)
B 1 Terminal inverted (-)
Y 3 GND

Table 4: RS_485 MODBUS terminals

The MODBUS communication configuration parameters are available in the advanced menu see Par.12).

EVOPLUS circulators also have the possibility of communicating on LON bus through external interface
devices.

Further information and details on the MODBUS and LON bus interface are available at the following link:

http://www.dabpumps.com/evoplus

8.2.3 Analogue Input and PWM

Figure 7: Pull-out 13-pole terminal board: 0-10V inputs and PWM

Figure 7 shows the wiring diagram of the external signals 0-10V and PWM. As may be seen from the figure
the 2 signals share the same terminals on the terminal board, so they are mutually exclusive. If you want to
use an analogue control signal, you will have to set the type of signal from the menu (see par. 12 Page 7.0).
Further information and details on the use of the analogue and PWM input are available at the following link:

http://www.dabpumps.com/evoplus
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8.2.4 Outputs

OUTH1 oOuT?2

| | |
HHHH T

L1 L2

N L L N

Figure 8: Pull-out 6-pole terminal board: example of output connection

With reference to Figure 8 the digital outputs available are:

Output | Terminal no. | Type of contact Associated function

NC
COM Presence/Absence of alarms in the system
NO

OouT1

NC
COM Pump running/Pump stopped
NO

ouT2

OO WIN|F-

Table 5: Outputs OUT1 and OUT2

The outputs OUT1 and OUT2 are available on the pull-out 6-pole terminal board as specified in Table 5
which also shows the type of contact (NC = Normally Closed, COM = Common, NO = Normally Open).
The electrical characteristics of the contacts are shown in Table 6.

In the example shown in Figure 8 the light L1 is lit when there is an alarm in the system and it goes off when
no kind of malfunction is found, whereas the light L2 is lit when the pump is running and goes off when the
pump is stopped.

Characteristics of the output contacts

Max. bearable voltage [V] 250

5 If resistive load
2.5 If inductive load

Max. accepted cable section [mm?] | 2.5

Max. bearable current [A]

Table 6: Characteristics of the output contacts
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8.3 Connections for Twin Systems

To make a twin system it is sufficient to connect 2 EVOPLUS circulators using the cable supplied, inserting it
in the connector provided (see Table 2).

For correct operation of the twin system, all the external connections of the pull-out
13-pole terminal board must be connected in parallel between the 2 EVOPLUS
respecting the numbering of the individual terminals.

For the possible operating modes of twin systems see par. 12 Page 8.0 of the EVOPLUS menu.

9. START

All the starting operations must be performed with the cover of the EVOPLUS control
panel closed.

Start the system only when all the electrical and hydraulic connections have been
completed.

Avoid running the circulator when there is no water in the system.

As well as being at a high temperature and pressure, the fluid in the system may also
be in the form of steam. DANGER OF SCALDING!

It is dangerous to touch the circulator. DANGER OF SCALDING!

Once all the electrical and hydraulic connections have been made, fill the system with water and if necessary
with glycol (for the maximum glycol percentage see par. 3) and feed the system.

Once the system has been started it is possible to modify the operating modes to adapt better to the plant
requirements (see par.12).

10. FUNCTIONS
10.1 Regulating Modes

EVOPLUS circulators allow the following regulating modes depending on plant requirements:

— Proportional differential pressure regulation depending on the flow present in the plant.

— Proportional differential pressure regulation with set-point depending on the external signal 0-10V or
PWM.

— Proportional differential pressure regulation depending on the flow present in the plant and on the
liquid temperature.

— Constant differential pressure regulation.

— Constant differential pressure regulation with set-point depending on the external signal 0-10V or
PWM.

— Constant differential pressure regulation with variable set-point depending on the liquid temperature.

— Regulation with constant curve.

— Regulation with constant curve with rotation speed depending on the external signal 0-10V or PWM.

The regulating mode may be set through the EVOPLUS control panel (see par. 12 Page 2.0).
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10.1.1 Regulation with Proportional Differential Pressure

In this regulating mode the differential pressure is reduced or increased as the
demand for water decreases or increases.
H4 The Hs set point may be set from the display or by an external signal 0-10V or
PWM.

Regulation indicated for:
— Heating and conditioning plants with high load losses
— Two-pipe systems with thermostatic valves and head =24 m
— Plants with secondary differential pressure regulator
*(] — Primary circuits with high load losses
— Domestic water recirculating systems with thermostatic valves on the
rising columns

10.1.2 Regulation with Constant Differential Pressure

In this regulating mode the differential pressure is kept constant, irrespective of
the demand for water,

Ha The Hs set point may be set from the display or by an external signal 0-10V or
PWM.
Has Regulation indicated for:

— Heating and conditioning plants with low load losses

— Two-pipe systems with thermostatic valves and head <2 m

— Single-pipe systems with thermostatic valves

— Plants with natural circulation

— Primary circuits with low load losses

— Domestic water recirculating systems with thermostatic valves on the
rising columns

10.1.3 Regulation with constant curve

maximum limit |y this regulating mode the circulator works on characteristic curves at a
- constant speed. The operating curve is selected by setting the rotation speed
through a percentage factor. The value 100% indicates the maximum limit
curve. The actual rotation speed may depend on the power and differential
pressure limits of your circulator model.

The rotation speed may be set from the display or by an external signal 0-10V
or PWM.

Regulation indicated for heating and conditioning plants with constant flow.
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10.1.4 Regulation with Constant and Proportional Differential Pressure depending on the Water
Temperature

Hs[%]4 Ha

100 \

In this regulating mode the regulating set point Hs is
reduced or increased according to the water
temperature. THs may be set from 0°C to 100 °C in
30 \ order to allow operation in both heating and
conditioning plants.

oy

-
20 Tws TPC] Regulation indicated for:

- Plants with variable flow (two-pipe heating

Hs[%]& Hik plants), where a further reduction of the

circulator performance is ensured depending

\ on the lowering of the temperature of the

100 circulating liquid, when the demand for heating

is lower.

- Plants with constant flow (single-pipe and

30 underfloor heating plants), where the circulator

A performance can be regulated only by
activating the temperature influence function.

or

-
Tus 20 TpC]

11. CONTROL PANEL

The functions of EVOPLUS circulators can be modified by means of the control panel on the cover of the
electronic control device.

On the panel there are: a graphic display, 4 navigation keys and 3 LED warning lights (see Figure 9).

7 N

Oa)

0 o

oA

\ /)

Figure 9: Control panel

11.1 Graphic Display
Using the graphic display it will be possible to navigate in an easy and intuitive menu which will enable you to

check and modify the system operating mode, the enabling of the inputs and the working set-point. It will
also be possible to view the system status and the log of any alarms memorised by the system.
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11.2 Navigation Buttons

4 buttons are provided for navigating in the menu: 3 buttons under the display and 1 at the side. The buttons
under the display are called active buttons and the one at the side is called hidden button.

Each page of the menu is made in such a way as to indicate the function associated with the 3 active buttons
(the ones under the display).

11.3 Warning Lights

Yellow light:  System live signal.
If lit, it means that the system is live.

Never remove the cover if the yellow light is lit.

Red light: Warning of an alarm/malfunction present in the system.
If the light is blinking it is a non-blocking alarm and the pump can still be controlled. If the
light is fixed it is a blocking alarm and the pump cannot be controlled.

Green light: Pump ON/OFF signal.
if lit, the pump is running. If off, the pump is stopped.

12. MENUS

EVOPLUS circulators offer 2 menus: user menu and advanced menu.
The user menu is accessible from the Home Page by pressing and releasing the central “Menu” button.
The user menu is accessible from the Home Page by holding down the central “Menu” button for 5 seconds.

Below are shown the user menu pages with which it is possible to check the system status and modify its
settings.

Instead on the advanced menu there are the configuration parameters for communication with MODBUS
systems (for further details visit the link: http://www.dabpump.it/evoplus). To leave the advanced menu
you must scroll through all the parameters using the central button.

If the menu pages show a key at bottom left it means that it is not possible to change the settings. To
unblock the menus go to the Home Page and press the hidden button and the button under the key at the
same time until the key disappears.

If no button is pressed for 60 minutes, the settings are automatically blocked and the display
switches off. When any button is pressed the display lights up again and the “Home Page” appears.

To navigate in the menus, press the central button.
To return to the previous page, hold down the hidden button, then press and release the central button.

To modify the settings use the left and right buttons.
To confirm the change of a setting, hold don the central button “OK” for 3 seconds. Confirmation will
be indicated by the following icon: "W ||S}:4
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The main settings of the system are graphically summed up on the Home Page.

The icon at top left indicates the type of regulation selected.
The icon at centre top indicates the operating mode selected (auto or econo%}}@

The icon at top right indicates the presence of a single @ or twin inverter

The rotation of the icon @' or @ indicates which circulation pump is operating.
At the centre of the Home Page is a read-only parameter which can be chosen from
a small set of parameters on Page 9.0 of the menu.

From the Home Page it is possible to access the page for regulating the contrast
of the display: hold down the hidden button, then press and release the right button.

EVOPLUS circulators offer 2 menus: user menu and advanced menu. The user
menu is accessible from the Home Page by pressing and releasing the central
“Menu” button.

The user menu is accessible from the Home Page by holding down the central
“Menu” button for 5 seconds.

The factory settings are set from Page 1.0 by holding down the left and right
buttons at the same time for 3 seconds.

The resetting of the factory settings will be notified by the appearance of the
symbol m'next to the word “Default”.

The regulating mode is set from Page 2.0. You can choose between the following
modes:

. M» = Proportional differential pressure regulation.

et = Proportional differential pressure regulation with set-point set by

external signal (0-10V or PWM).

3. TK»& = Proportional differential pressure regulation with set-point

depending on temperature.

TI» = Regulation with constant differential pressure.

—EXT = Constant differential pressure regulation with set-point set by

external signal (0-10V or PWM).

6. T:R = Constant differential pressure regulation with set-point depending
on temperature.

7. I = Regulation with constant curve with rotation speed set from the
display.

8. BuExNT = Regulation with constant curve with rotation speed set by an

external signal (0-10V or PWM).

N

o &

Page 2.0 displays 3 icons which represent:

— central icon = setting currently selected
— righticon = next setting
— left icon = previous setting
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The regulating set-point can be modified from Page 3.0.

Depending on the type of regulation chosen on the previous page, the set-point to
be set will be a head or, in the case of a Constant Curve, a percentage of the
rotation speed.

On Page 4.0 it is possible to modify the parameter THs with which to make the
curve depending on temperature (see Par. 10.1.4).

This page will be displayed only for the regulating modes depending on fluid
temperature.

Page 5.0 allows you to set the “auto” or “economy” operating mode.

“Auto” mode disables the reading of the status of digital input IN2 and in fact
the system always activates the set-point set by the user.

“Economy” mode enables the reading of the status of digital input IN2. When
input IN2 is energised the system activates a percentage reduction of the set-
point set by the user (Page 6.0 of the EVOPLUS menu).

For the connection of the inputs see par. 8.2.1

Page 6.0 is displayed if “economy” mode has been chosen on page 5.0 and
allows setting of the percentage value of the set-point.

This reduction will be carried out if digital input IN2 is energised.

Page 7.0 is displayed if an operating mode has been chosen with set-point
regulated by an external signal.

This page allows you to choose the type of control signal: analogue 0-10V
(positive or negative increase) or PWM (positive or negative increase).

If a twin system is used (see Par. 8.3) on page 8.0 you can set one of the 3
possible twin operation modes:

@f@ Alternate every 24h: The 2 circulators alternate in regulation every 24
operating hours. If one of the 2 malfunctions, the other takes over
regulation.

Simultaneous: The 2 circulators work at the same time and at the
same speed. This mode is useful when a flow rate is required that
cannot be provided by a single pump.

Main/Reserve: Regulation is always performed by the same circulator
(Main), the other (Reserve) takes over only if there is a malfunction of
the Main one.

@D
GO

If the twin communication cable is disconnected the systems automatically figure as
Single, working completely independent of each other.
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On page 9.0 it is possible to choose the parameter to be displayed on the Home
Page:

Measured head expressed in metres

Estimated flow rate expressed in m*/h

Rotation speed expressed in revs per minute (rpm)

Head requested by external signal 0-10V or PWM, if active
Power distributed expressed in kW

Operating hours

Liquid temperature measured with the sensor fitted on board
Liquid temperature measured with an external sensor

o R

On page 10.0 you can choose the language in which to display the messages.

On page 11.0 you can display the alarms log by pressing the right button.

If the system finds any faults it records them permanently in the alarms log (up to a
maximum of 15 alarms). For each recorded alarm a page composed of 3 parts is
displayed: an alphanumeric code that identifies the type of fault, a symbol that
illustrates the fault in graphic mode, and a message in the language selected on
Page 10.0, giving a brief description of the fault.

By pressing the right button you can scroll through all the pages of the log.
2 questions appear at the end of the log:

1. “Reset Alarms?”
Pressing OK (left button) resets any alarms still present in the system.
2. “Delete Alarms Log?”
Pressing OK (left button) deletes the alarms memorised in the log.
On page 12.0 you can set the system status in ON, OFF or controlled by a remote
signal EXT (digital input IN1).
If ON is selected the pump is always on.
If OFF is selected the pump is always off.
If EXT is selected, reading of the status of digital input IN1 is enabled. When input
IN1 is energised the system goes ON and the pump is started (on the Home Page
the messages “EXT” and “ON" appear alternately at bottom right); when input IN1 is
not energised the system goes OFF and the pump goes off (on the Home Page the
messages “EXT” and “OFF” appear alternately at bottom right).

For the connection of the inputs see par. 8.2.1
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13. FACTORY SETTINGS
Parameter Value
Regulating mode 17, = proportional differential pressure regulation
THs 50 °C
Operating mode auto
Set-point reduction percentage 50 %
Type of external analogue signal 0-10V
Twin operating mode /(1) = Alternate every 24h
Pump start control EXT (from remote signal on input IN1).
Table 7: Factory settings
14. TYPES OF ALARM
Alarm Code Alarm Symbol Alarm Description

e0-el6; e21 c— Internal Error

el7 -el9 [ Short Circuit

e20 - Voltage Error

e22-e31 n—iﬁ Internal Error

_| .

e32 -e35 4 Electronic system excess temperature

e37 min Low voltage

e38 @mx High voltage

e39 - e40 ﬁ Pump blocked

e43; ed4, e45; e54 @ @ Pressure Sensor

e46 o —] Pump Disconnected

e42 E‘} Dry operation

@ -

e56 Motor excess temperature (motor protector trips)

eb7 c—fm Freguency of PWM external signal less than 100 Hz

e58 c—L Frequency of PWM external signal greater than 5 kHz

Table 8: List of alarms

15. DISPOSAL

This product or any part of it must be disposed of correctly:

1. Use public or private local systems for waste collection
2. If that is not possible, contact Dab Pumps or the nearest authorised service workshop

INFORMATION

Frequently asked questions (faq) on the ecodesign directive 2009/125/ec establishing a framework for the
setting of ecodesign requirements for energy-related products and its implementing regulations:
http://ec.europa.eu/enterprise/policies/sustainable-business/documents/eco-
design/quidance/files/20110429 fag en.pdf

Guidelines accompanying commission regulations implementing the ecodesign directive:
http://ec.europa.eu/enerqgyl/efficiency/ecodesign/legislation _en.htm - see “circulators”
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Display indication

Description

Reset

e0 —elb6

Internal error

- Switch off system power.

- Wait for the warning lights on the control
panel to go off, then power the system
again.

- If the error persists, change the
circulator.

e37

Low mains voltage (LP)

- Switch off system power.

- Wait for the warning lights on the control
panel to go off, then power the system
again.

- Check that the mains voltage is correct,
if necessary reset it at the plate values.

e38

High mains voltage (HP)

- Switch off system power.

- Wait for the warning lights on the control
panel to go off, then power the system
again.

- Check that the mains voltage is correct,
if necessary reset it at the plate values.

e32-e35

Critical overheating of
electronic parts

- Switch off system power.

- Wait for the warning lights on the control
panel to go off.

- Check that the system ventilation ducts
are not blocked and that the environment
temperature of the premises is correct.

e43-e45; eb4

Sensor signal absent

- Check sensor connection
- If the sensor is faulty, replace it

e39-e40

Protection against
overcurrent

- Check that the circulator turns freely

- Check that any antifreeze added does
not exceed the maximum percentage of
30%.

e21-e30

ST

Voltage Error

- Switch off system power.

- Wait for the warning lights on the control
panel to go off, then power the system
again.

- Check that the mains voltage is correct,
if necessary reset it at the plate values.

e3l

Twin communication
absent

- Check that the twin communication
cable is intact.
- Check that both circulators are powered.

e42

Dry operation

- Put the system under pressure.

e56

S

Motor excess temperature

- Switch off system power.
- Wait for the motor to cool down
- Power the system again

e57 ; e58

f<100Hz ;f>5kHz

Check that the PWM external signal is
operating and connected as specified.
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1. LEYENDA

En la portada aparece la version de este documento en la forma Vn.x. Dicha version indica que el
documento es valido para todas las versiones software del dispositivo n.y. Ej.: V3.0 es valido para todos los
Sw: 3.y.

En este documento se utilizaran los simbolos siguientes para sefialar situaciones de peligro:

Situacién de peligro genérico. El incumplimiento de las instrucciones puestas al lado
puede ocasionar dafios a las personas y a las cosas.

Situacion de peligro de descarga eléctrica. El incumplimiento de las instrucciones
puestas al lado puede ser de grave peligro para la incolumidad de las personas.

2. GENERALIDADES

Antes de realizar la instalacion, leer atentamente esta documentacion.

Tanto la instalacién como la conexion eléctrica y la puesta en ejercicio seran realizadas por personal
especializado, en observancia de las normas de seguridad generales y locales vigentes en el pais de
montaje del producto. El incumplimiento de estas instrucciones, ademas de ocasionar peligro a la
incolumidad de las personas y dafios a los aparatos, invalidara cualquier derecho de intervencion de la
garantia.

El aparato no deberd ser utilizado por personas (tampoco nifios) con capacidades fisicas, sensoriales y
mentales reducidas, o bien sin la debida experiencia o conocimientos, salvo que un responsable de su
seguridad les haya explicado las instrucciones y supervisado el manejo de la maquina. Hay que vigilar a los
nifios para cerciorarse de que no jueguen con el aparato.

Comprobar que el producto no haya sufrido dafios durante el transporte o el
almacenaje. Controlar que el embalaje exterior esté integro y en dptimas condiciones

2.1 Seguridad

Esta admitido el uso Unicamente si la instalacién eléctrica cuenta con medidas de seguridad conformes
a las normativas en vigor en el pais de instalacion del producto.

2.2 Responsabilidad

El Fabricante no responde del buen funcionamiento de la maquina ni de los posibles dafios ocasionados
por ésta debido a manipulaciéon indebida, modificaciones y/o funcionamiento para el que no esta
destinada, o en contraste con otras disposiciones de este manual.

2.3 Advertencias particulares

Antes de cualquier intervencion en la parte eléctrica 0 mecanica de la instalacion, se
desconectara siempre la corriente eléctrica de red. Antes de abrir el aparato, esperar
a que se apaguen los indicadores luminosos del panel de control. El condensador del
circuito intermedio en continua permanece cargado con tension peligrosamente alta
incluso tras deshabilitar la tension de red.

Se admiten solo conexiones de red con cables sélidos. El aparato dispondra de
conexidn atierra (IEC 536 clase 1, NEC y otros estandares en mérito).
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Tanto los bornes de red como los bornes del motor pueden llevar tensién peligrosa
incluso con el motor parado.

De estar el cable de alimentacién estropeado, debera ser sustituido por el servicio de
asistencia técnica o por personal cualificado, con la finalidad de prevenir cualquier

riesgo.

3. LIQUIDOS BOMBEADOS

La maquina esta disefiada y fabricada para bombear agua exenta de sustancias explosivas y particulas
solidas o fibras, con densidad de 1000 Kg/m3, viscosidad cinemética de 1mm?2/s y liquidos no agresivos
guimicamente. Es posible utilizar glicol etilénico en porcentaje no superior al 30%.

4. APLICACIONES

Los circuladores de la serie EVOPLUS permiten una regulacién integrada de la presion diferencial para
adaptar las prestaciones de los circuladores a las exigencias efectivas de la instalacién. Esto supone
considerables ahorros energéticos, mayor posibilidad de controlar la instalacion asi como reduccion del

ruido.

Los circuladores EVOPLUS han sido concebidos para la circulacion de:

— agua en instalaciones de calentamiento y acondicionamiento.

— agua en circuitos hidraulicos industriales.

— agua sanitaria s6lo para las versiones con cuerpo de la bomba de bronce.

Los circuladores EVOPLUS estan autoprotegidos contra:

— Sobrecargas

— Falta de fase

— Sobretemperatura

— Sobretension y bajotension

5. DATOS TECNICOS

Tension de alimentacion

Potencia absorbida:

Corriente maxima:

Grado de proteccion

(de control electrénico en posicidn vertical)

Grado de proteccion

(dispositivo de control electrénico en posicion horizontal)
Clase de proteccién:

Clase TF

Motoprotector

Maxima temperatura ambiente
Temperatura del liquido:

Caudal:

Altura de descarga

Presion de ejercicio maxima
Presion de ejercicio minima
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1x220-240 V (+/-10%), 50/60 Hz
véase la placa de datos eléctricos
véase la placa de datos eléctricos
IPX4D

IPX0D

F
TF 110

No se requiere un motoprotector exterior

40 °C
-10°C + 110°C

Véase Tabla 1
Véase Tabla 1
1.6 MPa
0.1 MPa
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EVOPLUS H[nr:]?x Qmax [m?/h] EVOPLUS H[r::]ix Qmax [m?/h]
B 120/220.32 M D 120/220.32 M
B 120/220.32 SAN M* 12.0 17.01 12.0 30.62
B 40/220.40 M 4.0 12.18 D 40/220.40 M 4.0 21.91
B 60/220.40 M 6.0 15.69 D 60/220.40 M 6.0 28.24
B 80/220.40 M 8.0 18.58 D 80/220.40 M 8.0 33.44
B 100/220.40 M 10.0 20.64 D 100/220.40 M 10.0 37.15
B 120/250.40 M
B 120/250 40 SAN M* 12.0 23.48 D 120/250.40 M 12.0 42.26
B 150/250.40 M
B 150/250 40 SAN M* 15.0 25.65 D 150/250.40 M 15.0 46.17
B 180/250.40 M
B 180/250 40 SAN M* 18.0 25.65 D 180/250.40 M 18.0 46.17
B 40/240.50 M 4.0 20.27 D 40/240.50 M 4.0 36.49
B 60/240.50 M 6.0 25.20 D 60/240.50 M 6.0 45.36
B 80/240.50 M 8.0 27.51 D 80/240.50 M 8.0 49.52
B 100/280.50 M D 100/280.50 M
B 100/280.50 SAN M* 10.0 30.08 10.0 54.14
B 120/280.50 M D 120/280.50 M
B 120/280 50 SAN M* 12.0 32.98 12.0 59.36
B 150/280.50 M D 150/280.50 M
B 150/280.50 SAN M* 15.0 35.02 15.0 63.04
B 180/280.50 M D 180/280.50 M
B 180/280 50 SAN M* 18.0 37.02 18.0 66.64
B 40/340.65 M D 40/340.65 M
B 40/340.65 SAN M* 4.0 27.90 4.0 50.22
B 60/340.65 M D 60/340.65 M
B 60/340 65 SAN M* 6.0 34.47 6.0 62.05
B 80/340.65 M D 80/340.65 M
B 80/340 65 SAN M* 8.0 38.30 8.0 68.94
B 100/340.65 M D 100/340.65 M
B 100/340 65 SAN M* 10.0 41.71 10.0 75.08
B 120/340.65 M D 120/340.65 M
B 120/340.65 SAN M* 12.0 44.63 12.0 80.33
B 150/340.65 M D 150/340.65 M
B 150/340 65 SAN M* 15.0 53.44 15.0 96.19
B 40/360.80 M 4.0 37.30 D 40/360.80 M 4.0 67.14
B 60/360.80 M 6.0 43.54 D 60/360.80 M 6.0 78.37
B 80/360.80 M 8.0 42.84 D 80/360.80 M 8.0 77.11
B 100/360.80 M 10.0 49.02 D 100/360.80 M 10.0 88.24
B 120/360.80 M 12.0 58.12 D 120/360.80 M 12.0 104.62
B 40/450.100 M 4.0 45.29 D 40/450.100 M 4.0 81.52
B 60/450.100 M 6.0 50.77 D 60/450.100 M 6.0 91.39
B 80/450.100 M 8.0 56.85 D 80/450.100 M 8.0 102.33
B 100/450.100 M 10.0 61.60 D 100/450.100 M 10.0 110.88
B 120/450.100 M 12.0 63.73 D 120/450.100 M 12.0 114.71

Tabla 1: Altura de descarga maxima (Hmax) y caudal maximo (Qmax) de los circuladores EVOPLUS

* Este circulador es apto sé6lo para agua potable.
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5.1 Compatibilidad electromagnética (EMC)

Los circuladores EVOPLUS cumplen la norma EN 61800-3 categoria C2, respecto a compatibilidad

electromagnética.

- Emisiones electromagnéticas — Ambiente industrial (en algunos casos, podrian ser requeridas
medidas de limitacion).

- Emisiones conducidas— Ambiente industrial (en algunos casos, podrian ser requeridas medidas de
limitacion).

6. GESTION
6.1 Almacenaje

Todos los circuladores se almacenaran en un lugar cubierto, seco y con humedad del aire posiblemente
constante, y exente de vibraciones y polvos. Se suministran en su embalaje original, con el que
permaneceran hasta la fase de montaje. En caso contrario, cerrar la boca de aspiracion y de impulsion con
sumo cuidado.

6.2 Transporte

No someter los productos a inutiles golpes y choques. El circulador se iza y se transporta por medio de
elevadores, utilizando el pallet suministrado en serie (de estar previsto)

6.3 Peso

En la placa de datos adhesiva puesta en el embalaje consta el peso total del circulador.

7. INSTALACION

A fin de conseguir unas instalaciones eléctrica, hidraulica y mecanica correctas, hay que seguir atentamente
las recomendaciones contenidas en este capitulo.

Antes de cualquier intervencién en la parte eléctrica o mecénica de la instalacion, se
desconectara siempre la corriente eléctrica de red. Antes de abrir el aparato, esperar
a que se apaguen los indicadores luminosos del panel de control. El condensador del
circuito intermedio en continua permanece cargado con tension peligrosamente alta
incluso tras deshabilitar la tensién de red.

Se admiten solo conexiones de red con cables soélidos. El aparato dispondra de
conexioén atierra (IEC 536 clase 1, NEC y otros estandares en mérito).

Comprobar que la tension y la frecuencia de los datos nominales del circulador
EVOPLUS coincidan con los de lared de alimentacion.

7.1 Instalacién y mantenimiento del circulador

Montar el circulador EVOPLUS siempre con el eje motor en posicién horizontal,
Montar el dispositivo de control electronico en posicion vertical (véase Figura 1)
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v SOLO PARA CALENTAMIENTO
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Figura 1: Posicion de montaje

— En las instalaciones de calentamiento y acondicionamiento, se puede instalar el circulador tanto en la
tuberia de impulsion como en la de retorno; la flecha grabada en el cuerpo de la bomba indica la
direccién del caudal.

— Instalar el circulador lo mas encima posible del nivel minimo de la caldera y lo mas lejos posible de
curvas, angulos de codo y derivaciones.

— Para facilitar las operaciones de control y mantenimiento, instalar una valvula de aislamiento tanto en el
conducto de aspiracion como en el de impulsién.

— Antes de montar el circulador, lavar a fondo la instalacién s6lo con agua a 80°C. Luego descargar
completamente la instalacion para eliminar cualquier sustancia perjudicial que hubiera entrado en
circulacion.

— Efectuar el montaje evitando goteos sobre el motor y sobre el dispositivo de control electronico, tanto en
la fase de instalaciébn como en la de mantenimiento.

— Evitar mezclar con el agua en circulacion aditivos derivados de hidrocarburos y productos aromaticos.
De tener que afiadir un producto anticongelante, se aconseja un porcentaje maximo del 30%.

— En caso de aislamiento térmico, utilizar el kit correspondiente (de suministrarse en equipamiento) y
comprobar que los orificios de descarga de la condensacion de la caja del motor no estén cerrados ni
obstruidos parcialmente.

No aislar nunca el dispositivo de control electrénico.

- En caso de mantenimiento, usar siempre un juego de juntas nuevas.
7.2 Rotacion de las cabezas del motor

Si se realiza la instalacién sobre tuberias en posicion horizontal, habrd que efectuar una rotacion de 90
grados del motor y del relativo dispositivo electrénico, a fin de mantener el grado de proteccién IP y para
que el usuario pueda interactuar con la interfaz grafica de manera mas comoda (véase Figura 2).
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Antes de efectuar la rotacion del circulador comprobar que esté completamente
vacio.

Para girar el circulador EVOPLUS hay que hacer lo siguiente:
1. Extraer los 4 tornillos de fijacion de la cabeza del circulador.

2. Girar de 90 grados la caja del motor con el dispositivo de control electrénico, en sentido horario o
antihorario segun se requiera.
3. Metery atornillar otra vez los 4 tornillos que fijan la cabeza del circulador.

iLa posicion del dispositivo de control electrénico sera siempre vertical!

Asegurarse que el cable de conexién del sensor de presion no entre nunca en
contacto con la caja del motor.

Figura 2: Instalacion en tuberias horizontales

7.3 Valvula de retencién

De estar la instalacién provista de valvula de retencién, comprobar que la presién minima del circulador sea
siempre superior a la presién de cierre de la valvula.

8. CONEXIONES ELECTRICAS

Las conexiones eléctricas seran llevadas a cabo por personal experto y cualificado.

{ATENCION! {CUMPLIR SIEMPRE LAS NORMAS DE SEGURIDAD LOCALES!

Antes de cualquier intervencidn en la parte eléctrica o mecanica de la instalacion, se
desconectara siempre la corriente eléctrica de red. Antes de abrir el aparato, esperar
a que se apaguen los indicadores luminosos del panel de control. El condensador del
circuito intermedio en continua permanece cargado con tension peligrosamente alta
incluso tras deshabilitar la tensién de red.

Se admiten solo conexiones de red con cables soélidos. El aparato dispondra de
conexion atierra (IEC 536 clase 1, NEC y otros estandares en mérito).

iSE  RECOMIENDA LA CORRECTA Y SEGURA CONEXION A TIERRA DE LA
INSTALACION!
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Es conveniente instalar un interruptor diferencial para proteger la instalacién, que
esté dimensionado correctamente, tipo: Clase A, con la corriente de dispersién
regulable, selectivo y protegido contra cambios bruscos inesperados.

El interruptor diferencial automético deberd estar marcado con los dos simbolos

siguientes:

T —_—
NN -—-

El circulador no requiere ninguna proteccion exterior del motor
Verificar que la tensién y frecuencia de alimentaciéon correspondan a los valores que constan en la

placa de identificacion del circulador.

Figura 3: Conexiones eléctricas (frente)
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12345678 910111213

Figura 4: Conexiones eléctricas (parte posterior)

Referencia Descripcion
(Figura 3y Figura 4)

1 Terminal de bornes extraible para conectar la linea de alimentacién:
1x220-240 V, 50/60 Hz

2 LED auxiliar

3 LED presencia alta tension

4 Conector de conexién para circuladores dobles

5 Conector de conexién para sensor de presion y temperatura del fluido
(de serie)

6 Terminal de bornes extraible 13 polos para conectar las entradas y los
sistemas MODBUS

7 Terminal de bornes extraible 6 polos para sefializaciones de alarma y estado

del sistema

Tabla 2: Conexiones eléctricas

8.1 Conexion de alimentacion

L @ N
S

Figura 5: Terminal de bornes extraible de alimentacién
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iAntes de alimentar el circulador comprobar gue la tapa del panel de control EVOPLUS esté

perfectamente cerradal

8.2 Conexiones eléctricas entradas, salidas y MODBUS

Los circuladores EVOPLUS estan dotados de entradas digitales, analogicas y de salidas digitales, a fin de
poder realizaR algunas soluciones de interfaz con instalaciones mas complejas.

Para el instalador sera suficiente montar los cables de los contactos de entrada y salida deseados y
configurar sus relativas funciones segun se desee (ver parr. 8.2.1 parr. 8.2.2, parr. 8.2.3 y parr. 8.2.4 Error!
No bookmark name given.)

8.2.1

Entradas digitales

10 1112 13

HEEEE R

o \

av

HHHE
Ll

IN2  IN1

Figura 6: Terminal de bornes extraible 13 polos: entradas digitales y MODBUS

Con respecto a la Figura 6, las entradas digitales disponibles son:

N° borne Tipo de Funcién asociada
entrada
contacto

12 Contacto EXT: De estar activado desde el panel de control (ver parr. 12

IN1 13 limpi Péagina 11.0) del menu EVOPLUS seré posible accionar a
impio . X :
distancia el encendido y el apagado de la bomba.

10 Contacto Economy: De estar activado desde el panel de control (ver

IN2 11 limpio péarr. 12 P4gina 5.0 del mend EVOPLUS) sera posible activar

a distancia la funcién de reduccién del set-point.

Tabla 3: Entradas digitales IN1 y IN2

De estar activadas las funciones EXT y Economy dede el panel de control, el sistema se comportara de la
manera siguiente:

IN1 IN2 Estado del sistema
Abierto Abierto Bomba parada
Abierto Cerrado Bomba parada
Cerrado Abierto Bomba en marcha con set-point configurado por el
usuario
Cerrado Cerrado Bomba en marcha con set-point reducido
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8.2.2 MODBUSYy LON Bus

Los circuladores EVOPLUS permiten una comunicacion en serie mediante una entrada RS-485. Se realiza
la comunicacién conforme a las especificaciones MODBUS.

Con MODBUS es posible establecer los parametros de funcionamiento del circulador desde distancia como,
por ejemplo, la presién diferencial deseada, influencia de la temperatura, modo de regulacién, etc. Mientras
tanto el circulador puede proporcionar informaciones importantes sobre el estado del sistema.

Para las conexiones eléctricas tener como referencia la Figura 6 y la Tabla 4:

Terminales N° borne Descripcién
MODBUS
A 2 Terminal no invertido (+)
B 1 Terminal invertido (-)
Y 3 GND

Tabla 4: Terminales RS_485 MODBUS

Los parametros de configuracién de la comunicacion MODBUS estan disponibles en el menu avanzado
véase el parr.12).

Ademas, los circuladores EVOPLUS tendran la posibilidad de comunicar con LON Bus a través de
dispositivos de interfaz exteriores.

Para mas informaciones y detalles sobre la interfaz MODBUS y LON bus, consultar el enlace siguiente:

http://www.dabpumps.com/evoplus

8.2.3 Entrada anal6égicay PWM

2 3 4567 8 91011213

HHHEHEHHHEHE

- +
o
2 3 4567 8 910111213

HHHHHEHHHEHE

W
Figura 7: Terminal de bornes extraible 13 polos: entradas 0-
10vVy PWM

Consta en la Figura 7 el esquema de conexion de las sefales exteriores 0-10V y PWM. Como se
comprueba en la figura i 2, las sefiales comparten los mismos terminales del terminal de bornes, por lo que
son mutuamente exclusivos. Si se desea utilizar una sefal analdgica de control, habra que configurar en el
menu el tipo de dicha sefial (véase parr. 12 Pagina 7,0).

Hay disponibles méas informaciones y detalles en relacion al uso de la entrada analégica y PWM en el
siguiente enlace:
http://iwww.dabpumps.com/evoplus
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8.2.4 Salidas

OUTH1 oOuT?2

| | |
HHHH T

L1 L2

N L L N

Figura 8: Terminal de bornes extraible 6 polos: ejemplos de conexiones salidas

Respecto a la Figura 8, las salidas digitales disponibles son:

N° borne Tipo de Funcién asociada

Salida
contacto

NC
COM Presencia/Ausencia de alarmas en el sistema
NA

OouT1

NC
COM Bomba en marcha/Bomba parada
NA

ouT2

OO WIN|F

Tabla 5: Salidas OUT1 y OUT2

Las salidas OUT1 y OUT2 estan disponibles en la terminal de bornes extraible de 6 polos como se indica en
la Tabla 5, donde consta también el tipo de contacto (NC = Normalmente Cerrado, COM = Comun, NO =
Normalmente Abierto).

Las caracteristicas eléctricas de los contactos figuran en la Tabla 6.

En el ejemplo de la Figura 8, la luz L1 se enciende al dispararse una alarma en el sistema y se apaga si no
se encuentra ninguna anomalia, mientras que la luz L2 se enciende si la bomba esta en marcha, y se apaga
cuando la bomba esta parada.

Caracteristicas de los contactos de salida

Méx. tensién soportable [V] 250

5 Si la carga es resistiva
2,5 Si la carga es inductiva

Méx. seccion de cable aceptada [mm?] | 2,5

Max. corriente soportable [A]

Tabla 6: Caracteristicas de los contactos de salida
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8.3 Conexiones para sistemas dobles

Para realizar un sistema doble es suficiente conectar 2 circuladores EVOPLUS insertando el cable en
equipamiento en el relativo conector (véase la Tabla 2).

Para un funcionamiento correcto del sistema doble, hay que conectar en paralelo
todas las conexiones exteriores del terminal de bornes extraible 13 polos entre los 2
EVOPLUS, respetando la numeracion de cada uno de los bornes.

Para los posibles modos de funcionamiento de los sistemas dobles, ver el parr. 12 Pagina 8.0 del menu
EVOPLUS.

9. PUESTA EN MARCHA

iSe realizaran todas las operaciones de puesta en marcha con la tapa del panel de
control EVOPLUS cerrada!

El sistema se pondra en marcha Gnicamente cuando estén completadas todas las
conexiones eléctricas e hidraulicas.

No poner en marcha el circulador si falta agua en la instalacion.

El fluido contenido en el sistema, ademas de su alta temperatura y presion, puede
presentarse también en estado de vapor. PELIGRO DE QUEMADURAS!

Es peligroso tocar el circulador. {PELIGRO DE QUEMADURAS!

Una vez realizadas todas las conexiones eléctricas e hidraulicas, llenar la instalacion con agua vy,
eventualmente, con glicol (para el porcentaje maximo de glicol véase el parr. 3) y alimentar el sistema.

Una vez puesto en marcha el sistema, es posible modificar los modos de funcionamiento a fin de adaptarse
mejor a las exigencias de la instalacion (véase el parr 12).

10. FUNCIONES

10.1 Modos de regulacién

Los circuladores EVOPLUS permiten efectuar los siguientes modos de regulacion deforme a las exigencias
de la instalacion:
— Regulacion de presion diferencial proporcional segun el caudal presente en la instalacion.
— Regulacién de presion diferencial proporcional con set-point conforme a la sefal externa 0-10V o
PWM.
— Regulacién de presién diferencial proporcional conforme al caudal presente en la instalacion y a la
temperatura del liquido.
— Regulacion de presion diferencial constante.
— Regulacién de presién diferencial constante con set-point conforme a la sefial externa 0-10V o
PWM.
— Regulacion de presion diferencial proporcional constante con set-point variable conforme a la
temperatura del liquido.
— Regulacion de curva constante.
— Regulacion de curva constante con velocidad de rotacidn en funcion de la sefial exterior 0-10V o
PWM.

Se puede configurar el modo de regulacién a través del panel de control EVOPLUS (véase el parr. 12
Pagina 2.0).
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10.1.1 Regulacion de presion diferencial proporcional.

Con este modo de regulacion se reduce la presién diferencial o aumenta al

disminuir o aumentar la demanda de agua.

Se puede configurar el set-point Hs con el display o con sefial externa 0-10V o
Ha PWM.

Regulacion indicada para:

— Instalaciones de calentamiento y acondicionamiento con elevadas
pérdidas de carga

— Sistemas de dos tubos con valvulas termoestaticas y altura de
descarga=4m

*(] — Instalaciones con regulador de presion diferencial secundario

— Circuitos primarios con altas pérdidas de carga

— Sistemas de recirculacion sanitaria con valvulas termoestéticas en las
columnas montantes

10.1.2 Regulacién de presién diferencial constante.

Con este modo de regulacion se mantiene constante la presién diferencial,
independientemente de la demanda de agua.

Se puede configurar el set-point Hs mediante display o sefal externa 0-10V o
PWM.

Regulacion indicada para:

— Instalaciones de calentamiento y acondicionamiento con bajas
pérdidas de carga

— Sistemas de dos tubos con valvulas termoestaticas y altura de
descarga<2m

— Sistemas monotubo con véalvulas termoestaticas

— Instalaciones con circulacion natural

— Circuitos primarios con bajas pérdidas de carga

— Sistemas de recirculacion sanitaria con valvulas termoestaticas en las
columnas montantes

Hs

10.1.3 Regulacién de curva constante

H o . En este modo de regulacion, el circulador trabaja con curvas caracteristicas a
limite maximo velocidad constante. Se selecciona la curva de funcionamiento configurando
" ¥ la velocidad de rotacion con un factor porcentual. El valor 100% indica la
curva limite maximo. La velocidad de rotacion efectiva puede depender de las
limitaciones de potencia y de presion diferencial del propio modelo de
circulador.
Se puede configurar la velocidad de rotacion en el display o con sefial exterior
0-10V o PWM.

.............

Regulacién indicada para instalaciones de calentamiento y acondicionamiento
de caudal constante.
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10.1.4 Regulacion de presion diferencial constante y proporcional conforme a la temperatura del
agua

Hs[%]4 Ha

\ Con este modo de regulacién se reduce o aumenta

el set-point de regulacibn Hs conforme a la
temperatura del agua. Es posible configurar THs de
0°C a 100 °C para permitir su funcionamiento en
instalaciones tanto de calentamiento como de
30 \, acondicionamiento.

100

Regulacién indicada para:

- en las instalaciones de caudal variable
(instalaciones de calentamiento de dos tubos),

Hs[%]& Hi en las que se asegura una ulterior reduccién

\ de las prestaciones del circulador en funcién

oy

-
20 Tus T[°C]

de la disminucién de la temperatura del liquido
100 circulante, al darse un requerimiento menor de
calentamiento.

- En las instalaciones de caudal constante
30 (instalaciones de calentamiento monotubo y de
A pavimento), en las que las prestaciones del
circulador se pueden regular solamente
activando la funcion de influencia de Ila
temperatura.

or

-
Tus 20 TpC]

11. PANEL DE CONTROL

Es posible modificar las funciones de los circuladores EVOPLUS mediante el panel de control situado en la
tapa del dispositivo de control electrénico.

En el panel hay: un display gréafico, 4 teclas de desplazamiento y 3 luces LED de sefializacion (ver Figura
9).

a N

O=)

0 o

oA

A\ /)

Figura 9: Panel de control

11.1 Display gréfico
Con el display grafico el desplazamiento por el menu para verificar y modificar los modos de funcionamiento

del sistema, la habilitacion de las entradas y el set-point de trabajo es facil e intuitivo. Ademas, sera posible
visualizar el estado del sistema y el histérico de posibles alarmas memorizadas por éste.
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11.2 Teclas de desplazamiento

Hay 4 teclas para desplazarse por el menu: 3 teclas bajo el display y 1 lateral. A las teclas bajo el display se
las llama teclas activas, y a la tecla lateral tecla escondida.
En cada péagina del menu se indica la funcién asociada a las 3 teclas activas (las que estan bajo el display).

11.3 Luces de sefalizacion

Luz amarilla: Sefializaciéon de sistema alimentado.
De estar encendida, indica que el sistema esta alimentado.

No desmontar nunca la tapa con la luz amarilla encendida.

Luz roja Sefializacién de alarma/anomalia presente en el sistema.
Si la luz parpadea, significa que la alarma es sin bloqueo y por lo tanto es posible pilotar la
bomba. En cambio, si la luz es fija, indica que la alarma es con bloqueo y no es posible
pilotar la bomba.

Luz verde Senfalizacién de bomba ON/OFF.
De estar encendida, indica que la bomba esté funcionando. Si esta apagada, indica que la
bomba esta parada.

12. MENU

Los circuladores EVOPLUS cuentan con 2 mends: menU usuario y menu avanzado.
Se accede al menu usuario desde la Pagina Inicial apretando y soltando la tecla central “Men0”.
Se accede al menud avanzado desde la Pagina Inicial apretando la tecla central “Men(” por 5 segundos.

A continuacién aparecen las paginas del menud usuario que sirven para verificar el estado del sistema y
modificar sus configuraciones.

En el menu avanzado estan disponibles los pardmetros de configuracion para la comunicacién con
sistemas MODBUS (para mas detalles visitar el enlace: http://www.dabpump.it/evoplus). Para salir del
menu avanzado hay que desplazarse por todos los parametros utilizando la tecla central.

Si en la parte inferior izquierda de las paginas del menu aparece una llave, significa que no es posible
modificar las configuraciones. Para desbloquear el mend, ir a la Pagina Inicial y pulsar a la vez la tecla
escondida y la tecla bajo la llave, hasta que ésta desaparezca.

Si no se pulsa ninguna tecla por 60 minutos, se bloquean automaticamente las configuraciones y el
display se apaga. Al presionar una tecla cualquiera, se reactiva el display y se visualiza la "Pagina
inicial".

Para desplazarse por el mend, pulsar la tecla central.
Para volver a la pagina anterior, mantener presionada la tecla escondida y luego pulsar y soltar la tecla
central.

Para modificar las configuraciones, utilizar las teclas izquierda y derecha.
Para confirmar la modificacién de una configuracion, pulsar la tecla central “OK” por 3 segundos. La
confirmacion se resalta con el siguiente icono: "W |4
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En la P&agina Inicial aparecen resumidas graficamente las configuraciones
principales del sistema.

El icono situado arriba a la izquierda, indica el tipo de regulacion seleccionado.

El icono puesto arriba, en el centro, indica el modo de funcionamiento seleccionado
(auto o economy)

El icono situado arriba a la derecha indica la presencia de un inverter simple @ o]
doble @f@ La rotacion del icono @ 0 @ indica qué bomba de circulacién esta
funcionando.

En el centro de la Pagina Inicial se halla un parametro con funcién sélo de
visualizacion, a elegir entre otros pocos parametros de la pagina 9,0 del menu.

Desde la Pagina Inicial se accede a la pagina de regulacidon del contraste del
display: manteniendo presionada la tecla escondida, pulsar y soltar la tecla
derecha.

Los circuladores EVOPLUS cuentan con 2 mends: mend usuario y menu
avanzado. Se accede al menu usuario desde la P4gina inicial pulsando y soltando
la tecla central “Mend”.
Se accede al menu avanzado desde la Pagina Inicial pulsando la tecla central
“Menu” por 5 segundos

En la pagina 1.0 se restablecen las configuraciones de fabrica pulsando a la vez
las teclas izquierda y derecha por 3 segundos.

Se notifica el restablecimiento de las configuraciones de fabrica con la
visualizacion del simbolo Ellcerca de la palabra “Default”.

La modalidad de regulacién se configura en la pagina 2.0. Se pueden elegir entre
los modos siguientes:

1. K= Regulacion de presion diferencial proporcional.

2. Wexr = Regulacion de presion diferencial proporcional con set-point
configurado mediante sefial externa (0-10V o PWM).

3. M»E = Regulacion a presion diferencial proporcional con punto de ajuste
funcion de la temperatura.

4, T:» Regulacion de presion diferencial constante.

5. T:)EKT = Regulacion de presion diferencial constante con set-point
configurado mediante sefial externa (0-10V o PWM).

6. T:E = Regulacion a presién diferencial constante con punto de ajuste
funcién de la temperatura.

7. B Regulacidon de curva constante con velocidad de rotacion configurada
en el display.

8. MEXT = Regulacion de curva constante con velocidad de rotacion
configurada mediante sefial exterior (0-10V 0 PWM).

Aparecen en la pagina 2.0 tres iconos que representan:

— icono central = configuracion actualmente seleccionada
— icono derecho = configuracion sucesiva
— icono izquierdo = configuracién anterior
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Se modifica el set-point de regulacién en la pagina 3.0.

Segun el tipo de regulacién elegido en la pagina anterior, el punto de ajuste a
configurar serd una altura de descarga o, en el caso de Curva Constante, un
porcentaje relativo a la velocidad de rotacion.

Se puede modificar en la pagina 4.0 el parametro THs con el que efectuar la
curva de dependencia de la temperatura (véase el parr. 10.1.4).

Se visualizara esta pagina solo para los modos de regulacion segun la
temperatura del fluido.

En la pagina 5.0 se configura el modo de funcionamiento “auto” o “economy”.

El modo “auto” deshabilita la lectura del estado de la entrada digital IN2 y, de
hecho, el sistema aplica siempre el set-point configurado por el usuario.

El modo “economy” habilita la lectura del estado de la entrada digital IN2.
Cuando se activa la entrada IN2, el sistema aplica un porcentaje de reduccion
del set-point configurado por el usuario (pagina 6.0 del meni EVOPLUS)).

Para conectar las entradas ver el parr. 8.2.1

Se visualiza la pagina 6.0 si se ha optado en la pagina 5.0 por el modo
“economy”, y asi se configura el valor en porcentual del set-point.

Se efectuara dicha reduccion al activar la entrada digital IN2.

Se visualiza la pagina 7.0 si se elige un modo de funcionamiento con set-point
regulado mediante sefial externa.

En esta pagina se elige el tipo de sefial de control: analégica 0-10V
(incremento positivo o negativo) o PWM (incremento positivo o negativo).

De utilizarse un sistema doble (ver el parr. 8.3) se puede configurar uno de los 3
posibles modos de funcionamiento doble en la pagina 8,0:

¢33/F13  Alterno cada 24h: Los 2 circuladores se alternan en la regulacion
cada 24 horas de funcionamiento. En caso de averia de uno de los
dos, el otro interviene en la regulacion.

Simultaneo: los 2 circuladores trabajan contemporaneamente y a la
misma velocidad. Este modo es util en el supuesto se requiera un
caudal no suministrable por una sola bomba.

Principal/Reserva: La regulacion la efectla siempre el mismo
circulador (Principal); el otro (Reserva), interviene solo de averiarse el
Principal.

S+
GO

Si se desconecta el cable de comunicacion doble, los sistemas se configuran
automaticamente como Simples, por lo que trabajan de forma independiente.
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Se puede elegir en la pagina 9,0 el parametro a visualizar en la Pagina Inicial:

Altura de descarga medida, indicada en metros

Caudal estimado indicado en m%h

Velocidad de rotacion indicada en rpm

Altura de descarga requerida por la sefal exterior 0-10V o PWM, de
estar habilitada

Potencia suministrada indicada en kW

Horas de funcionamiento

Temperatura del liquido medida con el sensor incorporado en el aparato
Temperatura del liquido medida con un sensor exterior

= T v

Se puede elegir en la pagina 10,0 el idioma de los mensajes.

Pulsando la tecla derecha, se visualiza en la pagina 11,0 el histérico de alarmas.

Si el sistema detecta anomalias, las registra de modo permanente en el histérico
de alarmas (un maximo de 15 alarmas). Por cada alarma registrada, se visualiza
una pagina constituida por 3 partes: un cddigo alfanumérico que identifica el tipo de
anomalia, un simbolo que ilustra de forma gréafica la anomalia y, por Gltimo, un
mensaje en el idioma seleccionado en la pagina 10,0 que describe brevemente la
anomalia.

Pulsando la tecla derecha es posible desplazarse por todas las paginas del
histdrico.
Al final del histérico se visualizan 2 preguntas:

1. "¢Resetear las alarmas?”
Pulsando OK (tecla izquierda), se resetean las alarmas que hubieran
intervenido en el sistema.
2. "¢Cancelar el histérico de alarmas?”
Pulsando OK (tecla izquierda), se cancelan las alarmas guardadas en el
historico.
En la pagina 12,0 se configura el sistema en estado ON, OFF, o comandado por
sefal remota EXT (Entrada digital IN1).
Si se selecciona ON, la bomba esta siempre encendida.
Si se selecciona OFF, la bomba esté siempre apagada.
Si se selecciona EXT, se habilita la lectura del estado de la entrada digital IN1. Al
activar la entrada IN1, el sistema se pone en ON y arranca la bomba (apareceran
en la parte inferior derecha de la Pagina Inicial los términos “EXT” y “ON”,
alternados); si la entrada IN1 esta desactivada, el sistema se pone en OFF y se
apaga la bomba (apareceran en la parte inferior derecha los términos “EXT" y
“OFF”, alternados).

Para conectar las entradas ver el parr. 8.2.1
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13. CONFIGURACIONES DE FABRICA

Parametro Valor
Modo de regulacion 17, Regulacion de presién diferencial proporcional.
THs 50 °C
Modo de funcionamiento auto
Porcentaje de reduccién del set-point 50 %
Tipo de sefial analégica externa 0- -10V

Modo de funcionamiento doble

@f @ Alterno cada 24h

Comando puesta en marcha de la bomba

EXT (de sefial remota en la entrada IN1)

Tabla 7: Configuraciones de fabrica

14. TIPOS DE ALARMAS

Cédigo de laalarma | Simbolo de la alarma Descripcién de la alarma

€0 - el6; e21 [ —1]

Error interno

el7 -el9 P Cortocircuito
e20 as Error de tension
e22-e31 n—iﬁ Error interno

_| - .
e32-e35 . Sobretemperatura del sistema electronico
e37 min Tension baja
e38 @mx Tension alta
e39 - e40 ﬁ Bomba bloqueada
e43; e44; e45; e54 @ @ Sensor de presion
e46 o —] Bomba desconectada
e42 E"a Marcha en seco

@ Sobretemperatura del motor (intervencion del

e56 motoprotector)
e57 c—E Frecuencia de la sefial externa PWM menor de 100 Hz
e58 c—f Frecuencia de la sefal externa PWM mayor de 5 kHz

Tabla 8: Listado de alarmas

15. ELIMINACION

El producto o sus partes deberan ser eliminados de manera adecuada y para ello:

1. Usar sistemas de eliminacion locales, publicos o privados, de recogida de residuos
2. De no ser posible, contactar con Dab Pumps o el taller de asistencia autorizado mas cercano

INFORMACIONES

Preguntas frecuentes (FAQ) sobre la Directiva

de Ecodisefio 2009/125/CE, por la que se instaura un marco

para el establecimiento de requisitos de disefio ecoldgico aplicables a los productos relacionados con la
energia: http://ec.europa.eu/enterprise/policies/sustainable-business/documents/eco-

design/guidance/files/20110429 faq en.pdf

Pautas de los Reglamentos vinculados

a la aplicacion de la Directiva de Ecodisefo:

http://ec.europa.eu/energy/efficiency/ecodesign/legislation en.htm - v. circuladores
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16. CONDICION DE ERROR Y RESTABLECIMIENTO

Indicacion display

Descripcién

Restablecimiento

e0 —-elb

Error interno

e

Deshabilitar la corriente eléctrica del sistema.
- Esperar a que se apaguen los indicadores
luminosos del panel de control y luego
alimentar nuevamente el sistema.

Si el error persiste, sustituir el circulador.

e37

Baja tension de red (LP)

Deshabilitar la corriente eléctrica del sistema
- Esperar a que se apaguen los indicadores
luminosos del panel de control y luego
alimentar nuevamente el sistema.

- Controlar que la tensiébn de red sea
correcta, restablecerla eventualmente con los
datos nominales.

e38

Alta tension de red (HP)

Deshabilitar la corriente eléctrica del sistema.
- Esperar a que se apaguen los indicadores
luminosos del panel de control y luego
alimentar nuevamente el sistema.

- Controlar que la tensiébn de red sea
correcta, restablecerla eventualmente con los
datos nominales.

e32-e35

Sobrecalentamiento critico
partes electronicas

Deshabilitar la corriente eléctrica del sistema.
- Esperar a que se apaguen los indicadores
luminosos del panel de control.

- Verificar que los tubos de ventilacion del
sistema no estén obstruidos y que la
temperatura ambiente del local esté
especificada.

e43-e45; eb4

Sefial de sensor ausente

- Verificar la conexién del sensor
- De estar el sensor averiado, sustituirlo

e39-e40

Proteccion de
sobrecorriente

- Controlar que el circulador gire libremente.

- Controlar que la cantidad afiadida de
anticongelante no supere la

medida maxima del 30%.

e21-e30

Error de tensioén

ST

Deshabilitar la corriente eléctrica del sistema.
- Esperar a que se apaguen los indicadores
luminosos del panel de control y luego
alimentar nuevamente el sistema.

- Controlar que la tensiébn de red sea
correcta, restablecerla eventualmente con los
datos nominales.

e3l

Comunicacion doble
ausente

- Verificar el buen estado del cable de
comunicacion doble.

- Controlar que los dos circuladores estén
alimentados.

e42

Marcha en seco

Poner en presion la instalacion.

e56

Sobretemperatura del
motor

o

Deshabilitar la corriente eléctrica del sistema.
- Esperar que se enfrie el motor
- Alimentar nuevamente el sistema

e57 ; eb8

f<100Hz;f>5kHz

Controlar que la sefial externa PWM funcione
y que esté conectada segun la especificacién
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1. BESKRIVNING AV SYMBOLER

Dokumentets version anges pa titelbladet i formatet Vn.x. Versionen anger att dokumentet géller for samtliga
mjukvaruversioner for anordningen n.y. Exempel: V3.0 géller fér samtliga mjukvaruversioner: 3.y.

Foljande symboler anvands i detta dokument for att rikta uppméarksamheten mot farosituationer:

Situation med allman fara. Férsummelse av de olycksférebyggande regler som atfoljer
symbolen kan orsaka person- och sakskador.

Situation med fara for elstot. Forsummelse av de olycksforebyggande regler som atfoljer
symbolen kan orsaka en situation med allvarlig risk fér personskada.

> >

2. ALLMAN INFORMATION

Las denna bruksanvisning noggrant fére installationen.

>

Installation, elanslutning och idrifttagning far endast utforas av behdrig personal enligt allmanna och lokala
sakerhetsforeskrifter i apparatens installationsland. Férsummelse av denna bruksanvisning gor att garantin
bortfaller och kan orsaka person- och sakskador.

Apparaten far inte anvandas av barn eller personer med nedsatt fysisk eller psykisk formaga eller utan
erfarenhet och kunskap. Det maste i sadana fall ske under Gversyn av en person som ansvarar for deras
sékerhet och som kan visa hur apparaten anvéands pa korrekt satt. Hall barn under uppsikt for att sakerstalla
att de inte leker med apparaten.

Kontrollera att apparaten inte har skadats under transport eller forvaring. Kontrollera
att det yttre héljet ar fullstandigt intakt och i gott skick.

>

2.1 Sakerhet

Anvandning av apparaten ar endast tilliten om elsystemet uppfyller sakerhetskraven i géllande
foreskrifter i apparatens installationsland.

2.2 Ansvar

Tillverkaren ansvarar inte for funktionen hos apparaten eller eventuella skador p.g.a. att den har
manipulerats, andrats och/eller anvants pa ett satt som inte anses som ett rekommenderat
anvandningsomrade eller pa olampligt satt i férhallande till andra bestammelser i denna bruksanvisning.

2.3 Sarskilda sakerhetsforeskrifter

Sla alltid frdn spanningen fore ingrepp i apparatens elektriska eller mekaniska
komponenter. Vanta med att 6ppna apparaten tills signallamporna har slocknat pa
kontrollpanelen. Mellankretsens likstromskondensator &ar spanningsférande &ven
efter det att spanningen har brutits.

Endast fasta natanslutningar ar tillatna. Apparaten ska jordas (enligt IEC 536, klass 1,
NEC och andra standarder i detta avseende).

69



SVENSKA

DADB

WATER*TECHNOLOGY

Natklammorna och motorklammorna kan vara spanningsféorande &ven med

stillastdende motor.

Om elkabeln ar skadad ska den bytas ut av en serviceverkstad eller kvalificerad

personal for att undvika samtliga risker.

3. VATSKOR SOM KAN PUMPAS

Apparaten ar utvecklad och tillverkad for att pumpa vatten, som saknar explosiva amnen, fasta partiklar eller
fibrer, med en densitet pa 1 000 kg/m3 och med en kinematisk viskositet lika med 1 mm?/s och vatskor som
inte &r kemiskt aggressiva. Det far anvandas max. 30 % etylenglykol.

4. ANVANDNINGSOMRADEN

Cirkulationspumparna i serie EVOPLUS medger en integrerad instéllning av differentialtrycket. Det goér att

cirkulationspumpens prestanda kan anpassas efter
energibesparingar, béattre systemkontroll och minskat buller.

systemkraven. Det medfor anmarkningsvarda

Cirkulationspumparna i serie EVOPLUS éar avsedda for cirkulation av:

— vatten i varme- och luftkonditioneringssystem

— vatten i industriella hydraulkretsar

— sanitart vatten endast for versioner med pumphus av brons.

Cirkulationspumparna i serie EVOPLUS har automatiskt skydd mot:

— Overbelastningar

— fasavbrott

— 0Overhettning

— 0Over- och underspanning.

5. TEKNISKA DATA

Matningsspanning
Effektforbrukning
Max. strom
Skyddsklass

(elektronisk kontrollanordning placerad vertikalt).

Skyddsklass

(elektronisk kontrollanordning placerad vertikalt).

Skyddsklass
Klass TF

Motorskydd

Max. omgivningstemperatur
Vatsketemperatur

Kapacitet
Uppfordringshojd
Max. drifttryck
Min. drifttryck

70

1x220-240V (+/- 10 %), 50/60 Hz
Se markplaten éver elektriska data.
Se maérkplaten éver elektriska data.
IPX4D

IPX0D

F
TF 110

Det erfordras inget externt motorskydd.

40 °C
-10-110°C

Se Tabell 1.
Se Tabell 1.
1,6 MPa
0,1 MPa
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EVOPLUS Hmax Qmax EVOPLUS Hmax Qmax
[m] [m3/tim] [m] [m3ftim]

B 120/220.32 M D 120/220.32 M
B 120/220.32 SAN M* | %° 17,01 12,0 30,62
B 40/220.40 M 20 1218 D 40/220.40 M 240 2101
B 60/220.40 M 6.0 15.69 D 60/220.40 M 6,0 28,24
B 80/220.40 M 8,0 18,58 D 80/220.40 M 8,0 33,44
B 100/220.40 M 10,0 20.64 D 100/220.40 M 10,0 37.15
g ggggg-jg [;"AN e | 120 23.48 D 120/250.40 M 12,0 42.26
g ggggg-ig I\S/IAN e | 150 25,65 D 150/250.40 M 15,0 46,17
g 128@28-28 [;"AN we | 180 25,65 D 180/250.40 M 18,0 4617
B 40/240.50 M 20 2027 D 40/240.50 M 240 36.49
B 60/240.50 M 6,0 25.20 D 60/240.50 M 6,0 45.36
B 80/240.50 M 8,0 2751 D 80/240.50 M 8,0 49,52
B 100/280.50 M D 100/280.50 M
B 100/280.50 SAN M+ | 100 30,08 10,0 54,14
B 120/280.50 M D 120/280.50 M
B 120/280.50 SAN M* | +%° 32,98 12,0 59,36
B 150/280.50 M D 150/280.50 M
B 150/280.50 SAN M* | +>° 35,02 150 63,04
B 180/280.50 M D 180/280.50 M
B 180/280.50 SAN M+ | *&° 37,02 18,0 66,64
B 40/340.65 M D 40/340.65 M
B 40/340.65 SAN M* 4,0 21,90 4,0 50,22
B 60/340.65 M D 60/340.65 M
B 60/340.65 SAN M* 6.0 34,47 6.0 62,05
B 80/340.65 M D 80/340.65 M
B 80/340.65 SAN M* 8,0 38,30 8,0 68,94
B 100/340.65 M D 100/340.65 M
B 100/340.65 SAN M+ | 100 Lt 10,0 75,08
B 120/340.65 M D 120/340.65 M
B 120/340.65 SAN M* | +%° 44,63 12,0 80,33
B 150/340.65 M D 150/340.65 M
B 150/340.65 SAN M* | >0 53,44 150 96,19
B 40/360.80 M 2,0 37.30 D 40/360.80 M 2,0 6714
B 60/360.80 M 6,0 43.54 D 60/360.80 M 6,0 78.37
B 80/360.80 M 8,0 42.84 D 80/360.80 M 8,0 7711
B 100/360.80 M 10,0 49,02 D 100/360.80 M 10,0 88,24
B 120/360.80 M 12,0 58,12 D 120/360.80 M 12,0 104.62
B 40/450.100 M 40 45,29 D 40/450.100 M 40 8152
B 60/450.100 M 6,0 50,77 D 60/450.100 M 6,0 91,39
B 80/450.100 M 8,0 56.85 D 80/450.100 M 8,0 102.33
B 100/450.100 M 10,0 61.60 D 100/450.100 M 10,0 110,88
B 120/450.100 M 12,0 63.73 D 120/450.100 M 12,0 114,71

Tabell 1: Max. uppfordringshéjd (Hmax) och max. kapacitet (Qmax) for cirkulationspumpar i serie EVOPLUS

* Denna cirkulationspump ar endast avsedd for dricksvatten.
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5.1 Elektromagnetisk kompatibilitet (EMC)
Cirkulationspumparna i serie EVOPLUS uppfyller standard EN 61800-3, klass C2 avseende
elektromagnetisk kompatibilitet.

- Elektromagnetiska emissioner - Industrimiljo (det kan i vissa fall erfordras begransande atgéarder).
- Ledningsburna emissioner - Industrimiljo (det kan i vissa fall erfordras begransande atgarder).

6. HANTERING

6.1 Fdorvaring

Alla cirkulationspumpar maste forvaras pa en plats som ar dvertackt, torr och med sé konstant luftfuktighet
som mojligt, samt fri fr&n vibrationer och damm. Cirkulationspumparna levereras i sina originalemballage, dar
de ska forvaras fram till installationstillféllet. | motsatt fall ska sug- och tryckmunstycket pluggas ordentligt.

6.2 Transport

Undvik att utsatta produkterna for onddiga stotar och kollisioner. Anvand passande lyftmedel och pallen (om
denna finns) for att lyfta och transportera cirkulationspumpen.

6.3 Vikt

Klistermarket pa emballaget anger cirkulationspumpens totala vikt.

7. INSTALLATION

Folj noggrant rekommendationerna i detta kapitel for att utféra en korrekt elektrisk, hydraulisk och mekanisk
anslutning.

Sla alltid frdn spanningen fore ingrepp i apparatens elektriska eller mekaniska
komponenter. Vanta med att 6ppna apparaten tills signallamporna har slocknat pa
kontrollpanelen. Mellankretsens likstromskondensator ar spanningsférande &ven
efter det att spanningen har brutits.

Endast fasta natanslutningar &r tillatna. Apparaten ska jordas (enligt IEC 536, klass 1,
NEC och andra standarder i detta avseende).

Kontrollera att markspénning och -frekvens for cirkulationspumpen i serie EVOPLUS
Overensstammer med néatanslutningens markdata.

7.1 Installation och underhall av cirkulationspumpen

Montera alltid cirkulationspumpen i serie EVOPLUS med horisontell motoraxel.
Montera den elektroniska kontrollanordningen vertikalt (se Fig. 1).
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v ENDAST FOR UPPVARMNING

< >

Fig. 1: Monteringsléage

—  Cirkulationspumpen kan installeras i varme- och luftkonditioneringssystem saval pa tryck- som
returledningen. Flodesriktningen anges av den stamplade pilen pd pumphuset.

— Installera helst cirkulationspumpen hdgre an varmepannans min. niva och sa langt bort som det gar fran
rérvinklar, rorbéjar och grenror.

— Installera en avstangningsventil bade pa sug- och tryckledningen for att underlatta kontroller och
underhall.

— Fore installationen av cirkulationspumpen ska du noggrant spola igenom systemet med 80 °C vatten.
Tom sedan systemet helt for att eliminera eventuella skadliga &mnen som har kommit in i systemet.

— Utfér monteringen sa att det inte droppar pa motorn och pa den elektroniska kontrollanordningen vare
sig vid installationen eller underhallet.

— Blanda inte i tillsatser som innehdller kolvate eller aromatiska amnen i cirkulationsvattnet.
Frostskyddsmedel ska vid behov tillsattas med max. férhallandet 30 %.

— Vid montering av termisk isolering ska du anvénda avsedd sats (om den medféljer) och kontrollera att
kondenshalen pa motorhuset inte satts igen helt eller delvis.

Varmeisolera aldrig den elektroniska kontrollanordningen.

- Anvand alltid nya packningar i samband med underhall.

7.2 Vridning av motorhuvud
Om installationen utfors pa horisontella ledningar ska motorn med monterad elektronisk kontrollanordning

vridas 90° for att bibehalla IP-skyddsgraden. Det blir d& dven bekvamare for anvandaren att anvanda det
grafiska granssnittet (se Fig. 2).
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Kontrollera att cirkulationspumpen &ar helt tom innan du pabdrjar vridningen av
cirkulationspumpen.

Vrid cirkulationspumpen i serie EVOPLUS pé foljande satt:
1. Ta bort de fyra fastskruvarna pa cirkulationspumpens huvud.
2. Vrid motorhuset tillsammans med den elektroniska kontrollanordningen 90° medurs eller moturs
beroende pa vad som kravs.
3. Satt tillbaka och dra at de fyra fastskruvarna pa cirkulationspumpens huvud.

Den elektroniska kontrollanordningen ska alltid vara vertikal!

Se till att trycksensorns anslutningskabel aldrig kommer i kontakt med motorhuset.

Fig. 2: Installation p& horisontella ledningar

7.3 Backventil

Om systemet ar utrustat med en backventil ska du se till att cirkulationspumpens min. tryck alltid ar hdgre an
ventilens stangningstryck.

8. ELANSLUTNING

Elanslutningen ska utféras av specialiserad och kvalificerad personal.

OBSERVERA! RESPEKTERA ALLTID DE LOKALA SAKERHETSFORESKRIFTERNA.

Sla alltid frdn spanningen fore ingrepp i apparatens elektriska eller mekaniska
komponenter. Vanta med att 6ppna apparaten tills signallamporna har slocknat pa
kontrollpanelen. Mellankretsens likstrémskondensator ar spanningsforande &aven
efter det att spanningen har brutits.

Endast fasta natanslutningar ar tilldtna. Apparaten ska jordas (enligt IEC 536, klass 1,
NEC och andra standarder i detta avseende).

SYSTEMET SKA HA EN KORREKT OCH SAKER JORDANSLUTNING!
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Det rekommenderas att installera en korrekt dimensionerad jordfelsbrytare for
systemets sdkerhet i klass A, med justerbar lackstréom, selektiv, skyddad mot

olampliga utlésningar.

Den automatiska jordfelsbrytaren maste vara markt med foljande tvd symboler:

T
M

Cirkulationspumpen erfordrar inget externt motorskydd.

Kontrollera att markspanning och -frekvens Overensstammer med vardena p& cirkulationspumpens

markplat.

Fig. 3: Elanslutning (framsida)
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3 45678 910111213

Fig. 4: Elanslutning (baksida)

Referens Beskrivning
(Fig. 3 och Fig. 4)

1 Utdragbar kopplingsplint for natanslutning:
1 x220-240V, 50/60 Hz

2 Signallampa for hjalpkrets.

3 Signallampa fér h6gspanning.

4 Kontaktdon for anslutning av cirkulationspumpar i version med tva pumpar.

5 Kontaktdon for anslutning av vatsketryck- och temperatursensor
(standardutrustning).

6 13-polig utdragbar kopplingsplint fér anslutning av ingangar och MODBUS-
system.

7 6-polig utdragbar kopplingsplint fér signalering av systemlarm och -status.

Tabell 2: Elanslutning
8.1 Natanslutning

L & N
-

Fig. 5: Utdragbar kopplingsplint for natanslutning
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Kontrollera att holjet till kontrollpanelen i serie EVOPLUS &r helt stdngt innan du slar till
matningsspéanningen till cirkulationspumpen!

8.2 Elanslutning av ingangar, utgangar och MODBUS

Cirkulationspumparna i serie EVOPLUS har digitala och analoga ingangar samt digitala utgangar for olika
granssnittsldsningar vid sammansatta installationer.

Installatéren behdver bara ansluta valfria ingdngs- och utgdngskontakter och konfigurera deras funktioner
(se kap. 8.2.1, 8.2.2, 8.2.3 och 8.2.4).

8.2.1 Digitalaingangar

HEFEEHELEEE
v I

IN2  IN1

PRk
Pl

o
>

Fig. 6: 13-polig utdragbar kopplingsplint: Digitala ingadngar och MODBUS

Enligt Fig. 6 finns foljande digitala ingangar:

o Nr pa Typ av Forknippad funktion
Ingang klamma kontakt
12 EXT: Om aktivering sker fran kontrollpanelen (se kap. 12

IN1 13 Ren kontakt | Sidan 11.0 i menyn EVOPLUS) kan starten och avstéangningen
av pumpen fjarrstyras.

10 Economy: Om aktivering sker fran kontrollpanelen (se kap. 12

IN2 11 Ren kontakt Sidan 5.0 i menyn EVOPLUS) kan aktiveringen av funktionen

for minskning av borvardet fijarrstyras.

Tabell 3: Digitala ingangar IN1 och IN2

Om EXT och Economy funktionerna har aktiverats fran kontrollpanelen kommer systemet att ha foljande
handelseforlopp:

IN1 IN2 Systemstatus
Oppen Oppen Pump avstingd
Oppen Sluten Pump avstingd
Sluten Oppen Pump i drift med bérvarde installt av anvandaren
Sluten Sluten Pump i drift med minskat borvarde
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8.2.2 MODBUS och LON Bus

Cirkulationspumparna i serie EVOPLUS ger tillgang till en seriell kommunikation via en ingdng RS-485.
Kommunikationen sker enligt specifikationerna for MODBUS.

Med hjalp av MODBUS kan cirkulationspumpens driftparametrar stallas in fjarrstyrt, sdsom Onskat
differentialtryck, temperaturinstalining, instéliningssatt o.s.v. Samtidigt kan cirkulationspumpen ge viktig
information om systemstatusen.

For elanslutningen, se Fig. 6 och Tabell 4:

Klammor MODBUS Nr pa Beskrivning
klamma
A 2 Ej omkastad klamma (+)
B 1 Omkastad kldamma (-)
Y 3 GND

Tabell 4: Klammor RS_485 MODBUS

Parametrarna fér konfiguration av kommunikationen via MODBUS-system finns i Avancerad meny (se kap.
12).

Cirkulationspumparna i serie EVOPLUS kan aven kommunicera via LON Bus med hjalp av externa
granssnittsanordningar.

Ytterligare och mer detaljerad information om granssnittet MODBUS och LON Bus finns pa féljande lank:

http://www.dabpumps.com/evoplus

8.2.3 Analog ingang och PWM

2 3 4567 8 910 1112 13

HHHHEHHEHHER

- +
Py

2 3 4567 8 910 111213

HHHHEHHEHHEHR
!

Fig. 7: 13-polig utdragbar kopplingsplint: Ingangar 0 - 10 V och
PWM

| Fig. 7 visas kopplingsschemat for de externa signalerna 0 - 10 V och PWM. Det framgar av figuren att de
tvd signalerna delar pa samma klammor pa kopplingsplinten och utesluter darfor varandra. Om du vill
anvanda en analog styrsignal maste signaltypen matas in i menyn (se kap. 12 Sidan 7.0).

Ytterligare och mer detaljerad information om anvandning av den analoga ingangen och PWM finns pa

féljande lank:
http://www.dabpumps.com/evoplus
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8.2.4 Utgangar

OUT1 oOuUT?2

| | |
MHHULD

L1 L2

N L L N

Fig. 8: 6-polig utdragbar kopplingsplint: Exempel pa anslutning av utgangar

Enligt Fig. 8 finns féljande digitala utgangar:

Nr pa Typ av kontakt Forknippad funktion

Utgang klamma

NC
COM Narvaro/franvaro av systemlarm
NO

OuUT1

NC
COM Pump i drift/pump avstangd
NO

ouT2

OO WINF

Tabell 5: Utgdngar OUT1 och OUT2

Utgangarna OUT1 och OUT2 finns pa den 6-poliga utdragbara kopplingsplinten enligt Tabell 5 dar dven
typen av kontakt anges (NC = normalt sluten, COM = gemensam, NO = normalt 6ppen).
Kontakternas elektriska markdata anges i Tabell 6.

| exemplet i Fig. 8 lyser signallampan L1 nar det forekommer ett systemlarm och ar slackt nar ingen
felfunktion patraffas. Signallampan L2 lyser nar pumpen ar i drift och &r slackt nar pumpen &r avstangd.

Utgangskontakternas markdata

Max. spanning [V] 250

5 Vid resistiv belastning
2,5 Vid induktiv belastning

Max. kabeltvarsnitt [mm?2] | 2,5

Max. strom [A]

Tabell 6: Utgangskontakternas méarkdata
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8.3 Anslutning av system med tva pumpar

Ett system med tvd pumpar erhalls enkelt genom att tva cirkulationspumpar i serie EVOPLUS ansluts med
hjalp av den medfdljande kabeln. Satt i kabeln i avsett kontaktdon (se Tabell 2).

For att ett system med tva pumpar ska fungera korrekt maste samtliga externa
anslutningar pa den 13-poliga utdragbara kopplingsplinten parallellkopplas mellan de
tva cirkulationspumparna i serie EVOPLUS enligt de enskilda klammornas numrering.

Funktionssatten for system med tva pumpar beskrivs i kap. 12 Sidan 8.0 i menyn EVOPLUS.

9. START

Hoéljet till kontrollpanelen i serie EVOPLUS ska vara stangt vid samtliga startmoment!
Starta systemet forst nar samtliga el- och hydraulanslutningar har utforts.
Anvand inte cirkulationspumpen om vatten saknas i systemet.

Den varma trycksatta vatskan som finns i systemet kan dven upptrada som anga.
RISK FOR BRANNSKADOR!

Det ar farligt att réra vid cirkulationspumpen. RISK FOR BRANNSKADOR!

Nar samtliga el- och hydraulanslutningar har utforts ska systemet fyllas pa med vatten och eventuellt glykol
(max. procentsats glykol anges i kap. 3) och eltillférseln till systemet slas till.

Funktionssatten kan andras nar systemet har startats for att battre tillgodose systembehoven (se kap. 12).

10. FUNKTIONER

10.1 Installningssatt

Cirkulationspumparna i serie EVOPLUS medger féljande installningssatt utifran systembehoven:

— Installning med proportionellt differentialtryck beroende pa flodet i systemet

— Installning med proportionellt differentialtryck med borvarde beroende pa den externa signalen 0 - 10
V eller PWM

— Installning med proportionellt differentialtryck beroende pa flodet i systemet och vatsketemperaturen

— Instéllning med jamnt differentialtryck

— Installning med jamnt differentialtryck med borvarde beroende pa den externa signalen 0 - 10 V eller
PWM

— Installning med jamnt differentialtryck med bérvarde beroende pa vatsketemperaturen

— Installning med jamn kurva

— Installning med jamn kurva med rotationshastighet beroende pa den externa signalen 0 - 10 V eller
PWM

Installningssattet kan véljas pa kontrollpanelen i serie EVOPLUS (se kap. 12 Sidan 2.0).
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10.1.1 Installning med proportionellt differentialtryck

| detta funktionssatt minskar respektive okar differentialtrycket nar vattenflédet
minskar respektive dkar.
H4 Borvardet Hs kan stallas in fran displayen eller fran den externa signalen O -
10 V eller PWM.

Installning avsedd for:
— Varme- och luftkonditioneringssystem med héga effektforluster
— System med tva rér med termostatventiler och uppfordringshojd = 4 m
— System med sekundéar differentialtryckregulator
) — Priméarkretsar med hoga effektforluster
— System med cirkulation av sanitart vatten med termostatventiler pa de
vertikala roren

10.1.2 Installning med jAmnt differentialtryck

| detta instéliningssatt forblir differentialtrycket jamnt oberoende av

vattenflodet.
Ha Borvardet Hs kan stéllas in fran displayen eller frdn den externa signalen O -
10 V eller PWM.
Hs Instéllning avsedd for:

— Varme- och luftkonditioneringssystem med laga effektforluster

— System med tva rér med termostatventiler och uppfordringshéjd <2 m

— System med ett rér med termostatventiler

— System med naturlig cirkulation

— Primarkretsar med laga effektforluster

— System med cirkulation av sanitart vatten med termostatventiler pa de
vertikala réren

10.1.3 Installning med jamn kurva

H max. arans | detta installningssétt arbetar cirkulationspumpen enligt karakteristiska kurvor

------------- . -9 med jamn hastighet. Driftkurvan véljs genom att rotationshastigheten stélls in
med en procentfaktor. 100 % motsvarar kurvan for max. grans. Den verkliga

rotationshastigheten kan bero pa& begransningar av effekt och differentialtryck

for den specifika modellen av cirkulationspump.

Rotationshastigheten kan stallas in fran displayen eller frdn den externa

signalen 0 - 10 V eller PWM.

Q Instalining avsedd fér varme- och luftkonditioneringssystem med jamn
kapacitet.
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10.1.4 Installning med jamnt och proportionellt differentialtryck beroende pa vattentemperaturen

Hs[%]4 Ha

100 \

| detta instéllningssatt minskar eller 6kar

installningsborvardet Hs beroende pa
vattentemperaturen. THs kan stallas in pa O till 100
30 \ °C for att filldta drift i bade véarme- och
> - luftkonditioneringssystem.
20 Tws TPC] Q Installning avsedd for:

- System med varierbar kapacitet (varmesystem
Hs[%]& Hi med tva ror), dar en ytterligare reducering av
cirkulationspumpens kapacitet garanteras nar
\ vatsketemperaturen sanks da systemets

100 begaran om uppvarmning minskar.

- System med jamn kapacitet (varmesystem
med ett ror och golvwéarmesystem), dar
30 cirkulationspumpens kapacitet endast kan
A stéllas in genom att aktivera funktionen

Temperaturinstallning.

or

-
Tus 20 TpC]

11. KONTROLLPANEL

Funktionerna hos cirkulationspumparna i serie EVOPLUS kan andras med hjélp av kontrollpanelen som ar
placerad pa locket till den elektroniska kontrollanordningen.

Kontrollpanelen omfattar en grafisk display, fyra navigeringsknappar och tre signallampor (se Fig. 9).

7 N

O

O o

oA

N\ /

Fig. 9: Kontrollpanel

11.1 Grafisk display
Med hjalp av den grafiska displayen gar det enkelt att navigera i en anvéndarvéanlig meny och &andra

systemets funktionssatt, aktiveringen av ingdngarna och driftborvardet. Det gar dven att visa systemstatusen
och ev. larmhistorik som har lagrats av systemet.
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11.2 Navigeringsknappar

Det gér att navigera i menyn med hjalp av fyra knappar: Tre knappar under och en knapp bredvid displayen.
Knapparna under displayen kallas aktiva knappar och knappen bredvid displayen kallas dold knapp.

Varje menysida &r utformad sa att den indikerar funktionen som &r férknippad med de tre aktiva knapparna
under displayen.

11.3 Signallampor

Gul signallampa: Signalerar att systemet ar spanningsférande.
Systemet ar spanningsférande nar signallampan lyser.

Ta aldrig bort hdljet nar den gula signallampan lyser.

Ro6d signallampa: Signalerar larm/felfunktion i systemet.
Om signallampan blinkar medfér inte larmet ndgon blockering och pumpen kan fortfarande
styras. Om signallampan lyser med fast sken medfér larmet en blockering och pumpen kan
inte styras.

Gron signallampa: Signalerar pump ON/OFF.
Pumpen &r i drift nar signallampan lyser. Pumpen ar avstangd nar signallampan &r slackt.

12. MENY

Cirkulationspumparna i serie EVOPLUS har tvd menyer: Anvandarmeny och Avancerad meny.
Anvandarmeny gar att komma &t frin Home Page genom att du trycker pa och slapper upp mittknappen
Menu.

Avancerad meny gar att komma &t frAin Home Page genom att du trycker pa mittknappen Menu i 5 sekunder.

Nedan visas sidorna i Anvandarmeny som kan anvéndas for att kontrollera systemstatusen och andra
systeminstéllningarna.

I Avancerad meny finns istéllet parametrarna for konfiguration av kommunikationen via MODBUS-system
(ytterligare information finns pa lanken http://www.dabpump.it/evoplus). Ga ur Avancerad meny genom att
bladdra igenom alla parametrar med mittknappen.

Installiningarna gar inte att &ndra om det finns en nyckel nere till vanster pa menysidorna. L&s upp menyerna
genom att ga till Home Page och trycka pa den dolda knappen samtidigt med knappen under nyckeln tills
nyckeln forsvinner.

Trycker du inte pa nadgon knapp pa 60 minuter blockeras installningarna automatiskt och displayen
stangs av. Trycker du pa en av knapparna sétts displayen pa och Home Page visas.

Tryck pa mittknappen for att navigera i menyerna.
Hall den dolda knappen nedtryckt och tryck ned och slapp upp mittknappen for att aterga till foregdende
sida.

Anvéand knapparna till vanster och hoger for att &ndra instéllningarna.
Bekrafta andringen av en instalining genom att trycka ned mittknappen OK i 3 sekunder. Féljande ikon

framtrader vid bekraftelsen: ™ |[E1
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Home Page visar en grafisk sammanfattning av systemets huvudinstéliningar.

Ikonen uppe till vanster indikerar vald installning.
Ikonen uppe i mitten indikerar vald funktion (Auto eller Economy).

Ikonen uppe till héger indikerar om det finns en inverter eller tva invertrar

@f@ Ikonen @ eller @ roterar for att signalera vilken av cirkulationspumparna
som ar i drift.

| mitten av Home Page finns en skrivskyddad parameter som kan véljas bland ett
antal parametrar via Sidan 9.0 i menyn.

Du kommer at sidan for installning av displayens kontrast fran Home Page. Hall
den dolda knappen nedtryckt och tryck sedan ned och slapp upp knappen till héger.

Cirkulationspumparna i serie EVOPLUS har tvd menyer: Anvandarmeny och
Avancerad meny. Anvandarmeny gar att komma &t frdn Home Page genom att
du trycker pa och slapper upp mittknappen Menu.

Avancerad meny gar att komma at frin Home Page genom att du trycker pa
mittknappen Menu i 5 sekunder.

Du staller in standardvardena via Sidan 1.0 genom att trycka samtidigt pa
knapparna till vanster och hdger i 3 sekunder.

Aterstalliningen till standardvérdena bekréftas av att symbolen M' framtrader i
narheten av texten Default.

Sidan 2.0 anvander du for att bestamma instéllningssatt. Det gar att valja mellan
féljande installningssatt:

1. T"‘—(» = Instéllning med proportionellt differentialtryck

2. M»EHT = Installning med proportionellt differentialtryck med boérvarde installt
frdn den externa signalen 0 - 10 V eller PWM.

3. T"’—/wE = Instélining med proportionellt differentialtryck med boérvéarde
beroende péa temperaturen.

4, T:» = Instéllning med jamnt differentialtryck.

5. Eexr = Installning med jamnt differentialtryck med bérvarde installt fran
den externa signalen 0 - 10 V eller PWM.

6. T:»R = Installning med jamnt differentialtryck med boérvarde beroende pa
temperaturen.

7. Tl) = Instéllning med jamn kurva med instéllning av rotationshastigheten
fran displayen

8. MEXT = Instalining med jamn kurva med instéllning av rotationshastigheten
fran den externa signalen (0 - 10 V eller PWM).

Sidan 2.0 visar tre ikoner med féljande betydelse:

— lkon i mitten fér den valda instéllningen
— lkon till héger for nasta installning
— Ikon till vanster for foregaende installning
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Sidan 3.0 anvander du for att bestamma installningsboérvarde.

Beroende pé vilken typ av instéllning du har valt pa foregdende sida, kommer
borvardet som ska stéllas in att vara en uppfordringshojd eller (vid jamn kurva) en
procent av rotationshastigheten.

Sidan 4.0 anvander du for att &ndra parametern THs som ska anvandas for att
utfora kurvan som beror pa temperaturen (se kap. 10.1.4).

Denna sida visas endast for installningssatt beroende pa vatsketemperaturen.

Sidan 5.0 anvander du for att stélla in funktionen Auto eller Economy.

Funktionen Auto deaktiverar lasningen av statusen for den digitala ingangen IN2
och systemet anvander alltid borvardet som har stéllts in av anvandaren.

Funktionen Economy aktiverar lasningen av statusen for den digitala ingangen IN2.
Nar ingdngen IN2 slas till utfor systemet en minskning i procent av bérvardet som
har stéllts in av anvandaren (Sidan 6.0 i menyn EVOPLUS).

For anslutningen av ingangarna, se kap. 8.2.1.

Sidan 6.0 visas om du véljer funktionen Economy p& Sidan 5.0 och medger
instalining av minskningen i procent av borvardet.

Minskningen sker nar den digitala ingangen IN2 slas till.

Sidan 7.0 visas om du valjer ett funktionssatt med borvarde instéllt fran den externa
signalen.

Denna sida medger val av typ av styrsignal: Analog 0 - 10 V (6kning eller
minskning) eller PWM (6kning eller minskning).

Om det anvands ett system med tva pumpar (se kap. 8.3) kan du via Sidan 8.0
stélla in ett av de tre mojliga funktionssatten vid tva pumpar:

¢33/¢Ty  Vaxelvis drift med byte var 24:e timme: De tv& cirkulationspumparna
avloser varandra var 24:e drifttimme. Om det blir fel p& den ena av de
tva cirkulationspumparna tar den andra 6ver installningen.

Samtidig drift: De tva cirkulationspumparna fungerar samtidigt och vid
samma hastighet. Detta funktionssétt ar anvandbart nér det erfordras
en kapacitet som inte gar att uppna med bara en pump.
Huvudpump/reservpump: Instéliningen utférs alltid av huvudpumpen.
Reservpumpen ingriper endast om det blir fel pd huvudpumpen.

SHD
DD

Frankopplas cirkulationspumparnas kommunikationskabel, konfigureras systemen
automatiskt som Enskilda och fungerar oberoende av varandra.
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Sidan 9.0 anvander du for att valja parametern som ska visas pa Home Page:

Uppmatt uppfordringshdjd uttryckt i meter.

Uppskattad kapacitet uttryckt i m*/tim.

Rotationshastighet uttryckt i varv/min.

Kravd uppfordringshojd frdn den externa signalen 0 - 10 V eller PWM
(om aktiv).

Effekttillforsel uttryckt i KW.

Drifttimmar.

Uppmatt vatsketemperatur med fastmonterad sensor.

Uppmatt vatsketemperatur med extern sensor.

e R

Sidan 10.0 anvéander du for att valja pa vilket sprak meddelandena ska visas.

Sidan 11.0 anvander du for att visa larmhistoriken genom att trycka pa knappen till
hoger.

Om systemet upptécker felfunktioner registreras dessa permanent i larmhistoriken
(upp till max. 15 larm). For varje registrerat larm visas en sida som bestar av tre
delar: En alfanumerisk kod som anger typen av felfunktion, en symbol som grafiskt
illustrerar felfunktionen och slutligen ett meddelande, pa det sprdk som har valts pa
Sidan 10.0, som kortfattat beskriver felfunktionen.

Tryck pa knappen till hoger for att bladdra mellan sidorna i larmhistoriken.
| slutet av larmhistoriken visas tva fragor:

1. Aterstallalarmen?
Tryck pa OK (knappen till vanster) for att aterstalla ev. systemlarm.
2. Radera larmhistoriken?
Tryck pd OK (knappen till vanster) for att radera lagrade larm i
larmhistoriken.
Sidan 12.0 anvander du for att stélla in systemstatusen pa ON, OFF eller fjarrstyrd
EXT (digital ingang IN1).
Valjer du ON &r pumpen alltid i drift.
Véljer du OFF ar pumpen alltid avstangd.
Véljer du EXT aktiveras lasningen av statusen for den digitala ingdngen IN1. Nar
ingdngen IN1 slas till satts systemet i lage ON och pumpen startas (Home Page
visar omvaxlande texten EXT och ON nere till hoger). Nar ingangen IN1 slas fran
satts systemet i lage OFF och pumpen stédngs av (Home Page visar omvaxlande
texten EXT och OFF nere till héger).

For anslutningen av ingangarna, se kap. 8.2.1.
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Parameter

Varde

Installningssatt

M = Instéllning med proportionellt differentialtryck

THs 50 °C
Funktionssatt Auto
Minskning i procent av bérvardet 50 %
Typ av extern analog signal 0-10V

Funktionssétt med tva pumpar

@f@ = Véxelvis drift med byte var 24:e drifttimme

Kommando for pumpstart

EXT (fjarrstyrd pa ingang IN1)

Tabell 7: Standardvarden

14. TYPER AV LARM

Larmkod Larmsymbol Larmbeskrivning
EO - E16; E21 [ —] Internt fel.
E17-E19 i reb Kortslutning.
E20 @mx Spénningsfel.
E22 - E31 Internt fel.

=i,
E32 - E35 -|:j i

Overhettning av elektroniskt system.

E37 m

Lagspanning.

E38

Hogspanning.

E39 - E40

Pumpen &r blockerad.

SLEW
EA43; E44, E45; E54 @ @ Trycksensor.
E46 [ Frankopplad pump.
E42 E" Torrkdrning.

B [ovenem --

E56 Overhettning av motor (utlést motorskydd).
eb7 o —] Frekvens for extern signal PWM under 100 Hz
e58 c— Frekvens for extern signal PWM 6ver 5 kHz

Tabell 8: Larmlista

15. KASSERING

Kasseringen av apparaten eller delar av den ska utféras pa ett passande satt:

1. Anvand lokala, offentliga eller privata avfallsinsamlingssystem.

2. Kontakta DAB Pumps eller narmaste serviceverkstad om detta inte ar mgjligt.

INFORMATION

Vanliga fragor (FAQ) angaende ekodesigndirektiv 2009/125/EG om upprattande av en ram for att faststélla

krav. pa ekodesign for

energirelaterade
http://ec.europa.eu/enterprise/policies/sustainable-business/documents/eco-

produkter och dess

design/quidance/files/20110429 fag en.pdf

Riktlinjer fér kommissionens forordningar for tillampning av ekodesigndirektivet:
http://ec.europa.eu/energylefficiency/ecodesign/legislation _en.htm - se cirkulationspumpar
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Visning pa display

Beskrivning

Aterstéllning

e0 —elb6

Internt fel.

- Sl& fr&n spanningen till systemet.

- Vanta tills signallamporna har slocknat
pa kontrollpanelen och sla darefter ater till
spanningen till systemet.

- Byt ut cirkulationspumpen om felet
kvarstar.

e37

Lag natspanning (LP).

- Sla frén spanningen till systemet.

- Vanta tills signallamporna har slocknat
pa kontrollpanelen och sla darefter ater till
spanningen till systemet.

- Kontrollera att natspanningen ar korrekt.
Se vid behov till att den 6verensstammer
med aktuella markdata.

e38

I

Ho6g natspénning (HP).

- Sla fr&n spanningen till systemet.

- Vanta tills signallamporna har slocknat
pa kontrollpanelen och sla darefter ater till
spanningen till systemet.

- Kontrollera att natspanningen ar korrekt.
Se vid behov till att den dverensstammer
med aktuella méarkdata.

e32-e35

Allvarlig éverhettning av

elektroniska komponenter.

- Sla frén spanningen till systemet.

- Vanta tills signallamporna har slocknat
pa kontrollpanelen.

- Kontrollera att systemets
ventilationskanaler inte ar igensatta och
att rumstemperaturen ar korrekt.

e43-e45; eb54

Sensorsignal saknas.

- Kontrollera sensorns anslutning.
- Byt ut sensorn om den ar sonder.

e39-e40

Overstromsskydd.

- Kontrollera att cirkulationspumpen
roterar fritt.

- Kontrollera att det inte har fyllts pd mer
frostskyddsmedel an med max.
forhallandet 30 %.

e21-e30

I

Spanningsfel.

- Sla frén spanningen till systemet.

- Vanta tills signallamporna har slocknat
pa kontrollpanelen och sla darefter ater till
spanningen till systemet.

- Kontrollera att natspanningen ar korrekt.
Se vid behov till att den 6verensstammer
med aktuella markdata.

e3l

Kommunikation mellan de
tv&d pumparna saknas.

- Kontrollera att de tva pumparnas
kommunikationskabel ar hel.
-Kontrollera att bada
cirkulationspumparna har eltillforsel.

e4?2

Torrkérning.

- Trycksatt systemet.

e56

e

Overhettning av motorn.

- Sl& fran spanningen till systemet.
- Vénta tills motorn har svalnat.
- Sl& ater till spanningen till systemet.

e57 ; e58

f<100 Hz ; f>5kHz

- Kontrollera att den externa signalen
PWM fungerar och &r korrekt ansluten
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1. LEGENDE

Le frontispice indique la version du présent document dans la forme Vn.x. Cette version indique que le
document est valable pour toutes les versions logicielles du dispositif n.y. Ex. : V3.0 est valable pour toutes
les versions logicielles : 3.y.

Dans le présent document nous utiliserons les symboles suivants pour indiquer les situations de danger :

Situation de danger générique. Le non-respect des prescriptions qui accompagnent ce
symbole peut provoquer des dommages aux personnes et aux biens.

Situation de danger de décharge électrique. Le non-respect des prescriptions qui
accompagnent ce symbole peut provoquer une situation de risque grave pour la sécurité
des personnes.

2. GENERALITES

Avant de procéder a l'installation lire attentivement cette documentation.

L’installation, le branchement électrique et la mise en service doivent étre effectués par du personnel
spécialisé dans le respect des normes de sécurité générales et locales en vigueur dans le pays d’installation
du produit. Le non-respect de ces instructions, en plus de créer un danger pour la sécurité des personnes et
d’endommager les appareils, fera perdre tout droit d’'intervention sous garantie.

L’appareil n'est pas destiné a étre utilisé par des personnes (enfants compris) dont les capacités physiques,
sensorielles et mentales sont réduites, ou manquant d’expérience ou de connaissance, a moins qu’elles
aient pu bénéficier, a travers l'intervention d’'une personne responsable de leur sécurité, d’'une surveillance
ou d'instructions concernant l'utilisation de I'appareil. Il faut surveiller les enfants pour s’assurer qu’ils ne
jouent pas avec I'appareil.

Vérifier que le produit n'a pas subi de dommages dus au transport ou au stockage.
Contréler que I'’enveloppe est intacte et en excellentes conditions.

2.1 Sécurité

L'utilisation est autorisée seulement si l'installation électrique possede les caractéristiques de sécurité
requises par les normes en vigueur dans le pays d'installation du produit.

2.2 Responsabilités

Le constructeur décline toute responsabilité en cas de mauvais fonctionnement de la machine ou en cas
d’éventuels dommages provoqués par cette derniére si elle a été manipulée et modifiée ou bien, sion I'a
fait fonctionner au-deld des valeurs de fonctionnement conseillées ou en contraste avec d'autres
dispositions contenues dans ce manuel.

2.3 Recommandations particuliéres

Avant d’intervenir sur la partie électrique ou mécanique de l'installation couper
toujours la tension de secteur. Attendre I'extinction des voyants sur le panneau de
commande avant d’'ouvrir I'appareil. Le condensateur du circuit intermédiaire en
courant continu reste sous tension a une valeur particulierement élevée méme apres
le débranchement de I'appareil.

Seuls les branchements de secteur solidement céblés sont admissibles. L'appareil
doit étre mis a la terre (CEl 536 classe 1, NEC et autres normes concernant cette
disposition).
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Les bornes de secteur et les bornes moteur peuvent porter une tension dangereuse

méme quand le moteur est arrété.

Si le cable d’alimentation est abimé, il doit étre remplacé par le service aprés-vente
ou par du personnel qualifié, de maniére a prévenir n'importe quel risque.

3. LIQUIDES POMPES

La machine est congcue et construite pour pomper de l'eau, ne contenant ni substances explosives ni
particules solides ou fibres, avec une densité de 1000 kg/m3, viscosité cinématique d'l mm?/s et des liquides
non agressifs du point de vue chimique. Il est possible d'utiliser de I'éthylene glycol dans un pourcentage ne

dépassant pas 30 %.

4. APPLICATIONS

Les circulateurs de la série EVOPLUS permettent un réglage intégré de la pression différentielle qui permet
d'adapter les performances du circulateur aux demandes effectives de l'installation. Cela entraine des
économies d’'énergie considérables, une plus grande possibilité de contréler I'installation et la réduction du

niveau sonore.

Les circulateurs EVOPLUS sont congus pour la circulation de :

— eau dans les installations de chauffage et de climatisation.

— eau dans les circuits hydrauliques industriels.

— eau sanitaire uniguement pour les versions avec corps de pompe en bronze.

Les circulateurs EVOPLUS sont autoprotégés contre :

— Surcharges

— Mangque de phase

— Surchauffe

— Surtension et sous-tension

5. DONNEES TECHNIQUES

Tension d’alimentation

Puissance absorbée

Courant maximum

Indice de protection

(dispositif de contrble électronique en position verticale)
Indice de protection

(dispositif de contrble électronique en position horizontale)
Classe de protection

Classe TF

Protection moteur

Température ambiante maximum
Température liquide

Débit

Hauteur d’élévation

Pression de service maximum
Pression de service minimum

92

1x220-240 V (+/-10%), 50/60 Hz

Voir plaquette des données électriques
Voir plaquette des données électriques
IPX4D

IPX0D

F
TF 110

Aucune protection moteur extérieure n’'est
nécessaire

40 °C
-10°C +110°C

Voir Tableau 1
Voir Tableau 1
1,6 MPa
0,1 MPa
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EVOPLUS H[rpnailx omax [m*/h] EVOPLUS H[nr;?x omax [m*/h]

B 120/220.32 M D 120/220.32 M

B 190/290.39 SAN M | 120 17.01 12,0 30.62

B 40/220.40 M 4.0 12.18 D 40/220.40 M 4.0 21.91

B 60/220.40 M 6.0 15.69 D 60/220.40 M 6.0 28.24

B 80/220.40 M 8.0 18.58 D 80/220.40 M 8.0 33.44

B 100/220.40 M 10.0 20.64 D 100/220.40 M 10.0 37.15

B 120/250.40 M

B 190/250.40 SAN M¢ | 120 23.48 D 120/250.40 M 12.0 42.26

B 150/250.40 M

B 150/250.40 SAN M¢ | 150 25.65 D 150/250.40 M 15.0 46.17

B 180/250.40 M

B 180/250.40 SAN M¢ | 180 25.65 D 180/250.40 M 18.0 46.17

B 40/240.50 M 4.0 20.27 D 40/240.50 M 4.0 36.49

B 60/240.50 M 6.0 25.20 D 60/240.50 M 6.0 45.36

B 80/240.50 M 8.0 2751 D 80/240.50 M 8.0 49.52

B 100/280.50 M D 100/280.50 M

B 100/280.50 SAN M+ | 100 30.08 10.0 54.14

B 120/280.50 M D 120/280.50 M

B 190/280.20 SAN M¢ | 120 32.98 12.0 59.36

B 150/280.50 M D 150/280.50 M

B 150/280.50 SAN M+ | 159 35.02 15.0 63.04

B 180/280.50 M D 180/280.50 M

B 180/280.20 SAN M¢ | 180 37.02 18.0 66.64

B 40/340.65 M D 40/340.65 M

B 40/340 68 SAN M* 4.0 27.90 4.0 50.22

B 60/340.65 M D 60/340.65 M

B 60/340 65 SAN M* 6.0 34.47 6.0 62.05

B 80/340.65 M D 80/340.65 M

B 80/340 68 SAN M¥ 8.0 38.30 8.0 68.94

B 100/340.65 M D 100/340.65 M

B 100/340.65 SAN Mt | 100 41.71 10.0 75.08

B 120/340.65 M D 120/340.65 M

B 120/340.65 SAN M¢ | 120 44.63 12,0 80.33

B 150/340.65 M D 150/340.65 M

B 150/340.65 SAN M¢ | 150 53.44 15.0 96.19

B 40/360.80 M 4.0 37.30 D 40/360.80 M 4.0 67.14

B 60/360.80 M 6.0 43.54 D 60/360.80 M 6.0 78.37

B 80/360.80 M 8.0 42.84 D 80/360.80 M 8.0 77.11

B 100/360.80 M 10.0 49.02 D 100/360.80 M 10.0 88.24

B 120/360.80 M 12.0 58.12 D 120/360.80 M 12.0 104.62

B 40/450.100 M 4.0 45.29 D 40/450.100 M 4.0 81.52

B 60/450.100 M 6.0 50.77 D 60/450.100 M 6.0 91.39

B 80/450.100 M 8.0 56.85 D 80/450.100 M 8.0 102.33

B 100/450.100 M 10.0 61.60 D 100/450.100 M 10.0 110.88

B 120/450.100 M 12.0 63.73 D 120/450.100 M 12.0 114.71

Tableau 1 : Hauteur d’élévation maximum (Hmax) et débit maximum (Qmax) des circulateurs EVOPLUS

* Ce circulateur est adapté uniqguement pour I'eau potable.
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5.1 Compatibilité électromagnétique (CEM)

Les circulateurs EVOPLUS respectent la norme EN 61800-3, dans la catégorie C2, pour la compatibilité

électromagnétique.

- Emissions électromagnétiques — Environnement industriel (dans certains cas des mesures de
confinement peuvent étre demandées).

- Emissions conduites — Environnement industriel (dans certains cas des mesures de confinement
peuvent étre demandées).

6. GESTION

6.1 Stockage

Tous les circulateurs doivent étre stockés dans un endroit couvert, sec et avec une humidité de I'air si
possible constante, exempt de vibrations et de poussieres. lls sont fournis dans leur emballage d’origine
dans lequel ils doivent rester jusqu’au moment de l'installation. Si ce n’'est pas le cas, veiller a boucher
soigneusement |'orifice d’aspiration et de refoulement.

6.2 Transport

Eviter de soumettre les produits & des chocs et collisions inutiles. Pour soulever et transporter le circulateur,
se servir d’'engins de levage en utilisant la palette fournie de série (si elle est prévue).

6.3 Poids

L'étiquette autocollante située sur 'emballage donne I'indication du poids total du circulateur.

7. INSTALLATION

Suivre attentivement les recommandations de ce chapitre pour réaliser une installation électrique,
hydraulique et mécanique correcte.

Avant d’intervenir sur la partie électriqgue ou mécanique de l'installation couper
toujours la tension de secteur. Attendre I'extinction des voyants sur le panneau de
commande avant d’ouvrir I'appareil. Le condensateur du circuit intermédiaire en
courant continu reste sous tension a une valeur particuliéerement élevée méme apres
le débranchement de I'appareil.

Seuls les branchements de secteur solidement céblés sont admissibles. L'appareil
doit étre mis a la terre (CEl 536 classe 1, NEC et autres normes concernant cette
disposition).

S'assurer que les valeurs nominales de tension et fréquence du circulateur EVOPLUS
correspondent bien a celles du secteur.

7.1 Installation et maintenance du circulateur

Monter le circulateur EVOPLUS toujours avec I'arbre moteur en position horizontale.
Monter le dispositif de contrdle électronique en position verticale (voir Figure 1)
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v UNIQUEMENT POUR CHAUFFAGE

< >

Figure 1: Position de montage

Le circulateur peut étre installé dans les installations de chauffage et de climatisation aussi bien sur le
tuyau de refoulement que sur celui d'aspiration ; la fleche estampée sur le corps de pompe indique le
sens du flux.

Dans la mesure du possible, installer le circulateur au-dessus du niveau minimum de la chaudiere, le
plus loin possible de courbes, coudes et dérivations.

Pour faciliter les opérations de contrdle et de maintenance, installer un robinet d’arrét tant sur le tuyau
d’'aspiration que sur celui de refoulement.

Avant d’installer le circulateur, effectuer un lavage approfondi de l'installation en utilisant uniquement de
I'eau a 80 °C. Purger complétement I'installation pour éliminer toute substance nocive pouvant entrer en
circulation.

Effectuer le montage de maniére a éviter les suintements sur le moteur et sur le dispositif de controle
électronique aussi bien en phase d’installation qu’en phase de maintenance.

Eviter de méler & I'eau en circulation des additifs dérivant d’hydrocarbures et des produits aromatiques.
L'ajout d’antigel, quand il est nécessaire, est conseillé dans la proportion maximum de 30 %.

En cas de calorifugeage (isolement thermique), utiliser le kit spécifique (s'il est inclus dans la fourniture)
et vérifier que les orifices de drainage du condensat de la caisse moteur ne sont pas fermés ou
partiellement bouchés.

Ne jamais isoler le dispositif de contrdle électronique.

A chaque intervention de maintenance, remplacer les garnitures par des neuves.

7.2 Rotation des tétes du moteur

Si l'installation est effectuée sur des tuyaux en position horizontale, il faudra effectuer une rotation de 90
degrés du moteur avec le dispositif électronique pour maintenir I'indice de protection IP et pour permettre a
I'utilisateur d'interagir plus confortablement avec l'interface graphique (voir Figure 2).
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Avant de procéder a la rotation du circulateur, s’assurer que le circulateur a été
complétement vidé.

Pour tourner le circulateur EVOPLUS procéder comme suit :
1. Eliminer les 4 vis de fixation de la téte du circulateur.
2. Tourner de 90 degrés la caisse moteur avec le dispositif de contrdle électronique dans le sens des
aiguilles d’'une montre ou dans le sens contraire suivant les besoins.
3. Remonter et visser les 4 vis qui fixent la téte du circulateur.

Le dispositif de contrdle électronique doit toujours rester en position verticale !

Garantir que le cable de connexion du capteur de pression n’entre jamais en contact
avec la caisse moteur.

Figure 2: Installation sur tuyaux horizontaux
7.3 Clapet antiretour

Si linstallation est équipée d'un clapet antiretour, contréler que la pression minimum du circulateur est
toujours supérieure a la pression de fermeture du clapet.

8. CONNEXIONS ELECTRIQUES

Les connexions électriques doivent étre effectuées par du personnel expert et qualifié.
ATTENTION ! RESPECTER TOUJOURS LES NORMES DE SECURITE LOCALES!

Avant d’intervenir sur la partie électrique ou mécanique de l'installation couper
toujours la tension de secteur. Attendre I'extinction des voyants sur le panneau de
commande avant d’ouvrir I'appareil. Le condensateur du circuit intermédiaire en
courant continu reste sous tension a une valeur particulierement élevée méme apres
le débranchement de I'appareil.

Seuls les branchements de secteur solidement cablés sont admissibles. L'appareil

doit étre mis a la terre (CEl 536 classe 1, NEC et autres normes concernant cette
disposition).

ATTENTION! EFFECTUER UNE MISE A LA TERRE CORRECTE ET SURE DE
L'INSTALLATION'!
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Il est conseillé d’installer un interrupteur différentiel protégeant l'installation,
correctement dimensionné, type : Classe A, avec le courant de fuite réglable, sélectif,
protégé contre les déclenchements intempestifs.

Le disjoncteur différentiel automatique devra étre identifié par les deux symboles

suivants :

T —_—
NN -—-

Le circulateur ne nécessite aucune protection externe du moteur
Contréler que la tension et la fréquence d'alimentation correspondent aux valeurs indiquées sur la

plaguette d’identification du circulateur.

Figure 3 : Connexions électriques (face)
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12345678 910111213

Figure 4 : Connexions électriques (dos)

Référence Description
(Figure 3et Figure 4)

1 Bornier amovible pour la connexion de la ligne d'alimentation :
1x220-240 V, 50/60 Hz

2 LED auxiliaire

3 LED présence haute tension

4 Connecteur de connexion pour circulateurs jumelés

5 Connecteur de connexion pour capteur de pression et température fluide
(de série)

6 Bornier amovible 13 pbles pour la connexion des entrées et des systemes
MODBUS

7 Bornier amovible 6 pdles pour signalisations d’alarme et état systéeme

Tableau 2 : Connexions électriques

8.1 Connexion ligne d’alimentation

L @ N
S

Figure 5 : Bornier d'alimentation amovible
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Avant d’alimenter le circulateur s’assurer que le couvercle du panneau de commande EVOPLUS est
parfaitement fermé !

8.2 Connexions électriques entrées, sorties et MODBUS

Les circulateurs EVOPLUS sont munis d’entrées logiques, analogiques et de sorties logiques de maniéere a
pouvoir réaliser des solutions d’'interface avec des installations plus complexes.

Il suffira a l'installateur de cabler les contacts d’entrée et de sortie souhaités et d’en configurer les fonctions
correspondantes selon les besoins (voir par. 8.2.1 par. 8.2.2 par. 8.2.3 et par. 8.2.4).

8.2.1 Entrées logiques

10 1112 13

s[5 s el alE )2
L

IN2  IN1

gk
pElly

i\

W |

Figure 6 : Bornier amovible 13 poéles : entrées logiques et MODBUS

En se référant a la Figure 6 les entrées logiques disponibles sont :

Entrée N° borne Type Contact Fonction associée
12 EXT : En cas d’activation depuis le panneau de commande
IN1 13 Contact Net (voir par. 12 Page\ll_.o du m(?nu EVOPLU§) |I_ser_a possible
de commander a distance I'allumage et I'extinction de la
pompe.
10 Economy : En cas d’activation depuis le panneau de
IN2 11 Contact Net commande: (V(_)lr par. _12 Page 5.0 du_menu ECORLUS) il sera
possible d’activer a distance la fonction de réduction du point
de consigne.

Tableau 3 : Entrées logiques IN1 et IN2

Si les fonctions EXT et Economy ont été activées depuis le panneau de commande, le comportement du
systeme sera le suivant :

IN1 IN2 Etat Systéme
Quvert Quvert Pompe arrétée
Ouvert Fermé Pompe arrétée
Fermé Ouvert Pompe en marche avec point de consigne configuré par
I'utilisateur
Fermé Fermé Pompe en marche avec point de consigne réduit
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8.2.2 MODBUS et LON Bus

Les circulateurs EVOPLUS mettent a disposition une communication série a travers une entrée RS-485. La
communication est réalisée conformément aux spécifications MODBUS.

A travers MODBUS, il est possible de configurer les paramétres de fonctionnement du circulateur a distance
comme, par exemple, la pression différentielle désirée, l'influence de la température, les modes de
régulation, etc. En méme temps, le circulateur peut fournir d'importantes informations sur I'état du systeme.

Pour les connexions électriques, se référer a la Figure 6 et au Tableau 4:

Bornes MODBUS N° borne Description
A 2 Borne non inversée (+)
B 1 Borne inversée (-)
Y 3 GND

Tableau 4: Bornes RS_485 MODBUS

Les paramétres de configuration de la communication MODBUS sont disponibles dans le menu avancé (voir
Par.12).

Les circulateurs EVOPLUS auront en outre la possibilité de communiquer sur LON Bus a travers des
dispositifs d'interface externes.

D’autres informations et détails concernant l'interface MODBUS et LON bus sont disponibles au lien
suivant :

http://www.dabpumps.com/evoplus

8.2.3 Entrée analogique et PWM

2 3 4567 8 91011213

HHHEHEHHHEHE

- +
o
2 3 4567 8 910111213

HHHHHEHHHEHE

-t

Figure 7 : Bornier amovible 13 pdles : entrées 0-10V et PWM

La Figure 7 contient le schéma de connexion des signaux extérieurs 0-10V et PWM. Comme on peut le voir

sur la figure, les 2 signaux partagent les mémes bornes du bornier ils s’excluent donc mutuellement. Si I'on
souhaite utiliser un signal analogique de contréle il faudra sélectionner dans le menu la typologie de ce
signal (voir par. 12 Page 7.0).

D’autres informations et détails concernant I'utilisation de I'entrée analogique et PWM sont disponibles au

lien suivant :
http://iwww.dabpumps.com/evoplus
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8.2.4 Sorties

OUTH1 oOuT?2

HHHH T

L1 L2

N L L N

Figure 8 : Bornier amovible 6 pdles : exemple de connexion des sorties

En se référant a la Figure 8 les sorties logiques disponibles sont :

Sortie N° borne Type Contact Fonction associée

NC
COM Présence/Absence d’alarmes dans le systeme
NO

OouT1

NC
COM Pompe en marche/Pompe arrétée
NO

ouT2

OO WIN|F-

Tableau 5 : Sorties OUT1 et OUT2

Les sorties OUT1 et OUT2 sont disponibles sur le bornier amovible a 6 péles comme l'indique le Tableau 5
ou figure également la typologie de contact (NC = Normalement Fermé, COM = Commun, NO =
Normalement Ouvert).

Les caractéristiques électriques des contacts sont données dans le Tableau 6.

Dans I'exemple figurant dans la Figure 8 : Bornier amovible 6 pdles : exemple de connexion des sorties la
lumiere L1 s’allume quand une alarme est présente dans le systéme et s'éteint quand aucun type
d'anomalie n'est détectée, tandis que la lumiére L2 s'allume quand la pompe est en marche et s'éteint
quand la pompe est arrétée.

Caractéristiques des contacts de sortie
Tension max. admissible [V] 250
5 Si charge résistive
25 Si charge inductive
Section max. du cable acceptée [mm?] | 2,5

Courant max. admissible [A]

Tableau 6 : Caractéristiques des contacts de sortie
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8.3 Connexions pour systemes jumelés

Pour réaliser un systeme jumelé, il suffit de connecter 2 circulateurs EVOPLUS en utilisant le cable fourni en
le branchant au connecteur spécifique (voir Tableau 2).

Pour un fonctionnement correct du systéme jumelé, il suffit que toutes les
connexions externes du bornier amovible 13 pbles en paralléle entre les 2 EVOPLUS
en respectant la numeération des différentes bornes.

Pour les modes de fonctionnement des systémes jumelés voir par. 12 Page 8.0 du menu EVOPLUS.

9. DEMARRAGE

Toutes les opérations de démarrage doivent étre effectuées avec le couvercle du
panneau de contréle EVOPLUS fermé !

Ne mettre le systéme en marche que lorsque toutes les connexions électriques et
hydrauliques ont été complétées.

Eviter de faire fonctionner le circulateur en I’'absence d’eau dans I'installation.

Le fluide contenu dans I'installation en plus de la haute température et de pression
peut se trouver sous forme de vapeur. DANGER DE BRULURES !

Il est de dangereux de toucher le circulateur. DANGER DE BRULURES !

Une fois que toutes les connexions électriques et hydrauliques ont été effectuées remplir I'installation avec
de l'eau additionnée éventuellement de glycol (pour le pourcentage maximum de glycol voir par. 3) et
alimenter le systéeme.

Une fois que le systéme a démarré, il est possible de modifier les modes de fonctionnement pour mieux
s’adapter aux exigences de linstallation( voir par.12).

10. FONCTIONS

10.1 Modes de régulation

Les circulateurs EVOPLUS permettent d’effectuer les modes de régulation ci-aprés, suivant les besoins de
l'installation :
— Régulation a pression différentielle proportionnelle en fonction du débit présent dans l'installation.
— Régulation a pression différentielle proportionnelle avec point de consigne en fonction du signal
externe 0-10V ou PWM.
— Régulation a pression différentielle proportionnelle en fonction du débit présent dans l'installation et
de la température du liquide.
— Reégulation a pression différentielle constante.
— Régulation & pression différentielle constante avec point de consigne en fonction du signal externe
0-10V ou PWM.
— Régulation a pression différentielle constante avec point de consigne variable en fonction de la
température du liquide.
— Régulation a courbe constante.
— Reégulation a courbe constante avec vitesse de rotation en fonction du signal externe 0-10V ou
PWM.

Le mode de régulation peut étre sélectionné a travers le panneau de commande EVOPLUS (voir par. 12
Page 2.0).
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10.1.1 Reégulation a pression différentielle proportionnelle

Avec ce mode de régulation, la pression différentielle est réduite ou

augmentée suivant la diminution ou I'augmentation de la demande d’eau.

Le point de consigne Hs peut étre sélectionné a travers I'afficheur ou le signal
H4 externe 0-10V ou PWM.

Régulation indiquée pour :

— Installations de chauffage et climatisation avec pertes de charge
élevées

— Systémes bitubes avec vannes thermostatiques et hauteur d'élévation
=24 m

*(] — Installations avec régulateur de pression différentielle secondaire

— Circuits primaires avec pertes de charge élevées

— Systémes de circulation d’eau sanitaires avec vannes thermostatiques
sur les colonnes montantes

10.1.2 Régulation a pression différentielle constante

Avec ce mode de régulation, la pression différentielle est maintenue
constante, indépendamment de la demande d’eau.

Le point de consigne Hs peut étre sélectionné a travers I'afficheur ou le signal
externe 0-10V ou PWM.

Régulation indiquée pour :

Hs — Installations de chauffage et climatisation avec faibles pertes de
charge

— Systemes bitubes avec vannes thermostatiques et hauteur d’élévation
=2m

— Systemes a un tuyau avec vannes thermostatiques

— Installations a circulation naturelle

— Circuits primaires avec faibles pertes de charge

— Systemes de circulation d’eau sanitaires avec vannes thermostatiques
sur les colonnes montantes

10.1.3 Reégulation a courbe constante

HA limite Avec ce mode de régulation, le circulateur travaille sur des courbes

maximum caractéristiques a vitesse constante. La courbe de fonctionnement est

g sélectionnée en configurant la vitesse de rotation a travers un facteur en
pourcentage. La valeur 100 % indique la courbe limite maximum. La vitesse

de rotation effective peut dépendre des limites de puissance et de pression

différentielle du modéle de circulateur installé.

La vitesse de rotation peut étre sélectionnée sur I'écran ou a travers le signal

externe 0-10V ou PWM.

.............

Régulation indiquée pour les installations de chauffage et de climatisation a
débit constant.
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10.1.4 Reégulation a pression différentielle constante et proportionnelle en fonction de la
température de I'eau

Hs[%]4 Ha

100 \ Dans ces modes de régulation, le point de consigne
de régulation Hs est diminué ou augmenté en
fonction de la température de l'eau. THs peut étre
réglé de 0°C a 100°C pour permettre le
30 \, fonctionnement aussi bien dans des installations de
chauffage que de climatisation.

ol g
20 Tws TPC] Q Régulation indiquée pour :
- Installations a débit variable (installations de
Hs[%]& Hi chauffage bitubes), ou est assurée une
réduction des prestations du circulateur en
\ fonction de la baisse de la température du
100 liquide en circulation quand la demande de
chauffage diminue.
- Installations a débit constant (installations de
30 chauffage monotubes et au sol), ou les
A prestations du circulateur peuvent étre
- - régulées uniqguement en activant la fonction
Ths 20 T[C] Q d'influence de la température.

11. PANNEAU DE COMMANDE

Les fonctions des circulateurs EVOPLUS peuvent étre modifiées a l'aide du panneau de commande situé
sur le couvercle du dispositif de contrdle électronique.

Le panneau comprend : un afficheur graphique, 4 touches de navigation et 3 LED de signalisation (voir
Figure 9).

7 N

Oa)

0 o

oA

\ /)

Figure 9 : Panneau de commande

11.1 Afficheur graphique

A travers lafficheur graphique il sera possible de naviguer, de maniére facile et intuitive, & l'intérieur d’un
menu qui permettra de vérifier et de modifier les modes de fonctionnement du systeme, l'activation des
entrées et le point de consigne. Il sera également possible d'afficher I'état du systeme et I'historique
d’éventuelles alarmes mémorisées par le systeme.
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11.2 Touches de navigation

4 touches permettent de naviguer a I'intérieur du menu: 3 touches sous l'afficheur et 1 latérale. Les touches
sous I'afficheur sont appelées touches actives et la touche latérale est appelée touche cachée.

Chaque page du menu est faite de maniere a indiquer la fonction associée aux 3 touches actives (celles
sous l'afficheur).

11.3 Voyants de signalisation

Voyant jaune : Signalisation de systéme alimenté.
S'il est allumé cela signifie que le systéme est alimenté.

Ne jamais enlever le couvercle si le voyant jaune est allumé.

Voyant rouge : Signalisation d’'alarme/anomalie présente dans le systeme.
Si le voyant clignote, cela signifie que I'alarme ne provoque pas le blocage et que la pompe
peut étre pilotée dans tous les cas. Si le voyant est fixe, cela signifie que I'alarme provoque
le blocage et que la pompe ne peut pas étre pilotée.

Voyant vert :  Signalisation de pompe ON/OFF.
S'il est allumé, la pompe est en marche. S'il est éteint, la pompe est arrétée.

12. MENUS

Les circulateurs EVOPLUS mettent a disposition 2 menus : menu utilisateur et menu avancé.

Le menu utilisateur est accessible depuis la Page d’accueil en pressant puis en relachant la touche centrale
« Menu ».

Le menu avanceé est accessible depuis la Page d'accueil en pressant pendant 5 secondes la touche centrale
« Menu ».

Nous indiquons ci-aprées les pages du menu utilisateur a travers lesquelles il est possible de vérifier I'état
du systéme et en modifier les paramétres.

Le menu avancé fournit quant a lui les paramétres de configuration pour la communication avec les
systemes MODBUS (pour plus de détails, visiter le lien : http://www.dabpump.it/evoplus). Pour sortir du
menu avanceé il faut faire défiler tous les paramétres en utilisant la touche centrale.

Si les pages des menus montrent une clé en bas a gauche, cela signifie qu'il n'est pas possible de modifier
les parametres. Pour débloquer les menus, aller dans la page d’accueil et presser simultanément la touche
cachée et la touche sous la clé jusqu’a ce que la clé disparaisse.

Si aucune touche n’est pressée pendant 60 minutes, les parameétres se bloquent automatiquement et
I'afficheur est éteint. A la pression d’une touche quelconque, I'afficheur est rallumé et la home page
s’affiche.

Pour naviguer a l'intérieur des menus presser la touche centrale.
Pour revenir a la page précédente, maintenir la pression sur la touche cachée puis presser et relacher la
touche centrale.

Pour modifier les paramétres utiliser les touches gauche et droite.

Pour confirmer la modification d'un parametre presser 3 secondes la touche centrale « OK». La
confirmation sera indiquée par I'icone suivante : W
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La Page d'accueil indique les principaux réglages du systeme sont résumés de
maniére graphique.

L’icone en haut a gauche indique le type de régulation sélectionnée.
L’icone en haut au centre indique le mode de fonctionnement sélectionné (auto ou
economy)

L'icone en haut & droite indique la présence d'un convertisseur simple @ ou

jumelé @f@ La rotation de l'icéne @ ou signale quel circulateur est en
fonction.

Au centre de la Page d’accueil se trouve un parameétre d'affichage uniquement qui
peut étre choisi parmi un ensemble de paramétres a travers la Page 9.0 du menu.

De la Page d'accueil, il est possible d'accéder a la page de régulation du
contraste de I'afficheur : maintenir la pression sur la touche cachée puis presser et
relacher la touche droite.

Les circulateurs EVOPLUS mettent a disposition 2 menus : menu utilisateur et
menu avancé. Le menu utilisateur est accessible depuis la Page d'accueil en
pressant puis en relachant la touche centrale « Menu ».

Le menu avancé est accessible depuis la Page d'accueil en pressant pendant 5
secondes la touche centrale « Menu ».

Dans la Page 1.0, on peut configurer les paramétres d'usine en pressant
simultanément pendant 3 secondes les touches gauche et droite.

Le rétablissement des parameétres d’'usine sera signalée par I'apparition du symbole
Ifa coté de l'inscription « Default ».

Dans la Page 2.0, on choisit le mode de régulation. On peut choisir parmi les
modes suivants :

1. M» = Régulation a pression différentielle proportionnelle.

2. Wext = Régulation a pression différentielle proportionnelle avec point de
consigne en fonction du signal externe (0-10V ou PWM).

3. E»E = Régulation a pression différentielle proportionnelle avec point de
consigne en fonction de la température.

4. B= Régulation a pression différentielle constante.

5. Eexr = Régulation a pression différentielle constante avec point de
consigne en fonction du signal externe (0-10V ou PWM).

6. T:E = Régulation a pression différentielle constante avec point de
consigne en fonction de la température.

7. B = Régulation a courbe constante avec vitesse de rotation sélectionnée
sur I'écran.

8. Boext = Régulation a courbe constante avec vitesse de rotation
sélectionnée a travers le signal externe (0-10V ou PWM).

La page 2.0 affiche trois icones qui représentent :

— icone centrale = mode actuellement sélectionné
— icone droite = mode successif
— icbne gauche = mode précédent
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Dans la Page 3.0, il est possible de modifier le point de consigne de régulation.

Suivant le type de régulation choisie dans la page précédente, le point de consigne
a configurer sera une hauteur manométrique ou, dans le cas de courbe constante,
un pourcentage relatif a la vitesse de rotation.

Dans la Page 4.0 il est possible de modifier le parametre THs avec lequel
effectuer la courbe de dépendance de la température (voir Par. 10.1.4).

Cette page ne sera affichée que pour les modes de régulation en fonction de la
température du fluide.

La page 5.0 permet de sélectionner le mode de fonctionnement « auto » ou
« economy ».

Le mode « auto » désactive la lecture de I'état de I'entrée logique IN2 et de fait,
le systéme active toujours le point de consigne configuré par I'utilisateur.

Le mode « economy » active la lecture de I'état de I'entrée logique IN2. Quand
I'entrée IN2 est excitée le systéme active un pourcentage de réduction au point
de consigne configuré par 'utilisateur (Page 6.0 du menu EVOPLUS).

Pour la connexion des entrées voir par. 8.2.1

La page 6.0 s’affiche si dans la page 5.0 on a choisi le mode « economy » et
permet de configurer la valeur en pourcentage de réduction du point de
consigne.

Cette réduction sera effectuée si I'entrée logique IN2 est activée.

La page 7.0 s’affiche si on a choisi un mode de fonctionnement avec point de
consigne régulé par signal externe.

Cette page permet de choisir la typologie du signal de contréle : analogique 0-
10V (incrémentation positive ou négative) ou PWM (incrémentation positive ou
négative).

Si on utilise un systéme jumelé (voir Par. 8.3) dans la page 8.0 on peut choisir I'un
des 3 modes de fonctionnement jumelé :

F3/FT3  Alterné toutes les 24h: les 2 circulateurs s'alternent dans la
régulation toutes les 24h de fonctionnement. En cas de panne de I'un
des deux, I'autre prend le relais pour la régulation.

Simultané : les 2 circulateurs fonctionnent en méme temps et a la
méme vitesse. Cette modalité est utile si on a besoin d'un débit qui ne
peut pas étre fourni par une seule pompe.

Principal/Réserve : La régulation est toujours effectuée par le méme
circulateur (Principal), l'autre (Réserve) n'intervient qu’en cas de panne
du Principal.

oD
DD

Si le cable de communication jumelée est déconnecté, les systémes se configurent
automatiguement comme Simples en travaillant de maniére totalement
indépendante I'un de l'autre.
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Dans la page 9.0 on peut choisir le paramétre a afficher dans la Page d’accueil :

: Hauteur manométrique mesurée exprimée en metres
. Débit estimé exprimé en m3/h

S Vitesse de rotation exprimée en tours/minute (tr/min)

E- Hauteur d’élévation requise par le signal externe 0-10V ou PWM, s'il est
. actif

P: Puissance fournie exprimée en kW

h: Heures de fonctionnement

T Température du liquide mesurée avec le capteur monté dans
. l'installation

T1: Température du liquide mesurée avec le capteur externe

Dans la page 10.0 on peut choisir la langue d’affichage des messages.

Dans la page 11.0 on peut afficher I'historique des alarmes en pressant la touche
droite.

Si le systéme détecte des anomalies, il les enregistre de maniére permanente dans
I'historique des alarmes (pour un maximum de 15 alarmes). Pour chaque alarme
enregistrée s'affiche une page constituée de 3 parties : un code alphanumérique
qui identifie le type d’anomalie, un symbole qui illustre graphiquement I'anomalie et
enfin un message dans la langue sélectionnée a la Page 10.0 qui décrit brievement
'anomalie.

En pressant la touche droite on fait défiler toutes les pages de I'historique.
A la fin de I'historique, 2 questions s’affichent :

1. «Acquitter alarmes ? »
En pressant OK (touche gauche) les éventuelles alarmes encore présentes
dans le systeme se réinitialisent.
2. « Effacer historique alarmes ? »
En pressant OK (touche gauche) les alarmes mémorisées dans I'historique
s’effacent.
Dans la page 12.0 on peut configurer le systeme dans l'état ON, OFF ou
commandé par le signal a distance EXT (Entrée logique IN1).
Si on sélectionne ON la pompe est toujours allumée.
Si on sélectionne OFF la pompe est toujours éteinte.
Si on sélectionne EXT la lecture de I'état de I'entrée logique IN1 s’active. Quand
I'entrée IN1 est excitée, le systeme passe en ON et la pompe démarre (dans la
Page d'accueil les mots « EXT » et « ON» s'affichent en bas a droite en
alternance) ; quand I'entrée IN1 n’est pas excitée, le systéeme passe en OFF et la
pompe est éteinte (dans la Page d’accueil les mots « EXT » et « OFF » s’affichent
en bas a droite en alternance).

Pour la connexion des entrées voir par. 8.2.1
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Parameétre Valeur
Mode de régulation 17, = Régulation a pression différentielle proportionnelle
THs 50 °C
Mode de fonctionnement auto
Pourcentage de réduction point de consigne | 50 %
Typologie signal analogique externe 0-10V

Mode de fonctionnement jumelé

@f@ = Alterné toutes les 24h

Commande démarrage pompe

EXT (de signal a distance sur entrée IN1)

Tableau 7 : Configurations d'usine

14. TYPES D'ALARME

Code Alarme

Symbole Alarme

Description Alarme

e0-el6; e21 c— Erreur interne
el7 -el9 P Court-circuit
e20 - Erreur tension
e22 -e3l n—iﬁ Erreur interne
_| .
e32 - e35 4 Surchauffe du systéme électronique
e37 min Tension basse
e38 @mx Tension haute
€39 - e40 ﬁ Pompe bloquée

e43 ;ed4 ; ed5; e54

1%

Capteur de pression

e46 o —] Pompe déconnectée
e42 E"a Marche a sec
R . . .
e56 0 Surchauffe moteur (intervention protection moteur)
eb7 c—fm Fréguence du signal extérieur PWM inférieure a 100 Hz
e58 c—fm Fréguence du signal extérieur PWM supérieure a 5 kHz

Tableau 8 : Liste alarmes

15. MISE AU REBUT

La mise au rebut de ce produit ou d'une de ses parties doit etre effectuee de maniere adequate:

1. Utiliser les systémes locaux, publics ou privés, de collecte des déchets
2. Si cela n'est pas possible, contacter Dab Pumps ou le centre de service-aprés-vente agréé le plus

proche.

INFORMATIONS

Questions fréquentes (FAQ) concernant la directive sur I'écoconception 2009/125/CE établissant un cadre
pour la fixation d’exigences en matiére d'écoconception applicables auxproduits liés a I'énergie et ses
reglements d’application: http://ec.europa.eu/enterprise/policies/sustainable-business/documents/eco-

design/quidance/files/20110429 fag en.pdf

Lignes directrices qui accompagnent les reglements de la commission pour I'application de la directive sur
I'écoconception: http://lec.europa.eu/energy/efficiency/ecodesign/legislation en.htm - voir circulateurs
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16. CONDITIONS D’ERREUR ET REINITIALISATION

Indication afficheur

Description

Réinitialisation

e0 —elb6

Erreur interne

- Couper la tension au systeme.

- Attendre I'extinction des voyants sur le
panneau de commande puis alimenter de
nouveau le systeme.

- Si l'erreur persiste, remplacer le
circulateur.

e37 _ Basse tension de secteur - Couper la tension au systeme.
IEILIL . .

(LP). - Attendre I'extinction des voyants sur le
panneau de commande puis alimenter de
nouveau le systeme.

- Contrdler que la tension de secteur est
correcte, la rétablir éventuellement
suivant les données de la plaque.

e38 @ Haute tension de secteur - Couper la tension au systéme.

M (HP). - Attendre I'extinction des voyants sur le
panneau de commande puis alimenter de
nouveau le systeme.

- ContrOler que la tension de secteur est
correcte, la rétablir éventuellement
suivant les données de la plaque.

e32-e35 "W Surchauffe critique - Couper la tension au systéme.

1 parties électroniques - Attendre I'extinction des voyants sur le

panneau de commande.
- Vérifier que les conduits d'aération du
systeme ne sont pas bouchés et que la
température ambiante du local
correspond aux spécifications.

e43-e45; e54 @ Signal capteur absent - Vérifier la connexion du capteur.
- Si le capteur est en panne, le remplacer.

€39-e40 @ Protection contre la - Controéler que le circulateur tourne

surintensité librement.

- Contrbler que I'ajout d’antigel n’est pas
supérieur au pourcentage maximum de
30 %.

e21-e30 @ Erreur de Tension - Couper la tension au systéme.

max - Attendre I'extinction des voyants sur le
panneau de commande puis alimenter de
nouveau le systeme.

- Contrdler que la tension de secteur est
correcte, la rétablir éventuellement
suivant les données de la plaque.

e3l c—gmm | Communication jumelée - Vérifier I'intégrité du cable de

absente communication jumelée.

- Contréler que les deux circulateurs sont
alimentés.
e42 Eﬂ‘ Marche a sec - Mettre l'installation sous pression
eb6 @ Surchauffe du moteur - Couper la tension au systéme.
- Attendre le refroidissement du moteur
- Alimenter de nouveau le systéeme
e57 ; e58 ce—fmm | f<100Hz;f>5kHz - Controler que le signal extérieur PWM

fonctionne et est connecté conformément
aux prescriptions.
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1. LEGENDA

Op het titelblad wordt de versie van dit document aangeduid onder de vorm Vn.x. Deze versie duidt aan dat
het document geldig is voor alle softwareversies van het systeem n.y. Bijv.: V3.0 is geldig voor alle Sw: 3.y.

In dit document worden de volgende symbolen gebruikt om gevaarlijke situaties aan te duiden:

Situatie met algemeen gevaar. Veronachtzaming van de voorschriften die na dit symbool
volgen kan persoonlijk letsel of materiéle schade tot gevolg hebben.

Situatie met gevaar voor elektrische schok. Veronachtzaming van de voorschriften die na
dit symbool volgen kan een situatie met ernstig risico voor de gezondheid van personen tot
gevolg hebben.

2. ALGEMENE INFORMATIE

Alvorens de installatie uit te voeren moet deze documentatie aandachtig worden
doorgelezen.

De installatie, de elektrische aansluiting en de inbedrijfstelling moeten worden uitgevoerd door
gespecialiseerd personeel, in overeenstemming met de algemene en plaatselijke veiligheidsvoorschriften die
van kracht zijn in het land waar het product wordt geinstalleerd. Veronachtzaming van deze instructies leidt
tot verval van elk recht op garantie, nog afgezien van het feit dat het gevaar oplevert voor de gezondheid
van personen en beschadiging van de apparatuur.

Het apparaat is niet bedoeld voor gebruik door personen (waaronder kinderen) met beperkte lichamelijke,
sensoriéle en mentale vermogens of die onvoldoende ervaring of kennis ervan hebben, tenzij zij bij het
gebruik van het apparaat onder toezicht staan van, of geinstrueerd worden door iemand die verantwoordelijk
is voor hun veiligheid. Op kinderen moet toezicht gehouden worden om er zeker van te zijn dat zij niet met
het apparaat spelen.

Controleer of het product geen schade heeft opgelopen die te wijten is aan het
transport of de opslag. Controleer of het externe omhulsel onbeschadigd en in
optimale conditie is.

2.1 Veiligheid

Het gebruik is uitsluitend toegestaan als de elektrische installatie is aangelegd met de
veiligheidsmaatregelen volgens de normen die van kracht zijn in het land waar het product geinstalleerd
is.

2.2 Verantwoordelijkheid

De fabrikant is niet aansprakelijk voor de goede werking van de machine of eventuele schade die
hierdoor wordt veroorzaakt, indien zij onklaar gemaakt of gewijzigd wordt en/of als zij gebruikt wordt
buiten het aanbevolen werkveld of in strijd met andere voorschriften die in deze handleiding worden
gegeven.

2.3 Bijzondere aanwijzingen

Alvorens ingrepen te verrichten op het elektrische of mechanische gedeelte van de
installatie, moet altijd eerst de netspanning worden uitgeschakeld. Wacht tot de
indicatielampjes op het bedieningspaneel uitgaan, alvorens het apparaat zelf te
openen. De condensator van het tussencircuit blijft ook na de uitschakeling van de
netspanning belast met gevaarlijke hoogspanning.

Alleen stevig bedrade netaansluitingen zijn toegestaan. Het apparaat moet worden
geaard (IEC 536 klasse 1, NEC en andere toepasselijke normen).
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Netklemmen en motorklemmen kunnen ook bij stilstaande motor gevaarlijke

spanning bevatten.

Als de voedingskabel beschadigd is, moet hij worden vervangen door de technische
assistentiedienst of door gekwalificeerd personeel, om elk risico te vermijden.

3. GEPOMPTE VLOEISTOFFEN

De machine is ontworpen en gebouwd voor het pompen van water, zonder explosieve stoffen en vaste
deeltjes of vezels, met een dichtheid van 1000 kg/m3, kinematische viscositeit van 1mma2/s en vloeistoffen die
chemisch niet agressief zijn. Er mag glycolethyleen worden gebruikt in een percentage van niet meer da

30%.

4. TOEPASSINGEN

De circulatiepompen van de serie EVOPLUS maken een geintegreerde regeling van het drukverschil
mogelijk, zodat de prestaties van de circulatiepomp kunnen worden aangepast aan de daadwerkelijke
behoeften van het systeem. Dit heeft aanzienlijke energiebesparingen, een betere bestuurbaarheid van de

installatie en minder lawaai als voordeel.

De EVOPLUS circulatiepompen zijn ontwikkeld voor het laten circuleren van:

— water in verwarmings- en airconditioningsystemen.

— water in industriéle watercircuits.

— sanitair water alleen voor de uitvoeringen met bronzen pomphuis.

De circulatiepompen EVOPLUS hebben een automatische beveiliging tegen:

— Overbelastingen

— Ontbreken van fase

— Te hoge temperatuur

— Te hoge en te lage spanning

5. TECHNISCHE GEGEVENS

Voedingsspanning

Stroomopname

Max. stroom

Beschermingsgraad

(elektronisch controlesysteem in verticale positie)
Beschermingsgraad

(elektronisch controlesysteem in horizontale positie)
Beschermingsklasse

TF-klasse

Motorbeveiliging

Max. omgevingstemperatuur
Vloeistoftemperatuur

Debiet
Opvoerhoogte
Max. bedrijfsdruk
Min. bedrijfsdruk

1x220-240 V (+/-10%), 50/60 Hz

Zie het plaatje met elektrische gegevens
Zie het plaatje met elektrische gegevens
IPX4D

IPX0D

F
TF 110

Er is geen externe motorbeveiliging nodig

40 °C
-10°C +110°C

Zie Tabel 1
Zie Tabel 1
1,6 MPa
0,1 MPa
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EVOPLUS H[nr:]?x Qmax [m3/h] EVOPLUS H[qu]ix Qmax [m3/h]
B 120/220.32 M D 120/220.32 M
B 120/220.32 SAN M* | %° 17,01 12,0 30,62
B 40/220.40 M 20 1218 D 40/220.40 M 20 2101
B 60/220.40 M 6.0 15.69 D 60/220.40 M 6,0 28,24
B 80/220.40 M 8,0 18,58 D 80/220.40 M 8,0 33,44
B 100/220.40 M 10,0 20.64 D 100/220.40 M 10,0 37.15
B 120/250.40 M
o 1oNeo0 0N e | 120 23,48 D 120/250.40 M 12,0 42,26
B 150/250.40 M
B 150/250.40 SAN M* 15,0 25,65 D 150/250.40 M 15,0 46,17
B 180/250.40 M
o 1000 N e | 189 25,65 D 180/250.40 M 18,0 46,17
B 40/240.50 M 20 2027 D 40/240.50 M 20 36,49
B 60/240.50 M 6,0 25.20 D 60/240.50 M 6,0 45.36
B 80/240.50 M 8,0 27,51 D 80/240.50 M 8,0 49,52
B 100/280.50 M D 100/280.50 M
B 100/280.50 SAN M+ | 100 30,08 10,0 54,14
B 120/280.50 M D 120/280.50 M
B 120/280.50 SAN M* | +%° 32,98 12,0 59,36
B 150/280.50 M D 150/280.50 M
B 150/280.50 SAN M* | +>° 35,02 150 63,04
B 180/280.50 M D 180/280.50 M
B 180/280.50 SAN M+ | *&° 31,02 18,0 66,64
B 40/340.65 M D 40/340.65 M
B 40/340.65 SAN M* 4,0 21,90 4,0 50,22
B 60/340.65 M D 60/340.65 M
B 60/340.65 SAN M* 6.0 34,47 6.0 62,05
B 80/340.65 M D 80/340.65 M
B 80/340.65 SAN M* 8,0 38,30 8,0 68,94
B 100/340.65 M D 100/340.65 M
B 100/340.65 SAN M+ | 100 4Lt 10,0 75,08
B 120/340.65 M D 120/340.65 M
B 120/340.65 SAN M+ | '*° 44,63 12,0 80,33
B 150/340.65 M D 150/340.65 M
B 150/340.65 SAN M* | >0 53,44 150 96,19
B 40/360.80 M 4,0 37.30 D 40/360.80 M 2,0 67,14
B 60/360.80 M 6,0 43,54 D 60/360.80 M 6,0 78.37
B 80/360.80 M 8,0 42.84 D 80/360.80 M 8,0 77.11
B 100/360.80 M 10,0 49.02 D 100/360.80 M 10,0 88.24
B 120/360.80 M 12,0 58,12 D 120/360.80 M 12,0 104,62
B 40/450.100 M 40 45,29 D 40/450.100 M 2.0 8152
B 60/450.100 M 6,0 50,77 D 60/450.100 M 6,0 91,39
B 80/450.100 M 8,0 56.85 D 80/450.100 M 8,0 102,33
B 100/450.100 M 10,0 61.60 D 100/450.100 M 10,0 110,88
B 120/450.100 M 12,0 63.73 D 120/450.100 M 12,0 114.71

Tabel 1: Maximum opvoerhoogte (Hmax) en maximaal debiet (Qmax) van de circulatiepompen EVOPLUS

* Deze circulator is enkel geschikt voor drinkbaar water.
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5.1 Elektromagnetische compatibiliteit (EMC)

De EVOPLUS circulatiepompen voldoen aan de norm EN 61800-3, in de categorie C2, voor wat betreft de

elektromagnetische compatibiliteit.

- Elektromagnetische emissies — Industriéle omgeving (in enkele gevallen kunnen
beheersmaatregelen vereist zijn).

- Geleide emissies — Industriéle omgeving (in enkele gevallen kunnen beheersmaatregelen vereist

zijn).
6. BEHEER
6.1 Opslag

Alle circulatiepompen moeten worden opgeslagen in een overdekte, droge ruimte met een zo mogelijk
constante luchtvochtigheid, en zonder trillingen en stof. Ze worden geleverd in hun originele verpakking,
waarin ze moeten blijven tot op het moment van installatie. Is dit niet het geval, dan moeten de aanzuig- en
persleiding zorgvuldig worden afgesloten.

6.2 Transport

Voorkom dat er gestoten of gebotst wordt tegen de producten. Gebruik de standaard geleverde pallet (indien
voorzien) voor het heffen en transporteren van de circulatiepomp.

6.3 Gewicht

Op de sticker op de verpakking staat het totale gewicht van de circulatiepomp vermeld.

7. INSTALLATIE

Volg de aanbevelingen in dit hoofdstuk voor een correcte elektrische, hydraulische en mechanische
installatie nauwgezet op.

Alvorens ingrepen te verrichten op het elektrische of mechanische gedeelte van de
installatie, moet altijd eerst de netspanning worden uitgeschakeld. Wacht tot de
indicatielampjes op het bedieningspaneel uitgaan, alvorens het apparaat zelf te
openen. De condensator van het tussencircuit blijft ook na de uitschakeling van de
netspanning belast met gevaarlijke hoogspanning.

Alleen stevig bedrade netaansluitingen zijn toegestaan. Het apparaat moet worden
geaard (IEC 536 klasse 1, NEC en andere toepasselijke normen).

Verzeker u ervan dat de nominale spanning en frequentie die vermeld staan op het

plaatje van de EVOPLUS circulatiepomp overeenstemmen met de kenmerken van het
voedingsnet.

7.1 Installatie en onderhoud van de circulatiepomp

Monteer de EVOPLUS circulatiepomp altijd met de motoras in horizontale positie.
Monteer de elektronische besturingseenheid in verticale positie (zie Afbeelding 1)
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y
Illl\ 3 //5. |

v ALLEEN VOOR VERWARMING

< >

Afbeelding 1: montagepositie

— De circulatiepomp kan op zowel de pers- als de retourleiding in verwarmings- en
airconditioningsystemen worden geinstalleerd; de pijl op het pomphuis geeft de stromingsrichting aan.

— Installeer de circulatiepomp zo mogelijk boven het minimumniveau van de verwarmingsketel, en zo ver
mogelijk van bochten, ellebogen en aftakkingen.

— Om de controle- en onderhoudswerkzaamheden te vergemakkelijken moet een afsluiter worden
aangebracht op zowel op de aanzuig- als op de persleiding.

— Alvorens de circulatiepomp te installeren is een grondige reiniging van het systeem met alleen water op
80°C nodig. Tap het systeem vervolgens volledig af, om elke eventuele schadelijke stof die in circulatie
geraakt is, te elimineren.

— Voer de montage zo uit dat vallende druppels op de motor en op de elektronische besturingseenheid
worden vermeden, zowel in de installatie- als in de onderhoudsfase.

— Meng het circulerende water niet met additieven die afgeleid zijn van koolwaterstoffen en aromatische
producten. Antivriesmiddel mag, waar nodig, worden toegevoegd in een hoeveelheid van maximaal
30%.

— Gebruik in het geval van isolatie (thermische isolering) de speciale kit (indien meegeleverd) en verzeker
u ervan dat de condensafvoergaten van de motorkast niet afgesloten of gedeeltelijk verstopt worden.

Isoleer de elektronische besturingseenheid nooit.

- Gebruik bij onderhoud altijd een set nieuwe afdichtingen.
7.2 Draaien van de motorkoppen

Als de installatie plaatsvindt op de horizontale leidingen, moet de motor met de bijbehorende elektronische
inrichting 90° worden gedraaid, om de IP-beschermingsgraad te handhaven en om de gebruiker in staat te
stellen de grafische interface gemakkelijker af te lezen (zie Afbeelding 2).
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Alvorens de circulatiepomp te draaien, moet u zich ervan verzekeren dat de
circulatiepomp helemaal leeg is.

Ga als volgt te werk om de EVOPLUS circulatiepomp te draaien:
1. haal de 4 bevestigingsschroeven uit de kop van de circulatiepomp.
2. Draai de motorkast samen met de elektronische besturingseenheid naar behoefte 90 graden met de
klok mee of tegen de klok in.
3. Plaats de 4 schroeven terug waarmee de kop van de circulatiepomp wordt vastgezet en haal hen
aan.

De elektronische besturingseenheid moet altijd in verticale positie blijven!

Zorg ervoor dat de verbindingskabel van de druksensor nooit in contact komt met de
motorkast.

Afbeelding 2: Installatie op horizontale leidingen

7.3 Terugslagklep

Als het systeem is uitgerust met een terugslagklep, moet u verzekeren dat de minimumdruk van de
circulatiepomp altijd hoger is dan de sluitdruk van de klep.

8. ELEKTRISCHE AANSLUITINGEN

De elektrische verbindingen moeten tot stand worden gebracht door ervaren en gekwalificeerd personeel.

LET OP! NEEM ALTIJD DE PLAATSELIJKE VEILIGHEIDSVOORSCHRIFTEN IN ACHT.

Alvorens ingrepen te verrichten op het elektrische of mechanische gedeelte van de
installatie, moet altijd eerst de netspanning worden uitgeschakeld. Wacht tot de
indicatielampjes op het bedieningspaneel uitgaan, alvorens het apparaat zelf te
openen. De condensator van het tussencircuit blijft ook na de uitschakeling van de
netspanning belast met gevaarlijke hoogspanning.

Alleen stevig bedrade netaansluitingen zijn toegestaan. Het apparaat moet worden
geaard (IEC 536 klasse 1, NEC en andere toepasselijke normen).

HET WORDT AANBEVOLEN HET SYSTEEM CORRECT EN VEILIG TE AARDEN!
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Geadviseerd wordt om ter beveiliging van het systeem een correct gedimensioneerde
differentieelschakelaar te monteren die behoort tot Klasse A, met regelbare,
lekstroom, selectief en beveiligd tegen inschakelingen op verkeerde momenten.

De automatische differentieelschakelaar moet gekenmerkt worden door de twee

volgende symbolen:

T —_—
NN -—-

De circulatiepomp vereist geen enkele externe motorbeveiliging
Controleer of de voedingsspanning en -frequentie overeenstemmen met de waarden die vermeld

worden op het identificatieplaatje van de circulatiepomp.
( o3 \
)

EVOPLUS

Afbeelding 3: Elektrische aansluitingen (voorzijde)
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12345678 910111213

Afbeelding 4: Elektrische aansluitingen (achterzijde)

Referentie

(Afbeelding 3 en Afbeelding 4)

Beschrijving

1

Uittrekbaar klemmenbord voor verbinding van de voedingslijn:
1x220-240 V, 50/60 Hz

Hulpled

Led "Hoogspanning aanwezig"

Verbindingsconnector voor gecombineerde circulatiepompen

A (w|N

Connector voor druk- en temperatuursensor vloeistof
(standaard voorzien)

D

Uittrekbaar 13-polig klemmenbord voor verbinding van de ingangen en de
MODBUS-systemen

Uittrekbaar 6-polig klemmenbord voor signalering van alarmen en
systeemstatus

Tabel 2: Elektrische aansluitingen

8.1 Voedingsaansluiting

L @ N
S

Afbeelding 5: Uittrekbaar voedingsklemmenbord
120



DAB

WATER*TECHNOLOGY

NEDERLANDS

Alvorens de elektrische voeding van de circulatiepomp in te schakelen, moet worden verzekerd dat
het deksel van het EVOPLUS controlepaneel perfect gesloten is!

8.2 Elektrische verbinding van ingangen, uitgangen en MODBUS

De EVOPLUS circulatiepompen zijn voorzien van digitale, analoge ingangen en digitale uitgangen, zodat er
verbindingsoplossingen met complexere systemen mogelijk zijn.

De installateur hoeft slechts de gewenste ingangs- en uitgangscontacten te bedraden en de bijbehorende
functies naar wens te configureren (zie par. 8.2.1 par. 8.2.2 par. 8.2.3 en par. 8.2.4).

8.2.1 Digitale ingangen

HEFEEHELEEE
i I

IN2  IN1

gk
pElly

i\

W |

Afbeelding 6: Uittrekbaar 13-polig klemmenbord: digitale ingangen e MODBUS

Onder verwijzing naar Afbeelding 6 zijn de volgende digitale ingangen beschikbaar:

Ingang Klemnr. Type contact Gekoppelde functie
12 Potentiaalvri EXT: indien dit geactiveerd wordt vanaf het bedieningspaneel
IN1 13 (zie par. 12 Pagina 11.0 van het EVOPLUS-menu) is het
contact . . ;
mogelijk de pomp op afstand in en uit te schakelen.
10 Economy: indien deze geactiveerd wordt vanaf het
IN2 11 Potentiaalvrij bedieningspaneel (zie par. 12 Pagina 5.0 van het EVOPLUS-
contact menu) is het mogelijk de functie voor verlaging van het
setpoint van afstand te activeren.

Tabel 3: Digitale ingangen IN1 en IN2

Als de functies EXT en Economy geactiveerd zijn vanaf het bedieningspaneel, gedraagt het systeem zich
als volgt:

IN1 IN2 Systeemstatus
Open Open Pomp gestopt
Open Gesloten Pomp gestopt
Gesloten Open Pomp in bedrijf met door de gebruiker ingesteld setpoint
Gesloten Gesloten | Pomp in bedrijf met verlaagd setpoint
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8.2.2 MODBUS en LON Bus

De EVOPLUS circulatiepompen maken seriéle communicatie mogelijk via een ingang RS-485. De
communicatie wordt gerealiseerd in overeenstemming met de MODBUS-specificaties.

Via MODBUS is het mogelijk de bedrijffsparameters van de circulatiepomp op afstand in te stellen, zoals
bijvoorbeeld het gewenste drukverschil, invloed van de temperatuur, regelmodus, enz. Tegelijkertijd kan de
circulatiepomp belangrijke informatie leveren over de staat van het systeem.

Zie voor de elektrische aansluitingen Afbeelding 6 en Tabel 4:

MODBUS-terminals Klemnr. Beschrijving
A 2 Terminal niet omgekeerd (+)
B 1 Terminal omgekeerd (-)
Y 3 GND

Tabel 4: RS_485 MODBUS-terminals

De conAfbeeldingtieparameters van de MODBUS-communicatie zijn beschikbaar in het geavanceerde menu
(zie Par.12).

De EVOPLUS circulatiepompen hebben verder de mogelijkheid om te communiceren op LON Bus via
externe interfaceapparaten.

Verdere informatie en bijzonderheden over de MODBUS en LON bus-interface zijn beschikbaar op de
volgende link:

http://www.dabpumps.com/evoplus

8.2.3 Analoge ingang en PWM

2 345678 91

HHHHHEEHEHHE
4"

2 3 4567891

HHHHHEEHEHHHE
"

Afbeelding 7: Uittrekbaar 13-polig klemmenbord: ingangen 0O-
10V en PWM

In Afbeelding 7 vindt u het aansluitschema van de externe signalen 0-10V en PWM. Zoals op te maken valt
uit de afbeelding, delen de 2 signalen dezelfde klemmen van het klemmenbord en sluiten ze elkaar dus
wederzijds uit. Als u een analoog stuursignaal wilt gebruiken, moet het type van dit signaal worden ingesteld
vanuit het menu (zie par. 12 Pagina 7.0).

Verdere informatie en bijzonderheden over de analogische ingang en de PWM zijn beschikbaar op de

volgende link:
http://www.dabpumps.com/evoplus
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8.2.4 Uitgangen

OUT1 oOuUT?2

| | |
SRR

L1 L2

N L L N

Afbeelding 8: Uittrekbaar 6-polig klemmenbord: aansluitvoorbeeld van de uitgangen

Onder verwijzing naar Afbeelding 8 zijn de volgende digitale uitgangen beschikbaar:

Uitgang Klemnr. Type contact Gekoppelde functie

NC
COM Alarmen in het systeem aanwezig/afwezig
NO

OuUT1

NC
COM Pomp in bedrijf/f Pomp gestopt
NO

ouT2

OO WIN(F

Tabel 5: Uitgangen OUT1 en OUT2

De uitgangen OUT1 en OUT2 zijn beschikbaar op het uittrekbare 6-polige klemmenbord, zoals
gespecificeerd in Tabel 5 waar ook het type contact wordt vermeld (NC = rustcontact , COM =
gemeenschappelijk , NO = arbeidscontact).

De elektrische kenmerken van de contacten zijn te vinden in Tabel 6.

In het voorbeeld van Afbeelding 8 gaat het licht L1 branden wanneer er een alarm in het systeem aanwezig
is, en gaat het uit wanneer er geen enkele storing wordt geconstateerd. Het licht L2 gaat branden als de
pomp in bedrijf is, en gaat uit wanneer de pomp stilstaat.

Kenmerken van de uitgangscontacten

Max. getolereerde spanning [V] 250

5 Bij resistieve belasting
2,5 Bij inductieve belasting

Max. aanvaardbare kabeldoorsnede [mm?] | 2,5

Max. getolereerde stroom [A]

Tabel 6: Kenmerken van de uitgangscontacten
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8.3 Aansluitingen voor gecombineerde systemen

Om een gecombineerd systeem (systeem met twee pompen) te realiseren is het voldoende 2 EVOPLUS
circulatiepompen te verbinden met behulp van de meegeleverde kabel, die in de hiervoor bestemde
connector wordt gestoken (zie Tabel 2).

Voor een goede werking van het gecombineerde systeem is het noodzakelijk dat alle
externe aansluitingen van het uittrekbare 13-polige klemmenbord parallel worden
aangesloten tussen de 2 EVOPLUS pompen, volgens de nummering van de
afzonderlijke klemmen.

Voor de mogelijke bedrijfswijzen van dubbele systemen, zie par. 12 Pagina 8.0 van het EVOPLUS-menu.

9. START

Alle werkzaamheden voor het starten moeten worden verricht met het deksel van het
EVOPLUS bedieningspaneel gesloten!

Start het systeem alleen wanneer alle elektrische en hydraulische verbindingen
voltooid zijn.

Laat de circulatiepomp niet werken als er geen water in het systeem aanwezig is.

De vloeistof in het systeem kan een hoge temperatuur hebben en onder druk staan,
maar bovendien aanwezig zijn in dampvorm. GEVAAR VOOR VERBRANDING!

Het is gevaarlijk de circulatiepomp aan te raken. GEVAAR VOOR VERBRANDING!

Nadat alle elektrische en hydraulische aansluitingen gemaakt zijn, moet het systeem met water en eventueel
glycol worden gevuld (voor het maximumpercentage glycol, zie par. 3) en moet de voeding naar het systeem
worden ingeschakeld.

Nadat het systeem gestart is, kunnen de bedrijfswijzen worden veranderd met het oog op een betere
aanpassing aan de eisen van de installatie (zie par.12).

10.

FUNCTIES

10.1 Regelmodi

De EVOPLUS circulatiepompen maken de volgende regelmodi mogelijk, afhankelijk van de eisen van het
systeem:

Regeling met proportioneel drukverschil afhankelijk van de stroming in het systeem.

Regeling met proportioneel drukverschil met setpoint afhankelijk van het externe signaal 0-10V of
PWM.

Regeling met proportioneel drukverschil afhankelijk van de stroming in het systeem en de
vloeistoftemperatuur.

Regeling met constant drukverschil.

Regeling met constant drukverschil met setpoint afhankelijk van het externe 0-10V- of PWM-signaal.
Regeling met constant drukverschil met variabel setpoint, afhankelijk van de vloeistoftemperatuur.
Regeling met vaste curve.

Regeling met vaste curve met draaisnelheid in functie van het externe signaal 0-10V of PWM

De regelmodus kan worden ingesteld op het EVOPLUS-bedieningspaneel (zie 12 Pagina 2.0).
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10.1.1 Regeling met proportioneel drukverschil

Ha In deze regelmodus wordt het drukverschil verkleind of vergroot naarmate de
vraag om water af- of toeneemt.

Het setpoint Hs kan worden ingesteld vanaf het display of door een extern 0-
10V of PWM-signaal.

Deze regeling is geschikt voor:
— Verwarmings- en airconditioningsystemen met grote
*(] belastingverliezen

— Systemen met twee leidingen met thermostaatkleppen en een
opstuwhoogte =4 m

— Systemen met secundair drukverschilregelaar

— Primaire circuits met hoge belastingverliezen

— Recirculatiesystemen van warm water met thermostaatkleppen op de
standpijpen

10.1.2 Regeling met constant drukverschil

H+ In deze regelmodus wordt het drukverschil constant gehouden, ongeacht de
vraag om water.
\ Het setpoint Hs kan worden ingesteld vanaf het display of door een extern 0-
Hs 10V of PWM-signaal.

Deze regelmg is geschikt voor:
Verwarmings- en airconditioningsystemen met lage belastingverliezen
*( — Systemen met twee leidingen met thermostaatkleppen en een

opstuwhoogte <2 m

— Systemen met één leiding met thermostaatkleppen

— Systemen met natuurlijke circulatie

— Primaire circuits met lage belastingverliezen

— Recirculatiesystemen van warm water met thermostaatkleppen op de
standpijpen

10.1.3 Regeling met vaste curve

HA maximum In deze modaliteit van regeling werkt de circulator op kenmerkende curves met
constante snelheid. De curve van de functionering wordt geselecteerd door de
draaisnelheid in te stellen via een percentage factor. De waarde 100% duidt
de maximum limiet van de curve aan. De effectieve draaisnelheid kan
afhangen van de grenzen van de differentiéle druk en vermogen van het
model van de circulator.
De draaisnelheid kan ingesteld worden op de display of vanaf het externe
signaal 0-10V of PWM.

Q Deze regeling is geschikt voor verwarmings- en airconditioningsystemen met
constant debiet.
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10.1.4 Regeling met constant en proportioneel drukverschil afhankelijk van de watertemperatuur

Hs[%]& Hi In deze regelmodus wordt het setpoint Hs verlaagd of
verhoogd afhankelijk van de watertemperatuur. THs kan

\ worden ingesteld van 0°C tot 100 °C om werking mogelijk

100 te maken in zowel verwarmings- als

airconditioningsystemen.

30 Deze regeling is geschikt voor:
A - Systemen met variabel debiet
> . (verwarmingssystemen met twee leidingen),
20 Tus T[C] Q waarbij een verdere verlaging van de prestaties
van de circulatiepomp wordt verzekerd afhankelijk
van de verlaging van de temperatuur van de
Hs[%]4 Ha circulerende vloeistof, als er minder verwarming
\ wordt gevraagd.
100 - Systemen met constant debiet

(verwarmingssystemen met één leiding en
vloerverwarmingen), waarbij de prestaties van de
circulatiepomp alleen kunnen worden geregeld
30 \ door de beinvloedingsfunctie van de temperatuur
te activeren.

or

-
Tus 20 TpC]

11. BEDIENINGSPANEEL

De functies van de EVOPLUS circulatiepompen kunnen worden gewijzigd via het bedieningspaneel op het
deksel van de elektronische besturingseenheid.

Op het paneel zijn de volgende elementen aanwezig: een grafisch display, 4 navigatietoetsen en 3
signaleringsleds (zie Afbeelding 9).

7 N

Oa)

0 o

oA

\ /)

Afbeelding 9: Bedieningspaneel

11.1 Grafisch display

Met behulp van het grafische display is het mogelijk in een gemakkelijk, intuitief menu te navigeren waarmee
de bedrijfswijzen van het systeem, de activering van de ingangen en het werk-setpoint kunnen worden
gecontroleerd. Verder is het mogelijk de status van het systeem weer te geven en het overzicht van
eventuele alarmen die door het systeem zijn opgeslagen.
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11.2 Navigatietoetsen

Er zijn 4 toetsen om in het menu te navigeren: 3 toetsen onder het display en 1 ernaast. De toetsen onder
het display worden actieve toetsen genoemd en de toets aan de zijkant is de verborgen toets.

Elke menupagina geeft de functie aan die geassocieerd is met de 3 actieve toetsen (d.w.z. de toetsen onder
het display).

11.3 Signaleringslampjes

Geel licht: Signalering systeem gevoed.
Als het brandt, wil dat zeggen dat het systeem gevoed wordt.

Verwijder nooit het deksel als het gele licht brandt.

Rood licht: Signalering alarm/storing aanwezig in het systeem.
Als het licht knippert, heeft het alarm geen blokkering tot gevolg en kan de pomp hoe dan
ook worden aangestuurd. Als het licht vast brandt, heeft het alarm wel een blokkering tot
gevolg en kan de pomp niet worden aangestuurd.

Groen licht: Signalering pomp ON/OFF.
Als het brandt, draait de pomp. Als het uit is, staat de pomp stil.

12. MENU

De EVOPLUS circulatiepompen hebben 2 menu's: een gebruikersmenu en een geavanceerd menu.

Het gebruikersmenu is toegankelijk vanaf de beginpagina door de centrale toets “Menu” in te drukken en los
te laten.

Het geavanceerde menu is toegankelijk vanaf de beginpagina door de centrale toets “Menu” 5 seconden
ingedrukt te houden.

Hieronder worden de pagina's van het gebruikersmenu weergegeven waarmee de staat van het systeem
kan worden nagegaan en de instellingen ervan kunnen worden gewijzigd.

In het geavanceerde menu daarentegen zijn de conAfbeeldingtieparameters beschikbaar voor
communicatie met de MODBUS-systemen (zie voor verdere bijzonderheden de link:
http://iwww.dabpump.it/evoplus). Om het geavanceerde menu te verlaten moet u door alle parameters
scrollen met behulp van de centrale toets.

Als er linksonder op de menupagina's een sleutel staat, wil dat zeggen dat het niet mogelijk is de instellingen
te veranderen. Om de menu's te deblokkeren gaat u naar de Home Page en drukt u tegelijkertijd op de
verborgen toets en de toets onder de sleutel, totdat de sleutel verdwijnt.

Als er gedurende 60 minuten geen toets wordt ingedrukt, blokkeren de instellingen automatisch en
wordt het display uitgeschakeld. Wanneer een willekeurige toets wordt ingedrukt, wordt het display
weer ingeschakeld en verschijnt de "Home Page".

Om in de menu's te navigeren, de centrale toets indrukken.
Om terug te keren naar de vorige pagina, de verborgen toets ingedrukt houden en vervolgens de centrale
toets indrukken en weer loslaten.

Gebruik de linker en rechter toets om de instellingen te wijzigen.
Om de wijziging van een instelling te bevestigen, de centrale toets “OK” 3 seconden ingedrukt houden. Het
volgende pictogram geeft aan dat de bevestiging heeft plaatsgevonden: W {814
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Home Page De Home Page geeft een grafisch overzicht van de belangrijkste instellingen van
auto f@ het systeem.

Het pictogram linksboven geeft het geselecteerde type regeling aan.
Het pictogram middenboven geeft de geselecteerde bedrijffswijze aan (auto of
economy)

Het pictogram rechtsboven geeft aan of er een enkele inverter @ of een dubbele

aanwezig is. Het draaien van het pictogram @ of @ signaleert welke
circulatiepomp er in bedrijf is.
In het midden van de Home Page bevindt zich een parameter die uitsluitend wordt
weergegeven, en die gekozen kan worden uit een kleine set parameters op Pagina
9.0 van het menu.

Vanaf de Home Page kan de pagina voor de contrastregeling van het display
worden opgeroepen: houd de verborgen toets ingedrukt en druk tegelijkertijd de
rechter toets in en laat hem los.

De EVOPLUS circulatiepompen hebben 2 menu's: een gebruikersmenu en een
geavanceerd menu. Het gebruikersmenu is toegankelijk vanaf de Home Page
door de centrale toets Menu in te drukken en los te laten.

Het geavanceerde menu is toegankelijk vanaf de Home Page door de centrale toets
Menu 5 seconden ingedrukt te houden

Pagina 1.0 Via Pagina 1.0 worden de fabrieksinstellingen ingesteld, en wel door de linker en
[ —] I de rechter toets tegelijkertijd 3 seconden in te drukken.
Default o _
1 Het terughalen van de fabrieksinstellingen wordt meegedeeld doordat het symbool
I - 1
iDE v iDE ﬁverschijnt in de buurt van de tekst “Default”.

Pagina 2.0 Via Pagina 2.0 wordt de regelwijze ingesteld. Er kan uit de volgende regelwijzen

i worden gekozen:
NERT 5 s
L’ T_’R T_’ﬂ 1. T"-ﬂ = Regeling met proportioneel drukverschil.
= WOE| |[==p 2. Wexr = Regeling met proportioneel drukverschil met setpoint ingesteld
door een extern signaal (0-10V of PWM).
3. T*—/»ﬂ = Proportionele gedifferentieerde drukregeling met set-point functie
van de temperatuur.
4. B= Regeling met constant drukverschil.
5. L5SEXT = Regeling met constant drukverschil met setpoint ingesteld door
een extern signaal (0-10V of PWM).
6. T:»-H = Constante gedifferentieerde drukregeling met set-point functie van
de temperatuur.
Tl» = Regeling met vaste curve met draaisnelheid ingesteld op de display.

™. EXT = Regeling met vaste curve met draaisnelheid ingesteld vanaf het
externe signaal (0-10V of PWM).

— b

© N

Pagina 2.0 geeft de 3 pictogrammen weer, die het volgende representeren:

— centraal pictogram = huidige geselecteerde instelling
— rechter pictogram = volgende instelling
— linker pictogram= vorige instelling
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Via Pagina 3.0 is het mogelijk het setpoint van de regeling te wijzigen.

Afhankelijk van het type van regeling dat werd gekozen op de vorige pagina zal het
in te stellen setpoint een overmacht zijn, of een percentage van de draaisnelheid in
geval van de vaste curve.

Via Pagina 4.0 is het mogelijk de parameter THs te wijzigen waarmee de
temperatuurafhankelijke curve kan worden uitgevoerd (zie Par. 10.1.4).

Deze pagina wordt alleen weergegeven voor de regelwijzen die afhankelijk zijn
van de vloeistoftemperatuur.

Pagina 5.0 maakt het omgelijk de bedrijfswijze “auto” of “economy” in te stellen.

De bedrijffswijze “auto” deactiveert het lezen van de status van de digitale
ingang IN2, en in feite past het systeem altijd het door de gebruiker ingestelde
setpoint toe.

De bedrijffswijze “economy” activeert het lezen van de status van digitale ingang
IN2. Wanneer de ingang IN2 wordt gevoed, past het systeem een percentuele
verlaging toe op het door de gebruiker ingestelde setpoint (Pagina 6.0 van het
EVOPLUS-menu).

Voor de verbinding van de ingangen, zie par. 8.2.1

Pagina 6.0 wordt weergegeven als op pagina 5.0 de bedrijfswijze “economy”
gekozen is, en maakt het mogelijik om de waarde in te stellen als een
percentage van het setpoint.

Deze verlaging wordt toegepast als digitale ingang IN2 wordt gevoed.

Pagina 7.0 wordt weergegeven als er een bedrijfswijze gekozen is met een
setpoint dat door een extern signaal wordt geregeld.

Op deze pagina is het mogelijk het type stuursignaal te kiezen: analoog 0-10V
(positieve of negatieve toename) of PWM (positieve of negatieve toename).

Als er een dubbel systeem wordt gebruikt (zie Par. 8.3) dan kan via pagina 8.0 één
van de 3 mogelijke bedrijfswijzen voor dubbele systemen worden ingesteld:

¢33/ Afwisselend om de 24h: de 2 circulatiepompen wisselen elkaar om
de 24 bedrijffsuren af in de regeling. Als een van de 2 defect is, neemt
de andere de regeling over.

Gelijktijdig: de 2 circulatiepompen werken tegelijkertijd en op dezelfde
snelheid. Deze bedrijfswijze is nuttig als er een debiet nodig is dat niet
door één pomp kan worden geleverd.

Hoofd/Reserve: de regeling wordt altijd uitgevoerd door dezelfde
circulatiepomp (hoofdpomp), de andere (reserve) grijpt alleen in als de
hoofdpomp defect is.

D+
D

Als de communicatiekabel van het dubbele systeem wordt afgekoppeld worden de
systemen automatisch geconfigureerd als enkele systemen, die elk geheel
onafhankelijk van elkaar functioneren.
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Op pagina 9.0 kan de parameter worden gekozen die men op de Home Page
weergegeven wil hebben:

Gemeten opvoerhoogte, uitgedrukt in meter

Geschat debiet, uitgedrukt in m%h

Draaisnelheid uitgedrukt in omwentelingen per minuut (tpm)
Opstuwhoogte die gevraagd wordt door het externe 0-10V of PWM-
signaal, indien actief

Geleverd vermogen, uitgedrukt in kW

Bedrijfsuren

Vloeistoftemperatuur gemeten met de op de pomp gemeten sensor
Vloeistoftemperatuur gemeten met externe sensor

=Y M RO

T1:

—

Op pagina 10.0 kan de taal worden gekozen waarin de berichten worden
weergegeven.

Op pagina 11.0 kan het alarmenoverzicht worden opgeroepen door op de rechter
toets te drukken.

Als het systeem afwijkingen vaststelt, registreert het deze permanent in het
alarmenoverzicht (maximaal 15 alarmen). Voor elk geregistreerd alarm wordt een
pagina bestaande uit 3 delen weergegeven: een alfanumerieke code die het type
storing identificeert, een symbool dat de storing grafisch illustreert en ten slotte een
bericht (in de taal die geselecteerd is op Pagina 10.0) met een korte beschrijving
van de storing.

Door op de rechter toets te drukken kan door alle pagina's van het overzicht
worden gebladerd.
Aan het einde van het overzicht verschijnen 2 vragen:

1. “Alarm resetten?”
Door op OK (linker toets) te drukken, worden de eventuele alarmen gereset
die nog in het systeem aanwezig zijn.
2. “Alarmenoverzicht wissen?”
Door op OK (linker toets) te drukken, worden de in het overzicht
opgeslagen alarmen gewist.
Op pagina 12.0 kan het systeem in de status ON, OFF of EXT (bediend door een
signaal van afstand) worden gebracht (Digitale ingang IN1).
Als ON wordt geselecteerd, is de pomp altijd ingeschakeld.
Als OFF wordt geselecteerd, is de pomp altijd uitgeschakeld.
Als EXT wordt geselecteerd, wordt de uitlezing van de status van digitale ingang
IN1 geactiveerd. Als de ingang IN1 gevoed wordt, wordt de status van het systeem
ON en wordt de pomp gestart (op de Home Page verschijnen linksonder
afwisselend de woorden “EXT” en “ON”"); wanneer de ingang IN1 niet wordt
gevoed, gaat het systeem op OFF en wordt de pomp uitgeschakeld (op de Home
Page verschijnen rechts onder afwisselend de woorden “EXT” en “OFF").

Voor de verbinding van de ingangen, zie par. 8.2.1
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13. FABRIEKSINSTELLINGEN
Parameter Waarde
Regelwijze Iz, - Regeling met proportioneel drukverschil
THs 50 °C
Bedrijfswijze auto
Verlagingspercentage van het setpoint 50 %
Type extern analoog signaal 0-10V
Bedrijfswijze dubbel systeem Y33 /1Y — Afwisselend om de 24h
Startcommando pomp EXT (door sighaal van afstand op ingang IN1)
Tabel 7: Fabrieksinstellingen
14. ALARMTYPES
Alarmcode Alarmsymbool Beschrijving alarm

€0 - el6; e2l [ —1] Interne fout

el7 -el9 e Kortsluiting

e20 @mx Spanningsfout

e22 -e3l n—iﬁ Interne fout

_| -

e32-e35 . Te hoge temperatuur van het elektronische systeem

e37 min Lage spanning

e38 @mx Hoge spanning

e39 - e40 . Pomp geblokkeerd

e43; e44, e45; eb4 @ @ Druksensor

e46 c—i Pomp afgekoppeld

e42 E'.! Droog bedrijf

Py Te hoge motortemperatuur (tussenkomst

e56 0 motorbeveiliging)

e57 c—E Frequentie extern signaal PWM kleiner dan 100 Hz

e58 c—fm Freguentie extern signaal PWM groter dan 5 kHz

Tabel 8: Lijst van alarmen

15. INZAMELING

De inzameling van dit product, of van een deel van dit product, moet als volgt uitgevoerd worden:

1. Maak gebruik van plaatselijke, openbare en/of private diensten voor de gescheiden afvalinzameling
2. Indien dit niet mogelijk zou zijn, moet Dab Pumps of een erkende assistentiedienst gecontacteerd
worden

INFORMATIE

FAQ over de Richtlijn 2009/125/CE betreffende de totstandbrenging van een kader voor het vaststellen van
eisen inzake ecologisch ontwerp voor energiegerelateerde producten en de reglementen die van toepassing
zijn: http://ec.europa.eu/enterprise/policies/sustainable-business/documents/eco-
design/quidancelffiles/20110429 faq en.pdf

Informatie die de reglementeringen van de commissie vergezelt voor de toepassing van de richtlijn inzake
ecologisch ontwerp: http://ec.europa.eu/energy/efficiency/ecodesign/legislation _en.htm zie circulatoren
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16. FOUT- EN HERSTELCONDITIE

Indicatie op display

Beschrijving

Herstel

e0 —-elb

Interne fout

- Spanning naar het systeem afkoppelen.

- Wachten tot alle lampjes op het
bedieningspaneel uit zijn, en vervolgens de
voeding naar het systeem  weer
inschakelen.

- Als de fout opnieuw optreedt, de
circulatiepomp vervangen.

e37

Lage netspanning (LP)

- Spanning naar het systeem afkoppelen.

- Wachten tot alle lampjes op het
bedieningspaneel uit zijn, en vervolgens de
voeding naar het systeem weer
inschakelen.

- Controleren of de netspanning correct is,
eventueel de nominale eigenschappen
herstellen.

e38

O

Hoge netspanning (HP)

- Spanning naar het systeem afkoppelen.

- Wachten tot alle lampjes op het
bedieningspaneel uit zijn, en vervolgens de
voeding naar het systeem weer
inschakelen.

- Controleren of de netspanning correct is,
eventueel de nominale eigenschappen
herstellen.

e32-e35

Kritieke oververhitting
elektronische onderdelen

- Spanning naar het systeem afkoppelen.

- Wachten tot de lampjes op het
bedieningspaneel uitgegaan zijn.

- Nagaan of de beluchtingsleidingen van het
systeem niet verstopt zitten en of de
omgevingstemperatuur in de ruimte binnen
de aangegeven limieten ligt.

e43-e45; eb4

Sensorsignaal afwezig

- De verbinding van de sensor controleren
- De sensor vervangen als hij defect is

e39-e40

Beveiliging tegen te hoge
stroom

- Controleren of de circulatiepomp vrij
draait.

- Controleren of de toegevoegde antivries
niet meer is dan

het maximum van 30%.

e21-e30

I

Spanningsfout

- Spanning naar het systeem afkoppelen.

- Wachten tot alle lampjes op het
bedieningspaneel uit zijn, en vervolgens de
voeding naar het systeem weer
inschakelen.

- Controleren of de netspanning correct is,
eventueel de nominale eigenschappen
herstellen.

e3l

Communicatie in
gecombineerd systeem
afwezig

- Controleren of de communicatiekabel van
het gecombineerde systeem niet
beschadigd is.

- Controleren of beide circulatiepompen
worden gevoed.

e42

Droog bedrijf

- Druk opbouwen in het systeem

e56

S

Te hoge motortemperatuur

- Spanning naar het systeem afkoppelen.

- Wachten tot de motor afgekoeld is

- De voeding naar het systeem opnieuw
inschakelen

e57 ; eb8

f<100Hz;f>5KkHz

- Controleer dat het externe signaal PWM
functioneert, en verbonden is volgens de
specifiek
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1. LEGENDA

Pe pagina de titlu este prezentatad versiunea acestui document in forma Vn.x. Aceasta versiune indica ca
documentul este valabil pentru toate versiunile software ale dispozitivului n.y. De exemplu: V3.0 este valabil
pentru toate versiunile software-ului.

In acest document se vor folosi urmatoarele simboluri pentru a evidentia situatii periculoase:

Situatie de pericol generic. Nerespectarea cerintelor care urmeaza poate provoca daune
persoanelor si lucrurilor.

Situatie de pericol soc electric. Nerespectarea cerintelor care urmeaza poate provoca o
situatie de pericol grav pentru siguranta persoanelor.

2. GENERALITATI

Inainte de a incepe instalarea cititi cu atentie aceastd documentatie.

Instalarea, conectarea electrica si punerea in funcfiune trebuie sa fie efectuate de personal specializat, in
conformitate cu standardele generale si locale de siguranta in vigoare in tara de instalare al produsului.
Nerespectare normelor de securitate, in afara de faptul ca creaza pericol pentru integritatea persoanelor si
daune aparaturilor, va duce la negarea oricarui drept de a interveni in garantie.

Aparatul nu este destinat folosului de catre persoane (copiii inclusi) ale caror capacitati fizice, senzoriale si
mentale sunt reduse, sau cu lipsa de experienta sau de cunoastere, doar daca acestea au putut beneficia,
printr-o persoana responsabilda de siguranta lor, de o supraveghere sau de instructiuni privind folosul
aparatului. Copiii trebuie sa fie supravegheati pentru a va asigura ca nu se joaca cu aparatul.

Verificati ca produsul nu a avut daune cauzate de transport sau de magazinaj.
Controlati daca carcasa exterioara este intacta si in conditii perfecte.

2.1 Siguranta
Utilizarea este permisa numai daca instalatia electrica este marcata cu masuri de securitate in functie de
Normativele in vigoare din tara unde se instaleaza produsul.

2.2 Raspunderi

Producétorul nu este responsabil de buna functionare a masinii sau de orice eventuale daune cauzate
de aceasta, in cazul in care va fi alteratd, modificata si/sau pusa in functiune in afara spatiului de lucru
recomandat sau in contrast cu alte dispozitii continute in acest manual.

2.3 Atentionari Speciale

Inainte de a interveni la partea electricd sau mecanica a instalatiei taiati mereu
tensiunea electrica. Asteptati stingerea semnalelor luminoase pe panoul de control
inainte de a porni aparatul. Condensatorul circuitului intermediar in continuu rdméane
incarcat cu tensiune periculos de mare chiar si dupa deconectarea de la tensiunea
electrica.

Sunt admise doar conexiuni de retea ferm cablate. Aparatul trebuie sa fie impamantat
(IEC 536 clasa 1, NEC si alte standarde in chestiune).
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Bornele de retea si bornele motor pot transporta tensiune periculoasa si la motorul

oprit.

Daca cablul de alimentare este deteriorat, acesta trebuie inlocuit de catre serviciul de
asistenta tehnica sau de catre personalul calificat, pentru prevenirea oricarui risc.

3. LICHIDE POMPATE

Masina este proiectata si construita pentru a pompa apa, fara substante explozive si particule solide sau
fibre, cu densitatea egald cu 1000 Kg/ms3, vascozitate cinematica egala cu 1mms2/s si lichide neagresive din
punct de vedere chimic. Se poate utiliza glicol etilenic intr-un procent de maxim 30%.

4. APLICATI

Circulatorii din seria EVOPLUS permit o reglare integrata a presiunii diferentiale care permite adaptarea
prestatiilor circulatorului la cerintele efective ale instalafiei. Acest lucru duce la economii de energie
considerabile, o controlabilitate mai mare a instalatiei si o reducere a zgomotului.

Circulatorii EVOPLUS sunt conceputi pentru circulatia:

— apeiininstalatii de incalzire si climatizare.
— apei in circuite hidraulice industriale.

— apei menajere doar pentru versiunile cu corp pompa din bronz.

Circulatorii EVOPLUS sunt autoprotejati impotriva:

— Supraincarcari

— Lipsa de faza

— Supraincalzire

— Supratensiune si subtensiune

5. DATE TEHNICE

Tensiune de alimentare:

Consum de energie:

Curent maxim

Grad de protectie

(dispozitiv de control electronic Tn pozitie verticala)
Grad de protectie

(dispozitiv de control electronic in pozitie orizontald)
Clasa de protectie

Clasa TF

Motoprotector

Temperatura maxima a mediului ambiant
Temperatura lichid

Capacitate
Prevalenta
Presiune maxima de operare
Presiune minima de operare

136

1x220-240 V (+/-10%), 50/60 Hz
A se vedea placuta date tehnice
A se vedea placuta date tehnice
IPX4D

IPX0D

F
TF 110

Nu este necesar un motoprotector extern

40 sC
-10sC + 110sC

A se vedea Tabelul 1
A se vedea Tabelul 1
1.6 MPa
0,1 MPa
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EVOPLUS H[nr:]z]ix Qmax [m3/h] EVOPLUS H[qui’tx Qmax [m3/h]

B 120/220.32 M D 120/220.32 M

o N e | 120 17.01 12,0 30.62
B 40/220.40 M 2.0 1218 | D 40/220.40 M 2.0 2101
B 60/220.40 M 6.0 1569 | D 60/220.40 M 6.0 28.24
B 80/220.40 M 8.0 1858 | D 80/220.40 M 8.0 33.44
B 100/220.40 M 10.0 2064 | D 100/220.40 M 10.0 37.15
g ggggg-jg g"AN e | 120 2348 | D 120/250.40 M 12.0 42.26
o 128@28;‘8 e | 150 2565 | D 150/250.40 M 15.0 46.17
g 128@28-28 [;"AN e | 180 2565 | D 180/250.40 M 18.0 46.17
B 40/240.50 M 2.0 2027 | D 40/240.50 M 2.0 36.49
B 60/240.50 M 6.0 2520 | D 60/240.50 M 6.0 4536
B 80/240.50 M 8.0 2751 | D 80/240.50 M 8.0 49.52
B 100/280.50 M D 100/280.50 M

o N e | 100 30.08 10.0 54.14
B 120/280.50 M D 120/280.50 M

B 120/280.50 SAN M* 12.0 32.98 12.0 59.36
B 150/280.50 M D 150/280.50 M

o N e | 159 35.02 15.0 63.04
B 180/280.50 M D 180/280.50 M

B 180/280.50 SAN M* 18.0 37.02 18.0 66.64
B 40/340.65 M D 40/340.65 M

B 40/340 65 SAN M* 4.0 27.90 4.0 50.22
B 60/340.65 M D 60/340.65 M

B 60/340 65 SAN M* 6.0 34.47 6.0 62.05
B 80/340.65 M D 80/340.65 M

B 80/340.65 SAN M* 8.0 38.30 8.0 68.94
B 100/340.65 M D 100/340.65 M

B 100/340.65 SAN M* 10.0 41.71 10.0 75.08
B 120/340.65 M D 120/340.65 M

B 120/340.65 SAN M* 12.0 44.63 12.0 80.33
B 150/340.65 M D 150/340.65 M

B 150/340.65 SAN M* 15.0 53.44 15.0 96.19
B 40/360.80 M 2.0 37.30 | D 40/360.80 M 2.0 67.14
B 60/360.80 M 6.0 4354 | D 60/360.80 M 6.0 78.37
B 80/360.80 M 8.0 42.84 | D 80/360.80 M 8.0 77.11
B 100/360.80 M 10.0 4902 | D 100/360.80 M 10.0 88.24
B 120/360.80 M 12.0 58.12 | D 120/360.80 M 12.0 104.62
B 40/450.100 M 2.0 4529 | D 40/450.100 M 2.0 8152
B 60/450.100 M 6.0 50.77 | D 60/450.100 M 6.0 91.39
B 80/450.100 M 8.0 56.85 | D 80/450.100 M 8.0 102.33
B 100/450.100 M 10.0 6160 | D 100/450.100 M 10.0 110.88
B 120/450.100 M 12.0 63.73 | D 120/450.100 M 12.0 114.71

Tabelul 1: Prevalenfa maxima (Hmax) si capacitatea maxima (Qmax) a circulatorilor EVOPLUS

* Acest circulator este potrivit numai pentru apa potabila.

137



DADB

WATER*TECHNOLOGY

ROMANA

5.1 Compatibilitate Electromagnetica (EMC)
Circulatorii MCE respecta norma EN 61800-3, 1in categoria C2, pentru compatibilitate
electromagnetica.

- Emisii electromagnetice - Ambient rezidential (in unele cazuri pot fi necesare masuri de izolare).
- Emisii conduse - Ambient rezidentjal (in unele cazuri pot fi necesare masuri de izolare).

6. GESTIUNE

6.1 Inmagazinare
Toti circulatorii trebuie sa fie inmagazinati in loc acoperit, uscat si cu umiditatea aerului daca este posibil

constanta, fara vibratii si praf. Sunt livrati in ambalajul original in care trebuie sa raména pana in momentul
instalarii. Daca nu este aga, inchideti cu atentie gura de aspirare si trimitere.

6.2 Transport

Evitati sa supuneti produsele la lovituri si ciocniri inutile. Pentru a ridica si transporta circulatorul folositi
stivuitori utilizand paletul furnizat de serie (daca exista).

6.3 Greutate

Autocolantul de pe ambalaj indica greutatea totala a circulatorului.

7. INSTALARE

Urmati cu atentie recomandarile din acest capitol pentru a efectua instalatii electrice, hidraulice si mecanice
corecte.

Tnainte de a interveni la partea electricd sau mecanica a instalatiei taiati mereu
tensiunea electrica. Asteptati stingerea semnalelor luminoase pe panoul de control
inainte de a porni aparatul. Condensatorul circuitului intermediar in curent continu
raméane incarcat cu tensiune periculos de mare chiar si dupa deconectarea de la
tensiunea electrica.

Sunt admise doar conexiuni de retea ferm cablate. Aparatul trebuie sa fie impamaéantat
(IEC 536 clasa 1, NEC si alte standarde in chestiune).

Asigurati-va ca tesiunea si frecventa nominala ale circulatorului EVOPLUS corespund
celei aretelei de alimentare.

7.1 Instalarea si Intretinerea Circulatorului

Montati mereu circulatorul EVOPLUS cu arborele motor in pozitie orizontala. Montati
dispozitivul de control electronic in pozitie verticala (a se vedea Figura 1).
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v DOAR PENTRU INCALZIRE

< >

Figura 1: Pozifia de montare

Circulatorul poate fi instalat in instalatiile de incalzire si climatizare atat pe tubatura de tur cat si pe cea
de retur, sageata imprimata pe corpul pompei indica directia fluxului.

Instalati pe céat posibil circulatorul deasupra nivelului minim al centralei, si cat mai departe de curbe,
coturi si derivatii.

Pentru a facilita operatiunile de control si intretinere, instalati atat pe conducta de aspiratie cat si pe cea
de tur o valva de interceptare.

Inainte de a instala circulatorul, spalati bine instalatia doar cu apa la 80°C. Asadar goliti complet
instalatia pentru a elimina orice substantd ddunatoare care ar fi intrat in circulatie.

Efectuati montarea astfel incat sa evitati picaturi pe motor si pe dispozitivul de control electronic atéat in
faza de instalare cét si in faza de intretinere.

Evitati sa amestecati cu apa in circulatie aditivi derivati din hidrocarburi si produse aromatice. Addugarea
antigelului, unde este necesar, se recomanda in masura de maxim 30%.

In caz de izolatie (izolafie termica) utilizai kitul corespunzator (daca este furnizat in dotare) si asigurati-
va ca orificiile de scurgere ale carcasei motorului nu sunt inchise sau partial blocate.

Nu izolati niciodata dispozitivul de control electronic.

In caz de intretinere utilizafi mereu un set de garnituri noi.

7.2 Rotatia Cap motoarelor

In caz ca instalarea este efectuata pe tubaturi asezate orizontal va fi necesar sa efectuati o rotatie de 90
grade a motorului cu dispozitivul electronic aferent pentru a mentine gradul de protectie IP si pentru a pemite
utilizatorului interactionarea cu interfata graficd mai confortabila (a se vedea Figura 2).
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Inainte de a efectua rotatia circulatorului, asigurati-va ca circulatorul a fost complet
golit.

Pnetru a rota circulatorul EVOPLUS procedati dupa cum urmeaza:
1. Indepartati cele 4 suruburi de fixare a capului circulatorului.
2. Rotiti 90 de grade carcasa motorului impreuna cu dispozitivul de control electronic in sens orar sau
antiorar in functie de necesitate.
3. Remontati si insurubati cele 4 suruburi care fixeaza capul circulatorului.

Dispozitivul de control electronic trebuie sa ramana mereu in pozitie verticala!

Asigurati-va ca cablul de conectare al senzorului de presiune nu intra niciodata in
contact cu carcasa motorului.

Figura 2: Instalare pe tubaturi orizontale

7.3 Valva de Nu Retur

Daca instalatia este dotata cu o valva de nu retur, asigurati-va ca presiunea minima a circulatorului
este mereu mai mare decéat presiunea de inchidere a valvei.

8. CONEXIUNI ELECTRICE

Conexiunile electrice trebuie sa fie efectuate de catre personal expert si calificat.

ATENTIE! RESPECTATI MEREU NORMELE DE SIGURANTA LOCALE.

Tnainte de a interveni la partea electricd sau mecanica a instalatiei taiati mereu
tensiunea electrica. Asteptati stingerea semnalelor luminoase pe panoul de control
inainte de a porni aparatul. Condensatorul circuitului intermediar Tn curent continu
raméane incarcat cu tensiune periculos de mare chiar si dupa deconectarea de la
tensiunea electrica.

Sunt admise doar conexiuni de retea ferm cablate. Aparatul trebuie sa fie impamaéantat
(IEC 536 clasa 1, NEC si alte standarde in chestiune).

SE RECOMANDA IMPAMANTAREA CORECTA $I SIGURA A INSTALATIE!!
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Se recomanda instalarea unui Tntrerupator diferential pentru a proteja instalatia care
sa fie dimensionat Tn mod corect, tip: Clasa A cu curent de dispersie reglabila,
selectiv, protejat impotriva declansarii nedorite.

Intrerupatorul diferential automat va trebui sa fie marcat cu cele doua simboluri care
urmeaza:

[ —
FaWa -—-

Circulatorul nu cere nici o protectie externa a motorului
Controlati ca tensiunea si frecventa de alimentare corespund valorilor indicate pe placuta date de
identificare a circulatorului.

EVOPLUS
DANISS

Figura 3: Conexiuni electrice (fafa)

141



DAB

WATER*TECHNOLOGY

ROMANA

Figura 4: Conexiuni electrice (spate)

Referire Descriere
(Figura 3 si Figura 4)

1 Cutia cu borne extractibild pentru conectarea liniei de alimentare:
1x220-240 V, 50/60 Hz

2 LED auxiliar

3 LED prezinta tensiune inalta

4 Conector de legatura pentru circulatorii gemeni

5 Conector de legatura pentru senzor de presiune si temperatura a lichidului
(de serie)

6 Cutie cu borne extractibila 13 poli pentru conectarea intrarilor si sistemelor
MODBUS

7 Cutie cu borne extractibila 6 poli pentru semnalizari de alarme si stare sistem

Tabelul 2: Conexiuni electrice

8.1 Conexiune De Alimentare

L @ N
S

Figura 5: Cutie cu borne extractibild de alimentare
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Inainte de a alimenta circulatorul asiqurati-va ca capacul panoului de control EVOPLUS este perfect
inchis!

8.2 Conexiuni Electrice Intrari, lesiri si MODBUS

Circulatorii EVOPLUS sunt dotafi cu intrari digitale, analogice si iesiri digitale in asa fel incat sa se poata
realiza céteva solutii de interfata cu instalatii mai complexe.

Pentru instalator va fi suficient sa cableze contactele de intrare si de iesire dorite si s& configureze
functionalitatile respective dupa cum doregte (a se vedea par. 8.2.1 par. 8.2.2 par. 8.2.3 gi par. 8.2.4).

8.2.1 Intrari Digitale

10 1112 13

s[5 s el alE )2
o

IN2  IN1

gk
pElly

=\

W |

Figura 6: Cutie cu borne extractibild 13 poli intrari digitale si MODBUS

Cu referire la Figura 6 intrarile digitale disponibile sunt:

Intrare Nr. borna Tip Contact Functie asociata
12 EXT: Daca este activat de la panoul de control (a se vedea
IN1 13 Contact Curat par. 12 Pagina 11.0 din meniul EVOPLUS) va fi posibila
comandarea pornirii gi opririi pompei de la distanta.
10 Economy: Daca este activat de la panoul de control (a se
IN2 11 Contact Curat | vedea par. 12 Pagina 5.0 din meniul EVOPLUS) va fi posibila
activarea functiei de reducere a set-point-ului de la distanta.

Tabelul 3: Intrdri digitale IN1 gi IN2

In cazul in care au fost activate functiunile EXT si Economy de la panoul de control, comportamentul
sistemului va fi urmatorul:

IN1 IN2 Stare Sistem
Deschis Deschis Pompa oprita
Deschis Inchis Pompa oprita
Inchis Deschis Pompa functfioneaza cu set-point-ul setat de utilizator
Inchis Inchis Pompa functioneaza cu set-point redus
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8.2.2 MODBUS si LON Bus

Circulatorii EVOPLUS pun la dispozitie o comunicare seriala printr-o intrare RS-485. Comunicarea se
realizeaza conform specificatile MODBUS.

Cu MODBUS se pot seta parametrii de functionare a circulatorului de la distanta ca, de exemplu, presiunea
diferentiala dorita, influenta temperaturii, modalitatea de reglare etc. In acelasi timp circulatorul poate furniza
informatii importante despre starea sistemului.

Pentru conexiunile electrice faceti referire la Figura 6 si la Tabelul 4:

Terminale Nr. Borna Descriere
MODBUS
A 2 Terminal neinversat (+)
B 1 Terminal inversat (-)
Y 3 GND

Tabelul 4: Terminale RS_485 MODBUS

Parametrii de configurare a comunicarii MODBUS sunt disponibili in meniul avansat (a se vedea Par. 12).
Circulatorii EVOPLUS vor avea posibilitatea de a comunica pe LON Bus prin dispozitive de interfata externe.

Informatii suplimentare si detalii referitoare la interfata MODBUS si LON bus sunt disponibile la urmatorul
link:

http://www.dabpumps.com/evoplus

8.2.3 Intrare Analogica si PWM

2 3 4567 8 910111213

HHHHHEHHHEHE
o

2 3 4567 8 91011213

HHHHHEHHHEHE
!

Figura 7: Cutie cu borne extractibild 13 poli intrdri 0-10V si
PWM

In Figura 7 se prezinta diagrama de conexiune a semnalelor externe 0-10V si PWM. Dupa cum se observa
din figura, cele 2 semnale impartasesc acelasi terminale ale cutiei cu borne pentru care sunt reciproc
exclusive. Daca se doreste utilizarea unui semnal analogic de control va fi necesara stabilirea din meniu
tipologia acestui semnal. (a se vedea par. 12 Pagina 7.0).

Informatii suplimentare si detalii referitoare la folosirea intrarii analogice si PWM sunt disponibile la urmatorul

link:
http://www.dabpumps.com/evoplus
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8.2.4 lesiri

OUTH1 oOuT?2

| | |
HHHH T

L1 L2

N L L N

Figura 8: Cutie cu borne extractibild 6 poli exemplu de conectare iesiri

Cu referire la Figura 8: Cutie cu borne extractibila 6 poli exemplu de conectare iesiri intrarile digitale
disponibile sunt:

lesire Nr. borna Tip Contact Functie asociata

NC
COM Prezenta/Absenta alarmelor in sistem
NO

OouT1

NC
COM Pompa functioneaza/ Pompa oprita
NO

ouT2

OO WIN|F

Tabelul 5: lesiri OUT1 si OUT2

lesirile OUT1 si OUT2 sunt disponibile pe cutia cu borse extractibila cu 6 poli dupa cum se specifica in
Tabelul 5 unde se prezinta gi tipul de contact (NC = Inchis Normal, COM = Comun, NO = Deschis Normal).
Caracteristicile electrice ale contactelor sunt prezentate in Tabelul 6 .

In exemplul prezentat in Figura 8 lumina L1 se aprinde cand in sistem este prezenta o alarma si se stinge
cand nu se intdlneste nici un fel de anomalie, in timp ce lumina L2 se aprinde cand pompa este in
functionare si se stinge cand pompa este oprita.

Caracteristicile contactelor de iesire

Tensiune maxima suportabila [V] 250
5 Cu sarcina rezistiva
2,5 Cu sarcina inductiva

Sectiune maxima a cablului acceptata [mm?] | 2,5

Curent maxim suportabil [A]

Tabelul 6: Caracteristicile contactelor de iegire
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8.3 Conexiuni Pentru Sisteme Gemelare

Pentru a realiza un sistem gemelar este suficient sa conectati 2 circulari EVOPLUS utilizand cablul furnizat in
dotare introducandu-I in conectorul corespunzator (a se vedea Tabelul 2).

Pentru o functionare corecta a sistemului gemelar este necesar ca toate conectarile
externe ale cutiei cu borne extractibila 13 poli sa fie conectate in paralel intre cei 2
EVOPLUS respectand numerotarea fiecarei borne.

Pentru posibilele modalitati de functionare a sistemelor gemelare a se vedea par. 12 Pagina 8.0 din meniul
EVOPLUS.

9. PORNIRE

Toate operatiile de pornire trebuie efectuate cu capacul panoului de control
EVOPLUS inchis!

Porniti sistemul doar cand toate conexiunile electrice gi hidraulice au fost completate.
Evitati sa operati circulatorul fara apain instalatie.

Lichidul din instalatie, in afara de temperatura si de presiune, se poate gasi si sub
forma de vapor. PERICOL ARDERI!

Este periculos sa se atinga circulatorul. PERICOL ARDERI!

Odata efectuate toate conectarile electrice si hidraulice, umpleti instalatia cu apa si eventual cu glicol (pentru
procentul maxim de glicol a se vedea par. 3) si alimentati sistemul.

Odata pornit sistemul este posibila modificarea modalitatii de functionare pentru a se adapta mai bine la
cerintele instalatiei (a se vedea par. 12).

10. FUNCTIUNI
10.1 Moduri de Reglare

Circulatorii EVOPLUS permit efectuarea urmatoarelor modalitati de reglare conform necesitatilor instalatiei.

— Reglare cu presiune diferentiala proportionala in functie de fluxul prezent in instalatie.

— Reglare cu presiune diferentiala propor{ionala cu set-point-ul in functie de semnalul extern 0-10V sau
PWM.

— Reglare cu presiune diferentiala proporfionala in functie de fluxul prezent in instalatie si de
temperatura lichidului.

— Reglare cu presiune diferentiala constanta.

— Reglare cu presiune diferentiala constanta cu set-point-ul in functie de semnalul extern 0-10V sau
PWM.

— Reglare cu presiune diferentiala constanta cu set-point variabil in functie de temperatura lichidului.

— Reglare cu curba constanta.

— Reglare cu curba constanta cu viteza de rotatie in functie de semnalul extern 0-10V sau PWM.

Modul de reglare poate fi setat prin panoul de control EVOPLUS (a se vedea par. 12 Pagina 2.0).
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10.1.1 Reglare cu Presiune Diferentiala Proportionala

In acest mod de reglare, presiunea diferenfiala este redusa sau marita la
diminuarea sau marirea de cerere de apa.
H4 Set-point-ul Hs poate fi setat de la display sau de la semnalul extern 0-10V
sau PWM.

Reglare indicata pentru:
— Instalatii de incalzire sau climatizare cu pierderi mari de sarcina
— Sisteme cu doua tuburi termostatice si prevalentd 24 m
— Instalatii cu regulator de presiune diferentiald secundara

*(] — Circuite primare cu pierderi mari de sarcina
— Sisteme de recirculare sanitar cu valve termostatice pe coloane
ascendente

10.1.2 Reglare cu Presiune Diferentiala Constanta

In acest mod de reglare, presiunea diferentiala este menfinuta constanta,

independent de cererea de apa.

Ha Set-point-ul Hs poate fi setat de la display sau de la semnalul extern 0-10V

sau PWM.

Has Reglare indicat? pentru: o _ _ _

— Instalafji de incalzire sau climatizare cu pierderi scazute de sarcina

— Sisteme cu doua tuburi cu valve termostatice gi prevalenta =2 m

— Sisteme monotub cu valve termostatice....

— Instalatji cu circulatie naturala

— Circuite primare cu pierderi scazute de sarcina

— Sisteme de recirculare sanitara cu valve termostatice pe coloane
ascendente

10.1.3 Reglare cu curba constanta.

In acest mod de reglare circulatorul lucreaza pe curbe caracteristice la viteza
H Lo o constanta. Curba de functionare este selectionata setand viteza de rotafie
limita maxima prin intermediul unui factor de procent. Valoarea 100% indica curba limita
- maxima. Viteza de rotatie efectiva poate depinde de limitarile de putere si de
presiunea diferentiala a propriului model de circulator.

Viteza de rotatie poate fi setata de la display sau de la semnalul extern 0-10V
sau PWM.

Reglare indicata pentru instalafii de incalzire si climatizare cu flux constant.
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10.1.4 Reglare cu Presiune Diferentiala Constanta gi Proportionala in Functie de Temperatura Apei

Hs[%]4 Ha

100 \

In aceste moduri de reglare set-point-ul de reglare Hs
este redus sau marit in functie de temperatura apei.
THs poate fi setatda de la 0°C la 100 °C pentru a

30 putea permite functionarea atat in instalatile de
A incalzire cat si de climatizare.
- g o
20 Tws T[°C] Q Reglare indicata pentru:

- Instalatii cu capacitate variabila (instalafii de
incalzire cu doua turburi), unde este asigurata
Hs[%]4 Ha o ulterioara reducere a prestatiilor circulatorului
\ in functie de scaderea temperaturii lichidului
100 circulant, atunci cand exista o cerere mai mica

de incalzire.

- Instalatii cu capacitate constanta (instalaii de
incalzire monotub si prin pardoseald), unde

30 \ prestatiile circulatorului pot fi reglate doar

activand functia de influenta a temperaturii

or

-
Tus 20 TpC]

11. PANOUL DE CONTROL

Functionalitatea circulatorilor EVOPLUS poate fi modificata prin intermediul panoului de control situat pe
capacul dispozitivului de control electric.

Pe panou sunt prezente: un display grafic, 4 butoane de navigare si 3 lumini LED de semnalizare (a se
vedea Figura 9).

7 N

Oz

O o

oA

N\ /

Figura 9: Panou de control

11.1 Display Grafic

Prin intermediul display-ului grafic va fi posibil s& navigati in interiorul unui meniu usor si intuitiv care va
permite verificarea si modificarea modalitatilor de functionare al sistemului, permiterea intrarilor si al set-
point-ului de lucru. Va fi de asemenea posibila vizualizarea starii sistemului si istoricul eventualelor alarme
memorizate de sistem.
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11.2 Butoane De Navigare

Pentru a naviga Tn interiorul meniului sunt puse la dispozitie 4 butoane: 3 butoane sub display si 1 lateral.
Butoanele sub display se numesc taste active iar butonul lateral se numeste buton ascuns.

Fiecare pagina din meniu este facuta pentru a indica functia atribuita celor 3 butoane active (cele sub
display).

11.3 Lumini de Semnalare

Lumina galbena: Semnalare de sistem alimentat
Daca este aprinsa inseamna ca sistemul este alimentat.

Nu Tndepartati niciodata capacul daca lumina galbena este aprinsa.

Luminarogie: Semnalare de alarma/anomalie prezenta in sistem.
Daca lumina se aprinde intermitent alarma nu este blocata si pompa poate fi oricum pilotata.
Daca lumina este fixa alarma este blocanta si pompa poate fi pilotata.

Lumina verde: Semnalare de pompa ON/OFF
Daca este aprinsa, pompa se roteste. Daca este stinsa, pompa este oprita.

12. MENIU

Circulatorii EVOPLUS pun la dispozitie 2 meniuri: meniu utilizator si meniu avansat.
Meniul utilizator este accesibil de la Home Page apasand si dand drumul la butonul central ,Meniu”.
Meniul avansat este accesibil de la Home Page apaséand 5 secunde butonul central ,Meniu”.

Mai jos Error! No bookmark name given.sunt reprezentate paginile din meniul utilizator prin care se
poate verifica starea sistemului si modifica setarile.

In meniul avansat sunt disponibili parametrii de configurare pentru comunicarea cu sisteme MODBUS
(pentru detalii suplimentare vizitati link-ul: http://www.dabpump.it/evoplus). Pentru a iesi din meniul
avansat este necesar sa se ruleze toti parametrii utilizdnd butonul central.

Daca paginile din meniuri indica o cheie in stanga jos inseamna ca nu puteti modifica setarile. Pentru a
debloca meniurile mergeti la Home Page si apasati simultan butonul ascuns si butonul sub cheie pana cand
dispare cheia.

Daca nu se apasa nici un buton timp de 60 de minute setarile se blocheaza automat si se opreste
display-ul. Apasand orice buton display-ul este repornit si se afiseaza ,Home Page”.

Pentru a naviga Tn interiorul meniurilor apasati butonul central.
Pentru a va intoarce la pagina precedenta {ineti apasat butonul ascuns, asadar apasati si eliberati butonul
central.

Pentru a modifica setarile utilizafi butonul stang si drept.
Pentru a confirma modificarea unei setari apasati 3 secunde butonul central ,OK”. Confirmarea va fi
evidentiatd cu urmatoarea pictograma: "W |8
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Pe Home Page sunt prezentate grafic pe scurt principalele setari ale sistemului.

Pictograma in colful din stanga sus indica tipul de reglare selectionata.
Pictograma in colful din dreapta indica modalitatea de functionare selectionata
(auto sau economy)

Pictograma in coltul din dreapta indica prezenta unui singur invertor @ sau

gemelar @f@ Rotarea pictogramei sau semnalizeaza care pompa de circulatie
este in functiune.

n centrul Home Page se gaseste un singur parametru de afisare care poate fi ales
dintr-un mic set de parametrii prin intermediul Paginei 9.0 din meniu.

De pe Home Page putefi accesa pagina de reglarea contrastului display-ului.
tindnd apasat butonul ascuns, apoi apasaii si eliberati butonul drept.

Circulatorii EVOPLUS pun la dispozitie 2 meniuri: meniu utilizator si meniu
avansat. Meniul utilizator este accesibil de la Home Page apasand si dand drumul
la butonul central Meniu”.

Meniul avansat este accesibil de la Home Page apasand 5 secunde butonul central
+Meniu”.

Prin intermediul Paginii 1.0 se seteaza setarile de fabrica apasand simultan timp de
3 secunde butoanele stang si drept.

Restabilirea setarilor de fabrica va fi notificata cu aparitia simbolului langa scrisul
.Default”.

Prin intermediul Paginii 2.0 se seteaza modalitatea de reglare. Puteti alege dintre
urmatoarele modalitati:

=

. M» = Reglare cu presiune diferentiala proportionala.

WExr = Reglare cu presiune diferentiald proportionala cu set-point-ul setat
de semnalul extern (0-10V sau PWM).

3. M» E = Reglare cu presiune diferentiala proportionala cu set-point in functie
de temperatura.

— = Reglare cu presiune diferentiala constanta.

T:)EKT = Reglare cu presiune diferentiala constanta cu set-point-ul setat de
semnalul extern (0-10V sau PWM).

6. T:) E = Reglare cu presiune diferentiala constanta cu set-point in functie de
temperatura.

™, = Reglare cu curba constanta cu viteza de rotatie setata de la display.

Byext = Reglare cu curbad constantd cu viteza de rotafie setatd de la
semnalul extern (0-10V sau PWM).

n

SIS

© N

Pagina 2.0 afiseaza 3 pictograme reprezentand:

— pictograma centrala = setare curent selectionata
— pictograma dreaptd = setare succesiva
— pictograma stanga = setare precedenta
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Prin intermediul Paginii 3.0 se poate modifica set-point-ul de reglare.

In functie de tipul de reglare ales la pagina precedenta, set-point-ul de setat va fi 0
prevalenta sau, in caz de Curba Constanta, un procent referitor la viteza de rotatie.

Prin intermediul Paginii 4.0 se poate modifica parametrul THs cu care se
efectueaza curba de dependenta a temperaturii (a se vedea Par. 10.1.4).

Aceasta pagina va fi vizualizata doar pentru modalitatile de reglare in functie de
temperatura lichidului.

Pagina 5.0 permite setarea modalitatii de functionare ,auto” sau ,economy”.

Modalitatea ,auto” dezactiveaza citirea starii intrarii digitale IN2 si de fapt
sistemul efectueaza mereu set-point-ul setat de utilizator.

Modalitatea ,economy” permite lectura starii intrarii digitale IN2. Cand intrarea
IN2 este activata, sistemul implementeaza un procentaj de reducere a set-
point-ului setat de utilizator (Pagina 6.0 din meniul EVOPLUS).)

Pentru conexiunea intrarilor a se vedea par. 8.2.1

Pagina 6.0 este vizualizata daca pe pagina 5.0 a fost aleasa modalitatea
~economy” si permite setarea valorii in procentaj a set.point-ului.

Aceasta reducere se va produce daca este activata intrarea digitala IN2 .

Pagina 7.0 este vizualizata daca se alege o modalitate de functionare cu set-
point-ul reglat de la semnalul extern.

Aceasta pagina permite sa se aleaga tipul semnalului de control: analogic O-
10V (crestere pozitiva sau negativa) sau PWM (crestere pozitiva sau negativa).

Daca se utilizeaza un sistem gemelar (a se vedea Par. 8.3) prin pagina 8.0 se
poate seta unu din cele 3 moduri posibile de functionare gemelara:

733/F13  Alternata la fiecare 24h: | 2 circulatorii se alterneaza in reglarea la
fiecare 24 ore de functionare. In caz de dauna unuia dintre cei 2
celalalt intervine in reglare.

Simultana: Cei 2 ciruclatori lucreaza simultan si la aceeasi viteza.
Aceastd modalitate este utila cand aveti nevoie de un flux nelivrabil de
la 0 singura pompa.

Principala/Rezerva: Reglarea se efectueaza mereu de catre acelasi
circulator (Principal), celalalt (Rezerva) intervine doar daca Principalul
se defecteaza.

DD
GO

Daca se deconecteaza cablul de comunicare gemelara, sistemele se configureaza
automat ca Individuale lucrand complet independent unul fata de celalalt.
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Prin intermediul paginii 9.0 se poate alege parametrul de vizualizare pe Home
Page:

Prevalenta masurata exprimata in metri

Debit estimat expimat in m%h

Viteza de rotare exprimata in rotatii pe minut (rpm)

Prevalenta ceruta de la semnalul extern 0-10V sau PWM, daca este
activ

Putere livrata exprimata in kW

Ore de functionare

Temperatura lichidului masurata cu senzorul montat la bord.
Temperatura lichidului masurata cu senzor extern

= T @2

Prin intermediul paginii 10.0 se poate alege limba cu care sa se vizualizeze
mesajele.

Prin intermediul paginii 11.0 se poate vizualiza istoria alarmelor apasand butonul
drept.

Daca sistemul detecteaza anomalii le inregistreaza permanent n istoricul alarmelor
(p&na la 15 alarme). Pentru orice alarma finregistrata se vizualizeaza o pagina
formata din 3 parti: un cod alfanumeric care identifica tipul de anomalie, un simbol
care ilustreaza grafic anomalia si apoi un mesaj in limba selectata la Pagina 10.0
care descrie pe scurt anomalia.

Apasand butonul drept se poate naviga pe toate paginile istoricului.
La sfarsitul istoricului apar 2 intrebari:

1. ,Resetati Alarme?”
Apasand OK (butonul stng) se reseteaza evetualele alarme inca prezente
in sistem.
2. ,Anulati Istoricul Alarme?”
Apasand OK (butonul stdng) se anuleaza alarmele memorate in istoric.
Prin intermediul paginii 12.0 se poate seta sistemul in starea ON, OFF sau
controlat de semnal de la distantd EXT (Intrare digitala IN1).
Daca se selectioneazd ON pompa este mereu pornita.
Daca se selectioneaza OFF pompa este mereu oprita.
Daca se selectioneaza EXT se poate citi starea intrarii ditale IN1. Cand intrarea IN1
este activata sistemul intra pe ON si se porneste pompa (pe Home Page apar n
partea dreapta jos cuvintele ,EXT” si ,ON" alternativ); cand intrarea IN1 nu este
activata sistemul intra pe OFF si pompa se opreste (pe Home Page apar in partea
dreapta jos cuvintele ,EXIT” si ,OFF” alternativ).

Pentru conexiunea intrarilor a se vedea par. 8.2.1
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13. SETARI DE FABRICA
Parametru Valoare
Modalitate de reglare 17, = Reglare cu presiune diferentiala proportionals.
THs 50 °C
Modalitate de functionare auto
Procentaj de reducere set-point 50 %
Tip semnal analogic extern 0-10V
Modalitate de functionare gemelara Y33/ 19 = Alternati la fiecare 24h
Comanda pornire pompa EXT (de la semnal de la distanta pe intrarea IN1)
Tabelul 7: Setari de fabricd
14. TIPURI DE ALARME
Cod Alarma Simbol Alarma Descriere Alarma

e0-el6; e21 c—Ea Eroare Interna.....

el7 -el9 o Scurtcircuit.........

e20 - Eroare Tensiune.......

e22-e31 n—iﬁ Eroare Interna.....

_| . . .

e32-e35 . Supratemperatura sistemului electronic

e37 min Tensiune joasa.......

e38 @mx Tensiune Thalta........

e39 - e40 . Pompa blocata

e43; ed4; e45; eb4 @ @ Senzor de Presiune

e46 c—E Pompa Deconectata

e42 E"a Mers pe uscat

@ erveny

e56 Supratemperatura motor (interventie motoprotector)

e57 c—f Frecventa semnalului extern PWM sub 100 Hz

e58 c—f Frecventa semnalului extern PWM peste 5 kHz

Tabelul 8: Lista alarme

15. ARUNCAREA

Aruncarea acestui produs sau a unei parti din acesta trebuie efectuata in mod corespunzator:

1. Folositi sistemele locale, publice sau private, de colectare de gunoi
2. In cazul'in care este posibil, contactati Dab Pumps sau cel mai apropiat servis autorizat

INFORMATII

Intrebari frecvente (FAQ) referitoare la directiva privind proiectarea ecologica 2009/125/CE care stabileste un
cadru pentru elaborarea de specificatii pentru proiectarea ecologica de produse care au legatura cu energia
si regulamentele sale de punere in aplicare: http://ec.europa.eu/enterprise/policies/sustainable-
business/documents/eco-design/guidance/files/20110429 fag en.pdf

Linii directoare care insotesc regulamentele comisiei pentru aplicarea directivei privind proiectarea ecologica.
http://ec.europa.eu/energy/efficiency/ecodesign/legislation en.htm - v. circulatori
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Indicatie display

Descriere

Resetare

e0—el6 c—Ea Eroare interna - Taiati tensiunea din sistem.
- Asteptati oprirea semnalelor luminoase
pe panoul de control deci alimentati din
nou sistemul.
- Daca eroare persista, inlocuifj
circulatorul.

e37 riad Tensiune joasa de retea - Taiati tensiunea la sistem.

(LP) - Asteptati oprirea semnalelor luminoase
pe panoul de control deci alimentati din
nou sistemul.

- Controlati daca tensiunea de retea este
corectd, eventual resetati datele de pe
placuta.

e38 @ Tensiune mare de retea - Taiati tensiunea din sistem.

M (HP) - Asteptati oprirea semnalelor luminoase
pe panoul de control deci alimentati din
nou sistemul.

- Controlati daca tensiunea de retea este
corecta, eventual resetafi datele de pe
placuta.

e32-e35 "W Supraincalzire critica - T&iati tensiunea din sistem.

1 parti electronice - Asteptati oprirea semnalelor luminoase

pe panoul de control.
- Verificati daca conditile de aerisire a
sistemului nu sunt blocate si daca
temperatura ambientald a localului este
conform specificatiilor.

e43-e45; e54 @ Semnal senzor absent - Verificati conectarea senzorului
- Daca senzorul este avariat, inlocuifj-|

€39-e40 @ Protectie de supracurent - Controlati daca circulatorul se invarteste
liber.
- Controla{i ca adaugarea de antigel este
mai mare decét
masura maxima de 30%.

e21-e30 @ Eroare de Tensiune - T&iati tensiunea din sistem.

Ak - Asteptati oprirea semnalelor luminoase
pe panoul de control deci alimentati din
nou sistemul.

- Controlati daca tensiunea de retea este
corectd, eventual resetati datele de pe
placuta.

e3l c—gam | Comunicare gemelara - Verificati integritatea cablului de

absenta comunicare gemelara.

- Controlati daca ambii circulatori sunt
alimentatj.

e42 Eﬂ‘ Mers pe uscat - Puneti instalatia sub presiune

eb6 @ Supratemperatura - Taiati tensiunea din sistem.

motorului - Asteptati racirea motorului
- Alimentati din nou sistemul

e57 ; eb8 c—fmm | f<100Hz;f>5kHz - Controlati ca semnalul extern PWM

functioneaza si este conectat dupa cum
se specifica
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1. LEGENDE

Auf dem Deckblatt ist die Version des vorliegenden Dokuments in der Form Vn.x angefuhrt. Diese Version
gibt an, dass das Dokument fur séamtliche Softwareversionen der Vorrichtung n.y. gultig ist. z.B.: V3.0 ist
glltig fir alle SW: 3.y.

Das vorliegende Dokument weist mit den folgenden Symbolen auf bestimmte Gefahrensituationen hin:

Allgemeine Gefahrensituation. Die Nichteinhaltung der neben dem Symbol stehenden
Vorschriften kann Personen- und Sachschaden verursachen.

Stromschlaggefahr. Die Nichteinhaltung der neben dem Symbol stehenden Anweisungen
kann schwerwiegende Risiken fir die Unversehrtheit von Personen verursachen.

2. ALLGEMEINES

Bevor mit der Installation begonnen wird, muss diese Anleitung aufmerksam
durchgelesen werden.

Installation, Elektroanschliisse und Inbetriebsetzung missen von Fachpersonal unter Einhaltung der
allgemeinen und lokalen Sicherheitsvorschriften des Anwenderlands erfolgen. Die Nichteinhaltung dieser
Vorschriften stellt nicht nur eine Gefahr fir Personen dar und kann Sachschaden verursachen, sondern lasst
aullerdem auch jeden Garantieanspruch verfallen.

Das Gerat darf nicht von Personen (einschlie3lich Kindern) benutzt werden, deren sensorische und mentale
Fahigkeiten eingeschrankt sind, oder denen es an Erfahrung oder Kenntnissen mangelt, sofern ihnen nicht
eine fur ihre Sicherheit verantwortliche Personen zur Seite steht, die sie Giberwacht oder beim Gebrauch des
Gerates anleitet. Kinder nicht unbeaufsichtigt in die Nahe des Gerates lassen und sicherstellen, dass sie
nicht damit herumspielen.

Sicherstellen, dass das Produkt keine Transport- oder Lagerungsschaden aufweist.
Kontrollieren, ob die duRere Hille unversehrt und in gutem Zustand ist.

2.1 Sicherheit

Der Gebrauch ist nur dann zulassig, wenn die Elektrik unter Anwendung der Sicherheitsmaflinahmen
gemal der geltenden Normen des Anwenderlandes erstellt wurde.

2.2 Haftung

Der Hersteller haftet nicht fir die mangelhafte Funktion der Maschine oder etwaige von ihr verursachte
Schaden, wenn diese manipuliert, verandert oder Uber die Daten des Gerateschilds hinaus betrieben
wurde, oder andere in diesem Handbuch enthaltenen Anweisungen nicht befolgt wurden.

2.3 Sonderhinweise

Bevor auf die Elektrik oder Mechanik zugegriffen wird, muss immer die
Spannungsversorgung unterbrochen werden. Bevor das Geréat gedffnet wird,
mussen alle Kontrolllampen am Steuerpaneel verldscht sein. Der Kondensator
des Zwischenkreises bleibt auch nach dem Trennen von der Netzspannung unter
gefahrlich hoher Spannung.

Nur fest verkabelte Anschliisse sind zulassig. Das Gerat muss geerdet werden (IEC
536 Klasse 1, NEC und andere entsprechende Standards).
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Netz- und Motorklemmen kdénnen auch bei stillstehendem Motor gefahrliche

Spannungen fuhren.

Schadhafte Geratekabel missen durch den Kundendienst oder anderes Fachpersonal
ausgewechselt werden, damit jedes Risiko ausgeschlossen wird.

3. GEPUMPTE FLUSSIGKEITEN

Die Maschine wurde entwickelt und konstruiert, um Wasser ohne explosive Substanzen und Festpartikel
oder Fasern mit einer Dichte von 1000 kg/m?3, kinematischer Viskositét gleich 1mm?/s und chemisch nicht
aggressive Flussigkeiten zu pumpen. Der Pumpflissigkeit kann mit héchstens 30% Athylenglykol versetzt

werden.

4. ANWENDUNGEN

Die Umwalzpumpen der Serie EVOPLUS erlauben die integrierte Regelung des Differentialdrucks, wodurch
die Leistungen der Umwalzpumpe dem effektiven Bedarf der Anlage angepasst werden kénnen. Dadurch
wird Energie eingespart, die Kontrolle der Anlage verbessert und der Larmpegel gesenkt.

Die Umwalzpumpen EVOPLUS wurden konzipiert fur die Umwélzung von:

— Wasser in Heiz- und Klimaanlagen.
— Wasser in industriellen Hydraulikanlagen.

— Brauchwasser, nur bei den Versionen mit Pumpenkorper aus Bronze.

Die Umwalzpumpen EVOPLUS sind selbstgeschutzt, gegen:

— Uberlasten

— Phasenausfall

— Ubertemperatur

— Uberspannung und Unterspannung

5. TECHNISCHE DATEN

Versorgungsspannung

Leistungsaufnahme

Spitzenstrom

Schutzgrad

(elektronische Steuerung in vertikaler Position)
Schutzgrad

(elektronische Steuerung in horizontaler Position)
Schutzklasse

Klasse TF

Motorschutz

Max. Umgebungstemperatur
Flussigkeitstemperatur

Fordermenge
Forderhdhe

Max. Betriebsdruck
Min. Betriebsdruck

1x220-240 V (+/-10%), 50/60 Hz
Siehe Schild der elektrischen Daten
Siehe Schild der elektrischen Daten
IPX4D

IPX0D

F
TF 110

Es ist kein externer Motorschutz erforderlich

40 °C
-10°C + 110°C

Siehe Tabelle 1
Siehe Tabelle 1
1.6 MPa
0,1 MPa
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EVOPLUS H[nr:]z]ix Qmax [m¥h] EVOPLUS H[r:q?x Omax [mh]
B 120/220.32 M D 120/220.32 M
B 120/220.32 SAN M* 12.0 17.01 12.0 30.62
B 40/220.40 M 4.0 12.18 D 40/220.40 M 4.0 21.91
B 60/220.40 M 6.0 15.69 D 60/220.40 M 6.0 28.24
B 80/220.40 M 8.0 18.58 D 80/220.40 M 8.0 33.44
B 100/220.40 M 10.0 20.64 D 100/220.40 M 10.0 37.15
B 120/250.40 M
B 120/250 40 SAN M* 12.0 23.48 D 120/250.40 M 12.0 42.26
B 150/250.40 M
B 150/250 40 SAN M* 15.0 25.65 D 150/250.40 M 15.0 46.17
B 180/250.40 M
B 180/250 40 SAN M* 18.0 25.65 D 180/250.40 M 18.0 46.17
B 40/240.50 M 4.0 20.27 D 40/240.50 M 4.0 36.49
B 60/240.50 M 6.0 25.20 D 60/240.50 M 6.0 45.36
B 80/240.50 M 8.0 27.51 D 80/240.50 M 8.0 49.52
B 100/280.50 M D 100/280.50 M
B 100/280 50 SAN M* 10.0 30.08 10.0 54.14
B 120/280.50 M D 120/280.50 M
B 120/280 50 SAN M* 12.0 32.98 12.0 59.36
B 150/280.50 M D 150/280.50 M
B 150/280.50 SAN M* 15.0 35.02 15.0 63.04
B 180/280.50 M D 180/280.50 M
B 180/280 50 SAN M* 18.0 37.02 18.0 66.64
B 40/340.65 M D 40/340.65 M
B 40/340 65 SAN M* 4.0 27.90 4.0 50.22
B 60/340.65 M D 60/340.65 M
B 60/340.65 SAN M* 6.0 34.47 6.0 62.05
B 80/340.65 M D 80/340.65 M
B 80/340.65 SAN M* 8.0 38.30 8.0 68.94
B 100/340.65 M D 100/340.65 M
B 100/340 65 SAN M* 10.0 41.71 10.0 75.08
B 120/340.65 M D 120/340.65 M
B 120/340.65 SAN M* 12.0 44.63 12.0 80.33
B 150/340.65 M D 150/340.65 M
B 150/340 65 SAN M* 15.0 53.44 15.0 96.19
B 40/360.80 M 4.0 37.30 D 40/360.80 M 4.0 67.14
B 60/360.80 M 6.0 43.54 D 60/360.80 M 6.0 78.37
B 80/360.80 M 8.0 42.84 D 80/360.80 M 8.0 77.11
B 100/360.80 M 10.0 49.02 D 100/360.80 M 10.0 88.24
B 120/360.80 M 12.0 58.12 D 120/360.80 M 12.0 104.62
B 40/450.100 M 4.0 45.29 D 40/450.100 M 4.0 81.52
B 60/450.100 M 6.0 50.77 D 60/450.100 M 6.0 91.39
B 80/450.100 M 8.0 56.85 D 80/450.100 M 8.0 102.33
B 100/450.100 M 10.0 61.60 D 100/450.100 M 10.0 110.88
B 120/450.100 M 12.0 63.73 D 120/450.100 M 12.0 114.71

Tabelle 1: Max. Férderhéhe (Hmax) und max. Férdermenge (Qmax) der Umwalzpumpen EVOPLUS

* Diese Umwalzpumpe ist ausschlieB3lich fur den Einsatz mit Trinkwasser bestimmt.
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5.1 EMV Elektromagnetische Vertraglichkeit

Die Umwalzpumpen EVOPLUS entsprechen der Norm EN 61800-3, Kategorie C2, fur die
Elektromagnetische Vertraglichkeit.

- Elektromagnetische Emissionen  — Industriebereich (in einigen Fallen koénnten
Begrenzungsmal3nahmen gefordert sein).
- Geleitete Emissionen — Industriebereich (in einigen Fallen koénnten Begrenzungsmaflinahmen

gefordert sein).

6. MANAGEMENT

6.1 Einlagerung

Die Umwalzpumpen missen an einem tberdachten, trockenen, staub- und vibrationsfreien Ort mit moglichst
konstanter Luftfeuchtigkeit gelagert werden. Sie werden in Originalverpackungen geliefert, in der sie bis zum
Augenblick der Installation verbleiben missen. Ist das nicht mdglich, missen Saug- und Druckstutzen
sorgfaltig verschlossen werden.

6.2 Transport

Die Gerate gegen unnétige Schlageinwirkungen und Kollisionen schitzen. Fir Heben und Beférdern der
Umwalzpumpen mit einem Gabelstapler an der mitgelieferten Palette ansetzen (falls vorgesehen).

6.3 Gewicht

Am Aufkleber an der Verpackung ist das Gesamtgewicht der Umwalzpumpe angefihrt.

7. INSTALLATION

Fur eine korrekte elektrische, hydraulische und mechanische Installation sind die in diesem Kapitel
enthaltenen Anweisungen strikt einzuhalten.

Bevor auf die Elektrik oder Mechanik der Anlage zugegriffen wird, muss immer
die Spannungsversorgung unterbrochen werden. Bevor das Gerat gedffnet wird,
mussen alle Kontrolllampen am Steuerpaneel verléscht sein. Der Kondensator
des Zwischenkreises bleibt auch nach dem Trennen von der Netzspannung unter
gefahrlich hoher Spannung.

Nur fest verkabelte Anschlisse sind zuldssig. Das Gerat muss geerdet werden (IEC
536 Klasse 1, NEC und andere entsprechende Standards).

Sicherstellen, dass die am Typenschild der Umwalzpumpe EVOPLUS angegebene
Spannung und Frequenz den Werten des Versorgungsnetzes entsprechen.

7.1 Installation und Wartung der Umwalzpumpe

Die Umwalzpumpe EVOPLUS muss stets mit horizontal ausgerichteter Motorwelle
montiert werden. Die elektronische Steuervorrichtung wird in vertikaler Position
montiert (siehe Abbildung 1)
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Abbildung 1: Montageposition

— Die Umwalzpumpe kann in Heiz- und Klimaanlagen sowohl an der Druckleitung, als auch an der
Ruckleitung installiert werden; der Pfeil am Pumpenkérper gibt die Flussrichtung an.

— Die Umwalzpumpe soll mdglichst Uber dem Mindestwasserstand des Heizkessels und so weit wie
mdglich von Biegungen, Knien und Ableitungen entfernt installiert werden.

— Um Kontroll- und Wartungsarbeiten zu erleichtern, sowohl an der Saugleitung, als auch an der
Druckleitung ein Sperrventil installieren.

— Vor der Installation der Umwalzpumpe muss die Anlage sorgfaltig mit reinem, 80°C heillem Wasser
gespult werden. Dann die Anlage vollstandig entleeren, damit alle eventuell in den Kreis gelangte
Schadstoffe entfernt werden.

— Bei der Montage darauf achten, dass wéhrend Installation und Wartung nichts auf den Motor und die
elektronische Steuervorrichtung tropfen kann.

— Das im Kreis enthaltene Wasser nicht mit Kohlenwasserstoffderivaten und aromatischen Produkten
versetzen. Falls ein Frostschutzmittel zugesetzt werden muss, sollte dieses einen Anteil von héchstens
30% haben.

— Im Falle der Dammung (Warmeisolierung) den speziellen Bausatz (sofern mitgeliefert) verwenden und
sicherstellen, dass die Abflusséffnungen der Kondensfliissigkeit am Motorgehause nicht verschlossen
oder teilweise verstopft werden.

Auf keinen Fall die elektronische Steuerung.

- Anlasslich der Wartung stets einen neuen Satz Dichtungen verwenden.
7.2 Drehen der Motorkdpfe.

Wenn an horizontal verlaufenden Leitungen installiert werden soll, miissen der Motor und die entsprechende
elektronische Steuerung um 90° gedreht werden, damit der Schutzgrad IP erhalten bleibt und der Anwender
komfortabler mit der Grafik-Schnittstelle interagieren kann (siehe Abbildung 2).
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Bevor die Umwalzpumpe gedreht wird, muss sie vollstandig entleert werden.

Zum Drehen der Umwalzpumpe EVOPLUS wie folgt vorgehen:
1. Die 4 Befestigungsschrauben des Pumpenkopfs ausbauen.
2. Das Motorgehause zusammen mit der elektronischen Steuerung je nach Erfordernis um 90° nach
rechts oder links drehen.
3. Wieder einbauen und die 4 Befestigungsschrauben des Pumpenkopfs wieder einschrauben.

Die elektronische Steuerung muss in jedem Fall stets senkrecht positioniert sein!

Sicherstellen, dass das Anschlusskabel des Drucksensors das Motorgehause in
keinem Fall berthren kann.

Abbildung 2: Installation an horizontalen Leitungen

7.3 Ruckschlagventil

Wenn die Anlage mit einem Rickschlagventil ausgestattet ist muss sichergestellt werden, dass der
Mindestdruck der Umwalzpumpe stets hoher ist, als der SchlieRdruck des Ventils.

8. ELEKTROANSCHLUSSE

Die Elektroanschliisse missen von qualifiziertem Fachpersonal erstellt werden.

ACHTUNG! STETS DIE SICHERHEITSVORSCHRIFTEN EINHALTEN.

Bevor auf die Elektrik oder Mechanik der Anlage zugegriffen wird, muss immer
die Spannungsversorgung unterbrochen werden. Bevor das Gerat gedffnet wird,
mussen alle Kontrolllampen am Steuerpaneel verléscht sein. Der Kondensator
des Zwischenkreises bleibt auch nach dem Trennen von der Netzspannung unter
geféhrlich hoher Spannung.

Nur fest verkabelte Anschliisse sind zuldssig. Das Gerat muss geerdet werden (IEC
536 Klasse 1, NEC und andere entsprechende Standards).

FUR DIE VORSCHRIFTSMASSIGE UND SICHERE ERDUNG SORGEN!
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Es empfiehlt sich, einen korrekt bemessenen Fehlerstromschutzschalter zum Schutz
der Anlage zu installieren. Klasse A mit einstellbarem Fehlerstrom und selektivem

Schutz gegen Fehlauslésungen.
Der FI-Schutzschalter muss mit den beiden folgenden Symbolen gekennzeichnet

sein:

T —_—
NN -—-

-Die Umwalzpumpe erfordert keinerlei externen Motorschutz.
-Sicherstellen, dass die Speisespannung und — frequenz den Werten am Typenschild der Umwalzpumpe

entspricht.
( S 1¢ \
)

EVOPLUS

Abbildung 3: Elektroanschlisse (Frontseite)
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Abbildung 4: Elektroanschliisse (Ruckseite)

Bezug Beschreibung
( Abbildung 3
und Abbildung 4)
1 Abnehmbares Klemmenbrett fiir den Anschluss der Versorgungsleitung:

1x220-240 V, 50/60 Hz

Zusatzliche LED

LED fur Hochspannungsprasenz

Anschlussverbinder fur Zwillings-Umwalzpumpen

Anschlussverbinder fur Druck- und Temperatursensor der Flissigkeit (serienmaRig)

OO WN

Abnehmbares Klemmenbrett mit 13 Polen fir den Anschluss der Eingange und der
MODBUS-Systeme

~

Abnehmbares Klemmenbrett mit 6 Polen fir die Meldung von Alarmen und Systemstatus

Tabelle 2: Elektroanschliisse

8.1 Versorgungsanschluss

L @ N
o

Abbildung 5: Abnehmbares Klemmenbrett der Versorgung
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Bevor die Umwaéalzpumpe unter Spannung gesetzt wird, ist sicherzustellen, dass der Deckel des
Steuerpaneels EVOPLUS vollkommen verschlossen ist!

8.2 Elektroanschlisse fir Ein- und Ausgange und MODBUS

Die Umwalzpumpen EVOPLUS sind mit digitalen und analogen Eingéngen, sowie digitalen Ausgangen
ausgestattet, so dass einige Schnittstellenlésungen mit komplexeren Installationen realisiert werden kénnen.
Der Installateur muss lediglich die gewiinschten Eingangs- und Ausgangskontakte verdrahten und die
entsprechenden Funktionen konfigurieren (siehe Abs. 8.2.1 Abs. 8.2.2 Abs. 8.2.3 und Abs.8.2.4).

8.2.1 Digitaleingange

HEFEEHELEEE
i I

IN2  IN1

gk
pElly

i\

W |

Abbildung 6: Abnehmbares Klemmenbrett mit 13 Polen: digitale Eingdnge und MODBUS

Mit Bezug auf Abbildung 6 sind die folgenden digitalen Eingange verfiigbar:

Eingang | Klemmennr. Kontakttyp Zugeordnete Funktion
12 Potentialfreier EXT: Wenn uber Steuerpaneel aktiviert wird (siehe Abs.12
IN1 13 Seite 11.0 des Menus EVOPLUS), kann die Pumpe
Kontakt :
ferngesteuert ein- und ausgeschaltet werden.
10 Potentialfreier Economy: Wenn Uber Steuerpaneel aktiviert wird (siehe
IN2 11 Abs.12 Seite 5,0 des Menus EVOPLUS) aktiviert wird, kann

Kontakt

die Verringerung des Sollwerts ferngesteuert aktiviert werden.

Tabelle 3: Digitale Eingange IN1 und IN2

Falls die Funktionen EXT und Economy Uber Steuerpaneel aktiviert wurden, verhalt sich das System wie
folgt:

IN1 IN2 Systemstatus
Offen Offen Pumpe stillstehend
Offen Geschlossen | Pumpe stillstehend
Geschlossen Offen Pumpe in Betrieb mit kundenseitig eingestelltem
Sollwert
Geschlossen | Geschlossen | Pumpe in Betrieb mit verringertem Sollwert
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8.2.2 MODBUS und LON Bus

Die Umwalzpumpen EVOPLUS bieten eine serielle Kommunikation mittels Eingang RS-485. Die
Kommunikation erfolgt gemal MODBUS-Spezifikationen.

Uber MODBUS kénnen die Betriebsparameter der Umwalzpumpe eingestellt werden, wie zum Beispiel der
gewinschte Differentialdruck, Einfluss der Temperatur, Einstellmodalitat, usw. Gleichzeitig kann die
Umwalzpumpe wichtige Informationen tiber den Systemstatus liefern.

Fur die Elektroanschliisse siehe Abbildung 6 und Tabelle 4:

MODBUS- Klemmennr. Beschreibung
Endklemmen
A 2 Endklemme nicht invertiert
(+)
B 1 Endklemme invertiert (-)
Y 3 GND

Tabelle 4: RS_485 MODBUS-Endklemmen

Die Konfigurationsparameter der MODBUS-Kommunikation sind im weiterfiihrenden Meni verfugbar (siehe
Abs.12).

Die Umwalzpumpen EVOPLUS erhalten daneben die Mdglichkeit der Kommunikation auf LON Bus mittels
externer Schnittstellen.

Weitere Informationen und Details zu der Schnittstelle MODBUS und LON Bus stehen unter folgendem Link
zur Verfligung:

http://www.dabpumps.com/evoplus

8.2.3 Analoger Eingang und PWM

2 3 4567 8 910111213

HHHHHEHEHE

-/‘+
Yo/

2 345678 91011213

HHEHHEEHHHHHE
!

Abbildung 7: Abnehmbares Klemmenbrett mit 13 Polen:
Eingange 0-10V und PWM

Unter Abbildung 7 findet sich das Anschluss-Schema der externen Signale 0-10V und PWM. Wie aus der
Abbildung ersichtlich wird, teilen sich die 2 Signale dieselben Endklemmen der Klemmleiste und schlieRen
sich folglich gegenseitig aus. Soll ein analoges Steuersignal verwendet werden, muss die Typologie dieses
Signals Uber das Menu eingegeben werden (siehe Abs. 12 Seite 7.0).

Weitere Informationen und Details zur Verwendung des Analogeingangs und PWM Eingangs stehen unter
folgendem Link zur Verfiigung:
http://www.dabpumps.com/evoplus
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8.2.4 Ausgange

OUTH1 oOuT?2

| | |
HHHH T

L1 L2

N L L N

Abbildung 8: Abnehmbares Klemmenbrett mit 6 Polen: Beispiel fir den Anschluss der Ausgénge

Mit Bezug auf Abbildung 8 sind die folgenden digitalen Ausgange verfugbar:

Ausgang | Klemmennr. Kontakttyp Zugeordnete Funktion

NC
COM Vorliegen/Fehlen von Alarmen im System
NO

OuT1

NC
COM Pumpe in Betrieb/ Pumpe stillstehend
NO

ouT2

OO WIN|F

Tabelle 5: Ausgange OUT1 und OUT2

Die Ausgadnge OUT1 und OUT2 sind an der abnehmbaren Klemmleiste mit 6 Polen vorhanden, wie unter
Tabelle 5 angegeben, wo auch die Kontakttypologien (NC = Ruhekontakt, COM = Mittelkontakt, NO =
Arbeitskontakt).

Die elektrischen Merkmale der Kontakte finden sich unter Abbildung 6.

In dem Beispiel der Abbildung 8 geht die Lampe L1 an, wenn im System ein Alarm vorliegt, und geht aus,
wenn keinerlei Anomalie vorliegt, wahrend die Lampe L2 bei Pumpe in Betrieb angeht, und bei stillstehender
Pumpe ausgeht.

Charakteristiken der Ausgangskontakte

Max. ertragbare Spannung [V] 250

5 Wenn Widerstandsbelastung
2,5 Wenn induktive Belastung

Max. annehmbarer Kabelquerschnitt [mm?] | 2,5

Max. ertragbarer Strom [A]

Tabelle 6: Charakteristiken der Ausgangskontakte
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8.3 Anschluss von Zwillings-Systemen

Um ein Zwillings-System zu realisieren, werden lediglich die beiden Umwalzpumpen EVOPLUS mit dem
mitgelieferten Kabel verbunden, das an den speziellen Verbinder angeschlossen wird (siehe Tabelle 2).

Fur die korrekte Funktion des Zwillingssystems miissen alle externen Anschlisse der
abnehmbaren Klemmenleiste mit 13 Polen zwischen den beiden EVOPLUS unter
Einhaltung der Nummerierung der einzelnen Klemmen parallel geschaltet werden.

Fur die moglichen Funktionsmodalitdten der Zwillings-Systeme siehe Abs.12 Seite 8.0 des Menus
EVOPLUS.

9. EINSCHALTEN

Alle Einschaltvorgdnge missen bei verschlossenem Deckel des EVOPLUS
Steuerpaneels erfolgen!

Das System darf erst eingeschaltet werden, wenn alle elektrischen und hydraulischen
Anschllsse fertig gestellt sind.

Die Umwalzumpe nicht laufen lassen, wenn kein Wasser in der Anlage ist.

Das in der Anlage enthaltene Medium kann nicht nur sehr heild sein und unter hohem
Druck stehen, sondern sich auch als Dampf prasentieren. VERBRENNUNGSGEFAHR!

Das Beruhren der Umwaéalzpumpe birgt Gefahren. VERBRENNUNGSGEFAHR!

Nachdem alle elektrischen und hydraulischen Anschliisse erstellt wurden, die Anlage mit Wasser fiillen, das
eventuell mit Glykol versetzt wird (fir den Max. Anteil an Glykol siehe Abs.3) und das System einschalten.

Nachdem das System einmal eingeschaltet ist, kann der Funktionsmodus den Anforderungen der Anlage
angepasst werden (siehe Abs.12).

10. FUNKTIONEN

10.1 Regelungen

Je nach den Anforderungen der Anlage bieten die Umwalzpumpen EVOPLUS folgende Regelungen:

— Regelung bei proportionalem Differentialdruck in Abhangigkeit vom in der Anlage vorhandenen
Fluss.

— Regelung bei proportionalem Differentialdruck mit Sollwert in Abhéngigkeit vom externen Signal 0O-
10V oder PWM.

— Regelung bei proportionalem Differentialdruck in Abhangigkeit vom in der Anlage vorhandenen Fluss
und der Temperatur der Flussigkeit.

— Regelung bei konstantem Differentialdruck

— Regelung bei konstantem Differentialdruck mit Sollwert in Abhangigkeit vom externen Signal 0-10V
oder PWM.

— Regelung bei konstantem Differentialdruck mit variablem Sollwert in Abh&ngigkeit von der
Temperatur der Flissigkeit.

— Einstellung auf konstante Kurve.

— Einstellung auf konstante Kurve mit Drehgeschwindigkeit in Abhangigkeit vom externen Signal 0-10V
oder PWM.

Der Regelmodus kann Uber das Steuerpaneel EVOPLUS eingegeben werden (siehe Abs. 12 Seite 2.0).
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10.1.1 Regelung bei konstantem Differentialdruck

Bei diesem Regelungsmodus wird der Differentialdruck je nach verringertem
oder erhéhtem Wasserbedarf gesenkt oder erhoht.

Der Sollwert Hs kann tber das externe Display oder das externe Signal 0-10V
oder PWM eingestellt werden.

Diese Regelung ist angezeigt fir:
— Heiz- und Klimaanlagen mit hohen Druckverlusten
— Zwei-Leiter-Systeme mit Thermostatventilen und Férderhéhe =24 m
— Anlagen mit sekundérem Differentialdruckregler
— Priméarkreise mit hohen Druckverlusten
— Brauchwasserruckfrihrung mit Thermostatventilen an den Steigrohren

10.1.2 Regelung bei konstantem Differentialdruck

Bei diesem Regelungsmodus wird der Differentialdruck unabhéngig vom
Wasserbedarf konstant erhalten.
H# Der Sollwert Hs kann Uber das externe Display oder das externe Signal 0-10V
oder PWM eingestellt werden.

Hs Diese Regelung ist angezeigt fir:
— Heiz- und Klimaanlagen mit niedrigen Druckverlusten
— Zwei-Leiter-Systeme mit Thermostatventilen und Foérderhéhe <2 m
— Ein-Leiter-Systeme mit Thermostatventilen
*(] — Anlagen mit naturlicher Umwalzung. Primarkreise mit niedrigen
Druckverlusten
— Brauchwasserrickfriihrung mit Thermostatventilen an den Steigrohren

10.1.3 Einstellung auf konstante Kurve.

HA Bei diesem Einstellmodus arbeitet die Umwaélzpumpe mit Kennlinien mit

Hdochstgrenze konstanter Geschwindigkeit. Die Arbeitskennlinie wird selektiert, indem die
Drehgeschwindigkeit mittels eines prozentualen Faktors eingegeben wird. Der
Wert 100% steht fur die max. Begrenzungskurve. Die effektive
Drehgeschwindigkeit kann von den Begrenzungen der Leistung und des
Differentialdrucks des betreffenden Umwalzpumpenmodells abhéngen.

Die Drehgeschwindigkeit kann {ber das externe Display oder das externe
Signal 0-10V oder PWM eingestellt werden.

.............

Diese Regelung ist angezeigt fir Heiz- und Klimaanlagen mit konstanter
Fordermenge.
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10.1.4 Regelung bei konstantem und proportionalem Differenzialdruck, abhéngig von der
Wassertemperatur

Hs[%]4 Ha

100 \ Bei diesem Regelungsmodus wird der Einstell-
Sollwert Hs abhéngig von der Wassertemperatur
verringert oder erhéht. THs kann auf 0°C bis 100 °C
eingestellt werden, so dass der Einsatz sowohl in
30 \, Heiz-, als auch in Klimaanlagen maglich ist.

Diese Regelung ist angezeigt fir:

- Anlagen mit variabler Fordermenge (Zwei-
Leiter-Heizanlagen), bei denen eine weitere

Hs[%]& Hi Verminderung der Leistungen der

\ Umwalzpumpe in Abhangigkeit von der

oy

-
20 Tus T[°C]

Senkung der Temperatur der
100 Umwalzflissigkeit gesichert ist, wenn weniger
Heizleistung erfordert wird.

- Anlagen mit konstanter Fordermenge (Ein-
30 Leiter- oder FuRbodenheizungen), bei denen
A die Leistungen der Umwalzpumpe nur durch
Aktivierung der Funktion far
Temperatureinfluss geregelt werden kdnnen

or

-
Tus 20 TpC]

11. STEUERPANEEL

Die Funktionsweisen der Umwalzpumpen EVOPLUS kdnnen Uber das Steuerpaneel am Deckel der
elektronischen Steuerung verandert werden.

An dem Paneel finden sich: ein Graphikdisplay, 4 Navigationstasten und 3 LED-Anzeigen (siehe Abbildung
9).

7 N

Oa)

0 o

oA

\ /)

Abbildung 9: Steuerpaneel

11.1 Graphikdisplay

Mit dem Graphikdisplay kann auf einfache, intuitive Weise innerhalb eines Menls navigiert werden, um den
Funktionsmodus des Systems, die Aktivierung der Eingange und den Arbeits-Sollwert zu kontrollieren und
zu andern. Daneben kann der Status des Systems und die Historie eventueller Alarme des Systems
angezeigt werden.
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11.2 Navigationstasten

Zum Navigieren innerhalb des MenUs stehen 4 Tasten zur Verfigung: 3 Tasten unterhalb des Displays und
1 seitliche Taste. Die Tasten unterhalb des Displays werden als aktive Tasten und die seitliche Taste als
verborgene Taste bezeichnet.

Die Menuseiten sind jeweils so angelegt, dass die den 3 aktiven Tasten (unterhalb des Displays)
zugeordneten Funktionen angegeben werden.

11.3 Anzeigelampen

Gelbe Lampe: Zeigt an, dass das System gespeist wird.
Ist sie eingeschaltet, wird das System gespeist.

Bei eingeschalteter gelber Lampe darf auf keinen Fall der Deckel
abgenommen werden.

Rote Lampe: Zeigt einen Alarm/Anomalie im System an.
Blinkt die Lampe, wirkt der Alarm nicht blockierend und die Pumpe kann weiter gesteuert
werden. Ist die Lampe bleibend eingeschaltet, wirkt der Alarm blockierend und die Pumpe
kann nicht gesteuert werden.

Griine Lampe: Anzeige von Pumpe ON/OFF.
Wenn eingeschaltet, dreht die Pumpe. Wenn ausgeschaltet, steht die Pumpe still.

12. MENU

Die Umwalzpumpen EVOPLUS bieten 2 Ments: Benutzermen( und weiterfiihrendes Mend.

Der Zugriff auf das Benutzermenii erfolgt von der Homepage aus, indem die mittlere Taste “Meni” gedriickt
und wieder los gelassen wird.

Der Zugriff auf das weiterfihrende Men( erfolgt von der Homepage aus, indem die mittlere Taste “Meni” 5
Sekunden lang gedrickt wird.

Nachstehend sind die Seiten des Benutzermeniis dargestellt, in denen der Status des Systems kontrolliert
und die Einstellungen geéndert werden kdnnen.

Im weiterfiUhrenden MenU sind hingegen die Parameter der Konfiguration fir die Kommunikation mit
MODBUS-Systemen  verfugbar (fur  weitere Details  verweisen wir auf den Link
http://iwww.dabpump.it/evoplus). Um das weiterfihrende Menl zu verlassen missen alle Parameter mit
der mittleren Taste durchblattert werden.

Auf Menuseiten, die unten links einen Schliissel zeigen, kdnnen die Einstellungen nicht geandert werden.
Um die Mendus frei zu stellen, auf die Homepage gehen und gleichzeitig die verborgene Taste und die Taste
unter dem Schliisselsymbol driicken, bis der Schlussel verschwunden ist.

Wenn 60 Minuten lang keine Taste gedrickt wird, werden die Einstellungen automatisch blockiert
und das Display geht aus. Sobald eine beliebige Taste gedrickt wird, schaltet sich das Display
wieder ein und macht die "Homepage" sichtbar.

Zum Navigieren innerhalb des Mends die mittlere Taste dricken:
Um zu der vorherigen Seite zurlickzukehren, die verborgene Taste gedrickt halten und die mittlere Taste
driicken und wieder loslassen.

Zum Andern der Einstellungen die Tasten links und rechts driicken.

Um die Anderung einer Einstellung zu bestatigen, 3 Sekunden lang die mittlere Taste “OK” driicken. Die
erfolgte Bestatigung wird durch die folgende Ikone angezeigt: ¥
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Auf der Homepage sind die Haupteinstellungen des Systems graphisch
zusammengefasst.

Die Ikone oben links zeigt die Art der selektierten Regelung an.
Die Ikone in der Mitte oben zeigt den selektierten Funktionsmodus (Auto oder
Economy) an.

Die Ikone oben rechts zeigt die Prdsenz eine einzelnen Inverters @ oder eines

Zwillings-Inverters @f@ an. Das Drehen der lkone @ oder @ zeigt an, welche
Umwalzpumpe in Betrieb ist.

In der Mitte der Homepage befindet sich ein nur lesbarer Parameter, der Uber die
Seite 9.0 des Mendis unter einem kleinen Satz von Parametern ausgewahlt werden
kann.

Von der Homepage aus kann auf die Seite der Kontrasteinstellung des Displays
zugegriffen werden: die verborgene Taste gedriickt halten und die rechte Taste
drucken und wieder loslassen.

Die Umwalzpumpen EVOPLUS bieten 2 Menis: Benutzermenu und
weiterfiuhrendes Menu. Der Zugriff auf das Benutzermeni erfolgt von der
Homepage aus, indem die mittlere Taste “Meni” gedriickt und wieder los gelassen
wird.

Der Zugriff auf das weiterfuhrende Menu erfolgt von der Homepage aus, indem die
mittlere Taste “Menl” 5 Sekunden lang gedriickt wird.

Von der Seite 1.0 aus werden die werkseitigen Einstellungen durch 3 Sekunden
langes gleichzeitiges Driicken der linken und rechten Taste eingestellt.

Die erfolgte Wiederherstellung der Werkseinstellungen wird mit Erscheinen des
Symboles EI, neben der Aufschrift “Default” angezeigt.

Von der Seite 2.0 aus wird der Regelmodus eingegeben. Es kann unter den
folgenden Modi gewahlt werden:

1. M» = Regelung bei proportionalem Differentialdruck

2. Wexr Regelung bei proportionalem Differentialdruck mit von externem
Signal (0-10V oder PWM) eingestelltem Sollwert .

3. M»E = Einstellung auf den proportionalen Differenzialdruck mit Sollwert in
Abhéngigkeit von der Temperatur.

4, T:» = Regelung bei konstantem Differentialdruck

5. LSEXT = Regelung bei konstantem Differentialdruck mit von externem
Signal (0-10V oder PWM) eingestellten Sollwert.
6. T:) = Einstellung auf den konstanten Differenzialdruck mit Sollwert in

Abhangigkeit von der Temperatur.

7. Tl» = Regelung auf konstante Kurve mit Uber Display eingestellter
Geschwindigkeit.

8. ByExr Einstellung auf konstante Kurve mit Uber externes Signal (0-10V
oder PWM) eingestellter Drehgeschwindigkeit.

Die Seite 2.0 zeigt 3 lIkonen, welche die folgende Bedeutung haben:

— mittlere Ikone = derzeit selektierte Einstellung
— rechte Ikone = folgende Einstellung
— linke lkone = vorherige Einstellung
Von der Seite 3.0 aus wird der Regelungs-Sollwert eingegeben.
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Je nach der an der vorherigen Seite gewahlten Regelung ist der einzugebende
Sollwert eine Foérderhéhe, oder im Falle einer konstanten Kurve, ein Prozentsatz
der Drehgeschwindigkeit.

Von der Seite 4.0 aus kann der Parameter THs verandert werden, mit dem die
Abhéangigkeitskurve der Temperatur erstellt wird (siehe Abs.10.1.4).

Diese Seite wird nur fir den Regelmodus in Abhangigkeit von der Temperatur
des Mediums angezeigt.

Auf der Seite 5.0 kann der Betriebsmodus “Auto” oder “Economy” eingestellt
werden.

Der Modus “Auto” deaktiviert das Ablesen des Status des Digitaleingangs IN2
und das System verwendet de facto stets den benutzerseitig eingegebenen
Sollwert.

Der Modus “Economy” aktiviert das Ablesen des Status des Digitaleingangs
IN2. Wenn der Eingang 12 erregt wird, fuhrt das System einen
Verringerungsprozentsatz des benutzerseitig eingegebenen Sollwerts aus
(Seite 6.0 des Menius EVOPLUS).

Fur den Anschluss der Eingénge siehe Abs.8.2.1

Die Seite 6.0 wird dann angezeigt, wenn auf der Seite 5.0 der Modus
“Economy” gewahlt wurde und ermdglicht die Eingabe des
Sollwertprozentsatzes.

Diese Verringerung wird durchgefiihrt, wenn der Digitaleingang IN2 erregt ist.

Die Seite 7.0 wird angezeigt, sofern ein Betriebsmodus mit von externem
Signal geregeltem Sollwert gewahlt wurde.

Auf dieser Seite kann die Typologie des Steuersignals gewahlt werden: analog 0-
10V (positives oder negatives Inkrement) oder PWM (positives oder negatives
Inkrement).

Im Falle eines Zwillingssystems (siehe Abs. 8.3) kann auf der Seite 8.0 eine der 3
Zwillings-Betriebsmodi eingestellt werden:

¥33/F13  Abwechselnd alle 24h: die beiden Umwalzpumpen wechseln sich alle
24 Betriebsstunden bei der Regelung ab. Im Falle einer Stérung eines
der Umwalzpumpen tbernimmt der andere die Regelung.

Simultan: Die beiden Umwalzpumpen arbeiten gleichzeitig und bei
derselben Geschwindigkeit. Dieser Modus ist nitzlich, wenn eine
Fordermenge bendtigt wird, die eine einzelne Pumpe nicht liefern
kann.

Hauptpumpe/Reservepumpe: Die Regelung wird immer von
derselben Umwalzpumpe (Hauptpumpe) durchgefiihrt, die andere
(Reservepumpe) greift nur im Falle eines Defekts der Hauptpumpe ein.

S+D

DD

Falls das Kabel der Zwillingskommunikation abgehéngt wird, konfigurieren sich die
Systeme automatisch als Einzeln und arbeiten vollkommen unabhéngig
voneinander.
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Uber die Seite 9.0 kann der auf der Homepage anzuzeigende Parameter gewéhlt
werden:

Gemessene Forderhdhe in Metern

Geschatzte Fordermenge m®h

Drehgeschwindigkeit in Umdrehungen pro Minute (U/min)

Vom externen Signal 0-10V oder PWM geforderte Forderhdhe, wenn
aktiv

Leistungsabgabe in kW

Betriebsstunden

Bei an Bord montiertem Sensor gemessene Temperatur der Flussigkeit.
Mit externem Sensor gemessene Temperatur der Flissigkeit

= [T v

Uber die Seite 10.0 kann die Sprache der Meldungen gew&hlt werden.

Uber die Seite 11.0 kann durch Driicken der rechten Taste die Alarm-Historie
angezeigt werden.

Wenn das System Anomalien feststellt, werden diese bleibend in der Alarm-Historie
gespeichert (maximal 15 Alarme). Fir jeden gespeicherten Alarm wird eine Seite
sichtbar gemacht, die aus 3 Teilen besteht: einem alphanumerischen Code,
welcher die Art der Anomalie bezeichnet, einem Symbol, welches die Anomalie
graphisch darstellt, und einer Meldung in der auf Seite 10.0 gewahlten Sprache,
welche die Anomalie kurz beschreibt.

Mit Driicken der rechten Taste konnen alle Seiten der Historie durchblattert werden.
Am Ende der Historie erscheinen 2 Fragen:

1. *“Alarme zuriicksetzen?”
Durch Driicken von OK (linke Taste) werden die eventuell noch im System
vorhandenen Alarme zuriickgesetzt.
2. “Alarm-Historie l6schen?”
Durch Drucken von OK (linke Taste) werden die
gespeicherten Alarme geldscht.
Uber die Seite 12.0 kann das System auf den Status ON, OFF eingestellt oder tiber
ein entferntes Signal EXT (Digitaleingang IN1) gesteuert werden.
Wird ON selektiert, ist die Pumpe immer eingeschaltet.
Wird OFF selektiert, ist die Pumpe immer ausgeschaltet.
Ist EXT selektiert, wird das Ablesen des Status von Digitaleingang IN1 freigegeben.
Wenn der Eingang IN1 erregt ist, stellt sich das System auf ON und die Pumpe
lauft an (auf der Homepage erscheint unten rechts abwechselnd die Aufschrift
“EXT” und “ON"); wird der Eingang IN1 nicht erregt, stellt sich das System auf OFF
und die Pumpe geht aus (auf der Homepage erscheint unten rechts abwechselnd
die Aufschrift “EXT” und “OFF").

in der Historie

Fur den Anschluss der Eingénge siehe Abs.8.2.1
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13. WERKSEINSTELLUNGEN
Parameter Wert
Regelmodus 17, = Regelung mit konstantem Differentialdruck
THs 50 °C
Funktionsmodi Auto
Verringerungsprozentsatz Sollwert 50 %
Typologie des externen Analogsignals 0-10V
Funktionsmodus Zwillingssystem Y33 /¥1% — Apwechselnd alle 24h
Steuerung Pumpenanlauf EXT (von entferntem Signal an Eingang IN1)
Tabelle 7: Werkseinstellungen
14. ALARMARTEN
Alarmcode Alarmsymbol Alarmbeschreibung
e0-el6; e21 c— Interner Fehler
el7 -el9 P Kurzschluss
e20 @mx Spannungsfehler
e22-e31 n—iﬁ Interner Fehler
e32-e35 . Ubertemperatur des Elektroniksystem
e37 min Niederspannung
e38 @mx Hochspannung
e39 - e40 . Pumpe blockiert
e43; ed4, e45; e54 @ @ Drucksensor
e46 o —] Pumpe abgehéngt
e42 E',! Trockenlauf
® --
e56 Ubertemperatur des Motors (Motorschutz ausgelést)
e57 c—Em Frequenz des externen Signals PWM kleiner als 100 Hz
e58 c—fm Frequenz des externen Signals PWM gréR3er als 5 kHz

Tabelle 8: Liste der Alarme

15. ENTSORGUNG

Dieses Produkt oder Teile desselben miissen vorschriftsmafig entsorgt werden:

1. Die lokalen 6ffentlichen oder privaten Sammelstellen nutzen.
2. Wenn dies nicht moglich sein sollte, wenden Sie sich an die Firma Dab Pumps oder die
nachstgelegene Vertragswerkstatt.

INFORMATIONEN

Haufig gestellte Fragen (FAQ) zu der Okodesign-Richtlinie 2009/125/EG, welche einen Rahmen fiir die
Festlegung der Anforderungen an die umweltgerechte Gestaltung energierelevanter Produkte bestimmt, und
den  Verordnungen zur  Durchfiihrung: http://ec.europa.eu/enterprise/policies/sustainable-
business/documents/eco-design/guidance/files/20110429 fag en.pdf

Leitlinien zu den Verordnungen der Kommission fr die Durchfiihrung der Richtlinie Gber die umweltgerechte
Gestaltung:http://ec.europa.eu/energy/efficiency/ecodesign/legislation_en.htm - siehe Umwalzpumpen
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16. FEHLERBEDINGUNG UND RUCKSETZUNG

Displayanzeige

Beschreibung

Ricksetzung

e0—el6 c—Em Interner Fehler Das System spannungslos machen.
- Das Verléschen der Kontrolllampen am
Steuerpaneel abwarten und das System
erneut unter Spannung setzen.
Wenn der Fehler weiterhin anhalt, die
Umwalzpumpe auswechseln
e37 riad Niedrige Netzspannung - Das System spannungslos machen..
(LP) - Das Verléschen der Kontrolllampen am
Steuerpaneel abwarten und das System
erneut unter Spannung setzen.
Kontrollieren, ob die Netzspannung
korrekt ist, und eventuell wieder auf die
Typenschilddaten bringen.
e38 @ Hohe Netzspannung (HP) | - Das System spannungslos machen.
max - Das Verléschen der Kontrolllampen am
Steuerpaneel abwarten und das System
erneut unter Spannung setzen.
Kontrollieren, ob die Netzspannung
korrekt ist, und eventuell wieder auf die
Typenschilddaten bringen.
e32-e35 "W Kritische Uberhitzung - Das System spannungslos machen
1 der Elektronik - Das Verléschen der Kontrolllampen am
Steuerpaneel abwarten.
- Sicherstellen, dass die Bellftungskanale
des Systems nicht verstopft sind und sich
die Raumtemperatur im zuldssigen
Bereich befindet.
e43-e45; e54 @ Kein Sensorsignal - Den Anschluss des Sensors
kontrollieren
- Falls der Sensor defekt sein sollte, muss
er ersetzt werden
e39-e40 @ Uberstromschutz Kontrollieren, ob die Umwalzpumpe frei
drehen kann
- Sicherstellen, dass der Anteil an
Frostschutzmittel nicht mehr als 30%
betragt.
e21-e30 @ Spannungsfehler - Das System spannungslos machen
max - Das Verléschen der Kontrolllampen am
Steuerpaneel abwarten und das System
erneut unter Spannung setzen.
Kontrollieren, ob die Netzspannung
korrekt ist, und eventuell wieder auf die
Typenschilddaten bringen.
e3l c—kmm | Zwillingskommunikation - Die Unversehrtheit des Zwillings-
fehlt Verbindungskabels kontrollieren.
- Kontrollieren, ob beide Umwalzpumpen
gespeist werden.
e42 Eﬂ‘ Trockenlauf - Die Anlage unter Druck setzen.
eb6 @ Ubertemperatur des Motors | - Das System spannungslos machen
- Den Motor abkiihlen lassen.
- Das System erneut speisen.
e57 ; e58 c—fmw | f<100Hz;f>5kHz - Kontrollieren, ob das externe Signal

PWM funktionstlichtig und
vorschriftsmalfiig angeschlossen ist

176



DAB

POLSKI
WATER*TECHNOLOGY
SPIS TRESCI
R I o = o Yo - O 179
2. OGOLNE INFORMAGUIE....... ittt ittt ettt s bttt e e s sa bt e e st et e e sabbe e e e ssbbeeesnnbeeesnnaeeaens 179
N N = Y4 o T 1= ok =] 4 =] £, o SRR 179
2.2 OdPOWIEZIAINOSE.......eiiiiiiiie ettt e e sttt e e st b et e e s abb et e e s sabeeeessabeeeeeanes 179
2.3 WYjatkowe SrodKi OStrOZNOSCi . cciiuriiieiiiiei et et 179
3. POMPOWANE CIECZE .......c.oeii ittt ettt ettt e s e e e sttt a e st e e e s st e e e s sataeeeaenasaeeeanssaeesnnneeeas 180
A, ZASTOSOWANIA L.ttt ettt e ettt e sttt et e s e bt et e e aasteeeeastaeee s stteeeaassbeeeeansbeeeeasbeeeansbeeeesnrees 180
5. DANE TECHNICZNE .....ooiiiiiiiiie ittt e sttt e e e sttt e e e sste e e e e astbeeeesstaeeesanbaeeesassbeeeeaneeeennsaeeens 180
5.1 Kompatybilnosé Elektromagnetyczna (EMC)........cooeiiiiiiiiiiiiieee e 182
T S | A N AN USSP 182
0 N Y - To = 4 4 1[0 1T U L= USRS 182
[ T I - 1 1= o ] S PSPPI 182
L0 T VY- T - 182
A /(O 1N 1 I TR UP PP 182
7.1 Montaz i KOnsSerwacja CYTKUIRLOTOW ........c.uieiiiiiiiieiieeeitie st tee e seee et et e et eesnae e s sbee e saeeananeeas 182
7.2 ODBIFOt GEOWIC SHNMTK@ ..eiiiiiiiiiiiie ettt ettt e et e stte e e bt e e sneeesnbeeesnbeeaneenns 183
FC T Yo ] gAY o 141 A USROS 184
8. PODLCZENIA ELEKTRYCZNE ....cciitiiii ittt ittt s ettt sttt e st e e e st e e e sstaeaesnstaaeessnsaeeesansseeaesnseeens 184
8.1  PodIaCzZeNnie ZASIHANIA ....coo e a e e e as 186
8.2 Podtaczenia eletryczne wejscia, wyjscia i MODBUS...........cocoeiiiiiii e 187
S T I VYL o = W o3V 0 11 SO 187
8.2.2  MODBUS 1 LON BUS...cciiittiiieiiiiite ittt e sttt et e e s ssb e e s st e e s snbt e e e e sbnbeaesnbneeesnnneas 188
8.2.3  WejscCie analogowe i PWM ...ttt e e e e e e e e e st e e e e e e ae e e e e s 188
ST V1Y T Tor - D O PO EPOTPPPUPPPO 189
8.3 Potaczenia dla systemOw bliZNiaCzyCh.........cooiiiiiiiiii e 190
9. URUCHOMIENIE ....coiiitiiiieitiit sttt et e sttt e e sttt e e s bbbt e e s am bt e e e e ambte e e e snbteeeenbbeeeennnneae s 190
L0, FUNKGCUIE. ..ottt e sttt e e e ettt e e e ettt e e e sa b e e e e e st ae e e e et beeeeeasbaeaeeasbaeeeeantaeaeesnteeesssteeeeesntaaeaesnns 190
10.1  SPOSODY FEGUIBCH .vveeieiiiiiie ittt s b e e s e e e s are e e e e aeeas 190
10.1.1 Regulacja cisnienia réznicowego ProporcjoNalNEQ0..........ccueeiiueearureriieierieearieeesreeeseeeeseeeeens 191
10.1.2 Regulacja cisnienia réznicowego StAlEgO ..........uuviiiieeiiiiiiiiie e 191
10.1.3 Regulacja Przy Stale] KIZYWE]........ccuuuuiiiii e e e s r e e e e e s e e e e e e e s e e anneees 191
10.1.4 Regulacja cisnienia réznicowego statego i proporcjonalnego w $cistej zaleznosci od
LET 0] 0= = UL 1YY 0T | SO 192
11. PAnNEL STEROWANIA ...ttt ettt ettt e e e sttt e e e s bt e e e abb e e e e st beeeeaabbeeeesasbeeeeesnbeeeessntaeesanreeaeesnes 192
11,1 WYSWIELIACZ GrafiCZNY ..t e s e e e e e e s et ae e e e e e e e e nnnreeees 192
2 7AYo 1] S 0 - LY7o - V] S 193
11.3  SWIatt0 SYGNAIIZUJACE ...ttt e ettt s ettt en et en et n s 193
I V1= o LU PP PPPPPPPPPPPPPPIN 193
13. USTAWIENIA FABRYCZNE ......ooiiiiiiiiii ittt et e st e e e st e e e e st e e e e sta e e e e stbaeaesnsbaeaeaassaaenanes 197
14. ROAZAJE ALARMOW.........oceieieieeeeeeeeeete ettt ettt et et e e et et et e s et et et e eaese et etestenestennsae e etenanens 197
15. UNIESZKODLIWIANIE ... ..otiiei ittt ettt et e e sttt e e s stta e e e s sste e e e e sntaeeeeanbaeeaesnsbeeeesssseeessnsaeeeesnes 197
16. bteDY | PRZYWRGOCENIE DO PIERWOTNEGO STANU .....cciiiiiiiiiiiiee ettt ssieee e siteee e sivaee e sniaeeeens 198

177



DAB

POLSKI
WATER*TECHNOLOGY

SPIS RYSUNKOW
RYS. 1: POZYCA MONTAZU ...ccciiitiiie ittt e et e e e st e e e et et e e e sab bt e e s anba e e e e anbr e e e e anbeeeeeanenes 183
Rys. 2: Instalacja na przewodach pOZIiOMYCH .......cooiiiiiiiii s 184
Rys. 3: Podigczenia elektryCzne (PrzOd) .....c.uveeiiiiiee ittt et e e et re e e e s nre e e nnees 185
Rys. 4: Podigczenia eleKtryCzne (W) ... ... oo 186
Rys. 5: Wyciggana skrzynka zaCiSKOWa ZaSilani@..........couiiuiiiiiiiiiii e 186
Rys. 6: Skrzynka zaciskowa na 13 biegundéw: cyfrowe wejsciai MODBUS ............cccceeviieeeiiiiin e, 187
Rys. 7: Skrzynka zaciskowa wyciggana na 13 biegunow: wejscia 0-10V i PWM.........cccocveeiviieneeeenen, 188
Rys. 8: Skrzynak zaciskowa wyciggana na 6 biegundw: przyktad potaczen wyj$€ ..............occvveennne. 189
S T o= 10 [ IS (=] o 1T T o L PP PRP 192
SPIS TABEL
Tab. 1: Maksymalna wysokos$¢ cisnienia (Hmax) i maksymalne natezenie przeptywu (Qmax)

CYTKUIAtOrOW EVOPLUS ... ...t e e e e e e e e e e e e e s s s nn b e eeeeeeessnnnrneeeaeeanan 181
Tab. 2: PodIgCzenia €IEKIIYCZNE. . ... e e e e e e e e e e e e e e e e 186
Tab. 3: WyJSCia CYFrOWE INL i INZ ..ottt e e e nbee e e eanbeas 187
Tab. 4: Terminale RS_485 MODBUS .......coo ittt e e e s e 188
Tab. 5: WYJSCIE OUTL i OUT2 ..oiiiiii ittt ettt e e e st e e e st e e e e ab e e e s e atb e e e e ensbaeeeanteeeeenntaeeensreas 189
Tab. 6: WIaSCIWOSCI SYKOW NA WYJSCIU ...uveiiiiiiiiiiieiiie ittt et et saneeenes 189
Tab. 7: UsStawienia fabrYCZNe ... ettt e e e e e et e e e e e e e annbeeeeeas 197
I LT TS o ER=1 = o 4 o 1 SRR 197

KABEL ZASILAJACY

ZAINSTALOWAC RDZEN FERRYTOWY
JAK PRZEDSTAWIONO

178



DADB

WATER*TECHNOLOGY

POLSKI

1. LEGENDA

Na pierwszej stronie zostata podana wersja niniejszego dokumentu w formie Vn.x. Niniejsza wersja
wskazuje, ze dokument jest wazny dla wszystkich wersji software urzgdzenia n.y. Przykfad.: V3.0 odpowiada
wszystkim Sw: 3.y.

W niniejszym dokumencie zostaty przedstawione ponizsze symbole w celu podkreslenia zagrozenia:

Zagrozenie ogolne. Nie zastosowanie sie do wytycznych, o ktérych informuje moze by¢
przyczyng szkéd na osobach i rzeczach.

Zagrozenie porazenia pradem. Nie zastosowanie sie do wytycznych, o ktérych informuje
moze by¢ przyczyng powaznego zagrozenia dla bezpieczenstwa oséb.

2. OGOLNE INFORMACJE

Przed przystapieniem do montazu przeczytaé doktadnie niniejszy dokument.

Montaz, podigczenie elektryczne i uruchomienie musi by¢ wykonane przez wykwalifikowany personel i musi
by¢ zgodne z ogbélnymi normami i przepisami bezpieczenstwa obowigzujgcymi w kraju instalacji produktu.
Nieprzestrzeganie norm bezpieczenstwa, opro6cz mozliwego stworzenia zagrozenia dla bezpieczehstwa
0s0b i uszkodzenia aparatury spowoduje uniewaznienie wszystkich praw do interwencji objetych gwarancja.

Urzgdzenie nie jest przeznaczone do uzytku przez osoby (w tym dzieci) o ograniczonych zdolnosciach
fizycznych, czuciowych lub umystowych, a takze przez osoby nie posiadajgce wiedzy lub doswiadczenia
chyba, ze bedg one nadzorowane lub zostang poinstruowane na temat korzystania z urzgdzenia przez
osobe odpowiedzialng za ich bezpieczenstwo. Dzieci powinny znajdowaé sie pod nadzorem, aby mieé
pewnosc, ze nie bawig sie urzgdzeniem.

Sprawdzié, czy produkt nie zostal uszkodzony podczas transportu lub w trakcie
magazynowania. Skontrolowaé, czy zewnetrzna powtoka jest w nienaruszonym i w
optymalnym stanie.

2.1 Bezpieczenstwo

Uzytkowanie jest dozwolone tylko jesli instalacja elektryczna jest wyposazone w srodki bezpieczehnstwa
zgodne z obowigzujgcymi normami w kraju instalacji produktu.

2.2 Odpowiedzialnosé

Producent nie odpowiada za prawidtowe funkcjonowanie maszyny lub za ewentualne szkody
spowodowane przez nig, jesli ona sama zostata naruszona, zmodyfikowana i/lub zastosowana poza
ustalong strefg pracy lub niezgodnie z innymi wytycznymi znajdujgcymi sie w niniejszej instrukciji.

2.3 Wyjatkowe srodki ostroznosci

Przed zadziataniem na cze$é¢ elektryczng lub mechaniczng instalacji zawsze odtaczyé
napiecie sieci. Odczekaé na wytaczenie sie lampki kontrolnej na panelu sterowania
przed otwarciem samego urzadzenia. Kondensator obiegu posredniego pradu
ciagtego pozostaje pod niebezpiecznie wysokim napieciem takze po odiaczeniu
napiecia sieci.

Sa dozwolone tylko podiaczenia sieci odpowiednio okablowane. Urzgdzenie musi
zostaé uziemione (IEC 536 klasa 1, NEC i inne, odpowiednie standardy).
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Zaciski sieci i zaciski silnika mogaq byé pod niebezpiecznym napieciem takze przy
wytaczonym silniku.

Jezeli kabel jest uszkodzony, musi zostaé wymieniony przez serwis techniczny lub
przez wykwalifikowany personel, aby nie dopuscié do jakiegokolwiek ryzyka.

3. POMPOWANE CIECZE

Maszyna zostata zaprojektowana i skonstruowana do pomowania wody, pozbawionej substancii
wybuchowych i ciat statych lub wi6kien, z gestoscig rowng 1000 Kg/m3, lepkoscig kinematyczng na 1mm?/s i
cieczy nieagresywnych chemicznie. Mozna uzywac glikol etylenowy w procentach nie przekraczajgcych
30%.

4. ZASTOSOWANIA

Cyrkulatory serii EVOPLUS pozwalajg na zintegrowany proces regulacji cisnienienia réznicowego, ktére
pozwala przystosowaé prace cyrkulatora do efektywnych wymogow instalacji. Wptywa to na znaczng
oszczednosé energii, lepszg kontrole instalacji i zmniejszenie hatasu.

Cyrkulatory EVOPLUS zostaly stworzone do cyrkulacji:

— wody w systemach ogrzewania i klimatyzacji.
— wody w ukfadach hydraulicznych przemystowych.
— wody uzytkowej tylko dla wersji z korbusem pompy z brazu.

Cyrkulatory EVOPLUS sg samozabezpiecznone przed:

— Przecigzeniem

— Brakiem fazy

— Przegrzaniem

— Przepieciem i brakiem napiecia

5. DANE TECHNICZNE

Napiecie zasilania
Moc absorbowana
Maksymalne napiecie

1x220-240 V (+/-10%), 50/60 Hz
patrz tabliczka dane elektryczne
patrz tabliczka dane elektryczne

Stopienh ochrony IPX4D
(elektroniczny uktad sterowania w pozycji pionowej)

Stopien ochrony IPX0D
(elektroniczny uktad sterowania w pozycji poziomej)

Klasa ochrony F

Klasa TF TF 110
Bezpiecznik Nie jest wymagany bezpiecznik zewnetrzny
Maksymalna temperatura srodowiska 40 °C
Temperatura cieczy -10°C + 110°C
Natezenie przeptywu patrz Tab. 1
Wysokosé cisnienia patrz Tab. 1
Maksymalne cisnienie robocze 1.6 MPa
Minimalne cisnienie robocze 0.1 MPa
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EVOPLUS H[nr:]?x Omax [m¥h] EVOPLUS H[Tq?x Omax [mh]
B 120/220.32 M D 120/220.32 M
B 120/220.32 SAN M* 12.0 17.01 12.0 30.62
B 40/220.40 M 4.0 12.18 D 40/220.40 M 4.0 21.91
B 60/220.40 M 6.0 15.69 D 60/220.40 M 6.0 28.24
B 80/220.40 M 8.0 18.58 D 80/220.40 M 8.0 33.44
B 100/220.40 M 10.0 20.64 D 100/220.40 M 10.0 37.15
B 120/250.40 M
B 120/250 40 SAN M* 12.0 23.48 D 120/250.40 M 12.0 42.26
B 150/250.40 M
B 150/250 40 SAN M* 15.0 25.65 D 150/250.40 M 15.0 46.17
B 180/250.40 M
B 180/250 40 SAN M* 18.0 25.65 D 180/250.40 M 18.0 46.17
B 40/240.50 M 4.0 20.27 D 40/240.50 M 4.0 36.49
B 60/240.50 M 6.0 25.20 D 60/240.50 M 6.0 45.36
B 80/240.50 M 8.0 27.51 D 80/240.50 M 8.0 49.52
B 100/280.50 M D 100/280.50 M
B 100/280 50 SAN M* 10.0 30.08 10.0 54.14
B 120/280.50 M D 120/280.50 M
B 120/280 50 SAN M* 12.0 32.98 12.0 59.36
B 150/280.50 M D 150/280.50 M
B 150/280.50 SAN M* 15.0 35.02 15.0 63.04
B 180/280.50 M D 180/280.50 M
B 180/280 50 SAN M* 18.0 37.02 18.0 66.64
B 40/340.65 M D 40/340.65 M
B 40/340.65 SAN M* 4.0 27.90 4.0 50.22
B 60/340.65 M D 60/340.65 M
B 60/340.65 SAN M* 6.0 34.47 6.0 62.05
B 80/340.65 M D 80/340.65 M
B 80/340.65 SAN M* 8.0 38.30 8.0 68.94
B 100/340.65 M D 100/340.65 M
B 100/340 65 SAN M* 10.0 41.71 10.0 75.08
B 120/340.65 M D 120/340.65 M
B 120/340.65 SAN M* 12.0 44.63 12.0 80.33
B 150/340.65 M D 150/340.65 M
B 150/340 65 SAN M* 15.0 53.44 15.0 96.19
B 40/360.80 M 4.0 37.30 D 40/360.80 M 4.0 67.14
B 60/360.80 M 6.0 43.54 D 60/360.80 M 6.0 78.37
B 80/360.80 M 8.0 42.84 D 80/360.80 M 8.0 77.11
B 100/360.80 M 10.0 49.02 D 100/360.80 M 10.0 88.24
B 120/360.80 M 12.0 58.12 D 120/360.80 M 12.0 104.62
B 40/450.100 M 4.0 45.29 D 40/450.100 M 4.0 81.52
B 60/450.100 M 6.0 50.77 D 60/450.100 M 6.0 91.39
B 80/450.100 M 8.0 56.85 D 80/450.100 M 8.0 102.33
B 100/450.100 M 10.0 61.60 D 100/450.100 M 10.0 110.88
B 120/450.100 M 12.0 63.73 D 120/450.100 M 12.0 114.71

Tab. 1: Maksymalna wysokos¢ cisnienia (Hmax) i maksymalne natezenie przeptywu (Qmax) cyrkulatorow

EVOPLUS

* Niniejszy cyrkulator jest odpowiedni tylko do wéd pitnych.
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5.1 Kompatybilno$é Elektromagnetyczna (EMC)

Cyrkulatory EVOPLUS spetniajg wymogi normy EN 61800-3, w kategorii C2, jesli chodzi o kompatybilno$¢

elektromagnetycznag.

- Emisje elektromagnetyczne — Srodowisko przemystowe (w niektérych przypadkach mogg byé
wymagane $rodki zapobiegania rozprzestrzenianiu).

- Emisje przewodzone — Srodowisko przemystowe (w niektorych przypadkach mogg byé wymagane
Srodki zapobiegania rozprzestrzenianiu).

6. ZARZADZANIE

6.1 Magazynowanie

Wszystkie cyrkulatory muszg by¢ magazynowane w miejscu zadaszonym, suchym i przy statej wilgotnosci
powietrza, bez wibracji i pytdbw. Zostajg dostarczone w ich oryginalnym opakowaniu, w ktdrym muszag
pozostaé, az do momentu montazu. Jezeli jednak jest to nie mozliwe nalezy zadba¢ o prawidtowe
zamkniecie otworu po stronie ssgcej i ttocznej.

6.2 Transport

Unikaé sytuacji, w ktérych produkty mogg zostaé narazone na nie potrzebne uderzenia i kolizje z innymi
produktami. W celu podnoszenia i transportu cyrkulatoréw uzywaé palet, ktére zostaly dostarczone na
wyposazeniu (jesli przewidziane).

6.3 Waga

Przyklejona tabliczka na opakowaniu wskazuje catkowitg wage cyrkulatora.

7. MONTAZ

Doktadnie zastosowac sie do zalecen wskazanych w niniejszym rozdziale w celu wykonania prawidiowej
instalacji elektrycznej, hydraulicznej i mechanicznej.

Przed zadziataniem na cze$¢ elektryczng lub mechaniczng instalacji zawsze odiaczyé
napiecie sieci. Odczekaé na wytaczenie sie lampki kontrolnej na panelu sterowania
przed otwarciem samego urzadzenia. Kondensator obiegu posredniego pradu
ciagtego pozostaje pod niebezpiecznie wysokim napieciem takze po odigczeniu
napiecia sieci.

Sa dozwolone tylko podiaczenia sieci odpowiednio okablowane. Urzadzenie musi
zostaé uziemione (IEC 536 klasa 1, NEC i inne, odpowiednie standardy).

Upewnié sie, czy napiecie czestotliwosci tabliczki cyrkulatora EVOPLUS odpowiada
wartosciom sieci zasilania.

7.1 Montazi konserwacja cyrkulatoréw

Zamontowaé cyrkulator EVOPLUS zawsze z walem silnika w pozycji poziomej.
Zamontowaé elektroniczne urzadzenie sterujgce w pozycji pionowej (patrz Rys. 1)
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Rys. 1: Pozycja montazu

— Cyrkulator moze byé zamontowany w instalacjach grzewczych i klimatyzacjach tak po stronie
doprowadzajgcej jak i odprowadzajgcej; odbita strzatka na korpusie pompy wskazuje kierunek cieczy.

— Zamontowag, jesli mozliwe, cyrkulator nad minimalnym poziomem pieca, jak najdalej od zakrzywien,
kolanek i odgatezien.

— Aby ufatwi¢ czynnosci kontrolne i konserwacyjne, zamontowac¢ tak na przewodzie ssgcym jaki na
przewodzie ttocznym zawér odcinajacy.

— Przed montazem cyrkulatora, wykona¢ doktadne mycie instalacji tylko przy pomocy wody o
temperaturze 80°C. Oprdzni¢ catkowicie instalacje, w celu usuniecia wszystkich ewentualnych
szkodliwych substancji, ktére mogty sie dosta¢ do obiegu.

— Wykona¢ montaz w taki spos@b, aby unikngé przeciekania na silniku i na elektronicznym urzgdzeniu
sterujgcym, tak w fazie instalacji jaki w fazie konserwaciji.

— Unika¢ mieszania z wodg w obiegu dodatkéw pochodzacych od weglowodoréw i produktéw
aromatycznych. Zaleca sie dodanie ptynu przeciw zamarzaniu, jesli konieczne, maksymalnie w ilosci
30%.

— W przypadku izolacji (np. termicznej) uzywaé odpowiedniego zestawu (jesli dostarczony na
wyposazeniu) i upewni¢ sie, czy otwory odprowadzania skroplin skrzynki silnika nie sg zamkniete lub
czesciowo zatkane.

Nigdy nie izolowaé elektronicznego urzadzenia sterujgcego.

- W momencie konserwacji zawsze uzywaé nowy zestaw uszczelek.
7.2 Obrot gtowic silnika

W przypadku montazu nalezy na przewodach znajdujgcych sie w poziomie obréci¢ o 90 stopni silnik z
odpowiednim urzgdzeniem elektronicznym, aby zachowa¢ stopien ochrony IP i aby pozwoli¢ uzytkownikowi
na oddziatywanie z interfejsem graficznym bardziej wygodnym (patrz Rys. 2).
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Przed przystapieniem do rotacji cyrkulatora, upewnié¢ sie, czy cyrkulator zostat
catkowicie oprézniony.

Aby przekreci¢ cyrkulator EVOPLUS postgpi¢ jak ponizej:
1. Usung¢ 4 sruby mocowania gtowicy cyrkulatora.
2. Przekreci¢ o 90 stopni skrzynke silnika wraz z elektronicznym urzadzeniem sterujgcym w kierunku
zgodnym z ruchem wskazowek zegara lub w zaleznosci od koniecznosci.
3. Natozy¢ i przykreci¢ 4 $ruby, ktdre mocujg gtowice cyrkulatora.

Elektroniczne urzadzenie sterujgce musi pozostaé w pozycji pionowej!

Kontrolowaé, aby kabel podtaczajacy czujnik cisnienia nie miat nigdy kontaktu z
silnikiem.

Rys. 2: Instalacja na przewodach poziomych

7.3 ZawOr zwrotny

Jezeli instalacja jest wyposazona w zawor zwrotny upewni¢ sie, czy minimalne cisnienie cyrkulatora jest
zawsze wyzsze od cisnienia zamkniecia zaworu.

8. PODLACZENIA ELEKTRYCZNE

Podtgczenia elektryczne musza byé wykonane przez przeszkolony i wykwalifikowany personel.

UWAGA! ZAWSZE PRZESTRZEGAC LOKALNYCH PRZEPISOW BEZPIECZENSTWA.

Przed zadziataniem na cze$¢ elektryczng lub mechaniczng instalacji zawsze odiaczyé
napiecie sieci. Odczekaé na wytaczenie sie lampki kontrolnej na panelu sterowania
przed otwarciem samego urzadzenia. Kondensator obiegu posredniego pradu
ciagtego pozostaje pod niebezpiecznie wysokim napieciem takze po odigczeniu
napiecia sieci.

Sa dozwolone tylko podiaczenia sieci odpowiednio okablowane. Urzadzenie musi
zostaé uziemione (IEC 536 klasa 1, NEC i inne, odpowiednie standardy).

ZALECA SIE PRAWIDLOWE | BEZPIECZNE PODLACZENIE DO UZIEMIENIA
INSTALACJI!
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Zaleca sie zamontowa¢ wylacznik réznicowy zabezpieczajacy instalacje, ktdry bedzie
prawidlowo dopasowany, typu: Klasa A z rozproszeniem pradu regularnym,
selektywnym, ochronnym przeciw niekontrolowanym wytadowaniom elektrycznym.
Automatyczny wylacznik réznicowy bedzie musiat byé oznaczony przez dwa ponizsze
symbole:

[ —
FaWa -—-

Cyrkulator nie wymaga zadnego zabezpieczenia zewnetrznego silnika
Sprawdzi¢, czy napiecie i czestotliwo$¢ zasilania odpowiadajg wskazanym wartosciom na tablicy
znamionowej cyrkulatora.

EVOPLUS
DANISS

Rys. 3: Podfgczenia elektryczne (przod)
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Rys. 4: Podfgczenia elektryczne (tyf)

Odniesienie Opis
(Rys. 3i Rys. 4)

1 Wyciggana skrzynka zacikowa do podtgczenia linii zasilania:
1x220-240 V, 50/60 Hz

LED pomocniczy

LED obecnosci wysokiego cisnienia

¥ acznik do cyrkulatoréw blizniaczych

¥ acznik do czujnika cisnienia i temperatury cieczy (na wyposazeniu)

OO WN

Wyciggana skrzynka na 13 biegunéw do podigczenia wejs¢ i systemow
MODBUS

~

Wyciggana skrzynka zaciskowa na 6 biegunéw do sygnalizacji alarmu i stanu
systemu

Tab. 2: Podfgczenia elektryczne

8.1 Podiaczenie zasilania

L @ N
S

Rys. 5: Wyciggana skrzynka zaciskowa zasilania
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Przed zasilaniem cyrkulatora upewni¢ sie, czy pokrywa panelu sterowania EVOPLUS jest
perfekcyjnie zamknietal

8.2 Podtaczenia eletryczne wejscia, wyjsciai MODBUS

Cyrkulatory EVOPLUS sg wyposazone w wejscia cyfrowe, analogowe i wyjscia cyfrowe tak, aby moc
realizowac niektdre rozwigzania interfejsu z instalacjami bardziej ztozonymi.

Dla instalatora bedzie wystarczato okablowac wybrane styki wejscia i wyjscia i skonfigurowa¢ odpowiednie
funkcje jak wymaga tego instalacja (patrz roz. 8.2.1 roz. 8.2.2 roz. 8.2.3 i roz. 8.2.4).

8.2.1 Wejscia cyfrowe

HEFEEHELEEE
i I

IN2  IN1

gk
pElly

=\

W |

Rys. 6: Skrzynka zaciskowa na 13 biegunéw: cyfrowe wejscia i MODBUS

W odniesieniu do Rys. 6 wejscia cyfrowe sg do dyspozyciji:

Wejscie Nr zacisku Rodzaj styku Funkcja przydzielona
12 EXT: Jesli uaktywniony poprzez panel sterowania (patrz roz.
IN1 13 Styk Czysty 12 Strona 11.0 menu EVOPLUS) bedzie mozliwos¢ zdalnego
sterowania wtgczeniem i wytgczeniem pompy.
10 Economy: Jesli ukatywniony poprzez panel sterowania (patrz
IN2 11 Styk Czysty roz. 12 strona 5.0 menu EVOPLUS) bedzie mozliwos¢ zdalnej
aktywacji funkcji redukciji.

Tab. 3: Wyjscia cyfrowe IN1 i IN2

W przypadku gdy zostaty uaktywnione wszystkie funkcje EXT i Economy od panelu sterowania, zachwanie
systemu bedzie nastepujgce:

IN1 IN2 Stan systemu
Otwarte Otwarte Pompa zatrzymana
Otwarte Zamkniete | Pompa zatrzymana
Zamkniete Otwarte Pompa w trybie pracy z set-point ustawionym przez
uzytownika
Zamkniete | Zamkniete | Pompa w trybie pracy z set-point ograniczonym
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8.22 MODBUS i LON Bus

Cyrkulatory EVOPLUS przekazujg komunikacje szeregowg poprzez wejscie RS-485. Komunikacja jest
realizowana w zgodzie ze specyfikacjmi MODBUS.

Poprzez MODBUS jest mozliwos¢ ustawiania parametrow cyrkulatora w trybie zdalnym jak, na przyktad,
wybrane ci$nienie roznicowe, wptyw na temperature, sposéb regulacji itp. W tym samym czasie cyrkulator
moze dostarcza¢ waznych informacji o stanie systemu.

Dla potgczen elektrycznych odnies¢ sie do Rys. 6 i Tab. 4?:

Terminale MODBUS Nr zacisku Opis
A 2 Terminal nieodwrdcony (+)
B 1 Terminal odwrécony (-)
Y 3 GND

Tab. 4: Terminale RS_485 MODBUS

Parametry konfiguracji komunikacji MODBUS sg dostepne w zaawansowanym menu (patrz roz.12).

Cyrkulatory EVOPLUS beda mialy takze mozliws¢ komunikacji na LON Bus poprzez zewnetrzne urzgadzenia
interfejsu.

Dodatkowe informacje i szczeg6ty dotyczace interfejsu MODBUS i LON bus sg dostepne pod ponizszym
linkiem:

http://www.dabpumps.com/evoplus

8.2.3 Wejscie analogowe i PWM

2 3 4567 8 910111213

HHHHHEHHHEHE
o

2 3 4567 8 91011213

HHHHHEHHHEHE
!

Rys. 7: Skrzynka zaciskowa wyciggana na 13 biegunow:
wejscia 0-10V i PWM

Na Rys. 7? zostal przestawiony schemat potgczen zewnetrznych sygnatéw 0-10V i PWM. Jak wynika z
rysunku 2 sygnaly odpowiadajg tym samym terminalom skrzynki zaciskowej dlatego sg wzajemnie
wykluczajgce sie. Jezeli chce sie uzy¢ sygnatu analogowego sterowania nalezy ustawié¢ przy pomocy menu
rodzaj tegoz sygnat (patrz roz. 12 strona 7.0).

Dodatkowe informacje i szczegdty dotyczace uzycia wejscia analogowego i PWM sg dostepne na ponizszym

linku:
http://www.dabpumps.com/evoplus
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8.2.4 Wyjscia

OUTH1 oOuT?2

| | |
HHHH T

L1 L2

N L L N

Rys. 8: Skrzynak zaciskowa wyciggana na 6 biegunow: przykfad pofgczen wyjsc¢

W odniesieniu do Rys. 8? dostepne wyjscia cyfrowe s3:

Wyjscie | Nr zacisku Rodzaj styku Przydzielona funkcja

NC
COM Obecnos$¢/Brak alarmow w systemie
NO

OouT1

NC
COM Pompa w trybie pracy/ Pompa zatrzymana
NO

ouT2

OO WIN|F-

Tab. 5: Wyjscie OUT1 i OUT2

Wyjscia OUT1 i OUT2 sa do dyspozycji na skrzynce zaciskowej wycigganej na 6 biegunéw jak wskazano w
Tab. 5? gdzie znajdujg sie takze rodzaje stykdw (NC = normalnie zwarty, COM = wspdélny, NO = normalnie
rozwarty).

Wrhasciwosci techniczne stykdw zostaty opisane w Tab. 67.

Na przyktadzie wskazanym na Rys. 8 ? swiatlo L1 wigcza sie gdy w systemie zadziata alarm i wylgcza sie
gdy nie ma miejsce zadna anomalia, podczas gdy swiatto L2 wigcza sie gdy pompa jest w trybie pracy i
wytgcza sie gdy pompa jest zatrzymana.

Wiasciwosci stykOw na wyjsciu

Max napiecie dopuszczalne [V] 250

5 Jesli obcigzenie rezystancyjne
25 Jesli obcigzenie indukcyjne
Max przekréj kabla dopuszczalny [mm?2] | 2,5

Max prad dopuszczalny [A]

Tab. 6: Wfasciwosci stykdw na wyjsciu
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8.3 Potaczenia dla systemow blizniaczych

W celu realizycji systemu blizniaczego wystarczy podtgczyé 2 cyrkulatory EVOPLUS uzywajac kabla
bedacego na wyposazeniu i wktadajgc go w odpowiedni tgcznik (patrz tabela Tab. 2).

W ramach prawidlowego dziatania systemu blizniaczego jest koniecznym, aby
wszystkie, zewnetrzne podtaczenia skrzynki zaciskowej wycigganej na 13 biegunow
zostaly umieszone réwnolegle do 2 EVOPLUS przestrzegajgc numeracji
pojedynczych zaciskow.

Dla mozliwych sposobéw dziatania systemow blizniaczych patrz roz. 12 strona 8.0 menu EVOPLUS.

9. URUCHOMIENIE

Wszystkie czynnos$ci uruchomienia muszg byé wykonane przy zamknietej pokrywie
panelu sterowania EVOPLUS!

Uruchomié system tylko, gdy wszystkie podiaczenia elektryczne zostaly
skompletowane.

Unikaé dziatania cyrkulatora bez wody w instalacji.

Ciecz znajdujaca sie w instalacji oprocz tego, ze ma wysoka temperature i cisnienie
moze takze wystepowaé w formie pary. ZAGROZENIE POPARZENIA!

Jest niebezpiecznym dotykaé cyrkulatora. ZAGROZENIE POPARZENIA!

Po wykonaniu wszystkich podtgczen elektrycznych i hydraulicznych napetni¢ instalacje wodg i ewentualnie
glikolem (patrz maksymalna ilos¢ glikolu roz. 3) i zasili¢ system.

Po uruchomieniu systemu mozna modyfikowaé tryby i dziatanie, aby go lepiej przystosowa¢ do wymogoéw
instalacji (patrz roz.12).

10. FUNKCJE

10.1 Sposoby regulacji

Cyrkulatory EVOPLUS pozwalajg na wykonanie ponizszych trybéw regulacji w zaleznosci od wymogoéw
instalaciji:
— Regulacja cisnienia réznicowego proporcjonalnego w $cistej zaleznosci od strumienia przeptywu w
instalaciji.
— Regulacja cisnienia réznicowego proporcjonalnego z set-point w $cistej zaleznosci od zewnetrznego
sygnatu 0-10V lub PWM.
— Regulacja cisnienia réznicowego proporcjonalnego w $cistej zaleznosci od strumienia przeptywu
obecnego w instalacji i od temperatury cieczy.
— Regulacja cisnienia r6znicowego statego.
— Regulacja cisnienia r6znicowego statego z set-point w $cistej zaleznosci od zewnetrznego sygnatu 0-
10V lub PWM.
— Regulacja cisnienia r6znicowego statego z set-point zmiennym w $cistej zaleznosci od temperatury
cieczy.
— Regulacja przy statej krzywej.
— Regulacja przy statej krzywej z predkoscia rotacji w Scistej zaleznosci od zewnetrznego sygnatu O-
10V lub PWM.

Sposadb regulacji moze by¢ ustawiony poprzez panel sterowania EVOPLUS (patrz roz. 12 strona 2.0).
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10.1.1 Regulacja cisnienia r6znicowego proporcjonalnego

W tym trybie regulacji cisnienie zostaje ograniczone lub zwieksza sie przy
zmniejszeniu lub zwiekszeniu zapotrzebowania wody.

Set-point Hs moze by¢ ustawiony poprzez display lub przez sygnat zewnetrzny
0-10V lub PWM.

Regulacja wskazana dla:

— Instalacji grzewczych i klimatyzacji ze znacznymi stratami ciSnienia

— Systemébw na dwa przewody z zaworem termostatycznym i
wysoko$cig cisnienia =4 m

— Instalacji z regulatorem cisnienia réznicowym drugorzednym

— Centralnych obiegéw z duzymi stratami cisnienia

— Systemow recyrkulacji woéd uzywanych z zaworami termostatycznymi
na kolumnach utrzymujgcych

10.1.2 Regulacja cisnienia r6znicowego statego

W tym trybie regulacji cisnienie roznicowe zostaje zachowane state,

niezaleznie od zapotrzebowania wody.

Set-point Hs moze by¢ ustawiony poprzez display lub przez sygnat zewnetrzny
H4 0-10V lub PWM.

Regulacja wskazana dla:
Hs — Instalacji grzewczych i klimatyzacji z niskimi stratami cisnienia
— Systemédw na dwa przewody z zaworem termostatycznym i
wysokoscig cisnienia <2 m
— Systeméw jednoprzewodowych z zaworami termostatycznymi
W — Instalacji na obiegi naturalne
— Centralnych obiegéw z matymi stratami cisnienia
— Systemow recyrkulacji wod uzywanych z zaworami termostatycznymi
na kolumnach utrzymujgcych

10.1.3 Regulacja przy statej krzywej

|_|A maksymalna W tym trybie regulacji cyrkulator pracuje przy krzywych charakteryzujgcych
_____________ 'granica sie statg predkoscig. Krzywa dziatania zostaje wybrana ustawiajgc predkosé
/ rotacji poprzez czynnik procentu. Wartos¢ 100% wskazuje krzywg

maksymalnej granicy. Rzeczywista predkos¢ rotacji moze zaleze¢ od granicy
mocy i cisnienia roznicowego kazdego modelu cyrkulatora. Predkos¢ rotacji
moze by¢ ustawiona poprzez display lub sygnat zewnetrzny 0-10V lub PWM.

Regulacja wskazana dla instalacji grzewczych i klimatyzacji ze statym
0 natezeniem przeptywu.
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10.1.4 Regulacja cisnienia rdznicowego statego i proporcjonalnego w scistej zaleznosci od
temperatury wody

Hs[%]4 Ha

100 \ W tym trybie regulacji set-point regulacji Hs zostaje
zmniejszny lub zwigkszony w zaleznosci od
temperatury wody. THs moze byé¢ ustawiony od 0°C
do 100 °C, aby méc pozwoli¢ na dziatanie tak
30 \, instalacji grzewczej jak i klimatyzaciji.

Regulacja wskazany dla:
- Instalacji 0 zmiennym natezeniu przeptywu
(instalacje grzewcze na dwa przewody), gdzie
Hs[%]& Hi zostaje zapewniona dodatkowa redukcja
osiggéw cyrkulatora w $cistej zaleznosci od
\ zmniejszenia temperatury cieczy cyrkulujgcej,
100 gdy jest mniejsze zapotrzebowanie na
ogrzewanie.
- Instalacji o staltym natezeniu przeptywu
30 (instalacje grzewcze jednoprzewodowe i
A podtogowe), gdzie osiggi cyrkulatora moga byé
regulowane tylko aktywujgc funkcje wplywu na
temperature.

oy

-
20 Tus T[°C]

or

-
Tus 20 TpC]

11. PANEL STEROWANIA

Funkcje cyrkulatorow EVOPLUS moga by¢ modyfikowane poprzez panel sterowania znajdujgcy sie na
pokrywie elektronicznego urzgdzenia sterujgcego.

Na panelu znajduje sie: wyswietlacz graficzny, 4 przyciski do sterowania i 3 lampki sygnalizujgce LED (patrz
Rys. 9).

7 N

Oz

O o

oA

N\ /

Rys. 9: Panel sterowania

11.1 Wyswietlacz graficzny

Poprzez wyswietlacz graficzny jest mozliwa nawigacja wewngtrz menu w sposob prosty i intuicyjny, ktory
pozwoli zweryfiowaé i zmodyfikowa¢ sposoby dziatania systemu, aktywujgc wejscia i set-point pracy.
Dodatkowo bedzie mozliwe wyswietlenie stanu systemu i archiwum historycznego ewentualnych alarméw
zapisanych przez tenze system.
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11.2 Przyciski nawigacji

Aby nawigowa¢ wewnatrz menu sg do dyspozycji 4 przyciski: 3 przyciski pod wyswietlaczem i 1 boczny.
Przyciski pod wyswietlaczem nazywajg sie przyciskami aktywnymi i boczny przycisk jest nazywany
przyciskiem ukrytym.

Kazda strona menu wskazuje funkcje przynalezng 3 przyciskom aktywnym (tym pod wyswietlaczem).

11.3 Swiatto sygnalizujace

Swiatto z6tte: Sygnalizacja zasilonego systemu.
Jesli wigczone oznacza, ze system jest zasilany.

Nie usuwaé nigdy pokrywy gdy z6ite swiatto jest wiaczone.

Swiatto czerwone: Sygnalizycja alarmu/anomali obecnej w systemie.
Jesli $wiatto miga to alarm nie jest blokujgcy i pompa moze byé¢ pilotowana dalej. Jezeli
natomiast $wiatto nie miga alarm jest blokujgcy i pompa nie moze by¢ pilotowana.

Swiatto zielone: Sygnalizacja pompy ON/OFF.
Jezeli wigczone oznacza, ze pompa sie obraca. Jezeli wytgczone, pompa jest zatrzymana.

12. MENU

Cyrkulatory EVOPLUS majg do dyspozycji 2 menu: menu uzytkownika i menu zaawansowane.

Menu uzytkownika jest dostepne poprzez Home Page wciskajac i pozostawiajgc centralny przycisk “Menu”.
Menu zaawansowane jest dostepne poprzez Home Page wciskajgc przez 5 sekund centralny przycisk
“Menu”.

Kolejno sg przedstawione strony menu uzytkownika poprzez ktére mozna zweryfikowaé stan systemu i
zmodyfikowaé¢ ustawienia.

Natomiast w menu zaawansowanym sg dostepne parametry konfiguracji dla komunikacji z systemami
MODBUS (w celu dodatkowych informacji zapozna¢ sie z linkiem: http://www.dabpump.it/evoplus). Aby
wyj$¢ z menu zaawansowanego koniecznie nalezy przesungé wszystkie parametry uzywajgc centralnego
przycisku.

Jesli strony menu pokazujg klucz na dole po lewej oznacza to, ze nie mozna zmodyfikowaé ustawien. Aby
odblokowa¢ menu przejs¢ do Home Page i wcisng¢ jednoczesnie ukryty przycisk i przycisk pod kluczem, az
do momentu, w ktérym klucz nie zniknie.

Jezeli zaden przycisk nie zostanie wcisniety przez 60 minut ustawienia blokuja sie automatycznie i
wyswietlacz zostaje wylgczony. Przy nacisnieciu jakiegokolwiek przycisku wyswietlacz wiaczy sie
ponownie i pojawi sie "Home Page".

Aby mdc dokonac¢ nawigaciji wewngtrz menu wcisngé centralny przycisk.
Aby powrdci¢ do poprzedniej strony wcisngé ukryty przycisk, po czym wcisng¢ i pozostawic ten centralny.

W celu zmiany ustawien uzywac¢ prawego i lewego przycisku.

Aby zapisa¢ zmiane ustawienia wcisng¢ przez 3 sekundy przycisk centralny “OK”. Potwierdzenie zostanie
zasygnalizowane niniejszg ikong: ¥ |
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W Home Page zostaly zebrane w sposoéb graficzny gtéwne ustawienia systemu.

Ikona u géry na lewo wskazuje rodzaj wybranej regulacji.
Ikona u géry posrodku wskazuje wybrany sposob dziatania (auto lub economy)

Ikona u goéry po praw?' stronie wskazuje obecnos¢ pojedynczego inwertera
badz blizniaczego . Obrot ikony @ lub sygnalizuje, ktéra pompa
cyrkulacji dziata.

Na srodku Home Page znajduje sie parametr jednego wyswietlenia, ktory sie
wybiera poprzez maly set parametrow przy pomocy strony 9.0 menu.

Z Home Page mozna mie¢ dostep do strony regulacji kontrastu wyswietlacza:
utrzymujgc wcisniety ukryty przycisk, po czym wcisngc¢ i pozostawic¢ prawy przycisk.

Cyrkulatory EVOPLUS majg do dyspozycji 2 menu: menu uzytkowwnika i menu
zaawansowane. Menu uzytkownika jest dostepne poprzez Home Page wciskajac i
pozostawiajac centralny przycisk “Menu”.

Menu zaawansowane jest dostepne poprzez Home Page wciskajagc przez 5 sekund
centralny przycisk “Menu”.

Poprzez Strone 1.0 regulujg sie ustawienia fabryczne wciskajgc jednoczesnie przez
3 sekundy przyciski prawe i lewe.

Przywrécenie do pierwotnego stanu ustawien fabrycznych zostanie
zasygnalizowane poprzez pojawienie sie symblu m,blisko napisu “Default”.

Przy pomocy Strony 2.0 ustawia sie sposoby regulacji. Mozna wybra¢ wsrod
ponizszych trybow:

1. M» = Regulacja cisnienia roznicowego proporcjonalnego.

2. Wexr = Regulacja cisnienia r6znicowego proporcjonalnego z set-point
ustawionym od zewnetrznego sygnatu (0-10V o PWM).

3. M»E = Regulacja cisnienia réznicowego proporcjonalnego z set-point w
Scistej zaleznosci od temperatury.

4, T:» = Regulacja cisnienia réznicowego statego.

5. LSEXT = Regulacja cisnienia réznicowego statego z set-point ustawionym
od zewnetrznego sygnatu (0-10V o PWM).

6. T:R = Regulacja cisnienia roéznicowego statego z set-point w Scistej
zaleznos$ci od temperatury.

7. Tl) = Regulacja przy statej krzywej z predkoscig rotacji ustawiong poprzez
display.

8. DNET = Regulacja przy statej krzywej z predkoscig rotacji ustawiong od
zewnetrznego sygnatu (0-10V lub PWM).

Strona 2.0 wyswietla 3 ikony, ktére przedstawiaja:

— ikone centralng = wybrane aktualne ustawienie
— ikone prawe = ustawienie nastepne
— ikona lewg = ustawienie poprzednie
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Poprzez Strone 3.0 mozna modyfikowac set-point regulacji.

W zaleznosci od wybranego rodzaju regulacji na poprzedniej stronie, set-point-em
wymaganym do ustawienia bedzie wysokosc¢ cisnienia lub, jak w przypadku statej
krzywej, procent odpowiadajgcy predkosci rotaciji.

Poprzez Strone 4.0 mozna zmieni¢ parametr THs, przy pomocy ktorego
wykonuje sie krzywg zaleznosci temperatury (patrz roz. 10.1.4).

Niniejsza strona zostanie wyswietlona tylko dla sposobéw regulacji w scistej
zaleznosci od temperatury cieczy.

Strona 5.0 pozwala ustawi¢ sposoby dziatania “auto” lub “economy”.

Tryb “auto” dezaktywuje odczyt stanu wejscia cyfrowego IN2 i faktycznie
system wprowdza zawsze set-point ustawiony przez uzytkownika.

Tryb “economy” aktywuje odczyt stanu wejscia cyfrowego IN2. Gdy wejsciu IN2
zostaje przekazana energia system wprowadza okreslony procent redukcji set-
point ustawionego przez uzytkownika (Strona 6.0 z menu EVOPLUS).

Co do informacji o podtgczeniach wejs¢ patrz roz. 8.2.1

Strona 6.0 zostaje wyswietlona jesli na stronie 5.0 zostat wybrany tryb
“economy” i pozwala ustawi¢ wartos$¢ procentowg set-point.

Niniejsza redukcja zostanie wykonana gdy nastgpi przekazanie energii wejsciu
cyfrowemu IN2.

Strona 7.0 zostaje wyswietlona jesli zostat wybrany sposob dziatania z set-point
regulowanym od zewnetrznego sygnatu.

Niniejsza strona pozwala na wyb6r rodzajéw sygnalu kontrolnego:
analogowego 0-10V (wzrost dodatni lub ujemny) lub PWM (wzrost dodatni lub
ujemny).

Jesli uzywa sie system blizniaczy (patrz roz. 8.3) poprzez strone 8.0 mozna ustawic
jednen z 3 mozliwych sposobéw dziatania blizniaczego:

@f@ Naprzemienny (alternacja) 24h: 2 cyrkulatory pracujg naprzemian
przy regulacji co 24 godziny dziatania. W przypadku uszkodzenia
jednego z 2 drugi zadziata podczas regulaciji.

Simultaniczny: 2 cyrkulatory pracujg réwnoczesnie i przy tej samej
predkosci. Ten tryb jest uzyteczny jezeli bedzie konieczne natezenie
przeptywu nie wytwarzane tylko z jednej pompy.

Gléwny/Rezerwa: Regulacja jest wykonana przez ten sam cyrkulator
(Gtéwny), inny (Rezerwa) zadzita tytko w przypadku uszkodzenh
Gtéwnego.

S+D
GO

W przypadku gdy zostanie odigczony przewdd taczgcy blizniaczy systemy
konfigurujg sie automatycznie jako Pojedyncze pracujgc niezaleznie jeden od
drugiego.
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Poprzez Strone 9.0 mozna wybrac parametr do wyswietlenia na Home Page:

Wysokos¢ cisnienia mierzona i wyrazona w metrach

Natezenie przeptywu okre$lone w N m*/h

Predkos¢ rotacji wyrazona w obrotach na minute (rpm)

Wysokos¢ cisnienia wymagana od sygnatu zewnetrznego 0-10V lub
PWM, jesli aktywny

Moc wyprodukowana wyrazona w kW

Godziny dziatania

Temperatura cieczy mierzona z czujnikiem montowanym w urzgdzeniu
Temperatura cieczy mierzona czujnikiem zewnetrznym

= [T v

Poprzez strone 10.0 mozna wybra¢ jezyk, w ktorym bedg wyswietlane komunikaty.

Poprzez strone 11.0 mozna wyswietla¢ archiwum historyczne alarméw weciskajac
przycisk prawy.

Jesli system odczytuje anomalie rejestruje je w sposOb staly w archiwum
historycznym alarméw (max 15 alarméw). Dla kazdego alarmu zarejstrowanego
wyswietla sie strona ztozona z 3 czesci: kodu alfanumerycznego, ktory okresla
rodzaj anomali, symbolu, ktory ilustruje w sposo6b graficzny anomalie i komunikatu
w jezyku wybranym na Stronie 10.0, ktory w skrécie opisuje anomalie.

Wociskajgc prawy przycisk mozna przesuwa¢ wszystkie strony archiwum
historycznego.
Na koniec archiwum historycznego pojawig sie 2 pytania:

1. “Resetowac alarmy?”

Weciskajgc OK (przycisk lewy) resetujg sie ewentualnie alarmy jeszcze

obecne w systemie.

2. “Usungé archiwum historyczne alarméw?”

Wciskajgc OK (przycisk lewy) usuwa sie alarmy zapisane w archiwum.
Poprzez Strone 12.0 mozna ustwi¢ system w stanie ON, OFF Iub system
sterowany przez zdalny sygnat EXT (Wejscie cyfrowe IN1).

Jezeli wybierze sie ON pompa jest zawsze wigczona.

Jezeli wybierze sie OFF pompa jest zawsze wytgczona.

Jezeli wybierze sie EXT aktywuje sie odczyt stanu wejscia cyfrowego IN1. Gdy do
wejscie IN1 zostaje przekazana energia system przechodzi w ON i uruchamia sie
pompa (w Home Page pojawig sie na dole po prawej napisy “EXT” i “ON”
naprzemiennie); gdy do wejscie IN1 nie nastgpi przekazanie energii system
przechodzi w OFF i pompa sie wytagcza (w Home Page pojawig sie na dole po
prawej napisy “EXT” i “OFF" naprzemiennie).

Co do informacji o podtagczeniach wejs¢ patrz 8.2.1
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13. USTAWIENIA FABRYCZNE

Parametr Wartosé
Rodzaj regulacji 17, = Regulacja cignienia réznicowego proporcjonalnego
THs 50 °C
Sposob dziatania auto
Procent redukcji set-point 50 %
Rodzaj zewnetrznego sygnatu analogowego | 0-10V

Sposdb dziatania blizniaczy 2/ (1) = Naprzemiennie co 24h

Polecenie rozruchu pompy EXT (od zdalnego sygnatu na wejsciu IN1)

Tab. 7: Ustawienia fabryczne

14. RODZAJE ALARMOW

Kod alarmu Symbol alarmu Opis alarmu
e0-el6; e21 c—k Btad wewnetrzny
el7 -el9 o Zwarcie
e20 - Btad napiecia
e22-e31 n—iﬁ Btad wewnetrzny
_| .
e32-e35 . Przegrzanie systemu elektrycznego
e37 min Napiecie niskie
e38 @mx Napiecie wysokie
e39 - e40 ﬁ Pompa zablokowana
e43; e44; e45; e54 @ @ Czujnik cisnienia
e46 o —] Pompa odtgczona
e42 E"a Praca na sucho
e56 Przegrzanie silnika (zadziatat bezpiecznik)
Czestotliwos¢ zewnetrznego sygnatu PWM mniejszego
e57 c—L od 100 Hz
Czestotliwos¢ zewnetrznego sygnatu PWM wigekszego
e58 c—fml od 5 kHz

Tab. 8: Spis alarméw

15. UNIESZKODLIWIANIE
Unieszkodliwienie niniejszego produktu lub jego czesci musi by¢é wykonany w nastepujacy sposob:

1. Wykorzystac¢ systemy lokalne, panstwowe i prywatne zbiérki odpadow
2. W przypadku gdy nie bedzie to mozliwe nalezy skontaktowac sie z Dab Pumps lub z najblizyszym
autoryzowanym zaktadem serwisowym.

INFORMACJE

Najczesciej pojawiajace sie pytania (FAQ) dotyczace dyrektywy ekoprojektu 2009/125/WE, ktora okresla
ogolne wymogi w sprawie ekoprojektu produktéw zwigzanych z energig i jej rozporzgdzenia wykonawcze:
http://ec.europa.eu/enterprise/policies/sustainable-business/documents/eco-
design/quidancel/files/20110429 fagq en.pdf

SzczegOty wytyczne dotyczgce rozporzgdzen komisji w sprawie stosowania dyrektywy co do ekoprojektu:
http://ec.europa.eu/enerqgy/efficiency/ecodesign/legislation _en.htm - patrz cyrkulatory
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16. BLEDY | PRZYWROCENIE DO PIERWOTNEGO STANU

Symbol display

Opis

Przywrécenie do pierwotnego stanu

e0-elb

Bfgd wewnetrzny

- Odtaczy¢ napiecie od systemu.

- Odczekac¢ na wytgczenie sie lampek
kontrolnych panelu sterowania po czym
ponowne zasili¢ system.

- Jezeli biad trwac¢ bedzie nadal wymieni¢
cyrkulator.

e37

Niskie napiecie sieci (LP)

- Odfgczy¢ napiecie od systemu.

- Odczeka¢ na wytgczenie sie lampek
kontrolnych panelu sterowania po czym
ponowne zasili¢ system.

- Sprawdzi¢, czy napiecie sieci jest
prawidtowe, ewentualnie przywrdcic je
zgodnie z danymi na tablicy.

e38

I

Wysokie napiecie sieci
(HP)

- Odtaczy¢ napiecie od systemu.

- Odczeka¢ na wytgczenie sie lampek
kontrolnych panelu sterowania po czym
ponowne zasili¢ system.

- Sprawdzi¢, czy napiecie sieci jest
prawidtowe, ewentualnie przywrdcic je
zgodnie z danymi na tablicy.

e32-e35

Przegrzanie krytyczne
czesci elektrycznych

- Odfgczy¢ napiecie od systemu.

- Odczeka¢ na wytgczenie sie lampek
kontrolnych panelu sterowania.

- Sprawdzi¢, czy przewody powietrzne nie
sg zatkane i czy temperatura
pomieszczenia jest zgodna ze
specyfikacja.

e43-e45; e54

Sygnat czujnika wytgczony

- Sprawdzi¢ podfgczenie czujnika
- Sprawdzi¢, czy czujnik jest uszkodzony,
wymieni¢ go.

e39-e40

Zabezpieczenie przed
przetezeniem

- Sprawdzi¢, czy cyrkulator obraca sie
bez problemdw.

- Sprawdzi¢, czy dodanie $rodka przeciw
Zamarzaniu nie przewyzsza maksymalnej
wartosci 30%.

e21-e30

I

Bfad napiecia

- Odfgczy¢ napiecie od systemu.

- Odczeka¢ na wytgczenie sie lampek
kontrolnych panelu sterowania po czym
ponowne zasili¢ system.

- Sprawdzié, czy napiecie sieci jest
prawidtowe, ewentualnie przywrdcic je
zgodnie z danymi na tablicy.

e3l

Brak komunikacji
blizniaczej

- Sprawdzi¢ stan kabla komunikacji
blizniaczej.

- Sprawdzi¢, czy oby dwa cyrkulatory sg
zasilane.

e42

Praca na sucho

- Wprowadzi¢ cisnienie do instalacji

e56

S

Przegrzanie silnika

- Odfgczy¢ napiecie od systemu.
- Odczeka¢ na ochtodzenie sie silnika.
- Zasili€ ponownie system.

e57 ; e58

f<100 Hz ; f>5kHz

- Sprawdzi¢, czy zewnetrzny sygnat PWM
dziatla i jest podigczony zgodnie ze
specyfikacjg
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1. YIIOMNHMA

210 TTioW PEPOG TOU £EWPUAAOU, avaypd@eTal N éKdoan Tou TTAPAVTOG eVTUTTOU UTTO pop®r Vn.x. H évdeign
QUTA EMIONPAivel TTWG TO EVTUTTO 10XUEI Yo OAEG TIG ekdOOEIG AoyiopikoU Tng diatagns n.y. M.x.: To V3.0
IoXUel yia OAa Ta Sw: 3.y.

210 TapPOV £VIUTIO XPNOIJOTToloUvTal Ta TTOPOKATW OUPBOAA yia TNV ETMICHPAVON TWV KOATAOTACEWY
Kivduvou:

Kardotaon yevikou kKivduvou. H trapafiaon Twv utrodei¢ewy ou \avaypda@ovTal JETA TO
oUpBoAo, utropei va TpokaAéoel BAGBEC o€ ATOUA KOl AVTIKEIJEVA.

Kardotaon kivduvou nAekrpotrAnéiag. H mapafiaon twv utrodeigewv mTou \avaypdgovtal
META TO oUMPBOAO, pTTOPEl Va TTpoKaAETEl coapd KivOuvo yia Ta dTtoua.

2. TENIKEZ NMAHPO®OPIEZ

Mpiv TpOXWPRNOETE OTNV EYKATAOTAON, SI0BACTE TTPOGEKTIKA TO TTAPOV EVTUTTO.

H eykatrdoTtaon kal n Aeimoupyia TTPETTEI va €ival CUPPBATEG PE TOUG KAVOVIGUOUG QOQOAEIag TNG XWPOg
eykataaTaong TnNG ouokeung. OAeG o1 epyacieg TTPETTEI VA EKTEAEGTOUV E TOV KAAUTEPO TPOTTO.

H Trapaioon Twv Kavovwy ac@aieiag, EKTOG atrd Tov KivOuvo yia owuaTIKEG BAGREG o€ TTPOoWTIA KAl CnNUIEG
OTIG OUOKEUEG, Ba €xel oav €TTAKOAOUBO Tnv TTaUCT I0XU0G KABE DIKAIWPATOG ETTEURACNG, UTTO £yyUunan.

H ouokeun &ev rpoopileTal yia xprion atré dropa (cuutrepiAauBdavovtal Ta Taidid) pe €10IKEG AVAYKEG, A TTou
Oev O1aB€TOUV TNV ATTAITOUUEVN TTEIPA KAl KATAPTION, EKTOG KAl AV TTAPEUPIOKETAI £€va AToUo UTTEUBUVO yia TNV
ao@AaAeld Toug ) uttdpxel emTAPNON, i €xouv AABEl TIG KATAAANAEG odnyieg yia Tn XpAon TnNG CUOKEUNG.
MpétTel TTAVTA va ETTITNPEITE TA TTAIOIA, WOTE VO ATTOKAEICETE TO EVOEXOUEVO VA TTAICOUV UE TN CUOKEUN).

BeBaiwBeite Twg TO pn)dvnua dev €xel umrooTei {nuIEG KATA Tng SIdpKela TnG
HETA@OPAS N TNG amobnkeuong. BeBaiwbeite mwg 10 £§WTePIKd TrEPiBAnUa €ivan
AKEPAIO KOl O APIOTN KATACTAON.

2.1 Aoc@dAsia

Emrpémetal n xprion povaxa €@Ooov n nAeKTpIKr eykatdoTtacon OlaBETel Ta PETPA ACQOAEiag TTOU
TTPoBAETTOVTAI ATTO TIG KEIPEVES BIOTALEIG TNG XWPAG EYKATAOTACNG.

2.2 EuBuvn

O KaTaokeuaoTIKOG 0iKoG dev QEpel euBUVN yIa TNV KOAR AsIToupyia Tou pnXavApaTog A yia evOEXOUEVES
(nuiég Tou Ba  TTPOKAAECEl, O€ TIEPITITWON TIOU TpOoTroTroiNBei r/kal XpnoiJotroinBei  €kTOG Tou
ouvioTWHEVOU TTediou epyaaiag ) TTapapiadovTtag TG odnyieg TOU TTAPOVTOG eyXEIPIdiOU.

2.3 EIBIkég Mposidotroinoeig

Mpiv eTéuPeTe OTO NAEKTPIKO I PNXOVIKO THAMA TNG £YKATAOTAONG, SIOKOWTE TNV
NAEKTPIKN TPOo@OoSOTNON. Mepipévere va oBACOUV oI EVOEIKTIKEG AUXViEG OTOV TTivaKa
eAéyxou, mrpiv avoifeTe Tn cuokeur. O TTUKVWTAG TOUu evBIApEOTOU KUKAwpaTtog Z.P.,
TAPAUEVEI QPOPTIONEVOG PE ETTIKIVOUVO UPNAR TAON KAl JETA TNV aTTOOUVSEOH AT TO
pelpa. Eival amodekTég povdaxa o1 ouvdéoelg oTo OdikTuo Trou Egival KaAd
KOAWSIWHEVEG.

H ouokeun mpérel va yeiwBei (IEC 536 kAdon 1, NEC kai dAAa oxeTIKA TTpOTUTTA).
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O1 akpOBEKTEG TOU SIKTUOU UTTOPEI va £XOouv €TIKiviuvn Tdon akOpa Kal oTtav givai
OTAUATNHEVOG O KIVNTHPAG.

Av gival xaAaopévo 10 KaAwdio Tpo@odooiag, TPETTEl va avTiKaTaoTadei amd 1o
efouoiodotnuévo Kévipo Texvikig Ymroothping (ZépBig) R amd KdAmmoliov
NAEKTPOAGYO, WOTE VO ATTOPUYETE OTTOIOVOATTOTE Kivouvo.

3. ANTAOYMENA YT'PA

O KukAOQOPNTAG cival OXeDIAOUEVOG KOl KOTAOKEUGOMEVOG YIa VO AVTAE vePO, XWPIG EKPNKTIKEG OUTIES Kal
oTeped owpartidia ) iveg, ge TrukvoTnTa 1000 Kg/m3, KivnuaTiké 1Ewdeg 1mma?/s kabwg kal uypd TTou Ogv €ival
dlaBpwrTikG. MTTOpEiTE Va XpnoiuoTToIfoeTe alBUAEVIKA YAUKOAN o€ avaloyia ox1 yeyaAuTtepn Tou 30%.

4. EOAPMOIrEz

O1 kukhogopnTég TNG oeipdg  EVOPLUS €xouv evowpatwuévn pubuion g SIGQOPIKNAG TTEGNG TToU
EMTPETTEI TNV TIPOCAPHOY  Twv €MOOCEWV TOU KUKAOQOPNTH OTIC TIPAYUATIKEG QTTQAITHOEIS TNG
eykaraoTaong. Emruyxavetal €101 ONUAVTIKA EVEPYEIQKK] OIKOVOMIa PEYOAUTEPOG EAEYXOG TNG EYKATACTACNG
Kal peiwan Tou Bopufou.

O1 kukhogopnTég EVOPLUS cival oxediaouévol yia Tnv KUKAopopia:

— Nepou og gykataoTdoeig 8épuavong Kal KAIPATIoHoU.

— Nepou o€ Biounxavikad udpauAiKd KUKAWOTA.

— Nepou xpriong pyovaya ota JovréAa JE HTTPOUTIVO CWHA TNG avTAiag.
O1 kukhogopnTég EVOPLUS TrpoaTtaTelovtal autouaTa atro:

— YTrepopTioelg

— 'EMe&yn pdong

—  YmepBépuavan
— YwnAn 1Gd0N Kal xaunAn téon

5. TEXNIKA XAPAKTHPIZTIKA

Taon Tpoodoaiag 1x220-240 V (+/-10%), 50/60 Hz
KatavaAiokéuevn 10xUG Acgite TNV TMIVaKida e Ta NAeKTPIKG dedouéva
MéyioTo pelpa Acite TNV TTIVAKida Ye Ta NAEKTPIKG dedopEVa
BaBuoég mpooTaciag IPX4D

(nAexTpovikn d1GTagn eAéyxou o€ KaTakopu®n Bon)

BaBuog mpooTaaciag IPX0OD

(nAexTpovikn diaTagn eAéyxou o€ opifovTia BEan)

KAdon mpooTagiag F

KAdon TF TF 110

MpooTacia kivntrpa Agv atraiTeital EEWTEPIKN TTPOCTOCIA TOU KIVNTHPA
MéyioTn Bepuokpagia xwpou 40 °C

O¢ppokpaaia uypou -10°C + 110°C

Mapoxn Acite Tov Miv. 1

MavopeTpiko Acite Tov IMiv. 1

Méyiotn trieon Asiroupyiog 1.6 MPa

EAaxioTn Triean Aeiroupyiag 0.1 MPa
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EVOPLUS H[nr:]?x Omax [m¥h] EVOPLUS H[Tq?x Omax [mh]
B 120/220.32 M D 120/220.32 M
B 120/220.32 SAN M* 12.0 17.01 12.0 30.62
B 40/220.40 M 4.0 12.18 D 40/220.40 M 4.0 21.91
B 60/220.40 M 6.0 15.69 D 60/220.40 M 6.0 28.24
B 80/220.40 M 8.0 18.58 D 80/220.40 M 8.0 33.44
B 100/220.40 M 10.0 20.64 D 100/220.40 M 10.0 37.15
B 120/250.40 M
B 120/250 40 SAN M* 12.0 23.48 D 120/250.40 M 12.0 42.26
B 150/250.40 M
B 150/250 40 SAN M* 15.0 25.65 D 150/250.40 M 15.0 46.17
B 180/250.40 M
B 180/250 40 SAN M* 18.0 25.65 D 180/250.40 M 18.0 46.17
B 40/240.50 M 4.0 20.27 D 40/240.50 M 4.0 36.49
B 60/240.50 M 6.0 25.20 D 60/240.50 M 6.0 45.36
B 80/240.50 M 8.0 27.51 D 80/240.50 M 8.0 49.52
B 100/280.50 M D 100/280.50 M
B 100/280 50 SAN M* 10.0 30.08 10.0 54.14
B 120/280.50 M D 120/280.50 M
B 120/280 50 SAN M* 12.0 32.98 12.0 59.36
B 150/280.50 M D 150/280.50 M
B 150/280.50 SAN M* 15.0 35.02 15.0 63.04
B 180/280.50 M D 180/280.50 M
B 180/280 50 SAN M* 18.0 37.02 18.0 66.64
B 40/340.65 M D 40/340.65 M
B 40/340.65 SAN M* 4.0 27.90 4.0 50.22
B 60/340.65 M D 60/340.65 M
B 60/340.65 SAN M* 6.0 34.47 6.0 62.05
B 80/340.65 M D 80/340.65 M
B 80/340.65 SAN M* 8.0 38.30 8.0 68.94
B 100/340.65 M D 100/340.65 M
B 100/340 65 SAN M* 10.0 41.71 10.0 75.08
B 120/340.65 M D 120/340.65 M
B 120/340.65 SAN M* 12.0 44.63 12.0 80.33
B 150/340.65 M D 150/340.65 M
B 150/340 65 SAN M* 15.0 53.44 15.0 96.19
B 40/360.80 M 4.0 37.30 D 40/360.80 M 4.0 67.14
B 60/360.80 M 6.0 43.54 D 60/360.80 M 6.0 78.37
B 80/360.80 M 8.0 42.84 D 80/360.80 M 8.0 77.11
B 100/360.80 M 10.0 49.02 D 100/360.80 M 10.0 88.24
B 120/360.80 M 12.0 58.12 D 120/360.80 M 12.0 104.62
B 40/450.100 M 4.0 45.29 D 40/450.100 M 4.0 81.52
B 60/450.100 M 6.0 50.77 D 60/450.100 M 6.0 91.39
B 80/450.100 M 8.0 56.85 D 80/450.100 M 8.0 102.33
B 100/450.100 M 10.0 61.60 D 100/450.100 M 10.0 110.88
B 120/450.100 M 12.0 63.73 D 120/450.100 M 12.0 114.71

iv. 1: Méyiato uavouetpiké (Hmax) kar uéyiarn mapoxn (Qmax) rwv KukAopopnrwv EVOPLUS

* AUTO 0 KUKAOQOPNTNAG gival KATAAANAOG JOVAXQ yia TTOCIUO VEPO
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5.1 HAekTpopayvntiki cupparétnta (HMX)

O1 kukAhogopnTég EVOPLUS cuppop@wvovtal he Tov kavoviopd EN 61800-3, atnv katnyopia C2, écov

a@opa TNV NAEKTPOUAYVNTIKF) GUPBATOTNTA.

- HAekTpopayvnTIKEG eKTTOUTTEG — Blounxaviké TTepIBAAOV (0 MEPIKEG TTEPITITWOEIG WTTOPEI va
aTraITouvTal HETPA PEIWONG TWV EKTTOUTTWV).

- Ektmoptég aywywyv — Biounxaviko mepIBAAAOV (O€ PEPIKEG TTEPITITWOEIG UTTOPEI VA aTTAITOUVTAI YETPA
MEIWONG TWV EKTTOUTTWV).

6. AIAXEIPIZH

6.1 ATtofniRkeuon

OAol o1 KUKAOQOPNTEG TTPETTEI va aTToBNKeUOVTAl O £€va OKETTAOTO XWPEO, OTEyvO Kal av gival duvaTtdv
oTaBepr] uypagia Tou aépa, Xwpic kpadaououg kalr kovioptd. O KukAo@opntéG TTpounBelovial oTnv
TTPWTOTUTIN CUCKEUATia TOug, OTTOU TTPETTEI VA TTAPAUEIVOUV PEXPI TNV OPICTIKA €YKATAOTAON. AIGQOPETIKY,
TIPETTEI VO QPALETE TTPOCEKTIKA TO GTOMIO avappoPnong Kal KatdobAiyng.

6.2 MeTagopd

ATTOQUYETE va UTTORBAAAETE TO PUNXAvVNUO 0€ AOKOTTA KTUTTAPOTA Kal TTpookpouoels. MNa Tnv aviywaon Kai Tn
METOKIVNGN TOU KUKAOQOPNTA VO XPNOIUOTTOIEITE aVUWWTIKA JECA Kal TNV TTAAETA TTOU TOV OUVOOEeUEl (av
TTPOoRAETTETAN).

6.3 Bdpog

H auTokOAANTN TTIVakida TTou UTTAPXEl 0T CUOKEUaoia ava@Epel To oUVOAIKS BAPOG Tou KUKAOPOPNTH.

7. ETKATAXTAZH

MNa va ekteAéceTe CWOTA TNV UBPAUAIKA, TNV NAEKTPIKA KAI TN PNXAVOAOYIKA £YKATAOTAON, TTAPAKAAOUUE VA
TNPAHOETE OXOAAOTIKA TIG UTTOSEIEEIG TOU TTAPOVTOG KEQAAQIiOU.

Mpiv eTéPPETE OTO NAEKTPIKO | PNXOVIKO TUAMO TNG EYKATAOTOONG, OIOKOWYTE TNV
NAEKTPIKN TPOPodOTNON. MNMepipévere va ofjoouv o1 evOEIKTIKEG AuXVieg OTOV TTivaKa
eAéyxou trpiv avoifete Tn ouokeur). O TTUKVWTAG Tou evdidueoou KUKAwpartog Z.P.,
TTOPOMEVEI POPTIONEVOG HE ETTIKIVOUVO UPNAR TAON KAl JETE THV atTOOUVEEON ATTO TO
peUpa. Eivalr omodektég povdxa o1 ouvdéoelg oTo SikTuo TToU  gival KOAd
KOAWSIWPEVEG.

H ouokeun mpétrel va yeiwbei (IEC 536 kKAdon 1, NEC kal GAAa oXETIKA TTPOTUTIA).

BefaiwBeiTe TWG N TAON KAl N CUXVOTNTA TOU SIKTUOU CGOG, AVTIOTOIXOUV OTIG TINEG

TTOU avaypd@ovTal OTNV TIVOKIda TEXVIKWV XOPOAKTNPIOTIKWY TOU KUKAo@opnTh
EVOPLUS.

7.1 Eykardotaon kail Zuvtipnon Tou KukAhogpopnti

Na Tomo0seteite TOVv KUKAOQOopNTA EVOPLUS mrdvTa e TO OTPOPAAOPOPO G opI{ovTIa
0éon. TomroBeTAOTE TNV S1ATAEN NAEKTPOVIKOU EAEyXOU O€ KATaKOpuUPn Béon (Seite TNV
Eikéva 1)
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It
ma

v MONO A OEPMANZH

< >

Eikéva 1: ©éon ouvapuoAbynong

O kukAo@opnTAG WTTOpEi va TOTTOBeTNOEI OTIC €yKATAOTACEIG BEpuavong Kal KAIJATIONOU, €iTE OTIG
OwWANVWOoeIg KAaTaBAIYNG €iTe OTIC CWANVWOEIG ETIOTPOYPNG. To BEAOG TTOU gival Xapayuévo OTO CWHA TNG
avTAiag deixvel TN popd ong Pong.

2T1a TTAdiola Tou duvaTtou, TOTTOBETAOTE TOV KUKAOQOPNTH OG0 YiveTal YnASTEPA aTTd TNV €AAXIOTN OTAOUN
ToUu AéBNTA, KOl 60O TTI0 PAKPIA YiveTal aTTO KAPTTUAEG, YWVIES Kal BIAKAADWOEIG.

MNa va dieukoAUvovTal ol Epyaadieg EAEyXOU Kal CUVTAPNONG, TOTTOBETACTE PIa aTTOPPAKTIKN BaABida oTov
aywyo avappodenaong kal oTov aywyo KardbAiyng.

Mpiv ToTTOBETACETE TOV KUKAOQOPNTH, TTAUVETE KOAG TnVv €ykaTdoTaon povéaxa pe vepd oTtoug 80°C.

‘Yotepa adeidoTe TEAEIWG TRV €yKATAOTAON YIA VO ATTOMOKPUVETE oTTolavOATToTE PBAABEP ouaia TTou

iowg éxel dieloduoel 0To KUKAWPO KUKAOPpopiag.

ExteAéoTE TN OuvaopupoAdynon €101 WOTE va OTTOQPUYETE OTOgipaTa OTov KIVATAPA Kal 0TV Povdada
NAEKTPOVIKOU eAéyyou, TOOOV KaTA TN PACN €yKATAOTAONG, OGOV Kal KATA Th ¢ACn GUVTHPNONG.
ATTOQUYETE TNV AVAMIEN TTPOIOVTWY TTPOEPYXOUEVWV ATTO UOPOYOVAVOPAKES | APWHATIKWY TTPOIOVTWY UE
TO vEPO KUKAOQOPIOG. ZUVICTATAI N TTPOCONKN AvTITTAYETIKOU, OTTOU OTTAITEITAl, va PNV utrepPaivel Tnv
avaAoyia 30%.

> TepimTwon Bepuopdvwong, XpNolhotroifoTe Ta €18IKA UAIKG (TTou Ba Bpeite oTa TTapeAKOUEVA) Kal
BePaiwBeiTE TTWG O OTTEG EKPONG TOU  CUPTTUKVWUATOG OTTO TO KOUBOUKAIO TOU KivnThpa &ev gival
PPAYHEVEG MEPIKA A TEAEIWG.

Mnv KOGAUTTTETE TTOTE ME HOVWTIKO TNV HOVADA NAEKTPOVIKOU eAEyXOU.

> TTEPITITWON CUVTHAPNONG, VA XPNOIUOTTOIEITE TTAVTA KalvoUpIa Trapeppuouara.

7.2 MNMepiotpoen Twv KepaAwyv Tou Kivnthpa

TNV TEPITITWAN TTOU N £YKATACOTOON Yivel 0€ OpICOVTIEG CWANVWOEIG TIPETTEI VA TTEPIOTPEWETE TOV KIVNTAPA
katd 90 poipeg padi ye TNV govada nAeKTpoviKoU eAéyxou waoTe va diatnpnBei o BaBudg mpooTaciag IP kai
va €xel 0 XpHoTng avetn d1adpacn pe Tov Tivaka eAéyxou (Oeite Tnv Eikéva 2).
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Mpiv TrpoBeite oTnV TEPIOTPOPR TOU KUKAo@opnTrH, BeRaiwdeite TTwg eival TeAgiwg
adeiog.

MNa va epioTpéweTte Tov KukAogopnTr) EVOPLUS akoAouBraTe Tnv TTapakdaTw diadikagia:
1. Ag@aipéaTe TIG 4 BideG GUYKPATNONG TNG KEPAAAG TOU KUKAOQOPNTH).
2. Avdahoya pe Tnv TrepioTacn, TEPIOTPEWYTE TTPOG Ta OeCIA | TTPOG Ta apIoTEPA KaTd 90 uoipeg 1O
KOUBoUKAIO Tou KIvATAPA Padi Pe TNV HovAada NAEKTPOVIKOU eAEYXOU.
3. TomoBetAOTE KaI BIdBWOTE TIG 4 Bideg CUYKPATNONG TNG KEPAAARG TOU KUKAOQOPNTH).

H povada nAeKTpovIKoU eAEyXOU TTPETTEI VA TTAPAUEVEI TTAVTA O 6pBia Béon!

Mpétrel va giote BERaiol TTWG TO KAAWSIO TpoYodooiag Tou aiocdnThpa Trieong dev
OKOUMTTAEI TTOTE OTO KOUBOUKAIO TOU KIVNTHPA.

Eikova 2. Eykardoraon o€ opi{OviieC OwANVWaoeIS

7.3 AvaoTaATIKA BaABida

Av n eykatdoTaon eival e@odiaouévn Pe avaoTaATIKh BaABida, Bepaiwbeite TTwg n €AGXIOTN TTiEon TOu
KukAo@opnTh €ival TTavTa peyaAlTepn atrd Tnv TTieon KAEIGipaTog TnG PaABidag.

8. HAEKTPIKH ZYNAEZMOAOTIA

O1 NAeKTPIKEG TUVOETEIG TTPETTEN VO EKTEAOUVTAI OTTO KATAPTIOPEVOUG KAl EUTTEIPOUG NAEKTPOAOYOUG.

MPOZOXH! NA THPEITE NMANTA TOYZ TOMIKOYZ KANONEZ AZOAAEIAL.

Mpiv emMEPPETE OTO NAEKTPIKO | MNXOVIKO THAHO TNG EYKATAOTOONG, SIAKOWYTE TNV
NAEKTPIKN TPOPOBOTNON. TN CUVEXEIQ, TTEPIMEVETE TOUAAXIOTOV TTEVTE AETTTd, TIPIV
avoi§ete Tn ouokeun. O TTUKVWTAG TOU €vOIANEOOU KUKAwpaTOg X.P., Trapapével
QOPTICUEVOG ME €TIKiVOUVA uwnAnl TAon KAl META TNV AaTTooUvdeon ammd 1o peUpa.
Eival atrodekTég HOVAX O OI CUVOEDEIG OTO SiKTUO TTOU Eival KAAG KOAWSIWUEVEG.

H ouokeun trpétrel va yeiwBei (IEC 536 kAdon 1, NEC kail dAAa OXETIKA TTPOTUTTA).

ZYNIZTATAI H ZQXTH KAl AZOAAHZ TEIQZH THX EFKATAZTAZHZ!
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MNa TNV mTpooTacia TNG £YKATACTAONG, CUVIOTATAI N TOTTOBETNON £VOG S10@POPIKOU
S10KOTITN OWOTA S1I00TAGIOAOYNUEVOU, ME TA EEAG XOPOKTNPIOTIKA :

KAdon A, pe pubui{Opevo pelpa HPETOTOTIONG, ETTIAEKTIKOG, TTPOCTATEUMEVOG OTTO
Eapvikég avwpalieg.

O auTépaTog S1aPOPIKOG SIOKOTITNG TIPETTEI VO PEPEI TA TTAPAKATW SU0 oUMPBOAA:

S —_—
faWal - ==

O KUKAOQOPNTAG BEV OTTAITEI EEWTEPIKN TTPOCTATIA TOU KIVNTHPA
BeBaiwBeite TTWG N TAON Kal n ouxvoTNTa TOoUu SIKTUOU 0AG, AVTIOTOIXOUV OTIG TINEG TTOU avaypd@ovTal

TNV TTIVOKIOO TEXVIKWV XOPOKTNPIOTIKWY TOU KUKAOQOPNTH.

EVOPLUS
DA S

Eikéva 3: HAektpikh auvdeauoAoyia (mpdoown)
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Eikbva 4: HAektpikn ouvdeouoAoyia (miow péEpOg)

AsTrTOpéPEID Mepiypaepn
(Eikova 3 kai Eikova 4)
1 A@aipolpevn KAEPUA yia TNV oUvOECN TNG YPAUMNG Tpopodoaiag:

1x220-240 V, 50/60 Hz

2 LED BonénTtikd

3 LED Trapouagiag uwnAAg tédong

4 AKPOBEKTNG oUVOEONG Yia didUuPoUg KUKAOQOPNTES

5 AKpPOOEKTNG OUVOEONG YIa aioBnThpa Trieong kalr Bepuokpaciag peucTou
(oTavTap eE0TTAIONOG)

6 Agaipoupevn KAEPUa 13 TTOAWV yia Tnv olvdeon Twv €0odwv Kal Twv

ouotnudtwvy MODBUS

7 A@aipoupevn KAéPPa 6 TTOAWV yia TN CAPAVON CUVOYEPUWY Kal Th KATAoTaoNng
TOU OUGTAMATOG

[iv. 2. HAekTpIK) ouvdeooAoyia
8.1 Xuvdeon Tpoodoaoiag

L @ N
S

Eikéva 5: Apaipouuevn kAéuua rpopodoaiac
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Mpiv Tpo@od0oTNOTE TOV KUKAO®@OPNTA BeBaiwOeiTE TTWC €ival KAAd KEAIOTO TO KOTTAKI TOU TTivaKa

eAéyyxou EVOPLUSI

8.2 HAekTpIKN TuvdeopoAoyia Eicédwyv, E§65wv kat MODBUS

O1 kukAogopnTég EVOPLUS cival e@odlaguévol ue avaloyikEG KAl WNQIOKES E10600UG Kal WNPIOKEG ££000UG
woTe va TTpocapudlovTal dIadpacTIKA o€ dIAPOPES TTOAUTTAOKEG EYKATAOTACEIG.

MNa TNV eyKaTaoTOOor) TOUG, ApPKE va OUVOECETE PE KOAWDIA TIG ETTIBUMNTEG ETTAPEG £10000U Kal £€6O0U Kal va
puBpioeTe TIG OXETIKEG AsiToupyieg oUPQwva Pe TIG avaykeg oag (Oeite Tnv tap. 8.2.1, Tnv map. 8.2.2, Tnv
TTap. 8.2.3 Kal TV Map.8.2.4).

8.2.1 Wneiakég Eicodol

HH EEHEEEHHEE
i I

IN2  IN1

pElly

i\

W |

Eikoéva 6: Apaipouuevn kAéuua 13 moéAwv: wneiakéc eicodor kar MODBUS

2UuQwva ue TV Eikéva 6 ol diaBéaipeg wneiakeg eicodol givai:

Eicodoc AP.akpo3£KTn Tt’mos ZUoXEeTIONEVN AgiToupyia
gmaeng
12 EXT: Av gvepyoTroinBei atrd Tov trivaka eAéyxou (deite Tnv
INL 13 Kabapn Tap. 12 otn ogAida 11.0 Tou pevou EVOPLUS) Ba eival
Emaoen duvaTtdv va avayeTe Kal va oBRoeTe TNV avtAia atrd 1o
TNAEXEIPIOTAPIO.
10 Economy: Av gvepyoTtroinBei atod Tov Trivaka eAéyxou (deite
IN2 11 KaBapn TNV TTap. 12 otn ZeAida 5.0 Tou pevou EVOPLUS) Ba €ivai
Emaoen duvaTdVv va EVEPYOTTOINCETE TN AgITOupyia TNG

TTPOKAB0PIoUEVNG TIWAG OTTO TO TNAEXEIPIOTAPIO.

Miv. 3: Ynoiakég gicodor INL kar IN2

¢ TEPITITWON TTou aTTd Tov TTivaka €AEyxou €xouv evepyotroinBei o Asitoupyieg EXT kai Economy
(O1KOVOMIKR), TO CUCTNUA B0 CUPTTEPIPEPETAI WG EEAG:

IN1 IN2 Kardotaon ZuoTAUATOG
AVOIKT AVOIKTN 21apatnuévog KUKAOQopnTAg
AVOIKT KAgioth 21apatnuévog KUKAOQopnTAg
KAeiomi AvVoIKTN KukAogopnTig o€ Acitoupyia pe Trpokabopiopévn TIUA
TOU XpNoTn
KAeiomi KAeiomn) KukAogopnTig o€ Aeitoupyia pe PHEIWPEVN
TTPOKABOPIoUEVN TIUNA
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8.2.2 MODBUS ka1 LON Bus

O1 kukhogopntég EVOPLUS diaBétouv pia oeiplokny emikoivwvia dlapécou piag €i06dou RS-485. H
ETTIKOIVWVia yiveTal aUP@wva e TIg TTpodiaypapéc MODBUS.

Méow Tou MODBUS civai duvartdv va kaBopioToUv Ol TTAPAUETPOI AEITOUPYIOG TOU KUKAOQOPNTH aTTd TO
TNAEXEIPIOTAPIO, OTTWG YIa TTapAadeiypa, n €mBuunTt) dlaQopik Tiean, n €midpacn TG Bepuokpaaiag, o
TPOTTOG AcIToupyiag, K.ATT. Tautdxpova 0 KUKAOPOPNTAG PTTOPEI VO TTAPEXEI ONUAVTIKEG TTANPOPOPIES YIa TNV
KaTtdoTaon TOU CUCTAUATOG.

Na TNV NAeKTPIK ouvdeopoAoyia oupuBouleuTeite Tnv Eikéva 6 kai Tov IMiv. 4:

AKpODEKTEG Ap. MNeprypaen
MODBUS AKpOdEKTN
A 2 AKPOOEKTNG UN AVTECTPAUUEVOG (+)
B 1 AKPOOEKTNG OVTECTPAUMEVOG (-)
Y 3 GND

iv. 4: Akpodékte¢ RS_485 MODBUS

O1 Trapduerpor dlapdpewong Tng emkoivwviag MODBUS cival d1aB£01ueg 0TO PEVOU YIa TTPOXWPNUEVOUG
(6¢ite TNV Map. 12).

O1 kukhogopntég EVOPLUS éxouv emmiong tnv duvatétnta va emmkoivwvouv ato LON Bus diapéoou
eEWTEPIKWV DIATAEEWVY TTPOCAPUOYNG.

MepioadTepeG TTANPOPOPIES KAl AETITOUEPEIEG YIa TO TTPpocappoaTikd MODBUS kai LON bus cival diaBéaiueg
oTnV TTapakdTw ouvdeon:

http://www.dabpumps.com/evoplus

8.2.3 Avaloyiki Eicodog kai PWM

2 3 4567 8 91011213

HHHEHEHHHEHE
o

2 3 4567 8 91011213

HHHHHEHHHEHE
!

Eikova 7. Apaipouuevn kAéuua 13 méAwv: gicodor 0-10V kai
PWM

2tv Eikéva 7 utrdpxel 1o oxedIAypappa auvoeonsg Twy eEWTEPIKWY ONuaTwy  0-10V kai PWM. Omwg
@aivetal otnv Eikéva 2 T1a ofuarta poipddovral Toug idloug OaKPOOEKTEG TNG KAEUUAG KAl CGUVETTWG
atrokAgiovtal apoifaia. Av emOuUEiTE va XPNOIMOTTOINCETE £€va AVAAOYIKO ORUa €AEyXou TTPETTEL va
KaBopioeTe atTd TO PEVOU TNV TUTTOAOYIa TOU OAUATOg autoU (Beite TNV TTap. 12 otn ZeAida 7.0).

MepioodTepeg TTANPOPOPIEG KAl AETITOUEPEIEG  yIa TN XPAON TNG avahoyikAg €1l06dou kal Tou PWM eivai
O1a6£01UEG OTNV TTAPAKATW I0TOCEAIDA:

http://www.dabpumps.com/evoplus
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8.2.4 ’'Etodol

OUTH1 oOuT?2

| | |
HHHH T

L1 L2

N L L N

Eikéva 8: Apaipouuevn kAéuua 6 méAwv: mapaderyua ouvoeons eE60wv

2U0uewva ue Tnv Eikéva 8 o1 diaBéaipeg yneiakég ££odol givai:

AP.akpOo&EKTN TUTmrog ZUuoXeTIONEVN AsiToupyia

‘E§odog EmaQhc

NC
COM Mapoucia/AtToudia cuvayepPwy TOU CUCTAUATOG
NO

OUT1

NC
COM KukAogopntig ae Aeitoupyia/ KukAo@opnTig OTaPATAPEVOS
NO

ouT2

OO WIN|F

[iv. 5: Eéodor OUT1 kar OUT2

O1 é€odo1 OUT1 kai OUT?2 gival d1aBéoiyeg otnv a@aipolpevn KAEUPa 6 TTOAWV OTTWG disukpiviCeTal oTov ITiv.
5 otov otroio avaypdgetal kai n Tuttohoyia Tng emagnig (NC = Kavovikd KAeiotj, COM = Koivr}, NO =
Kavovikd AvoikTn).

Ta NAEKTPIKGA XAPOKTNPIOTIKA Twy ETTAPWY avaypdgovTtal atov [iv. 6.

>10 TTapadelyua TnNG Eikéva 8 n Auyvia L1 avdafel étav 010 oUCTNUA UTTAPXEl £vaG ouvayePUOg Kal oBnVvel
o6Tav dev TTapousiadeTal Kapia avwuaAia, evi n Auyvia L2 avaper 6tav Aeitoupyei 0 KUKAOQOPNTHG Kal ORAVEI
&T1av 0 KUKAOQOPNTAG €ival OTOPATAMEVOG.

XapaKTNPIOTIKA ETTAPWYV £§650U

Max emmiTpeTrTr) Tdon [V] 250

5 MNa wpiké @oprtio

2,5 MNa eTTaywylko QopTio
Max atrodekTn diaTour] KaAwdiwyv [mm?] | 2,5

Max emTpeTTO pevpa [A]

[iv. 6: XapaktnpioTikd erapwyv 650U
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8.3 Zuvdéoselg yia Aidupa ZuoThpara

MNa Tnv katookeur €vog Oiduhou OUCTANATOG OpKel va ouvdéoete 2 KukAogopntés EVOPLUS
XPNOIJOTTIOIWVTAG TO KAAWAIO TTou TrpounBeleTal ota TrapeAkoueva, TTou Ba cuvdiéoete aTov €10IKO
akpodEKTN (O¢ite TOV MMiv. 2).

MNa va Aeitoupyei cwoTd 1o Sidupo oUoTNUO TIPETTEI OAEG O EEWTEPIKEG CUVBETEIG TNG
a@aipoUpevng KAEPpag 13 mOAwv va ouvdeBouv mmapdAAnAa pe Toug 2 EVOPLUS
TNPWVTAG TNV APiONON TWV AKPOSEKTWV.

MNa Toug did@opoug TPOTTOUG AsiToupyiag Twv didupwy cuoTnudTwy  Tap. 12 otn ZeAida 8.0 Tou pevou
EVOPLUS.

9. OEZH ZE AEITOYPIIA

‘OAeg o1 gpyaoieg €KKivnONg TIPETTEl VO EKTEAEOTOUV HE KAEIOTO KATTAKI TOU TTivoKd
eAéyxou Tou EVOPLUS!

OéoTe o€ AsiToupyia TO OUCTNHA, HOVAXO a@OU OAOKANPWOETE TIG NAEKTPIKES KOl
udpauAikég OUVBETEIG.

ATro@uUyeTe TN AsiIToupyia Tou KUKAo@opNnTK OTav Sev £X&l VEPO N EYKATACTACT).

To peuoTé TTOU UTTAPYXEI OTNV EYKATACTAON €KTOG aTTd UYNAR Bgppokpacia Kal Trieon
HtTOopEi va gival utré Tn popen arpou. KINAYNOZ EFKAYMATQN!

Eivai emikiviuvo va ayyifete Tov kKukAopopnt. KINAYNOZ EFKAYMATQN!

AQOU €eKTEAEOETE ONEG TIG NAEKTPIKEG KAl UBPAUAIKEG CUVOECEIG, YEMIOTE TNV €YKATAOTOON WE VEPO Kal
evoexoOueva pe YAUKOAN (pyla Tn péyiotn avaAoyia YAUKOANg, &eite Tnv map. 3) kal TPoPodOTACTE TO GUCTNA.

A@ou Béoete 0¢ Aeitoupyia TO oUCTNUA WPTTOPEITE VO TPOTTOTTOINCETE TOV TPOTTO AEIToUpyiag yia KAAUTEPN
TTPOCAPHOYI) TOU OTIG ATTAITACEIG TNG eyKaTtdoTaong (deite Tnv TTap. 12).

10. AEITOYPrIEZ

10.1 Tpétroi PUBuiong

O1 kukAhogopnTéc EVOPLUS emtpémTouv Toug TTAPAKATW TPOTTOUG pUBUIoNG, avaAoya PE TIG AvAyKEG TG
£YKATAOTAONG:
— PUBuion pe avahoyikn dlIapopIiknA TTriEan g€ cCuvapTNON TNG POrG TTOU UTTAPXEl TNV EYKATACTACN.
— P0Buion pe avahoyikry dloQopIKA TTiEon HE TTPOKABOPIGUEVN TIPA O GUVAPTNON TOU £EWTEPIKOU
ofpatog 0-10V o PWM.
— PuBuion pe avahoyikn d1a@opIKA TTiEon o€ ouvdapTNOoN TNG PONAG TTOU UTTAPXElI OTNV £YKATACTACH KAl
NG BeppoKpaciag Tou uypou.
— PuUBuion pe oTabepn diagopikr] Triean.
— PuUBuion pe otaBepr] dla@OpPIKA TTieon MPe TTpoKaBopiouévn TIMA O OouvdApPTNON Tou €eEwTEPIKOU
ofuatog 0-10V ory PWM.
— PUBuion pe otabepn diagopiknA TTiean Pe TTpokaBopIouévn TIUA PETABAAAGPEVN G€ GUVAPTNON KAl TNG
Beppokpaciag Tou uypou.
— PuUBpion otabeprig KAPTTUANG.
— PuUBpion o1aBepri¢ KAUTTUANG PE TaxUTNTa TTEPIOTPOYPNG O€ oUvAPTNON Tou £EwTEPIKOU oApatog O-
10V R PWM.

O TpoTTOG PUBUIONG PTTopEi va kaBopifeTal amd Tov Tivaka eAéyxou EVOPLUS (&¢gite Tnv Tap. 12 omn
2ehida 2.0).
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10.1.1 PuOpion Trieong pe avaloyikr dia@opIkKr) Trieon

Me autdv Tov TPOTTO PUBUIONG N JIAYOPIKN TTiEGN PEIWVETAI i augdveTtal, oTav
MElveETal 1] audvetal N atraitnon vepou.

H mrpokaBopiopévn TiuA Hs ptropei va puBuiotei amd tnv 0Bévn A amd éva
eEwTeEPIKO onua 0-10V A PWM.

H puBuion evdeikvutal yia:

— Eykataotdoeig Béppavong kal KAIJOATIOPNOU PE UWNAEG ATTWAEIEG
popTiou

— AicwAvia cuoTAuata pe BeppooTatikEG BAABIOEG Kal JOVOUETPIKG = 4
m

— EykaraoTtdoeig pye deutepevovia pubuIOTA SIAPOPIKAG TTiEONG

— [lNpwTtevovTa KUKAWPOTA PE UWNAEG ATTWAEIEG QOPTIOU

— 2UCTAuATO  ETTOVAKUKAOQOpPIag vepoU XpAong HE BepUOCTATIKEG
BaABideg aTOUG KUPIOUG aywyoUug

10.1.2 PuOuion pe otaBepn d1a@OPIKN Trieon

HJL

Hs

Me autév Tov TpoéTTO pPUBHIONG diatnpeital oTabepr) n SlIAQOPIKA TTiEoN,
avecaptnTa ammo Tnv amaitnon o€ vepd. H TpokaBopiopévn Tiury Hs ptropei va
puBpioTei atrd TV 0846vN ) aTrd éva eEwTePIKO orjua 0-10V 1} PWM.

H puBuion evoeikvuTal yia:

— Eykartaotdoeig 8épuavong kal KAIJATIOPOU PE  XAPNAEG QTTWAEIEG
popTiou

— AlcwAnvia cuoTruaTa e BepPooTaTIKEG BAABIOES KAl HAVOUETPIKO < 2
m

—  MovoowAAvia cuoTApaTa pYe BEpUOOTATIKEG BAAPIdES

— EykataoTdoeig Kavovikrg KukAogopiag

— TNpwTeUovTa KUKAWPATA PE XAUNAEG OTTWAEIEG POPTIOU

— 2uoTApata  eTavakukAo@opiag vepoU XpHong HE BepUOOTATIKEG
BaABideg oTOUG KUpPIOUG aywyoUug

10.1.3 PuBuion otabepig KAPTTUANG

.............

MEYIOTO OpIO
...‘..' N

Me auTdv Tov TPOTTO PUBUIONG 0 KUKAOQOPNTHG OOUAEUEI OTIG XAPAKTNPIOTIKES
KaQUTTUAEG e  oTaBepry TaxutnTa. H KAuTTUAN  Asitoupyiag  €TIAEyeTal
pubuifovrag Tnv TOXUTNTA TIEPIOTPOPHG  BIQUECOU  €VOG  TTOCOOTIOIOU
ouvteAeotr). H Tmipp 100% &¢eixvel TRV KAPTIUAN Tou péyioTou opiou. H
Tpayuatiky TaxUtnTa  TTEPIOTPOPRG MTTOPEl  va  eEaptdTal amd  TOUg
TTEPIOPIOPOUG 10XUO0G Kal BIAPOPIKAG TTIECNG TOU JOVTEAOU KUKAOQOPNTH TTOU
d1aBéteTe. H TayxUTNTO TTEPIOTPOPNG PTTOPEI va puBuioTel atrd Tnv 086vn 1
atré eEwTEPIKO onpa 0-10V R PWM.

H puBupion evdeikvutal yia eykaTaoTdoelg Bépuavong kKal  KAIHaTiopou
oTaBePrG TTAPOXNG.
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10.1.4 PuBpion pe otabepn Kal avaAoyikf d1a@OpIKK Trieon o& cuvdpTnon Tng Beppokpaciag Tou
vepou

Hs[%]4 Ha

\ Me  autoug  TOug  TPOTTOUG  PUBPOING N

TTpokaBopiopévn TIUR pUBuIoNg Hs peiwvetal
augavetar o€ ouvdptnon TnG Oepuokpaaciag Tou
vepoUu. H THs puBpiletal atrd 0°C péxpr 100 °C yia Tn
Aeitoupyia  oe  eykataoTdoelg Bépuavong  Kai
30 \ KAIOTIONOU

100

H puBuion evdeikvuTal yia:
- EykataoTtdoeig METABANTAG TTapoxXAg
(SlowAAvieg eykaTaoTdoelg BEpuavong), OTIG
Hs[%]& Hi oTT0ieG €COOT@OAICETAl IO TTEPAITEPW HEIWON
TWv  €mMOOCEWV TOU KUKAogopnNT O€
\ ouvapTnon TnG Jeiwong TnG Bepuokpaaciag Tou
100 KUKAOQOPOUVTOC UypoU, OTAV HEIWVETAl N
arraitnon 8épuavang.
- EykataoTtdoeig oTaBepng TTapPOxXnsg
30 (MovoowAnvieg Kal £vOO0DOTTEDIEG
A eykartaoTaoelg Bépuavong), OTIC OToiEG Ol
emdboEIG TOU  KUuKAogopnT ptTopouv  va
pubuioTolv, HOVAXO av EVEPYOTIOINCETE TN
Agitoupyia emidpaong Tng BepudTNTaG.

oy

-
20 Tus T[°C]

or

-
Tus 20 TpC]

11. MINAKA EAETXOY

O1 Agitoupyieg Twv KukAogopnTtwyv EVOPLUS ptmopolv va TPOTTOTTOIoUVTal atrd TOV TTivaKa €AEyXOU TTOU
BpiokeTal 1O KATTAKI TNG NAEKTPOVIKAG dIATAENG EAEYXOU.

O Trivakag tepiéxerpia 08évn pe ypagikd, 4 TTAAKTpa TTAoAynong Kal 3 evOeIKTIKA Aaptrakia LED (&eite Tnv
Eikéva 9).

7 N

O

O o

oA

\ /

Eixova 9: lNivakac¢ eAéyxou

11.1 006vn Npagikwv

A6 TNV 0046vn ypa®Ikwv gival duvaTth n TTAorlynon oTo pevou, e EUKOAO Kal atTAd TPOTTO, yia TOV €AEYXO Kal
TNV TPOTTOTTOINCN TOU TPOTTIOU AEITOUPYIAG TOU CUCTHPATOG, VIO TNV EVEPYOTTOINON TWV €1I00dWV Kal yia TNV
ETTIAOYN TWV TTPOKABOPICHEVWV TINWV gpyaciag. Oa eival €mTiong duvartr n aTTeEIKOVION TNG KATAOTAONG TOU
OUOTAMATOG KAl TO APXEI0 TwV TUXOV CUVAYEPHWYV TTOU £ival aTToBNKEUPEVOI OTN UVAUN TOU.
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11.2 MAAkTpa MNMAoRynong

MNa tnv mTAonynon oTto pevou utmdpyouv 4 TARKTpa: 3 TTAAKTpa KATw atmd Tnv 086vn kai 1 1Aqivée. Ta
TAAKTPA KATW oTTd TNV 006vn ovoudlovTal &vepyd TAAKTPa Kal TO TIAQIVO TTARKTPO OVOUAZETal  Kpu@po
TTARKTPO.

KdaBe ZeAida Tou pevou eival Kataokeuaouévn €101 WOTE va OgiXVvel TN A&IToupyia TTOU €ival CUOXETIOUEVN WE
Ta 3 gvepyd TTAAKTPA (TTAAKTPA KATW a1md TNV 006vn).

11.3 Auyvieg onpavong

Auyvia KiTpivn: ZAuavon Tpo@odociag CUCTANATOG.
Av gival avauuévn onuaivel TTwg 1o cUCTNHA TPOPODOTEITAl.

Mnv a@aipeite TTOTE TO KATTAKI AV gival avappévn n Kitpivn Auyvia.

Auyvia KOKKIVN: 2AMavon ZuvayepHou/utrdpxel avwaAia ato oUoTNa.
Av avafoofrivel n Auxvia, o cuvayeppog dev eutrodidel Tn AeIToupyia Tou KUKAOQOPNTH TToU
MTTOPED va BEXETAI EVTOAEG O€ KABE TTePITTTWON. Av avdpel ouvéxela n Auxvia, 0 ouvayepPog
euTTOdICEl TN ASITOUpYia TOU KUKAOQOPNTHA TTOU BEV UTTOPET VO DEXETAI EVTOAEG.

Auyvia pdoivn: 2Auavaon KukAogopnTtry ON/OFF.

Av eival avaupévn, o KukAo@opnTAg OouAelel. Av eivar ofnoTr, 0 KUKAOQOPNTAG Eeival
OTOUATNHEVOG.
12. MENOY

O1 kukhoopnTég EVOPLUS d1a8€Touv 2 pevou: To HEVOU TOU XPROTN Kal TO HEVOU Yia TTIPOXWPNMEVOUG.
H mpéoBacn oT10 pevou Tou XpAoTn yivetal atrd TNV ApxiKA ZeAida, TTATWVTAG KAl A@rvovTag TO KEVTPIKO
TTARKTPO “Mevou”.

H mpdofacn o1o pevou Tou xprioTn  yiveral amd Tnv Apxikr ZeAida, TTaTwvTagyla 5 OeUTEPOAETTTA TO
KevTpIkd TTAAKTPO “Mevou”.

MapakdTw arreikovifovTtal ol GeNIDEG TOU peVoU XPRAOTN, OTTO TIG OTTOIEG UTTOPEITE va EAEYEETE TNV KATAOTAON
TOU CUOTANATOG KAI VO TPOTTOTTOINCETE TIG PUBUICEIS TOU.

210 MevVOU yia TTpoXwpPnUéVoug cival JIaBECIPES O TTAPAPETPOI yIa TNV OIANOPPWAON TNG ETTIKOIVWVIOG YE
ouotgata  MODBUS  (yia  TmepiocOTepeg  AeTrTopépeleg  OUMPPouAeuBeite TNV 10TOOEAIdQ:
http://iwww.dabpump.it/evoplus). TNa Tnv €£0do atrd 10 PevOU yIa TTPOXWPNMEVOUG TTPETTEI VO AVOTPEEETE
g€ OAEG TIG TTAPAPETPOUG, XPNOIUOTTOIVTAG TO KEVTPIKO HEVOU.

Av OTIG O€ghideg TOu peEvOU gp@avifeTal €va KAeIdi KATw apioTePd, onuaivel TTwg Oev gival duvarr n
TpoTroTToinon Twv pubuicewv. MNa va eAeuBepwaeTte TNV TPOCRACN GE AUTA Ta PeEVOU, avoiTe TNV ApPXIKA
>eNida Kal TTATHOTE TAUTOXPOVA TO KPUPO TTAAKTPO KAl TO TTARKTPO KATW ATrd TO KAEIDI, HEXPI VA 6A0QAVIOTE]
TO KAEII.

Av dev mratiioeTe Kavéva TTAAKTPO yia 60 AemTd, o1 puBpioeclg oTagaTtouv autépara Kal offvel n
0086vn. Narwvrag éva otrolodATroTe TTARKTPO avdafel §avd n 086vn kai epavidetal n «ApXIKA ZeAido».

MNa TNV TTAOrlynon Jéoa GTO PEVOU, TTATACTE TO KEVTPIKO TTAAKTPO.
MNa va emoTpEéWeTe OTNV TTPONyoUuevn OeAida KpaTAOTE TTATNPEVO TO KPUPO TTANKTPO KAl 0T OGUVEXEIQ
TTOTAOTE KOl AQPACTE TO KEVTPIKO TTANKTPO.

o va TpoTToTTOINCETE TIG PUBUICEIG, XPNOIMOTTOINOTE T TTANKTPA O£€Id Kal apioTEPA.
lMNa va emBePaiwoete TNV TPOTTOTTOINCN PIO PUBUIONG TTATACTE YIa 3 DEUTEPOAETITA TO KEVTPIKG TTARKTPO “OK”.
H emBeRaiwon emonuaiveTal Ue TNV EUPAVIOT TOU TTAPOAKATW eikovidiou: W [I[E1H
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21nv ApxiKf ZeAida ouvowilovtal PE YPAQrMOTO Ol KUPIOTEPEG PuUBUicEIG Tou
OUCTAMATOG.

To eikovidio TTavw apioTepd deixvel Tov emIAeypuévo TUTTO pUBUIONG.

To eikovidio TTAvw OTo KEVTPO Ocixvel TNV €mmAeyuévn Aeiroupyia  (autéuatn A
OIKOVOUIKN))

To eikovidio TTavw deixvel TRV TTApouTia evog Yovou inverter @ ) didupou @f@

H trepioTpo@r) Tou gikovidiou o] @ Oceiyvel TToI0G KUKAOQOPNTHG AsITOUpYE TwpPa.
2710 KEVTPO TNG APXIKAG ZeAidag utTdpxel piIa TTAPAPETPOG HOVAXA OTTEIKOVIONG TTOU
pTTOpEi Va etmAéyeTal avdpeoa o€ Aiyeg TTapapéTpous atrd Tn ZeAida 9.0 Tou pevou.

Ao TNV Apxikil ZeAida uttdpyel TTpéofacn otn ZeAida puBHIONG TOU KOVTPAOT
NG 064vNG: KPATWVTAG TTATNUEVO TO KPUPS TTAAKTPO, TTOTACTE KOl aproTe TO OegI6
TIAAKTPO.

O1 kukhopopnTeg EVOPLUS diaBeTouv 2 pevou: TO HEVOU XPROTN KAl TO HEVOU
yia npoxwpnpévouc. H npooBaon oto pevoU XpnoTn Yiverar and Tnv ApXiKn
ZeAida naTwvTag kar apnvovTag To KEVTPIKO NANKTPo Mevou”.

H npdoBaon oto pevol xpnotn viveral and Tnv Apxikn ZeAida natwvrag yia 5
OeuTEPOAENTA TO KEVTPIKO NANKTPO “Mevol”.

A6 T ZeAida 1.0 kabBopifovral oI puBuicElg TOU €gpyooTaCiou, TTATWVTAG
TAUTOXPOVA YIa 3 DEUTEPOAETTTA TA TTARKTPA BECIA KAl aploTePA.

H atrokatdoTaon Twv pubuicewy mmionuaiveTal ue TNV eu@avion Tou cupufoéAou m,
KOVTA aTnyv emmiypagr] “Default”.

A6 Tn ZeAida 2.0 kaBopileTal o TPOTTOG pUBUIoNG. MTTopEiTe va eTTIAEEETE avapeoa
OTOUG TTOPAKATW TPOTTOUG:

1. M» = PUBuion avaloyikng dIa@opIkng TTieong.

2. TL/»EKT = PUBuion avaAoyikAg dIagopIKAG TTiEONG WE TTPOoKaBopIoUEVN TIUA
atrd e§wTepikd onua (0-10V A PWM).

3. M» ‘i = PUBuion pe avaAoyikn d1a@opIKn TTiEan, YE TTPOKABOPIGUEVN TIUN O€
ouvapTnaon Tng Beppokpaaiag.

4, T:» = PUBuion ue atabepn dlagopikn Triean.

5. Eexr = PUBuion pe otaBepry Ola@opIKA TTiEON PE TTPOKABOPICKEVN TIUA
atd eEwTePIKO ofua (0-10V A PWM).

6. T:E = PuBuion pe otaBepry dla@opikA TTiean, Ye TTpoKabopiouévn TR o€
ouvapTnon TG BepUOKPaTiag.

7. Tl» = PuBuion otabepig KAPTTUANG Ye TaXUTNTA TTEPIOTPOPNG KABOPIoUEVN
atd Tnv 086vn.

8. Byexr = PuBuion oT1aBeprig KauTUANG pe  TOoXUTNTA  TTEPIOTPOQPNAG
kaBopiopévn ammd e€wTepikd oAua (0-10V A PWM).

H ZeAida 2.0 epgavilel 3 ikovidia TTou €xouv Tnv £€1G AsiToupyia:

—  KEVTPIKO €IKOVidIo = IoxUouaa eTIAeyuévn puBUIon
—  0¢g106 eIkoVidIO = €TTOEVN PUBUION
—  OpIoTEPO €IKOVIDIO = TTponyoUuEevn pubuion
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EAAHNIKA

A6 T Zehida 3.0 civar duvati n TPOTTOTIOINON TNG TTPOKABOPIoUEVNG TIUAG
puBuiong.

AvaAoya pe Tov TUTTO pUBUIONG TToU €TTIAEEQTE OTNV TTPONyoUlEvn OeAida, n TTPOg
puBuion TpokaBopiouévn TIUA Ba gival €va PavopeTpIKO, i éva TTOCOOTO TNG
TaxUTNTAG TTEPICTPOPNG, OTNV TTEPITITWON ZTa0ePAG KauTTUANG.

ATé Tn ZeAida 4.0 gival duvaTh n TPOoTToTToiNoN TNG TTAPANETPOU THs UE TNV OTTOIa
eKTEAEITOI N KAUTTUAN €€dpTnong TnG Beppokpaaiag (Oeite Tnv Map. 10.1.4).

H oeAida auth Ba epgaviletal govayxa yia Tov TpOTTo puBuiong o€ ouvdaptnon
NG BepUoKpaaiag Tou peucTou.

H oeAida 5.0 emtpémmer T puBUIoON Tou TPOTTOU A£iToupyiag “autopaTtog” A
“OIKOVOUIKOG”.

O «autoPaTOG» TPOTTOG ATTEVEPYOTTOIEI TNV QTTEIKOVION TNG KATdoTAONG TNG
WnNIoKAG €10000u IN2 Kal To oUoTNUO EKTEAE TTAVTA TNV TTPOKABOPICUEVN TIUN
TTOU ETTEAEEE O XPAOTNG.

O «OIKOVOUIKOG» TPOTTOG EVEPYOTIOIEI TNV OTTEIKOVION TNG KatdoTaong Tng
Wnolaknig €100dou IN2. Otav evepyoTrolgital n €icodog IN2 10 cUoTNUO eKTEAET
£éva TTOO00TO peiwong TNG TTPOKABOoPIoUEVNG TIMAG TTOU €TTEAEEE O XPrOTNG.
(ZeAida 6.0 Tou Mevou EVOPLUS).

MNa Tnv ouvdeon oTig £I0000uG deite TNV TTap. 8.2.1.

H ZeAida 6.0 epgavidetal av otn ZeAida 5.0 €xeTe TTIAEEEI TOV OIKOVOMIKO TPOTTO
AgIToupyiag “economy” Kal €MITPETTEI TOV KABOPIOUS TNG TIUAG O€ TTOCOCTO TNnG
TTPOKaBoPIoUEVNG TIUAG.

H peiwon autn evepyoTrolgiTal av gival evepyoTroinuévn N Yyneiakr) €icodog IN2.
H ZeAida 7.0 ep@aviCetar av €xete €mAECel Tov TPOTTO PUBMIONG  ME
TTpoKaBopIouévn TIUA atmo eEWTEPIKO ORua.

H oeAida autn divel Tnv duvatdtnTa va emMAEEETE TNV TUTTOAOYIO TOU GryUATOG
eAéyxou: avaloyikd 0-10V (apvnmikf 3 BeTikr) augnon) 3 PWM (apvnTikh A
BeTIKr auénon).

Av xpnoiyotroigite éva Sidupo ouotnua (dcite Tnv MMap. 8.3) amd 1 ZeAida 8.0
SUTTOpPEITE Va pubuiceTe Toug 3 duvaToug TpdTTOUG BidUNNG AcIToupyiag:

@f @ EvaAAakTikd kG0 24h: O1 2 kukAo@opnTéG AsiToupyoUv eVOAAOKTIKA
KGOt 24 wpeg. Ze TrepimrTwon BAAGPNS evég atrd Toug 2, etTeufaivel o
AdAAoG.

Tautéyxpova: O1 2 KukAo@opnTéEG BOUAEUOUV TAUTOXPOVA KAl PE TNV
idla TaxutnTa. AUuTOG O TPOTTOG AsiToupyiag eival XpRoIYog oTav

D

araiteital  TTapoyxy Tou Ogv  pmropei  va  dwoel  povaxa  évag
KukAo@opnTng.
F3fTy  Koplog/E@edpikdég: H puBpion yiverar Tévia omd  Tov  idio

KukhogopnthA (KUpiog), evw 6 dAAog (E@edpikdg) eTTepfaivel povaxa av
XoAdoel o Kuplog KukAogpopnTAG.

¢ TIEPITITWON aT1TO0UVOEONG Tou KaAwdiou Sidupng €TTIKOIVWVIAG TA CUCTAUATA

dlapopewvovtal autépata cav Meuovwuéva doulelovTag TeAgiwg ave¢dptnta 10
£€va a1rd 1o AAAO.
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EAAHNIKA

A6 Tn oeAida 9.0 utTopEiTe va €TIAEEETE TNV TTAPAUETPO TTOU Ba ePQAvIOTEl OTNV
ApxIKr ZeAida:

METPOUHEVO HAVOUETPIKO EKPPATHEVO OE PETPA

EKTIHOUPEVN TTAPOXH EKPPACUEVN o€ m*/h

TaxdtnTa TTEPIOTPOPNG EKPPATUEVN TE OTPOPES TO AETTTO (rpm)
ATTQITOUPEVO PAVOUETPIKO atrd To €€wTepIKG orua 0-10V i PWM, av
givar evepyo

Mapexouevn 100G ekppacpuévn oe KW

Qpeg Asitoupyiag

O¢puokpaaia Tou uypoU PETPOUHEVN PE T AICONTAPA TOTTOBETNUEVO OTO
Hnxavnua

O¢epuokpaacia Tou uypou PETPOUUEVN PE EEWTEPIKO aioBNTHpa

= = BT RO

[—r

A6 Tn ogAida 10.0 ptTopeiTe va €TTIAEEETE TN YAWOOA ATTEIKOVIONG TWV UNVUPATWY.

ATIO Tn ZeAida 11.0 ptropeite va deiTe TO apXEI0 oUVAYEPUWY, TTATWVTAG TO DEEIO
TIAAKTPO.

Av 1O OoUOTNPO OJIATTIOTWOEl AVWHAAIEG Kal TIG KaTaypdyel OTO OPXEI0 Twv
ouvayepuwyv (pé€yioto TARBo¢ ouvayeppwyv  15). Ta kaGBe KaTaxwpnuévo
ouvayepud ep@avifeTar pio oghida TTOU  attoTeAeital ammd 3 uépn:  €vav
aAQApIBUNTIKO KWAIKO TTou eVvTOTTICEl TOV TUTTO TNG avwuaAiag, éva oUuBoAo TTou
avatrapioTd ypagIka TNV avwpaAia Kal TEAOG £va Privuua oTnv €TmIAEYREVN YAWOOQ,
oTn oeAida 10.0 TTou TTEPIYPAPEI TUVOTITIKA TNV avwHaAia.

MaTtwvTtag 10 OEIO TTANKTPO PTTOPEITE Va avaTpELeTe OAEG TIG OEAIDEG TOU apyeiou.
2710 TENOG TOU apxeiou epavifovtal 2 EPWTACEIS:

1. “O&AeTe va amoKAraoTHOETE TOUG OUVAYEPUOUG;”
Matwvtag 1o OK (apioTepd TTANKTPO) atrokabioTavtal ol TuxOv cuvayepuoi
TTOU UTTAPXOUV OTO CUCTNUA.
2. “OéAere va diaypdyerte TO apyeio ouvayspuwy;”
Matwvtag 10 OK (apioTepd TTAAKTPO) diaypd@ovTal O GUVAYEPOI TToU €ival
KaTtaxwpnuévol aTo apxeio.
A1é Tn ZeAida 12.0 utropeite va puBuioete To ouotnua oto ON, OFF 1 va Traipvel
eVTOAEG atTd ofua Tou ThAexeipioTnpiou EXT (Wnolokn eicodog IN1).
Av emAéCeTe TO ON 0 KUKAOQOPNTAG €ival TTAVTA AVAUPEVOG.
Av emAéCeTe TO OFF 0 KUKAOQOPNTAG gival TTavTa afnoTog.
Av emAéEeTe TO EXT gvepyotroleital n avdyvwon Tng KATGoTaong Tng wnelakng
€100dou IN1. Otav cival evepyoTtroinuévn n €icodog IN1 1o cloTnua peTapaivel oTo
ON ka1 TiBeTal oe Aeiroupyia o kukAopopnTrg (oTnv ApxIkr ZeAida Ba eugavifovTal
EVOANOKTIKA KATw Oefid o1 emypagéc “EXT” kar “ON”). Otav dev eival
evepyotroinuévn n €icodog IN1 1o olotnua petaBaivel oto OFF kai ofrvel o
KukAogpopnTAg (otnv ApxikA ZeAida Ba eu@aviovral evOANAKTIKG KATw OeCId ol
EMYPaQPES “EXT” kal “OFF”).

MNa tnv ouvdeon Twv €100dwv TTapatTéutToune otnv Tap. Error! Reference
source not found.
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13. PYOMIZEIZ EPTOXTAZIOY
MapdueTpog Valore
TpdTrog pubuiong 17, = PuBIoN pe Biagopiki avahoyikd Triean
THs 50 °C
TpoT110G ASiTOUpYiag aQuTOUATOG
MooooTé peiwong TnG TTpokabopIouévng 50 %
TIHAG
TuTtroAoyia avaAloyikoU eEwTepikol ofuarog | 0-10V
Tpotrog didupng Aeitoupyiag /D = me gvalhayn avd 24h
EvTOAR gkKivhong KukAogopnTr) EXT (o116 TnAeonpa otnv €icodo IN1)
Miv. 7: PuBuioeic epyoaraciou
14. TYNOI ZYNATEPMQN
Kwdikoég Z0uBoAo Meprypaen Zuvayeppou
Zuvaygpuou Zuvayeppou

€0 - el6; e21 C—f EowTepikd Zpaiua

el7 -el9 =t i BpaxukUkAwpua

e20 >@aAua Tdong

e22 -e3l EocwTtepikd Z@aAua

e32 -e35 Y1repBEpuavon Tou NAEKTPOVIKOU CUGTHUATOG

e37 XapnAn Tdon

e38 YwynAA Tdon

e39 - e40 ﬁ MtrAokapiopévog Kukhogopntig

e43; ed4; e45; e54 @ @ AioOnTrpag Micong

e46 c—f Atroouvdedeuévog Kukho@opnthg

e42 E‘, AgIToupyia xwpig uypo

Py YmrepBEpuavon Tou KivnTApa (ETTEURACN ao@AAEIag
e56 KIvNTHpa)
>uxvoTnTa Tou £&wTEPIKOU oruarog PWM pikpdtepn ammo
e57 c—k 100 Hz
2uxvoTNTa TOU £EWTEPIKOU OofuaTtog PWM peyaAlTtepn
e58 c—Emml ato 5 kHz

[iv. 8: KardAoyog Zuvayepuwv
15. AIAGEZH

H 81dBeon auTr¢ TNG CUOKEUNG ] EVOG TUAUATOG TNG TTPETTEN VA Yivel ue oupBaTtd TPOTTO:

1. XpnoigotroioTe Ta IBIWTIKA ) SNUOOIa CUCTHHOTA ATTOKOUIBAG ATTOPPINPATWY ThG TTEPIOXHG OOG
2. Xe mepimTwon ToU dev givalr duvaTov, €TTIKOIVWVAOTE Pe v Dab Pumps A pe 10 KOVTIVOTEPO
€€0UCI000TNUEVO KEVTPO TEXVIKAG UTTOOTAPIENG (ZEPRIG)

NMAHPO®OPIEZ

2uyvéc epwthoelg (FAQ) tTou agopouv Tnv odnyia Trepi olkoAoyikoU oxediaouol 2009/125/EK n otroia
BeoTiCel TO TTACICIO ATTAITACEWY YIO TOV OIKOAOYIKG OXEDIAOUG 600V apopd Ta CUVOEOUEVA PE TNV EVEPYEIQ
TTpoIdVTa, KaBwg Kai TOUG £QAPUOOTIKOUG Kavoviououg:
http://ec.europa.eu/enterprise/policies/sustainable-business/documents/eco-
design/quidance/files/20110429 fag en.pdf

KaTeuBuvTtrpleg YPaUUEG TTOU OUVOBEUOUV TOUG KAVOVIOHOUG TNG ETTITPOTIAG yIa TNV £QAPUOYA TNG odnyiag
ePi oIkoAoyikoU oxedlaopou: http://ec.europa.eu/energyl/efficiencyl/ecodesign/legislation _en.htm - BA.
KUKAOQOPNTEG
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16. KATAZTAZH Z®OAAMATOZ KAI ATOKATAZTAZH

‘Evdeign otnv 006vn

Meprypaen

ATrokaTtdoTacon

e0 —-elb

e

EowTepikd o@aAua

- AlgKOWTE TNV TGON 0TO CUCTNUA.

- MepipéveTe va oBoouV o1 EVOEIKTIKEG
Auyvieg oTov TrivaKka eAEyyOU Kal 0Tn
OUVEXEID avaTpo@odOTACTE TO CUCTNA.

- Av TO OQGAPO TTOPAMEVEI, AQVTIKATACTHOTE
TOV KUKAOQopNTH.

e37

XaunAn tadon diktuou (LP)

- AlgkOWTE TNV TGON 0TO CUCTNUA.

- MepipéveTe va oBoouV o1 EVOEIKTIKEG
Auyvieg oTov Trivaka eAEyxoU Kal 0Tn
OUVEXEID aVaTPOPOBOTHOTE TO GUCTNA.

- BeBaiwBeite Twg n 1don Tou dikTUOU Egival
OWOTA KAl av XPEIGZeTal OTTOKATAOTACTE
v, ougpwva pe TIG evdeifelc NG
TNVaKidag.

e38

I

YwnAn 1aon &iktuou (HP)

- AlgkOWTE TNV TAON 0TO CUCTNUA.

- Nepipévete va ofBiO0UV 01 EVOEIKTIKEG
Auyvieg oTov Trivaka eAEyxoU Kal 0Tn
OUVEXEID avaTPOPOOOTHOTE TO CUCTNHA.

- BeBaiwBeite Twg n 1don Tou dIkTUOU E€ival
OWOTH Kal av XPeIGdeTal OTTOKATAOTACTE
v, oUgpwva pe TIG evOeiEelg NG
TTIVOKi®aG. .

e32-e35

Kpioiun utrepBépuavaon
NAEKTPOVIKWV €EAPTNUATWV

- AlokOWTE TNV TAON OTO GUCTNA.

- MepipéveTe va ofBOOUV 01 EVOEIKTIKEG
Auyvieg oTov TTivaka eAEyxou.

- BeBaiwBeite TTwg o1 agpaywyoi Tou
ouoTAMATOG BeV gival ppayuévol Kal TTwG N
OepPoKPOTia TOU XWPOU Eival EVTOG TwV
TTPOJIAYPAPWV.

e43-e45; eb4

‘EAAeIYn ofpaTtog atmo

aiobntpa

- EAéyETe TNV oUvdeon Tou aioBNTrPa.
- AVTIKOTOGTAOTE TOV aiagBnTAPa av givai
XoAaouévog.

e39-e40

MpooTacia amd Empetpa

- BeBaiwBeite TG 0 KUKAOPOPNTAG
TTEPIOTPEPETAI ATTPOOKOTITA.

- BeBaiwBeite TTwg n TpocBnkn
QVTITTAYETIKOU &ev UTTEPPAiVEI TN YEYIOTN
katd 30%.

e21-e30

I

2@aApa Tdaong

- AlakéWTE TNV TAON OTO GUCTNA.

- Mepipévete va ofBROOUV 01 EVOEIKTIKEG
Auyvieg oTov TTivaka €AEyxXoU Kal oTn
OUVEXEID avaTPOoPOOOTHOTE TO CUCTNHA.

- BeBaiwBeite Twg n 1don Tou diIkTUOU E€ival
OwoTH Kal av XPeladeTal OTTOKATAOTACTE
v, olgewva pe TIG evdEigElg TG
TTIVaKIdaG..

e3l

‘EMeIyn didupng
ETTIKOIVWVIQG

- BeBaiwbeite TTwg gival o€ KA KatdoTaon
T0 KoAWwdIO emKoIvwviag Twv  Sidupwv
KUKAOGQOPNTWV.

- BeBaiwBeite WG TpOo@OdOTOUVTAI KaI Ol
OUO0 KUKAO®OPNTEG.

e42

AeIToupyia xwpig uypod

- AwaoTe TTiEon oTnv eyKaTdoTOON

e56

S

Y1epBEépuavaon KivnTrpa

- AlgKOWTE TNV TAON 0TO CUCTNUA.
- MepipéveTe va KPUWOEI O KIVNTAPAG
- Avatpo@odoTioTe To oUCTNUA.

eb57 ;eb8

f<100Hz;f>5kHz

- BeBaiwBeite TTWG TO £EWTEPIKG OoRna PWM
Aeimoupyei owoTd kal givar ouvdedeuEvo
oUPQWVA PE TIG TTPOBIAYPOPES
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1. LEGENDA

Na pfedni stran& navodu je uvedené provedeni-verze éerpadla formou Vn.x. Cislo verze je potvrzenim, Ze
doklad je platny pro vSechny softwarové verze vyrobku n.y. Pfiklad: V3.0 je platna pro vSechny Sw: 3.y.

V tomto dokumentu jsou pouzivané symboly nebezpeci uvedené nize:

Stav vSeobecného nebezpeéi. Predpisy spojené s timto symbolem musi byt dodrzené,
jejich nedodrzeni muze zpusobit Skody na osobach a vécech.

Stav nebezpeéi zasahu elektrickym proudem. Pfedpisy spojené s timto symbolem musi
byt dodrzené, jejich nedodrzeni mize zplsobit vazné ohrozeni zdravi osob.

> [>

2. VSEOBECNE INFORMACE

Pred instalaci pozorné preététe tuto dokumentaci.

>

Instalace, elektrické pfipojeni a uvedeni stroje do provozu musi byt vykonané odbornym persondlem, za
dodrzeni zakladnich bezpe¢nostnich norem a platnych mistnich norem zemé instalace vyrobku. NedodrZeni
téchto pokyna, kromé zpusobeni nebezpedi pro zdravi osob a poSkozeni zafizeni, zpisobi zruSeni zaruky.
Zafizeni neni uréené k pouZiti osobami (v€etné déti) jejichz fyzické a psychické schopnosti jsou shizené, ¢i
nemaji odpovidajici zku€enosti a znalosti, s vyjimkou takové situace, kdy tyto osoby maji pFitomnost
zodpovédné osoby za jejich bezpecnost, dohled a pouceni tykajici se pouZiti zafizeni. Déti musi byt pod
pfisnym dohledem, aby se nepfiblizovaly k zafizeni, ani si s nim nehraly.

Zkontrolujte, jestli na zafizeni nevznikly Skody béhem prepravy, vykladky a
uskladnéni. Zkontrolujte, jestli je obal neporusny a v perfektnim stavu.

>

2.1 Bezpeénost

Pouziti je povoleno pouze pokud je elektrické zafizeni oznacené bezpecnostnimi symboly podle
platnych norem zemé instalace vyrobku.

2.2 Zodpovédnsot

Vyrobce nezodpovida za nespravnou ¢innosti stroje a za Skody zpusobené nepovolenymi zménami,
Upravami anebo nedoporuéenym zplUsobem pouZiti, stejné tak nedodrzenim pfedpist uvedenych v
tomto navodé.

2.3 ZvlaStni upozornéni

Pred jakymkoliv zadsahem na elektrickych éi mechanickych €astech odpojte elektrické
napéti. Pockejte aZz se zhasnou svételné kontrolky na kontrolnim panelu a teprve
potom otevrete zafizeni. Kondenzator okruhu staleho napéti zistane pod nebezpeéné
vysokym napétim i po odpojeni ze sité.

Jsou povolena pouze pfipojeni s pevnou kabelaZzi. Zafizeni musi byt uzemnéno (IEC
536 tfida 1, NEC a ostatni standardni opatfeni).
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Elektrické svorkovnice a svorkovnice motoru mohou mit nebezpeéné napéti i kdyz je

zastaveny motor.

Pokud je napajeci kabel poSkozeny, musi byt okamZité vyménény technickym
servisem nebo odbornym personalem tak, aby se predeSlo jakémukoliv riziku.

3. CHARAKTERISTIKY CERPANE KAPALINY

Stroj je projektovany na Cerpani vod, bez pfitomnosti vybuSnych latek, pevnych ¢astic ¢i vldken, o hustoté
rovné 1000 Kg/m3, kinetické viskozité 1mm?/s a na Cerpani chemicky neagresivnich kapalin. Je mozné
pouzit glykoletylén s koncentraci, ktera neprekracuje 30%.

4. POUZITI

Cirkulaéni Cerpadla série EVOPLUS umoznuji integrovat regulaci diferenéniho tlaku, kter& umoznuje
pfizpUsobit vykon &erpadla vzhledem ke skute¢nému poZadavku zafizeni. Z toho vyplyvaji znaéné Uspory
elektrické energie, vySSi kontrolovatelnost zafizeni a snizena hlu¢nost.

Cirkulaéni ¢erpadla EVOPLUS jsou uréena na ¢erpani:

— vody pro tepelna a klimatiza¢ni zafizeni.

— vody do prdmyslovych hydraulickych okruha.

— uzitkové vody pouze pro verze s bronzovym télesem €erpadla.

Cirkulaéni ¢erpadla EVOPLUS maji vlastni ochranu proti:

— Pretizeni

— Chybegjici fazi

— Prehrati

— Elektrickému prepéti a podpéti

5. TECHNICKE UDAJE

Napajeci napéti

PFikon

Maximalni proud

Stupen kryti

(elektronicky Fizené zafizeni ve svislé poloze)
Stupen kryti

(elektronicky fizené zafizeni ve vodorovné poloze)
Trida ochrany

Trida TF

Ochrana motoru

Maximalni teplota prostredi
Teplota kapaliny

Pratokové mnozstvi
Vytlaéna vySka
Maximalni provozni tlak
Minimalni provozni tlak

1x220-240 V (+/-10%), 50/60 Hz
Viz.elektricky Stitek

Viz.elektricky Stitek

IPX4D

IPX0D

F
TF 110

Neni tfeba externi ochrana motoru

40 °C
-10°C + 110°C

Viz.Tabulka 1
Viz.Tabulka 1
1.6 MPa
0.1 MPa
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EVOPLUS H[nr:]?x Omax [mh] EVOPLUS H[r::]ix Qmax [m¥h]
B 120/220.32 M D 120/220.32 M
B 120/220.32 SAN M* 12.0 17.01 12.0 30.62
B 40/220.40 M 4.0 12.18 D 40/220.40 M 4.0 21.91
B 60/220.40 M 6.0 15.69 D 60/220.40 M 6.0 28.24
B 80/220.40 M 8.0 18.58 D 80/220.40 M 8.0 33.44
B 100/220.40 M 10.0 20.64 D 100/220.40 M 10.0 37.15
B 120/250.40 M
B 120/250.40 SAN M* 12.0 23.48 D 120/250.40 M 12.0 42.26
B 150/250.40 M
B 150/250.40 SAN M* 15.0 25.65 D 150/250.40 M 15.0 46.17
B 180/250.40 M
B 180/250.40 SAN M* 18.0 25.65 D 180/250.40 M 18.0 46.17
B 40/240.50 M 4.0 20.27 D 40/240.50 M 4.0 36.49
B 60/240.50 M 6.0 25.20 D 60/240.50 M 6.0 45.36
B 80/240.50 M 8.0 27.51 D 80/240.50 M 8.0 49.52
B 100/280.50 M D 100/280.50 M
B 100/280.50 SAN M* 10.0 30.08 10.0 54.14
B 120/280.50 M D 120/280.50 M
B 120/280.50 SAN M* 12.0 32.98 12.0 59.36
B 150/280.50 M D 150/280.50 M
B 150/280.50 SAN M* 15.0 35.02 15.0 63.04
B 180/280.50 M D 180/280.50 M
B 180/280.50 SAN M* 18.0 37.02 18.0 66.64
B 40/340.65 M D 40/340.65 M
B 40/340.65 SAN M* 4.0 27.90 4.0 50.22
B 60/340.65 M D 60/340.65 M
B 60/340.65 SAN M* 6.0 34.47 6.0 62.05
B 80/340.65 M D 80/340.65 M
B 80/340.65 SAN M* 8.0 38.30 8.0 68.94
B 100/340.65 M D 100/340.65 M
B 100/340.65 SAN M* 10.0 41.71 10.0 75.08
B 120/340.65 M D 120/340.65 M
B 120/340 65 SAN M* 12.0 44.63 12.0 80.33
B 150/340.65 M D 150/340.65 M
B 150/340.65 SAN M* 15.0 53.44 15.0 96.19
B 40/360.80 M 4.0 37.30 D 40/360.80 M 4.0 67.14
B 60/360.80 M 6.0 43.54 D 60/360.80 M 6.0 78.37
B 80/360.80 M 8.0 42.84 D 80/360.80 M 8.0 77.11
B 100/360.80 M 10.0 49.02 D 100/360.80 M 10.0 88.24
B 120/360.80 M 12.0 58.12 D 120/360.80 M 12.0 104.62
B 40/450.100 M 4.0 45.29 D 40/450.100 M 4.0 81.52
B 60/450.100 M 6.0 50.77 D 60/450.100 M 6.0 91.39
B 80/450.100 M 8.0 56.85 D 80/450.100 M 8.0 102.33
B 100/450.100 M 10.0 61.60 D 100/450.100 M 10.0 110.88
B 120/450.100 M 12.0 63.73 D 120/450.100 M 12.0 114.71

Tabulka 1: Maximalni vytlaéna vySka (Hmax) a maximalni pritokové mnozstvi (Qmax) Cirkulaénich ¢erpadel

EVOPLUS

* Toto Cerpadlo je vhodné pouze na pitnou vodu.
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5.1 Elektromagneticka kompatibilita (EMC)

Cirkula¢ni ¢erpadla EVOPLUS spliuji normu EN 61800-3, v kategorii C2, pro elektromagnetickou

kompatibilitu.

- Elektromagnetické emise — Primyslova prostfedi (v néktrych pfipadech mohou byt pozadovana
néktera opatfeni omezeni).

- Vedené emise — Primyslova prostfedi (v nékterych pfipadech mohou byt pozadovani néktera
opatfeni omezeni).

6. RIZENi

6.1 Skladovani
Cirkula¢ni ¢erpadla musi byt skladovana v uzavfenych, suchych prostorech, pokud mozno s konstantni

vlihkosti vzduchu a bez vibraci a prachu. Jsou dodana v originalnim obalu, ve ktrém musi zlstat az do
okamziku instalace. Pokud jste obal sejmuli, uzaviete dobfe saci otvor a vytlaény otvor.

6.2 Doprava

Zabrante zbytenym narazdm a otfesim stroje. Na zvedani a manipulovani pouZzivejte zvedaci zafizeni a
standardni palety (kde je pfedpokladano).

6.3 Hmothost

Nalepka na obalu stroje ma oznaceni celkové hmotnosti cirkulaéniho ¢erpadia.

7. INSTALACE

Velmi pozorné postupujte podle doporuceni v této kapitole, aby jste provedli spravnou elektrickou,
hydraulickou a mechanickou instalaci stroje.

Pred jakymkoliv zadsahem na elektrickych éi mechanickych €astech odpojte elektrické
napéti. Pockejte aZz se zhasnou svételné kontrolky na kontrolnim panelu a teprve
potom otevrete zafizeni. Kondenzator okruhu staleho napéti zistane pod nebezpeéné
vysokym napétim i po odpojeni ze sité.

Jsou povolena pouze pfipojeni s pevnou kabelaZi. Zafizeni musi byt uzemnéno (IEC
536 tfida 1, NEC a ostatni standardni opatfeni).

Ujistéte se, Zze hodnoty napéti a frekvence oznaéené na Stitku cirkulaéniho ¢erpadla
EVOPLUS odpovidaji hodnotam elektrické sité napajeni.

7.1 Instalace a udrzba cirkulaéniho €erpadla

Montujte cirkulaéni éerpadlo EVOPLUS vzdy s motorovou htideli v horizontéalni
poloze. Montujte zafizeni elektronické kontroly ve vertikalni poloze (viz Obr. 1)
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V POUZE PRO SYSTEM TOPENI

< >

Obr. 1: Poloha montaze

— Cirkula¢ni ¢erpadlo maze byt nainstalované na tepelné ¢&i klimatiza¢ni zafizeni, jak na vytlakovou vétev
tak na zpétnou vétev; Sipka vytlatena na télese Cerpadla oznacuje smér toku.

— Nainstalujte ¢erpadlo co nejblize nad minimalni Groven kotle a co nejdale od zahnutych &asti potrubi a
odbocek lateralnich trubek.

— Pro usnadnéni operaci kontroly a udrzby nainstalujte na saci trubku a na vytlak zaviraci ventil.

— Prfed instalaci cirkulacniho Cerpadla peclivé umyijte celé zafizeni teplou vodou 80°C. Potom celé zafizeni
Uplné vypustte, aby jste odstranili jakoukoliv moznou Skodlivou latky, kterd by se mohla dostat do obé&hu.

— Provedte montaz tak, aby se vyloucilo mozné kapani kapaliny na motor nebo na zafizeni elektronické
kontroly, a to jak ve fazi montaze tak pfi vykonavani udrzeb.

— Nemichejte do vody v obéhu zadné pfimésy derivatl uhlovodiki ani aromatické latky. Protimarazovy
pFipravek, pokud je to nutné, se doporuéuje v poméru maximalné 30%.

— 'V pripadé izola¢niho plasté (tepelna izolace) pouzijte odpovidajici kit (dodany ve vybaveni stroje) a
zkontrolujte, jestli nejsou vypustni otvory kondenzéatu zaviené nebo ¢astec¢né ucpané.

Nikdy neumistiujte tepelnou izolaci na zafizeni elektronické kontroly

- Pokud provadite udrzbu, vzdy pouzivejte novou sadu tésnéni.

7.2 Otoéeni hlavy motoru

Pokud provéadite instalaci na potrubi umisténé horizontalné, bude tfeba, aby jste otocili o 90 stupfid motor se
svym elektronickym zafizenim, tak aby se zachoval stupen IP ochrany a aby jste mohli pouzivat pohodiné
uzivatelské rozhrani (viz Obr. 2).
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Pred oto€enim cirkulaéniho €erpadla se ujistéte, Ze jste ho Uplné vyprazdnili.

PFi ota€eni cirkulaéniho ¢erpadla EVOPLUS postupujte nasledovné:
1. Odstrante 4 tchytné Srouby na hlaveé cirkulaéniho ¢erpadla.
2. Otocte o0 90 stupfd plast motoru a zafizeni elektronické kontroly po sméru hodinovych rucicek, v
pFipadé potfeby proti sméru hodinovych rucicek.
3. Nasadte zpét a utahnéte 4 Srouby na hlavu cirkulaéniho ¢erpadla.

Zafrizeni elektronické kontroly musi vZzdy zastat ve vertikalni poloze!

Zajistéte, aby se kabel pfipojeni tlakového senzoru nikdy nedotykal plasté motoru.

Obr. 2: Instalace na horizontalni potrubi

7.3 Zpétny ventil

Pokud je zafizeni vybavené zpétnym ventilem, ujistéte se, Ze je minimalni tlak cirkulaéniho ¢erpadla vzdy
vySSi nez zaviraci tlak ventilu.

8. ELEKTRICKE PRIPOJENI

Elektrické pFipojeni muze vykonavat pouze kvalifikovany a zkuSeny personal.

POZOR! VZDY DODRZUJTE MISTNi BEZPECNOSTNI NORMY.

Pred jakymkoliv zadsahem na elektrickych éi mechanickych €astech odpojte elektrické
napéti. Pockejte aZz se zhasnou svételné kontrolky na kontrolnim panelu a teprve
potom otevrete zafizeni. Kondenzator okruhu staleho napéti zstane pod nebezpeéné
vysokym napétim i po odpojeni ze sité.

Jsou povolena pouze pfipojeni s pevnou kabeldZi. Zafizeni musi byt uzemnéno (IEC
536 tfida 1, NEC a ostatni standardni opatfeni).

PROVEDTE SPRAVNE A BEZPECNE UZEMNENI ZARIZENI!
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Na ochranu zafizeni se doporuc€uje nainstalovat diferencialni jisti€, spravné
dimenzovany, typu tfidy A, s regulovatelnym ndarazovym proudem, selekéni s

ochranou proti nahlym spusténim.
Automaticky diferencialni jisti¢ musi byt povinné oznaéeny dvémi nasledujicimi

symboly:

[ —
FaWa -—-

Toto cirkulacni ¢erpadlo nevyZaduje Zzadnou externi ochranu motoru
Zkontrolujte, jestli hodnoty elektrického napéti a frekvence odpovidaji hodnotam uvedenym na

identifika¢nim Stitku cirkulaéniho ¢erpadla.

EVOPLUS
DANISS

Obr. 3: Elektrické pripojeni (¢elni strana)
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Reference Popis
(Obr. 3 e Obr. 4)
1 Vyjimatelna svorkovnice na pfipojeni k elektrickému vedeni napajeni:
1x220-240 V, 50/60 Hz
2 LED pomocny
3 LED pfitomnost vysokého napéti
4 Konektor na pfipojeni dvoj¢at cirkulacnich ¢erpadel
5 Spojovaci konektor pro tlakové €idlo a teplotu kapaliny (sériovy)
6 Vyjimatelna 13 polova svorkovnice na pfipojeni vstupl a systému MODBUS
7 Vyjimatelna 6 polova svorkovnice signalizace alarmu a stavu systému

8.1 Pripojeni na elektrické napajeni

Tabulka 2: Elektrické pripojeni

L @ N
I
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Pied zapojenim elektrického napajeni se ujistéte, Ze je viko kontrolniho panelu EVOPLUS uplné
zaviené!

8.2 Elektrické pFipojeni, vstupy, vystupy a MODBUS

Cirkulac“:ni c";erpadla EVOPLUS jsou vybavené digitélnl’mi analogickymi vstupy a digitélnimi vystupy, tak aby

vvvvvv

Elektrotechnik bude moci zapojit kabely pouze na pozadované vstupni a vystupni kontakty a provést
konfiguraci odpovidajicich funkci, dle pozadavku (viz odst. 8.2.1; 8.2.2; 8.2.3 a 8.2.4).

8.2.1 Digitalni vstupy

HEFEEHELEEE
i I

IN2  IN1

gk
pElly

=\

W |

Obr. 6: Vyjimatelna 13 poélova svorkovnice: digitalni vstupy a MODBUS

Tak jak vyplyva z Obr. 6, disponibilni digitalni vstupy jsou:

Vstup C. svorky Typ kontaktu PfridruZzena funkce
12 EXT: Pokud je aktivovany z kontrolniho panelu (viz odst.12
IN1 13 Cisty kontakt strana 11.0 menu EVOPLUS), bude mozné ovladat dalkové
zapinani a vypinani cerpadla.
10 Economy: Pokud je kontrolovany z kontrolniho panelu
IN2 11 Cisty kontakt (viz.odst.12 strana 5.0 menu EVOPLUS) bude mozné
aktivovat funkci redukovaného set-point z remoto.

Tabulka 3: Digitalni vstupy IN1 a IN2

V pripadé, Ze byly aktivované funkce EXT a Economy z kontrolniho panelu, sysém se bude chovat
nésledovné:

IN1 IN2 Stav systému
Otevieny Otevieny | Stop Cerpadla
Otevieny Zavieny Stop Cerpadla
Zavieny Otevieny | Cerpadlo v chodu s set-point nastavenym uZivatelem
Zavieny Zavieny Cerpadlo v chodu s redukovanym set-point

231



DAB

WATER*TECHNOLOGY

CESKY

8.2.2 MODBUS a LON Bus

Cirkulaéni Cerpadla EVOPLUS maji k dispozici sériovou komunikaci prostfednictvim vstupu RS-485. Ke
kumunikaci dochazi v souladu se specifikami MODBUS.

Prostfednictvim MODBUS je moZné nastavovat parametry chodu c&erpadla dalkové: jako napfiklad
pozadovany diferencialni tlak, ovlivnéni teploty, rezim regulace atd. Zaroven cerpadlo podava dullezité
informace o stavu systému.

Elektrické pfipojeni znazornuje Obr. 6 a Tabulka 4:

Terminaly C. svorky Popis
MODBUS
A 2 Termindl neinvertovany (+)
B 1 Termindl invertovany (-)
Y 3 GND

Tabulka 4: Termindly RS_485 MODBUS

Parametry konfigurace komunikace MODBUS jsou k dispozici v pokro¢ilém menu (viz odst.12).

Cirkulaéni ¢erpadla EVOPLUS budou mit také moznost komunikovat na LON Bus prostfednictvim externich
rozhrani.

vvvvv

http://www.dabpumps.com/evoplus

8.2.3 Analogicky vstup a PWM

2 3 4567 8 910111213

HHHHHEHHHEHE
o

2 3 4567 8 91011213
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!

Obr. 7: Vyjimatelna 13 pélovéa svorkovnice: vstupy 0-10V a
PWM

Na Obr. 7 je zobrazeno schéma pfipojeni externich signalt 0-10V a PWM. Jak je dobfe vidét na obrazku, 2
signaly spole¢né pouzivaji stejné terminaly svorkovnice, proto se navzajem vylu€uji. Pokud chcete vyuzivat
analogicky kontrolni signal, bude nutné nastavit v menu typologii tohoto signalu (viz odst.12 strana 7.0).

Dalsi informace a detaily, které se tykaji pouzivani analogického vstupu a PWM, jsou k dispozici na

néasledujicim linku:
http://www.dabpumps.com/evoplus
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8.2.4 \Vystupy

OUTH1 oOuT?2

| | |
HHHH T

L1 L2

N L L N

Obr. 8: Vyjimatelna 6 pdlova svorkovnice: priklad p/ipojeni vystupd

Jak je moZné vidét na Obr. 8, disponibilni digitalni vystupy jsou:

Vystup C.svorky Typ kontaktu PfidruZzenda funkce

NC
COM Pritomnost/ Nepfitomnost alarmi v systému
NO

OouT1

NC
COM Cerpadlo v chodu/ Cerpadlo stop
NO

ouT2

OO WIN|F-

Tabulka 5: Vystupy OUT1 a OUT2

Vystupy OUT1 a OUT2 jsou k dispozici na 6 pélové svorkovnici, jak vyplyva z Tabulka 5, ve které je uvedena
také typologie kontaktu (NC = Normalné zavieno, COM = Spole¢ny, NO = Normalné otevreno).
Elektrické charakteristiky kontaktd jsou uvedené v Tabulka 6.

Priklad uvedeny na Obr. 8: svétlo L1 se rozsviti, kdyz je v systému pfitomny alarm a zhasne, kdyz se
nenalezne zadny typ anomalie, zatimco svétlo L2 se rozsviti, kdyz je ¢erpadlo v chodu a vypne se, kdyz
Cerpadlo stoji.

Charakteristiky kontakt na vystupu

Max pfipustné napéti [V] 250

5 Trvaly proud
2,5 Indukéni proud
Max akceptovany prifez kabelu [mm?] | 2,5

Max pfipustny proud [A]

Tabulka 6: Charakteristiky kontakt na vystupu
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8.3 Pf¥ipojeni systému dvojéat

Pokud chcete vytvorit systém dvojCat, staci na sebe pfipojit 2 cirkulaéni ¢erpadla EVOPLUS pomoci kabelu
dodaného s vybavenim stroje, ktery zapojite do odpovidajicich konektort (viz Tabulka 2).

Pro spravnou funkénost systému dvoj€at je nutné, aby vSechna externi pfipojeni 13
pélové vyjimatelné svorkovnice byla pfipojena paralelné mezi dvéma EVOPLUS a
bylo dodrzeno oé€islovani jednotlivych svorek.

Moznosti provozniho rezimu systému dvojcat jsou uvedené v odst. 12 strana 8.0 menu EVOPLUS.

9. SPUSTENI

VSechny operace spusténi musi byt provedené se zavienym vikem kontrolniho
panelu EVOPLUS!

Spust’e systém pouze az po dokonéeni vSech elektrickych a hydraulickych pfipojeni.
Zabrante tomu, aby €erpadlo pracovalo bez vody v zafizeni.

Kapalina, ktera se nachazi v zafizeni maze mit vysokou teplotu, tlak a take skupenstvi
pary. NEBEZPECI POPALENI!

Je nebezpeéné se dotykat cirkulaéniho éerpadla. NEBEZPECI POPALENI!

Po dokonceni vSech elektrickych a hydraulickych pfipojeni naplrite zafizeni vodou a pfipadné glykolem
(maximalni procento glykolu viz odst.3) a opravnéte napajeni.

Po spusténi systému je mozné modifikovat €innost zafizeni, aby nejlépe odpovidalo pozadavkim zafizeni
(viz odst.12).

10. FUNKCE

10.1 Zpuasoby regulace

Cirkula¢ni ¢erpadla EVOPLUS umoziuji regulacni rezimy podle potfeb zafizeni:

— Regulace s proporcionalnim diferenénim tlakem toku, ktery je pfitomny v zafizeni.

— Regulace s proporcionalnim diferenénim tlakem se set-point v zavislosti na vnéjSim signalu 0-10V
nebo PWM.

— Regulace s proporcionalnim diferenénim tlakem v zavislosti na toku, ktery je pfitomny v zafizeni a na
teploté kapaliny.

— Regulace s konstantnim diferenénim tlakem.

— Regulace s konstantnim diferenénim tlakem se set-point v zavislosti ha vnéjSim signélu 0-10V nebo
PWM.

— Regulace s konstantnim diferenénim tlakem s promé&nnym set-point v zavislosti na teploté kapaliny.

— Regulace s pevnou kfivkou.

— Regulace s pevnou kfivkou s rotaéni rychlosti v zavislosti na externim signalu 0-10V nebo PWM.

Regulaéni rezim muze byt nastaveny pomoci kontrolniho panelu EVOPLUS (viz odst. 12 starna 2.0).
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10.1.1 Regulace s proporcionalnim diferenénim tlakem

V tomto regulacnim rezimu se diferen¢ni tlak sniZuje nebo zvySuje podle
shizeni nebo zvySeni poZzadavku vody.
Ha Set-point Hs mdze byt nastaveny na dipleji nebo externim signadlem 0-10V
nebo PWM.

Regulace je vhodna pro:

— Tepelna a klimatizaéni zafizeni s vysokou ztratou

— Systémy s dvéma trubkami s termostatickym ventilem a vytlaénou
vySkou =4 m

— Zafizeni s druhotnym regulatorem diferenéniho tlaku

—  Primarni okruhy s vysokou ztratou

— Systémy recirkulace uzitkové vody s termostatickymi ventily na
nosnych sloupech

10.1.2 Regulace s konstantnim diferenénim tlakem

V tomto rezimu je regulace diferenéniho tlaku konstantni, nezéavisle na

poZadavku vody.

Set-point Hs muze byt nastaveny na dipleji nebo externim signdlem 0-10V
H4 nebo PWM.

Regulace je vhodna pro:
Hs — Tepelnd a klimatiza¢ni zafizeni s nizkou ztratou
— Systémy s dvéma trubkami s termostatickym ventilem a vytlanou
vySkou<2m
— Systémy s jednou trubkou a s termostatickymi ventily
W — Zafizeni s pfirozenou cirkulaci
— Primarni okruhy s nizkou ztratou
— Systémy recirkulace uZitkové vody s termostatickymi ventily na
nosnych sloupech

10.1.3 Regulace s pevnou kfivkou

A Za tohoto zpusobu regulovani cirkulaéni Cerpadlo pracuje po
H o charakteristickych kfivkach s konstantni rychlosti. Funkéni kfivka se zvoli
maximalni limit nastavenim rota¢ni rychlosti pomoci procentuélniho koeficientu. Hodnota
- 100% udava kfivku maximalniho limitu. Skute¢na rota¢ni rychlost muze
zaviset na omezeni vykonu a diferenéniho tlaku vlastniho modelu
cirkula¢niho ¢erpadla.

Rota¢ni rychlost mize byt nastavena z displeje nebo z externiho signalu O-
10V nebo PWM.

Q Regulace je vhodnad pro tepelnd a klimatiza¢ni zafizeni s konstantnim
pratokovym mnozstvim.
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10.1.4 Regulace s konstantnim diferenénim tlakem v zavislosti na teploté vody

Hs[%]4 Ha

100 \

V tomto regulaénim rezimu je set-point regulace Hs
zvétSovany nebo zménSovany v zavislosti na teloté
vody. THs mGzZe byt nastavend na 0°C az 100 °C ,
30 \, aby mohlo fungovat jak teletné zafizeni tak
klimatizace.

or

-
20 Tus T[C] Regulace je vhodna pro:

- Zafizeni s variabilnim prdtokovym mnozstvim

Hs[%]& Hi (teletné zafizeni se dvéma trubkami), kde se

zajisti dalSi snizeni vykonu cirkulacniho

\ Cerpadla v zavislosti na snizeni teploty
100 kapaliny, kdyZ je nizSi poZzadavek na topeni.

- Zafizeni s konstantnim prdtokovym mnozstvim

(tepelnd zafizeni s jednou trubkou nebo

30 podlahova), kde muaze byt vykon cirkulaéniho

A ¢erpadla regulovany pouze, kdyz se aktivuje

funkce ovlivnéni teploty.

or

-
Tus 20 TpC]

11. KONTROLNIi PANEL

Cinnost cirkulagnich erpadel EVOPLUS se mZe ovliviiovat pomoci kontrolniho panelu, ktery se nachazi na
viku elektronické kontrolni jednotky.

Na panelu jsou pfitomné: graficky diplej, 4 navigacni tlaCitka a 3 signaliza¢ni svétla LED (viz Obr. 9).

7 N

Oz

O o

oA

N\ /

Obr. 9: Kontrolni panel

11.1 Graficky displej

Prostfednictvim grafického displeje je mozZné navigovat v menu snadnym intuitivnim zpUsobem a je mozné
kontrolovat a modifikovat rezim provozu systému, opraviiovani vstupl a pracovnich set-point. Je také mozné
vizualizovat stav systému a historii alarmud ulozenych do paméti samotnym systémem.
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11.2 Navigaéni tlagitka

Pro navigaci v menu jsou k dispozici 4 tladitka: 3 tlacitka pod displejem al boé¢ni. Tlacitka pod displejem jsou
oznacend jako aktivni tlacitka a boéni tlaitko jako skryté tlacitko.

Kazda stranka menu je usporadana tak, aby na ni bylo oznaceno jaka funkce je spojena s jednim ze tfi
aktivnich tlacitek (pod displejem).

11.3 Signalizaéni svétla

Zluté svétlo:  Signalizuje, Ze je systém napéajeny.
Pokud sviti, systém je elektricky napajeny.

Nikdy nesundavejte viko, kdyz zluté svétlo sviti.

Cervené svétlo: Signalizace alarm/anomalie v systému.
Pokud svétlo blika, alarm neni kriticky a nezablokuje Cerpadlo, které muze byt ovladané.
Nepfretrzité sviti, kdyz je pfitomny kriticky alarm a Cerpadlo je zablokované a nemuize byt
ovladané.

Zelené svétlo: Signalizace ¢erpadla ON/OFF.
Pokud sviti, ¢erpadlo je v chodu. Pokud je zhaslé ¢erpadlo nepracuje.

12. MENU

Cirkulaéni ¢erpadla EVOPLUS maji k dispozici 2 menu: menu uzivatele a pokrogéilé menu.
Menu uZzivatele je pfistupné z domovské strany stisknutim a uvolnénim tlacitka uprostfed “Menu”.
Pokrocilé menu je pfistupné z domovské stranyk stisknutim a podrzenim 5 vtefin tlaCitka uprostfed “Menu”.

Nasleduji strdnky menu uzivatele, ve kterych je mozné kontrolovat stav systému a ménit nastaveni.

V pokroéilém menu jsou k dispozici parametry konfigurace pro komunikaci se systémy MODBUS (dalsi
detaily jsou uvedené na strankach link: http://www.dabpump.it/evoplus). Pro vystup z pokrocilého menu je
nutné probéhnout vdemi parametry pomoci tlacitka uprostred.

Pokud na nékteré strance naleznete symbol klice v dolni ¢asti vlevo, znamena to, Zze neni mozné ménit
nastaveni. Pro odblokovani menu jdéte na domovskou stranku a stisknéte najednou skryté tlacitko a tlacitko
pod klicem a drzte dokud symbol nezmizi.

Pokud neni zadné tlacitko stisknuté po dobu 60 minut, nastaveni se zablokuji automaticky a displej
se zhasne. Stisknuti libovolného tla€itka se displej zvovu rozsviti a zobrazi se domovska stranka.

Pro navigaci uvnitf menu stisknéte tlacitko uprostred.
Pro navrat na pfedchozi stranu drzte stisknuté skryté tlacitko a stisknéte a ihned uvolnéte tla¢itko uprostfed.

Pro zménéni nastaveni pouzijte levé a praveé tlacitko.
Pro potvrzeni provedené zmény nastaveni stisknéte na 3 vtefiny tlacitko “OK”. Jakmile prob&hne potvrzeni,
objevi se ikona: ¥ (@)%
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V domovskeé strance jsou graficky znazornénd hlavni nastaveni systému.

Ikona nahore vlevo indikuje typ zvolené regulace.
Ikona nahofe uprostfed indikuje zvoleny provozni rezim (auto nebo economy)

Ikona nahofe vpravo indikuje pfitomnost samostatného inverteru nebo dvojCete

@f@ Otoceni ikony @ nebo @ oznacuje jaké cirkula¢ni ¢erpadlo je v ¢innosti.
Uprostfed domovské stranky se nachézi parametr pouze pro nahlédnuti, ktery
muZze byt zvoleny ze sady parametr(i prostfednictvim strany 9.0 menu.

Z domovské stranky je mozné vstoupit do stranky regulace kontrastnosti displeje:
podrzenim stisknutého skrytého tlacitka a stisknutim a naslednym uvolnénim
pravého tlacitka.

Cirkulacni Cerpadla EVOPLUS davaji k dispozici 2 menu: menu uZivatele a
pokrocilé menu. Menu uZivatele je pristupné z domovské stranky stisknutim a
nasledovnym uvolnénim tlacitka uprostfed Menu”.

Pokrocilé menu je pristupné z domovské stranky stisknutim tlacitka Menu a jeho
podrzenim 5 vtefin.

Na strané 1.0 se voli nastaveni vyrobce, tak, zZe se stisknou zaroven levé a pravé
tlaGitko na dobu 3 vtefin.

Po obnoveni nastaveni vyrobce zmizi flag El’vedle oznaceni “Default”.
Na strané 2.0 se nastavuje rezim regulace. Mohou se zvolit nasledujici rezimy:

1. K= Regulace s proporcionélnim diferencim tlakem.

2. Wewr = Regulace s proporcionalnim diferenénim tlakem se set-point
nastavenym prostfednictvim externiho signalu (0-10V o PWM).

3. & & = Qvladaci rezim proporcionalniho diferencialniho tlaku s nastavenym
pracovnim bodem na zakladé teploty.

4, TI» = Regulace s konstantnim diferenénim tlakem.

5. Eexr = Regulace s konstantnim regulaénim tlakem se set-point
nastavenym prostfenictvim externiho signalu (0-10V nebo PWM).

6. T:R = Ovladaci rezim konstantniho diferencialniho tlaku s nastavenym

racovnim bodem na zakladé teploty.
7. D = Regulace s pevnou kfivkou s rotaéni rychlosti nastavenou z displeje.

8. Dnext = Regulace s pevnou kfivkou s rota¢ni rychlosti nastavenou
z externiho signélu (0-10V nebo PWM).

Na strané 2.0 jsou zobrazené 2 ikony, které predstavuiji:

— ikona uprostfed = aktualné zvolena nastaveni
— ikona vpravo = nasledujici nastaveni
— ikona vlevo = pfedchozi nastaveni
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Na strané 3.0 je mozné zménit regulacni set-point.

Podle typu regulace, zvoleného na pfedchozi strance, nastavovanym set-pointem
bude vytlatnd vySka nebo v pfipadé pevné kfivky to bude procentualni hodnota
vztahujici se na rota¢ni rychlost.

Na strané 4.0 je mozné zménit parametr THs, se kterym se provadi kfivka
zavislosti na teploté (viz odst.10.1.4).

Qtato strana se zobrazi pouze pro regulaéni rezimy v zavislosti na teploté
kapaliny.

Strana 5.0 umoziiuje nastavit provozni rezim “auto” nebo “economy”.

Rezim “auto” dezaktivuje ¢teni stavu na digitalnim vstupu IN2 a cely systém
vykona vzdy set-point nastaveny uZivatelem.

Rezim “economy” opravni pouze &teni stavu digitalniho vstupu IN2. KdyZ vstup
IN2 obdrzi energie, systém vykona urcité procento redukce set-pointu
nastaveného uzivatelem (strana 6.0 menu EVOPLUS).

Pro pfipojeni vstupll viz odst. 8.2.1

Strana 6.0 se zobrazi, pokud na strané 5.0 byla zvolena modalita “economy” ;
umoznuje nastavit hodnotu set-pointu v procentech.

Takova redukce bude provedend, pokud budou zapojené energie do digitalniho
vstupu IN2.

Strana 7.0 se zobrazi, pokud byl zvoleny provozni reZzim se set-point
regulovanym externim signalem.

Na této strané je mozné zvolit typologii kontrolniho signalu: analogicky 0-10V
(pozitivni alebo negativni navySeni) nebo PWM (pozitivni alebo negativni
navyseni).

Pokud se pouziva systém dvojCat (viz odst. 8.3) prostfednictvim strany 8.0 je
mozné nastavit jeden ze tfi moznych provoznich rezima systému dvojcat:

733/F1y  Stfidavy po 24hod: Dvé cirkulaéni erpadia se stfidaji pfi regulaci
kazdych 24 hodin provozu.V pfipadé poruchy jednoho &erpadla, druhé
zasahne do regulace.

Simultanni: Dvé cirkulaéni c¢erpadla pracuji souasné a stejnou
rychlosti. Tento rezim je uziteCny pokud je nutné zajistit pritokové
mnozstvi, které nepokryje pouze jedno ¢erpadlo.

Hlavni/Rezerva: Regulaci provadi stéle jedno cirkula¢ni ¢Eerpadlo
(hlavni) a druhé cerpadlo (rezerva) zasdhne pouze v pfipadé poruchy
hlavniho.

S+D
DD

V pripadé, Ze se odpoji kabel mezi dvojcaty, systémy si automaticky nastavi
konfiguraci jako Samostatné jednotky a pracuji nezavisle jedno na druhém.
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Na strané 9.0 je mozné zvolit parametr, ktery se chce vizualizovat na domovské
strance:

Vytlakova vyska vyjadfena v metrech

Predpokladané pratokové mnozstvi vyjadiené v m*/h

Vrychlost otaéeni vyjadrena v otackach za minutu (ot./min.)

PoZadovana vytlakova vySka z externiho signalu 0-10V nebo PWM,
pokud je aktivni

Vykon vyjadfeny v kW

Hodiny provozu

Teplota kapaliny zméfena zabudovanym senzorem v Cerpadle

Teplota kapaliny zméfena vnéjSim senzorem

= T @2

Na strané 10.0 se muze zvolit jazyk, ve kterém se mohou zobrazit hlaSeni.

Na strané 11.0 se muze zvolit historie alarmu stisknuti tlacitka vpravo.

Pokud systém zjisti anomalie, zaregistruje je tvale do paméti historie alarmu (max.
15 alarm(). Pro kazdy zjiStény alarm se zobrazi strana rozdélena do tfi ¢asti:
alfanumericky kod identifikuje typ anomadlie, symbol ji graficky znazorni a hlaSeni ve
zvoleném jazyku na strané 10.0 ji kratce popiSe.

Stisknutim pravého tlacitka je mozné prohlizet vSechyn sranky historie alarma.
Na konci historie se objevi 2 otazky:

1. “Resetovat alarmy?”
Stisknutim OK (levé tlacitko) se resetuji pfipadné alarmy stale pfitomné v
systému.
2. “Vymazat hitorii alarma?”
Stisknutim OK (tasto sinistro) si cancellano gli allarmi memorizzati nello
storico.
Na strané 12.0 je mozné nastavit systém do stavu ON, OFF nebo na ovladani
vzdalenym signalem EXT (digitalni vstup IN1).
Pokud se zvoli ON, ¢erpadlo je stale zapnuté.
Pokud se zvoli OFF, ¢erpadlo je stale vypnuté.
Pokud se zvoli EXT, je opravnéno ¢teni stavu digitalniho vstupu IN1. KdyZz ma
vstup IN1 energie, systém jde na ON a Cerpadlo se spusti (na domovské strance se
budou stfidavé objevovat napisy “EXT” a “ON"); kdyz vstup IN1 nema energii,
systém jde na OFF a ¢rpadlo se vypne (na domovské strance se budou objevovat
stfidavé dole vpravo napisy “EXT” a “OFF").

Pro pfipojeni vstupl konzultujte odst. 8.2.1
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Parametr

Hodnota

Regulacni rezim

Iz, - Regulace s proporcionélnim diferen¢nim tlakem

THs 50 °C
Provozni rezim auto
Procento redukce set-point 50 %
Typologie externiho analogického signalu 0-10V

Provozni rezim dvojcat

/(1) = stiidavy po 24h

Povel spusténi ¢erpadla

EXT (vzdalenym signalem na vstupu IN1)

Tabulka 7: Vyrobni nastaveni

14. TYPY ALARMU
Kéd alarmu Symbol alarmu Popis alarmu

e0 - el6; e21 [ —] Vnitfni chyba

el7 -el9 o Zkrat

e20 .- Chyba v napéti

e22 - e3l C—f Vnitfni chyba

4

e32 - e35 4 Prehrati elektronického systému

e37 min Nizké napéti

e38 @mx Vysoké napéti

e39 - e40 ﬁ Zablokované Cerpadlo

e43; e44; e45; e54 @ @ '[Iakovy senzor

e46 o —] Cerpadlo odpojeno

e42 E"a Chod na sucho

iﬁ; i )

e56 Pfehréti motoru (zasah ochrany motoru)

e57 c—f Kmitocet signalu PWM mensi nez 100 Hz

e58 c—i Kmitocet signalu PWM vysSi nez 5 kHz
Tabulka 8: Seznam alarmd
15. ODSTRANOVANI

Odstranovani tohoto vyrobku nebo jeho ¢asti se musi provést vyhovujicim zplsobem:

1. VyuzZivejte na sbér odpadu vefejné a soukromé mistni systémy
2. V pripadé, Ze by to nebylo mozné, kontaktujte Dab Pumps nebo nejblizSi servisni opravnu.

INFORMACE

Casté dotazy (FAQ) ohledné Smérnice 2009/125/ES o ekologicky kompatibilnim projektovani, ktera
stanovuje ramec pro specifikaci ekologicky kompatibilniho projektovani vyrobkd souvisejicich s energii a
jejich implementacnich nafizeni: http://ec.europa.eu/enterprise/policies/sustainable-

business/documents/eco-design/quidance/files/20110429 fag en.pdf

Jde o navod na aplikaci smérnic o ekologicky kompatibilnim projektovani, ktery doprovazi nafizeni komise:
http://ec.europa.eu/energy/efficiency/ecodesign/legislation _en.htm - viz ¢erpadla

241



DAB

WATER*TECHNOLOGY

CESKY

16. CHYBOVE STAVY A OPATRENI

Indikce na displeji Popis Opatfeni

e0-elb6 c—gm | Vnitini chyba - Odpojte systém z napéti.

- Cekejte, aZ se zhasnou vdechny
svételné kontrolky na kontrolnim panelu a
Znovu zapojte napajeni systému.

- Pokud chyba trva, vymeénte cirkulaéni
Cerpadlo.

e37 Nizké napéti v siti (LP) - Odpojte systém z napéti.

- Cekejte, aZ se zhasnou vechny
svételné kontrolky na kontrolnim panelu a
Znovu zapojte napajeni systému.

- Zkontrolujte, jestli napéti v siti je
spravné, pfipadné obnovte hodnoty tak,
aby odpovidaly hodnotam na Stitku.

e38 @ Vysoké napéti v siti (HP) - Odpojte systém z napéti.

ma - Cekejte, aZ se zhasnou vdechny
svételné kontrolky na kontrolnim panelu a
Znovu zapojte napajeni systému.
- Zkontrolujte, jestli napéti v siti je
spravné, pfipadné obnovte hodnoty tak,
aby odpovidaly hodnotam na Stitku.

e32-e35 "W Kritické prehrati - Odpojte systém z napéti.

elektronickych Casti - Cekejte, aZ se zhasnou vechny
svételné kontrolky na kontrolnim panelu.
- Zkontrolujte, jestli vétraci kandaly
systému nejsou ucpané a jestli je teplota
prostfedi odpovida pozadovanym
charakteristikam.

e43-e45; e54 @ Chybi signal senzoru - Zkontrolujte pfipojeni senzoru
- Pokud je senzor vadny, vyménte ho
€39-e40 @ Ochranna pojistka - Zkontrolujte, jestli se cirkulaéni ¢erpadlo
nadproudu muZze volné otacet.

- Zkontrolujte, jestli obsah protimrazového
pfipravku neprekracuje limit max. 30%.

e21-e30 @ Chyba v napéti - Odpojte systém z napéti.

max - Cekejte, aZ se zhasnou vechny
svételné kontrolky na kontrolnim panelu a
Znovu zapojte napajeni systému.
- Zkontrolujte, jestli napéti v siti je
spravni, pfipadné obnovte hodnoty tak,
aby odpovidaly hodnotam na Stitku.

e3l c—gmm | Chybi komunikace mezi - Zkontrolujte integritu kabelu mezi
dvojcaty Cerpadel dvojcaty Cerpadel.
- Zkontrolujte, jestli jsou obé Cerpadla
napajena.
e42 Eﬂh Chod na sucho - Natlakujte zafizeni.
e56 @ PFehrfati motoru - Odpojte systém z napéti.

- Cekejte, az vychladne motor
- Znovu pfipojte napajeni do systému

e57 ; eb8 c—fmm | f<100Hz;f>5kHz - Dbét na to, aby signdl PWM byl funkéni
a pfipojeny dle popisu.
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1. VYSVETLIVKY

Na platnici je navedena verzija tega dokumenta v obliki Vn.x. Navedba verzije kaZze, da je dokument
veljaven za vse verzije programske opreme n.y. Prim.: V3.0 je veljaven za vse programske opreme: 3.y.

V tomto dokumente su pouzité nasledujuce symboly na upozornenie na nebezpecné situécie:

Situacia vSeobecného nebezpeéenstva. NereSpektovanie nariadeni, ktoré ho sprevadzaju,
mbze sposobit Skody na osobach a veciach.

Situdcia nebezpecenstva elektrického Soku. NereSpektovanie nariadeni, ktoré ho
sprevadzaju, moze vyvolat situaciu vdzneho rizika pre bezpecnost 0sbb.

2. VSEOBECNE

Pozorne si preéitat’ tito dokumentaciu pred pristipenim k inStalaci.

InStalacia, elektrické pripojenie a uvedenie do €innosti musia byt vykonané Specializovanym personalom, pri
reSpektovani vSeobecnych a miestnych bezpecnostnych noriem, platnych v krajine inStalacie vyrobku.
NereSpektovanie tychto inStrukcii okrem toho, Ze vyvold nebezpecenstvo pre osoby a méze poskodit
zariadenia, ma za nasledok aj stratu akéhokolvek prava na zasah v zaruke.

Zariadenie nie je uréené na pouZivanie osobami (vratane deti), ktorych fyzické, zmyslové a duSevné
schopnosti su zniZzené alebo osobami, ktoré nemaju skisenosti alebo znalosti iba, ak by by tieto mohli mat
z toho uzitok prostrednictvom osoby zodpovednej za ich bezpecnost, dohfadu alebo inStrukcii, ktoré sa
tykaju pouzivania zariadenia. Deti musia byt pod dohladom, aby bolo isté, Ze sa nehraji so zariadenim.

Overit, ze vyrobok neutrpel Zziadne poSkodenie spbsobené dopravou alebo
uskladnenim. Skontrolovat, Zze vonkajSi obal je neporuSeny a v optimalnom stave.

2.1 Bezpeénost

Pouzivanie je pripustné iba v pripade, ak elektrické zariadenie reSpektuje bezpecnostné opatrenia podla
platnych noriem v krajine inStalacie vyrobku.

2.2 Zodpovednost

Vyrobca nezodpovedd za dobré fungovanie cirkulaéného cCerpadla alebo za pripadné Skody, nim
vyvolané, v pripade, Ze bolo poskodené, upravené alebo v €innosti mimo odporic¢aného pracovného
pola alebo v protiklade s inymi predpismi obsiahnutymi v tejto prirucke.

2.3 Specifické upozornenia

Odstranit’ vzdy napétie zo siete pred zasahom na elektrickej alebo mechanickej €asti.
Pockat' na zhasnutie svetelnych kontroliek na kontrolnom paneli pred otvorenim
samotného zariadenia. Kondenzator medzilahlého obvodu jednosmerného pradu
zostane nabity nebezpeéne vysokym napatim aj po odpojeni sietového napatia.

Su pripustné len sietové pripojenia s pevnym kablovanim. Zariadenie musi byt
uzemnené (IEC 536 trieda 1, NEC a iné prislusné Standardy).
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Na sietovych svorkach a svorkach motora mdze byt nebezpeéné napatie aj pri
zastavenom motore.

Ak je napdajaci kabel poSkodeny, tak musi byt vymeneny technickou asistenénou
sluzbou alebo kvalifikovanym personalom, aby sa prediSlo akémukolvek riziku.

3. CERPANE KVAPALINY

Cirkula¢né cCerpadlo je navrhnuté a vyrobené na Cerpanie vody bez vybusnych latok a pevnych Ciastociek
alebo vlakien, s hustotou rovnou 1000 kg/m3, s kinemiatickou viskozitou rovnou 1mm2/s a kvapalin, ktoré nie
su chemicky agresivne. Je mozné pouzivat glykoletylén do 30%.

4. APLIKACIE

Cirkula¢né cerpadla série EVOPLUS umoznuja integrovanu regulaciu diferenéného tlaku, ktora umoznuje
prispdsobit’ vykony cirkulaéného Eerpadla skutoénym pozZiadavkam zariadenia. Toto determinuje vyznamné

energetické Uspory, lepSiu kontrolovatelnot zariadenia a zniZzenie hlu¢nosti.
Cirkula¢né ¢erpadla EVOPLUS su koncipované na cirkulaciu:

— vody vo vykurovacich a klimatizaénych zariadeniach;

— vody v priemyselnych hydraulickych obvodoch;

— Ozitkovej vody, len pre verzie s bronzovym telesom €erpadla.

Cirkula¢né ¢erpadla EVOPLUS si samoochranné proti:

pretazeniu;
vypadku fazy;
prehriatiu;

prepatiu a podpatiu.

5. TECHNICKE UDAJE

Napéajacie napatie 1x220-240 V (x 10%), 50/60 Hz
Prikon pozri Stitok s elektrickymi Gdajmi
Maximalny prud pozri §titok s elektrickymi tdajmi
Stopnja zasc¢ite IPX4D

(elektronska krmilna naprava v vertikalnem polozaju)

Stopnja zaScite IPX0D

(elektronska krmilna naprava v horizontalnem polozZaju)

Trieda ochrany F

Trieda TF TF 110

Ochrana motora Nie je potrebna externd ochrana motora.
Maximalna teplota prostredia 40 °C

Teplota kvapaliny -10°C + 110°C

Dopravované mnozstvo pozri Tab. 1

Vytlaéna vySka pozri Tab. 1

Maximalny prevadzkovy tlak 1.6 MPa

Minimalny prevadzkovy tlak 0.1 MPa
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EVOPLUS H[nr:]?x Omax [m¥h] EVOPLUS H[Tq?x Omax [mh]
B 120/220.32 M D 120/220.32 M
B 120/220.32 SAN M* 12.0 17.01 12.0 30.62
B 40/220.40 M 4.0 12.18 D 40/220.40 M 4.0 21.91
B 60/220.40 M 6.0 15.69 D 60/220.40 M 6.0 28.24
B 80/220.40 M 8.0 18.58 D 80/220.40 M 8.0 33.44
B 100/220.40 M 10.0 20.64 D 100/220.40 M 10.0 37.15
B 120/250.40 M
B 120/250 40 SAN M* 12.0 23.48 D 120/250.40 M 12.0 42.26
B 150/250.40 M
B 150/250 40 SAN M* 15.0 25.65 D 150/250.40 M 15.0 46.17
B 180/250.40 M
B 180/250 40 SAN M* 18.0 25.65 D 180/250.40 M 18.0 46.17
B 40/240.50 M 4.0 20.27 D 40/240.50 M 4.0 36.49
B 60/240.50 M 6.0 25.20 D 60/240.50 M 6.0 45.36
B 80/240.50 M 8.0 27.51 D 80/240.50 M 8.0 49.52
B 100/280.50 M D 100/280.50 M
B 100/280 50 SAN M* 10.0 30.08 10.0 54.14
B 120/280.50 M D 120/280.50 M
B 120/280 50 SAN M* 12.0 32.98 12.0 59.36
B 150/280.50 M D 150/280.50 M
B 150/280.50 SAN M* 15.0 35.02 15.0 63.04
B 180/280.50 M D 180/280.50 M
B 180/280 50 SAN M* 18.0 37.02 18.0 66.64
B 40/340.65 M D 40/340.65 M
B 40/340.65 SAN M* 4.0 27.90 4.0 50.22
B 60/340.65 M D 60/340.65 M
B 60/340.65 SAN M* 6.0 34.47 6.0 62.05
B 80/340.65 M D 80/340.65 M
B 80/340.65 SAN M* 8.0 38.30 8.0 68.94
B 100/340.65 M D 100/340.65 M
B 100/340 65 SAN M* 10.0 41.71 10.0 75.08
B 120/340.65 M D 120/340.65 M
B 120/340.65 SAN M* 12.0 44.63 12.0 80.33
B 150/340.65 M D 150/340.65 M
B 150/340 65 SAN M* 15.0 53.44 15.0 96.19
B 40/360.80 M 4.0 37.30 D 40/360.80 M 4.0 67.14
B 60/360.80 M 6.0 43.54 D 60/360.80 M 6.0 78.37
B 80/360.80 M 8.0 42.84 D 80/360.80 M 8.0 77.11
B 100/360.80 M 10.0 49.02 D 100/360.80 M 10.0 88.24
B 120/360.80 M 12.0 58.12 D 120/360.80 M 12.0 104.62
B 40/450.100 M 4.0 45.29 D 40/450.100 M 4.0 81.52
B 60/450.100 M 6.0 50.77 D 60/450.100 M 6.0 91.39
B 80/450.100 M 8.0 56.85 D 80/450.100 M 8.0 102.33
B 100/450.100 M 10.0 61.60 D 100/450.100 M 10.0 110.88
B 120/450.100 M 12.0 63.73 D 120/450.100 M 12.0 114.71

Tab. 1: Maximalna vytlacna vyska (Hmax) a maximalne dopravované mnozstvo (Qmax) cirkulaénych

cerpadiel EVOPLUS

* Toto Cerpadlo je vhodné len na pitnd vodu.
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5.1 Elektromagneticka kompatibilita (EMC)

Cirkulaéné c¢erpadla EVOPLUS reSpektuji normu EN 61800-3 o elektromagnetickej kompatibilite, pre

kateg6riu C2.

- elektromagnetické emisie — priemyselné prostredie (v niektorych pripadoch mézu byt pozadované
obmedzujuce opatrenia);

- kondukované emisie — priemyselné prostredie (v niektorych pripadoch mézu byt pozadované
obmedzujuice opatrenia).

6. MANIPULACIA

6.1 Skladovanie

VSetky cirkulaéné cerpadla musia byt skladované na krytom a suchom mieste s podla moznosti stélou
vihkostou vzduchu, bez vibracii a prachu. Dodavaju sa v originalnom obale, v ktorom musia zostat az do
momentu insStalacie. Ak by tomu tak nebolo, tak je potrebné sa postarat o dokladné uzavretie nasavacieho
otvoru a vystupu.

6.2 Doprava

Vyhnat sa vystaveniu vyrobku zbytoénym narazom a koliziam. Na zdvihanie a dopravu cirkulaéného
Cerpadla vyuzivat zdvihaky s pouzitim palety zo sériovej vybavy (ak je predpokladana).

6.3 Hmotnost’

Lepiaci Stitok umiestneny na obale uvadza Udaj o celkovej hmotnosti cirkulaéného Cerpadla.

7. INSTALACIA

Pozorne sa riadit odporucaniami v tejto kapitole na uskuto€nenie spravnej elektrickej, hydraulickej a
mechanickej inStalacie.

Odstranit’ vzdy napétie zo siete pred zasahom na elektrickej alebo mechanickej €asti.
Pockat’ na zhasnutie svetelnych kontroliek na kontrolnom paneli pred otvorenim
samotného zariadenia. Kondenzator medzilahlého obvodu jednosmerného pradu
zostane nabity nebezpeéne vysokym napétim aj po odpojeni sietového napétia.

Su pripustné len sietové pripojenia s pevnym kablovanim. Zariadenie musi byt
uzemnené (IEC 536 trieda 1, NEC a iné prislusné Standardy).

Uistit sa o tom, aby napatie a frekvencia na Stitku cirkulatora EVOPLUS
koreSpondovalo s napatim a frekvenciou napajacej siete.

7.1 InStalacia a udrzba cirkulaéného €erpadla

Namontovat’ cirkulaéné éerpadlo EVOPLUS vzdy s hriadefom motora v horizontalnej
polohe. Namontovat’ systém elektronickej kontroly vo vertikalnej polohe (pozri Obr. 1)
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v SLEN PRE VYKUROVANIE

< >

Obr. 1: Montazna poloha

Cirkulacné cerpadlo mdze byt inStalované do vykurovacich a klimatizaénych zariadeni, ako na vystupné
potrubie, tak aj na vratné potrubie; Sipka vyrazena na telese ¢erpadla udava smer pradenia.

Cirkulagné cCerpadlo nainstalovat podla moznosti nad minimalnu hladinu kotla a €0 mozno najdalej od
ohybov, kolien a odbociek.

Na ulahcenie operacii kontroly a udrzby nainStalovat preruSovaci ventil, ako na nasavacie potrubie, tak
aj na vystupné potrubie.

Pred nainStalovanim cirkulacného cCerpadla uskuto¢nit dokladné umytie zariadenia a to len vodou
s teplotou 80°C. Potom celkom vypustit zariadenie, aby sa odstranila akékolvek Skodliva latka, ktora by
sa dostala do cirkulacie.

Vykonat montaz tak, aby sa vyhlo kvapkaniu na motor a na systém elektronickej kontroly, ako vo faze
inStalécie, tak aj vo faze udrzby.

Vyhn(t sa vmieSaniu aditiv odvodenych od uhlovodikov a aromatickych produktov do cirkulaénej vody.
Pridanie nemrznucej kvapaliny tam, kde je to potrebné, sa odporic¢a v maximalnej miere 30%.

V pripade tepelnej izolacie pouzivat prislusny kit (ak je dodany vo vybave) a uistit sa o tom, aby
vypustné otvory pre kondenz skrine motora neboli uzavreté alebo iastoéne upchaté.

Nikdy neizolovat’ systém elektronickej kontroly.

V pripade udrzby vZdy pouzivat supravu novych tesneni.

7.2 Otocenie hlav motora

V pripade, Ze sa inStalacia uskuto¢rnuje na potrubia v horizontalnej polohe, tak je potrené uskutocnit’ oto¢enie
0 90° motora s prislusnym elektronickym systémom, aby sa zachoval stuper ochrany IP a aby sa umoznila
uzivatelovi pohodinejSia interakcia cez grafické rozhranie (pozri Obr. 2).
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Pred pristipenim k oto€eniu cirkulaéného ¢&erpadla sa uistit o tom, aby bolo
cirkulaéné €erpadlo celkom vyprazdnené.

Na otocenie cirkulaéného ¢erpadla EVOPLUS postupovat nasledovne:
1. Odstranit 4 upevnujace skrutky hlavy cirkulaéného ¢erpadla.
2. Otocit o 90°skrifiu motora spolu so systémom elektronickej kontroly smerom doprava alebo dolava,
podla potreby.
3. Opétovne viozit' a zatocCit' 4 upeviujice skrutky hlavy cirkulaéného ¢erpadia.

Systém elektronickej kontroly musi vzdy zostat’ vo vertikalnej polohe!

Garantovat, aby sa pripojovaci kabel snimaca tlaku nikdy nedostal do kontaktu so
skrinou motora.

Obr. 2: InStalacia na horizonalne potrubia

7.3 Nevratny ventil

Ak je zariadenie vybavené nevratnym ventilom, tak sa uiistit o tom, aby minimalny tlak cirkulaéného Cerpadla
bol vzdy vySsi ako je tlak zatvarania ventila.

8. ELEKTRICKE ZAPOJENIA

Elektrické zapojenia musia byt uskuto€nené skdsenym a kvalifikovanym personélom.

POZOR! VZDY DODRZIAVAT MIESTNE BEZPECNOSTNE NORMY.

Odstranit’ vzdy napétie zo siete pred zasahom na elektrickej alebo mechanickej €asti.
Pockat’ na zhasnutie svetelnych kontroliek na kontrolnom paneli pred otvorenim
samotného zariadenia. Kondenzator medzilahlého obvodu jednosmerného pradu
zostane nabity nebezpeéne vysokym napéatim aj po odpojeni sietového napétia.

Sa pripustné len sietové pripojenia s pevhym kablovanim. Zariadenie musi byt
uzemnené (IEC 536 trieda 1, NEC a iné prislusné Standardy).

ODPORUCA SA SPRAVNE A BEZPECNE UZEMNENIE ZARIADENIA!
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Odporuaéa sa nainStalovat’ diferenény vypina€ na ochranu zariadenia, ktory je spravne
dimenzovany, typ: Trieda A s regulovatelnym rozptylovym pridom, selektivny,
chraneny proti nevhodnému vypnutiu.

Automaticky diferenény vypinaé musi byt ozna€eny dvoma nasledujdcimi symbolmi:

S
NN -

Cirkulaéné €erpadlo nevyZaduje Ziadnu externd ochranu motora.
Skontrolovat, aby napdjacie napatie a frekvencia koreSpondovali s hodnotami uvedenymi na
identifikaénom S§titku cirkulaéného ¢erpadia.

Obr. 3: Elektrické zapojenia (predna strana)
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Obr. 4: Elektrické zapojenia (zadna strana)

Referencia/odkaz Popis
(Obr. 3 a Obr. 4)
1 Vyberatelna svorkovnica na pripojenie napajacieho vedenia:

1x220-240 V, 50/60 Hz

2 Pomocn4 LED

3 LED pritomnosti vysokého napétia

4 Pripojovaci konektor pre zdvojené cirkulaéné Cerpadla

5 Spojnik za vezavo tlaénega in temperaturnega senzorja tekocine (serijsko)

6 Vyberatelna 13-polova svorkovnica na pripojenie vstupov a MODBUS
systémov

7 Vyberatelna 6-pélova svorkovnica pre signalizaciu alarmu a stavu systému

Tab. 2: Elektrické zapojenia

8.1 Sietové zapojenie

L @ N
S

Obr. 5: Vyberate/ha napajacia svorkovnica
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Uistit’ sa o tom, Ze kryt kontrolného panelu EVOPLUS je celkom =zatvoreny, pred napajanim
cirkulaéného ¢erpadlal

8.2 Elektrické zapojenia vstupov, vystupov a MODBUSu

Cirkula¢né cerpadla EVOPLUS sU vybavené digitalnymi a analogickymi vstupmi a digitalnymi vystupmi, aby
bolo mozZné zrealizovat niektoré rieSenia rozhrania s komplexnejSimi inStalaciami.

Pre inStalatéra je dostatoéné kéblovo pripojit pozadované vstupné a vystupné kontakty a konfigurovat
prislusné funkcie podla poziadavky (pozri Ods. 8.2.1, Ods. 8.2.2, Ods. 8.2.3 a Ods. 8.2.4).

8.2.1 Digitalne vstupy

HEFEEHELEEE
i I

IN2  IN1

gk
pElly

=\

W |

Obr. 6: Vyberate/ha 13-pélova svorkovnica: digitalne vstupy a MODBUS

S odkazom na Obr. 6 su k dispozicii digitalne vstupy:

Vstup C. svorky Typ kontaktu Pridruzena funkcia
12 EXT: Ak je aktivovany z kontrolného panelu (pozri Ods. 12
IN1 13 Cisty kontakt | Stranka 11.0 menu EVOPLUS), tak je mozné ovladat zapnutie
a vypnutie ¢erpadla na dialku.
10 Economy: Ak je aktivovany z kontrolného panelu (pozri Ods.
IN2 11 Cisty kontakt 12 Stranka 5.0 del menu EVOPLUS), tak je mozné aktivovat
funkciu zniZzenia set-pointu na dialku.

Tab. 3: Digitalne vstupy IN1 a IN2

V pripade, Ze sU z kontrolného panelu aktivované funkcie EXT a Economy, tak spravanie systému je
nasledovné:

IN1 IN2 Stav systému
Otvoreny Otvoreny | Cerpadlo stoji.
Otvoreny Zatvoreny | Cerpadlo stoji.
Zatvoreny Otvoreny | Cerpadlo v chode so set-pointom nastavenym
uzivatelom.
Zatvoreny Zatvoreny | Cerpadlo v chode so zniZzenym set-pointom.
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8.2.2 MODBUS a LON Bus

Cirkulacné cCerpadla EVOPLUS poskytuji sériovi komunikaciu prostrednictvom vstupu RS-485.
Komunikacia sa realizuje v sulade so Specifikdciami MODBUSu.

Prostrednictvom MODBUSuU je mozné nastavit parametre fungovania cirkulaéného Cerpadla na dialku, ako
napriklad: pozadovany diferenény tlak, vplyv teploty, spdsob regulacie atd. Sucasne modze cirkulacné
¢erpadlo poskytnat dolezité informacie o stave systému.

Pokial ide o elektrické zapojenia, tak sa odkazuje na Obr. 6 a Tab. 4:

Koncovky C. svorky Popis
MODBUSu
A 2 Neinvertovana koncovka (+)
B 1 Invertovana koncovka (-)
Y 3 GND

Tab. 4: Koncovky RS-485 MODBUS

Parametre konfiguracie komunikacie MODBUS su k dispozicii v pokroc¢ilom menu (pozri Ods.12).

Cirkulacné cerpadla EVOPLUS maju okrem toho moZznost komunikovat prostrednictvom LON Busu,
pomocou externych zariadeni s rozhranim.

DalSie informacie a detaily, tykajlice sa rozhrania MODBUS a LON bus su k dispozicii na nasledujicom
linku:

http://www.dabpumps.com/evoplus

8.2.3 Analogicky vstup a PWM

2 3 4567 8 91011213

HHHEHEHHHEHE
o

2 3 4567 8 91011213

HHHHHEHHHEHE
!

Obr. 7: Vyberate/ha 13-pdélova svorkovnica: vstupy 0-10V a
PWM

Na Obr. 7 je uvedena schéma zapojenia externych signélov 0-10V a PWM. Ako je znazornené na obrazku,
tak 2 signaly maju spolo¢né tie isté koncovky na svorkovnici, a preto sa navzajom vyluéuju. Ak je
pozadované pouzivanie kontrolného analdégového signdlu, tak je potrebné nastavit v menu typolégiu tohto
signélu (pozri Ods. 12 Stranka 7.0).

Dalsie informéacie a detaily, tykajlice sa pouZivania analogického vstupu a PWM, st k dispozicii na
nasledujacom linku:
http://iwww.dabpumps.com/evoplus
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8.2.4 \Vystupy

OUTH1 oOuT?2

| | |
HHHH T

L1 L2

N L L N

Obr. 8: Vyberate/ha 6-polova svorkovnica: priklad zapojenia vystupov

S odkazom na Obr. 8 su k dispozicii digitalne vystupy:

Vystup C. svorky Typ kontaktu Pridruzend funkcia

NC
COM Pritomnost/Absencia alarmov v systéme
NO

OouT1

NC
COM Cerpadlo v chode/ Cerpadlo stoji
NO

ouT2

OO WIN|F-

Tab. 5: Vystupy OUT1 a OUT2

Vystupy OUT1 a OUT2 su k dispozicii na vyberatelnej 6-pélovej svorkovnici podla vySpecifikovaného v Tab.
5, kde je uvedend aj typoldgia kontaktu (NC = Normélne zatvoreny, COM = Spolo¢ny, NO = Norméalne
otvoreny).

Elektrické charakteristiky kontaktov su uvedené v Tab. 6.

V priklade, znazornenom na Obr. 8: svetlo L1 sa rozsvieti, ked je v systéme pritomny alarm a zhasne, ked
sa nezisti Zziaden typ anomdlie; a svetlo L2 sa rozsvieti, ked je ¢erpadlo v chode a zhasne, ked c¢erpadlo
stoji.

Charakteristiky vystupnych kontaktov

Max. pripustné napatie [V] 250
5 ak je zatazenie odporové
2,5 ak je zatazenie induktivne
Max. pripustny prierez kabla [mm?] | 2,5

Max. pripustny prud [A]

Tab. 6: Charakteristiky vystupnych kontaktov
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8.3 Zapojenia pre zdvojené systémy

Na realizovanie zdvojeného systému staci prepojit 2 cirkulaéné cCerpadla EVOPLUS s pouzitim kabla
dodaného vo vybave, jeho zasunutim do prisluSného konektoru (pozri Tab. 2).

Na spravne fungovanie zdvojeného systému je potrebné, aby vSetky externé
zapojenia vyberatefnej 13-p6lovej svorkovnice boli paralelne zapojené medzi oboma
cirkulaénymi €erpadlami EVOPLUS, pri reSpektovani €islovania jednotlivych svoriek.

Pokial ide o mozné spbsoby fungovania zdvojenych systémov, pozri Ods. 12 Stranka 8.0 v menu
EVOPLUS.

9. SPUSTENIE

VSetky operéacie spustenia musia byt uskutoénené pri zatvorenom kryte kontrolného
panelu EVOPLUS!

Systém spustit’ len, ked’ boli ukonéené vSetky elektrické a hydraulické zapojenia
Vyhnut sa fungovaniu cirkulaéného €erpadla pri absencii vody v zariadeni.

Tekutina, obsiahnuta v zariadeni, okrem toho, Ze m6ze mat’ vysoku teplotu a tlak, tak
moze byt aj vo forme plynu - pary. NEBEZPECENSTVO OPARENIN!

Je nebezpeéné sa dotykat cirkulaéného éerpadla. NEBEZPECENSTVO OPARENIN!

Po uskutoéneni vSetkych elektrickych a hydraulickych zapojeni naplnit zariadenie vodou a pripadne aj
s glykolom (pokial ide o maximalny percentualny obsah glykolu, tak pozri Ods. 3) a napjat systém.

Po spusteni systému je mozné zmenit spbsob fungovania pre lepSie prispésobenie sa poZiadavkam
zariadenia (pozri Ods.12).

10. FUNKCIE
10.1 Spbsoby reguléacie

Cirkulaéné cerpadla EVOPLUS umoznuju uskutocnit nasledujice spbsoby regulacie podla poziadaviek
zariadenia:
— Proporcionalna regulécia diferenéného tlaku v zavislosti od pradenia v zariadent;
— Proporcionalna regulacia diferenéného tlaku so set-pointom v zavislosti od externého signalu 0-10V
alebo PWM;
— Proporciondlna regulacia diferenéného tlaku v zavislosti od prudenia v zariadeni a od teploty
kvapaliny;
— Konstatnéa regulécia diferenéného tlaku;
— Konstatna regulécia difereéného tlaku so set-pointom v zavislosti od externého signalu 0-10V alebo
PWM;
— KonStatna reguldcia diferec¢ného tlaku so set-pointom v zavislosti od teploty kvapaliny;
— Regulécia s pevnou krivkou
— Regulacia s pevnou krivkou s rotacnou rychlostou v zavislosti od externého signalu 0-10V alebo
PWM.

Spbsob regulacie mdze byt nastaveny prostrednictvom kontrolného panelu EVOPLUS (pozri Ods. 12
Stranka 2.0).
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10.1.1 Proporcionalna regulacia diferenéného tlaku

Pri tomto spbsobe regulacie sa diferencny tlak znizi alebo zvySi pri zniZzeni
alebo zvySeni poZiadavky vody.
Ha Set-point Hs méze byt nastaveny z displeja alebo z externého signalu 0-10V
alebo PWM.

Regulacia je vhodna pre:

— vykurovacie a klimatizaéné zariadenia s vysokymi Ubytkami zatazenia;

— dvojpotrubové systémy s termostatickymi ventilmi a vytlaénou vyskou
=24 m;

— zariadenia so sekundarnym regulatorom diferen¢ného tlaku;

— primarne okruhy s vysokymi Ubytkami zatazenia;

— systémy recirkulacie Uzitkovej vody s termostatickymi ventilmi na
stupackach.

10.1.2 KonStantnaregulacia diferenéného tlaku

Pri tomto sp6sobe regulacie je udrziavany konstatny diferen¢ny tlak, nezavisle
od poziadavky vody.
Set-point Hs mdze byt nastaveny z displeja alebo z externého signalu 0-10V

H4 alebo PWM.
Regul&cia je vhodna pre:
Hs — vykurovacie a klimatizacné zariadenia s nizkymi Gbytkami zatazenia;
— dvojpotrubové systémy s termostatickymi ventilmi a vytlacnou vySkou
<2m;
— jednopotrubové systémy s termostatickymi ventilmi;
L J0 — zariadenia s prirodzenou cirkuléciou;

— primarne okruhy s nizkymi Ubytkami zataZenia;
— systémy recirkulacie UZitkovej vody s termostatickymi ventiimi na

stipackach.
10.1.3 Regulécia s pevnou krivkou
maximalny Pri tomto spodsobe regulacie cirkulatné Cerpadlo pracuje po
H limit charakteristickych krivkach s konstantnou rychlostou. Krivka fungovania sa

zvoli nastavenim rotaCnej rychlosti pomocou percentualneho koeficientu.
Hodnota 100% udava krivku maximalneho limitu. Skuto¢né rotana rychlost
mébze zavisiet od obmedzenia vykonu a diferenéného tlaku vlastného modelu
cirkulaéného ¢erpadla.

Rota¢na rychlost méze byt nastavena z displeja alebo z externého signalu O-
10V alebo PWM.

0 Regulacia je vhodna pre vykurovacie a klimatizacné zariadenia s
konstantnym dopravovanym mnozstvom.
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10.1.4 KonStatn4 a proporciondlna regulacia diferenéného tlaku v zavislosti od teploty vody

Hs[%]& Hi

100 \ Pri tychto spdsoboch regulacie set-point regulacie Hs
sa znizi alebo zvysi v zavislosti od teploty vody. THs
moéze byt nastavena od 0°C a 100 °C, aby sa
umoznilo jeho fungovanie, ako vo vykurovacich, tak

30 \ aj v klimatiza¢nych zariadeniach.

> = Regulacia je vhodna pre:

20 Ths  TIC] Q zariadenia s premennym dopravovanym
mnozstvom (dvojpotruboveé vykurovacie
Hs[%]& Hi zariadenia), kde bude zabezpecené dalSie
znizenie vykonov cirkulaéného cerpadla
\ v zavislosti od zniZzenia teploty cirkulujicej
100 kvapaliny, ked je menSia poziadavka na

vykurovanie;
- zariadenie s konStathym  dopravovanym
30 mnozstvom (jednopotrubové a podlahové
A vykurovacie zariadenia), kde vykony
cirkulacného ¢erpadla m6zu byt regulované pri
aktivovani funkcie vplyvu teploty.

or

-
Tus 20 TpC]

11. KONTROLNY PANEL

Funkcie cirkulaénych cerpadiel EVOPLUS mdzu byt zmenené prostrednictvom kontrolného panelu,
umiestneného pod krytom elektronického kontrolného systému.

Na paneli sa nachadza: graficky displej, 4 navigacné tlacidla a 3 signalizacné LED svetla (pozri Obr. 9).

7 N

Oz

O o

oA

N\ /

Obr. 9: Kontrolny panel

11.1 Graficky dispej
Prostrednictvom grafického displeja je mozné navigovat vnutri menu fahkym a intuitivnym spdsobom, ¢o

umoznuje overit a menit spdsoby fungovania systému, spristupnit vstupy a pracovny set-point. Okrem toho
je mozné zobrazit stav systému a historiu pripadnych alarmov uloZzenych do pamate samotnym systémom.
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11.2 Navigaéné tlacidla

Na navigaciu vnatri menu su k dispozicii 4 tlacidla: 3 tlacidla pod displejom a 1 bo&né tlacidlo. Tlacidla pod
displejom su pomenované ako aktivne tlacidla a bo¢né tlacidlo je pomenované ako skryté tlacidlo.

Kazda stranka menu je urobena tak, aby udavala funkciu pridruzend k 3 aktivnym tla¢idlam (tym pod
displejom).

11.3 Signalizaéné svetla

ZIté svetlo: Signalizacia napajaného systému.
Ak svieti, tak to znamena4, Ze systém je napéajany.

Neodstriovat’ nikdy kryt, ak svieti zlté svetlo.

Cervené svetlo: Signalizacia alarmu/anomalie, pritomného v systéme.
Ak svetlo blika, tak alarm nie je blokujici a ¢erpadlo méze byt ovlddané. Ak svetlo svieti
trvale, tak je alarm blokujuci a ¢erpadlo neméze byt ovladané.

Zelené svetlo: Signalizacia Cerpadla ON/OFF.
Ak svieti, tak sa Cerpadlo td€a. Ak je zhasnuté, tak cerpadlo stoji.

12. MENU

Cirkulaéné cerpadla EVOPLUS maju k dispozicii 2 menu: uzivatefské menu a pokrocilé menu.
Uzivatel'ské menu je pristupné z Home Page stla¢enim a uvolnenim stredového tlacidla “Menu”.
Pokrocilé menu je pristupné z Home Page stlaenim na 5 seklnd stredového tlacidla “Menu”.

Nasledne su prezentované stranky uZzivatePského menu, prostrednictvom ktorych je mozné overit stav
systému a zmenit jeho nastavenia.

V pokroéilom menu su k dipozicii parametre konfiguracie na komunikaciu so systémami MODBUS (pokial
ide o dalSie podrobnosti navstivit' link: http://www.dabpump.it/evoplus). Na vystup z pokrocilého menu je
potrebné prerolovat’ vSetky parametre s pouzitim stredového tlacidla.

Ak na strankach menu je vlavo dolu znazorneny kli¢, tak to znamena, Ze nie je mozné zmenit nastavenia.
Na odblokovanie oboch menu je potrebné prejst na Home Page a sicasne stlacat’ skryté tlacidlo a tlacidlo
pod kfd¢om, az dokym nezmizne kIU¢.

Ak nebude stlaéené ziadne tladidlo po€as 60 minut, tak sa automaticky zablokuju nastavenia a
displej zhasne. Pri stlaéeni ktoréhokolvek tla€idla sa opatovne rozsvieti displej a zobrazi sa "Home
Page".

Na navigéciu vnutri oboch menu stladit’ stredové tlacidlo.
Na néavrat na predoslu stranku podrzat stlacené skryté tlacidlo, potom stlacit a opatovne uvolnit stredové
tlacidlo.

Na zmenu nastaveni pouzit lavé a pravé tlacidlo.
Na potvrdenie zmeny nastavenia stlacit na 3 sekundy stredové tlacidlo “OK”. UskutoCnené potvrdenie sa
zvyrazni nasledujicou ikonou: " @14
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Home Page Na Home Page su graficky zhrnuté vSetky zakladné nastavenia systemu.

auto /Y

Ikona vlavo hore udava typ zvolenej regulacie.
Ikona v strede hore odava zvoleny spésob fungovania (auto alebo economy)

Ikona vpravo hore udava pritomnost jednoduchého @ alebo zdvojeného invertora

f@ Otocenie ikony @ alebo @ signalizuje, ktoré cirkulacné cerpadlo je
v ginnosti.
V strede Home Page sa nachadza parameter s jedinym zobrazenim, ktory moze
byt zvoleny spomedzi malého zoznamu parametrov prostrednictvom Stranky 9.0
menu.

Z Home Page je mozny pristup na strAnku regulédcie kontrastu displeja: pri
podrzani stlaceného skrytého tlacidla, potom stlacit a uvolnit pravé tlacidlo.

Cirkulacné cerpadla EVOPLUS maju k dispozicii 2 menu: uzivatel'ské menu a
pokrocilé menu. UzZivatelské menu je pristupné z Home Page stlaenim a
uvolnenim stredového tlacidla “Menu”.

Pokrocilé menu je pristupné z Home Page stlatenim na 5 sekind stredového
tlacidla “Menu”.

Stranka 1.0

Prostrednictvom Stranky 1.0 sa obnovia nastavenia z vyroby, su¢asnym stlacenim

e I
Default f na 3 sekundy lavého a pravého tlacidla.
| l ] Uskutoénené obnovenie nastaveni z vyroby sa ozndmi objavenim sa symbolu
CEl [w OF ¥\ i N .
v blizkosti napisu “Default”.
Stranka 2.0 Prostrednictvom Stranky 2.0 sa nastavi spdsob regulacie. Je mozné si zvolit

7 spomedzi nasledujucich spésobov:

7
S = Ed
Bexr L’R 2 E f 1. K= Proporcionalna regulécia diferenéného tlaku;

| W|OE| |==p 2. Kext = Proporcionalna regulacia diferenéného tlaku so set-pointom
nastavenym externym signalom (0-10V alebo PWM);

3. M»E = Regulacija s proporcionalnim diferencialnim tlakom, pri ¢emer je
tocka nastavitve odvisna od temperature;
4, T:» = Konstatna regulacia diferenéného tlaku;

5. Eexr = KonStatna regulacia diferenéného tlaku so set-pointom
nastavenym externym signalom (0-10V alebo PWM);

6. T:R = Regulacija s konstantnim diferencialnim tlakom, pri ¢emer je tocka
nastavitve odvisna od temperature;

7. By = Regulacia s pevnou krivkou s rotaénou rychlostou nastavenou z
displeja.

8. DyExT = Regulacia s pevnou krivkou s rotacnou rychlostou nastavenou
z externého signalu 0-10V alebo PWM.

Stranka 2.0 zobrazuje 3 ikony, ktoré predstavuja:

— stredové ikona = aktualne zvolené nastavenie;
— prava ikona = nasledujlice nastavenie;
— lavé ikona = predoslé nastavenie.
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Prostrednictvom Stranky 3.0 je mozné zmenit set-point regulacie.

Podla typu regulacie, zvoleného na predoslej stranke, nastavovanym set-pointom
bude vytlana vyska alebo v pripade pevnej krivky to bude percentualna hodnota
vztahujlca sa na rota¢nu rychlost.

Prostrednictvom Stranky 4.0 je moZné zmenit parameter THs, pri ktorom sa
uskutocni krivka zavislosti od teploty (pozri Ods. 10.1.4).

Tato stranka sa zobrazi len pre spbsoby regulacie v zavislosti od teploty
tekutiny.

Stranka 5.0 umoznuje nastavit spésob fungovania “auto” alebo “economy”.

Spbsob “auto” znepristupni snimanie stavu digitdlneho vstupu IN2 a fakticky
systém vzdy vykona set-point nastaveny uzivatelom.

Spdsob “economy” spristupni snimanie stavu digitalneho vstupu IN2. Ked' je
vstup IN2 pod napétim, tak systém vykona percentualne znizenie set-pointu
nastaveného uzivatelom (Stranka 6.0 menu EVOPLUS).

Pokial ide o zapojenie vstupov, pozri Ods. 8.2.1.

Stranka 6.0 sa zobrazi, ak na Stranke 5.0 bol zvoleny spdsob “economy” a
umozni nastavit’ percentualnu hodnotu set-pointu.

Toto zniZenie bude vykonané, ked bude pod napatim digitalny vstup IN2.

Stranka 7.0 sa zobrazi, ak bol zvoleny spbsob fungovania so set-pointom
nastavenym externym signalom.

Tato stranka umoznuje zvolit typoldgiu kontrolného signalu: analogicky 0-10V
(pozitivne alebo negativne zvySenie) alebo PWM (pozitivne alebo negativne
zvysenie).

Ak sa pouziva zdvojeny systém (pozri Ods. 8.3), tak prostrednictvom Stranky 8.0
sa mdze nastavit' jeden z 3 moznych spdsobov zdvojeného fungovania:

¢33/F13  Alternovany kazdych 24 h: 2 cirkulaéné Cerpadla sa alternuju
v regulécii kazdych 24 hodin fungovania. V pripade poruchy na jednom
z 2 cirkulanych cCerpadiel, druhé cirkulacné cCerpadlo zasiahne do
regulacie.

Simultanny: 2 cirkulaéné Cerpadla pracuju sucasne a pri rovnakej
rychlosti. Tento spdsob je uzitony, ak je poZzadované dopravované
mnozstvo, ktoré neméze dodavat jediné Cerpadlo.

Hlavné/Rezervné: Regulacia sa uskuto€iiuje vzdy tym istym
cirkulatnym ¢erpadlom (Hlavné), druhé cirkulacné cerpadlo
(Rezervné) zasiahne len v pripade poruchy na Hlavnom cirkulaénom
Cerpadle.

S+
G0

V pripade, Ze sa odpoji komunika¢ny k&bel medzi zdvojenymi systémami, tak sa
systémy automaticky konfiguruji ako Jednoduché a budl pracovat jeden od
druhého celkom nezavisle.
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Prostrednictvom Stranky 9.0 sa mb6ze zvolit parameter na zobrazenie na Home
Page:

Namerand vytlaéna vyska, vyjadrena v metroch

Odhadovany vykon, vyjadreny v m*/h

Rota¢né rychlost, vyjadrena v otackach na minatu (rpm)

Vytlaéna vySka pozadovana externym signalom 0-10V alebo PWM, ak je
aktivovany

Dodéavany vykon, vyjadreny v kW

Hodiny (doba) fungovania

Teplota kvapaliny namerana snima¢om namotovanym na pristrojovom
paneli

Teplota kvapaliny namerané externym snimacom

= = BT RO

[—r

Prostrednictvom Stranky 10.0 sa mdze zvolit jazyk zobrazenia sprav.

Prostrednictrvom Stranky 11.0 sa moze zobrazit histéria alarmov pri stlaceni
pravého tlacidla.

Ak systém zisti anomdliu, tak ju zaznamena trvale do histérie alarmov
(pre maximum 15 alarmov). Pre kazdy zaznamenany alarm sa zobrazi stranka
skladajuca sa z 3 Casti: alfanumericky kod, ktory identifikuje typ anomalie; symbol,
ktory graficky znazorfuje anomaliu a sprava v jazyku, zvolenom na Stranke 10.0,
ktora v kratkosti popisuje anomaliu.

Stlacenim pravého tlacidla sa mdézu prerolovat vSetky stranky historie.
Na konci histdrie sa objavia 2 otazky:

1. "“Resetovat’alarmy?”
Stlacenim OK (lavé tlacidlo) sa resetuju pripadné alarmy eSte pritomné
Vv systéme.
2. “Vymazat historiu alarmov?”
Stlatenim OK (favé tlaCidlo) sa vymazu alarmy uloZzené do pamate
v historii.
Prostrednictvom Stranky 12.0 sa mdze nastavit systém do stavu ON, OFF alebo
byt ovladany signalom na dialku EXT (digitalny vstup IN1).
Ak sa zvoli ON, tak je cerpadlo stale zapnuté.
Ak sa zvoli OFF, tak je cerpadlo stale vypnuté.
Ak sa zvoli EXT, tak sa spristupni snimanie stavu digitdlneho vstupu IN1. Ked je
vstup IN1 pod napétim, tak systém ide do ON a Cerpadlo sa spusti (na Home Page
sa vpravo dolu objavia napisy “EXT” a “ON" alternativne). Ked vstup IN1 nie je pod
napatim, tak systém ide do OFF a cerpadlo sa vypne (ha Home Page sa vpravo
dolu objavia napisy “EXT" a “OFF” alternativne).

Pokial ide o zapojenie vstupov, pozri Ods. 8.2.1.
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Parameter

Hodnota

Spdsob regulacie

Iz, - Proporcionalna regulécia diferenéného tlaku

THs 50 °C
Spbsob fungovania auto
Percentualne znizenie set-pointu 50 %
Typologia externého analogického signalu 0-10V

Spdsob zdvojeného fungovania

@f @ = Alternovany kazdych 24 h

Ovladanie spustenie ¢erpadla

EXT (signalom na dialku na vstupe IN1)

Tab. 7: Nastavenia z vyroby

14. TYPY ALARMU

Kéd alarmu Symbol alarmu Popis alalrmu
e0 - el6; e21 [ —] Interné chyba
el7-el9 Bt 3 Spojenie nakratko
e20 - Chyba napétia
e22 - e3l C—f Interna chyba
_| .
e32 - e35 4 Nadmerna teplota elektronického systému
e37 izl Nizke napétie
e38 @mx Vysoké napatie
e39 - e40 ﬁ Zablokované Cerpadlo
e43; ed4; e45; eb4 @ @ Snimac tlaku
e46 o —] Odpojené Cerpadlo
e42 E"a Chod nasucho
D , /
e56 Nadmerna teplota motora (zasah ochrany motora)
e57 c—L Frekvenca zunanjega signala PWM niZja od 100 Hz
e58 c—fm Frekvenca zunanjega signala PWM viSja od 5 kHz

Tab. 8: Zoznam alarmov

15. ZNESKODNENIE

Zneskodnenie tohto produktu alebo jeho €asti musi byt uskutoénené vyhovujdcim spésobom:

1. VyuzZivajte miestne systémy na zber odpadu, verejné aj sukromné.
2. V pripade, ak by to nebolo mozné, tak kontaktujte Dab Pumps alebo najblizSiu autorizovanu
asistenénu dielfu.

INFORMACIE

Casté otazky (FAQ) tykajlice sa Smernice 2009/125/ES o ekologicky kompaktibilnom projektovani, ktora
stanovuje ramec pre spracovanie Specifikdcii ekologicky kompaktibilného projektovania produktov
sUvisiacich S energiou a i€ej implementacnych nariadeni:
http://ec.europa.eu/enterprise/policies/sustainable-business/documents/eco-
design/quidancel/files/20110429 faq en.pdf

Veduce linie na aplikaciu smernice o ekologicky kompaktibilnom projektovani, ktoré doprevadzaju nariadenia
komisie: http://lec.europa.eu/enerqgy/efficiency/ecodesign/legislation _en.htm - pozri Cerpadla
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16. PODMIENKA CHYBY A RESET/OBNOVENIE

Indikacia na
displeji

Popis

Reset/obnovenie

e0 —elb6

Interna chyba

- Odstranit napatie zo systému.

- Pockat na zhasnutie svetelnych
kontroliek na kontrolnom paneli, potom
znova priviest napatie do systému.

- Ak chyba pretrvava, tak vymenit
cirkulaéné Cerpadlo.

e37

Nizke sietové napatie (LP)

- Odstranit napatie zo systému.

- Pockat na zhasnutie svetelnych
kontroliek na kontrolnom paneli, potom
znova priviest napéatie do systému.

- Skontrolovat, aby bolo sietové napétie
spravne, pripadne ho obnovit podla
Udajov na Stitku.

e38

ST

Vysokeé sietové napatie
(HP)

- Odstranit napatie zo systému.

- Pockat na zhasnutie svetelnych
kontroliek na kontrolnom paneli, potom
znova priviest napéatie do systému.

- Skontrolovat, aby bolo sietové napatie
spravne, pripadne ho obnovit podla
Gdajov na Stitku.

e32-e35

Kritické prehriatie
elektronickych Easti

- Odstranit napatie zo systému.

- Pockat na zhasnutie svetelnych
kontroliek na kontrolnom paneli.

- Overit, aby vetracie prieduchy systému
neboli upchaté a aby teplota prostredia
v miestnosti bola podla Specifikicie.

e43-e45; e54

Absencia signalu zo
snimaca

- Overit zapojenie snimaca.
- Ak je snimac€ v poruche, tak ho vymenit.

e39-e40

Ochrana proti nadmernému
pradu

- Skontrolovat, aby sa cirkulacné
Cerpadlo volne otacalo.

- Skontrolovat, aby pridanie nemrznucej
kvapaliny neprekrocilo maximalnu mieru
30%.

e21-e30

O

Chyba napétia

- Odstranit napatie zo systému.

- Pockat na zhasnutie svetelnych
kontroliek na kontrolnom paneli, potom
znova priviest napatie do systému.

- Skontrolovat, aby bolo sietové napatie
spravne, pripadne ho obnovit podla
Udajov na Stitku.

e3l

Absencia komunikacie
medzi zdvojenymi
systémami

- Overit’ celistvost komunika¢ného kabla
medzi zdvojenymi systémami.

- Skontrolovat, aby oba cirkulacné
Cerpadla boli napgjané.

e4?2

Chod nasucho

- Natlakovat zariadenie.

e56

S

Nadmerna teplota motora

- Odstranit napatie zo systému.
- Pockat na vychladnutie motora.
- Opatovne priviest napéatie do systému.

e57 ; e58

f<100 Hz ; f>5kHz

- Preveriti je treba, ali zunaniji signal PWM
deluje in je vezava izvedena skladno s
specifikacijo.
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1. ACIKLAMALAR

On sayfa lizerinde, isbu belgenin Vn.x seklindeki versiyonu belirtilir. S6z konusu versiyon, belgenin n.y
cihazinin tim yazilim suriimleri icin gegerli oldugunu belirtir. Or.: V3.0, tim 3.y yazihimlari icin gecerlidir.

isbu belgede, tehlike durumlarini belirtmek icin agagidaki semboller kullanilacaktir:

Genel tehlike durumu. Bunu izleyen talimatlara uyulmamasi, kisilere ve esyalara hasar
gelmesine neden olabilir.

Elektrik soku tehlikesi durumu. Bu semboli izleyen talimatlara uyulmamasi, kisilerin can
guvenligi agisindan ciddi risk durumuna neden olabilir.

2. GENEL

Kurmaya baglamadan énce bu dokiimantasyonu dikkatle okuyunuz.

Kurma, elektrik baglantisi ve hizmete alma, Grinin kuruldugu Ulkede genel ve yerel olarak yurirlikte
bulunan emniyet kurallarina uygun sekilde uzman personel tarafindan gerceklestiriimelidir. isbu talimatlara
uyulmamasi, kigilerin can glivenligi acisindan tehlike yaratmaktan ve donanimlari zarara ugratmaktan baska,
garanti cercevesinde yapilacak her tirli midahale hakkinin gecersiz olmasina sebep olacaktir.

Aparat, yanlarinda guvenliklerinden sorumlu bir kisi aracilidi ile denetim altinda tutulmadiklari veya aparatin
kullanimiyla ilgili talimatlar araciligi ile bilgilendiriimemis olduklar takdirde fiziksel, duyusal ve zihinsel
yeteneklerinde eksiklik bulunan veya bilgisiz ya da deneyimsiz olan kigiler (cocuklar dahil) tarafindan
kullaniimak igin tasarlanmamigtir. Cocuklar, aparat ile oynamadiklarindan emin olmak igin denetim altinda
tutulmalidirlar.

Uriiniin nakliye veya depolamadan kaynaklanan hasarlara ugramamig oldugunu
kontrol ediniz. Dig muhafazanin saglam ve kusursuz sartlarda bulundugunu kontrol
ediniz.

2.1 Givenlik

Sadece elektrik tesisi, Grtintin kuruldugu llkede gecerli olan Kurallara uygun givenlik énlemlerine sahip
ise kullanima izin verilir.

2.2 Sorumluluk

Uriin kurcalanmig, tadil edilmis ve/veya onerilen is alani diginda veya igbu kilavuzda yer alan diger
hakamler ile celigkili sekilde calistinimig ise Uretici, makinenin iyi islemesinden veya yukarida
belirtilenlerce neden olunmus olasi hasarlara iliskin sorumluluk kabul etmez.

2.3 Ozel Uyarilar

Tesisin elektrik veya mekanik kisimlari Gizerinde midahalede bulunmadan énce daima
sebeke gerilimini kesiniz. S6z konusu aparati acmadan ©nce, kontrol paneli
Uzerindeki 1gikli ikaz lambalarinin sdénmesini bekleyiniz. Sirekli ara devrenin
kondansatoru, sebeke geriliminin kesilmesinden sonra da tehlikeli sekilde yuksek
gerilimle yukla kalir.

Sadece saglam sekilde kablajlanmig sebeke baglantilarina izin verilir. Aparat
topraklanmig olmalidir (IEC 536 sinif 1, NEC ve iligkin diger standartlar).
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Sebeke klemensleri ve motor klemensleri, motor stop konumunda iken de tehlikeli

gerilim bulundurabilirler.

Besleme kablosu hasar gérmus ise, her tarli riskin énlenmesi icin teknik servis
hizmeti tarafindan veya nitelikli personel tarafindan degistiriimesi gerekir.

3. POMPALANAN SIVILAR

Makine, 1000 Kg/m3 yogunluk, 1mm2/s'ye esit kinematik viskozite ile patlayici madde ve kati partikil veya
elyaf bulundurmayan sulari ve kimyevi acidan agresif olmayan sivilari pompalamak icin tasarlanmis ve
Uretilmistir. Yiizde olarak %30 Uzerinde olmayan etilen glikol kullanmak mimkuanddr.

4. UYGULAMALAR

EVOPLUS serisi sirkilatorleri, sirkllatér performansinin tesisin efektif gereksinimlerine uyarlanmasini
saglayan diferansiyel basincin entegre edilmis ayarini mimkin kilarlar. Bu durum, ehemmiyetli derecede
enerji tasarrufu, tesisin daha fazla kontrol edilebilirligi ve guraltinin azaltiimasini saglar.

EVOPLUS sirkulatorler, asagida belirtilenlerin sirkulasyonlari igin tasarlanmigtir:

Isitma ve klimatizasyon tesislerindeki su.

Sanayi hidrolik devrelerindeki su.
Sadece bronz pompa govdeli versiyonlar i¢in sihhi su.

EVOPLUS sirkulatérler, asagidakilere karsi otomatik olarak korunur:

5.

Asiri yukler

Faz kaybi

Asiri sicaklik
Asiri gerilim ve dusuk gerilim

TEKNIK VERILER

Gug besleme gerilimi

Cekilen gug

Maksimum akim

Koruma derecesi

(dikey pozisyonda bulunan elektronik kontrol cihaz)
Koruma derecesi

(yatay pozisyonda bulunan elektronik kontrol cihazi)
Koruma sinifi

TF sinifi

Motor koruyucu

Maksimum ortam sicakhgi
Sivi sicakligi

Debi

Basma yuksekligi
Maksimum c¢alisma basinci
Minimum calisma basinci
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1x220-240 V (+/-%10), 50/60 Hz
Elektrik verileri plaka etiketine bakiniz
Elektrik verileri plaka etiketine bakiniz
IPX4D

IPX0D

F
TF 110

Dis motor koruyucu gerekli degildir

40 °C
-10°C +110°C

Bakiniz Tablo 1
Bakiniz Tablo 1
1.6 MPa
0.1 MPa
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EVOPLUS H[nr:]?x omax [mh] EVOPLUS H[r::]ix omax [mh]
B 120/220.32 M D 120/220.32 M
B 120/220.32 SAN M¥ 12.0 17.01 12.0 30.62
B 40/220.40 M 4.0 12.18 D 40/220.40 M 4.0 21.91
B 60/220.40 M 6.0 15.69 D 60/220.40 M 6.0 28.24
B 80/220.40 M 8.0 18.58 D 80/220.40 M 8.0 33.44
B 100/220.40 M 10.0 20.64 D 100/220.40 M 10.0 37.15
B 120/250.40 M
B 120/220.40 SAN M¥ 12.0 23.48 D 120/250.40 M 12.0 42.26
B 150/250.40 M
B 150/250.40 SAN M¥ 15.0 25.65 D 150/250.40 M 15.0 46.17
B 180/250.40 M
B 180/220.40 SAN M¥ 18.0 25.65 D 180/250.40 M 18.0 46.17
B 40/240.50 M 4.0 20.27 D 40/240.50 M 4.0 36.49
B 60/240.50 M 6.0 25.20 D 60/240.50 M 6.0 45.36
B 80/240.50 M 8.0 2751 D 80/240.50 M 8.0 4952
B 100/280.50 M D 100/280.50 M
B 100/280.50 SAN M* 10.0 30.08 10.0 54.14
B 120/280.50 M D 120/280.50 M
B 120/280.50 SAN M* 12.0 32.98 12.0 59.36
B 150/280.50 M D 150/280.50 M
B 120/280.50 SAN M¥ 15.0 35.02 15.0 63.04
B 180/280.50 M D 180/280.50 M
B 180/280.50 SAN M* 18.0 37.02 18.0 66.64
B 40/340.65 M D 40/340.65 M
B 40/340.65 SAN M* 4.0 27.90 4.0 50.22
B 60/340.65 M D 60/340.65 M
B 60/340 68 SAN M¥ 6.0 34.47 6.0 62.05
B 80/340.65 M D 80/340.65 M
B 80/340.65 SAN M 8.0 38.30 8.0 68.94
B 100/340.65 M D 100/340.65 M
B 100/340.65 SAN M* 10.0 41.71 10.0 75.08
B 120/340.65 M D 120/340.65 M
B 120/340 65 SAN M* 12.0 44.63 12.0 80.33
B 150/340.65 M D 150/340.65 M
B 150/340.65 SAN M* 15.0 53.44 15.0 96.19
B 40/360.80 M 4.0 37.30 D 40/360.80 M 4.0 67.14
B 60/360.80 M 6.0 43.54 D 60/360.80 M 6.0 78.37
B 80/360.80 M 8.0 42.84 D 80/360.80 M 8.0 77.11
B 100/360.80 M 10.0 49.02 D 100/360.80 M 10.0 88.24
B 120/360.80 M 12.0 58.12 D 120/360.80 M 12.0 104.62
B 40/450.100 M 4.0 45.29 D 40/450.100 M 4.0 81.52
B 60/450.100 M 6.0 50.77 D 60/450.100 M 6.0 91.39
B 80/450.100 M 8.0 56.85 D 80/450.100 M 8.0 102.33
B 100/450.100 M 10.0 61.60 D 100/450.100 M 10.0 110.88
B 120/450.100 M 12.0 63.73 D 120/450.100 M 12.0 114.71

Tablo 1: EVOPLUS sirkilatorlerin maksimum basma yiksekligi (Hmax) ve maksimum debisi (Qmax)

* Bu sirkllator sadece icme suyu icin uygundur.
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5.1 Elektromanyetik Uyumluluk (EMC)

EVOPLUS sirkulatorler, elektromanyetik uyumluluk acisindan EN 61800-3 standardinin C2 kategorisine

uygundurlar.

- Elektromanyetik emisyonlar — Sanayi ortami (bazi durumlarda sinirlandirici énlemlerin alinmasi
gerekebilir).

- iletkenlik yolu ile olusan emisyonlar — Sanayi ortami (bazi durumlarda sinirlandirici énlemlerin
alinmasi gerekebilir).

6. ISLETME

6.1 Depolama
Tam sirkulatorler; kapali, kuru ve hava nemi mimkinse sabit olan, titresim ve toz bulundurmayan

mekanlarda depolanmalidir. Kurulma anina kadar icinde kalmalari gereken orijinal ambalajlarinda teslim
edilirler. Bu sekilde olmadigi takdirde, emme ve besleme agzinin 6zenle kapatiimasini saglayiniz.

6.2 Tasima

Uriinlerin gereksiz darbe ve carpismalara maruz kalmasindan kagininiz. Sirkilatorii kaldirmak ve nakletmek
icin seri fabrikasyon baglaminda ikmal edilen paleti (6ngorulmus ise) kullaniniz.

6.3 Agirhik

Ambalaj Gzerinde bulunan yapiskan plaka etiketi, sirkiilatériin toplam agirligini belirtir.

7. KURMA

Dogru bir elektrik, hidrolik ve mekanik kurma gerceklestirmek icin bu bélimde bulunan énemli tavsiyeleri
dikkatle uygulayiniz.

Tesisin elektrik veya mekanik kisimlari Gizerinde miidahalede bulunmadan énce daima
sebeke gerilimini kesiniz. S6z konusu aparati acmadan ©nce, kontrol paneli
Uzerindeki 1gikli ikaz lambalarinin sdénmesini bekleyiniz. Sirekli ara devrenin
kondansatori, sebeke geriliminin kesilmesinden sonra da tehlikeli gekilde yiliksek
gerilimle yukla kalir.

Sadece saglam sekilde kablajlanmig sebeke baglantilarina izin verilir. Aparat
topraklanmig olmalidir (IEC 536 sinif 1, NEC ve iligkin diger standartlar).

EVOPLUS sirkilatoriun plaka etiketinde gosterilen geriliminin ve frekansinin, besleme
sebekesininkilere uydugundan emin olunuz.

7.1 Sirkulatérin Kurulmasi ve Bakimi

EVOPLUS sirkulatoru, daima motor mili yatay olarak monte ediniz. Elektronik kontrol
cihazini dikey olarak monte ediniz (bakiniz Resim 1)
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v SADECE ISITMA iCIN

< >

Resim 1: Montaj pozisyonu

— Isitma ve klimatizasyon tesislerinde sirkilator, gerek besleme borusu gerekse geri donis borusu tizerine
kurulabilir; pompa gdvdesi tzerinde basili bulunan ok, akis yéniini gosterir.

—  Sirkulatoért, mimkin oldugunca boyler minimum seviyesinin Ustiinde ve egrilerden, dirseklerden ve
derivasyonlardan mimkin oldugunca uzaga kurunuz.

— Kontrol ve bakim iglemlerini kolaylastirmak igcin gerek emme gerekse besleme borusu Uzerine bir
durdurma vanasi yerlestiriniz.

— Sirkdlatora kurmadan 6nce, 80°C sicaklikta sadece su ile tesisin 6zenli bir yikamasini gergeklestiriniz.
Bundan sonra tesisi, sirkilasyona girmis olmasi mumkin olasi zararli her maddeyi gidermek icin
tamamen bosaltiniz.

— Montaj, gerek kurma gerekse bakim asamasinda motor ve elektronik kontrol cihazi Gzerine damlamalari
Onleyecek sekilde gerceklestiriniz.

— Sirkilasyon suyuna hidrokarburler ve aromatik Urtinlerden tireyen katki maddelerini karistirmaktan
kacininiz. Gerekli oldugunda, maksimum %30 6l¢lsinde antifriz ilave edilmesi tavsiye edilir.

- Izolasyon (termik izolasyon) yapilmasi halinde, ézel kiti (donanim dahilinde tedarik edilmis ise) kullaniniz
ve motor kasasinin yogusma deliklerinin kapatilmadiklarini veya kismen tikanmadiklarini kontrol ediniz.

Elektronik kontrol cihazini asla izole etmeyiniz.

- Bakim durumunda daima yeni bir conta seti kullaniniz.

7.2 Motor Kafalarinin Rotasyonu

Kurmanin, yatay olarak désenmis boru hatlari Uzerinde gerceklestiriimesi durumunda, kullaniciya grafik
araylzi ile daha rahat bir etkilesim saglamak icin ve IP koruma derecesini korumak amaciyla ilgili elektronik
kontrol cihaziyla motorun 90 derecelik bir rotasyonunu gerceklestirmek gerekli olacaktir (bakiniz Resim 2).
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Sirkilatoriin rotasyonunu gerceklestirmeden 6nce sdz konusu sirkilatdérin tamamen
bosaltiimis oldugundan emin olunuz.

EVOPLUS sirkilatori dondirmek icin asagidaki sekilde islem goériniiz:
1. Sirkllator kafasinin 4 sabitleme vidasini ¢ikariniz.
2. Motor kasasini, elektronik kontrol cihazi ile birlikte, gereksinime gore saat yoniine veya saat yonu
tersine 90 derece ceviriniz.
3. Sirkulator kafasini sabitleyen 4 vidayi yeniden takiniz ve sikistiriniz.

Elektronik kontrol cihazi daima dikey olarak kalmalidir!

Basin¢ sensdri baglanti kablosunun asla motor kasasina degmedigini garantileyiniz.

Resim 2: Yatay boru hatlari Gzerinde kurma

7.3 Cek vanasi

Tesis, bir ¢cek vanasi ile donatiimis ise, sirklilatér minimum basincinin daima vana kapanma basincindan
daha yiksek oldugundan emin olunuz.

8. ELEKTRIK BAGLANTILARI

Elektrik baglantilari, uzman ve nitelikli personel tarafindan gerceklestiriimelidir.

DIKKAT! DAIMA YEREL GUVENLIK KURALLARINA UYUNUZ.

Tesisin elektrik veya mekanik kisimlari Gizerinde miidahalede bulunmadan énce daima
sebeke gerilimini kesiniz. S6z konusu aparati acmadan ©once, kontrol paneli
Uzerindeki 1giIkli ikaz lambalarinin sénmesini bekleyiniz. Sirekli ara devrenin
kondansatori, sebeke geriliminin kesilmesinden sonra da tehlikeli sekilde yiliksek
gerilimle yaklu kalir.

Sadece saglam sekilde kablajlanmig sebeke baglantilarina izin verilir. Aparat
topraklanmig olmalidir (IEC 536 sinif 1, NEC ve iligkin diger standartlar).

TESISIN DOGRU VE GUVENLi SEKILDE TOPRAKLANMASI ONEMLE TAVSIYE
EDILIR!
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Tesisi korumak icin, asagidaki tipte, uygun sekilde boyutlandiriimig diferansiyel
salterin kurulmasi tavsiye edilir: A Sinifi, dispersiyon akimi ayarlanabilir, selektif, ani
tetiklemelere kargi korumali.

Otomatik diferansiyel salter, agsagidaki iki sembol ile igsaretlenmis olmahdir:

T
N g

Sirkulatér, motorun herhangi bir dis korumasini gerektirmez

Besleme gerilimi ve frekansinin, sirkilatortin identifikasyon plaka etiketinde belirtilen degerlere uygun
oldugunu kontrol ediniz.

Resim 3: Elektrik baglantilari (6n)
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Resim 4: Elektrik baglantilari (arka)

Referans Tanim
(Resim 3 ve Resim 4)

1 Besleme hattinin baglantisi icin cekmeceli klemens kutusu:
1x220-240 V, 50/60 Hz

2 Yardimci LED

3 Yiiksek gerilim mevcudiyet LEDI

4 ikiz sirkillatérler icin baglanti konektorii

5 Akiskan sicaklik ve basing sensori icin baglanti konnektéri (standart ekipman)

6 Giriglerin ve  MODBUS sistemlerinin baglantisi igin 13 kutuplu c¢ekmeceli
klemens kutusu

7 Alarm sinyalleri ve sistem durumu i¢in 6 kutuplu cekmeceli klemens kutusu

Tablo 2: Elektrik baglantilar
8.1 Guc¢ Besleme Baglantisi

L @ N
S

Resim 5: Cekmeceli klemens kutusu
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Sirkiilatérii beslemeden 6nce, EVOPLUS kontrol paneli kapaginin tamamen kapali oldugundan emin
olunuz!

8.2 Girigler, Cikiglar ve MODBUS Elektrik Baglantilari

EVOPLUS sirkulatorler, daha karisik kurmalar ile bazi arayiiz ¢ozimlerini gergeklestirebilecek sekilde dijital,
analog girigler ve dijital cikislar ile donatilmistir.

Kurucu i¢in, istenen giris ve cikis kontaklarini kablajlamak ve bunlarin ilgili fonksiyonelliklerini istendigi gibi
konfigure etmek yeterli olacaktir (bakiniz par. 8.2.1 par. 8.2.2 par. 8.2.3 ve par. 8.2.4).

8.2.1 Dijital Girigler

HEFEEHELEEE
i I

IN2  IN1

gk
pElly

=\

W |

Resim 6: 13 kutuplu cekmeceli klemens kutusu: Dijital girisler ve MODBUS

Resim 6 referans olarak alinarak dijital girigler sunlardir:

Girig Klemens no. Kontak Tipi Eslestiriimis fonksiyon
12 EXT: Kontrol panelinden etkinlestiriimesi halinde (bakiniz par.
IN1 13 Temiz Kontak 12 EVOPLUS meniisi Sayfa 11.0) pompanin caligtiriimasini
ve kapatilmasini uzaktan kumanda etmek miamkin olacaktir.
10 Economy: Kontrol panelinden etkinlestiriimesi halinde (bakiniz
IN2 11 Temiz Kontak par. 12 EVOPLUS mendisu Sayfa 5.0) set-point’in azaltma
fonksiyonunu uzaktan etkinlestirmek mimkiin olacaktir.

Tablo 3: IN1 ve IN2 dijital girigleri

Kontrol panelinden EXT ve Economy fonksiyonlarinin etkin kilinmis olmalari halinde sistemin tutumu
asagida sekilde olacaktir:

IN1 IN2 Sistem Durumu
Acik Acik Pompa stop’ta
Acik Kapall Pompa stop'ta
Kapal Acik Pompa, kullanici tarafindan diizenlenmis set-point ile
marsta
Kapali Kapali Pompa, azaltilmig set-point ile marsta
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8.2.2 MODBUS ve LON Bus

EVOPLUS sirkiilatérler, RS-485 girisi araciligi ile seri iletisim sunarlar. iletisim, MODBUS 6zelliklerine gére
gerceklestirilir.

MODBUS aracliligi ile 6rnegin istenen diferansiyel basing, sicaklik etkisi, ayarlama modu vb. gibi sirkiilatérin
isleme parametrelerini uzaktan ayarlamak mimkunddr. Ayni zamanda sirkulator, sistemin durumu hakkinda
onemli bilgiler sunabilir.

Elektrik baglantilari icin Resim 6 ve Tablo 4 referans olarak aliniz:

MODBUS Klemens Tanim
terminalleri No.
A 2 Ters cevrilmemis terminal (+)
B 1 Ters cevrilmis terminal (-)
Y 3 GND

Tablo 4: MODBUS RS_485 terminalleri

MODBUS iletisiminin konfiglirasyon parametreleri, gelismis mentude gorulebilir (bakiniz Par. 12).

Ayrica EVOPLUS sirkilatorler, disg arayliz cihazlari araciligi ile LON Bus lzerinde iletisim kurma imkanina
sahip olacaklardir.

MODBUS ve LON arayuzi hakkinda daha ayrintih bilgiler asagidaki linkte mevcuttur:

http://www.dabpumps.com/evoplus

8.2.3 Analog Girig ve PWM

2 3 4567 8 910111213

HHHHHEHHHEHE
o

2 3 4567 8 91011213
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!

Resim 7: 13 kutuplu cekmeceli klemens kutusu: 0-10V girigleri
ve PWM

Resim 7 baglaminda 0-10V ve PWM dis sinyallerinin baglanti semasi belirtiimistir. Resimden goruldigu gibi

2 sinyal, klemens kutusunun ayni terminallerini paylasirlar bu nedenle bunlar birbirini diglayandir. Analog bir

kontrol sinyalinin kullaniimak istenmesi halinde meniden s6z konusu sinyalin tipini ayarlamak gerekli

olacaktir (bakiniz par. 12 Sayfa 7.0).

Analog giris ve PWM kullanimina iliskin daha ayrintil bilgiler ve detaylar asagidaki ilisimde mevcuttur:
http://iwww.dabpumps.com/evoplus
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8.2.4 Cikiglar

OUTH1 oOuT?2

| | |
HHHH T

L1 L2

N L L N

Resim 8: 6 kutuplu cekmeceli klemens kutusu: Cikiglar baglanti 6rnegi

Resim 8 referans olarak alinarak dijital ¢ikislar sunlardir:

Cikig Klemens no. Kontak Tipi Eslestirilmig fonksiyon

NC
COM Sistemde alarm Varhdi/Yoklugu
NO

OouT1

NC
COM Pompa marsta/ Pompa stop’ta
NO

ouT2

OO WIN|F-

Tablo 5: OUT 1 ve OUT 2 cikislari

OUT1 ve OUT2 cikiglari, kontak tiplerinin (NC = Normalde Kapali, COM = Ortak, NO = Normalde AcgIk) de
gosterildigi Tablo 5 baglaminda belirtildigi gibi 6 kutuplu cekmeceli klemens kutusu Gizerinde mevcuttur.
Kontaklarin elektrik 6zellikleri Tablo 6 baglaminda belirtilmigtir.

Resim 8 baglaminda belirtilen érnekte L1 111, sistemde alarm bulundugunda yanar ve herhangi bir tip ariza
ile karsilasiimadiginda soéner; L2 isig1 ise pompa marsta bulundugunda yanar ve pompa stop'ta
bulundugunda soéner.

Cikig kontaklarinin 6zellikleri

Karsilanabilir max gerilim [V] 250

5 Rezistif yik halinde
2,5 Enduktif yuk halinde

Kablonun kabul edilen max kesiti [ mm?] | 2,5

Kargilanabilir max akim [A]

Tablo 6: Cikig kontaklarinin dzellikleri
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8.3 Ikiz Sistemler icin Baglantilar

ikiz sistem gerceklestirmek icin, donanim dahilinde tedarik edilen kabloyu kullanarak iki EVOPLUS
sirkiilator baglamak yeterlidir; kabloyu 6zel konektdre takiniz (bakiniz Tablo 2).

ikiz sistemin dogru islemesi icin, 13 kutuplu ¢ekmeceli klemens kutusunun tim dig
baglantilarinin, tek klemenslerin sayilarina uyularak iki EVOPLUS arasinda paralel
baglanmasi gerekir.

ikiz sistemlerin olasi isleme yéntemleri icin bakiniz par. 12 EVOPLUS meniisii Sayfa 8.0.

9. ISLETMEYE ALMA

Tam igletmeye alma iglemleri, EVOPLUS kontrol panelinin kapagi kapali olarak
gerceklestirilmelidir!

Sadece tim elektrik ve hidrolik baglantilar tamamlandiktan sonra sistemi igletmeye
aliniz.

Tesiste su olmadiginda pompayi caligtirmaktan kacgininiz.

Tesiste bulunan akigkan, yuksek sicaklik ve basin¢ altinda olmaktan bagka buhar
seklinde de olabilir. YANMA TEHLIKESI!

Sirkiilatore dokunulmasi tehlikelidir. YANMA TEHLIKESI!

Tam elektrik ve hidrolik baglantilar gerceklestirildikten sonra tesisi su ve gerekmesi halinde glikol (maksimum
glikol ylizdesi icin bakiniz par. 3) ile doldurunuz ve sistemi besleyiniz.

Sistem isletmeye alindiktan sonra, tesisin gereksinimlerine daha iyi uyum saglamak icin isleme yontemlerini
degistirmek muimkiindir (bakiniz par. 12).

10. FONKSIYONLAR

10.1 Ayarlama Ydntemleri

EVOPLUS sirkulatorler, tesisin gereksinimlerine gore asagidaki ayarlama yontemlerini gerceklestirmeyi
saglarlar:

— Tesiste mevcut akisa gore orantisal diferansiyel basingli ayarlama.

— 0-10V veya PWM dis sinyaline gore set-point ile orantisal diferansiyel basin¢h ayarlama.

— Tesiste mevcut akisa ve sivinin sicakligina gore orantisal diferansiyel basincli ayarlama.

— Sabit diferansiyel basincl ayarlama.

— 0-10V veya PWM dis sinyaline gore set-point ile sabit diferansiyel basin¢l ayarlama.

— Sivinin sicakligina gore degisken set-point ile sabit diferansiyel basingl ayarlama.

— Sabit egrili ayarlama.

— 0-10V veya PWM dis sinyaline gore rotasyon hizi ile sabit egrili ayarlama.

Ayarlama yontemi, EVOPLUS kontrol paneli aracihgi ile ayarlanabilir (bakiniz par. 12 Sayfa 2.0).
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10.1.1 Orantisal Diferansiyel Basinc¢li Ayarlama

Bu ayarlama ydnteminde diferansiyel basing, su talebinin azalmasina veya
artmasina goére azaltilir veya arttirilir.
Hs set-point, 0-10V veya PWM dis sinyali veya ekran tarafindan ayarlanabilir.

Ayarlama asagidakiler i¢in tavsiye edilir:

— Yuksek yuk kayiplari bulunduran isitma ve klimatizasyon tesisleri

— 2= 4 m basma yukseklikli, termostatik vanalar ile donatilmis iki borulu
sistemler

— Sekonder diferansiyel basing regulatorli tesisler

— Yuksek yuk kayiplari bulunduran primer devreler

— Tesisat kolonlar1 tzerindeki termostatik vanalar ile donatiimis sihhi
devridaim sistemleri

10.1.2 Sabit Diferansiyel Basing¢li Ayarlama

HJL

Hs

Bu ayarlama yénteminde diferansiyel basing, su talebinden bagdimsiz olarak
sabit tutulur.
Hs set-point, 0-10V veya PWM dis sinyali veya ekran tarafindan ayarlanabilir.

Ayarlama asagidakiler i¢in tavsiye edilir:

— Duslk yuk kayiplari bulunduran isitma ve klimatizasyon tesisleri

— < 2 m basma yukseklikli, termostatik vanalar ile donatilmis iki borulu
sistemler

— Termostatik vanalar ile donatiimis tek borulu sistemler

— Dogal sirkullasyonlu tesisler

— Dislk yuk kayiplari bulunduran primer devreler

— Tesisat kolonlari Uzerindeki termostatik vanalar ile donatiimig sihhi
devridaim sistemleri

10.1.3 Sabit egrili ayarlama

Maksimum
limit

Bu ayarlama yonteminde sirktlator sabit hizda karakteristik egriler Gzerinde
calisir. Isleme egrisi, bir yizde faktori aracihgi ile rotasyon hizi ayarlanarak
segilir. %100 deger, maksimum limit egrisini belirtir. Efektif rotasyon hizi,
sirkiilatériin modelinin diferansiyel basinci ve gic sinirlandirmalarina bagh
olabilir.

Rotasyon hizi, ekrandan veya 0-10V veya PWM dis sinyali ile ayarlanabilir.

Ayarlama, sabit debili Isitma ve klimatizasyon tesisleri icin tavsiye edilir.
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10.1.4 Suyun Sicakligina Goére Orantisal ve Sabit Diferansiyel Basingli Ayarlama

Hs[%]4 Ha

100 \

Bu ayarlama yontemlerinde Hs ayarlama set-point,
suyun sicakligina goére azaltiir veya arttirihr. THs,
30 \ gerek 1sitma gerekse klimatizasyon tesislerinde
isleme saglayabilmek icin 0°C ile 100 °C arasinda
ayarlanabilir.

or

|
20 Tus T[C]

Ayarlama asagidakiler icin tavsiye edilir:
Hs[%]& Hi - Isitma talebi eksildiginde sirkilasyon sivisinin
sicakliginin dismesine bagl olarak sirkulator
\ veriminde diger bir eksilme garantilendigi, farkli
debili tesisler (iki borulu 1sitma tesisleri).
- Sirkulatér veriminin  sadece sicaklik etkisi
fonksiyonu devreye sokularak ayarlanabildigi,
30 sabit debili tesisler (tek borulu ve zeminden
A Isitma tesisleri)..

100

or

-
Tus 20 TpC]

11. KONTROL PANELI

EVOPLUS sirkilatorlerin fonksiyonellikleri, elektronik kontrol cihazinin kapagi Uzerinde bulunan kontrol
paneli aracilidi ile degistirilebilir.

Panelin Uizerindekiler: bir grafik ekran, 4 gezinti tusu ve 3 sinyal LEDI 1s1§1 (bakiniz Resim 9).

7 N

Oz

O o

oA

N\ /

Resim 9: Kontrol paneli

11.1 Grafik Ekran

Grafik ekran aracilidi ile kolay ve sezgisel sekilde bir menlniun icinde gezinmek mumkun olacaktir; grafik
ekran, sistemin isleme yontemlerini, giriglerin abilitasyonunu ve calisma set-point’ini kontrol etmeyi ve
degistirmeyi saglayacaktir. Ayrica sistemin durumunu ve s6z konusu sistem tarafindan bellege kaydedilmis
olasi alarmlarin arka planini gériintilemek mamkin olacaktir.
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11.2 Gezinti Tuslari

Menunln icinde gezinmek icin 4 tus sunulmustur: Ekranin altinda 3 tus ve 1 yanal tus. Ekranin altindaki
tuslar, etkin tuglar olarak adlandirilir ve yanal tus, gizli tus olarak adlandirilir.

Menunin her sayfasi, 3 etkin tusa (ekranin altindaki tuslar) eslestiriimis fonksiyonu belirtecek sekilde
yapimigtir.

11.3 Sinyal Isiklari

Sarl 1sik: Sistem beslemede sinyali.
Yanik olmasi halinde sistemin beslemede oldugu anlamina gelir.

Sariis1gin yanik olmasi halinde kapagi asla ¢cikarmayiniz.

Kirmiziigik:  Sistemde alarm/ariza mevcut sinyali.
Isidin yanip sdbnmesi halinde alarm, bloke edici degildir ve pompa her haliikarda isletilebilir.
Is1gin sabit olmasi halinde alarm, bloke edicidir ve pompa isletilemez.

Yesil 1sik: Pompa ON/OFF sinyali.
Yanik olmasi halinde pompa dénmektedir. S6niik olmasi halinde pompa stop’tadir.

12. MENULER

EVOPLUS sirkulatorler iki ment sunar: Kullanici mendsi ve geligmis menu.
Kullanici menlsine, ortadaki “Men{” tusuna basip birakilarak Anasayfadan erigilebilir.
Gelismis mentye, ortadaki “Meni” tusuna 5 saniye boyunca basilarak Anasayfadan erisilebilir.

Asagida, kullanici menusi’niin sayfalari temsil edilmistir; bunlar aracihdi ile sistemin durumunu kontrol
etmek ve sistemin ayarlarini degistirmek miamkunddr.

Geligmis menu’'de ise MODBUS sistemleri ile iletisim icin konfigirasyon parametreleri mevcuttur (daha
ayrintili bilgiler igin http://www.dabpump.it/evoplus linkini ziyaret ediniz). Gelismis meniden ¢ikmak igin,
ortadaki tusu kullanarak tim parametreleri kaydirmak gerekir.

Menilerin sayfalarinin solda asadida anahtar gostermesi halinde bu, ayarlamalari degistirmenin mimkin
olmadigi anlamina gelir. Menlleri ¢cozmek i¢in Anasayfaya gidiniz ve anahtar kaybolana kadar gizli tusa ve
anahtarin altindaki tusa ayni anda basiniz.

60 dakika boyunca herhangi bir tusa basilmamasi halinde ayarlamalar otomatik olarak bloke olur ve
ekran soner. Herhangi bir tusa basildiginda ekran yeniden yanar ve "Anasayfa" goruntilenir.

Mendlerin icinde gezinmek i¢in, ortadaki tusa basiniz.
Bir dnceki sayfaya donmek igin, gizli tusu basili tutunuz ve sonra ortadaki tusa basip birakiniz.

Ayarlamalari degistirmek icin, soldaki ve sagdaki tuslari kullaniniz.

Bir ayarin degistigini onaylamak i¢in 3 saniye boyunca ortadaki “OK” tuguna basiniz. Verilen onay, yandaki
ikon ile belirtilecektir: ¥ I
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Anasayfada, sistemin baslica ayarlari grafiksel olarak 6zetlenmistir.

Solda yukaridaki ikon, secilen ayar tipini belirtir.
Ortada yukaridaki ikon, segilen isleme yontemini (auto veya economy) belirtir.

Sagda yukaridaki ikon, tek bir inverter @ veya ikiz inverter @f@ mevcudiyetini

belirtir. @ veya ikonunun rotasyonu, hangi sirkilasyon pompasinin isledigini
belirtir.

Anasayfanin ortasinda, sadece gorintileme amacl bir parametre bulunur; bu,
menudeki Sayfa 9.0 aracihidi ile kiicik bir parametre seti arasindan segcilebilir.

Anasayfadan, ekranin kontrast ayari sayfasina erismek mimkindir: Gizli tusu
basili tutunuz ve sonra sagdaki tusa basip birakiniz.

EVOPLUS sirkiilatorler iki meni sunar: Kullanici meniisii ve gelismis menii.
Kullanici mentstine, ortadaki “Meni” tusuna basip birakilarak Anasayfadan
erigilebilir.
Gelismis mentiye, ortadaki “Meni” tusuna 5 saniye boyunca basilarak Anasayfadan
erisilebilir.

Soldaki ve sagdaki tuslara 3 saniye boyunca ayni anda basilarak, Sayfa 1.0
araciligi ile fabrika ayarlari ayarlanir.

Fabrika ayarlarinin yeniden dizenlenmesinin gerceklesmesi, “Default” yazisinin

yaninda m’sembolljnun belirmesi ile bildirilecektir.

Sayfa 2.0 araciligi ile ayarlama yontemi dizenlenir. Asagidaki yontemler arasindan
secim yapilabilir:

1. M» = Orantisal diferansiyel basin¢h ayarlama.

2. Wexr = Dis sinyal (0-10V veya PWM) tarafindan ayarlanan set-point ile
orantisal diferansiyel basingli ayarlama.

3. M»E = Sicakliga bagl olarak set-point ile orantisal diferansiyel basingli
ayarlama.

4, T:» = Sabit diferansiyel basin¢h ayarlama.

5. [t ST Dis sinyal (0-10V veya PWM) tarafindan ayarlanan set-point ile
sabit diferansiyel basingli ayarlama.

6. T:R = Sicakliga bagh olarak set-point ile sabit diferansiyel basinch
ayarlama.

7. Tl) = Ekrandan diizenlenen rotasyon hizi ile sabit egrili ayarlama.

8. BuENT = Dis sinyalden (0-10V veya PWM) diizenlenen rotasyon hizi ile
sabit egrili ayarlama.

Sayfa 2.0, asagida belirtilenleri temsil eden (¢ ikonu goruntiler:

Ortadaki ikon = Guncel olarak secilmis diizenleme
— Sagdaki ikon = Bir sonraki diizenleme
— Soldaki ikon = Bir 6nceki diizenleme
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Sayfa 3.0 araciligi ile ayarlama set-point’ini degistirmek mimkundur.

Onceki sayfada secilmis olan ayarlama tipine gore, dizenlenecek set-point bir
basin¢ yuksekligi veya Sabit EGri durumunda, rotasyon hizina iligkin bir ylzde
olabilir.

Sayfa 4.0 aracihdi ile sicakhda baghlik egrisinin gerceklestirilecegi THs
parametresini degistirmek mumkuandur (bakiniz Par. 10.1.4).

Bu sayfa, sadece akigkanin sicakhdina gore ayarlama yontemleri
goruntilenecektir.

icin

Sayfa 5.0, “auto” veya “economy” isleme yontemini ayarlamayi saglar.

“auto” yontemi, IN2 dijital girisinin durumunun okunmasini devreden cikarir ve
sistem, daima kullanici tarafindan dizenlenmis set-point’i uygular.

“economy” yontemi, IN2 dijital girisinin durumunun okunmasini etkinlestirir. IN2
girisine enerji verildiginde sistem, kullanici tarafindan diizenlenmis set-point'e
azaltma ylUzdesi uygular (EVOPLUS menlsi Sayfa 6.0).

Giriglerin baglantisi igin bakiniz par. 8.2.1

Sayfa 6.0, sayfa 5.0 baglaminda “economy” yonteminin secilmis olmasi halinde
goruntdlenir ve set-point’in ylizde olarak degerini diizenlemeyi saglar.

So6z konusu azaltma, IN2 dijital girisine enerji verildiginde gerceklestirilecektir.

Sayfa 7.0, dis sinyal tarafindan ayarlanmis set-point ile isleme yodnteminin
secilmis olmasi halinde goruntlenir.

Bu sayfa, kontrol sinyalinin tipini secmeyi saglar: analog 0-10V (pozitif veya
negatif artis) veya PWM (pozitif veya negatif artig).

ikiz sistemin kullaniimasi halinde (bakiniz Par. 8.3) sayfa 8.0 araciligi ile i¢ olasi
ikiz igsleme yonteminden biri diizenlenebilir:

f3/¢1y Her 24 saatte degisimli: Ayarlamada, iki sirkilator her 24 saat
islemede degisir. lki sirkilatérden birinin arizalanmasi durumunda
digeri ayarlamaya midahale eder.

@+@ Ayni anda: iki sirkiilatér ayni anda ve ayni hizda igler. Bu yontem, tek
bir pompa tarafindan saglanamaz debi gerektiginde yararhdir.

¢3¢y AnalYedek: Ayarlama, daima ayni sirkiilatér (Ana) tarafindan
gerceklestirilir;  digeri  (Yedek), sadece Ananin arizalanmasi
durumunda midahale eder.

ikiz iletisim kablosunun cikarilmasi durumunda sistemler, biri digerinden tamamen
bagimsiz sekilde isleyerek, otomatikman Tek olarak konfiglre edilirler.
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Sayfa 9.0 aracildi ile Anasayfada goérintilenecek parametre secilebilir:

Metre biriminde ifade edilen, 6lcliimis basma yuksekligi

m®/h biriminde ifade edilen tahmini debi

Dakikada devir (rpm) biriminde ifade edilen rotasyon hizi

0-10V veya PWM dis sinyali (etkin olmasi halinde) tarafindan talep
edilen basma yuiksekligi

kW biriminde ifade edilen, saglanmis gulc¢

isleme saatleri

Sirkulatér Gzerine monte edilmis sensor ile olgilmis olan, sivinin
sicakligi

Dis sensor ile olcilmis olan, sivinin sicakhgi

= = BT RO

[—r

Sayfa 10.0 aracilidi ile mesajlarin géruntilenecegi dil segilebilir.

Sagdaki tusa basilarak, sayfa 11.0 araciligi ile alarm arka plani gériintilenebilir.

Sistem, arizalar algiladiginda bunlari kalici sekilde alarm arka planina kaydeder
(maksimum 15 alarm). Kaydedilen her alarm igin, G¢ kisimdan olugan bir sayfa
goruntulenir: Ariza tipini belirten alfanimerik kod, arizayi grafik seklinde temsil eden
sembol ve son olarak arizay! kisaca tanimlayan, Sayfa 10.0 baglaminda secilmis
dilde mesaj.

Sagdaki tusa basilarak, arka planin tim sayfalari kaydirilabilir.
Arka plan sona erdiginde iki soru belirir:

1. “Alarmlar Sifirlansin Mi1?”
OK’a (soldaki tus) basilarak, sistemde dnceden mevcut olasi alarmlar
sifirlanir.
2. "Alarm Arka Plani Silinsin Mi?”
OK’a (soldaki tug) baslilarak, arka planda bellege kaydedilmis alarmlar
silinir.
Sayfa 12.0 aracihdi ile sistem ON, OFF veya EXT uzaktan sinyal tarafindan
kumanda edilen (IN1 dijital girisi) durumda diizenlenebilir.
ON secilmesi halinde pompa daima agiktir.
OFF secilmesi halinde pompa daima kapalidir.
EXT secilmesi halinde IN1 dijital girisinin durumunun okunmasi etkinlestirilir. IN1
girisine enerji verildiginde sistem, ON'a gecer ve pompa isletmeye alinir
(Anasayfada sagda asagida, degisimli olarak “EXT” ve “ON” yazilari belirecektir);
IN1 girisine enerji veriimediginde sistem, OFF'a gecer ve pompa kapatilir
(Anasayfada sagda asagida, degisimli olarak “EXT" ve “OFF” yazilari belirecektir).

Giriglerin baglantisi i¢in bakiniz par. 8.2.1
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13. FABRIKA AYARLARI
Parametre Deger
Ayarlama yontemi 17, = orantisal diferansiyel basingli ayarlama
THs 50°C
isleme yontemi auto
Set-point azaltma yizdesi % 50
Dis analog sinyal tipi 0-10V

Ikiz isleme yontemi /013 = Her 24 saatte bir degisimli

Pompa isletmeye alma kumandasi EXT (IN1 girisi Uzerindeki uzaktan sinyal tarafindan)

Tablo 7: Fabrika ayarlari

14. ALARM TIiPLERI

Alarm Kodu Alarm Semboli Alarm Tanimi
€0 - el6; e21 [ —1] Dahili Hata
el7 -el9 e ] Kisa Devre
e20 - Gerilim Hatasi
e22-e31 n—iﬁ Dahili Hata
_| . - .

e32-e35 . Elektronik sistemin asir1 sicakhgi
e37 izl Algak gerilim
e38 @mx Yuksek gerilim
e39 - e40 ﬁ Pompa bloke
e43; ed4, e45; e54 @ @ Basing Sensoru
e46 o —] Pompa Bagli Degil
e42 E',! Kuru marsg

D ~ —
e56 Motor asiri sicakligi (motor koruyucu miidahalesi)
e57 c—Em 100 Hz'ten az PWM dis sinyalinin frekansi
e58 c—Em 5 kHz'ten fazla PWM dis sinyalinin frekansi

Tablo 8: Alarm listesi

15. BERTARAF ETME

Bu Urindn veya bunun bir parcasinin bertaraf edilmesi uygun sekilde gercgeklestiriimelidir:

1. Yerel, kamu veya 6zel ¢op toplama sistemlerini kullaniniz
2. Bunun mimkin olmamasi halinde, Dan Pumps veya en yakin yetkili teknik servis kurulusu ile iletisim
kurunuz.

BiLGILENDIRME

Eneriji ile ilgili Grinlerin eko-tasarim sartlarinin diizenlenmesi igin bir cerceve belirleyen 2009/125/EC eko-
tasarim hakkindaki direktife iliskin sikca sorulan sorular (FAQ) ve uygulama yodnetmelikleri:
http://ec.europa.eu/enterprise/policies/sustainable-business/documents/eco-
design/quidance/files/20110429 fag en.pdf

Eko-tasarima iligkin direktifin uygulanmasi konusunda komisyon yénetmeliklerine eslik eden kilavuz hatlar:
http://ec.europa.eu/energy/efficiency/ecodesign/legislation en.htm - sirkiilatorlere bakiniz
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16. HATA DURUMU VE YENIDEN DUZENLEME

Ekran bilgisi

Tanim

Yeniden dizenleme

e0 —elb6

Dahili hata

- Sistem elektrik baglantisini kesiniz.

- Kontrol panelinin tzerindeki 1sikli ikaz
lambalarinin  sénmesini  bekleyiniz ve
sonra sistemi yeniden besleyiniz.

- Hata devam ederse, sirkiulatori
degistiriniz.

e37

Sebeke alcak gerilimi (LP)

- Sistem elektrik baglantisini kesiniz.

- Kontrol panelinin Uzerindeki 1sikli ikaz
lambalarinin - sénmesini  bekleyiniz ve
sonra sistemi yeniden besleyiniz.

- Sebeke geriliminin dogru oldugunu
kontrol ediniz; gerekmesi halinde bunu,
plaka etiketi verilerine uygun sekilde
yeniden diizenleyiniz.

e38

ST

Sebeke yuksek gerilimi
(HP)

- Sistem elektrik baglantisini kesiniz.

- Kontrol panelinin tzerindeki isikli ikaz
lambalarinin  sénmesini  bekleyiniz ve
sonra sistemi yeniden besleyiniz.

- Sebeke geriliminin dogru oldugunu
kontrol ediniz; gerekmesi halinde bunu,
plaka etiketi verilerine uygun sekilde
yeniden dizenleyiniz.

e32-e35

Elektronik kisimlarin kritik
asiri Isinmasi

- Sistem elektrik baglantisini kesiniz.

- Kontrol panelinin Uzerindeki 1sikli ikaz
lambalarinin sdnmesini bekleyiniz.

- Sistemin havalandirma kanallarinin
tikanik olmadiklarini ve mekanin ortam
sicakhginin teknik dokiimantasyondaki
oldugunu kontrol ediniz.

e43-e45; eb54

Sensor sinyali yok

- Sensoriin baglantisini kontrol ediniz
- Sensor arizali ise bunu degistiriniz

e39-e40

Asiri akima kargi koruma

- Sirkulatoriin serbest sekilde déndigini
kontrol ediniz.

- Antifriz ilavesinin maksimum %30
Olcusunid asmadigini kontrol ediniz.

e21-e30

I

Gerilim Hatasi

- Sistem elektrik baglantisini kesiniz.

- Kontrol panelinin Uzerindeki 1sikli ikaz
lambalarinin  sénmesini  bekleyiniz ve
sonra sistemi yeniden besleyiniz.

- Sebeke geriliminin dogru oldugunu
kontrol ediniz; gerekmesi halinde bunu,
plaka etiketi verilerine uygun sekilde
yeniden diizenleyiniz.

e3l

ikiz iletisim yok

- Ikiz iletisim kablosunun saglamhgini
kontrol ediniz.

- Her iki sirkiilatoriin beslemede oldugunu
kontrol ediniz.

e42

Kuru mars

- Tesise basing veriniz.

e56

o

Motorun asiri sicakligi

- Sistem elektrik baglantisini kesiniz.
- Motorun sogumasini bekleyiniz
- Sistemi yeniden besleyiniz

e57 ; e58

f<100 Hz ; f>5kHz

- PWM dis sinyalinin igler durumda ve
teknik  dokimantasyonda  belirtildigi
sekilde bagli oldugunu kontrol edin
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1. APZIMEJUMI

Uz titullapas ir noradita T dokumenta versija $ada forma: Vn.x. ST versija norada, ka dokuments ir derigs
visam ierices programmaturas versijam n.y. Pieméram: V3.0 ir derigs visam programmatdras versijam: 3.y

Saja dokumenta izmanto $adus simbolus bistamu situaciju apzimésanai:

Situacija, kura pastav visparéja bistamiba. Turpmak izklastito noradijumu neievéroSana
var novest pie cilvéku savainoSanas un mantas bojajumiem.

Situacija, kura pastav elektroSoka bistamiba. Turpmak izklastito noradijumu neievéroSana
var nopietni apdraudét cilvéku droSibu.

> [>

2. VISPARIGA INFORMACIJA

Pirms uzstadiSanas uzmanigi izlasiet 5o dokumentaciju.

>

UzstadiSana, elektrisko savienojumu veikSana un ievade ekspluatacija ir jauztic specializ€tajam personalam,
ievérojot visparéjos un vietéjos speka esoSos droSibas noteikumus, kas ir spéka izstradajuma uzstadiSanas
valstl. So noradijumu neievérodana ne tikai rada risku cilvéku veselibai un var sabojat iekartas, bet art anulé
visas garantijas saistibas.

lerici nedrikst lietot personas (tai skaita bérni) ar ierobeZotam fiziskam, jutekliskam vai garigam spé&jam, ka
art cilvéki bez pieredzes un zinaSanam, iznemot gadijumus, ja vinus uzrauga un apmaca cilveks, kas ir
atbildigs par vinu droStbu. Bérni ir japieskata, lai parliecinatos, vai vini nespéléjas ar ierici.

Parbaudiet, vai transportéSanas vai uzglabasSanas laika izstradajumam nav nodartti
bojajumi. Parbaudiet, vai aréjais apvalks nav bojats un ir lieliska stavoklr.

>

2.1 DroSiba

LietoSana ir atlauta tikai taja gadijuma, ja elektroiekarta ir aprikota ar aizsarglidzekliem saskana ar
uzstadiSanas valsti spéka esoSajiem noteikumiem.

2.2 Atbildiba

Razotajs nav atbildigs par iekartas pareizu darbibu vai par tas izraisitajiem bojajumiem, ja ta tika
patvaligi izjaukta, modificéta un/vai tika izmantota neatbilstoSi ieteicamajiem lietoSanas veidiem, vai art
pretruna ar citiem Saja rokasgramata izklastitajiem noradijumiem.

2.3 Ipasi bridinajumi

Pirms darbu veikSanas iekartas elektriskaja vai mehaniskaja dala, vienmer atvienojiet
to no elektribas tikla. Uzgaidiet, kad vadibas panell izslégsies gaismas indikatori
pirms ierices atvérSanas. Starpkontiira Iidzstravas kondensators saglaba ladinu ar
bistami lielu spriegumu ar1 péc elektribas tikla atvienoSanas.

lerici drikst pievienot pie elektribas tikla, izmantojot tikai stingri pievienotos vadus.
lericei jabut iezemeétai (IEC 536 klase 1, NEC un citi piemérojamie standarti).
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Tikla spailés un motora spailés var bat bistams spriegums art kamér motors ir
izslégts.

Ja baroSanas vads ir bojats, tas ir janomaina specializétaja servisa centra vai tas ir
jaliek darit kvalificétam darbiniekam, lai izvairitos no jebkadiem riskiem.

3. PADODAMIE SKIDRUMI

lerice ir konstruéta un razota Gdens padevei, kurd nav spradzienbistamo vielu un cieto dalinu vai Skiedru,
kuras blivums ir 1000 kg/m3, kinematiska viskozitate ir Imm2/s un Skidrumu padevei, kas nav kodigi. Var
izmantot etilenglikolu, ja ta saturs neparsniedz 30%.

4. LIETOJUMI

EVOPLUS sérijas cirkulacijas stkni nodroSina integrétu diferenciala spiediena reguléSanu, kas lauj pielagot
stikna raksturojumus iekartas vajadzibam. Tas |auj batiski ietaupit energiju, ka arT nodroSina labaku iekartas
vadamibu un zemaku trokSna ITmeni.

Cirkulacijas sukni EVOPLUS ir paredzéti $adu vielu cirkulacijai:

— tdens apkures un kondicionéSanas iekartas.

— Udens rapnieciskajos hidrauliskajos kontaros.

— sanitarais tdens, tikai versijai ar bronzas sakna korpusu.
Cirkulacijas sukni EVOPLUS ir aprikoti ar aizsardzibu pret:

— Parslodzi

— Fazes iztrGkumu

— Parak lielu temperatiru
— Parak lielu un parak mazu spriegumu

5. TEHNISKIE DATI

BaroSanas spriegums 1x220-240 V (+/-10%), 50/60 Hz
Jaudas patérins Skatit plaksniti ar elektriskajiem datiem
Maksimala strava Skattt plaksniti ar elektriskajiem datiem
Aizsardzibas pakape IPX4D

(elektroniska kontroles ierice ir vertikala stavokilr)

Aizsardzibas pakape IPX0D

(elektroniska kontroles ierice ir horizontala stavokln)

Aizsardzibas klase F

Klase TF TF 110

Motora aizsargs Arg&jais motora aizsargs nav nepieciesams
Maksimala vides temperatira 40 °C

Skidruma temperatdra -10°C + 110 °C

Razigums Skatit Tabula 1

Hidrauliskais augstums Skatit Tabula 1

Maksimalais darba spiediens 1,6 MPa

Minimalais darba spiediens 0,1 MPa
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EVOPLUS H[nr:]?x Qmax [m3/h] EVOPLUS H[qu]ix Qmax [m3/h]
B 120/220.32 M D 120/220.32 M
B 120/220.32 SAN M* | %° 17,01 12,0 30,62
B 40/220.40 M 20 1218 D 40/220.40 M 20 2101
B 60/220.40 M 6.0 15.69 D 60/220.40 M 6,0 28,24
B 80/220.40 M 8,0 18,58 D 80/220.40 M 8,0 33,44
B 100/220.40 M 10,0 20.64 D 100/220.40 M 10,0 37.15
B 120/250.40 M
o 1oNeo0 0N e | 120 23,48 D 120/250.40 M 12,0 42,26
B 150/250.40 M
B 150/250.40 SAN M* 15,0 25,65 D 150/250.40 M 15,0 46,17
B 180/250.40 M
o 1000 N e | 189 25,65 D 180/250.40 M 18,0 46,17
B 40/240.50 M 20 2027 D 40/240.50 M 20 36.49
B 60/240.50 M 6,0 25.20 D 60/240.50 M 6,0 45.36
B 80/240.50 M 8,0 2751 D 80/240.50 M 8,0 49,52
B 100/280.50 M D 100/280.50 M
B 100/280.50 SAN M+ | 100 30,08 10,0 54,14
B 120/280.50 M D 120/280.50 M
B 120/280.50 SAN M* | +%° 32,98 12,0 59,36
B 150/280.50 M D 150/280.50 M
B 150/280.50 SAN M* | +>° 35,02 150 63,04
B 180/280.50 M D 180/280.50 M
B 180/280.50 SAN M+ | *&° 31,02 18,0 66,64
B 40/340.65 M D 40/340.65 M
B 40/340.65 SAN M* 4,0 21,90 4,0 50,22
B 60/340.65 M D 60/340.65 M
B 60/340.65 SAN M* 6.0 34,47 6.0 62,05
B 80/340.65 M D 80/340.65 M
B 80/340.65 SAN M* 8,0 38,30 8,0 68,94
B 100/340.65 M D 100/340.65 M
B 100/340.65 SAN M+ | 100 4Lt 10,0 75,08
B 120/340.65 M D 120/340.65 M
B 120/340.65 SAN M+ | '*° 44,63 12,0 80,33
B 150/340.65 M D 150/340.65 M
B 150/340.65 SAN M* | >0 53,44 150 96,19
B 40/360.80 M 2,0 37.30 D 40/360.80 M 2,0 6714
B 60/360.80 M 6,0 43.54 D 60/360.80 M 6,0 78.37
B 80/360.80 M 8,0 42.84 D 80/360.80 M 8,0 7711
B 100/360.80 M 10,0 49,02 D 100/360.80 M 10,0 88,24
B 120/360.80 M 12,0 58,12 D 120/360.80 M 12,0 104.62
B 40/450.100 M 40 45,29 D 40/450.100 M 2.0 8152
B 60/450.100 M 6,0 50,77 D 60/450.100 M 6,0 91,39
B 80/450.100 M 8,0 56.85 D 80/450.100 M 8,0 102.33
B 100/450.100 M 10,0 61.60 D 100/450.100 M 10,0 110,88
B 120/450.100 M 12,0 63.73 D 120/450.100 M 12,0 114,71

Tabula 1: Cirkul&cijas sdknu EVOPLUS maksimalais hidrauliskais augstums (Hmax) un maksimalais

razigums (Qmax)

* Sis cirkulacijas siknis ir paredzéts lietosanai tikai ar dzeramo Gdeni.
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5.1 Elektromagneétiska saderiba (EMC)

Cirkul_écijas stkni EVOPLUS atbilst EN 61800-3 standarta C2 kategorijas prasibam par elektromagnétisko
-saderltl%liléktrqmagnétiskie traucéjumi — rdpnieciska vide (daZos gadijumos var tikt pieprasiti ierobeZoSanas
- Ill<(3)znedklillzﬁvie trauc&jumi — rapnieciska vide (dazos gadijumos var tikt pieprasiti ierobezoSanas lidzekli).

6. VADIBA

6.1 Uzglabasana

Visi cirkulacijas stkni ir jaglaba slégta, sausa vietd ar nemainigu gaisa mitrumu, ja tas ir iesp&ams, kas ir
aizsargata pret vibracijam un putekliem. Stokni ir piegadati originala iepakojuma, kura tiem japaliek I1dz
uzstadiSanas bridim. Pretéja gadijuma rapigi nosedziet iepludes un izpludes atveri.

6.2 TransportéSana

Izvairieties no izstradajumu paklauSanas nejauSiem triecieniem un sadursmém. Cirkulacijas sitkna
pacelSanai un transportéSanai izmantojiet pacélajus un piegadé ieklauto paliktni (ja tas ir paredzéts).

6.3 Svars

Pie iepakojuma piestiprinataja uzlime ir noradits cirkulacijas sukna kopéjais svars.

7. UZSTADISANA

Rapigi ieveérojiet Saja nodald sniegtos ieteikumus, lai nodroSinatu pareizu elektrisko, hidraulisko un
mehanisko uzstadisanu.

Pirms darbu veikSanas iekartas elektriskaja vai mehaniskaja dala, vienmer atvienojiet
to no elektribas tikla. Uzgaidiet, kad vadibas paneli izslégsies gaismas indikatori
pirms ierices atvérSanas. Starpkontiira Iidzstravas kondensators saglaba ladinu ar
bistami lielu spriegumu ar1 péc elektribas tikla atvienoSanas.

lerici drikst pievienot pie elektribas tikla, izmantojot tikai stingri pievienotos vadus.
lericei jabut iezemeétai (IEC 536 klase 1, NEC un citi piemérojamie standarti).

Parbaudiet, vai cirkulacijas stukpa EVOPLUS tehnisko datu plaksnité noraditas
sprieguma un frekvences vértibas atbilst elektribas tikla parametriem.

7.1 Cirkulacijas stkna uzstadiSana un tehniska apkope

Vienmer uzstadiet cirkulacijas sikni EVOPLUS ta, lai motora varpsta buatu horizontala
stavoklt. Uzstadiet elektronisko vadibas ierici vertikala stavoklt (sk. Attéls 1)
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v TIKAI APKURES SISTEMAM

< >

Attéls 1. Montazas pozicija

— Cirkulacijas stkni var uzstadit apkures un kondicionéSanas iekartds gan padeves, gan atgriezes
caurulvada; uz sukna korpusa esos$a bultina norada plismas virzienu.

— Javien tas ir iespéjams, uzstadiet cirkulacijas sdkni virs katla minimala limena un péc iespéjas talak no
pagriezieniem, lTkumiem un atzarojumiem.

— Lai atvieglotu parbaudes un tehniskas apkopes darbus, uzstadiet uz stcéjcaurules un uz padeves
caurules slégvarstu.

— Pirms cirkulacijas stkna uzstadiSanas rapigi izmazgajiet iekartu, izmantojot tikai Gdeni ar temperatdru
80°C. Péc tam pilnigi iztukSojiet iekartu, lai novaktu visas vielas, kas cirkulacijas laikd var radit
bojajumus.

— Veiciet montazu tada veida, lai izvairitos no pilinaSanas uz motoru un uz elektronisko vadibas ierici gan
uzstadiSanas laika, gan tehniskas apkopes laika.

— Nemaisiet cirkuléjoSo Gdeni ar piedevam uz ogludenraZza bazes vai ar aromatiskam vielam. Antifriza
pievienoSana, ja tas ir nepiecieSams, ir pielaujama proporcija ne lielaka par 30%.

— Siltumizolacijas gadijuma izmantojiet piemérotu komplektu (ja tas ir piegadats) un parliecinieties, vai
atveres kondensata drenazai no dzinéja korpusa nav aizvértas vai dalgji aizsprostotas.

Nekada gadijuma neizolgjiet elektronisko vadibas ierici.

- Tehniskas apkopes laika vienmér izmantojiet jaunas blives.

7.2 Motora galvu pagrieSana

Gadijuma, ja izstradajums tiek uzstadits uz caurulvada, kas izvietots horizontali, motors ar atbilstoSu
elektronisko ierici ir japagriez par 90 gradiem, lai saglabatu aizsardzibas pakapi IP un lai lietotajam batu
értak lietot grafisko interfeisu (sk. Attéls 2).
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Pirms cirkulacijas stikna pagrieSanas parliecinieties, ka tas ir pilntba iztuk3ots.

Lai pagrieztu cirkulacijas sikni EVOPLUS, rikojieties Sadi:
1. Atskrhvéjiet 4 nostiprinatajskriives no cirkulacijas stkna galvas.
2. Pagrieziet par 90 gradiem motora korpusu kopa ar elektroniskas vadibas ierici pulkstenraditaja
virziena vai pretéji pulkstenraditaja virzienam atkariba no nepiecieSamibas.
3. Pieskravéjiet atpakal 4 skraves, ar kuram ir piestiprinata cirkulacijas sikna galva.

Elektroniskajai vadibas iericei vienmer ir jabat vertikala pozicija!

Sekojiet tam, lai spiediena devéja savienoSanas vads nekados apstak]os
nepieskartos motora korpusam.

Attéls 2: UzstadiSana uz horizontaliem caurujvadiem

7.3 Pretvarsts

Ja iekarta ir aprikota ar pretvarstu, parliecinieties, ka cirkulacijas stkna minimalais spiediens vienmér ir
augstaks par ST varsta slégSanas spiedienu.

8. ELEKTRISKIE SAVIENOJUMI

Elektriskos savienojumus drikst veikt tikai pieredzéjusi vai kvalificéti darbinieki.

UZMANIBU! VIENMER IEVEROJIET DROSIBAS NOTEIKUMUS.

Pirms darbu veikSanas iekartas elektriskaja vai mehaniskaja dala, vienmeér atvienojiet
to no elektribas tikla. Uzgaidiet, kad vadibas panell izslégsies gaismas indikatori
pirms ierices atvérSanas. Starpkonttra Iidzstravas kondensators saglaba ladinu ar
bistami lielu spriegumu arT péc elektribas tikla atvienoSanas.

lerici drikst pievienot pie elektribas tikla, izmantojot tikai stingri pievienotos vadus.
lericei jabut iezemetai (IEC 536 klase 1, NEC un citi piemérojamie standarti).

IESAKAM PAREIZI UN DROSI IEZEMET IEKARTU!
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lesakam uzstadit diferencialo sledzi iekartas aizsardzibai ar piemérotiem
raksturojumiem, Sada tipa: Klase A ar reguléjamu izkliedes stravu, selektivu,
aizsargatu pret priekSlaicigu izslégSanos.
Automatiskais diferencialais slédzis ir jaapzime ar diviem Sadiem simboliem:

T
M

Cirkulacijas stknim nav nepiecieSama nekada veida aréja motora aizsardziba
Parbaudiet, vai baroSanas spriegums un frekvence atbilst cirkulacijas sikna identifikacijas datu

plaksnité noraditajam vértibam.

Attéls 3: Elektriskie savienojumi (prieksa)
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Attéls 4. Elektriskie savienojumi (aizmuguré)

Atsauce Apraksts
(Attéls 3 un Attéls 4)
1 Iznemams spailu panelis baroSanas Inijas pievienoSanai:

1x220-240 V, 50/60 Hz

2 Paligindikators

3 Augsta sprieguma indikators

4 Dubultotu cirkulacijas stknu pievienoSanas savienotajs

5 Skidruma spiediena un temperatiras devéja pievienoSanas savienotajs
(standartkomplektacija)

6 Iznemams spailu panelis ar 13 kontaktiem ieeju un MODBUS sistému
pievienoSanai

7 Iznemams spailu panelis ar 6 kontaktiem trauksmes un sistémas lietoSanas

signaliem

Tabula 2: Elektriskie savienojumi

8.1 BaroSanas pievienoSana

L @ N
S

Attéls 5: Izpemams baroSanas spaifu panelis
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Pirms cirkulacijas sukna baroSanas ieslégSanas parliecinieties, ka EVOPLUS vadibas panela vaks ir

labi aizveérts!

8.2 Elektrisko ieeju, izeju un MODBUS pievienoSana

Cirkulacijas sukni EVOPLUS ir aprikoti ar digitalajam, analogajam ieejam un digitalajam izejam, kas lauj
realizét interfeisa risinajumus pat loti sarezgitam konfiguracijam.

Montétajam bds japievieno kabeli ieejas kontaktiem un vélamajam izejam un janokonfiguré vélama
funkcionalitate (sk. par. 8.2.1, par. 8.2.2, par. 8.2.3 un par. 8.2.4).

8.2.1

Digitalas ieejas

HHEEEHELHH
Ll
B A IN2  IN1

Attéls 6: Izpemams spaifu panelis ar 13 kontaktiem: digitalas ieejas un MODBUS

Ka paradits Attéls 6, ir pieejamas 3adas digitalas ieejas:

leei Spailes Nr. Kontakta Saistita funkcija
eeja .
veids
12 Sausais EXT: Ja aktivizéts no vadibas panela (sk. par. 12 Lapa 11.0
IN1 13 izvélné EVOPLUS), to var izmantot sukna ieslégSanas un
kontakts AT . e
izslégSanas attalai vadibai.
10 Sausais Economy: Ja aktivizéts no vadibas panela (sk. par. 12 Lapa
IN2 11 5.0 izvélné EVOPLUS), varés izmantot iestatitas vértibas
kontakts _ Lo .
attalas samazinasSanas funkciju.

Tabula 3: Digitalas ieejas IN1 un IN2

Gadijuma, ja vadibas panell ir aktivizétas funkcijas EXT un Economy, sistéma darbosies $ada veida:

IN1 IN2 Sistémas stavoklis
Atvérts Atvérts Siknis apturéts
Atvérts Noslégts | Siknis apturéts
Noslégts Atvérts Siknis darbojas ar lietotaja iestatito vértibu
Noslégts Noslégts | Siknis darbojas ar samazinatu iestatito vertibu
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8.2.2 MODBUS un LON Bus

Cirkulacijas stkni EVOPLUS nodroSina serialos sakarus, izmantojot ieeju RS-485. Sakari ir nodroSinati
atbilstoSi MODBUS specifikacijai.

MODBUS var izmantot cirkulacijas sikna darbibas parametru attalai iestatiSanai, pieméram, tadu parametru
ka vélamais diferencialais spiediens, temperatiras ietekme, reguléSanas metode utt. Taja pa3a laika
cirkulacijas siiknis var sniegt svarigu informaciju par sistemas stavokli.

Informaciju par elektriskajiem savienojumiem skatiet Attéls 6 un Tabula 4:

MODBUS kontakti Spailes Nr. Apraksts
A 2 Neinvertéts kontakts (+)
B 1 Invertéts kontakts (-)
Y 3 Zeme

Tabula 4: RS_485 MODBUS kontakti

MODBUS sakaru konfiguracijas parametri ir pieejami paplasSinata izvélné (sk. Par.12).
Cirkulacijas stkni EVOPLUS spéj sazinaties art caur LON Bus izmantojot aréjas interfeisa ierices.
PlaSaka un sikaka informacija par MODBUS un LON Bus interfeisu ir pieejamas péc Sis saites:

http://www.dabpumps.com/evoplus

8.2.3 Analogaieejaun PWM

2 3 4567 8 910111213

HHHHHEHEHE

- +
Py

2 3 4567 8 91011213

HHHEHE

o
Attéls 7: 1zpemams spaifu panelis ar 13 kontaktiem: ieejas 0-
10V un PWM

Attéls 7 ir paradita 0-10V un PWM aréjo signalu pievienoSanas shéma. Ka redzams attéla, 2 signali izmanto
tos paSus kontaktus spailu panell un Iidz ar to ir savstarpéji izslédzoSs. Ja jis vélaties izmantot analogo
vadibas signalu, izvélné ir jaiestata 31 signala tips (sk. par. 12 Lapa 7.0).

Plasaka un sikaka informacija par analogas un PWM ieejas izmantoSanu ir pieejama péc Sis saites:

http://www.dabpumps.com/evoplus
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8.2.4 lzejas

OUTH1 oOuT?2

| | |
HHHH T

L1 L2

N L L N

Attéls 8: Izpemams spaifu panelis ar 6 kontaktiem: izeju savienoSanas piemérs

Ka paradits Attéls 8, ir pieejamas Sadas digitalas izejas:

Izeja Spailes Nr. | Kontakta veids Saistita funkcija

NC
COM Sistémas trauksmes signalu esamiba
NO

OouT1

NC
COM Saknis darbojas/siknis apturéts
NO

ouT2

OO WIN|F-

Tabula 5: I1zejas OUT1 un OUT2

Iznemama spailu panell ar 6 kontaktiem ir pieejamas izejas OUT1 un OUT2, ka aprakstits Tabula 5, kura ir
noradits arT kontakta veids (NC = Atsledzé&jkontakts, COM = Kopéjais, NO = Saslédzé&jkontakts).
Kontaktu elektriskie raksturojumi ir noraditi Tabula 6.

Pieméra, kas paradits Attéls 8, gaismas indikators L1 ieslédzas, kad sistéma ir trauksmes signals un
izsledzas, ja sisttma nav nekadu trauksmes signalu, savukart, gaismas indikators L2 ieslédzas, kamér
stknis darbojas un izslédzas, kamér siknis ir apturéts.

Izejas kontaktu raksturojumi

Maks. pielaujamais spriegums [V] 250
5 Rezistivas slodzes gadijuma
2,5 Induktivas slodzes gadijuma
Maks. pielaujamais vada Skérsgriezums [mm?] | 2,5

Maks. pielaujama strava [A]

Tabula 6. tabula: Izejas kontaktu raksturojumi
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8.3 Dubultotu sistemu savienojumi

Lai ierfkotu dubultotu sistému, pietiek savienot 2 cirkulacijas stknus EVOPLUS, izmantojot komplektacija
esoSo vadu, ievietojot to atbilstoSaja savienotaja (skatit Tabula 2).

Lai nodroSinatu dubultotas sistémas pareizu darbibu, visiem aréjiem savienojumiem
iznemama spailu panelt ar 13 kontaktiem ir jabut savienotiem paraléli abos stknos
EVOPLUS, ieveérojot atseviSku spailu numeraciju.

Informaciju par dubultotu sistému iesp&amiem darbibas rezZimiem skatiet par. 12 Lapa 8.0 EVOPLUS
izvélné.

9. IEDARBINASANA

Visu iedarbinaSanas operaciju veikSanas laika EVOPLUS vadibas panela vakam ir
jabat aizvertam!

ledarbiniet sistéemu tikai tad, kad visi elektriskie un hidrauliskie savienojumi ir
pabeigti.

Izvairieties no cirkulacijas stikna darbinasanas, ja iekarta nav udens.

lekarta esoSajam adenim ir ne tikai augsta temperatira un spiediens, bet tas var bat
art tvaika forma. APDEGUMU BISTAMIBA!

Ir bistami pieskarties cirkulacijas siknim. APDEGUMU BISTAMIBA!

Péc visu elektrisko un hidraulisko savienojumu veikSanas iepildiet iekarta ddeni un nepiecieSamibas
gadijuma ar glikolu (maksimalais glikola procentualais saturs ir noradits par. 3) un ieslédziet sistémas
baroSanu.

Péc sistémas palaiSanas var izmaintt darbibas reZimu, lai to pielagotu iekartas vajadzibam (skatit par.12).

10. FUNKCIJAS

10.1 ReguleSanas rezimi

Cirkulacijas sukni EVOPLUS |auj veikt Sadu reguléSanu atkartba no iekartas vajadzibam:

— Proporcionala diferenciala spiediena reguléSana atkariba no plismas iekarta.

— Proporcionala diferenciala spiediena reguléSana ar iestatito vértibu atbilstoSi aréjam signalam 0-10V
vai PWM.

— Proporcionala diferenciala spiediena reguléSana atkariba no plismas iekarta un no Skidruma
temperatdras.

— Nemainiga diferenciala spiediena reguléSana.

— Nemainiga diferenciala spiediena reguléSana ar iestatito vértibu atbilstoSi aréjam signalam 0-10V vai
PWM.

— Nemainiga diferenciala spiediena reguléSana ar mainigo iestatito vertibu atkaribd no Skidruma
temperatdras.

— Regulésana péc nemainigas ltknes.

— Regulésana péc nemainigas ltknes, atrumam esot atkarigam no aréja signala 0-10V vai PWM.

ReguléSanas rezimu var iestatit, izmantojot EVOPLUS vadibas paneli (skatit par. 12 Lapa 2.0).
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10.1.1 Proporcionala diferenciala spiediena reguléSana.

Saja reguléSanas rezima diferencialais spiediens tiek samazinats vai
palielinats, samazinoties vai palielinoties Gdens pieprasijumam.
Ha lestatito vértibu Hs var iestatit displeja vai ar aréjo signalu 0-10V vai PWM.

ReguléSana paredzéta:

— Apkures un kondicionéSanas iekartam ar ievérojamiem spiediena
zudumiem

— Sisttmam ar divam caurulém ar termostatiskiem varstiem un
hidraulisko augstumu = 4 m

— lekartam ar sekundaro diferenciala spiediena regulatoru

— Primariem kontdriem ar lieliem spiediena zudumiem

— Sanitaram recirkulacijas sisttmam ar termostatiskiem varstiem
stavvados

10.1.2 Nemainiga diferenciala spiediena reguléSana

Saja regulésanas rezZima diferencialais spiediens tiek uzturéts nemainigs,
neatkarigi no tdens pieprasijuma.
Ha lestatito vertibu Hs var iestatit displeja vai ar argjo signalu 0-10V vai PWM.

ReguléSana paredzéta:

Hs - A_pkures un kondipionééanas iekartas ar zemiem §pigdiena zudumiem

— Sisttmam ar divam caurulém ar termostatiskiem varstiem un
hidraulisko augstumu <2 m

— Sistémam ar vienu cauruli ar termostatiskiem varstiem

— lekartas ar paSpldsmas cirkulaciju

— Primarie kontdri ar zemiem spiediena zudumiem

— Sanitaram recirkulacijas sisttmam ar termostatiskiem varstiem
stavvados

10.1.3 ReguléSana péc nemainigas liknes

A maksimala Saja reZima cirkulacijas sikna reguléSana tiek nodroSinata péc raksturliknes
robezvértiba ar nemainigu atrumu. Darbibas likne tiek izvéléta, iestatot grieSanas atrumu
ar procentualo koeficientu. 100% vértiba atbilst maksimalas robezvértibas
lTknei. Efektivais grieSanas atrums var bat atkarigs no konkréta cirkulacijas
sukna jaudas ierobeZojumiem un diferenciala spiediena.

GrieSanas atrumu var iestatit displeja vai ar aréjo signalu 0-10V vai PWM.

ReguléSana paredzéta apkures un kondicionéSanas iekartam ar nemainigu
> patérinu.
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10.1.4 Nemainigd un proporcionala diferenciala spiediena reguléSana atkaritba no adens
temperatiiras

Hs[%]4 Hai

100 \ Saja reZima Hs reguléSanas iestatitd vértiba tiek

samazinata vai palielinata atkartba no ddens

temperatdras. THs var iestatit uz vértibu no 0°C lidz

30 100 °C kas lauj to izmantot gan apkures, gan
A kondicionéSanas iekartas.

oy

ReguléSana paredzéta:
- lekartam ar mainigu patérinu (apkures iekartas
ar divam caurulém), kuras tiek nodroSinata
Hs[%]4 Ha papildu cirkulacijas sdkna raksturojumu
\ samazinasana atbilstoSi cirkuléjosa Skidruma
temperatdras samazinajumam, kad
pieprasijums péc apkures ir mazaks.
- lekartam ar nemainigu patérinu (apkures
iekartas ar vienu cauruli un gridas apkures
30 \ sistémas), kur cirkulacijas stkna raksturojumus
var regulét tikai, izmantojot funkciju, kas reage
uz temperatdru..

-
20 Tus T[°C]

100

or

-
Tus 20 TpC]

11. VADIBAS PANELIS

Cirkulacijas stknu EVOPLUS darbibas rezimu var izmainit, izmantojot vadibas paneli, kas uzstadita uz
elektroniskas vadibas ierices korpusa.

Panell ir: grafiskais displejs, 4 navigacijas pogas un 3 gaismas dioZu indikatori (skatit Attéls 9).

s 3

O=J

0 o

oA

\ y/

Attéls 9: Vadibas panelis

11.1 Grafiskais displejs
Izmantojot grafisko displeju var vienkarSi un intuitivi saprotami parvietoties pa izvélni, kas lauj parbaudtt un

izmaintt sistémas darbibas rezimu, aktivizét ieejas un darba iestatito vértibu. Taja var art apskatit sistémas
stavokli un informaciju par sistéma saglabatiem trauksmes signaliem.
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11.2 Navigacijas pogas

Navigacijai izvélnes ietvaros ir pieejamas 4 pogas: 3 pogas zem displeja un 1 sanu poga. Zem displeja
eso8as pogas tiek sauktas par aktivam pogam, bet sanu poga tiek saukta par slépto pogu.
Katra izvélnes ekrana ir noraditas ar 3 aktivajam pogam (kas atrodas zem displeja) saistitas funkcijas.

11.3 Signallampas

Dzeltena lampina: Sistémas baroSanas indikators.
Ja tair ieslégta, tas nozimé, ka sistéma ir pievienota baroSanas avotam.

Nekada gadijuma nenonemiet vaku, ja deg dzeltenais indikators.

Sarkana lampina: Sistémas trauksmes signala/bojajuma indikators.
Ja indikators mirgo, trauksmes signals nebloké sikna darbibu un to var turpinat darbinat. Ja
indikators deg nepartraukti, trauksmes signals bloké sikna darbibu un to nevar turpinat
izmantot.

Zala lampina: Pazino par sikna ieslégSanu/izslégSanu.
Ja ta deg, sUknis darbojas. Ja ta nedeg, saknis ir apturéts.

12. 1ZVELNE

Cirkulacijas suknos EVOPLUS ir piedavatas divu veidu izvélnes: lietotaja izvélne un paplaSinata izvélne.
Lietotaja izvélnei var piek|dt no galvena ekrana, nospieZot un atlaiZzot centralo pogu “Menu” (Izvélne).
PaplaSinatai izvélnei var piek|it no galvena ekrana, nospieZzot un 5 sekundes turot centralo pogu “Menu
(Izvélne).

Zemak ir paraditi lietotaja izvélnes ekrani, kurus var izmantot sisttémas stavokla parbaudei un iestatijumu
mainisanai.

Savukart, paplasinata izvélné ir pieejami MODBUS sakaru konfiguréSanas parametri, kas nepiecieSami
savienoSanai ar citam sisttmam (plasaku informaciju skatiet Saja lapa: http://www.dabpump.it/evoplus).
Lai izietu no paplaSinatas izvélnes, ir janoritina visi parametri, izmantojot centralo pogu.

Ja izvélnes ekranos apaksgja kreisaja start tiek radita atsléga, tas nozimé, ka iestatijumus nevar maintt. Lai
atblokétu izvélni, atgriezieties galvenaja ekrana un vienlaicigi nospiediet slépto pogu un pogu zem atslégas
zimes l1dz ta pazad.

Ja 60 minuSu laika netiek nospiesta neviena poga, iestatijumu automatiski blokéjas un displejs
izslédzas. NospieZot jebkuru pogu, displejs ieslédzas un paradas ,galvenais ekrans”.

Lai ieietu izvéIné, nospiediet centralo pogu.
Lai atgrieztos iepriekS€ja ekrana, turiet nospiestu slépto pogu, péc tam nospiediet un atlaidiet centralo pogu.

Lai maintu iestatijumus, izmantojiet kreiso un labo pogu.
Lai apstiprinatu iestatfjuma izmainu, nospiediet un 3 sekundes turiet centralo pogu “OK". Par apstiprinajumu
liecina 8T piktogramma: "W @)
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Galvenaja ekrana ir grafiska veida attéloti sisttmas galvenie iestatijumi.
Piktogramma aug$€ja kreisaja stiirt norada uz izvéléto reguléSanas veidu.

AugSa centra eso3a piktogramma norada uz izvéleéto darbibas rezimu
(automatiskais vai taupibas)

Piktogramma augsSéja labaja stari norada uz to, vai tiek izmantots parasts @ vai

dubultotais @f invertors. Piktogrammas @ vai @ grieSanas norada uz to, kurs
cirkulacijas suknis darbojas.

Galvena ekrana centra tiek attélots viens parametrs, kuru var izvéléties no nelielas
parametru kopas, izmantojot izvélnes Lapu 9.0.

No galvena ekrana var piek|at displeja kontrasta reguléSanas ekranam, turot
nospiestu slépto pogu un péc tam nospieZot un atlaiZzot labo pogu.

Cirkulacijas suknos EVOPLUS ir piedavatas divu veidu izvélnes: lietotaja izvélne
un paplasinata izvélne. Lietotaja izveélnei var pieklit no galvena ekrana,
nospiezot un atlaiZot centralo pogu “Menu” (Izvélne).

Paplasinatai izvélnei var pieklit no galvena ekrana, nospiezot un 5 sekundes turot
centralo pogu “Menu” (Izvélne)

Lapa 1.0 lauj iestattt rGpnicas iestatijumus, ar So noldku vienlaicigi janospiez un 3
sekundes jatur nospiesta stavoklr kreisa un laba poga.

Par rdpnicas iestatijumu atjaunoSanu liecina simbola M paradiSanas blakus
uzrakstam “Default” (Nokluséjuma).

Lapa 2.0 var iestatit reguléSanas rezimu. Var izvéléties vienu no Sadiem rezimiem:

1. T"'—'; = Proporcionala diferenciala spiediena reguléSana.

2. T"—/)EHT = Proporcionala diferenciala spiediena reguléSana ar iestatito
vértibu atbilstoSi aréjam signalam (0-10V vai PWM).

3. T*—/»ﬂ = Proporcionala diferenciala spiediena reguléSana ar iestatito vértibu
atkariba no temperatdras.

4, T:» = Nemainiga diferenciala spiediena reguléSana.

5. T:»EHT = Nemainiga diferencialad spiediena reguléSana ar iestatito vértibu
atbilstoSi arejam signalam (0-10V vai PWM).

6. T:»R = Nemainiga diferenciald spiediena reguléSana ar iestatito vértibu
atkartba no temperatdras.

7. Tl) = Regulésana péc nemainigas liknes ar displeja iestatito grieSanas
atrumu.

8. T1>EHT = ReguléSana péc nemainigas liknes ar atrumu iestatitu ar aréjo

signalu (0-10V vai PWM).
Lapa 2.0 tiek attélotas 3 piktogrammas, kas atbilst:

— centrala piktogramma = paSlaik atlasttais iestatijums
— laba piktogramma = nakamais iestatijums
— kreisa piktogramma = iepriekSéjais iestatijums
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Lapa 3.0 var izmaintt reguléSanas iestatito vértibu.

Atkariba no iepriekSéja lapa izvéléta reguléSanas veida, iestatama vértiba bis
hidrauliskais augstums vai, nemainigas liknes izmantoSanas gadijuma, grieSanas
atruma procentuala vértiba.

Lapa 4.0 var izmainit parametru THs, ar kuru var izveidot lkni, kas nosaka
atkaribu no temperatiras (skatit Par. 10.1.4).

ST lapa tiek radita tikai reguléSanas reZimam, kas atkarigs no Skidruma
temperatiras.

Lapa 5.0 var iestatit "automatisko" vai "taupibas" darbibas reZimu.

“Automatiskaja” rezZima tiek atslégta digitalas ieejas IN2 stavok|a nolasiSana un
faktiski sistéma visu laiku darbojas ar lietotaja iestatito vertibu.

“Taupibas” reZima tiek aktivizéta digitalas ieejas IN2 stavokla nolasiSana.
Kamér ieeja IN2 tiek padots signals, sistéma par noteiktu procentu samazina
lietotaja iestatito vértibu (EVOPLUS izvélnes Lapa 6.0).

Informé&cijai par ieeju pievienoSanu sk. par. 8.2.1

Lapa 6.0 paradas, ja lapa 5.0 ir izvéléts “taupibas” reZims un taja var noradit
iestatitas véertibas procentualo vértibu.

Lapa 7.0 paradas, ja ir izvéléts darbibas reZims ar iestatito vértibu, kuru regulé
aréjais signals.

S1 lapa lauj izvéleties vadibas signala veidu: analogais 0-10V (pozitivais vai
negativais pieaugums) vai PWM (pozitivais vai negativais pieaugums).

Dubultotas sisttémas izmantoSanas gadijuma (sk. Par. 8.3) lapad 8.0 var iestatit
vienu no 3 daZzadiem dubultotas sistémas darbibas rezimiem:

DD
DD
DD

ParslégSanas ik péc 24 stundam: Ik péc 24 darbibas stundam
mainas reguléjosais cirkulacijas suknis. Gadijuma, ja viena no sukniem
rodas defekts, reguléSanu veic otrais stuknis.

Vienlaicigi: Abi cirkulacijas sdkni darbojas vienlaicigi ar vienadu
atrumu. Sis reZims var noderét, ja ir nepiecieSams razigums, kuru
nevar sasniegt ar vienu sukni.

Galvenais/rezerves: ReguléSanu visu laiku veic viens un tas pats
cirkulacijas saknis (galvenais), otrais (rezerves) ieslédzas tikai tad, ja
galvenaja saknt rodas klime.

Gadijuma, ja dubultoSanas sakaru kabelis tiek atvienots, sistémas automatiski
konfiguréjas ka atseviSkas sistémas un darbojas neatkarigi viena no otras.
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Izmantojot lapu 9.0 var izvéléties galvenaja ekrana radito parametru.

Izméritais hidrauliskais augstums, kas izteikts metros

Aprékinats razigums, kas izteikts m%h

GrieSanas atrums, kas izteikts apgriezienos minaté (rpm)

Ar aréjo signalu 0-10V vai PWM pieprasitais hidrauliskais augstums, ja
tas ir ieslégts

Izejas jauda, kas izteikta kW

Darbibas stundas

Skidruma temperatira, izmérita ar iericé ieblvétu devéju

Skidruma temperatira, izmérita ar aréjo devéju

H—=d T @

Izmantojot lapu 10.0 var izvéléties valodu, kura tiek radrti zinojumi.

Izmantojot lapu 11.0 var apskatit trauksmes signalu arhivu, nospiezot labo pogu.

Sistéma saglaba atklatos defektus trauksmes signalu arhiva (ne vairak ka 15
trauksmes signalus). Katram registrétajam trauksmes signalam tiek radits ekrans,
kas sadalits 3 dalas: burtciparu kods, kas identificé defekta tipu, simbols, kas
grafiski attélo defektu un zinojums lapa 10.0 izvélétaja valoda, kas 1si apraksta
defektu.

NospieZot labo pogu var caurskatit visus arhiva ekranus.
Arhiva beigas paradas divi jautajumi:

1. “Atiestatit trauksmes signalus?”
Nospiezot OK (kreisa poga), tiek izdzésti visi sistema esoSie trauksmes
signali.
2. “Dzést trauksmes signalu arhivu?”
NospieZzot OK (kreisd poga), tiek izdzésti visi arhiva esoSie trauksmes
signali.
Lapa 12.0 sistemu var parslégt ieslegta (ON), izslégta (OFF) stavoklt vai rezZima,
Izvéloties ON, siknis visu laiku ir ieslégts.
Izvéloties OFF, suknis visu laiku ir izslégts.
Izveloties EXT, tiek aktivizéta digitalas ieejas IN1 stavok|a nolasiSana. Kamér ieeja
IN1 tiek padota strava, sistéma ir ieslégta stavoklt un tiek palaists stknis (galvena
ekrana apaks$gja labaja stlrm pamiSus paradas uzraksti “EXT” un “ON"); kad ieeja
IN1 netiek padota strava, sistéma izslédzas un siknis tiek apturéts (galvena ekrana
apakséja labaja starm pamiSus paradas uzraksti “EXT” un “OFF").

Informé&cijai par ieeju pievienoSanu sk. par. 8.2.1
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13. RUPNICAS IESTATIJUMI
Parametrs Noradita
ReguléSanas rezims 12, = Proporcionala diferenciala spiediena regulésana
THs 50 °C
Darbibas rezims auto
lestatitas vertibas procentuala 50 %
samazinasSanas
Aréja analoga signala veids 0-10V

Dubultotais darbibas rezims

@f@ = ParslégSanas ik péc 24 stundam

Sikna iedarbinaSanas vadiba

EXT (talvadibas signals ieeja IN1)

Tabula 7: Rdpnicas iestatjjumi

14. TRAUKSMES SIGNALU VEIDI
Trauksmes signala Trauksmes signala Trauksmes signala apraksts
kods simbols
e0 - el6; e21 | —] lekSgja kluda
el7 -el9 Ermert i Issavienojums
e20 as Nepareizs spriegums
e22 -e31 lekSéja klida
e32 -e35 Elektroniskas sistémas parkarSana
e37 Zems spriegums
e38 I - Augsts spriegums
e39 - e40 @ Siknis blokéts
e43; e44; e45; e54 @ @ Spiediena devéjs
e46 c—Ea Siknis atvienots
e42 E_", Darbiba bez Skidruma
D s sanga estogion
e56 Motora parkarSana (motora aizsarga ieslégSanas)
eb7 c—i Aréja PWM signala frekvence mazaka par 100 Hz
e58 c—f Aréja PWM signala frekvence lielaka par 5 kHz

Tabula 8: Avarijas signalu saraksts

15. UTILIZACIJA

Sis izstradajums vai ta dalas ir jautilizé saskana ar spéka eso3ajiem normativajiem dokumentiem:

1. Izmantojiet vietgjos publiskos vai privatos atkritumu savakSanas centru pakalpojumus
2. Gadijuma, ja tas nav iespéjams, sazinieties ar uznémumu Dab Pumps vai tuvako autorizéto servisa

centru

INFORMACIJA

Biezi uzdotie jautdjumi (BUJ) par Ekodizaina direktivu 2009/125/EK, ar ko izveido sistému, lai noteiktu

ekodizaina prasibas ar energiju

saistrtiem

razojumiem un to

http://ec.europa.eu/enterprise/policies/sustainable-business/documents/eco-

design/quidance/files/20110429 fag en.pdf

Vadlimijas, kas papildina  Komisijas

noteikumus

par Ekodizaina

1stenoSanas

direktivas

noteikumiem:

pielietoSanu:

http://ec.europa.eu/energy/efficiency/ecodesign/legislation en.htm - v. cirkulacijas sakni
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16. KLUDAS STAVOKLIS UN DARBIBAS ATJAUNOSANA

Norade displeja

Apraksts

Darbibas atjaunoSana

e0—elb6

c—E

lek3&ja klada

- Atvienojiet sisttmu no sprieguma avota.
- Uzgaidiet, kad vadibas paneli izslégsies
gaismas indikatori, péc tam atkal
pieslédziet sistému pie elektribas.

- Ja kltda nepazid, nomainiet cirkulacijas
sakni.

e37

Zems tikla spriegums (LP)

- Atvienoijiet sisttmu no sprieguma avota.
- Uzgaidiet, kad vadibas paneli izslégsies
gaismas indikatori, péc tam atkal
pieslédziet sistému pie elektribas.

- Parbaudiet, vai elektrotikla spriegums ir
pareizs un nepiecieSamibas gadijuma
pielagojiet to vértibai tehnisko datu
plaksnite.

e38

I

Augsts tikla spriegums
(HP)

- Atvienojiet sisttmu no sprieguma avota.
- Uzgaidiet, kad vadibas paneli izslégsies
gaismas indikatori, péc tam atkal
pieslédziet sistému pie elektribas.

- Parbaudiet, vai elektrotikla spriegums ir
pareizs un nepiecieSamibas gadijuma
pielagojiet to vértibai tehnisko datu
plaksnité.

e32-e35

Elektronisko dalu
kritiska parkarSana

- Atvienoijiet sisttmu no sprieguma avota.
- Uzgaidiet, kad vadibas paneli izslégsies
gaismas indikatori.

- Parbaudiet, vai sistémas ventilacijas
kanali nav aizséréjusi un, vai apkartéjas
vides temperatdra telpa atbilst prasitbam.

e43-e45; e54

Trukst devéja signala

- Parbaudiet savienojumu ar devéju
- Ja devéjs ir bojats, nomainiet to

e39-e40

Aizsardziba pret
parspriegumu

- Parbaudiet, vai cirkulacijas sdknis
griezas bez traucéjumiem.

- Parbaudiet, vai antifriza saturs
neparsniedz

maksimalo pielaujamo Iimeni, jeb 30%.

e21-e30

I

Nepareizs spriegums

- Atvienoijiet sisttmu no sprieguma avota.
- Uzgaidiet, kad vadibas paneli izslégsies
gaismas indikatori, péc tam atkal
pieslédziet sistému pie elektribas.

- Parbaudiet, vai elektrotikla spriegums ir
pareizs un nepiecieSamibas gadijuma
pielagojiet to vértibai tehnisko datu
plaksnite.

e3l

Tradkst dubultoSanas
sakaru

- Parbaudiet dubultoSanas sakaru kabela
integritati.

- Parbaudiet, vai abi cirkulacijas sakni ir
pievienoti elektribas avotam.

e42

Darbiba bez skidruma

- Palieliniet spiedienu iekarta

e56

P

Motora parkarSana

- Atvienoijiet sisttmu no sprieguma avota.
- Uzgaidiet, kad motors atdzisis

- Atkartoti pievienojiet sistému elektribas
avotam

e57 ; e58

f<100 Hz ; f>5kHz

- Parbaudiet, vai aréjais PWM signals ir
aktivs un ir savienots saskana ar
prasibam
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1. PAAISKINIMAI

Antradtiniame lape pateikiama $io dokumento versija forma Vn.x. Si versija rodo, kad dokumentas galioja
visoms jtaiso n.y. programinés jrangos versijoms. Pvz., V3.0 galioja visoms Sw: 3.y.

Siame dokumente naudojami simboliai, kuriais siekiama atkreipti démesj j pavojingas situacijas:

Bendrasis pavojus. Nesilaikant prie jo esanciy nurodymy, gali bdti padaryta Zzala
asmenims ar daiktams.

Elektrostatinio smuagio pavojus. Nesilaikant prie jo esan€iy nurodymy, gali kilti rimtas
pavojus asmeny sveikatai.

> [>

2. BENDROJI INFORMACIJA

PrieS montuodami, atidZiai perskaitykite §j dokumenta.

>

Montavimas, elektrinis prijungimas ir paruoSimas eksploatuoti turi bati atliekamas specializuoty darbuotojy,
laikantis bendruyjy saugos normy, galiojanciy gaminio montavimo Salyje. Nesilaikant Siy instrukcijy, be to, kad
keliate pavojy asmeny sveikatai ir gadinate jrenginj, prarasite bet kokig teise j garantine apzitra.

Jrenginys neskirtas naudoti asmenims (taip pat vaikams) su fizine, jutimine ar psichine negalia arba
neturintiems patirties ar Ziniy; jie gali jj naudoti nebent priziGrimi, tarpininkaujant asmeniui, atsakingam uz jy
sauguma, arba mokyti, kaip naudoti jrenginj. Neleiskite vaikams Zaisti su jrenginiu.

Patikrinkite, ar gaminys nepazeistas transporto ar sandéliavimo metu. Patikrinkite, ar
iSorinis apvalkalas nepazeistas ir yra geros buklés.

>

2.1 Sauga

Galima naudoti tik tada, jei elektros jrenginiui pritaikytos saugos priemonés pagal normas, galiojancias
gaminio montavimo Salyje.

2.2  Atsakomybé

Gamintojas neatsako uz gerg jrenginio veikimg ar galima jo padarytg Zala, jei jis neleistinai keistas ir
(arba) jis veiké kitame darbo lauke nei rekomenduojama arba nesilaikant kity Siame vadove pateikty
nurodymuy.

2.3 Ypatingi jspéjimai

PrieS dirbdami su elektrine ar mechanine jrenginio dalimi, visada atjunkite tinklo
jtampa. Prie$ atidarydami jrenginj, palaukite, kol uZzges valdymo pulto lemputés.
Tarpinés grandinés su nuolatine srove kondensatoriuje pavojingai auk3ta jtampa
bana visada, net ir atjungus tinklo jtampa.

Leidziami tik tinklo sujungimai tik su tvirtais kabeliais. Jrenginys turi biti jzemintas
(IEC 536, 1 klasé, NEC ir kiti su tuo susije standartai).
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Tinklo gnybtai ir variklio gnybtai gali turéti pavojingos jtampos, net jei variklis
neveikia.

Jei maitinimo kabelis pazeistas, jj turi pakeisti techninés prieziaros tarnyba ar
kvalifikuoti darbuotojai, kad bty iSvengta pavojuy.

3. SIURBIAMI SKYSCIAI

Jrenginys sukurtas ir pagamintas vandeniui be sprogiy medziagy ir kietyjy daleliy bei skaiduly, 1000 kg/m3
tankio, 1 mm?/s kinematinés klampos vandeniui ir chemiSkai neagresyviems skys€iams pumpuoti. Galima
naudoti etileno glikolj, nevirSijant 30 %.

4. TAIKYMO SRITIS

EVOPLUS serijos cirkuliaciniai siurbliai turi integruoto diferencinio slégio reguliavimo funkcijg, leidziancig
pritaikyti eksploatacines cirkuliacinio siurblio savybes realiam jrenginiui. Tai leidZzia Zymiai sutaupyti
energijos, geriau kontroliuoti jrenginj ir sumazinti triukSminguma.

EVOPLUS cirkuliaciniai siurbliai sukurti Siy tipy cirkuliacijai:

— Vandens cirkuliacijai Sildymo jrenginiuose ir kondicionieriuose.
— Vandens cirkuliacijai pramoninése hidraulinése sistemose.
— Buitinio vandens cirkuliacijai tik modeliams su bronziniu siurblio korpusu.

EVOPLUS cirkuliaciniai siurbliai turi automatine apsaugg nuo:

— Perkrovos

— Fazés trikties

— Perkaitimo

— Vir§jtampio ir sumazintosios jtampos

5. TECHNINIAI DUOMENYS

Maitinimo jtampa

Energijos suvartojimas

Maksimali srové

Apsaugos laipsnis

(elektroninis valdymo jtaisas vertikalioje padétyje)
Apsaugos laipsnis

(elektroninis valdymo jtaisas horizontalioje padétyje)
Apsaugos klasé

TF klasé

Variklio apsauga

Maksimali aplinkos temperatira
Skyscio temperatira

Srauto galia

Pakélimo aukstis
Maksimalus darbinis slégis
Minimalus darbinis slégis

312

1 x220-240 V (+/-10 %), 50/60 Hz
Zr. elektros duomenis ant plokstelés
Zr. elektros duomenis ant plokstelés
IPX4D

IPX0D

F
TF 110

Nereikalinga iSoriné variklio apsauga

40 °C
-10°C +110°C

Zr. 1 lentele
Zr. 1 lentele
1,6 Mpa
0,1 Mpa
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EVOPLUS H[anW]Zj-llX Qmax [m3/h] EVOPLUS H[Frf;lq?x Qmax [m3/h]
B 120/220.32 M D 120/220.32 M
B 120/220.32 SAN M+ | 120 17,01 12,0 30,62
B 40/220.40 M 2,0 1218 D 40/220.40 M 2,0 2101
B 60/220.40 M 6.0 15,69 D 60/220.40 M 6.0 28,24
B 80/220.40 M 8,0 18,58 D 80/220.40 M 8,0 33.44
B 100/220.40 M 10,0 20.64 D 100/220.40 M 10,0 37.15
B 120/250.40 M
o o0 N e | 120 23,48 D 120/250.40 M 12,0 42,26
B 150/250.40 M
o A e | 159 25,65 D 150/250.40 M 15,0 46,17
B 180/250.40 M
o 1NN e | 180 25,65 D 180/250.40 M 18,0 46,17
B 40/240.50 M 2,0 20,27 D 40/240.50 M 2,0 36.49
B 60/240.50 M 6,0 25,20 D 60/240.50 M 6,0 45,36
B 80/240.50 M 8,0 27,51 D 80/240.50 M 8,0 49.52
B 100/280.50 M D 100/280.50 M
B 100/280 50 SAN M* 10.0 30,08 10,0 54,14
B 120/280.50 M D 120/280.50 M
B 120/280.50 SAN M* | +%° 32,98 12,0 59,36
B 150/280.50 M D 150/280.50 M
o o0 N e | 150 35,02 15.0 63,04
B 180/280.50 M D 180/280.50 M
B 180/280.50 SAN M+ | *&° 31,02 18,0 66,64
B 40/340.65 M D 40/340.65 M
B 40/340.65 SAN M* 4.0 21,90 4,0 50,22
B 60/340.65 M D 60/340.65 M
B 60/340.65 SAN M* 6.0 34,47 6.0 62,05
B 80/340.65 M D 80/340.65 M
B 80/340.65 SAN M* 8.0 38,30 80 68,94
B 100/340.65 M D 100/340.65 M
B 100/340.65 SAN M+ | 1%° 4L 100 75,08
B 120/340.65 M D 120/340.65 M
B 120/340.65 SAN M* | +%° 44,63 12,0 80,33
B 150/340.65 M D 150/340.65 M
B 150/340.65 SAN M* | *>° 53,44 150 96,19
B 40/360.80 M 2,0 37.30 D 40/360.80 M 2,0 67.14
B 60/360.80 M 6,0 43,54 D 60/360.80 M 6,0 78.37
B 80/360.80 M 8.0 42.84 D 80/360.80 M 8,0 7711
B 100/360.80 M 10,0 49,02 D 100/360.80 M 10,0 88,24
B 120/360.80 M 12.0 58,12 D 120/360.80 M 12.0 104.62
B 40/450.100 M 2,0 45.29 D 40/450.100 M 2,0 8152
B 60/450.100 M 6,0 50,77 D 60/450.100 M 6,0 91,39
B 80/450.100 M 8,0 56.85 D 80/450.100 M 8,0 102,33
B 100/450.100 M 10,0 61.60 D 100/450.100 M 10,0 110,88
B 120/450.100 M 12,0 63.73 D 120/450.100 M 12.0 114,71

1 lentelé. Cirkuliaciniy siurbliy EVOPLUS maksimalus pakélimo aukstis (Hmax) ir maksimali galia (Qmax)

* Sis cirkuliacinis siurblys skirtas naudoti tik su geriamuoju vandeniu.
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5.1 Elektromagnetinis suderinamumas (EMC)

Cirkuliaciniai siurbliai EVOPLUS atitinka normg EN 61800-3 kategorijoje C2 pagal elektromagnetinj

suderinamuma.

- Elektromagnetinés emisijos — pramoniné aplinka (tam tikrais atvejais gali bdti reikalaujama izoliavimo
priemoniy).

- Emisijos per kanalus — pramoniné aplinka (tam tikrais atvejais gali bati reikalaujama izoliavimo
priemoniy).

6. LAIKYMAS IR TRANSPORTAS

6.1 Laikymas

Visi cirkuliaciniai siurbliai turi bdti laikomi uzdaroje, sausoje patalpoje, jei jmanoma — palaikant nuolatine
drégme, be vibracijy ir dulkiy. Tiekiami originalioje pakuotéje, kur turi likti iki montavimo momento. Jei taip
néra, atsargiai uzdarykite siurbimo ir tiekimo anga.

6.2 Transportas

Saugokite gaminj nuo smagiy ir susiddrimy. Cirkuliacinj siurblj kelkite keltuvais ir naudokite pridétg padéklg
(jei numatyta).

6.3 Svoris

Lipduke, priklijuotame ant pakuotés, nurodomas bendras cirkuliacinio siurblio svoris.

7. MONTAVIMAS

AtidZiai laikykités nurodymy, pateikty Siame skyriuje, kad tinkamai sumontuotuméte elektring, hidrauline ir
mechaning dalis.

PrieS dirbdami su elektrine ar mechanine jrenginio dalimi, visada atjunkite tinklo
jtampa. Prie$ atidarydami jrenginj, palaukite, kol uzges valdymo pulto lemputés.
Tarpinés grandinés su nuolatine srove kondensatoriuje pavojingai aukSta jtampa
blna visada, net ir atjungus tinklo jtampa.

Leidziami tik tinklo sujungimai tik su tvirtais kabeliais. Jrenginys turi biti jZemintas
(IEC 536, 1 klasé, NEC ir Kiti su tuo susije standartai).

Isitikinkite, ar jtampa ir daznis, nurodyti cirkuliacinio siurblio EVOPLUS lenteléje,
atitinka maitinimo tinklo duomenis.

7.1 Cirkuliacinio siurblio montavimas ir techniné prieziura

Visada montuokite cirkuliacinj siurblj EVOPLUS, kai variklio velenas yra horizontalus.
Sumontuokite elektroninio valdymo jtaisg vertikalioje padétyje (Zr. 1 pav.)
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v TIK SILDYMUI

< >

1 pav. Montavimo padétis

Cirkuliacinis siurblys gali bati montuojamas Sildymo ar kondicionavimo jrenginiuose tiek ant tiekimo, tiek
ant grjiztamyjy vamzdziy; rodyklé ant siurblio korpuso nurodo srauto krypt;.

Jei tik jmanoma, sumontuokite cirkuliacinj siurblj virS minimalaus Sildymo katilo lygio ir kuo toliau nuo
linkiy, alkdiniy ir iSsiSakojimy.

Kad bity lengviau atlikti kontrolés bei priezidros veiksmus, sumontuokite ant siurbimo ir tiekimo
vamzdziy uzdarymo voZztuva.

PrieS montuodami cirkuliacinj siurblj, kruopsdiai iSplaukite jrenginj grynu 80 °C temperatros vandeniu.
Tada iStustinkite jrenginj, kad paSalintumeéte bet kokig kenksminga, j sistema patekusig, medZiags.
Montuokite taip, kad skystis nelaséty ant variklio ir ant elektroninio valdymo jtaiso tiek montavimo, tiek
techninés apZitros metu.

NemaiSykite j sistemos vandenj angliavandeniliy kilmés priedy ir aromatiniy produkty. Jei reikia pridéti
antifrizo, maksimalus rekomenduojamas kiekis yra 30 %.

Izoliacijos atveju (terminé izoliacija) naudokite specialy komplektg (jei pridétas) ir patikrinkite, ar
kondensato Salinimo angos variklio déZeje neuzdarytos ar dalinai neuzdengtos.

Nebandykite izoliuoti elektroninio valdymo jtaiso.

Techninés apzidros metu visada naudokite naujy tarpiniy komplekta.

Variklio galvuéiy sukimasis

Jei montuojama vamzdziams esant horizontalioje padétyje, reikés pasukti variklj su elektroniniu jtaisu 90
laipsniy kampu, kad iSlaikytuméte IP apsaugos laipsnj ir kad naudotojas galéty patogiau prieiti prie grafinés
sgsajos (zr. 2 paveikslél)).
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Prie$ pradédami sukti cirkuliacinj siurblj, jsitikinkite, ar jis visiSkai tuSé€ias.

Cirkuliacinis siurblys EVOPLUS sukamas taip:
1. Atsukite 4 cirkuliacinio siurblio tvirtinimo varztus.
2. Pasukite 90 laipsniy kampu variklio déze kartu su elektroninio valdymo jtaisu pagal laikrodzio rodykle

ar pries jg pagal poreikj.
3. Vél uzverzkite 4 cirkuliacinio siurblio galvutés tvirtinimo varztus.

Elektroninio valdymo jtaisas visada turi bati vertikalioje padétyje!

Uztikrinkite, kad slégio jutiklio sujungimo kabelis niekada neliesty variklio dézés.

2 pav. Montavimas ant horizontaliy vamzdziy

7.3 Atbulinis voztuvas

Jei jrenginyje yra atbulinis voZtuvas, minimalus cirkuliacinio siurblio slégis visada turi bati aukStesnis uz
vOZtuvo uzdarymo slég;.

8. ELEKTROS JTAISY MONTAZAS

Elektros jtaisy montazg turi atlikti patyre ir kvalifikuoti darbuotojai.
DEMESIO! VISADA LAIKYKITES SALYJE GALIOJANCIY SAUGOS NORMUY.

Pries dirbdami su elektrine ar mechanine jrenginio dalimi, visada atjunkite tinklo jtampa. PrieS
atidarydami jrenginj, palaukite, kol uzges valdymo pulto lemputés. Tarpinés grandinés su
nuolatine srove kondensatoriuje pavojingai auksta jtampa biina visada, net ir atjungus tinklo
itampa.

Tinkla jungti leidziama tik su tvirtais kabeliais. Jrenginys turi bati jzemintas (IEC 536, 1
klasé, NEC ir kiti su tuo susije standartai).

TINKAMAI IR SAUGIAI JZEMINKITE JRENGIN]!
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Rekomenduojame jrengti tinkama diferencinj jungiklj jrenginio apsaugai: A klasés su
reguliuojamos dispersijos srove, selektyvy, apsaugotg nuo nepageidaujamo

iSjungimo.
Automatinis diferencinis jungiklis turi bati pazymétas dviem toliau parodytais
simboliais:

S —_—

LM -— -

Cirkuliacinio siurblio varikliui nereikia jokios iSorinés apsaugos
Patikrinkite, kad maitinimo jtampa ir daznis atitikty cirkuliacinio siurblio identifikacinés plokStelés
duomenis.

3 pav. Elektros jungtys (priekis)
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©

4 pav. Elektros jungtys (uzpakalis)

Nuoroda ApraSymas
(3ir 4 pav.)
1 IStraukiama gnybty dézuté maitinimo linijai prijungti:
1 x 220-240 V, 50/60 Hz

2 Pagalbinis Sviesos diodas
3 Pajungtos aukstos jtampos Sviesos diodas
4 Dviguby cirkuliaciniy siurbliy jungiamoji jungtis
5 Skyscio slégio ir temperataros jutiklio jungtis (nuoseklioji)
6 13 kontakty iStraukiama gnybty déZuté jvady ir MODBUS sistemoms prijungti
7 6 kontakty iStraukiama gnybty dézuté avariniams ir sistemos bisenos

signalams

8.1

2 lentelé. Elektros jungtys

Maitinimo prijungimas

L © N
o

5 pav. IStraukiama maitinimo gnybty dézuté
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Prie$S prijungdami cirkuliaciniam siurbliui maitinima, jsitikinkite, ar EVOPLUS valdymo pulto dangtis

gerai uzdarytas.

8.2 Jvady, iSvady ir MODBUS elektros jungtys

EVOPLUS cirkuliaciniai siurbliai turi skaitmeninius ir analoginius jvadus bei skaitmeninius iSvadus, kad baty
galima montuoti sudétingesnes sgsajas.
Norint sumontuoti, uztenka sujungti norimus jvado ar iSvado kontaktus ir konfigdruoti atitinkamas funkcijas
pagal poreikj (zr. 8.2.1, 8.2.2, 8.2.3 ir 8.2.4 skyriy).

8.2.1 Skaitmeniniai jvadai

10 1112 13

gl

@

HHEHEEHHHD

>

Y

i

IN2 IN1

6 pav. IStraukiama 13 kontakty gnybty dézuté skaitmeniniams jvadams ir MODBUS

Pagal 6 pav. skaitmeniniai jvadai yra Sie:

Jvadas Gnybto Nr. Kontakto Priskirta funkcija
tipas

12 Laisvas EXT: jei aktyvinamas i$ valdymo pulto (zr. 12 sk.EVOPLUS

IN1 13 kontaktas meniu p. 11), bus galima jjungti ir iSjungti siurblj nuotoliniu
bddu.

10 Laisvas Economy: jei aktyvinamas i$ valdymo pulto (Zr. 12

IN2 11 kontaktas sk.EVOPLUS meniu p. 5), bus galima aktyvinti nustatytos
vertés sumazinimo funkcijg nuotoliniu badu.

3 lentelé. Skaitmeniniai jvadai IN1 ir IN2

Jei iS valdymo pulto buvo aktyvintos funkcijos EXT ir Economy, sistema veiks taip:

IN1 IN2 Sistemos busena
Atviras Atviras Siurblys neveikia
Atviras UZdaras Siurblys neveikia
UZdaras Atviras Siurblys veikia pagal naudotojo nustatytg verte
UZdaras Uzdaras Siurblys veikia nustacius mazesne verte
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8.2.2 MODBUS ir LON Bus

EVOPLUS cirkuliaciniai siurbliai turi nuosekliojo rySio galimybe per jvadg RS-485. RySys veikia pagal
MODBUS technines charakteristikas.

Per MODBUS galima nustatyti cirkuliacinio siurblio veikimo parametrus nuotoliniu badu, pavyzdziui, horimg
diferencinj slégj, temperataros jtaka, reguliavimo buda ir t. t. Taip pat cirkuliacinis siurblys gali teikti svarbios
informacijos apie sistema.

Elektros jungtys parodytos 6 pav. Ir 4 lentelé.

Modbus jungtys Gnybto Nr. ApraSymas
A 2 Neinvertuota jungtis (+)
B 1 Invertuota jungtis (-)
Y 3 GND

4 lentelé. Jungtys RS_485 MODBUS
RysSio MODBUS konfigiravimo parametrai pateikti papildomy funkcijy meniu (Zr. 12 sk.)
Cirkuliaciniai siurbliai EVOPLUS taip pat turi LON Bus rySio funkcijg per iSorinius sgsajy jtaisus.
Daugiau informacijos apie MODBUS ir LON Bus rasite paspaude Sig nuoroda:

http://www.dabpumps.com/evoplus

8.2.3 Analoginis jvadas ir PWM

7 pav. IStraukiama 13 kontakty gnybty dézute. jvadai 0-10V ir PWM
7 pav. pateikta iSoriniy signaly 0-10 V ir PWM sujungimo schema. Kaip matome paveikslélyje, du signalai
naudoja tg pacig gnybty déZutés jungtj, todél yra nesuderinami. Jei valdyti reikia analoginio signalo, per
meniu nustatykite Sio signalo tipg (Zr. 12 sk. p. 7).

Daugiau informacijos ir detaliy apie analoginio ir PWM jvado naudojima rasite Sioje nuorodoje:

http://iwww.dabpumps.com/evoplus
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OUTH1 ouT2

s R

—

N

-
L2

L L N

8 pav. IStraukiama 6 kontakty gnybty dézuté. ISvady sujungimo pavyzdys

ISvadas

Gnybto Nr.

Kontakto tipas

Priskirta funkcija

OuUT1

NC

COM

NO

Yra / néra sistemos avariniy signaly

ouT2

NC

COM

OO WINF

NO

Siurblys veikia / neveikia

5 lentelé. ISvadai OUT1 ir OUT2

ISvadai OUT1 ir OUT2 yra iStraukiamoje 6 kontakty gnybty dézutéje, kaip parodyta, kur pavaizduotas ir
kontakto tipas (NC = jprastai uzdarytas, COM = bendras, NO = jprastai atviras). Kontakty elektrine
charakteristika pateikta 6 lenteléje.

Pateiktame pavyzdyje lemputé L1 uzsidega, kai sistemoje yra avarinis signalas, ir uZzgesta, kai néra jokios
trikties, o lemputé L2 uZsidega, kai siurblys veikia, uzgesta, kai siurblys neveikia.

ISvado kontakty charakteristika

Maks. pakeliama jtampa [V]

250

Maks. pakeliama srové [A]

5 Jei kravis varzinis
2,5 Jei kravis indukcinis

Maks. priimtinas kabelio skerspjavis [mm?] | 2,5

6 lentelé. ISvado kontakty charakteristika
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8.3 Dviguby sistemy sujungimas
Norint realizuoti sudvigubintg sistema, uztenka sujungti 2 cirkuliacinius siurblius EVOPLUS pridétu kabeliu,
jkiSus jj j tam skirtg jungtj (Zr. 2 lentele).

Kad sudvigubinta sistema gerai veikty, reikia, kad visos iSorinés iStraukiamosios 13
kontakty dézutés jungtys bity sujungtos lygiagreé€iai tarp dviejy EVOPLUS pagal
atskiry gnybty numeriy seka.

Dél galimy sudvigubinty sistemy veikimo bady Zidrékite 12 sk. EVOPLUS meniu p. 8.

9. PALEIDIMAS

Visi paleidimo veiksmai turi bati atliekami, kai EVOPLUS valdymo pulto dangtis
uzdarytas.

Paleiskite sistema tik atlike visus elektrinius ir hidraulinius sujungimus.
Nejunkite cirkuliacinio siurblio, jei jrenginyje néra vandens.

Skystis jrenginyje yra ne tik aukStos temperataros ir suslégtas, bet gali bati ir gary
basenos. NUDEGIMO PAVOJUS!

Liesti cirkuliacinj siurblj pavojinga. NUDEGIMO PAVOJUS!

Atlike visus elektrinius ir hidraulinius sujungimus, pripilkite j jrenginj vandens, jei reikia glikolio (maksimalus
glikolio kiekis parodytas 3 sk.) ir prijunkite maitinima.

Paleidus sistemg, galima keisti veikimo buda ir geriau prisitaikyti prie jrenginio ypatybiy (zr. 12 sk.).

10. FUNKCIJOS

10.1 Reguliavimo buadai
Cirkuliaciniai siurbliai, priklausomai nuo jrenginio ypatybiy, gali bati reguliuojami taip:
— Reguliavimas proporciniu diferenciniu slégiu pagal jrenginyje esant;j srauta.
— Reguliavimas proporciniu diferenciniu slégiu su nustatyta verte pagal iSorinj signalg 0-10V arba
PWM.
— Reguliavimas proporciniu diferenciniu slégiu pagal jrenginyje esantj srautg ir skyscio temperatdra.
Reguliavimas pastoviu diferenciniu slégiu.
Reguliavimas pastoviu diferenciniu slégiu su nustatyta verte pagal iSorinj signalg 0-10 V arba PWM.
Reguliavimas pastoviu diferenciniu slégiu su nustatyta verte pagal skysc€io temperatirg.
— Reguliavimas pastovigja kreive.
— Reguliavimas pastovigja kreive, kai sukimosi greitis priklauso nuo iSorinio signalo 0-10 V arba PWM.

Reguliavimo bidas nustatomas EVOPLUS valdymo pulte (Zr. 12 sk. p. 2).
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10.1.1 Reguliavimas proporciniu diferenciniu slégiu

Siuo reguliavimo badu diferencinis slégis sumaZinamas arba padidinamas,
mazéjant ar didéjant vandens poreikiui.
Ha Nustatyta vertée Hs gali bati nustatyta i§ ekrano arba per iSorinj signalg 0-10V
arba PWM.

Reguliavimas tinka:

— Sildymo ir kondicionavimo jrenginiams su dideliu nuostoliu

— Dviejy vamzdziy sistemoms su termostatiniais voZztuvais ir kélimo
auksc€iu =4 m

— Jrenginiams su antriniu diferencinio slégio reguliatoriumi

— Pirminéms sistemoms su dideliu nuostoliu

— Buitinio vandens recirkuliacinéms sistemoms su termostatiniais
voZtuvais ant statvamzdziy

10.1.2 Reguliavimas pastoviu diferenciniu slégiu

Siuo reguliavimo badu diferencinis slégis iSlaikomas pastovus, nepriklausomai

nuo vandens poreikio.

Nustatyta verté Hs gali bdti nustatyta iS ekrano arba per iSorinj signalg 0-10V
H4 arba PWM.

Reguliavimas tinka:

— Sildymo ir kondicionavimo jrenginiams su nedideliu nuostoliu

— Dviejy vamzdziy sistemoms su termostatiniais voZztuvais ir kélimo
auksCiu<2m

— Vieno vamzdZio sistemoms su termostatiniais voZtuvais

W — Natudralios cirkuliacijos jrenginiams

— Pirminéms sistemoms su nedideliu nuostoliu

— Buitinio vandens recirkuliacinéms sistemoms su termostatiniais
voZtuvais ant statvamzdziy

Hs

10.1.3 Reguliavimas pastoviaja kreive

.............

didziausia riba Siuo reguliavimo reZimu cirkuliacinis siurblys dirba jam badingomis kreivémis
e pastoviuoju grei€iu. Veikimo kreivé pasirenkama, nustatant sukimosi greitj

pagal procentus. 100 % verté reiSkia didZiausig kreivés ribg. Realus sukimosi
greitis gali priklausyti nuo cirkuliacinio siurblio modelio galios ir diferencinio
slégio. Sukimosi greitis gali bati nustatomas per ekrang arba iSorinj signalg
0-10 V ar PWM.

0 Sis reguliavimas tinka Sildymo ir kondicionavimo jrenginiams su pastoviu
srautu.
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10.1.4 Reguliavimas pastoviuoju ir proporciniu diferenciniu slégiu pagal vandens temperatiirg

Hs[%]4 Hai
100 \
30 \
- -
20 Tus T[C] Q
Hs[%]4 Hai
100 \
30 \
- -
Ts 20 TpC] Q

11. VALDYMO PULTAS

Siuo reguliavimo bddu Hs reguliavimo nustatytoji
verté sumazinama ar padidinama, priklausomai nuo
vandens temperattros. THs gali badti nustatytas nuo
0°C iki 100 °C, kad galéty veikti tiek Sildymo, tiek
kondicionavimo jrenginiai.

Reguliavimas tinka:

Kintamo srauto jrenginiams (dviejy vamzdZziy
Sildymo  jrenginiams),  kur  uZtikrinamas
papildomas cirkuliacinio  siurblio  galios
sumazinimas, sumazéjus cirkuliuojancio
skyscio temperatirai, kai reikia maziau Sildyti.
Pastovaus srauto jrenginiams (vieno vamzdZio
ir grindy jrenginiams), kur cirkuliacinio siurblio
darbas gali bati reguliuojamas tik aktyvuojant
temperatdros jtakos funkcijg.

Cirkuliacinio siurblio EVOPLUS funkcijos gali bati kei¢iamos per valdymo pultg, esantj ant elektroninio

valdiklio dangcio.

Ant pulto yra: pultas, grafinis ekranas, 4 valdymo klaviSai ir 3 signalinés Sviesos diodo lemputés (Zr. 9 pav.).

N\

O

L

oA

A\

/

9 pav. Valdymo pultas

11.1 Grafinis ekranas
Per grafinj ekrang galima paprastai ir intuityviai judéti meniu, kuris leidzia patikrinti ir keisti sistemos veikimo
bddus, aktyvinti jvadus ir nustatyti darbinius parametrus. Taip pat galima matyti sistemos blseng ir avariniy
signaly chronologijg, jsimintg sistemos.
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11.2 Judéjimo klavisai

Judéti meniu yra numatyti 4 klaviSai: 3 klaviSai yra po ekranu ir 1 Soninis. KlaviSai po ekranu yra vadinami
aktyviaisiais klaviSais, o Soninis — pasleptuoju klavisu.

Kiekviename meniu puslapyje yra funkcija, priskirta 3 aktyviesiems klaviSams (po ekranu).

11.3 Signalinés lemputeés
Geltona lemputé: signalas — sistemos maitinimas prijungtas
Jei Sviecia, vadinasi, sistemos maitinimas yra prijungtas.

Niekada nenuimkite dangéio, jei dega geltona lemputé.

Raudona lemputé: rodo, kad yra sistemos avarinis signalas ar triktis.
Jei lemputé mirksi, avarinis signalas néra blokuojantis ir siurblys gali bati valdomas. Jei
lemputé dega, avarinis signalas yra blokuojantis ir siurblys negali bati valdomas.

Zalia lemputé: siurblio signalas ON/OFF.
Jei dega, siurblys sukasi. Jei nedega, siurblys neveikia.

12. MENIU

Cirkuliaciniai siurbliai EVOPLUS turi 2 meniu: Naudotojo meniu ir profesionalyjj meniu.
Naudotojo meniu prieinamas per Home Page, paspaudus vidurinj klavisg Meniu.
Meniu profesionalui prieinamas per Home Page, palaikius nuspaudus vidurinj klaviSg Meniu 5 sekundes.

Toliau parodytas naudotojo meniu puslapis, per kurj galima patikrinti sistemos biiseng ir pakeisti nuostatas.

Meniu profesionalui yra rySio su sistemomis MODBUS konfiglravimo parametrai (daugiau informacijos
rasite paspaude nuoroda: http://www.dabpump.it/evoplus). Kad iSeituméte i§ meniu profesionalui, reikia
pereiti visus parametrus, spaudziant vidurinj klavisa.

Jei meniu puslapio apacioje kairéje matote raktg, nuostatos negali bati kei€¢iamos. Kad atblokuotuméte
meniu, eikite j Home Page ir kartu paspauskite pasléptajj klaviSg bei klavisg po raktu, kol raktas dings.

Jei 60 minu€iy nepaspaudziamas joks klaviSas, nuostatos automatiSkai uzsiblokuoja ir ekranas
uzgesta. Paspaudus bet kokj klaviSa, ekranas vél jsijungia ir rodomas Home Page.

Judéti meniu galite spausdami vidurinj klavisa.
Jei norite grjzti j ankstesnj meniu, palaikykite nuspaustg pasléptajj klaviSg, tada paspauskite ir atleiskite
vidurinj klavisa.

Jei norite keisti nuostatas, naudokite deSinjjj ir kairjjj klaviSus.

Jei norite patvirtinti nustatymg, paspauskite ir palaikykite 3 sekundes centrinj klaviSsg OK. Patvirtinimas bus
parodytas Sia piktograma: W
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Home Page grafiSkai pavaizduotos pagrindinés sistemos nuostatos.

VirSuje kairéje esanti piktograma rodo pasirinktg reguliavimo tipa.
VirSuje viduryje esanti piktograma rodo pasirinktg veikimo tipg (automatinis ar
ekonomiskas).

VirSuje deSinéje esanti piktograma rodo vieng @ arba dvigubg @f@ inverterj.

Besisukanti piktograma @ arba @ rodo, kuris cirkuliacinis siurblys veikia.
Home Page viduryje yra tik rodymo parametras, kurj galima pasirinkti iS nedidelio
parametry rinkinio per meniu p. 9.

IS Home page galima jeiti j ekrano kontrasto reguliavimo puslapj: laikykite

nuspaustg pasléptajj klavisg, tada paspauskite ir atleiskite desinijjj klavisa.

Cirkuliaciniai siurbliai EVOPLUS turi 2 meniu: Naudotojo meniu ir profesionalo
meniu. Naudotojo meniu prieinamas per Home Page, paspaudus ir atleidus vidurinj
klavisg Meniu.

Meniu profesionalui prieinamas per Home Page, palaikius nuspaudus vidurinj
klavisg Meniu 5 sekundes.

Per p. 1 nustatomos gamyklinés nuostatos, paspaudus kartu 3 sekundes kairjjj ir
desSinjjj klaviSus.

Gamykliniy nuostaty atstatymas rodomas simboliu m'éalia uzraSo Default.

2 puslapyje nustatomas reguliavimo budas. Galimi pasirinkti iS Siy varianty:

1. M» = Reguliavimas proporciniu diferenciniu slégiu.

2. WExr= Reguliavimas proporciniu diferenciniu slégiu su nustatyta verte per
iSorinj signalg 0—-10V arba PWM.

3. M»E = Reguliavimas diferenciniu proporciniu slégiu su nustatoma
temperatdros funkcija.

4, T:» = Reguliavimas pastoviu diferenciniu slégiu.

5. T:)EKT = Reguliavimas pastoviu diferenciniu slégiu su nustatyta verte per
iSorinj signalg 0—10 V arba PWM.

6. T:) = Reguliavimas diferenciniu pastoviuoju slégiu su nustatoma
temperatdros funkcija.

7. Tl» = Reguliavimas pastovigja kreive, kai sukimosi greitis nustatomas per
ekranag.

8. ByExT = Reguliavimas pastovigja kreive, kai sukimosi greitis nustatomas
per iSorinj signalg (0—10 V arba PWM).

2 puslapyje rodomos 3 piktogramos:

— viduriné piktograma = dabar pasirinkta nuostata
— deSinioji piktograma = tolesné nuostata
— kairioji piktograma = ankstesné nuostata

326



3 puslapis

He 12,00 |

[—] ["ICE] [+]

4 puslapis

Tos: D0 °c 4}

-] [ZICE] [+

5 puslapis

lautd  ®

= (WICE| [w==p

6 puslapis

E: 50

-] [ZICE] [+

7 puslapis

PwME |00 0104

= (WICE| [=p

8 puslapis

i
oD DD

= (W|CE| =

DADB

WATER*TECHNOLOGY

LIETUVIY K.

3 puslapyje galima keisti reguliavimo nustatytg verte.

Atsizvelgiant | ankstesniame puslapyje pasirinktg reguliavimo bidg, nustatomoji
verté turés pranasumg arba, pastoviosios kreivés atveju, procentg, priklausantj nuo
sukimosi greicio.

4 puslapyje galima keisti parametrg THs, su kuriuo atliekama santykio su
temperatdra kreive (Zr. 10.1.4 sk.).

Sis puslapis rodomas tik priklausanéio nuo skyscio temperatdros reguliavimo
bddams.

5 puslapyje galima nustatyti veikimo bldg auto arba economy.

Pasirinkus auto, atjungiamas skaitmeninio jvado IN2 bidsenos nuskaitymas ir
sistema visada seka naudotojo nustatytg verte.

Pasirinkus economy, aktyvinamas skaitmeninio jvado IN2 blsenos
nuskaitymas. Kai jvadas IN2 gauna energijos, sistema pritaiko nustatytos
verteés sumazinimo procentg, nustatytg naudotojo (6 meniu EVOPLUS
puslapis).

Apie jvady sujungimg skaitykite 8.2.1 sk.

6 puslapis rodomas tik tada, jei 5 puslapyje buvo pasirinktas bidas economy;
¢ia galima nustatyti nustatytos vertés procenta.

Sis sumaZinimas atliekamas, kai siunéiamas impulsas j skaitmeninj jvadg IN2.

7 puslapis rodomas, jei buvo pasirinktas veikimo bldas su nustatyta verte,
reguliuojama iSorinio impulso.

Siame puslapyje galima pasirinkti valdymo signalo tipg: analoginj 0-10 V
(teigiamas arba neigiamas didéjimas) arba PWM (teigiamas arba neigiamas
didéjimas).

Jei naudojama dviguba sistema (Zr. 8.3 sk.), 8 puslapyje galima nustatyti vieng i$ 3
galimy dviejy cirkuliatoriy veikimo bady:

Pakaitomis kas 24 h: 2 cirkuliaciniai siurbliai pakaitomis reguliuojami
kas 24 veikimo valandas. Jei vienas i$ dviejy sugenda, pradeda
reguliuoti antrasis.

Kartu: du cirkuliaciniai siurbliai dirba kartu tuo paciu greic¢iu. Sis badas
naudingas tada, kai reikia srauto, gaunamo ne iS vieno siurblio.
Pagrindinis/rezervinis: reguliavimg atliekas visada tas pats
cirkuliacinis siurblys (pagrindinis), o kitas (rezervinis) pradeda veikti ik
tada, kai sugenda pagrindinis.

@D
DD

Jei atjungiamas dviejy cirkuliaciniy siurbliy rySio kabelis, sistemos automatiSkai
nustatomos kaip atskiri jtaisai ir veikia nepriklausomai vienas nuo kito.
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9 puslapyje galima pasirinkti parametrg, rodomg Home Page:

ISmatuotas kélimo aukstis metrais
Numatoma galia m*/h

5 Sukimosi greitis sdkiais per minute (rpm)

E- ISorinio signalo 0-10V ar PWM reikalaujamas kélimo aukstis, jei
. aktyvus

P: Naudojama galia kW

h: Veikimo valandos

T: Skysc€io temperatlra, iSmatuota jrenginyje esancio jutiklio

T1: SkyscCio temperatira, iSmatuota iSorinio jutiklio

10 puslapyje galima pasirinkti rodomy praneSimy kalba.

11 puslapyje galima pazidréti avariniy signaly chronologijg, spaudZiant deSinijjj
klavisa.

Jei sistema aptinka trik€iy, jas iSsaugo avariniy signaly chronologijoje (daugiausiai
15 avariniy signaly). Kiekvienam avariniam signalui rodomas puslapis i§ 3 daliy:
raidés ir skaiCiaus kodas, identifikuojantis trikties tipg, simbolis grafiSkai
iliustruojantis triktj ir praneSimas kalba, pasirinkta 10 puslapyje — trumpas trikties
aprasymas.

DeSiniuoju klaviSu galima versti chronologijos puslapius.
Chronologijos pabaigoje pasirodo 2 klausimai:

1. ,Atstatyti avarinius signalus?*
Paspaudus OK (kairysis klavisas), atstatomi avariniai signalai, dar esantys
sistemoje.
2. ,PasSalinti avariniy signaly chronologijg?“
Paspaudus OK (kairysis klaviSas), paSalinami avariniai signalai, jrasSyti
chronologijoje.
12 puslapyje galima nustatyti sistemos bikle ON, OFF arba valdomag nuotolinio
signalo EXT (skaitmeninis jvadas IN1).
Jei pasirenkama ON, siurblys visada jjungtas.
Jei pasirenkama OFF, siurblys visada iSjungtas.
Pasirinkus EXT, aktyvinamas skaitmeninio jvado IN1 nuskaitymas. Kai jvadas IN1
gauna energijos, sistema persijungia j ON, paleidZziamas siurblys (pagrindinio
puslapio apacioje kairéje pakaitomis pasirodys uzraSai EXT ir ON); kai jvadas IN1
negauna energijos, sistema persijungia j OFF ir siurblys iSsijungia (pagrindinio
puslapio apacdioje deSinéje pakaitomis pasirodys uZrasai EXT ir OFF)

Apie jvady sujungimg skaitykite sk. 8.2.1
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13. GAMYKLINES NUOSTATOS
Parametras Verté
Reguliavimo budas M» = Reguliavimas proporciniu diferenciniu slégiu
THs 50 °C
Veikimo biddas Automatinis
Nustatytos vertés sumazinimo procentas 50 %

ISorinio analoginio signalo tipas 0-10V

Dvigubo veikimo budas /(1) = pakaitomis kas 24 h

Siurblio paleidimo komanda EXT (per nuotolinj signalg j jvadg IN1)

7 lentelé. Gamyklinés nuostatos

14. AVARINIY SIGNALUY TIPAI

Avarinio signalo Avarinio signalo Avarinio signalo apraSymas
kodas simbolis
e0 - el6; e21 [ —] Vidiné klaida
el7 - el9 [ Trumpasis jungimas
e20 das Jtampos klaida
e22 -e3l Vidiné klaida
e32-e35 Elektroninés sistemos temperatiros virSijimas
e37 Zema jtampa
e38 Auksta jtampa
e39 - e40 Siurblys uzblokuotas
e43; ed4; e45; e54 @w@} Slégio jutiklis
e46 c—i Siurblys atjungtas
e42 E‘; Sausa eiga
e56 VirSyta variklio temperatira (suveiké variklio apsauga)
e57 c—Ea ISorinio signalo PWM daznis mazesnis uz 100 Hz
e58 c—Ea ISorinio signalo PWM daznis didesnis uz 5 kHz

8 lentelé. Avariniy signaly sgraSas

15.  SALINIMAS
Sis produktas ar jo dalys turi bati Salinami taip:

1. Naudokités vietos savivaldybés ar privacios atlieky surinkimo jmonés paslaugomis
2. Jei tai nejmanoma, kreipkités j Dab Pumps ar artimiausig jgaliotg technine pagalbg teikiancig
dirbtuve

INFORMACIJA

DaZnai uzduodami klausimai (DUK) apie ekologinio projektavimo direktyvg 2009/125/EB, apibréziancig su
energija susijusiy produkty ekologinio projektavimo gaires ir taisykles:
http://ec.europa.eu/enterprise/policies/sustainable-business/documents/eco-
design/quidance/files/20110429 fag en.pdf

Gaires, lydinc¢ios komisijos reglamentus dél ekologiniams projektams taikomos direktyvos:
http://ec.europa.eu/enerqgy/efficiency/ecodesign/legislation _en.htm - Zr. informacijg apie cirkuliacinius
siurblius
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Rodoma ekrane

ApraSymas

Atstatymas

e0 —elb

Vidiné klaida

- Atjunkite nuo sistemos jtampa.

- Palaukite, kol uzges lemputés ant
valdymo pulto, tada vél prijunkite
maitinima.

- Jei klaida neiSnyksta, pakeiskite
cirkuliacinj siurblj.

e37

Zema tinklo jtampa (LP)

- Atjunkite nuo sistemos jtampa.

- Palaukite, kol uzges lemputés ant
valdymo pulto, tada vél prijunkite
maitinima.

- Patikrinkite, ar tinkama tinklo jtampa, jei
reikia, jg rasite pateiktg plokSteléje.

e38

Auksta tinklo jtampa (HP)

- Atjunkite nuo sistemos jtampa.

- Palaukite, kol uZzges lemputés ant
valdymo pulto, tada vél prijunkite
maitinima.

- Patikrinkite, ar tinkama tinklo jtampa, jei
reikia, ja rasite pateiktg ploksteléje.

e32-e35

Kritinis elektroniniy
daliy perkaitimas

- Atjunkite nuo sistemos jtampa.

- Palaukite, kol uzges lemputés ant
valdymo pulto.

- Patikrinkite, kad sistemos védinimo
kanalai nebuty uZsikimse, o aplinkos
temperatdra nevirSyty normos.

e43-e45; eb54

Néra jutiklio signalo

- Patikrinkite jutiklio sujungimg
- Jei jutiklis sugedes, pakeiskite

e39-e40

Apsauga nuo vir§srovio

- Patikrinkite, kad cirkuliacinis siurblys
laisvai suktysi.

- Patikrinkite, kad antifrizo kiekis nevirSyty
maksimalios 30 % ribos.

e21-e30

ST

Jtampos klaida

- Atjunkite nuo sistemos jtampa.

- Palaukite, kol uZzges lemputés ant
valdymo pulto, tada vél prijunkite
maitinima.

- Patikrinkite, ar tinkama tinklo jtampa, jei
reikia, ja rasite pateiktg ploksteléje.

e3l

Rysio tarp dviejy siurbliy
néra

- Patikrinkite, ar nepazeistas dvigubo
rySio kabelis.

- Patikrinkite, kad abiems cirkuliaciniams
siurbliams baty prijungtas maitinimas.

e42

Sausa eiga

- Prijunkite jrenginiui slégj

e56

S

VirSyta variklio temperatira

- Atjunkite nuo sistemos jtampa.
- Palaukite, kol ataus variklis
- Vél prijunkite maitinimg

e57 ; e58

f<100 Hz ; f>5kHz

- Patikrinkite, ar veikia ir ar pagal
reikalavimus prijungtas iSorinis signalas
PWM
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1. LEGENDA

No cabecalho esté indicada a versédo deste documento na forma Vn.x. Essa versao indica que o documento
€ valido para todas as versdes software do dispositivo n.y. Por ex.: V3.0 é valido para todos os Sw: 3.y.

Neste documento seréo utilizados os simbolos seguintes, para evidenciar situa¢des de perigo:

Situacdo de perigo genérico. O desrespeito das prescricdes que o acompanham pode
causar danos as pessoas e nas coisas.

Situacdo de perigo de choque eléctrico. O desrespeito das prescricbes que o
acompanham pode causar uma situacédo de perigo grave para a incolumidade das pessoas.

2. DADOS GERAIS

Antes de efectuar ainstalacéo, ler com atencdo esta documentacéo.

A instalagdo, a ligacéo eléctrica e o primeiro arranque devem ser realizados por pessoal especializado, no
respeito das normas de seguranca gerais e locais em vigor no pais em que o produto vai ser instalado. O
desrespeito destas instrucfes, para além de criar perigo para a salude das pessoas e de danificar o
equipamento, também anulara todo e qualquer direito de intervencdo em garantia.

O aparelho ndo esté destinado a ser utilizado por pessoas (inclusive criangas) cujas capacidades fisicas,
sensoriais e mentais estejam reduzidas, ou que ndo tenham experiéncia ou conhecimento, a ndo ser que
elas possam ser vigiadas ou formadas relativamente a utilizacdo do aparelho por uma pessoa responsavel
pela sua seguranca. As criancas devem ser vigiadas para ter a certeza que ndo brinquem com o aparelho.

Verificar que o produto ndo tenha sofrido danos devido ao transporte ou a
armazenagem. Verificar se o invélucro externo estainteiro e em Optimas condicdes.

2.1 Seguranca

A utilizacdo é permitida s6 se a instalacdo eléctrica for caracterizada por medidas de seguranca de
acordo com as Normas em vigor no pais em que o produto for instalado.

2.2 Responsabilidades

O fabricante ndo pode ser responsabilizado pelo funcionamento ndo correcto da maquina ou por
eventuais danos que ela possa causar, se a mesma for manipulada, modificada e/ou se funcionar para
além do campo de exercicio aconselhado ou desatendendo outras indica¢des contidas neste manual.

2.3 Adverténcias especiais

Antes de intervir na parte eléctrica ou mecéanica da instalacdo, desligar sempre a
tensao darede.

Aguardar que apaguem os indicadores luminosos no painel de controlo antes de
abrir o préprio aparelho. O condensador do circuito intermédio em continua fica
carregado com tensdo perigosamente alta até depois de desactivada a tenséo da
rede.

S6 sao permitidas ligacGes a rede firmemente cabeadas. O aparelho deve ser ligado
aterra (IEC 536 classe 1, NEC e outros padrdes relativos).
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Grampos da rede e grampos do motor podem ter uma tensdo perigosa até com o
motor parado.

Se o cabo de alimentacado estiver danificado, deve ser substituido pelo servico de
assisténcia técnica ou por pessoal qualificado, de modo a prevenir quaisquer
perigos.

3. LIQUIDOS BOMBEADOS

A maquina foi projectada e fabricada para bombear agua que ndo contém substancias explosivas nem
particulas solidas ou fibras, com densidade de 1000 kg/m?, viscosidade cinematica igual a 1mm?/s e liquidos
nao agressivos quimicamente. E possivel utilizar glicol etilénico em percentagem nao superior a 30%.

4. APLICACOES

Os circuladores da série EVOPLUS permitem uma regulacao integrada da pressao diferencial que permite
adaptar os desempenhos do circulador as efectivas necessidades da instalacdo. Isso determina notaveis
poupancas energéticas, uma maior possibilidade de controlo da instalacdo e uma reducéo do ruido.

Os circuladores EVOPLUS séo projectados para a circulagdo de:

— agua em instalacGes de aquecimento e ar condicionado.

— agua em circuitos hidraulicos industriais.

— &gua sanitaria sO para as versdes com corpo da bomba em bronze.
Os circuladores EVOPLUS possuem protecgdo automatica contra:

— Sobrecargas

— Falta de fase

— Temperatura excessiva
— Sobretensao e subtenséao

5. DADOS TECNICOS

Tensdo de alimentacéo 1x220-240 V (+/-10%), 50/60 Hz
Poténcia absorvida Ver a plaqueta dos dados eléctricos
Corrente maxima Ver a plaqueta dos dados eléctricos
Grau de protecgéo IPX4D

(dispositivo de controlo electrénico em posicao

vertical)

Grau de protecgéo IPX0D

(dispositivo de controlo electrénico em posicao

horizontal)

Classe de protec¢éo F

Classe TF TF 110

Protector do motor N&o € necesséaria uma proteccao externa do motor
Maxima temperatura ambiente 40 °C

Temperatura do liquido -10°C + 110°C

Débito Ver a Tabela 1

Altura manomeétrica Ver a Tabela 1

Pressdo méaxima de exercicio 1.6 MPa

Pressdo minima de exercicio 0.1 MPa
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EVOPLUS H[rpnaj\x Qmax [m?/h] EVOPLUS H[nr;?x Qmax [m?h]
B 120/220.32 M D 120/220.32 M
B 120/220.32 SAN M* 12.0 17.01 12.0 30.62
B 40/220.40 M 4.0 12.18 D 40/220.40 M 4.0 21.91
B 60/220.40 M 6.0 15.69 D 60/220.40 M 6.0 28.24
B 80/220.40 M 8.0 18.58 D 80/220.40 M 8.0 33.44
B 100/220.40 M 10.0 20.64 D 100/220.40 M 10.0 37.15
B 120/250.40 M
B 120/250 40 SAN M* 12.0 23.48 D 120/250.40 M 12.0 42.26
B 150/250.40 M
B 150/250 40 SAN M* 15.0 25.65 D 150/250.40 M 15.0 46.17
B 180/250.40 M
B 180/250.40 SAN M* 18.0 25.65 D 180/250.40 M 18.0 46.17
B 40/240.50 M 4.0 20.27 D 40/240.50 M 4.0 36.49
B 60/240.50 M 6.0 25.20 D 60/240.50 M 6.0 45.36
B 80/240.50 M 8.0 27.51 D 80/240.50 M 8.0 49.52
B 100/280.50 M D 100/280.50 M
B 100/280.50 SAN M* 10.0 30.08 10.0 54.14
B 120/280.50 M D 120/280.50 M
B 120/280.50 SAN M* 12.0 32.98 12.0 59.36
B 150/280.50 M D 150/280.50 M
B 150/280.50 SAN M* 15.0 35.02 15.0 63.04
B 180/280.50 M D 180/280.50 M
B 180/280 50 SAN M* 18.0 37.02 18.0 66.64
B 40/340.65 M D 40/340.65 M
B 40/340.65 SAN M* 4.0 27.90 4.0 50.22
B 60/340.65 M D 60/340.65 M
B 60/340 65 SAN M* 6.0 34.47 6.0 62.05
B 80/340.65 M D 80/340.65 M
B 80/340.65 SAN M* 8.0 38.30 8.0 68.94
B 100/340.65 M D 100/340.65 M
B 100/340 65 SAN M* 10.0 41.71 10.0 75.08
B 120/340.65 M D 120/340.65 M
B 120/340 65 SAN M* 12.0 44.63 12.0 80.33
B 150/340.65 M D 150/340.65 M
B 150/340 65 SAN M* 15.0 53.44 15.0 96.19
B 40/360.80 M 4.0 37.30 D 40/360.80 M 4.0 67.14
B 60/360.80 M 6.0 43.54 D 60/360.80 M 6.0 78.37
B 80/360.80 M 8.0 42.84 D 80/360.80 M 8.0 77.11
B 100/360.80 M 10.0 49.02 D 100/360.80 M 10.0 88.24
B 120/360.80 M 12.0 58.12 D 120/360.80 M 12.0 104.62
B 40/450.100 M 4.0 45.29 D 40/450.100 M 4.0 81.52
B 60/450.100 M 6.0 50.77 D 60/450.100 M 6.0 91.39
B 80/450.100 M 8.0 56.85 D 80/450.100 M 8.0 102.33
B 100/450.100 M 10.0 61.60 D 100/450.100 M 10.0 110.88
B 120/450.100 M 12.0 63.73 D 120/450.100 M 12.0 114.71

Tabela 1: Altura manométrica maxima (Hmax) e débito maximo (Qmax) dos circuladores EVOPLUS

* Este circulador é apto exclusivamente para agua potavel.
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5.1 Compatibilidade Electromagnética (EMC)

Os circuladores EVOPLUS respeitam a norma EN 61800-3, na categoria C2, para a compatibilidade

electromagnética.

- Emissdes electromagnéticas — Ambiente industrial (em alguns casos podem ser solicitadas medidas
de limitacao).

- Emissdes conduzidas — Ambiente industrial (em alguns casos podem ser solicitadas medidas de
limitacéo).

6. GESTAO

6.1 Armazenagem

Todos os circuladores devem ser armazenados num local coberto, enxuto e com humidade do ar
possivelmente constante, sem vibragcdes nem poeiras. Sao fornecidos na sua embalagem original, dentro da
gual devem ficar até ao momento da instalagcdo. Se assim néo for, lembrar de fechar cuidadosamente a
unido de aspiragdo e compressao.

6.2 Transporte

Evitar de submeter os produtos a choques e colisdes inlteis. Para levantar e transportar o circulador, usar
empilhadores, utilizando a palete entregue anexa (se prevista).

6.3 Peso

A plaqueta adesiva que se encontra na embalagem refere o peso total do circulador.

7. INSTALACAO

Seguir minuciosamente as recomendacfes deste capitulo para realizar uma correcta instalacao eléctrica,
hidraulica e mecénica.

Antes de intervir na parte eléctrica ou mecéanica da instalacdo, desligar sempre a
tensdo da rede. Aguardar que apaguem os indicadores luminosos no painel de
controlo antes de abrir o proprio aparelho. O condensador do circuito intermédio em
continua fica carregado com tensdo perigosamente alta até depois de desactivada a
tenséo darede.

S6 sado permitidas ligacGes a rede firmemente cabeadas. O aparelho deve ser ligado
aterra (IEC 536 classe 1, NEC e outros padrdes relativos).

Verificar se a tensdo e a frequéncia nominais do circulador EVOPLUS correspondem
as darede de alimentacéo.

7.1 Instalacdo e Manutencao do Circulador

Montar o circulador EVOPLUS sempre com o veio motor em posicdo horizontal.
Montar o dispositivo de controlo electronico em posicao vertical (ver a Figura 1)
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v SO PARA AQUECIMENTO

< >

Figura 1: Posicdo de montagem

— O circulador pode ser instalado nos sistemas de aquecimento e ar condicionado quer na tubagem de
compressédo quer na de retorno; a seta impressa no corpo da bomba indica a direc¢éo do fluxo.

— Instalar pelo que for possivel o circulador acima do nivel minimo da caldeira, e o mais longe possivel de
curvas, cotovelos e derivacdes.

— Para facilitar as operagfes de controlo e manutencgéo, instalar quer na conduta de aspiragéo quer na de
compressdo uma valvula de corte.

— Antes de instalar o circulador, efectuar uma lavagem minuciosa da instalacdo, s6 com agua a 80°C.
Entdo, drenar completamente a instalagdo para eliminar quaisquer substancias danosas que tenham
eventualmente entrado em circulagéo.

— Efectuar a montagem de modo a evitar gotejamentos no motor e no dispositivo de controlo electrénico
durante a instalagdo, bem como durante a manutencao.

— Evitar de misturar a agua em circulagdo aditivos derivados de hidrocarbonetos e produtos aromaticos.
Onde necessario, aconselhamos a adicionar anticongelante na percentagem maxima de 30%.

— Em caso de isolamento térmico, utilizar o kit especial (se entregue anexo) e verificar que os furos de
descarga do condensado da caixa motor ndo sejam tapados ou parcialmente obstruidos.

Nunca isolar o dispositivo de controlo electrénico.

- No caso de manutencéo, utilizar sempre um conjunto de guarni¢des novas.

7.2 Rotacédo das cabecas motor

Se a instalacao for efectuada em tubagens colocadas em horizontal, serd necessario efectuar uma rotacéo
de 90 graus do motor com o relativo dispositivo electronico para manter o grau de protecgdo IP e para
permitir ao utilizador uma interacgdo mais confortavel com a interface grafica (ver a Figura 2).
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Antes de efectuar a rotacdo do circulador, verificar se o préprio circulador foi
esvaziado completamente.

Para rodar o circulador EVOPLUS, proceder da seguinte forma:
1. Remover os 4 parafusos de fixacao da cabeca do circulador.
2. Rodar de 90 graus a caixa do motor junto com o dispositivo de controlo electronico em sentido
horario ou anti-horario conforme a necessidade.
3. Remontar e apertar os 4 parafusos que fixam a cabeca do circulador.

O dispositivo de controlo electrénico deve ficar sempre em posi¢ao vertical!

Garantir que o cabo de ligac&do do sensor de pressédo nunca entre em contacto com a
caixa do motor.

Figura 2: Instalag@o em tubagens horizontais
7.3 Valvula anti-retorno

Se a instalacdo estiver provida de uma valvula anti-retorno, verificar que a pressdo minima do circulador
seja sempre superior a pressado de fecho da véalvula.

8. LIGACOES ELECTRICAS

As ligacdes eléctricas devem ser realizadas por pessoal experiente e qualificado.
ATENCAO! RESPEITAR SEMPRE AS NORMAS DE SEGURANCA LOCAIS!

Antes de intervir na parte eléctrica ou mecéanica da instalacdo, desligar sempre a
tensdo da rede. Aguardar que apaguem os indicadores luminosos no painel de
controlo antes de abrir o proprio aparelho. O condensador do circuito intermédio em
continua fica carregado com tenséo perigosamente alta até depois de desactivada a
tensdo darede.

S6 sao permitidas ligacGes a rede firmemente cabeadas. O aparelho deve ser ligado
aterra (IEC 536 classe 1, NEC e outros padrdes relativos).

RECOMENDA-SE A LIGAR A INSTALACAO A TERRA DE FORMA CORRECTA E
SEGURAI!!
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Aconselha-se a instalar um interruptor diferencial para proteccdo da instalacdo que
resulte da dimensé&o correcta, tipo: Classe A com a corrente de dispersdo ajustavel,
selectivo, protegido contra disparos intempestivos.

O interruptor diferencial automético devera estar marcado pelos dois simbolos que
seguem:

[ —
FaWa -—-

O circulador ndo necessita de alguma proteccéo externa do motor

Verificar se a tenséo e a frequéncia de alimentacdo correspondem aos valores indicados na plaqueta
das caracteristicas do circulador.

EVOPLUS
DANISS

Figura 3: Ligacdes eléctricas (frente)
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Figura 4: Ligacgdes eléctricas (parte traseira)

Referéncia Descricdo
(Figura 3 e Figura 4)

1 Barra de terminais extraivel para a ligacdo da linha de alimentacéo:
1x220-240 V, 50/60 Hz

2 LED auxiliar

3 LED presenca alta tensdo

4 Conector de ligacdo para circuladores duplos

5 Conector de ligacdo para sensor de pressdo e temperatura do fluido (de série)

6 Barra de terminais extraivel 13 polos para a ligacdo das entradas e dos
sistemas MODBUS

7 Barra de terminais extraivel 6 polos para sinalizacdes de alarme e estado do
sistema

Tabela 2: Ligacdes eléctricas

8.1 Ligacédo de alimentacéo

L @ N
S

Figura 5: Barra de terminais extraivel de alimentagao
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Antes de alimentar o circulador, verificar se a tampa do painel de controlo EVOPLUS esta
perfeitamente fechada!

8.2 Ligac0Oes eléctricas Entradas, Saidas e MODBUS

Os circuladores EVOPLUS estdo providos de entradas digitais, analégicas, e saidas digitais, de forma a
poder realizar alguma solu¢des de interface com instalagdes mais complexas.
Para o instalador sera suficiente cabear os contactos de entrada e de saida desejados e configurar as suas
funcBes da forma desejada (ver o par.8.2.1, par. 8.2.2, par. 8.2.3 e par. 8.2.4).

8.2.1 Entradas Digitais

10 1112 13

s[5 s el alE )2
L

IN2  IN1

gk
pElly

=\

W |

Figura 6: Barra de terminais extraivel 13 pélos entradas digitais e MODBUS

Com referéncia a Figura 6 as entradas digitais disponiveis sao:

Entrada N° grampo | Tipo Contacto Funcao associada
12 Contacto livre EXT: Se activado do painel de controlo (ver o par. 12 Pagina
IN1 13 d . 11.0 do menu EVOPLUS) seré& possivel ligar e desligar a
e potencial
bomba com comando remoto.
10 Contacto livre Economy: Se activado do painel de controlo (ver o par. 12
IN2 11 Péagina 5.0 do menu EVOPLUS) seré possivel activar a funcédo

de potencial

de reducéo do setpoint com comando remoto.

Tabela 3: Entradas Digitais IN1 e IN2

Caso tenham sido activadas as fun¢des EXT e Economy do painel de controlo, 0 comportamento do
sistema seré o seguinte:

IN1 IN2 Estado do Sistema
Aberto Aberto Bomba parada
Aberto Fechado Bomba parada
Fechado Aberto Bomba em funcionamento com setpoint programado
pelo utilizador
Fechado Fechado Bomba em funcionamento com setpoint reduzido
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8.2.2 MODBUS e LON Bus

Os circuladores EVOPLUS p&em a disposicdo uma comunicacao série através de uma entrada RS-485. A
comunicacao é realizada de acordo com as especificacdes MODBUS.

Através de MODBUS é possivel ajustar os parametros de funcionamento do circulador de remoto como, por
exemplo, a pressdo diferencial desejada, influéncia da temperatura, modalidade de regulacéo, etc. Ao
mesmo tempo, o circulador pode fornecer informag8es importantes sobre o estado do sistema.

Para as ligacdes eléctricas, ter como referéncia a Figura 6 e a Tabela 4:

Terminais N° grampo Descricédo
MODBUS
A 2 Terminal ndo invertido (+)
B 1 Terminal invertido (-)
Y 3 GND

Tabela 4: Terminais RS_485 MODBUS

Os parametros de configuracdo da comunicagdo MODBUS estdo disponiveis no menu avan¢ado (ver o
Par.12).

Os circuladores EVOPLUS também terdo a possibilidade de comunicar em LON Bus através de dispositivos
de interface externos.

Mais informag0des e detalhes relativos a interface MODBUS e LON bus estéo disponiveis no seguinte link:

http://www.dabpumps.com/evoplus

8.2.3 Entrada anal6gica e PWM

2 3 4567 8 91011213

HHHEHEHHHEHE

- +
o
2 3 4567 8 910111213

HHHHHEHHHEHE

W
Figura 7: Barra de terminais extraivel 13 pdlos: Entradas 0-
10V e PWM

Na Figura 7 esta referido o esquema de ligacdo dos sinais externos 0-10V e PWM. Como se deduz da
figura os 2 sinais compartiiham os mesmos terminais na barra, portanto excluem-se mutuamente.
Desejando utilizar um sinal analégico de controlo, sera necessario programar do menu o tipo desse sinal
(ver o par. 12 Pagina 7.0).

Mais informacdes e detalhes relativos a utilizagdo da entrada analégica e PWM estdo disponiveis no
seguinte link:
http://iwww.dabpumps.com/evoplus
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8.2.4 Saidas

OUTH1 oOuT?2

| | |
HHHH T

L1 L2

N L L N

Figura 8: Barra de terminais extraivel 6 pélos: exemplo de ligacdo das saidas

Com referéncia a Figura 8 as saidas digitais disponiveis séo:

Saida N° grampo Tipo Contacto Funcédo associada

NF
COM Presenca/Auséncia alarmes no sistema
NA

OouT1

NF
COM Bomba em funcionamento / Bomba parada
NA

ouT2

OO WIN|F-

Tabela 5: Saidas OUT1 e OUT2

As saidas OUT1 e OUT2 estédo disponiveis na barra de terminais extraivel de 6 p6los como especificado na
Tabela 5, onde também esté indicado o tipo de contacto (NF = Normalmente Fechado, COM = Comum, NA
= Normalmente Aberto).

As caracteristicas eléctricas dos contactos estéo referidas na Tabela 6.

No exemplo referido na Figura 8 a luz L1 acende quando no sistema esta presente um alarme e apaga-se
guando néo ocorre nenhuma anomalia, enquanto a luz L2 acende quando a bomba estd em funcionamento,
e apaga-se quando a bomba esta parada.

Caracteristicas dos contactos de saida

Tensao max. admissivel [V] 250

. - 5 Se carga resistiva
Corrente max. admissivel [A] 25 Se carga indutiva
Seccao max. do cabo aceite [mm?] 2,5

Tabela 6: Caracteristicas dos contactos de saida
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8.3 LigacOes para sistemas de dois circuladores

Para realizar um sistema é suficiente ligar 2 circuladores EVOPLUS utilizando o cabo entregue anexo
inserindo-o0 no conector proprio (ver a Tabela 2).

Para um funcionamento correcto do sistema de dois circuladores, é necessario que
todas as ligagcdes externas da barra de terminais extraivel de 13 pélos sejam ligadas
em paralelo entre os 2 EVOPLUS respeitando a numeragao dos varios grampos.

Para as possiveis modalidades de funcionamento dos sistemas de dois circuladores, ver o par. Error!
Reference source not found.Pagina 8.0 do menu EVOPLUS.

9. ARRANQUE

Todas as operagdes de arranque devem ser efectuadas com a tampa do painel de
controlo EVOPLUS fechado!

P&6r em funcionamento o sistema sé quando todas as ligacdes eléctricas e
hidraulicas estiverem completadas.

Evitar de fazer funcionar o circulador sem agua na instalacéo.

O fluido contido na instalacdo, para além que a alta temperatura e pressédo, também
se pode encontrar sob forma de vapor. PERIGO DE QUEIMADURAS!

E perigoso tocar no circulador. PERIGO DE QUEIMADURAS!

Uma vez efectuadas todas as ligacBes eléctricas e hidraulicas, encher a instalacgdo com agua e
eventualmente com glicol (para a percentagem maxima de glicol, ver o par. 3) e alimentar o sistema.

Uma vez posto em funcionamento o sistema, € possivel modificar a modalidade de funcionamento para
melhor se adaptar as exigéncias da instalagdo (ver par. 12).

10. FUNCOES
10.1 Modos de regulacédo

Os circuladores EVOPLUS permitem efectuar as seguintes modalidades de regulacdo de acordo com as
necessidades da instalagéo:
— Regulacao de presséao diferencial proporcional em funcdo do fluxo presente na instalacéo.
— Regulacao de pressao diferencial proporcional com setpoint em funcao do sinal externo 0-10V ou
PWM.
— Regulacdo de pressao diferencial proporcional em funcdo do fluxo presente na instalacdo e da
temperatura do liquido.
— Regulagéo de presséo diferencial constante.
— Regulacdo de pressado diferencial constante com setpoint em funcdo do sinal externo 0-10V ou
PWM.
— Regulacédo de presséo diferencial constante com setpoint variavel em funcdo da temperatura do
liquido.
— Regulacao de curva constante.
— Regulacdo de curva constante com velocidade de rotacdo em funcdo do sinal externo 0-10V ou
PWM.

A modalidade de regulacdo pode ser programada através do painel de controlo EVOPLUS (ver o par. 12
Péagina 2.0).
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10.1.1 Regulacéo de Presséo Diferencial Proporcional

Nesta modalidade de regulacdo, a pressdo diferencial é reduzida ou

aumentada com o diminuir ou 0 aumentar da necessidade de agua.

O setpoint Hs pode ser programado do visor ou do sinal externo 0-10V ou
Ha PWM.

Regulacéo indicada para:

— Instalagdes de aquecimento e ar condicionado com elevadas perdas
de carga

— Sistemas de dois tubos com Vvélvulas termostaticas e altura
manométrica = 4 m

*(] — Instala¢des com regulador de pressao diferencial secundério

— Circuitos primarios com elevadas perdas de carga

— Sistemas de recirculagdo sanitdria com vélvulas termostéticas nas
colunas montantes

10.1.2 Regulac¢ao de Presséao Diferencial Constante

Nesta modalidade de regulacdo, a pressao diferencial € mantida constante,
independentemente da necessidade de agua.
O setpoint Hs pode ser programado do visor ou do sinal externo 0-10V ou
Ha PWM.
Regulacao indicada para:
— Instalacdes de aquecimento e ar condicionado com baixas perdas de
carga
— Sistemas de dois tubos com vélvulas termostaticas e altura
manomeétrica<2 m
— Sistemas de um tubo com valvulas termostaticas
— Instala¢des de circulag&o natural
— Circuitos primarios com baixas perdas de carga
— Sistemas de recirculagdo sanitaria com valvulas termostaticas nas
colunas montantes

Hs

10.1.3 Regulagéo de curva constante

mite maximo Nesta modalidade de regulagdo o circulador trabalha em curvas
caracteristicas com velocidade constante. A curva de funcionamento é
seleccionada programando a velocidade de rotacdo através de um factor
percentual. O valor 100% indica a curva de limite maximo. A velocidade de
rotacdo efectiva pode depender das limitagbes de poténcia e de presséo
diferencial do préprio modelo de circulador. A velocidade de rotagao pode ser
programada do visor ou do sinal externo 0-10V ou PWM.

li

.............

Q Regulacéo indicada para instalagbes de aquecimento e ar condicionado de
débito constante.
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10.1.4 Regulacédo de Pressé&o Diferencial Constante e Proporcional em funcdo da Temperatura da

agua.
Hs[%]& Hi
\ Nestas modalidades de regulacdo o setpoint de
100 regulacdo Hs é reduzido ou aumentado em funcao

da temperatura da agua. THs pode ser programado

de 0°C a 100 °C para poder permitir o funcionamento

30 quer em instalagbes de aquecimento, quer de ar
A condicionado.

oy

-
20 Tus T[C] Regulag&o indicada para:
- instalacées de débito variavel (instalacdes de
aquecimento de dois tubos), onde é
Hs[%]4 Ha assegurada uma ulterior reducdo dos
\ rendimentos do circulador em funcdo da
diminuicdo da temperatura do liquido em
circulagdo, quando houver um inferior pedido
de aquecimento.
- InstalagBes de débito constante (instalacdes
30 \ de aquecimento de um tubo ou de pavimento),
onde os rendimentos do circulador podem ser
regulados somente activando a funcdo de
influéncia da temperatura..

100

or

-
Tus 20 TpC]

11. PAINEL DE CONTROLO

As funcionalidades dos circuladores EVOPLUS podem ser modificadas através do painel de controlo que se
encontra na tampa do dispositivo de controlo electroénico.

No painel encontram-se: um visor gréafico, 4 teclas de navegacdo e 3 luzes LED de sinalizagédo
(ver a Figura 9).

7 N

Oz

O o

oA

N\ /

Figura 9: Painel de controlo

11.1 Visor gréfico

Através do visor gréafico sera possivel navegar num menu de maneira facil e intuitiva que permitira verificar e
modificar as modalidades de funcionamento do sistema, a habilitacdo das entradas e o setpoint de trabalho.
Também sera possivel visualizar o estado do sistema e o histdrico de eventuais alarmes memorizados pelo
proprio sistema.
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11.2 Teclas de navegacéo

Para navegar no interior do menu estéo disponiveis 4 teclas: 3 teclas por baixo do visor e 1 lateral. As teclas
por baixo do visor sdo denominadas teclas activas e a tecla lateral € denominada tecla escondida.

Cada pagina do menu é feita de maneira a indicar a funcéo associada as 3 teclas activas (as por baixo do
visor).

11.3 Luzes de sinalizacao

Luz amarela: Sinalizacdo de sistema alimentado.
Acesa, indica que o sistema é alimentado.

Nunca remover a tampa se a luz amarela estiver acesa.

Luz vermelha: Sinalizagdo de alarme/anomalia presente no sistema.
A luz acesa intermitente indica que o alarme nédo é bloqueante e a bomba pode ser pilotada.
A luz acesa fixa indica que o alarme é bloqueante e a bomba nao pode ser pilotada.

Luz verde: Sinalizagéo de bomba ON/OFF.
Se acesa, a bomba esté a funcionar. Se apagada, a bomba esta parada.

12. MENU

Os circuladores EVOPLUS p&em a disposi¢éo 2 menus: menu utilizador e menu avangado.
O menu utilizador pode ser acessado da Home Page premindo e soltando a tecla central “Menu”.
O menu avancado pode ser acessado da Home Page premindo por 5 segundos a tecla central “Menu”.

A seguir estao representadas as paginas do menu utilizador através das quais é possivel verificar o estado
do sistema e modificar as suas programacoes.

No menu avancado, ao contrario, estdo disponiveis os parametros de configuracdo para a comunicagao
com sistemas MODBUS (para mais detalhes, visitar o link: http://www.dabpump.it/evoplus). Para sair do
menu avanc¢ado, é necessario rolar todos os parametros utilizando a tecla central.

Se as péaginas dos menus mostrarem uma chave em baixo a esquerda, significa que ndo é possivel
modificar as programacodes. Para desbloquear os menus, entrar na Home Page e premir simultaneamente a
tecla escondida e a tecla por baixo da chave até a chave desaparecer.

Se ndo for premida nenhuma tecla durante 60 minutos, as programacfes bloqueiam-se
automaticamente e o visor é desligado. Premindo uma tecla qualquer, o visor é ligado novamente e é
visualizada a “Home Page”.

Para navegar no interior dos menus, premir a tecla central.
Para retornar a pagina anterior, manter premida a tecla escondida, entdo premir e soltar a tecla central.

Para modificar as programacées, utilizar as teclas esquerda e direita.
Para confirmar a modificacdo de uma programacdo, premir durante 3 segundos a tecla central “OK”. A
confirmacéo realizada sera evidenciada pelo icone seguinte: "W [l
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Na Home Page estdo resumidas de modo gréfico as principais programacfes do
sistema.

O icone no topo a esquerda indica o tipo de regulacdo seleccionada.
O icone central no topo indica a modalidade de funcionamento seleccionada (auto
ou economy)

O icone no topo a direita indica a presenga de um inversor simples @ ou duplo

@f@ A rotacdo do icone ou indica qual bomba de circulagdo esta a
funcionar.

No centro da Home page encontra-se um parametro s6 de visualizagdo que pode
ser escolhido entre um pequeno conjunto de parametros através da Pagina 9.0 do
menu.

Da Home Page é possivel ter acesso a pagina de regulacdo do contraste do
visor: mantendo premida a tecla escondida, entao premir e soltar a tecla direita.

Os circuladores EVOPLUS p8&em a disposi¢do 2 menus: menu utilizador e menu
avancado. O menu utilizador pode ser acessado da Home Page premindo e
soltando a tecla central “Menu”.

O menu avancado pode ser acessado da Home Page premindo por 5 segundos a
tecla central “Menu”.

Através da Pagina 1.0 ajustam-se as programacfes de fabrica premindo
simultaneamente por 3 segundos as teclas esquerda e direita.

O facto que foram restabelecidas as programacdes da fabrica serd notificado pelo

aparecer do simbolo mrao lado da palavra “Default”.

Através da Pagina 2.0 programa-se a modalidade de regulagdo. E possivel
escolher entre as seguintes modalidades:

1. M» = Regulacao de presséo diferencial proporcional.
2. Vst = Regulacdo de pressdo diferencial proporcional com setpoint
programado de sinal externo (0-10V ou PWM).

i = Regulacédo de pressao diferencial proporcional com setpoint em
funcdo da temperatura.
4. B= Regulacao de presséo diferencial constante.

5. 5EXT = Regulagdo de pressdo diferencial constante com setpoint
proiramado de sinal externo (0-10V ou PWM).

6. Regulacdo de presséo diferencial constante com setpoint em
funcdo da temperatura.

7. Tl» = Regulagdo de curva constante com velocidade de rotacéo
rogramada do visor.

8. &»EKT = Regulacdo de curva constante com velocidade de rotagdo

programada de sinal externo (0-10V ou PWM).

A pégina 2.0 visualiza 3 icones que representam:

— icone central = programacao actualmente seleccionada
— icone direito = programacao seguinte
— icone esquerdo = programacéo anterior
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Através da Pagina 3.0 é possivel modificar o setpoint de regulacéo.

De acordo com o tipo de regulacdo escolhido na pagina anterior, o setpoint a
programar serd uma altura manométrica ou, no caso de Curva Constante, uma
percentagem relativa a velocidade de rotacao.

Através da Pagina 4.0 é possivel modificar o parametro THs com que efectuar
a curva de dependéncia da temperatura (ver o Par. 10.1.4).

Esta pagina serd visualizada s6 para as modalidades de regulacdo em funcao
da temperatura do fluido.

A pagina 5.0 permite programar a modalidade de funcionamento “auto” ou
“economy”.

A modalidade “auto” desabilita a leitura do estado da entrada digital IN2 e de
facto o sistema actua sempre o setpoint programado pelo utilizador.

A modalidade “economy” habilita a leitura do estado da entrada digital IN2.
Quando a entrada IN2 é energizada, o sistema actua uma percentagem de
reducdo ao setpoint programado pelo utilizador (Pagina 6.0 do menu
EVOPLUS).

Para a ligacéo das entradas, ver o par. 8.2.1.

A péagina 6.0 é visualizada se na pagina 5.0 foi escolhida a modalidade
“economy” e permite programar o valor em percentagem do setpoint.

Essa reducédo sera realizada no caso em que seja energizada a entrada digital
IN2.

A pagina 7.0 é visualizada se foi escolhida uma modalidade de funcionamento
com setpoint regulado por sinal externo.

Esta pagina permite escolher o tipo de sinal de controlo: analégico 0-10V
(incremento positivo ou negativo) ou PWM (incremento positivo ou negativo).

No caso em que se utilize um sistema duplo (ver o Par. 8.3) através da pagina 8.0
€ possivel programar uma das 3 possiveis modalidades de funcionamento do
sistema de dois circuladores:

#33/¢13  Alternado em cada 24 h. Os 2 circuladores alternam-se na regulag&o
em cada 24 horas de funcionamento. Em caso de avaria de um dos 2,
0 outro intervém na regulagéo.

Simultaneo: Os 2 circuladores trabalham simultaneamente e a
mesma velocidade. Esta modalidade é util no caso em que se
necessite de um débito que ndo pode ser fornecido por uma so
bomba.

Principal/Reserva: A regulagdo é efectuada sempre pelo mesmo
circulador (Principal), o outro (Reserva) s se activa em caso de avaria
do Principal.

DD

GO

Caso seja desligado o cabo de comunicacdo entre os dois circuladores, os
sistemas configuram-se automaticamente como Simples, trabalhando de modo
totalmente independente um do outro.
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Através da pagina 9.0, pode-se escolher o parametro a visualizar na Home Page:

Altura manométrica indicada em metros

Débito estimado indicado em m*/h

Velocidade de rotac&o indicada em rotag6es por minuto (rpm)

Altura manomeétrica pedida pelo sinal externo 0-10V ou PWM, se activo
Poténcia fornecida indicada em kW

Horas de funcionamento

Temperatura do liquido medida com o sensor montado a bordo
Temperatura do liquido medida com sensor externo

=g

Através da pagina 10.0 é possivel escolher o idioma com que visualizar as
mensagens.

Através da pagina 11.0 é possivel visualizar o histérico dos alarmes premindo a
tecla direita.

Se o sistema detectar anomalias, regista-as de modo permanente no histérico dos
alarmes (para um maximo de 15 alarmes). Por cada alarme registado, visualiza-se
uma pagina constituida por 3 partes: um cédigo alfanumérico que identifica o tipo
de anomalia, um simbolo que ilustra de modo gréafico a anomalia e enfim uma
mensagem no idioma seleccionado na Pagina 10.0 que descreve brevemente a
anomalia.

Premindo a tecla direita, é possivel folhear todas as paginas do histérico.
No fim do histérico aparecem 2 perguntas:

1. “Fazer o reset dos alarmes?”
Premindo OK (tecla esquerda), faz-se o reset dos eventuais alarmes ainda
presentes no sistema.
2. “Cancelar Histérico Alarmes?”
Premindo OK (tecla esquerda) cancelam-se os alarmes memorizados no
historico.
Através da pagina 12.0 pode-se programar o sistema no estado ON, OFF ou
comandado por sinal remoto EXT (Entrada digital IN1).
Seleccionando ON a bomba esta sempre ligada.
Seleccionando OFF a bomba esta sempre desligada.
Seleccionando EXT habilita-se a leitura do estado da entrada digital IN1. Quando a
entrada IN1 é energizada, o sistema passa para ON e a bomba é posta em
funcionamento (na Home Page aparecem em baixo a direita as palavras “EXT” e
“ON” alternadas); quando a entrada IN1 ndo é energizada, o sistema passa para
OFF e a bomba é desligada (ha Home Page aparecem em baixo a direita as
palavras “EXT" e “OFF” alternadas).

Para a ligacdo das entradas, ver o par. 8.2.1.
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Parametro
Modo de regulagéo 17, = Regulacio de pressio diferencial proporcional
THs 50 °C
Modo de funcionamento auto
Percentagem de reducéo do setpoint 50 %
Tipo de sinal analdgico externo 0-10V
Modo de funcionamento com dois Y33 /¥1Y — Afternado em cada 24 h.
circuladores
Comando arrangue bomba EXT (de sinal remoto na entrada IN1)

Tabela 7: Programacdes de fabrica

14. TIPOS DE ALARME

Cdédigo do alarme Simbolo do Alarme

Descricdo do Alarme

e0 - el6; e21 c—E Erro interno
el7 -el9 e Curto-circuito
e20 - Erro tenséo
e22 - e31 c—f Erro interno

_| . - -
e32-e35 . Temperatura excessiva do sistema electrénico
e37 min Tensdo baixa
e38 dias Tensao alta
e39 - e40 ﬁ Bomba bloqueada
e43; ed4; e45; e54 @ @ Sensor de presséo
e46 c—L Bomba desligada
e42 E‘, Funcionamento a seco

Py Temperatura excessiva motor (activacéo da proteccao

e56 do motor)
e57 c—E Freguéncia do sinal externo PWM inferior a 100 Hz
e58 c—i Freguéncia do sinal externo PWM superior a 5 kHz

Tabela 8: Lista dos alarmes

15. ELIMINACAO

a eliminacao deste produto ou de parte dele deve ser efectuada de maneira adequada:

1. Utilizar os sistemas locais, publicos ou particulares, de recolha dos residuos

2. Se isso ndo for possivel, contactar a Dab Pumps ou a oficina de assisténcia autorizada mais

proxima

INFORMACOES

Perguntas frequentes (FAQ) relativas a concepg¢éo ecoldgica 2009/125/CE que estabelece um quadro para
definir os requisitos de concepcao ecoldgica dos produtos relacionados com o consumo de energia e seus

regulamentos de actuacao: http://ec.europa.eu/enterprise/policies/sustainable-

business/documents/eco-design/quidance/files/20110429 faq en.pdf

Linhas guia que acompanham os regulamentos da comisséo para a aplicacéo da directiva sobre a
concepcao ecolégica: http://ec.europa.eu/energy/efficiency/ecodesign/legislation _en.htm - ver

circuladores
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16. CONDICOES DE ERRO E RESTABELECIMENTO

Indicac&o no visor

Descricdo

Restabelecimento

e0 —elb6

Erro interno

- Desligar a tenséo ao sistema.

- Aguardar que apaguem os indicadores
luminosos no painel de controlo, entdo
alimentar novamente o sistema.

- Se 0 erro persistir, substituir o
circulador.

e37

Baixa tensdo de rede (LP)

- Desligar a tenséo ao sistema.

- Aguardar que apaguem os indicadores
luminosos no painel de controlo, entdo
alimentar novamente o sistema.

- Verificar se a tensdo de rede esta
correcta, eventualmente restabelecer os
valores nominais.

e38

I

Alta tenséo de rede (HP)

- Desligar a tenséo ao sistema.

- Aguardar que apaguem os indicadores
luminosos no painel de controlo, entdo
alimentar novamente o sistema.

- Verificar se a tensao de rede esta
correcta, eventualmente restabelecer os
valores nominais.

e32-e35

Sobreaquecimento critico
partes electrénicas

- Desligar a tenséo ao sistema.

- Aguardar que apaguem os indicadores
luminosos no painel de controlo.

- Verificar que as condutas de ventilacdo
do sistema ndo estejam entupidas e que
a temperatura ambiente do local esteja
nos limites.

e43-e45; e54

Sinal do sensor ausente

- Verificar a ligagdo do sensor
- Se o sensor estiver avariado, substitui-
lo

e39-e40

Protecgéo contra a corrente
excessiva

- Controlar se o circulador gira
livremente.

- Controlar que o acréscimo de
anticongelante ndo seja superior a
percentagem maxima de 30%.

e21-e30

I

Erro de tensao

- Desligar a tenséo ao sistema.

- Aguardar que apaguem os indicadores
luminosos no painel de controlo, entdo
alimentar novamente o sistema.

- Verificar se a tensdo de rede esta
correcta, eventualmente restabelecer os
valores nominais.

e3l

Comunicacéo entre os dois
circuladores
ausente

- Verificar a integridade do cabo de
comunicacao entre os dois circuladores.
- Verificar que ambos os circuladores
estejam alimentados.

e42

Funcionamento a seco

- Pér a instalacéo sob presséo

e56

S

Temperatura excessiva do
motor

- Desligar a tenséo ao sistema.
- Aguardar que o motor arrefeca
- Alimentar novamente o sistema

e57 ; e58

f<100 Hz ; f>5kHz

- Verificar que o sinal externo PWM
funcione e esteja ligado conforme a
especificacao.
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1. YCINNIOBHbIE OBO3HAYEHUA

Ha nepBoit cTpaHuLe ykazaHa Bepcusl HAcTOosILLIEro AOKyMeHTa B popmaTe Vn.x. OTa Bepcusi 03HavyaeT, 4To
[IOKYMEHT OTHOCWUTCH KO BCEM BepcusiM MnporpaMMHoro obecrnedyeHuss ycTpoicTtea n.y. Hanpumep: V3.0
oTHocuTcs ko Bcem MO: 3.y.

B HacTosileM. Tex. pyKOBOACTBE WCMOMb30BaHbl Crieaylolme CUMBOMbI AN 0603HA4YeHUs OMnacHbIX
cuTyauumn:

Cutyaumsa obuwen onacHoctu. HecobniogeHne WHCTPYKUMA MOXET HaHectu yuiepbd
nepcoHany n o6opyaoBaHuio.

OnacHocTb yaapa Tokom. HecoGniogeHue WMHCTPYKUMIA MOXET MOABEPrHYTb CEepbe3HON
OMacHOCTM NepcoHarn.

2. OBLUME CBEOEHWUA

MNepea Hayanom MoOHTaXxa Heo6XoA4MMO BHUMaTeNIbHO O3HAKOMMUTbLCA C AaHHOM
AOKYMeHTaumen.

MoHTaXx, 3NnekTponpoBoAKa WM 3anyCck B 3KCMnyaTauuto [OSMKHbI BbIMOMHATLCS  KBanMMUUMPOBaHHBLIM
nepcoHanoM B COOTBETCTBUM C OOLMMM M MECTHBIMU HOpMaTMBamMu no 6e3onacHoOCTW, AEWCTBYHOLWMMUN B
CTpaHe, B KOTOPOMW ycTaHaBnvBaeTcsl magenve. HecobrogeHvne HacTOSLMX MHCTPYKUWMA, NOMMMO puUcka
anst 6esonacHOCT! MepcoHana u noepexaeHust obopyaoBaHusl, BeOET K aHHYNMPOBaHWIO rapaHTUIHOMO
obcnyxmBaHums.

ArperaT He nMpeAHasHayeH AMs MCNOMb30BaHWUst nNuuamun (Bkntoyas aeten) ¢ pU3NYeCcKMMm, CEHCOPHbLIMU
UNM YMCTBEHHBIMU OTPaHUYEHUSIMU, UMW KEe HE MMEKLWUMK OnbiTa UM 3HaHUS obpalleHus ¢ arperaTom,
€CInK 3TO MCMOSb30BaHNE He OCYLLECTBISAETCS MoA KOHTPOSIEM WL, OTBETCTBEHHbLIX 3a MX 6e3onacHoCTb,
unu nocrne oby4yeHns ncnonb3oBaHuUto arperata. Crnegute, YTOObLI AETU HE Urpanu C areHraTtom.

MpoBepuTb, 4TOOLI M3aenue He ObLINO NMOBPEXAEHO B Mpouecce NepeBO3KUM WU
cknagupoBaHus. MNpoBepuTb, YTOObI BHELHASA ynakoBKa He Obina noBpexaeHa M
Obina B xopolweM COCTOSAHUM.

2.1 bBbes3onacHocTb

3KCHJ‘IyaTaLI,I/IH nm3genma  OonyckaeTcd, TOJIbKO €ecCnn  3rekTponpoBodKka OCHalweHa 3alWUTHbIMU
yCTpOVICTBaMI/I B COOTBETCTBMN C HOpMAaTUBaMMU, ,D,eI7ICTByPOLLI,I/IMI/I B CTpaHe, B KOTOpOIZ yCTaHaBnnBaeTCcaA
mnagenue.

2.2 OTBeTCTBEHHOCTb

MponsBoauTenb He HeceT OTBETCTBEHHOCTM 3a (YHKUMOHMPOBaHWE arperata WM 3a BO3MOXHbIN
yuwiep6, BbI3BaHHbLIA €ro aKkcnnyaTauuen, ecnu arperat noABepraeTcs HeynosHOMOYEHHOMY
BMeLLATENbCTBY, U3MEHEHUSAM W/MNK 3KCNyaTUpyeTcs C MPEBbILEHNEM PEKOMEHOOBAHHbIX pabouymx
npenernos U Npu HecobntAEHUN MHCTPYKLUWIA, MPUBEAEHHbLIX B JAHHOM PYKOBOACTBE.

2.3 OcoOble npeaynpexneHusa

MNepea Hayanom o6cnyXMBaHUA 3NIEKTPUYECKOW UM MeXaHU4YecKoM 4acTu uspenus
cneayeT Bcerga oOTK/YaTb HanpsbkeHWe anekTponuTaHusa. [oxauTecb, NokKa
MHAUKATOPbI Ha KOHCONW yNpaBneHusi NoracHyT, nepea TeM, Kak OTKPbITb KPbILWKY
koHconu. KoHpeHcaTop NPOMEXYTOYHOW CeTU HemnpepbIBHOIO 3NEeKTPONnUTaHusA
ocTaeTCA NoA ONacHO BbICOKUM HamnpshkeHMeM pgaxe rnocrie  OTKI4YeHusi
3NEeKTPOoNnUTaHus.

[JonyckaloTcsi TONMbKO HapeXHble NOACOEAMHEHUA K CeTU JNeKTPonuUTaHuA.
YCTPOMCTBO AOIMKHO ObITb coeaunHeHO ¢ 3asemneHumem (IEC 536 knacc 1, NEC wu
Apyrve HopMaTMBLI B 3TOW obnacTtu).
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Knemmbl cetn ANIEKTPONUTaHUA U KIneMMbl ABUratensa Moryt HaxogutbCcsa noa onacHo
BbICOKUM Hamnpsi>keHueM TakXe npu oCtaHOBJIeHHOM ABurarerne.

Ecnu ceteBoM Kabenb NoBpexaAeH, HeOOXoAMMO MOPYYUTH €ro 3aMeHy CepPBUCHOMY
0GCNY>XMBAHUIO UNU KBanMuMuUMpoOBaHHOMY NMepcoHany BO u3bexaHue Kakom-nmbo

OMacCHOCTU.

3. NEPEKAYUBAEMbIE XXKWOKOCTW

ArperaTt CrpoeKkTUpOBaH W MNpou3BeOeH [ANsi NepekaudnmBaHusi BOAbl, HE coAepXKallel B3pPbIBOOMACHLIX
BeLLeCTB, TBEPAbIX YacTuL, UM BOMOKOH, C NSIOTHOCTLIO, paBHon 1000 Kr/M°, C KMHEMATUYECKO BSI3KOCTbIO,
paBHOM 1 MM /CeK, U XMMUYECKN HEArpeCCUBHbLIX XUOKOCTEN. DTUIEHTTIMKOMb MOXET ObiTb UCNONb30BaH B

KOHUEeHTpauun, He npesbiwatowwen 30%.

4. COEPblI NPUMEHEHUA

LinpkynaunoHHsle Hacocbl cepun EVOPLUS BbINOMHAKT BCTPOEHHYHO perynauuio guddepeHumnanbHoro
AaBrneHnsi, obecneumBaloero COOTBETCTBUE IKCMyaTaUMOHHbLIX KayeCcTB Hacoca Mo  (hakTU4eCKUm
3anpocamMm cCucTeMbl. JTO BblpaXaeTCcs B 3HauMTenbHOM 3aHeprocbepexeHuun, B 6onee CTporom KOHTporne

CUCTEMbI 1 B 6Onee HN3KOM LLIYMOBOM YPOBHE.

LinpkynsaumoHHble Hacockl EVOPLUS npefHasHayveHb! AN LMpKynaumm:

— BOAbl B CMCTEMaX OTOMMNEHNS U KOHAMLMOHMPOBaHMS BO3ayXa.
— BOAbl B MPOMbILLISIEHHbIX BOAONPOBOAHLIX CUCTEMAX.
— OblTOBOW ropsiyelt BoAbl TONbLKO AJisi BEPCUil C KOPNYCOM Hacoca U3 GPOH3bI.

LinpkynaunoHHsle Hacockl EVOPLUS nmetoT camosawmTy oT:

— [eperpysok

— OrtcytcTtBua hasbl

— [leperpeBa

— [lepeHanpsxeHUs 1 HegoHaNps>KeHNs

5. TEXHUWHECKUE OAHHbIE

HanpsikeHne nutaHusa
MNornowaemasi MOLWHOCTb
MakcumanbHbI TOK

1x220-240 B (+/-10%), 50/60 'y

CMOTpVITe WNNbAOKK C 3NEeKTpU4eCKMmMn naHHbIMU
CMOTpVITe WNNbAONK C 3NEeKTpU4eCKMmMn naHHbIMU

Knacc anektpobesonacHocTn (YyCTPOMCTBO IPX4D

3NEKTPOHHOro ynpasneHusi YCTaHOBIEHO B

BepTMKaNbHOM MOMOXEHWM)

Knacc anektpobesonacHocTn (YyCTPONCTBO IPX0D

3MIEKTPOHHOTO YMpaBfeHUs YCTaHOBIEHO B

FOPM30HTAINbHOM MOSIOXEHNN)

Knacc anekrpo6esonacHocTu F

Knacc TF TF 110

MpepoxpaHntens auratensi BHewHnMn  npegoxpaHutens  ABuratend  He
TpebyeTca

MakcumansHas TemnepaTtypa noMeLLeHus 40°C

Temnepatypa Xunakoctu -10°C +110°C

Pacxopn Cm.Tab. 1

Hanop Cm.Tab. 1

MakcumanbHoe pabodee gaBneHne 1,6 MlMa

MuHnmanbHoe pabodee gaBneHne 0,1 MlNa
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EVOPLUS H[rpnai\x Omax [m¥/h] EVOPLUS H[nr;f]lx Omax [m¥/h]
B 120/220.32 M D 120/220.32 M
B 120/220.32 SAN M* 12.0 17.01 12.0 30.62
B 40/220.40 M 4.0 12.18 D 40/220.40 M 4.0 21.91
B 60/220.40 M 6.0 15.69 D 60/220.40 M 6.0 28.24
B 80/220.40 M 8.0 18.58 D 80/220.40 M 8.0 33.44
B 100/220.40 M 10.0 20.64 D 100/220.40 M 10.0 37.15
B 120/250.40 M
B 120/250 40 SAN M* 12.0 23.48 D 120/250.40 M 12.0 42.26
B 150/250.40 M
B 150/250 40 SAN M* 15.0 25.65 D 150/250.40 M 15.0 46.17
B 180/250.40 M
B 180/250.40 SAN M* 18.0 25.65 D 180/250.40 M 18.0 46.17
B 40/240.50 M 4.0 20.27 D 40/240.50 M 4.0 36.49
B 60/240.50 M 6.0 25.20 D 60/240.50 M 6.0 45.36
B 80/240.50 M 8.0 27.51 D 80/240.50 M 8.0 49.52
B 100/280.50 M D 100/280.50 M
B 100/280.50 SAN M* 10.0 30.08 10.0 54.14
B 120/280.50 M D 120/280.50 M
B 120/280 50 SAN M* 12.0 32.98 12.0 59.36
B 150/280.50 M D 150/280.50 M
B 150/280.50 SAN M* 15.0 35.02 15.0 63.04
B 180/280.50 M D 180/280.50 M
B 180/280 50 SAN M* 18.0 37.02 18.0 66.64
B 40/340.65 M D 40/340.65 M
B 40/340.65 SAN M* 4.0 27.90 4.0 50.22
B 60/340.65 M D 60/340.65 M
B 60/340.65 SAN M* 6.0 34.47 6.0 62.05
B 80/340.65 M D 80/340.65 M
B 80/340 65 SAN M* 8.0 38.30 8.0 68.94
B 100/340.65 M D 100/340.65 M
B 100/340 65 SAN M* 10.0 41.71 10.0 75.08
B 120/340.65 M D 120/340.65 M
B 120/340 65 SAN M* 12.0 44.63 12.0 80.33
B 150/340.65 M D 150/340.65 M
B 150/340 65 SAN M* 15.0 53.44 15.0 96.19
B 40/360.80 M 4.0 37.30 D 40/360.80 M 4.0 67.14
B 60/360.80 M 6.0 43.54 D 60/360.80 M 6.0 78.37
B 80/360.80 M 8.0 42.84 D 80/360.80 M 8.0 77.11
B 100/360.80 M 10.0 49.02 D 100/360.80 M 10.0 88.24
B 120/360.80 M 12.0 58.12 D 120/360.80 M 12.0 104.62
B 40/450.100 M 4.0 45.29 D 40/450.100 M 4.0 81.52
B 60/450.100 M 6.0 50.77 D 60/450.100 M 6.0 91.39
B 80/450.100 M 8.0 56.85 D 80/450.100 M 8.0 102.33
B 100/450.100 M 10.0 61.60 D 100/450.100 M 10.0 110.88
B 120/450.100 M 12.0 63.73 D 120/450.100 M 12.0 114.71

Tab. 1: MakcumaribHbil Harop (Hmax) u makcumarbHbil pacxod (Qmax) YupKyIsayUuOHHbIX Hacocos

EVOPLUS

* [laHHbIN LMPKYNAUMOHHBINM HACOC NPUroAeH TONBLKO AN LMPKYNALUM NUTHEBOWN BOAbI.
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5.1 JnekTpomMarHuTHasi coBMecTUMMOocTb (OMC)

LinpkynsaumnoHHble Hacocel EVOPLUS otBevatoT TpeboBaHuam HopmaTtusa EN 61800-3 no kateropum C2,
Nno 3NeKTPOMarHUTHON COBMECTUMOCTH.

- OnekTpomarHMTHoe uanydeHne — WHaycTpuanbHoe CTpoeHue (B HEKOTOPbIX Cryvyasx MoryT
noTpeboBaTbCs NpegoXpaHUTeNbHbIE MEpPbI).
- HanpaBneHHoe wu3nyyeHne - WHaycTpuanbHoe cTpoeHve (B HEKOTOPbIX —Cryyasix MOryT

noTpeboBaTbCs NpeaoXpaHUTENbHbIE MEpPbI).

6. NOPAOOK OBPALLEHUA

6.1 CknagupoBaHue

Bce LUMPKYINALNOHHbIE HACOCbl OOJTKHbI CKIaanpoBaTbCA B KPbITOM, CyXOM NnomMeLleHnn, no BO3MOXHOCTU C
NOCTOSIHHOM BRNaXXHOCTbIO BO34yXa, 6e3 BM6an,I/Il7I M nbinv. Hacocbl NocTaBnslOTCA B UX 3aBOACKOW
OpVIrVIHaJ'IbHOIZ ynakoBke, B KOTOpOVI OHW OOJTKHbI OCTaBaTbCs BMMOTb 4O MOMEHTa MX MOHTaxa. B cny4yae
OTCYTCTBUA YNAKOBKU TWATEJIbHO 3aKpPbIiTb OTBEPCTUA BCaCbiBaHUA U nodadyu.

6.2 TpaHcnopTUpoOBKa

MpepoxpaHuTe arperatbl OT NULLHMX YOAPOB M TONYKOB. [Insi nogbema 1M nepemeLLeHnst LMpKYnsiLMOHHOIo
Hacoca 1cnonb3ywTe aBTONOrPy3yMKN U NpunaravoLwmMincs NoaaoH (Tam, rae oH NpeayCMOTPEH).

6.3 Macca

Ha Tabnuuke, HakneeHHOM Ha ynakoBke, ykasbiBaeTcsl obLuas Macca LMpKynsauMOHHOIo Hacoca.

7. MOHTAX

CTporo crnegynte MHCTPYKUMSIM, MPUWBEAEHHbIM B HacTosILEM pasgerie, Ans NpaBWUibHOMO BbIMOSTHEHUS
3M1EeKTPONPOBOAKN, BOAOMNPOBOAHbBIX 1 MEXAHUYECKMX CUCTEM.

Mepen Havyanom oGCNY)XUBaHUA INIEKTPUYECKON UMM MeXaHMYEeCKOW 4acTu usgenue
cneayet Bcerga OTK/OYaTb HanpsbkeHWe 3nekTponuTaHus. [oxauTtecb, NoOKa
MHOUKATOPblI Ha KOHCOJNM yMpaBfieHUsi NOoracHyT, nepea TeM, Kak OTKPbITb KPbILWKY
koHconu. KoHaeHcaTop npoOMeXyTO4YHOM CEeTM HenpepbIBHOIO 3NeKTPONUTaHus
ocTaeTcs MoA OMNacHO BbICOKMM HanpsbkeHWEM Aaxe Mocrie  OTKNI4YeHUsA
aneKTponuTaHus.

[donyckaloTCA TONMbKO HageXHble MNOACOEAUHEHUsI K CEeTU INEeKTPONUTaHUS.
YcTponcTBO AOMKHO ObiTb coeauHeHo ¢ 3a3emneHuem (IEC 536 knacc 1, NEC u
Apyrue HopMaTuBbI B 3TOM obnacTtu).

MpoBepbTe, YTOObI HaNps)XeHMe M 4acToTa, YKasaHHble Ha wunbauke EVOPLUS,
COOTBETCTBOBaNu napameTpam CeTH 3NeKTPONUTaHus.

7.1 MoHTaX U TeXHU4Yeckoe ob6cnyXMBaHue LIMPKYISILMOHHOIO Hacoca

Ban uumpkynatopHoro Hacoca EVOPLUS Bcerga pgomkeH ObiTb YCTaHOBNEH B
rOpU3oOHTaNbHOM TMOJIOKEHUN. YCTaHOBUTE INIEKTPOHHbLIW OMNOK ynpaBneHWsa B
BepTUKanbLHOM nonoxeHuu (cm. Cx. 1).
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v TONbKO AnA OTOMJIEHUA

< >

Cx. 1: MoHma>xHoe roroxeHue

—  UvpKynsiuUMOHHBIN HacoC MOXET ObiTb YCTAHOBMEH B CUCTEMbl OTOMMEHUS U KOHAMLMOHMPOBAHUS
BO3[yxa Kak Ha HanopHom TpybonpoBoae, Tak U Ha obpaTHOM. HanpasneHue notoka nokasaHo
CTpernkou, NpoLLITaMNoOBaHHOM Ha Kopryce Hacoca.

— Tlo BO3MOXHOCTM  YCTAHOBUTE  LMPKYNATOPHBIA ~ HAcoC  Bbille  MWUHMMAanbHOrO  YPOBHS
BOJOHarpeBaTeNbHOM KONMOHKM M Kak MOXHO Aarblue OT KOJNTleH U OTBETBNEHU.

— [Ona obneryeHnss npoBEPOK N TEXHUYECKOTO OOCNYXMBAHWA YCTAHOBUTb OTCEYHOW KramnaH Kak Ha
NPUTOYHOM, TaK 1 Ha HanopHoM TpybonpoBoae.

— [epen ycTtaHOBKON LIMPKYMALMOHHOIO Hacoca NPon3BecTy TaTenbHY0 MONKY CUCTEMbI MPOCTOM BOAOM
npu Temnepatype 80°C. 3aTeM MOMHOCTLIO CAUTb CUCTEMY ANSA yAaneHUs BCeX MOCTOPOHHUX YacTul,
KOTOpble MOrMN NONacTb B LIMPKYNALNIO.

— MoHTax Hacoca JOmKkeH ObITb BbINOMHEH TakMM 06pa3om, YToObl n3bexaTb yTeyek Bogbl Ha ABUraTerb
N Ha SMEeKTPOHHbIA OOK ynpaBreHus Kak B MpOLEcCe MOHTaxa, Tak U B MpPOLEecce TEXHUYECKOro
obcnyxmBaHums.

— He cnegyet cmewmBaTtb BOAY B LMPKYNAUUK C YrIeBOogoOpOaHbIMKU JobaBkaMyn 1M ¢ apoMaTmM3aTopamiu.
MakcumanbHbin 06bem fobaBku aHTUPK3a, TaM, rae 3To HeobxoamMmo, He AormkeH npesbiwaTtbh 30%.

— Tpn Hanuuumn wmsonauum (TepMomsonsaumu) Heobxogumo MPOBEPUTH MNPUM MOMOLLU  CheumarnbHOro
Konnekta (ecrnvm oH npwnaraetcd), 4Tobbl OTBEPCTUS CrMBa KOHAEHcaTa M3 Kopryca ABuratens He
oKa3anucb 3aKpbITbIMU UM YAaCTUYHO 3aCOPEHHBIMM.

Hukorpa He NnoKpbIBaTb Tepmousonﬂuueﬁ 3]19KTpOHHbII7I 6nok ynpaBrieHus.

- an TeX. O6Cﬂy)KIABaHI/II/1 Bcerga MCI'IOﬂb3yI7ITe KOMMNIEKT HOBbIX yI'IﬂOTHeHVIIZ.
7.2 BpalweHue ronoBokK gBuratens

Ecnu moHTax npoussoanTcs Ha TpybonpoBoaax, pacnonoXeHHbIX ropu3oHTarbHO, NoTpebyeTcs NoBEPHYTh
ABuraTenb C COOTBETCTBYIOLUMM 3MEKTPOHHbIM 6rnokoM Ha 90 rpagycoB anst obecneyeHus knacca
anektpobesonacHocTu IP, a Takke 4ToObl Nornb3oBaTenb MMen bonee ygoOHbIM AOCTyn K rpadudeckomy
nHtepgency (cm.Cx. 2).
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I'Iepe.q BpaweHneMm UUPKYyNnAUMOHHOINro Hacoca npoBepbTe, 4yTOOGbI M3 Hero Obina
MOJTHOCTbIO CINNTa XXNOKOCTb.

BpalueHune umpkynsaumMoHHoro Hacoca EVOPLUS BbinonHaeTcsa B cnegytoLem nopsake:
1. CHumMUTE 4 KpeNeXHbIX BUHTA C FOMNOBKW LIMPKYMNSALMOHHOIO Hacoa.
2. [loBepHuTe KOpnyc gBuratenst BMECTE C 3IEKTPOHHbIM OrnokomM ynpasneHust Ha 90 rpagycoB no
4YacOoBOW CTPErKe UM NPOTUB YaCOBOW CTPESKE, B 3aBUCMMOCTUN OT HEOBX0ANMOCTH.
3. YcTaHoBUTE Ha MECTO U 3aKpyTUTE 4 KPEneXHbIX BUHTA rOSIOBKM LIMPKYMSILLMOHHOMO Hacoa.

OneKTPOHHLIN GNOK ynpaBneHusi Bcerga AOMMKEH OCTaBaTbCs B BepPTUMKarbHOM
nosioxeHuu!

MpoBepuTb, 4YTOObI COeAMHUTENbLHLIN MNPOBOA CEHCopa [AaBnNEeHUA HUKoraa He
Kacancs Kkoprnyca aBuratens.

Cx. 2: MoHmaxx Ha 2opu3oHmarbHbix mpybornpogodax

7.3 OO6paTHbIM KnanaH

Ecnn cuctema ocHalleHa 06paTHbIM KrnanaHoMm, nNpoBEPUTD, yToObl MWHMManbHOE [OdaBrieHue
LNPKYNALMOHHOIO Hacoca ObINo BCcerga Bhille AaBreHUs 3aKpbiBaHUA KianaHa.

8. ANIEKTPOINMPOBOOKA

SﬂeKTpOI'IpOBOD,Ka AOJ1XHa BbINOJIHATBLCA OMNbITHbIM U KBa.I'IVICbI/ILI,VIPOBaHHbIM nepcoHarsriom.

BHUMAHUE! BCErgA COBNMIOOANTE MECTHbIE HOPMATUBbI no
BE3OMNACHOCTW.

MNepea Hayanom o6GcnyXMBaHUSA 3NIEKTPUYECKOM UITM MeXaHU4YeCcKOM 4acTu uspenus
BCeraa oTK/I0YalTH HanpsiXkeHue 3neKkTponuTaHua. [loxanTtecb, NOKa MHAVKATOPbI Ha
KOHCONM YynpaBneHUs MNoracHyT, nepen TeM, KaK OTKPbITb KpPbIWKY KOHCOJMW.
KoHaeHcaTop NpoMeXyTOYHON CeTM HenpepbiBHOMO 3MeKTPONUTAHUA OCTaeTCA nop
OMacHO BbICOKWM HanpsikeHMeM Aaxe nocne OTKIHYEeHUA 3NIeKTPONUTaHuUA.
[donyckaloTCA TONMbKO HapeXHble MOACOeAUHEHUsI K CeTU INeKTPONUTaHUS.
YCcTpOMCTBO AOIMKHO ObITb coeauHeHO ¢ 3asemneHuem (IEC 536 knacc 1, NEC wu
Apyrve HopMaTMBLI B 3TOW obnacTtwm).

PEKOMEHAOYETCA BbIMNONMHUTL TMPABUJIbHOE U HAOEXHOE 3A3EMIJIEHUE
CUCTEMbI!
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B kayecTBe npenoxpaHEHUs CUCTEMblI PEKOMEHAYeTCsl YCTaHOBUTb Haarexaliumn
anddepeHunanbHbIN pa3mbikaTenb cnegylouwero tuna: Knacc A ¢ perynupyembim
TOKOM  YTEYKW, CEeNneKTUBHbIA, C npeAoxpaHeHWeM NpPOTUB  CrlyYyanHoro
cpabaTbiBaHuA.

ABToMmaTunyeckum gucdepeHunanbHbIN pa3MbiKaTenb 4OMMKEH ObITb NPOMapKMpoBaH
ABYMS crnefyrowuMm CMMBOaMu:

(W —
NN -—-

LlMpKyﬂFlLl,I/IOHHbIﬁ HaCOC He HyXXOaeTCA BO BHELLHEM MnpegoxpaHutene asurartensd.
HDOBepre, YTObbI Hanps>XeHne un 4YactoTa CeTu 3NeKTponutaHuda coBhnagajin Co 3HaAa4YeHUAMU,
YKa3aHHbIMUN Ha WWIibAnKe LNPKYINALMOHHOIO Hacoca.

Cx. 3: Snekmpudeckue coeOuHeHusi (8ud criepedu)
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2 345678 910111213

AN

Cx. 4: Snekmpuyeckue coeduHeHus (8ud c3adu)

Ccbinka OnucaHue
(Cx.3mnCx.4)

1 CbemHas knemMmmHasi Kornogka Anst NogcoeavHeHNs IMHUW SNeKTPONUTaHUS:
1x220-240 B, 50/60 'y

2 BcrnomoraTenbHbIn MHOMKATOP

3 MHaukaTop BKNKOYEHHOIO Hanps»KeHus

4 Pasbem coegnHeHnsi cnapeHHbIX UMPKYNALUMOHHbBIX HACOCOB

5 Pasbem gns nogcoeavHeHus Aatyvka AaBneHus U TemnepaTtypbl KUOKOCTU
(cTanHgapTHOE ocHaLleHune)

6 CbemHas knemmHasa konogka 13 nontocoB Ansi NOACOEAUHEHWUST BBOOOB U
cuctem MODBUS

7 CbemHas knemmHasi Kornogka 6 MoOMwcoB And CurHanmMsaumm TPeBorn U

COCTOAHNA CUCTEMbI

Tab. 2: dnekmporposodka

8.1 TMMoacoeanHeHWe NMUHUU NIEKTPONUTaHUA

L @ N
S

Cx. 5: CbeMHasi KneMMHasi Korio0Ka 3/1eKmponumaHusi
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Mepea NogknYeHUEM HaNpPsHKeHUs LMPKYNSALMOHHOIO Hacoca NPoBepUTb, YTOObI KpbIKa KOHCONU

ynpaBneHuns EVOPLUS 6blna npo4Ho 3aKkpbiTa!

8.2 JnekTpuueckue nopgcoenuHeHna Beogos, BbiBogoB n MODBUS

LinpkynsaumoHHble Hacocel EVOPLUS umetoT undpoBble, aHanoroeble BBOAbl U LMEPOBbLIE BbIBOAbI AMS
peanusauny HEKOTOPbIX BapuaHTOB MHTepderica ¢ 6bonee CNoXHbIMU CUCTEMaMW.
ONEKTPOMOHTaXHUK OOMKEH TOMNbKO COEANHUTbL HYXHblE KOHTaKTbl BBOAOB M BbIBOAOB U KOHUrypupoBaTb

NX COOTBETCTBYIOLLME (PYHKLMK Mo TpeboBaHuio (cM. naparp. 8.2.1, 8.2.2, 8.2.3 n 8.2.4).

8.2.1

LindpoBbie BBOALI

P
I
B A IN2  IN1

Cx. 6: CbeMHas kneMMmHasi korio0ka 13 nontocos: yugppossie 880061 u MODBUS

C ccbinkoli Ha Cx. 6 umeromces cnedyrouue yugposbie 8800bI.

Bson Ne knemmbl | Tun KOHTaKTa PyHKUUSA
12 Y . EXT: Ecnu aktuBMpoBaH € KOHCOMNW ynpasneHus (cMm. naparp.
IN1 13 K::_:::(: 12, Ctpanunua 11.0 meHio EVOPLUS), MOXHO AMCTaHLMOHHO
yNpaBnsaTh BKIKOYEHWEM U BbIKMIOYEHNEM HAcOCa.
10 Economy: Ecnun akTnBupoBaH € KOHCONW yrnpaBneHus (CM.
IN2 11 Yuctbin naparp. 12, Ctpanuua 5.0 meHio EVOPLUS), MOXHO
KOHTaKT OUCTaHUMOHHO aKkTUBMPOBaTh DYHKLMIO COKpaLLeHns
KOHTPOJSIbHOrO 3Ha4YeHus.

Tab. 3: Lugposnsie 880061 IN1 u IN2

Ecnn dyHkuum EXT n Economy Obinv akTMBUpOBaHbI C KOHCOMW YynpasneHus, cuctema cpaboTaer
cnegyowum obpasom:

IN1 IN2 CoCTOsIHUEH CUCTEMBI
PasomkHyT | PasomkHyT | Hacoc octaHoBneH
PasomkHyT 3aMKHYT Hacoc octaHoBneH
3aMKHyT Pa3omMkHyT | Hacoc paboTaeT ¢ KOHTPOSbHbIM 3HA4YEHNEM, 3a4aHHbIM
Nnonb30BaTENEM.
3aMKHyT 3amkHyT Hacoc paboTtaeT ¢ coKpalLleHHbIM KOHTPOSIbHbIM
3HaAYEHNEM.
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8.2.2 MODBUS u LON Bus

LinpkynsaumoHHele Hacocbl EVOPLUS obGecneunBaloT nocrnegoBaTenibHy0 CBA3b MOCPEACTBOM BBoAa RS-
485. Ces3b obecneumBaeTcsa B COOTBETCTBMM CO cneundukaumamm MODBUS.

Mpn nomowm MODBUS MOXHO OMCTaHLMOHHO HacTpouTb pabouyne napameTpbl LMPKYNSLUMOHHOIO Hacoca
Takue Kak, Hanpumep, HyxHoe aunddepeHumnanbsHoe AaBneHne, BO3AENCTBME TemnepaTypbl, PeXum
perynaumm mn T.n. B 10 xe BpemA LI,I/IpKyJ'IFlLI,I/IOHHbIVI HacoC npenocrtaBndaAeT BaXHble AaHHble O COCTOAHUU
CUCTEMBbI.

Mopsiaok anekTpuyeckmx noacoeanHeHui cm. Ha Cx. 6 n B Tab. 4:

Paszbembl MODBUS | Ne knemmbl OnucaHue
A 2 Henpeobpa3oBaHHbIi pasbem (+)
B 1 IMpeobpa3oBaHHLIN pasbem (-)
Y 3 3asemneHne

Tab. 4: Pasbembl RS_485 MODBUS

MapameTpbl koHGUrypauum cesasu MODBUS npeacrasneHbl B paclumpeHHoM MeHto (cm. Maparp.12).

LinpkynsaumnoHHble Hacockl EVOPLUS Ttakke moryT obmeHmBaTbcs aHHbiMu no LON Bus nocpeacTtsom
BHELUHUX UHTEePENCHBbIX YCTPONCTB.

Bonee nogpobHLie cBeaeHns 06 nHTepderice MODBUS 1 LON bus MOXHO HanTu Ha cawnTe:
http://iwww.dabpumps.com/evoplus

8.2.3 AHanorosbi#i BBog n LLUINM

2 345678 91011213

HHEHHEEHHHHHE

Py

2 345678 91011213

HHEHHEEHHHHHE
!

Cx. 7: CbeMmHasi kieMMHasi Koriooka 13 nosntocos: 8eo0bl 0-10
B u LM

Ha Cx. 7 nokasaHa cxema noacoeauHeHusi BHewwHux curHanoe 0-10 B u WM. Kak BugHoO Ha cxeme, 2
curHana pasgensitoT O4HM U Te Xe pasbeMbl KNEMMHOW KOMOAKW, MO3TOMY MO YMOMNYaHUIO SIBNSOTCH
3KCKIMO3NBHbIMK. Ecnn TpebyeTcst ucnonb3oBaTth yNpaBnsoLWwnii aHanoroBbli curHan, Heobxoanmo 3agaTth B

MEHI0 TVN 3TOro curHana (cM. naparp. 12 Ha Ctpanuue 7.0).
Bonee nogpobHble cBegeHns 1 getanu o nopsake akcnnyaTaumm aHanorosoro seoga u LM moxHO HanTu

Ha canTe:
http://www.dabpumps.com/evoplus
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8.2.4 BbiBOAbI

OUTH1 oOuT?2

| | |
HHHH T

L1 L2

N L L N

Cx. 8: CbremHas KnemmHas Koriodka 6 nosirocos: npumep nodcoeduHeHuUs1 86180008

C ccbinkon Ha Cx. 8 umeroTca cnegylowme undgpoBbie BbIBOABI:

BbiBogbl | Ne Knemmbl Tunn KOHTaKTa PyHKUUA

NC
COM Hannune/OTcyTCcTBME CUrHanM3aumin TPEBOIM B CUCTEME
NO

OuUT1

NC
COM Hacoc paboTaeTt/ Hacoc octaHoBneH
NO

ouT2

OB |WIN|F

Tab. 5: Bbisodb! OUT1 u OUT2

BbiBoabl OUT1 n OUT2 nmetoTca Ha CbeMHOM KNEMMHOW KOMoake ¢ 6 nontocamu, Kak ykaszaHo B Tab. 5, rae
ykasaH Takke Tun koHTakta (H3 - HopmanbHo 3aMkHyTeI, COM = O6wmi, HP = HopmanbHO pa3oMKHYTbIN).
OneKTpuYecKkne xapakTepuCUTKN KOHTaKTOB yka3aHbl B Tab. 6

B npumepe Ha Cx. 8 uHaukatop L1 3aropaetcs, Koraa B CUCTEME BKIMOYeHa CUrHanusauus, U racHeTt B
OTCYTCTBME KaKUX-NMGO aHoManui, B TO BpeMsi kak uHaukatop L2 saropaetcs, korga Hacoc paGoTaeT, u
racHerT, Korga Hacoc OCTaHOBIEH.

XapaKTepuCTUKU BbIXOAHbIX KOHTAKTOB

Makc. gonycTumoe HanpsixeHue [B] 250
5 [pwn peancTnBHOM Harpyske
2,5 [pn MHOYKTMBHOW Harpyske

Makc. gonyctumoe ceveHue kabens [Mm?] | 2,5

Makc. gonycTumbIn Tok [A]

Tab. 6: XapakmepucmuKu 8bIXOOHbIX KOHMAaKMo8

365



DAB

WATER*TECHNOLOGY

PYCCKWW

8.3 CoeauHeHusa gns CMapeHHbIX CUCTEM

[Ons peanusaumm cnapeHHoOW CUCTEMbl OOCTAaTOYHO COEAMHEHUTb 2 LMPKYNAUWMOHHBLIX Hacoca EVOPLUS
npunaravwmmMcs NpoBoAOM, BCTaBUB €ro B cneumarbHbIn pasdbeM (cMm. Tab. 2)

Onsa ncnpaBHoM paboTbl CMapeHHOW CUCTeMbl HEOGXOAUMO, 4YTOObI BCe BHeLHWe
coeAVMHEeHUsT CbEeMHOW KIeMMHOM Komnogku 13 noncoB Obinu napannenbHO
nopcoeauHeHbl Mexay 2 EVOPLUS, co6niogas Hymepauuio oTaeNbHbIX KIeMM.

OnwcaHve BO3MOXHbLIX PEeXMMOB paboTbl criapeHHbIX cuctem cm. naparp. 12 Ha Ctpanuue 8.0 B MeHo
EVOPLUS.

9. 3ANYCK

Bce onepauuy no 3anycky AOMKHbl BbIMOJSIHATLCA C 3aKPbITOM KPbILWKOW KOHCONM
ynpasneHunsa EVOPLUS!

3anyckaTb CUCTEMY TONbKO TMOCMie 3aBeplUeHUs] BCEeX 3NeKTPUYECKUX MU
BOAONPOBOAHbLIX COeANHEHUM.

U3beranTte akcnnyatauum Hacoca B OTCYTCTBME BOAbI B CUCTEME.

XKnakoctb, copepxawasca B cuCTeMe, MOXET HaxoAUTLCA NoA AasrfieHMeM Wnu
MMeTb BbICOKYIO TemnepaTypy, a TaKkke HaxoAUTbCA B Mapoo6pa3sHOM COCTOSHMM.
OMACHOCTb OXEIOB!

MpukacaTtbecA K LMPKyNALMOHHOMY Hacocy onacHo. O[TACHOCTb OXKEIOB!

Mo 3aBepLieHnn BCeX INEKTPUYHECKNX N BOOOMPOBOAHbIX noacoeanuHeHun 3anosH1uTe cuncrtemy BOOOM U npu
HeobXxoQMMOCTH IMMKoNeM (MaKcmmaanyro KOHUEHTpauuto rmnkKoJida CM. B naparp. 3) n 3anutante cucrtemy.

Mocne 3anycka CUCTEMbl MOXHO U3MEHWUTb PEXMM paboTbl ANst ONTMMarbHOro COOTBETCTBUSA MOTPEOHOCTAM
cuctemsl (cm. naparp. 12).

10. ®YHKUUU

10.1 Pexumbl perynsuum

LinpkynauunoHHble Hacockl EVOPLUS no3BONAT BbINOMHWUTL Perynaumio B CReaylolwmx pexmnmax B
3aBMCUMOCTU OT 3arnpoOCOB CUCTEMDI:
— Perynsuusa nponopumoHansHoro auddepeHunansHoro aBneHus no pacxony B cucteme.
— Perynsguma nponopunoHanbHOro gndgepeHumansHoro AaBreHnss ¢ KOHTPOSbHbIM 3Ha4YeHneM Mo
BHelwHemy curHany 0 — 10 B vnn WM.
— Perynsuma nponopumoHansHoro guddepeHumnansHoOro gasrneHnsa no pacxogy B cucteMe M no
TeMmnepaType XULOKOCTH.
— Perynauusa noctosiHHoro gndepeHumansHOro AaBneHus.
— Perynsauma noctosiHHOro auvddepeHunansHoro AaBfeHUs C  KOHTPOSbHbIM - 3HAYeHWeM Mo
BHelHeMmy curHany 0 — 10 B vnn WM.
— Perynsauma noctosiHHOro AudpdepeHumnansHOro OaBneHns ¢ BapbUMpyeMbIM  KOHTPOMbHbIM
3HayeHeM Mo TemnepaTtype XuUaKkocTu.
— Perynaumsa no noCTOSAHHOW KPUBOWA.
— Perynsauma no nNoCTOSIHHOW KPMBOW CO CKOPOCTbIO BpalleHUs Mo BHelwHeMy curHany 0-10 B wunu
LLAM.

Pexum perynauum moxeT 6bITb 3a4aH Ha koHconu ynpasnenns EVOPLUS (cm. naparp. 12 Ha Ctpanuue
2.0).
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10.1.1 Perynsauusa nponopuuoHanbHoro audcepeHumansHOro gaBrneHus

B aTtom pexume perynaumm gudpdepeHumanbHoe AaBneHne NoHmKaeTca nnm
NOBbILLAETCS NPY COKpaLLeHMn nnn ysenudeHnn sogopasbopa.

KOHTpOJ‘IbHoe 3Ha4yeHne Hs moxeT ObiTb 3aJaHO Ha gucnnee v BHeEWHUM
curHanom 0-10 B nnu LWAM.

Takow pexvm pekoMeHayeTca Ang:

— Cuctem oTOMNEHWsSs U KOHOMUMOHMPOBAHMS  BO3dyXxa  CO
3HaAYUTENBbHBIMU NOTEPSAMU Harpy3Ku.

— CucreMbl ¢ AByMs Tpybam C TepMOoperynsauuoHHbIMU KnanaHaMmm 1 C
Haropom = 4 m.

— CucTteMbl ¢ perynsuuen BTopMiHOro anddepeHumnansHoro gaBneHus.

— [epBnYHbIE LMPKYNALUK C BbICOKOW MOTEPEN HArpy3Ku.

— Cuctembl peumpkynsumm BB ¢ TepMoperynsaumoHHbIMK KrianaHamm
Ha HecCyLUnX CTonKax.

10.1.2 Perynsiuma nocTtosiHHoro auncdepeHumanbLHOro gaBrneHus

Hs

B atom pexume perynauuun anddepeHumnansHoe AaBneHme noaaepxmsaeTcs
NOCTOSIHHLIM HE3aBMCUMO OT Bogopasbopa.

KoHTponbHoe 3HayeHne Hs moxeT ObiTb 3a4aHO Ha AMChSiee UIM BHELUHUM
curHanom 0-10 B vnn LUAM.

Takon pexnm pekoMmeHayeTca ans:

— CwncteM oOTOMMEeHNss U KOHOWUMOHUPOBAHMSA BO34yXa C HU3KUMWU
NnoTepsAMN Harpysku.

— Cuctem ¢ gBymsi Tpybam € TepmoperynsuuMoHHbIMW KnanaHamum n ¢
Hamnopom < 2 M.

— CwucrteM ¢ ogHowm Tpybon ¢ TepMOoperynsiLMOHHbIMU KranaHamm

— CucTteMbl ¢ HaTypanbHOW LUMpKynaumen

— [lepBrYHbIE LUMPKYNSLMM C HA3KON NOTEPEN HarpysKku.

— Cuctembl peumpkynsumm BB ¢ TepmoperynsaumoHHbIMU KranaHamu
Ha HeCyLLUX CTOMKaX.

10.1.3 Perynsiums no NnoCTOSiHHOM KPUBOMN.

LA BEPXHWIA
npegen

B aTom pexume perynaumm UMpKYNAUMOHHBLIN HAacoc paboTaeT Nno TUNUYHBLIM
KpMBbIM C MOCTOSIHHOW CKOpoCTbilo. Pabouvas kpuBas BblibupaeTca nocne
BblbOpa CKOPOCTM BpalleHWs MOCPeACTBOM MPOLIEHTHOro KoaddpmumeHTa.
3HadeHne 100% o3Ha4aeT KpuBYKD MakcMMarnbHoro npegena. dakrnyeckas
CKOPOCTb BpaLLeHUs MOXeT 3aBuUCeTb OT OrpaHUYeHWA MOLLHOCTM WU OT
anddepeHumnanbHOro gaBneHns Bawen mogenu UMpKynaUMOHHOIo Hacoca.
CkopocTb BpalleHnsi MoXeT OblTb 3agaHO Ha AWCMIIee WU BHELUHWUM
curHanom 0-10 B unu LWWAM.

OTOT pexuM perynsumm pekomeHayeTcst Arsi OTOMSEHNS U
KOHAMLMOHMPOBAaHMS BO34yXa C MOCTOSAHHLIM PacXo40M.
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10.1.4 PerynsiumMs NOCTOAHHOro NPONOPLMOHaNbLHOro M NponopuroHansHoro gudgdepeHunanbLHOro
OaBIeHUsA Mo Temneparype BoAabl

Hs[%]& Hi

B aTOM pexume perynuumm KOHTPOSIbHOE 3Ha4YeHue
\ perynsumMm Hs yMeHblUaeTcs unu yBenuynBaeTcsl B
100 3aBMCUMOCTW OT TemnepaTypbl BOAbl. THs MOXeT
ObITb HacTpoeHa oT 0°C go 100°C ansa obecneveHus
KakK oTonUTENbHbIX CUCTeMm, TakK n Ccuctem
30 KOHAMLMOHMPOBaHUS BO3ayxa.

Takou pexum pekomeHayeTcs Ans:
- Cwucrem c BapbMpyeMbIM pacxogom
(oTOoMMTENBHBIE CUCTEMBI C ABYMS Tpybamu), B
A H KOTOpbIX oObecneunmBaeTcd [OOMOSIHUTENbHOE
Hs[%] 4 COKpalleHNe  MOLLHOCTU  LUUPKYMASLUOHHOIO
\ Hacoca B 3aBUCUMOCTU OT  MOHMKEHUS
TemnepaTypbl LUMPKYIUPYIOLENA XUOKOCTU, B
cnyyae MeHbLuen NOTPeBHOCTM B OTOMMEHUMN.
- Cucrem c NMOCTOSAHHbIM pacxoaom
(oTOMMTENbBHBLIE CUCTEMBLI C OfHOW TpPybon U
30 \ paguanbHble CUCTEMbI OTOMMEHMUS), B KOTOPbIX
aKcnnyaTaunoHHbIe XapaKTepUCTUKn
LUMPKYNSILMOHHOTO Hacoca MoryT
perynupoBaTtbCa  TOMbKO MNpPU  BKIKOYEHMS
pexvmMma BNUsHUS Temneparypbil..

oy

-
20 Tus T[°C]

100

or

-
Tus 20 TpC]

11. KOHCOIb YNPABJIEHUA

®PyHKUMM  LMPKYNSALMOHHBIX HacocoB EVOPLUS wmoryT ObiTb M3MEHEHbl C KOHCONW  YMpaBneHus,
pacnofioXXeHHOW Ha KpbILLKe 3rEeKTPOHHOro 6r1oKka ynpasneHus.

Ha koHconu nmetoTtcea: rpadmyvecknin gucnnen, 4 KHOMKu HaBuraumm n 3 nHgmkatopa (cm. Cx. 9).

7 N

Oa)

0 o

oA

\ /)

Cx. 9: KoHcornb ynpasneHus

11.1 Tpadumyeckun gucnneun

Mpy nomoLum rpadmyeckoro gucnnes MOXHO MPOCTO N UHTYUTUBHO MPOCMATPMBATh MEHIO, MO3BOSSAIOLLIEE
NPOBEPSATb U N3MEHSITb PEXMMbI paboTbl CUCTEMBI, aKTUBALMIO BBOOOB M KOHTPOSbHBIX Paboumnx 3HaYEeHUN.
Kpome Toro Ha gucnnee nokasbiBaeTCA COCTOSIHME CUCTEMbI M apXMB COXPAHEHHbIX CaMOM CUCTEMOW
curHanmnsauun.
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11.2 KHonku HaBurauum

[ns npocMoTpa MeH umeroTcs 4 KHOMkW: 3 KHomku nog aucnneem un 1 cboky. KHomkv nop aucnneem
Ha3bIBalOTCA akMUBHbIMU, KHOMKa COOKY HasbliBaeTCs CKpbIMOoU.
Kaxxgas cTpaHuua MeHIo nokasbiBaeT PyHKLMIO, CBA3AHHYIO C 3 aKTUBHBLIMW KHOMKamu (Mo4 Aucnneem).

11.3 UHpgukatopbl

XKentbin NHOUNKaTOp: CurHanusaumsi cuctemMmbl nog, Hanps>xeHnem.
Ecnu BKNtoYeH, 03Ha4aeT, YTo CUCTEMA 3anunTaHa.

Hukoraa He cHumanTe KPbIWKY NP BKMNHOY€eHHOM XeJNmfToOM MHOUKaTope.

KpacHbIin nigvkatop: CurHanusauusi TpeBorm/HeucnpaBHOCTU B CUCTEME.
Ecnn vHavkaTop muraeT, curHanusaumsi He OGnokupyeT paboTy W ynpasreHue
Hacoca. Ecnu vHOvkaTop roput, He mMurasi, curHanvsauus 6rnokupyet paboTty u
ynpaBreHue Hacoca.

3eneHbin nugukatop: CurHanusauusa BKI./BbIKI1. Hacoca
Ecnn BkntoveH, Hacoc BpawaeTcd. Ecnu BbIktoYeH, HACOC OCTaHOBMEH.

12. MEHIO

LinpkynsumoHHble Hacocbl EVOPLUS MMEIoT 2 MEHIO: MEHIO NMOfib30BaTens U pacluMpeHHOe MEHIO.

B MeHio nonb3oBaTtens MOXHO 3anTu C [NaBHOW CTpaHWuubl, HaXaB M OTMYCTUB LEHTPanbHYK KHOMKY
«MeH0».

B pacwmpeHHoe MeH MOXHO 3alTu ¢ [NaBHOW CTpaHuubl, HaXaB Ha 5 CekyHO LEHTParbHYyl KHOMKY
«MeHto».

Hwxke nokasaHbl CTpaHWUbl MEHIO NMOoNib30BaTenf, Ha KOTOPbIX MOXHO MPOBEPUTb COCTOSIHUE CUCTEMbI U
N3MEHNTb €e HaCTPOWKH.

B pacwmpeHHOM MeHI OOCTYMHbI NapameTpbl KOHUrypaumm onsa ceasm ¢ cuctemamm MODBUS (Gonee
noapobHble cBedeHuss cMoTpuTe Ha canmte: http:/iwww.dabpump.it/evoplus). [Ons Bbixoga u3
pacLIMPEHHOTO MEHIO HEOBXOAUMO MPOCMOTPETL BCE NapamMmeTpbl NPy NOMOLLU LIeHTParnbHOM KHOMKW.

Ecnun Ha cTpaHMuax MeHo BHU3Y CrieBa MoKasblBaeTCs KoY, 3TO 03HAYaeT, YTO M3MEHEHWe NapaMeTpoB
HeBO3MOXHO. [N pas3GnokMpoBKM MeHIo 3aiauTe Ha [naeHylo cTpaHuuy (Home Page) U oHOBpeMEHHO
HaXKMUTE CKPbITYIO KHOMKY W KHOMKY NOA KMHYOM BMOThb 40 UCYE3HOBEHMS CUMBOMA KIou.

Ecnm B TeyeHme 60 MUHYT He HaXuMaeTCs HUKAKOW KHOMKW, napamMeTpbl aBTOMaTU4eCKU
6nokupyrTcs, U gucnnen racHet. lNpu HaxaTum Kakom-nMbGO KHOMKU AUCNNEen BKITHOYAeTCA, U
nokasbiBaeTcs naBHasA cTpaHuua «<Home Page».

[nsi npocMoTpa MEHK0 HaXXMUTE LIeHTParbHYHO KHOMKY.
[ns Bo3BpaTa Ha NpeablayLLyo CTPaHULY OEPXUTE HaXaToW CKPbITYIO KHOMKY, 3aTEM HaXMUTE U OTMNyCTUTe
LeHTparbHYH KHOMKY.

[lNa n3amMeHeHUs HacTPOEK UCNOMNb3yNTe NEeBYH U NpPaByo KHOMKK.
Ona noaTBepXOeHWs M3MeHeHWUs MnapamMeTpa HaXmuTe Ha 3 CeKyHAbl LeHTpanbHyl KHOMKy «OK».
MoaTeepXaeHne nokasbiBaeTca cneayowmm cumsosiom: W I
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Ha [naBHOW cTpaHuue rpaduyecku npeacTaBfieHbl BCE OCHOBHblE HACTPOMKM
CUCTEMBbI.

CunmBON B NEeBOM BEPXHEM Yriy nokasblBaeT BbIBpaHHbIN MeTOA perynsaumm.
CvmBon BBepXy B LEHTpe MNokasbiBaeT BblOpaHHbIN pexum paboTbl (auto mnm
economy).

CumBon B BEpXHEM MpaBOM Yrily noka3biBaeT Hann4ne ognHapHoro nHeeprtepa @

UM cnapeHHoro @' . Bpawarowatowmiica cumson @' nnu @ nokasbiBaeT,
KOTOPbIN U3 LIMPKYNSALMOHHBIX HACOCOB HaxoauTcs B paborTe.

B ueHTpe MaBHOW CTpaHuLUbl NOKa3aH napamMeTp TONMbKO ANs Bu3yanusauuu,
KOTOPLIN MOXET ObITb BblbpaH 13 HEOONbLLOrO NepeyHs napameTpoB Ha CTpaHuue
9.0 meHto.

C maBHoOW CTpaH1Lbl MOXHO OTKPbITb CTPaHMLY HaCTPOMKM KOHTpAacTa Aucnies:
AepXXnTe HaXaToMN CKPbITYHO KHOMKY, 3aTEM HXXMUTE W OTMYCTUTE NPaBYH KHOMKY.

LinpkynsaumoHHbele Hacocbl EVOPLUS umeloT 2 MEHI: MeHK nonb3oBatensi U
paclmpeHHoOe MeHK. B MeHI0 nonb3oBaTens MOXHO 3anTn ¢ [naBHOM CTpaHuMUbl,
HaXkaB U OTNYCTMB LeHTPparnbHYy KHOMKY «MeHt0».

B pacwmpeHHoe MeHI MOXHO 3anTu ¢ [NaBHOM CTpaHULbl, HaXaB Ha 5 CeKkyHn
LeHTpanbHy KHOMKY «MeHo».

Ha Ctpanuue 1.0 o6HynsoTCA 3aBOACKME HACTPOMKM, HaXKaB OfHOBPEMEHHO Ha 3
CEKyHbl NTEBYIO U MPaBYHO KHOMKY.

OGHyJ‘IeHI/Ie 3aBOACKUX HACTpPOEK NokKa3blBaeTCA CMMBOJIOM M’ paaomMm € Hagnmcbo
«Default».

Ha CrtpaHuue 2.0 3agaetcs meTod perynsaumu. MoxHO BbiGpaTb OOMH U3
creayoLmnx peXMmoB:

1. K= Perynaums nponopumoHanbHoro avdgpdepeHumanbHOro AaBneHus.

2. Exr = Perynsums nponopumoHansHoro andpdepeHLmMansHOro aaBneHns
C KOHTPOSbHbIM 3Ha4YeHMeM, 3adaHHbIM BHELHUM curHanom 0 — 10 B vnn
LUAM.

3. E»E = Perynauua nponopunoHanbHOro andgdepeHumansHoro gasneHns
no TemnepaTtype.
4. 15 = Perynsums nocTosiHHOro AnddepeHLmanbHOro JaBneHus.

5. GExt = Perynauma noctosiHHOro avdpdepeHumansHoro OaBneHus ¢
KOHTPOIbHbIM 3Ha4YeHneM, 3aJaHHbIM BHelLUHUM curHanom (0 — 10 B vnu

L.

6. T:»-Rz Perynauma nocTosiHHOro AundpdbepeHumnansHoOro AaBneHust Mo
Temneparype.

7. By = Perynauua no noCTOSIHHOM KPWBOW CO CKOPOCTbIO BpaLLEeHus,

3a/laHHOM Ha aucnnee.

8. %EXT = Perynaumsi no nMocTOSHHOM KPUBOM CO CKOPOCTBLIO BPaLLEHUs Mo
BHewwHemy curHany 0 — 10 B vnn WM.

Ha ctpaHuue 2.0 nokasbiBatoTcst 3 cMMBoOa, 0603HavatoLme:

—  LeHTpanbHbI CMMBON = TeKyLLas HacTpomka
— CMUMBOII CrpaBa = MocreayLas HacTporka
— CUMBON CreBa = npeblayLlas HacTpownka
Ha CtpaHuue 3.0 3agaeTcst KOHTPONbHOE 3HAYEeHNe perynsaumm.
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B s3aBucumocTM OT Tuna perynauun, BbIOpaHHOTO Ha npeablgyLlen cTpaHuue,
3agjaBaemMoe KOHTpOrbHOe 3HadeHue Gyget Hanopom unu, B cnydve [ocTosHHON
KpuBon, npoLeHTHOe 3HaYyeHne, OTHOCSLLLEECS K CKOPOCTU BpaLLEeHUS.

Ha CtpaHuue 4.0 MOXHO M3MEHUTb NapameTp THs, C KOTOPbIM BbINOMHSAETCS
KpuBasi 3aBMCMMOCTU OT TemnepaTypbl (cm. Maparp. 10.1.4).

Ha aToii cTpaHuue nokasbiBaeTcsi TONbK PEXUM perynauum no TemnepaTtype
XNOKOCTU.

CtpaHnuua 5.0 no3sonseT 3agath pabounin pexmm «auto” unm “economys.

Pexum “auto” oTknoyaeT BM3yanusaumo cocTtosiHus uudposoro Beoga IN2, u
cuctema Bcerna ucnonb3yet KOHTpOIbHOE 3HayeHue, 3afaHHoe
nonb3oBaTenemM.

Pexum “economy” akTMBupyeT Bu3yanmsaumio COCTOSIHMSA UMdpOBOro BBOAA
IN2. Korga BBoa IN2 3anuTbiBaeTcs, CUCTEMa BbINOSHAET MPOLEHTHOE
COKpallleHne [0 KOHTPOSIbHOro 3HaYeHus, 3aJaHHOro nosib3oBaTerem
(CtpaHuua 6.0 B meHio EVOPLUS).

Mopsiaok noaknoyeHns BBoAoB cM. B naparp. 8.2.1

CtpaHuua 6.0 oTkpbiBaeTcd, ecnm Ha cTpaHuue 5.0 6bin BbIOpaH pexum
“‘economy”, u nos3sonseT 3agaTb MNPOLEHTHOE COKpaLleHUd KOHTPOJIbHOIo
3Ha4YeHus.

OTO cokpallleHe Npou3BoANTCSA NpU 3annTbiBaHUK LUndpoBoro Beoaa IN2.

CtpaHuua 7.0 oTkpbiBaeTcs npu Bblbope paboyero pexvMa C KOHTPOSbHbIM
3Ha4yeHVeM, ynpaBnseMbiM BHELLUHUM CUrHArIoM.

Ha aTon cTpaHuue MOXHO BbIOpaTb TUMN YNPaBMSIOLErO CUrHana: aHaroroBbii
0-10 B (yBenuyenne wunu ymeHbwenune) wnum WHAM (yBenuueHne wunu
YMeHbLLEHUe).

Qualora si utilizzi un sistema gemellare (si veda Par. 8.3) attraverso la pagina 8.0 si

puo impostare una delle 3 possibili modalita di funzionamento gemellare:
CMmeHsieTcs Kaxable 24 yaca: 2 UMPKYISILMOHHBIX Hacoca CMEHSAT
Opyr gpyra B perynauum kaxagbple 24 paboumx 4vaca. B cnyyae
HENCMpPaBHOCTU OJHOrO U3 2-X, OcTaBwuihica OepeT Ha cebs

/ perynaumio.

+ OpHoBpemeHHasi paboTta: 2 UMPKYNsUMOHHBLIX Hacoca paboTatoT
OOHOBPEMEHHO C  OAMHAKOBOW  CKOPOCTbIO.  Takoh  pexum
pekoMmeHayeTcs, Korga TpebyeTcsi pacxod, KOTOpblA He MOXET
obecneynTb TONbKO OAMH Hacoc.

@4—@ OcHoBHoM/Pe3epBHbIN: Perynauns Bcerga npou3BoanTCA OOHUM U
TeMm e Hacocom (OcHOBHbIM), apyron (PesepBHbIin) nogkniovaeTcst
TONbKO B Cryyae HemcnpaBHOCTU OCHOBHOTO.

Mpwn oTcoeanHeHun kabens cBA3M CnapeHHbIX YCTPONCTB CUCTEMbI aBTOMaTU4ECKU

KoHGurypupytotcs kak OmodernbHbie, pabotasi B abCONMOTHO HE3ABUCUMOM peXnve
OIVH OT ApYyroro.
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Ha cTtpaHuue 9.0 moxHO BbIOpaTh napameTp Onsi ero Budyanusauuu Ha [[naBHowm
cTpaHuue:

3amepeHHbIn Hanop B MeTpax

PaccunTaHHbIi pacxof B M>/4ac

CkopocTb BpaweHus B 06opoTax B MUHYTY (rpm)

Hanop, 3anpawmsaembln BHeWHUM curHanom 0-10 B vnun WM, ecnu
BKITHOYEH

BblpabaTbiBaemas MOLLHOCTb B KBT

Yackl paboTbl

TemnepaTtypa >XWMOKOCTW, 3aMepeHHast OAaTYMKOM, YCTaHOBIEHHLIM Ha
Hacoce

TemnepaTtypa X1OKoCTH, 3aMepeHHasi BHELLUHUM JATYUKOM.

= A 8P ROT

[—r

Ha ctpaHuue 10.0 MOXHO BbIBpaTh A3bIK BU3yanusauum coobLLeHn.

Ha ctpaHuue 11.0 MOXHO NPOCMOTPETb apXMB CUrHanM3auui, HaxaB MpaBylo
KHOMKY.

Mpn obBHapyxeHun cuctemor aHoMarnum CUCTeEMa COXpaHseT UX B apxuBe
curHanusauum  (MakcumanbHoe uucno - 15 curHanmsaumn). Ha kaxayto
COXpPaHEHHYI0 CUrHanusauuilo 3aBoamMTCs CTpaHuua, coctoswas u3 3-X yacren:
OykBEHHO-UUppoBOM KO, OOO3HAYaLWMIA TUN aHoManuuM, CUMOIS, rpachruyeckm
NpeacTaBnsoWMA aHoOManmo, n coobLleHne Ha A3bike, BblbpaHHOM Ha CTpaHuue
10.0, kpaTKO onucbiBaoLLee aHoManuio.

HaxxaB npaByto KHOMKY, MOXHO MPOCMOTPETbL BCE CTPaHMULbl apXxmBa.
B KOHLe apxuBa nokasBbIBalOTCA 2 BONpoca:

1. «O6Hynumb cueHanausayuu?>»
Haxas OK (nesas kHonka), curHanusauuu, NpUcCyTCTBYIOLNE B CUCTEME,
obHyngaTCS.
2. «Cmepemb apxue cuzHanusayui?>»
Haxas OK (neBasi kHorka), CTMpaloTCs CUrHanmMsauuu, COXpaHeHHble B
apxuBe.
Ha ctpaHuue 12.0 moxHo 3agatb coctosiHue cuctembl ON (BKI1.), OFF (BbIKI1.)
nnu ynpaeneHne ancTaHunoHHbIM curHanom EXT (LUmdposown Beog IN1).
Mpwn BbIGOpe ON (BKIJ1.) Hacoc Bcerga BKIOYEH.
Mpun BbIGOope OFF (BbIKI1.) Hacoc Bceraa BbIKMOYEH.
Mpn BbIbope EXT BkntovaeTcs BM3yanmsauusi COCTOsSHUS uudpposoro Beoga IN1.
Korpga BBoa IN1 3anutaH, cuctema nepekntoyvaetcs Ha ON (BKIJ1.), un 3anyckaetcs
Hacoc (Ha MaBHOWM CTpaHuLe BHU3Y ClpaBa NonepeMeHHO NoKasbliBalTCA Hagnmcu
«EXT» n «ON»); koraa Beog IN1 He 3anuTaH, nepekntovaetcs Ha OFF (BbIKIL.), n
Hacoc oOTknyaetTcda (Ha [naBHOM CTpaHuue BHW3Y crpaBa MOMNEPEMEHHO
nokasbiBatoTcs Haanuen «EXT» n «OFF»).

MopsaoK NoaKnioYeHUs BBOAOB cM. B naparp. 8.2.1
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13. 3ABO[CKWUE HACTPOWKMU
MapameTtp 3Ha4yeHue
Pexum perynsaumm M» = Perynaumsi nponopLmoHarnbHOro
anddepeHUnanbHOro aBneHns
THs 50 °C
Pabounii pexum auto
[poueHT cokpalLleHst KOHTPObHOro 50 %
3HayeHus
Tun BHEWHEro aHanoroBoro curHana 0-60B
PexuM paBoTbl CapeHHbIX YCTPONCTB #3313 = CvensieTcs: Kaxable 24 yaca
KomaHga 3anycka Hacoca EXT (gucTaHUMOHHBIM curHanom Ha Beog IN1)
Tab. 7: 3asodckue HacmpouliKu
14. TWNbl CUTHANU3ALUA
Koa curHannsauum CumBon OnucaHue curHanmsauum
CUrHanusauum
e0 - el6; e21 [ —] BHyTpeHHMI cbom
el7 -el9 e ] KopoTkoe 3amblkaHune
e20 Chon HanpshkeHus
e22 -e3l BHyTpeHHWI cbon
e32 - e35 [eperpeB annekTPoOHHON CUCTEMbI
e37 Hwnskoe HanpshkeHne
e38 Bblcokoe HanpspkeHune
e39 - e40 @E Hacoc 3abnokunposaH
e43; ed4; e45; eb4 @w@ [Jatynk naBneHus
e46 c—h Hacoc otcoegnHeH
ed2 E‘, PaboTa Bcyxyto
Py Meperpes asuratens (cpaboTan npegoxpaHuTenb
e56 0 asurartens)
e57 c—E Yactora BHewHero curHana LM meHblue 100 My
e58 c—E Yactota BHewHero curHana LM Gonblue 5 Kru

Tab. 8: NepeyeHb cusHanos mpegoau

15. YTUNU3ALUUA

YTunusaums gaHHoro nsgenust unm ero KOMMNNEKTYLWNX A0SKHa BbINOJTHATLCA B NpaBUIIbHOM NnopaakKe:

1. O6paTnTecb B MeCTHble TOCYAApPCTBEHHbIE WM YacTHble OpraHuW3auuu, 3aHuMmaroLuecs
yTUnNu3aumuen oTXomoB.

2. Ecnu 310 HEBO3MOXHO, obpatutech B KomnaHnuto Dab Pumps unu B Gnvkaiilyto ynonHOMOYEHHYHO
MacTepCKyto TEX. CEpBHUCa.

MHPOPMALIUA

YacTble Bonpock! (FAQ) kacaTensHO AMPEKTUBLI MO 3KOMornyeckomy npoektuposaHuo 2009/125/CE,
onpefenstoLLen nNnaH cocTaBneHnst cneumndukaLmin No 3KONIOrMYeCKOMyY NPOEKTUPOBAHUIO
3HEpPronoTPeONSIOWMX U3OENUIA U CBA3AHHBIX C HEI MPUKNAaAHbIX MPaBWIT:
http://ec.europa.eu/enterprise/policies/sustainable-business/documents/eco-
design/quidanceffiles/20110429 fag en.pdf

WHCTpyKumn, npynarapLwmecs K npaBnnam KOMUMCCHMM MO NPYMEHEHNIO AMPEKTUBBI MO IKOIOrMYeCKoOMY
npoektTupoBaHuio: http://ec.europa.eu/enerqgyl/efficiencyl/ecodesign/legislation en.htm - cm.
LMPKYNSILVMOHHbIE HAcoChbl
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16. COCTOAHUA CBOEB U METO[bl X YCTPAHEHUA

Coo0LeHusa Ha
aucnnee

OnucaHue

MeTtoa yctpaHeHus

e0 -elb

BHyTpeHHMI cbomn

- OBecTounTb CUCTEMY.

- JoxpatbCs BbIKMOYEHWS MHONKATOPOB Ha
KOHCONMM  ynpaBlieHWsi, 3aTeM  BHOBb
3anuTaTtb CUCTEMY.

- B cnyyae noBTopeHus cbost 3aMeHUTIO
LMPKYNSLMOHHBIN Hacoc.

e37

Hu3koe HanpsixeHne B
anektpoceTu (LP)

- OBecTounTb CUCTEMY.

- JoxaaTbcs BLIKMIOYEHUS MHONKATOPOB Ha
KOHCONMW  ynpaBneHusi, 3aTeM  BHOBb
3anuTaTb CUCTEMY.

- MpoBepunTb, YTOOLI HANpPsPKEHNE B CETU
ObINO NpaBUNbHbLIM, NPY HEOBXOAMMOCTH
NPMBECTU Ero B COOTBETCTBME C AaHHLIMU
Ha NacnopTHoON Tabnunyke n3genvs.

e38

O

Bbicokoe HanpsikeHne B
anektpoceTn (HP)

- O6ecTounTb CUCTEMY.

- JoxaaTbCs BbIKMIOYEHUS MHONKATOPOB Ha
KOHCONW  ynpaBfeHus, 3aTeM  BHOBb
3anuTaTb CUCTEMY.

- MpoBepunTb, YTOOLI HANpPsHKEHNE B CETU
©ObINo NpaBuUsbHLIM, NPY HEOGXOAUMOCTH
NPMBECTU Ero B COOTBETCTBME C AAHHbLIMU
Ha NacnopTHoOW Tabnnyke nsgenus.

e32-e35

Kputnyecknin neperpes

ANEKTPOHHbIX KOMMOHEHTOB

- O6ecToUnTb CUCTEMY.

Joxaatbca BbIKMIOYEHUST MHOUKATOPOB Ha
KOHCOIMnY ynpasneHus.

- MpoBepuTb, YTOObI BEHTUMSALNOHHbIE
OTBEPCTUSI CUCTEMBI HE BbINK 3aCOopeHbI, U
4yTOObLI TEMNEpPaTypa NOMELLEHUS
COOTBETCTBOBaNa crneungukaumu.

e43-e45; e54

OTcyTcTBYET cuUrHan c
JaTyuka

- MpoBepuTb coeauHeHne aaTymnka
- B cnyyae nospexaeHnst gaTyuka,
3aMeHuTe ero.

e39-e40

CpaboTtano npegoxpaHeHue

OT CBepxToka

- MpoBepuTb, YTOObLI LMPKYNALNOHHBIN
Hacoc cBob6oAHO Bpallancs

- lMpoBepuTb, 4TOOBI YpOBEHb aHTU(pM3a
He npeBbllan MakCumarbHyl OTMETKY
30%.

e21-e30

I

C6olt HanpsxeHns

- O6ecTounTb CUCTEMY.

- DoxaaTbCst BBIKMIOYEHWS MHOMKATOPOB Ha
KOHCONn ynpasneHusa, 3aTteM BHOBb
3anuTaTb CUCTEMY.

- MpoBepuTb, YTOGLI HampsbkeHWe B CETM
ObINO NpaBuNbHBIM, MPU HEOGXOAMMOCTM
MpPUBECTU €ro B COOTBETCTBME C AaHHbIMU
Ha nacrnopTHowu Tabnuyke nsgenusi.

e3l

OTcyTCTBYET CBSA3b MEXay

cnapeHHbIMKU HacocamMu

- MpoBepuTb MCNPaBHOCTb
COeAMHUTENBHOIO NPOBOAA MeXay
Hacocamu

- MpoBepuTb, 4TO6LI 062 Hacoca bbinn
3anuTaHbl.

e42

PaboTa Bcyxyto

- Obecne4ynTb gaBreHne B cucteme

e56

S

MNeperpes asuratens

- O6ecTounTb CUCTEMY.
- foxpaTbecsa oxnaxaeHvs asuratens.
- BHOBb 3anuTaTh cuctemy

e57 ; e58

f<100Hz; f>5KkHz

- MpoBepuTb, 4TOOLI BHELWHUIA curHan WM
pabotan K Obln  NOAKMOYEH COrfacHo
cneundukaumu.
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1. MERKKIEN SELITYS

Nimilehdella ilmoitetaan tdméan asiakirjan versio muodossa Vn.x. Kyseinen versio tarkoittaa, etta asiakirja on
voimassa kaikille laitteen n.y. ohjelmistoversioille. Esim.: V3.0 on voimassa kaikille Sw:3.y —versioille.

Tassa asiakirjassa kaytetdan seuraavia symboleita vaaratilanteista varoittamiseen:

Yleisluontoinen vaaratilanne. Symbolia seuraavien varotoimien laiminlyéminen saattaa
aiheuttaa vahinkoja ihmisille ja esineille.

Tilanne, jossa on olemassa sahkoiskun vaara. Symbolia seuraavien varotoimien
laiminlyéminen saattaa aiheuttaa ihmisten vahingoittumattomuutta vakavasti uhkaavan
vaaratilanteen.

2. YLEISTA

Tama dokumentaatio on luettava huolellisesti ennen asentamiseen ryhtymista.

Asentaminen, séhkokytkennat ja kayttdonotto on annettava patevan henkilokunnan suoritettavaksi yleisten
turvallisuusmaaraysten sekd tuotteen asennusmaassa sovellettavien maardysten mukaisesti. Naiden
ohjeiden noudattamatta jattaminen aiheuttaa vaaratilanteita inmisten turvallisuudelle, vaurioittaa laitteita seké&
johtaa takuun raukeamiseen kaikkien sen piiriin kuuluvien toimenpiteiden osalta.

Laitetta ei ole tarkoitettu sellaisten henkildiden kayttoon (lapset mukaan lukien), joiden fyysiset tai henkiset
kyvyt tai aistimien toimintakyky ovat rajoittuneet, tai joilla ei ole kokemusta tai tarvittavia tietoja, ellei heidan
turvallisuudestaan vastaava henkil6 huolehdi heiddn valvonnastaan tai ole antanut heille laitteen kaytt6a
koskevia ohjeita. On valvottava, ettd lapset eivat paéase leikkimaan laitteella.

Varmista, etta tuote ei ole vahingoittunut kuljetuksen tai varastoinnin aikana.
Tarkasta, ettd ulkopakkaus on ehja ja hyvasséa kunnossa.

2.1 Turvallisuusohjeet

Kayttd on sallittu ainoastaan, jos sahkojarjestelmé@ on tuotteen asennusmaassa voimassa olevien
turvallisuusmaaraysten mukainen.

2.2 Vastuu

Valmistaja ei ole vastuussa koneen toiminnasta tai sen mahdollisesti aiheuttamista vahingoista, jos sita
on muokattu tai muutettu jotenkin ja/tai kaytetty suositellun tydalueen ulkopuolella tai tdman
kayttboppaan muiden maaraysten vastaisella tavalla.

2.3 Erityisia varoituksia

Ennen mink&anlaisten toimenpiteiden suorittamista laitteiston sahkoiseen tai
mekaaniseen osaan on verkkojénnite Kkatkaistava. Odota ettd ohjauspaneelin
merkkivalot sammuvat ennen laitteen avaamista. DC-valipiirin kondensaattorissa
pysyy vaarallisen korkea jénnite myds verkkojannitteen katkaisemisen jalkeen.
Ainoastaan kunnolla kaapeloidut verkkokytkennat ovat sallittuja. Laite on
maadoitettava (IEC 536 luokka 1, NEC ja muut sovellettavat standardit).
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Verkkoliittimissa ja moottorin liittimisséd saattaa esiintya vaarallista jannitetta myos
moottorin seistessa.

Jos verkkojohto on vaurioitunut, se on annettava teknisen huollon tai patevan
ammattihenkildn vaihdettavaksi, kaikkien mahdollisten vaaratilanteiden valttamiseksi.

3. PUMPATTAVAT NESTEET

Kone on suunniteltu ja rakennettu pumppaamaan vettd, jossa ei saa olla rdjahtavia aineita, kiinteita
hiukkasia tai kuituja, ja jonka tiheys on 1000 kg/m®, kinemaattinen viskositeetti 1 mm?/s seka nesteita, jotka
eivat ole kemiallisesti aggressiivisia. On mahdollista kayttaa etyleeniglykolia, kunhan pitoisuus on alle 30 %.

4. KAYTTOALUEET

EVOPLUS-sarjan kiertovesipumput mahdollistavat paine-eron integroidun sdaddn siten, etta
kiertovesipumpun suorituskyky sopeutuu paremmin jarjestelman todelliseen tarpeeseen. Talla saadaan
aikaan huomattavaa energiansdastdd, parannetaan jarjestelmédn ohjattavuutta sekd véahennetdan
meluisuutta.

EVOPLUS-kiertovesipumput on tarkoitettu seuraaville kayttdalueille:
— lammitys- ja ilmastointijarjestelmien veden kierratykseen
— hydraulipiirien veden kierréatykseen teollisuudessa

— kayttdveden kierrattdmiseen ainoastaan pronssisella pumppurungolla varustetuissa versioissa.

EVOPLUS-kiertovesipumput on suojattu seuraavilta tekijoilta:

ylikuormitukset
vaihekatkot
ylikuumeneminen
yli- tai alijannite.

5. TEKNISET TIEDOT

Syottovirran jannite 1 x 220-240 V (+/-10 %), 50/60 Hz
Tehonkulutus Ks. sédhkdétietojen kilpi

Maksimivirta Ks. sédhkdétietojen Kilpi

Suojaustaso IPX4D

(elektroninen valvontalaite pystyasennossa)

Suojaustaso IPX0D

(elektroninen valvontalaite vaaka-asennossa)

Suojausluokka F

TF luokka TF 110

Moottorin suojaus Ei tarvita ulkoista moottorin suojausta
Suurin sallittu ympariston lampdtila 40°C

Nesteen lampdtila -10°C + 110°C

Virtausmaaréa Ks. Taul. 1

Nostokorkeus Ks. Taul. 1

Maksimikayttopaine 1.6 MPa

Minimikayttdpaine 0,1 MPa
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EVOPLUS H[nr:]z]ix Qmax [m¥h] EVOPLUS H[Tq?x Omax [mh]
B 120/220.32 M D 120/220.32 M
B 120/220.32 SAN M* 12.0 17.01 12.0 30.62
B 40/220.40 M 4.0 12.18 D 40/220.40 M 4.0 21.91
B 60/220.40 M 6.0 15.69 D 60/220.40 M 6.0 28.24
B 80/220.40 M 8.0 18.58 D 80/220.40 M 8.0 33.44
B 100/220.40 M 10.0 20.64 D 100/220.40 M 10.0 37.15
B 120/250.40 M
B 120/250 40 SAN M* 12.0 23.48 D 120/250.40 M 12.0 42.26
B 150/250.40 M
B 150/250 40 SAN M* 15.0 25.65 D 150/250.40 M 15.0 46.17
B 180/250.40 M
B 180/250 40 SAN M* 18.0 25.65 D 180/250.40 M 18.0 46.17
B 40/240.50 M 4.0 20.27 D 40/240.50 M 4.0 36.49
B 60/240.50 M 6.0 25.20 D 60/240.50 M 6.0 45.36
B 80/240.50 M 8.0 27.51 D 80/240.50 M 8.0 49.52
B 100/280.50 M D 100/280.50 M
B 100/280 50 SAN M* 10.0 30.08 10.0 54.14
B 120/280.50 M D 120/280.50 M
B 120/280 50 SAN M* 12.0 32.98 12.0 59.36
B 150/280.50 M D 150/280.50 M
B 150/280.50 SAN M* 15.0 35.02 15.0 63.04
B 180/280.50 M D 180/280.50 M
B 180/280 50 SAN M* 18.0 37.02 18.0 66.64
B 40/340.65 M D 40/340.65 M
B 40/340.65 SAN M* 4.0 27.90 4.0 50.22
B 60/340.65 M D 60/340.65 M
B 60/340.65 SAN M* 6.0 34.47 6.0 62.05
B 80/340.65 M D 80/340.65 M
B 80/340.65 SAN M* 8.0 38.30 8.0 68.94
B 100/340.65 M D 100/340.65 M
B 100/340 65 SAN M* 10.0 41.71 10.0 75.08
B 120/340.65 M D 120/340.65 M
B 120/340.65 SAN M* 12.0 44.63 12.0 80.33
B 150/340.65 M D 150/340.65 M
B 150/340 65 SAN M* 15.0 53.44 15.0 96.19
B 40/360.80 M 4.0 37.30 D 40/360.80 M 4.0 67.14
B 60/360.80 M 6.0 43.54 D 60/360.80 M 6.0 78.37
B 80/360.80 M 8.0 42.84 D 80/360.80 M 8.0 77.11
B 100/360.80 M 10.0 49.02 D 100/360.80 M 10.0 88.24
B 120/360.80 M 12.0 58.12 D 120/360.80 M 12.0 104.62
B 40/450.100 M 4.0 45.29 D 40/450.100 M 4.0 81.52
B 60/450.100 M 6.0 50.77 D 60/450.100 M 6.0 91.39
B 80/450.100 M 8.0 56.85 D 80/450.100 M 8.0 102.33
B 100/450.100 M 10.0 61.60 D 100/450.100 M 10.0 110.88
B 120/450.100 M 12.0 63.73 D 120/450.100 M 12.0 114.71

Taul. 1: EVOPLUS-kiertovesipumppujen maksimi nostokorkeus (Hmax) ja maksimivirtausmaara (Qmax)

*Tama kiertovesipumppu soveltuu ainoastaan talousvedelle.
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5.1 Sahkotmagneettinen yhteensopivuus (EMC)

EVOPLUS-kiertovesipumput noudattavat séhkémagneettisen yhteensopivuuden osalta standardia EN

61800-3, luokka C2.

- Sahkomagneettiset hairiét — Teollinen ymparistd (joissakin tapauksissa saatetaan tarvita rajoittavia
toimenpiteita).

- Johtumalla siirtyvat hairiét — Teollinen ymparistd (joissakin tapauksissa saatetaan tarvita rajoittavia
toimenpiteita).

6. KASITTELY

6.1 Varastointi
Kaikki kiertovesipumput on varastoitava katolla suojattuun ja kuivaan tilaan, jonka ilmankosteus pysyy

vakaana, ja jossa ei esiinny tarinda eikd polya. Pumput toimitetaan pakattuina alkuperaispakkaukseen, jossa
niiden tulee pysya asennushetkeen asti. Jos nain ei ole, on imu- ja paineaukot suljettava huolellisesti.

6.2 Kuljetus

Tuotteiden altistumista turhille térmayksille ja kolhuille on valtettdva. Kiertovesipumppua on nostettava ja
kuljetettava toimitetun (jos nain on sovittu) lavan varassa sopivilla nostolaitteilla.

6.3 Paino

Pakkaukseen kiinnitetty tarrakyltti ilmoittaa kiertovesipumpun kokonaispainon.

7. ASENTAMINEN

Tassa luvussa annettuja ohjeita on noudatettava tarkoin, jotta asennus onnistuisi oikein niin sahkon,
hydrauliikan kuin mekaniikankin osalta.

Ennen mink&anlaisten toimenpiteiden suorittamista laitteiston sahkoiseen tai
mekaaniseen osaan on verkkojannite katkaistava. Odota ettd ohjauspaneelin
merkkivalot sammuvat ennen laitteen avaamista. DC-valipiirin kondensaattorissa
pysyy vaarallisen korkea jannite myds verkkojannitteen katkaisemisen jalkeen.
Ainoastaan kunnolla kaapeloidut verkkokytkennat ovat sallittuja. Laite on
maadoitettava (IEC 536 luokka 1, NEC ja muut sovellettavat standardit).

Varmista ettd EVOPLUS-kiertovesipumpun arvokilvessé ilmoitettu jannite ja taajuus
vastaavat sahkoverkon vastaavia arvoja.

7.1 Kiertovesipumpun asentaminen ja huoltaminen

Asenna EVOPLUS-kiertovesipumppu aina siten, etta moottorin akseli tulee
vaakasuoraan asentoon. Asenna elektroninen valvontalaite pystysuoraan asentoon
(ks. Kuv. 1).

380



DAB

SUOMI

WATER*TECHNOLOGY

v VAIN LAMMITYKSEEN

< >

Kuv. 1. Asennusasento

Kiertovesipumppu voidaan lammitys- ja jadhdytysjarjestelmissd asentaa sekd paineputkeen etta
paluuputkeen; pumpun runkoon painettu nuoli ilmoittaa virtaussuunnan.

Asenna kiertovesipumppu mahdollisuuden mukaan kattilan minimitason ylapuolelle ja mahdollisimman
kauaksi kaarteista, taipeista ja haarautuvista osista.

Tarkastusten ja huoltojen helpottamiseksi asenna seka imuputkeen etté paineputkeen sulkuventtiili.
Ennen kiertovesipumpun asentamista on jarjestelma pestdva huolella yksinomaan 80-asteista vetta
kayttden. Taman jalkeen jarjestelmd& on tyhjennettdva kokonaan eikd sinne saa jadda mitaan
mahdollisesti sisd&n paassytta haitallista ainetta.

Suorita asennus siten, ettd moottoriin tai elektroniseen valvontalaitteeseen ei pddse tippumaan nesteita
asennusvaiheessa eiké huoltovaiheessa.

Valta hiilivetyperaisten ja aromaattisten lisdaineiden liséamista kiertoveteen. Tarpeen vaatiessa voidaan
lisata jdadtymisenestoainetta, mutta sité saa olla korkeintaan 30 %.

Lampoeristykseen on kaytettava erityistd eristepakkausta (jos toimitettu); tadsséd yhteydessa on
huolehdittava siitd, ettd moottorin lauhteen poistoaukkoja ei suljeta tai osittainkaan tukita.

Ala koskaan sulje elektronista valvontalaitetta eristeeseen.

Huollon yhteydessa on aina kaytettava uutta tiivistepakkausta.

7.2 Moottorin kannen kierto

Siina tapauksessa, ettd asentaminen suoritetaan vaakasuunnassa oleviin putkiin, on moottoria ja sen
elektronista laitetta kierrettdvd 90 astetta IP-suojausluokituksen sailyttdmiseksi ja jotta graafisen
kayttoliittyman kayttdminen sujuisi helpommin (ks. Kuv. 2).
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Varmista ennen kiertovesipumpun kiertdmiseen ryhtymista, etta kiertovesipumppu on
tyhjennetty taysin.

EVOPLUS-kiertovesipumppua kierretddn seuraavalla tavalla:
1. Irrota kiertovesipumpun paan 4 kiinnitysruuvia.
2. Kierrda 90 astetta moottorin kuorta yhdessa elektronisen valvontalaitteen kanssa mydétapaivaan tai
vastapaivaan, tarpeen mukaisesti.
3. Laita takaisin paikoilleen 4 ruuvia, jotka kiinnittavéat kiertovesipumpun paan paikalleen ja kierra ne
kiinni.

Elektronisen valvontalaitteen tulee pysya aina pystyasennossa.

Pida huolta siita, ettd paineanturin liitAntajohto ei joudu koskaan kontaktiin moottorin
kuoren kanssa.

Kuv. 2: Asentaminen vaakasuuntaisiin putkiin

7.3 Takaiskuventtiili

Jos jarjestelmd on varustettu takaiskuventtiilillda, varmista, etta kiertovesipumpun minimipaine on aina
suurempi kuin venttiilin sulkupaine.

8. SAHKOKYTKENNAT

Sahkokytkennat on annettava patevan ja ammattitaitoisen henkiléston tehtavaksi.

VAROITUS! NOUDATA AINA PAIKALLISIA TURVALLISUUSMAARAYKSIA.

Ennen minkaanlaisten toimenpiteiden suorittamista laitteiston sahkoiseen tai
mekaaniseen osaan on verkkojannite katkaistava. Odota ettd ohjauspaneelin
merkkivalot sammuvat ennen laitteen avaamista. DC-valipiirin kondensaattorissa
pysyy vaarallisen korkea jannite myds verkkojannitteen katkaisemisen jalkeen.
Ainoastaan kunnolla kaapeloidut verkkokytkennat ovat sallittuja. Laite on
maadoitettava (IEC 536 luokka 1, NEC ja muut sovellettavat standardit).

JARJESTELMA ON MAADOITETTAVA ASIANMUKAISESTI JA TURVALLISESTI!
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Jérjestelmdn suojaksi suositellaan asentamaan vikavirtasuojakytkin, jonka
ominaisuudet ovat seuraavat: A-luokka vuotovirran saadolla, selektiivinen, suojattu
turhilta laukeamisilta.

Automaattisessa vikavirtasuojakytkimessa on oltava seuraavat kaksi symbolia.

T
FaWal ---

Kiertovesipumppu ei vaadi mitdan moottorin ulkoista suojausta.
Tarkasta, ettd syottovirran jannite ja taajuus vastaavat kiertovesipumpun arvokilvessa ilmoitettuja
arvoja.

Kuv. 3: Sahkdliitannat (etu)
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Kuv. 4: SahkdliitAnnat (taka)
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Viite Kuvaus
Kuv. 3 ja Kuv. 4
1 Ulosvedettava riviliitin syoéttélinjan kytkentaa varten:
1x220-240 V, 50/60 Hz
2 Apu-LED
3 Korkeajannitteen LED
4 Kaksoiskiertovesipumppujen kytkennan liitin
5 Nesteen paine- ja lampdtila-anturin kytkennan liitin
(vakiovaruste)
6 13-napainen ulosvedettava riviliitin tulojen ja MODBUS-jarjestelmien liitdntdén
7 6-napainen ulosvedettava riviliitin halytysilmoituksia ja jarjestelman tilasta

kertovia ilmoituksia varten

8.1 Virtakytkenta

Taul. 2: Sahkaliitannat

L @ N
S

Kuv. 5: Irrotettava riviliitin
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Ennen kiertovesipumpun sdhkokytkennan suorittamista on varmistettava, etta EVOPLUS-
ohjauspaneelin kansi on taysin suljettu!

8.2 Tulojen, lahtdjen ja MODBUS-jarjestelman sahkdkytkennat

EVOPLUS-kiertovesipumput on varustettu digitaalisilla ja analogisilla tuloilla seka digitaalisilla 1ahdailla, jotta
voitaisiin toteuttaa vaativimpiinkin asennustilanteisiin soveltuvia kayttoliittymaratkaisuja.
Asentajan tarvitsee vain suorittaa haluttujen tulo- ja l&htokontaktien kytkennat sek& konfiguroida niiden

toiminnot halutulla tavalla (ks. kappaleet, 8.2.1, 8.2.2, 8.2.3 ja 8.2.4).

8.2.1 Digitaaliset tulot

10 1112 13

s[5 s el alE )2
L

IN2  IN1

gk
pElly

i\

W |

Kuv. 6: 13-napainen ulosvedettava riviliitin: digitaaliset tulot ja MODBUS

Kéaytettavissa olevat digitaaliset tulot ovat (ks. Kuv. 6 ):

Tulo Liitt. nro Kontaktityyppi Yhdistetty toiminto
12 Potentiaali- EXT: Jos aktivoitu ohjauspaneelista (ks. kapp. 12 Sivu 11.0
IN1 13 . EVOPLUS-valikko), on mahdollista ohjata pumpun
vapaa kontakti . L : e
k&ynnistymista ja sammuttamista etdohjauksella.
10 Potentiaali- Economy: Jos aktivoitu ohjauspaneelista (ks. kapp. 12 Sivu
IN2 11 .| 5.0 EVOPLUS-valikko), on mahdollista aktivoida asetuspisteen
vapaa kontakti . e .
vahennystoiminto etdohjauksella.

Taul. 3: Digitaaliset tulot IN1 ja IN2.

Jos EXT- ja Economy-toiminnot on aktivoitu ohjauspaneelista, jarjestelma kayttaytyy seuraavalla tavalla:

IN1 IN2 Jarjestelman tila
Auki Auki Pumppu seisoo
Auki Kiinni Pumppu seisoo
Kiinni Auki Pumppu kay kayttdjan asettamalla asetusarvolla
Kiinni Kiinni Pumppu kay vahennetylla asetusarvolla
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8.2.2 MODBUS jaLON Bus

EVOPLUS-kiertovesipumput on varustettu RS-485-sarjavaylalla. Kommunikointi tapahtuu MODBUS-
protokollan mukaisesti.

MODBUSIn kautta on mahdollista asettaa etdaohjauksella kiertovesipumpun toimintaparametreja; naitd ovat
esimerkiksi haluttu paine-ero, lampdtilan vaikutus, sdatétapa, jne. Samanaikaisesti kiertovesipumppu
kykenee antamaan tarkeita tietoja jarjestelman tilasta.

Sahkokytkentdjen tiedot, ks. Kuv. 6ja Taul. 4:

MODBUS-liitannéat Liitt. nro Kuvaus
A 2 Ei-invertoitu liitin (+)
B 1 Invertoitu liitin (-)
Y 3 GND

Taul. 4: Liittimet RS_485 MODBUS

MODBUS-kommunikoinnin konfigurointiparametrit ovat saatavilla lisdasetusten valikossa (ks. kappale 12).

EVOPLUS-kiertovesipumput  kykenevét lisaksi kommunikoimaan LON Bus —vaylalla ulkoisten
kayttoliittymalaitteiden kautta.

Lisatietoja ja yksityiskohtia MODBUS- ja LON Bus —vaylista on saatavilla seuraavasta linkista:

http://www.dabpumps.com/evoplus

8.2.3 Analoginen tulo ja PWM

2 3 4567891

HHHHHEHHEHHHE

- +
P

2 3 4567891

HHHHHEEEEHHE
"

Kuv. 7: 13-napainen ulosvedettava riviliitin; tulot 0-10V ja PWM

Kuv. 7 nékyy ulkoisten signaalien 0-10V ja PWM:n kytkentdkaavio. Kuten kuvasta nakyy, 2 signaalia jakavat
keskenaan riviliittimen samat liittimet, jonka vuoksi ne sulkevat toisensa pois. Jos halutaan kayttaa
analogista ohjaussignaalia on kyseisen signaalin tyyppi asetettava valikosta (ks. kappale 12 Sivu 7.0).

Lisatietoja ja yksityiskohtia analogisen tulon kaytdsta ja PWM:sté on saatavilla seuraavasta linkisté:
http://www.dabpumps.com/evoplus
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8.2.4 Lahdot

OUT1 oOuUT?2

| | |
SRR

L1 L2

N L L N

Kuv. 8: 6-napainen ulosvedettava riviliitin: esimerkki lahtéjen kytkennasta

Kéaytettavissa olevat digitaaliset 1ahdot ovat (ks. Kuv. 8):

Lahto Liitt. nro Kontaktityyppi Yhdistetty toiminto

NC
COM Jarjestelméassé on / ei ole kaynnissa halytyksia
NO

OuUT1

NC
COM Pumppu kéynnissa / pumppu seisoo
NO

ouT2

OO WIN(F

Taul. 5: Lahdot OUT1 ja OUT2

Lahdot OUT1 ja OUT2 sijaitsevat 6-napaisessa ulosvedettavassa rivilittimessa, kuten on ilmoitettu Taul. 5,
jossa on ilmoitettu my6s kontaktityyppi (NC = normaalisti kiinni, COM = yhteinen, NO = normaalisti auki).
Kontaktien sdhkdominaisuudet on ilmoitettu Taul. 6.

Kuv. 8 esimerkissa valo L1 syttyy kun jarjestelmassa on kaynnissa halytys ja sammuu, kun mitdan hairiéta ei
ole havaittavissa, kun taas valo L2 syttyy kun pumppu on kdynnissa ja sammuu kun pumppu seisoo.

Lahtokontaktien ominaisuudet

Suurin kestetty jannite [V] 250

5 Jos resistiivinen kuorma
2,5 Jos induktiivinen kuorma

Suurin sallittu johdon poikkimitta [mm?] | 2,5

Suurin kestetty virta [A]

Taul. 6: Lahtdkontaktien ominaisuudet
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8.3 Kaksoispumppujarjestelmien kytkennét

Kaksoispumppujarjestelma saadaan aikaan kytkemalla 2 EVOPLUS-kiertovesipumppua toimitetulla johdolla,
joka kytketaan tahan tarkoitettuun liittimeen (ks. Taul. 2).

Jotta kaksoispumppujarjestelmé toimisi oikein, on 13-napaisen ulosvedettavan
riviliittimen kaikki ulkoiset kytkennat kytkettava rinnan 2 EVOPLUS-laitteen valisesti
noudattaen yksittaisten liittimien numerointia.

Kaksoispumppujarjestelmien toimintatapojen eri mahdollisuuksista kerrotaan kappaleessa 12 Sivulla 8.0
EVOPLUS-valikossa.

9. KAYNNISTYS

Kaikki kaynnistystoimenpiteet on suoritettava EVOPLUS-ohjauspaneelin kannen
ollessa kiinni!

Kéaynnista jarjestelméa vasta kun kaikki séhkdiset ja hydrauliset kytkennat on viety
paatdkseen.

Valta kiertovesipumpun kayttamista silloin, kun jarjestelmassa ei ole vetta.

Jéarjestelman sisdltama neste saattaa olla paitsi korkean paineen alaista tai erittain
kuumaa, myds muodoltaan héyrymaista. PALOVAMMAVAARA!

Kiertovesipumppuun koskeminen on vaarallista. PALOVAMMAVAARA!

Kun kaikki sahkoiset ja hydrauliset kytkennat on viety paatdkseen, voidaan jarjestelma tayttaa vedella ja
mahdollisesti glykolilla (suurin sallittu glykolipitoisuus on ilmoitettu kappaleessa 3), jonka jalkeen jarjestelma
voidaan kytkea paalle.

Kun pumppujarjestelmé on kaynnistetty, voidaan sen toimintatapaa muokata kiertojarjestelmén tarpeiden
mukaisesti (ks. kappale 12).

10. TOIMINNOT

10.1 Saatotavat

EVOPLUS-kiertovesipumpuissa voidaan kayttda seuraavia saatétapoja jarjestelman tarpeiden mukaisesti:
— saato suhteellisen paine-eron mukaan jarjestelmassa olevan virtauksen mukaisesti
— s&ato suhteellisen paine-eron mukaan asetusarvolla ulkoisen signaalin 0-10V tai PWM:n mukaisesti
— saatd suhteellisen paine-eron mukaan jarjestelmassa olevan virtauksen ja nesteen lampétilan
mukaisesti
— s&ato vakion paine-eron mukaisesti
— saato vakion paine-eron mukaan asetusarvolla ulkoisen signaalin 0-10V tai PWM:n mukaisesti
— saato vakion paine-eron mukaan vaihtuvalla asetusarvolla nesteen lampdétilan mukaisesti
— s&ato vakiokayran mukaisesti
— s&ato vakiokayran mukaisesti kiertonopeuden ollessa ulkoisen signaalin 0-10V tai PWM:n mukaisesti

Saatdtapa voidaan asettaa EVOPLUS-ohjauspaneelilla (ks. kappale 12 Sivu 2.0).

388



DAB

WATER*TECHNOLOGY

SUOMI

10.1.1 S&éato suhteellisen paine-eron mukaan

Tassa saatbtavassa paine-ero laskee tai nousee vedentarpeen laskiessa tai
noustessa.
H4 Asetusarvo Hs voidaan asettaa naytosta tai ulkoisesta signaalista 0-10V tai
PWM.

Tama saatd sopii seuraaviin tilanteisiin:
— Lammitys- ja ilmastointijarjestelmat, joissa on korkeita painehéavigita
— Kaksiputkiset jarjestelmét, joissa on termostaattiventtiilit ja
nostokorkeus 24 m
*(] — Jéarjestelmat, joissa on toissijainen paine-eron saadin
— Ensidpiirit, joissa on suuria painehavioita
— Kayttévesijarjestelmat, joissa on termostaattiventtiilit nousuputkissa.

10.1.2 Saato vakion paine-eron mukaan

Tasséa saatdtavassa paine-ero pysyy vakiona vedentarpeesta riippumatta.
Asetusarvo Hs voidaan asettaa naytosta tai ulkoisesta signaalista 0-10V tai
Ha PWM.

Tama saato sopii seuraaviin tilanteisiin:
Hs — La&mmitys- ja ilmastointijarjestelmat, joissa on vahaisia painehavioita
— Kaksiputkiset jarjestelmét, joissa on termostaattiventtiilit ja
nostokorkeus £ 2 m
— Yksiputkiset jarjestelmét, joissa on termostaattiventtiilit
*( — Luonnollisella kierrolla toimivat jarjestelméat
— Ensiopiirit, joissa on vahaisia painehavidita
— Kayttdvesijarjestelmat, joissa on termostaattiventtiilit nousuputkissa.

10.1.3 Saatd vakiokayran mukaisesti

maksimiraia Tassa saatdtavassa kiertovesipumppu toimii vakiokayrien mukaisesti vakaalla
nopeudella.  Kaytettavd  kayra valitaan  asettamalla  kiertonopeus
prosentuaalisesti. Arvo 100 % tarkoittaa maksimikdyrad. Todellinen
kiertonopeus saattaa riippua kyseisen kiertovesipumppumallin virran ja
paineen rajoituksista.

Kiertonopeus voidaan asettaa naytdsta tai ulkoisesta signaalista 0-10V tai
PWM.

Saatdé soveltuu lammitys- ja ilmastointijarjestelmiin, joissa on vakio
virtausmaara.
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10.1.4 S&éato vakion ja suhteellisen paine-eron mukaan veden lampdtilan mukaisesti

Hs[%]4 Ha

100 \

Tassd saatétavassa Hs-asetuspisteen saatda
lasketaan tai nostetaan veden lampdtilan mukaisesti.

30 THs voidaan asettaa valille 0 °C — 100 °C, jolloin
A pumppua voidaan kayttdd sekd lammitys- ettd
> » ilmastointijarjestelmissa.
20 Tus  T[°C] Q

Tama saatd sopii seuraaviin tilanteisiin:
- Virtausmaaraltdan vaihtelevat jarjestelmat
Hs[%]4 Ha (kaksiputkiset lammitysjarjestelmat), joissa
\ kiertovesipumpun toiminta laskee
100 kiertonesteen lampdétilan laskiessa, silloin kun

tarvitaan véhemman lammitysta.
- Virtausmaaraltadan vakiona pysyvat jarjestelmat
(yksiputkiset ja lattialammitysjarjestelmat),
30 \ joissa kiertovesipumpun toimintaa voidaan
saatéaé ainoastaan lampgétilaan vaikuttamalla.

or

-
Tus 20 TpC]

11. OHJAUSPANEELI

EVOPLUS-kiertovesipumppujen toimintoja voidaan muokata elektronisen valvontalaitteen kanteen
sijoitetusta ohjauspaneelista.

Paneelissa on: graafinen nayttd, 4 selausnappainta ja 3 LED-ilmoitusvaloa (ks. Kuv. 9).

7 N

Oa)

0 o

oA

\ /)

Kuv. 9: Ohjauspaneeli

11.1 Graafinen naytto
Graafisen naytén ansiosta valikon selaaminen onnistuu helposti ja intuitiivisesti; talla tavoin valvotaan ja

muokataan jarjestelman toimintatapaa sekd aktivoidaan tulot ja asetetaan asetusarvot. On liséksi
mahdollista nahda jarjestelman tila sekéa mahdollisesti muistiin tallennettu halytyshistoria.
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11.2 Selausnappaimet

Valikkoa selataan 4 selausnappaimelld, joista 3 on sijoitettu naytén alapuolelle ja 1 sivulle. Naytén alla olevia
nappaimia kutsutaan aktiivisiksi nappaimiksi ja sivunéppainté piillonédppaimeksi.

Valikon kaikki sivut on tehty siten, etté siitéd kdy ilmi kuhunkin 3 aktiiviseen nappéimeen (naytoén alla oleviin)
yhdistetty toiminto.

11.3 Merkkivalot

Keltainen valo: Jarjestelman virtatilanteesta ilmoittava valo.
Valon palaminen ilmoittaa, etta jarjestelma on kytketty virtaan.

Ala koskaan irrota kantta keltaisen valon palaessa.

Punainen valo: limoittaa, etta jarjestelmassa on kaynnissa halytys/toimintahairio.
Jos valo vilkkuu, se tarkoittaa, ettd halytys ei pysayta pumppua vaan sita voidaan kuitenkin
ohjata. Jos valo ei vilku, se tarkoittaa, ettd halytys pysayttda pumpun eika sita voida ohjata.

Vihred valo:  limoittaa pumpun ON/OFF-tilan.
Jos valo palaa, pumppu on kdynnissé. Jos valo ei pala, pumppu ei ole kdynnissa.

12. VALIKOT

EVOPLUS-kiertovesipumpuissa on 2 valikkoa: kayttovalikko ja lisdasetusten valikko.
Kayttovalikkoon paastddn paasivulta painamalla lyhyesti keskipainiketta “Menu”.
Lisdasetusten valikkoon paastaan péasivulta painamalla 5 sekunnin ajan keskipainiketta “Menu”.

Seuraavassa esitetdan kayttdvalikon sivut, joista voidaan tarkastaa jarjestelman tila sekd muokata sen
asetuksia.

Lisdasetusten valikko puolestaan sisaltdda MODBUS-jarjestelmien kommunikoinnin konfigurointiparametrit
(lisétietoja linkista: http://lwww.dabpump.it/evoplus). Lisdasetusten valikosta poistutaan selaamalla kaikki
parametrit keskinappainta kayttaen.

Jos valikkosivun alareunassa vasemmalla nakyy avain, tarkoittaa se, ettd asetuksia ei ole mahdollista
muokata. Valikot avataan menemalla paasivulle ja painamalla samanaikaisesti piilonappainta seka avaimen
alla olevaa nappainta kunnes avain poistuu.

Jos mitdan néappainta ei paineta 60 minuuttiin, asetukset lukittuvat automaattisesti ja naytté sammuu.
Kun mité tahansa nappainta painetaan, nayttd syttyy uudelleen ja esiin tulee paasivu.

Valikkoja selataan painamalla keskinappainta.
Edelliselle sivulle palataan pitamalla piilonappainta painettuna ja painamalla keskipainiketta lyhyesti.

Asetuksia muokataan vasenta ja oikeaa nappainta kayttaen.
Asetuksen muutos vahvistetaan painamalla 3 sekunnin ajan keskinappainta “OK”. Vahvistuksen ilmoittaa
tapahtuneeksi kuvake: W {8154
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Paasivu Paasivulle on keratty graafisessa muodossa jarjestelman tarkeimmat asetukset.

auto /Y

Ylhaalla vasemmalla oleva kuvake ilmoittaa, mika saatétapa on valittuna.
Ylhaalla keskella oleva kuvake ilmoittaa valitun kayttétavan (auto tai economy).

Ylhaalla oikealla oleva kuvake ilmoittaa, onko kaytdssa yksi invertteri vai

kaksoisjarjestelma @f@ Kuvakkeen @ tai @ kierto ilmoittaa mika kiertopumppu
on toiminnassa.

Paasivun keskella on ainoastaan néhtdvissé oleva parametri, joka voidaan valita
parametrien rajoitetusta joukosta valikon sivulta 9.0.

Paasivulta paastadn myods naytdn kontrastin saatdsivulle: pida painettuna
piilopainiketta ja paina sitten lyhyesti oikeanpuoleista painiketta.

EVOPLUS-kiertovesipumpuissa on 2 valikkoa: kayttdvalikko ja lisdasetusten
valikko. Kayttovalikkoon paastaan pééasivulta painamalla lyhyesti keskipainiketta
“Menu”.

Lisdasetusten valikkoon p&astdédn paasivulta painamalla 5 sekunnin ajan
keskipainiketta “Menu”.

Slviu=1.0 n Sivulta 1.0 asetetaan tehdasasetukset painamalla samanaikaisesti 3 sekunnin ajan
Default f vasenta ja oikeaa nappainta.
| l 1 Tehdasasetusten palauttamisen onnistumisesta ilmoittaa “Default’-tekstin viereen
)4 v DK :
tuleva symboli I .
Sivu 2.0 Sivulta 2.0 asetetaan saatttapa. Valittavina ovat seuraavat sdatotavat:
i )
[N T:-ﬂ TL’»E 1. 1 = saats suhteellisen paine-eron mukaisesti.
2. WLEXT = saao suhteellisen paine-eron mukaan ulkoisella signaalilla
4=| "W[OE| [mp asetetulla asetusarvolla (0-10V tai PWM).

3. TK»& = S&atd suhteellisen paine-eron mukaan lampdétilan mukaisesti
asetetulla asetusarvolla.

4, TI» = Saato vakion paine-eron mukaisesti.

5. Eexr= Saatd vakion paine-eron mukaan ulkoisella signaalilla asetetulla
asetusarvolla (0-10V tai PWM).

6. T:»£= Saatd vakion paine-eron mukaan lampdtilan mukaisesti asetetulla
asetusarvolla.

7. Tl» = S&ato vakiokayralla naytdsta asetetulla kiertonopeudella.

8. BNEXT = saats vakiokayralla ulkoisella signaalilla asetetulla
kiertonopeudella (0-10V tai PWM).

Sivulla 2.0 on 3 kuvaketta, joilla on seuraava merkitys:

— keskikuvake = parhaillaan valittuna oleva asetus
— oikea kuvake = seuraava asetus
— vasen kuvake = edellinen asetus
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Sivulta 3.0 muutetaan sdadon asetuspistetta.

Edellisella sivulla valitun saatdtyypin mukaisesti asetettava asetuspiste on joko
nostokorkeus tai, jos kyseessa on vakiokdyra, kiertonopeutta koskeva
prosentuaalinen arvo.

Sivulta 4.0 muokataan parametria THs , jolla saadaan aikaan vastaavuuskayra
lampotilan kanssa (ks. kappale 10.1.4).

Tama sivu nékyy ainoastaan nesteen lampdétilan mukaan tehtyjen sédéatétapojen
kohdalla.

Sivulta 5.0 asetetaan toimintatavaksi “auto” tai “economy”.

“Auto”-toimintatapa deaktivoi digitaalisen tulon IN2 tilan lukemisen ja
kaytannossa jarjestelma kayttaa aina kayttajan asettamaa asetuspistetta.

“Economy”-toimintatapa aktivoi digitaalisen tulon IN2 tilan lukemisen. Kun tulo
IN2 kytketéén, jarjestelm& suorittaa kayttdjan asettamaan asetuspisteeseen
prosentuaalisen vahennyksen (EVOPLUS-valikon sivu 6.0).

Tulojen kytkennat on ilmoitettu kappaleessa 8.2.1.

Sivu 6.0 nakyy, jos sivulla 5.0 on asetettu “economy” tila; talta sivulta asetetaan
asetuspisteen prosentuaalinen arvo.

Kyseinen vahennys suoritetaan kun digitaalinen tulo IN2 kytketaan.

Sivu 7.0 nakyy, jos on valittu toimintatapa, jossa asetuspiste saadetdan
ulkoisella signaalilla.

Taltd sivulta valitaan ohjaussignaalin tyyppi: analoginen 0-10V (nousu
positiivinen tai negatiivinen) tai PWM (nousu positiivinen tai negatiivinen).

Jos kaytetaan kaksoispumppujarjestelmaa (ks. kappale 8.3) sivulta 8.0 asetetaan
yksi 3 mahdollisesta toimintatavasta:

¢3/F13  Vaihtuva 24 h valein: 2 kiertovesipumppua vaihtelevat saadéssa 24

kayttétunnin valein. Jos jompikumpi 2 pumpusta menee rikki, toinen
puuttuu saatéon.

@+@ Samanaikainen: 2 kiertovesipumppua toimivat samanaikaisesti ja
samalla nopeudella. Tama kayttétapa on hyddyllinen silloin kuin
tarvitaan virtausmaaraa, jota yksi pumppu ei kykene toimittamaan.
Paa/Vara: S&aadbn suorittaa aina sama  kiertovesipumppu
(p@édpumppu); toinen pumppu (varapumppu) puuttuu tilanteeseen
ainoastaan, jos padpumpussa on vikaa.

G0

Jos kaksoispumppujéarjestelman kommunikointijohto irrotetaan,
konfiguroituvat automaattisesti yksittaisiksi ja ne toimivat taysin
toisistaan.

jarjestelmat
itsendisesti
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Sivulta 9.0 valitaan paasivulla naytettava parametri:

Mitattu nostokorkeus, ilmaistu metreina

Arvioitu virtaama, ilmaistu yksikélla m%h

Kiertonopeus ilmaistuna kierroksina minuutissa (rpm)

Ulkoisen signaalin 0-10V tai PWM vaatima nostokorkeus, jos aktiivinen
Annettu teho, ilmaistu yksikélla kw

Kayttotunnit

Nesteen lampétila, mitattu sisdisella anturilla

Nesteen lampétila, mitattu ulkoisella anturilla

=g

Sivulta 10.0 valitaan viestien nayttokieli.

Sivulta 11.0
painamalla.

saadaan nakyviin halytyshistoria oikeanpuoleista nappéainta

Jos jarjestelma havaitsee hairittilanteita, se tallentaa ne pysyvasti halytyshistoriaan
(korkeintaan 15 halytystd). Kutakin tallennettua héalytysta varten esiin tulee 3 osasta
koostuva sivu: alfanumeerinen tunnus, joka ilmoittaa hairiétyypin, symboli, joka
kuvaa hairiota graafisesti ja lopuksi sivulta 10.0 valitulla kielella annettu lyhyt
kuvaus hairiosta.

Oikeanpuoleista néppdaintd painamalla voidaan selata halytyshistorian kaikkia
sivuja.
Halytyshistorian lopuksi esiin tulee 2 kysymysta:

1. “Nollaatko halytykset?”
Painamalla OK (vasen n&ppdin) nollataan jarjestelmédssd mahdollisesti
viela olevat halytykset.
2. "Pyyhitk6 halytyshistorian?”
Painamalla OK (vasen nappain) pyyhitaan halytyshistoriaan tallennetut
halytykset.
Sivulta 12.0 jarjestelméa asetetaan ON- tai OFF-tilaan tai EXT -ulkoisella signaalilla
ohjattuun tilaan (digitaalinen tulo IN1).
Jos valitaan ON, pumppu on aina paalla.
Jos valitaan OFF, pumppu on aina poissa paalta.
Jos valitaan EXT, aktivoidaan digitaalisen tulon IN1 tilan luku. Kun tulo IN1 on
kytkettynd, jarjestelmd menee ON-tilaan ja pumppu kaynnistyy (paasivulle alas
oikealle tulevat vuorotellen tekstit “EXT” ja “ON”); kun tulo IN1 ei ole kytkettyna,
jarjestelméa menee OFF-tilaan ja pumppu sammuu (p&asivulle alas oikealle tulevat
vuorotellen tekstit “EXT” ja “OFF").

Tulojen kytkennat on ilmoitettu kappaleessa 8.2.1.
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13. TEHDASASETUKSET
Parametri
Saatotapa 17, = saato suhteellisen paine-eron mukaisesti.
THs 50 °C
Toimintatapa auto
Asetuspisteen vahennysprosentti 50 %
Ulkoisen analogisen signaalin tyyppi 0-10V
Kaksoispumpun toimintatapa Y33 /€19 = vaihtuva 24 h valein
Pumpun kéynnistys EXT (ulkoinen signaali tulossa IN1)

Taul. 7: Tehdasasetukset

14. HALYTYSTYYPIT

Halytyksen tunnus Halytyksen symboli Halytyksen kuvaus
€0 - el6; e21 [ —1] Siséinen virhe
el7 -el9 P Oikosulku
e20 @mx Jannitevirhe
e22 -e3l n—iﬁ Sisdinen virhe
_| . . . . -
e32-e35 . Elektronisen jarjestelméan ylikuumeneminen
e37 min Matala jannite
e38 @mx Korkea jannite
e39 - e40 ﬁ Pumppu jumittunut
e43; e44; e45; e54 @ @ Paineanturi
e46 c—Ea Pumpun kytkenté irronnut
e42 E'.! Kuivakaynti
Py Moottorin ylikuumeneminen (moottorinsuojaimen
e56 0 laukeaminen)
e57 c—fm Ulkoisen signaalin PWM taajuus pienempi kuin 100 Hz
e58 c—fm Ulkoisen signaalin PWM taajuus suurempi kuin 5 kHz

Taul. 8: Halytysluettelo

15. HAVITTAMINEN

Taman tuotteen tai sen osien havittdminen on suoritettava asianmukaisella tavalla.

1. Kayta paikallisia julkisia tai yksityisia jatteiden kerayspalveluja.

2. Jos tdma ei o
huoltokorjaamoon.

TIETOJA

Energiaan liittyvien tuotteiden ekologiselle suunnittelulle asetettavien vaatimusten puitteita koskevaa
direktiivia 2009/125/EY ja sen kayttéonottoon liittyvid maarayksia koskevat usein esitetyt kysymykset (FAQ):

le mahdollista, ota yhteyttd Dab Pumpsiin tai lahimpaan valtuutettuun

http://ec.europa.eu/enterprise/policies/sustainable-business/documents/eco-

design/quidance/files/20110429 fag en.pdf

Ekologista  suunnittelua

koskevan direktiivin

kayttbonottoa  koskevat komission  suuntaviivat:

http://ec.europa.eu/energy/efficiency/ecodesign/legislation en.htm - ks. kiertovesipumput.

395




SUOMI

16. VIRHETILA JA PALAUTUS
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Nayton ilmoitus

Kuvaus

Palautus

e0—el6 c—gam | Sisainen virhe - Katkaise jarjestelman virta.
- Odota kunnes ohjauspaneelin
merkkivalot ~ sammuvat ja  kytke
jarjestelmaan virta uudelleen.
- Jos virhe jatkuu, vaihda
kiertovesipumppu.
e37 it Matala verkkojannite (LP) - Katkaise jarjestelman virta.
- Odota kunnes ohjauspaneelin
merkkivalot ~ sammuvat ja  kytke
jarjestelméaén virta uudelleen.
Tarkasta, etta  verkkojannite  on
asianmukainen,  tarpeen  vaatiessa
palauta se arvokilven arvoihin.
e38 @ Korkea verkkojannite (HP) - Katkaise jarjestelman virta.
max - Odota kunnes ohjauspaneelin
merkkivalot ~ sammuvat ja  kytke
jarjestelmaan virta uudelleen.
Tarkasta, ettd  verkkojannite  on
asianmukainen,  tarpeen  vaatiessa
palauta se arvokilven arvoihin.
e32-e35 "W Elektronisten osien kriittinen | - Katkaise jarjestelmén virta.
1 ylikuumeneminen - Odota kunnes ohjauspaneelin
merkkivalot sammuvat.
- Varmista, etta jarjestelméan
tuuletuskanavia ei ole tukittu ja etta
asennustilan [ampdotila on
asianmukainen.
e43-e45; e54 @ Anturin signaali puuttuu - Tarkasta anturin kytkenta.
- Jos anturissa on vikaa, vaihda se.
e39-e40 @ Ylikuormitussuojaus - Tarkasta, ettd kiertovesipumppu pyorii
vapaasti.
- Varmista, etté jadtymisenestoainetta ei
ole lisatty yli suurimman sallitun méaran,
eli 30 %.
e21-e30 @ Jannitevirhe - Katkaise jarjestelman virta.
max - Odota kunnes ohjauspaneelin
merkkivalot ~ sammuvat ja  kytke
jarjestelméaén virta uudelleen.
Tarkasta, etta  verkkojannite  on
asianmukainen,  tarpeen  vaatiessa
palauta se arvokilven arvoihin.
e3l c—E Kaksoispumppujarjestelméan | - Varmista, etta
kommunikointi puuttuu kaksoispumppujarjestelman
kommunikoinnin johto on kunnossa.
- Varmista, etta kumpikin
kiertovesipumppu saa virtaa.
e42 Eﬂ‘ Kuivakaynti - Paineista jarjestelma.
eb6 @ Moottorin ylikuumeneminen | - Katkaise jarjestelman virta.
- Odota moottorin jadhtymista.
- Kytke jarjestelman virta uudelleen.
e57 ; eb8 o —] f<100Hz;f>5kHz Tarkasta ettd ulkoinen PWM-signaali

toimii ja on kytketty asianmukaisesti.
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DAB PUMPS CHINA

No.40 Kaituo Road, Qingdao Economic &
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Tel.: +8653286812030-6270

Fax: +8653286812210
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